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	→内容简介

	铸造机械，是机床行业的四大主机之一，在机械制造业中具有重要地位，在振兴我国装备制造业中将起到不可缺少的作用。作为基础机械不可缺少的铸造机械，在国家继续加快国民经济发展和实施振兴装备制造业的大环境下，铸造机械行业仍将有很好的发展前景，应当也能够继续保持较快增长。自2001年起，中国铸件产量已连续几年居世界第一，并以年均约10%的速度持续增长。但是，过去大部分铸造为人工铸造，机械铸造的比重较小，致使铸件的综合质量与国外先进水平有较大差距。中国铸件落后主要是铸造工艺落后，铸造工艺落后主要是由于铸造装备落后。随着对铸件产品质量要求的提高，已有越来越多的企业用铸造机械代替人工铸造，以便从根本上保证铸件质量和提高生产效率，所以中国铸造机械行业在“十五”期间发展很快，利润总额的年均增幅更高达46.4%。随着机械设备整体水平的不断提高，对铸造机械提出了更高的要求，通过多年的努力，我国铸造机械水平有了很大提高，开发出不少较高水平的铸造机械产品。如树脂砂铸造成套设备，基本可以满足国内市场需求，改变了过去主要依赖进口的局面；已经能够生产出较高水平的铸造自动生产线，达到可部分替代进口的水平，部分的解决了轿车发动机缸体、缸盖等铸件毛坯也要进口的情况；此外如高水平自动制芯机、自动铸件清理机(如抛丸清理机、磨削清理自动线)、自动砂处理机、大型自动压铸机以及精密铸造设备等铸造机械，国内基本上都能生产制造。铸造机械行业的产品水平有了很大提高，为我国铸造机械行业今后的进一步发展打下良好基础。

“十一五”期间，铸造机械行业仍可保持较高速增长。由于国民经济继续保持稳定的高速度增长，在巨大的市场需求和良好的国家大环境下，为铸造机械行业在“十一五”保持较快增长提供了有利条件，预计其主要经济指标年均增长度约在15%以上。铸造机械存在巨大的市场需求。我国是个制造大国，在机械制造业方面具有一定优势，大部分机械都需要铸造零件。中国已逐渐成为世界铸造基地。随着对铸件产品质量要求的提高，用铸造机械代替人工铸造，可以从根本上保证铸件质量和提高生产率，因此随着铸件产量的增加，对铸造机械的需求增长更快。由于存在巨大的市场需求，为铸造机械在“十一五”期间的快速增长创造了有利条件。铸造工艺提升对铸造机械的需求增加。过去大部分铸件为人工铸造，机械铸造的比重较小。铸件落后主要是铸造工艺落后，铸造工艺落后是由于铸造设备落后，铸造机械的作用越来越重要。铸造机械重要性的提高，使其市场需求进一步扩大。铸造机械技术发展将扩大市场对铸造机械的需求。铸造机械正在朝高效率、高精度和自动化等方向发展，随着很多行业对大批量、高精度铸件的快速增加，市场对高档铸造机械的需求也在增加。铸造机械出口有很大增长空间。近几年，我国铸件出口量很大，出口铸件实际上出口的是能源和原材料，留下的是污染。随着国家能源、环保的新政策不断出台，应尽快把出口铸件转变为出口铸造机械，我国铸造机械企业也有这个能力，只要打开一个缺口，铸造机械将会像数控机床出口一样得到快速增长。“十一五”期间，铸造机械行业在巨大市场需求的刺激下，仍将可能继续保持较高速度增长。由于铸造机械行业的发展存在巨大的发展潜力和扩展空间，为铸造机械行业的快速增长带来机遇。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家商务部、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国通用机械工业协会、中国工程机械学会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及铸造机械科研单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对铸造机械相关企业的实地调查，对我国铸造机械行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了铸造机械行业的前景与风险。报告揭示了铸造机械市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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Account name: shenzhen zero power intelligence co., ltd.

Account number: 4000023009200589997



	→公司简介

	中研普华公司是中国最专业的行业研究中心，主要服务政府机关和企事业单位，目前世界500强的70%都成为我们的客户（查看客户名单）。中研普华公司坚信中国的企业应该得到一流的、货真价实的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究产品已经协助数千家企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的研究报告中获得有价值和指导意义的商业智慧！
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