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	2008年，国内微波炉销量突破1200万台，比上年增长50%，一级城市家庭的普及率达到70%以上，微波炉已经成为国内居民的生活必需品。截止到2008年底，微波炉行业有三个指标达到80%：一是80%的消费者把蒸功能排在微波炉全部功能的前三位；二是80%的消费者购买微波炉时，优先选择具有蒸功能的产品；三是微波炉总销量中，蒸功能产品所占比例达到80%。蒸功能已经成为微波炉的核心功能。为了规范蒸功能微波炉市场混乱、消费者购买蒸功能微波炉无据可依的局面，由中国商业联合会组织起草、商务部发布的《微波炉蒸功能要求》国内贸易行业标准已于近日实施。蒸功能是通过金属盖子屏蔽微波，使微波直接作用于蒸锅底座中的水产生蒸汽，利用蒸汽内循环系统对食物进行由外而内的滋润性加热。有关微波炉加热食品营养成分保留率分析，行业标准以《食物营养成分保贸率的增加值》予以明确，标准要求水分、维生素（B1）、维生素（B2）、蛋白质和维生素C五个主要营养成分分别达到3%至48%。

目前，微波炉在全球拥有十亿左右的用户，国内城市家庭拥有率也超过95%。在欧美国家，几乎每个家庭都拥有微波炉，可见，微波烹饪食品已经占据了市场的主流地位。在我国，虽然微波炉在大中城市已经得到普及，但多数人只使用了微波炉的少许功能，主要是用来热菜、热饭和做早点。过低的使用率和较长的使用寿命导致了微波炉需求量大幅度缩减，让中国微波炉市场难以继续向前发展。一般微波炉的功能相对单一，很难全面解决消费者的烹饪需求，如果微波炉在技术上不能得到升级或创新，微波炉行业要持续发展则无从谈起。微波炉自诞生之日起就一直在向智能化和多功能方向发展，用户操作也更加趋向简便与轻灵。更重要的是，微波炉作为西方的舶来品，要适应饮食习惯多样、饮食文化繁荣的中国市场，也必须要从过去的单一功能向高智能化多功能转变。多数小家电产品的普及率都很低，而微波炉在一线城市的普及率却高达95%，说明微波炉功能的实用性得到了更多消费者的认同。随着人们的生活水平和消费观念不断改变，“全能”型微波炉的需求空间有望在近两年得到集中释放。

2009年10月10日商务部对外公布了9月份全国家电下乡销售情况统计数据,其中的微波炉销售数据显示,9月份全国家电下乡微波炉共销售11758台,同比8月份增长了近3倍。其中, 微波炉行业龙头格兰仕以6469台占据第一位,销量占55.02%。随着家电下乡工作不断推进,农民长期积聚的家电消费需求被逐步激发,农村市场对微波炉需求高涨,尤其是秋季农村婚嫁、家装以及持币待购型消费群体对微波炉消费的集中释放,导致微波炉销售激增。目前我国农村有8亿多人口,2.1亿个家庭,占我国家庭总量的67.6%,是我国最大的消费群体。随着农村收入水平的提高和消费升级,微波炉的市场正被逐渐打开。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国务院发展研究中心、国家商务部、国家工业和信息化部、中国轻工业联合会、国家经济信息中心、全国商业信息中心、中国家电协会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及微波炉研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对微波炉相关企业的实地调查，对我国微波炉行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了微波炉行业的前景与风险。报告揭示了微波炉市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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