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	→内容简介

	国家发改委发布我国建材工业经济形势分析报告，在总结2008年成功经验的基础上，明确了2009年建材行业的三个发展重点：着力推进技术进步和自主创新，加快产业结构调整，加快用先进生产力取代落后生产力；以节能减排为中心，大力发展循环经济，努力实现又好又快发展；加快产品升级换代，节约能源资源。可见，大力发展生态建材，实现可持续发展，已经成为建材工业发展的必然趋势。虽然生态建筑材料的定义目前仍在研究确定阶段，但其主要特征已为公众所熟悉并逐渐接受。它们首先是节约资源和能源的；其次具有减少环境污染、避免温室效应与臭氧层的破坏特征；第三是容易回收和可循环利用。环保和健康是生态建材的两大关键词，也是建材企业追求的产品质量指标。“生态建材”是比“绿色建材”标准更高、综合指数更宽泛的人居环境概念，即建立在以人为本的基础上，利用自然条件和人工手段来创造一个有利于居住的，舒适、健康的生活环境，同时又要控制自然资源的使用，多使用人造、复合、可循环利用的材料，有利于保护大生态环境，实现向自然索取与得到自然回报之间的平衡。生态建材从材料设计、制备、应用，直至废弃物的处理都应与生态环境相协调，都以可持续发展为目的。随着人们对生态建材认识的不断深入，生态建材必将得到广泛应用，从而确保建材工业实现可持续发展，进而对国民经济可持续发展和中国整个社会的可持续发展，发挥应有的作用。

对中国型材市场的调查显示，彩色门窗在市场上的应用每年都以200%～300%的速度增长。很多国内外知名型材企业如浙江中财、大连实德、芜湖海螺、西安高科塑业、河北保硕、北京福田、安徽国风、德国柯梅令、德国维卡、日本YKK吉田建材、加拿大皇家等均引进彩色型材技术，无论是塑钢门窗还是铝门窗纷纷加入“好色”的行列，门窗的色彩越来越丰富，愈加先进的双色共挤、覆膜、喷涂、热转印等技术工艺，使门窗拥有更为多样的质感和丰富的色彩。铝合金双密封隔热彩色型材、钢塑共挤彩色型材、铝木复合型材等，进一步增加了节能、隔热、保温、防震、隔音性能。有专家预测，未来几年彩色型材将占据型材市场的50%~60％。国家"十一五"规划的出台，让塑料门窗企业喜上眉梢，因为该规划明确提出了要使全国能耗降低20%的目标，建筑节能成为降低能耗的一项重要措施，而塑料门窗是国家重点推广的节能化学建材。但问题是，塑料门窗行业是否能抓住这次政策性机遇，实现全行业的跨越式发展。2008年，中国塑料门窗在城镇新建住宅中的市场占有率达到了55%。这个比例虽然很高，但事实上较三年前有所下滑，尤其是在南方市场，塑料门窗的市场占有率下滑更多，当时中国城镇新建住宅中70%以上使用塑料门窗。

几年前，新型建材超市试水我国市场后，打破了传统市场摊位制经营模式一统天下的格局，抢占了传统建材市场相当一部分的市场份额。建材超市是从国外进入到国内的市场业态，其突出的优势在于通过集中采购和统一管理，确保经销产品的质量和价格实惠，再加上一站式选购建材、设计装修、统一配送等特殊的服务，明晰了装修流程。“建材连锁超市+装潢服务中心”即“购装合一”的崭新模式，将装修材料的购买和装修一体化运作，对于消费者十分敏感的材料价格和装修价格实现了透明化。因此，建材超市受到了消费者的喜爱，在过去几年间呈现迅猛发展的势头。然而，随着经济形势的转变，市场需求量开始下降，有些建材超市由于扩张步伐过快，资金回笼较慢，致使建材超市的发展受到了阻碍。加之建材超市是“舶来品”，在国内发展的时间尚短，还没有坚实的市场基础，没有完全适应国内经济形势的需求，抗风险能力较差。对此，建材超市型的企业应努力适应本土化的市场需求，这将促使他们在激烈的市场竞争浪潮中走得更远。

经过十多年的培育和发展，传统家居市场已形成了稳定的营销规模，是装饰材料流通领域的主要商业模块，在家居商圈中占有重要地位。摊位制作为传统建材的市场经营业态，涵盖了所有中、下游的建材品牌，各品牌经销商在市场内通过十几平方米或几十平方米的店面，直销或代理某一建材品牌。摊位制市场最集中的优势就是为消费者提供了一个集中的购物场所，有一对一灵活的交易形式、价格体系机动等优势，因此，深得消费者的喜爱，这种本土化的经营模式现仍占据家装消费主流。随着人们的生活节奏日益加快，宽带网络的覆盖率不断提高，网络购物逐渐风行，成为逛街之外的又一主要消费方式。家居卖场敏感地察觉到了这一动向，纷纷开设“网络卖场”，力争抢占新的消费阵地。近年来，网络购物的便捷性和扩张力得到了空前的体现。各个行业利用网络来拓展销售渠道的商家越来越多，各个品牌的官方网站上基本上都有通过网络直接下订单的业务，建材卖场也不例外。网络直销省去了不少中间环节和成本支出，因此具备了价格优势，加之其使用方便，使消费者可以足不出户地选择所需，受到了广泛欢迎。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国家发改委、国务院发展研究中心、中国建材工业协会、中国建筑装饰协会、中国室内装饰协会、中国陶瓷工业协会、中国建筑卫生陶瓷协会、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及新型建材科研单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对新型建材相关企业的实地调查，对我国新型建材行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了新型建材行业的前景与风险。报告揭示了新型建材市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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