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	最初的推拉门只用于卧室或更衣间衣柜的推拉门，但随着技术的发展与装修手段的多样化，从传统的板材表面，到玻璃、布艺、藤编，从推拉门、折叠门到隔断门，推拉门的功能和使用范围在不断扩展。在这种情况下，推拉门的运用开始变得多样和丰富。除了最常见的隔断门之外，推拉门广泛运用于书柜、壁柜、客厅、展示厅、推拉式户门等。不论是平方米的卫生间，还是不规则的储物间，只要换上推拉门，再狭小的空间都不会被浪费，折叠式的推拉门甚至还能100%开启，不占一分空间。从使用上看，推拉门无疑极大地方便了居室的空间分割和利用，其合理的推拉式设计满足了现代生活所讲救济金的秩序和节奏。从情趣上说，推拉式玻璃门会让居室显得更轻盈，其中的分割、遮掩等等都是那么简单但又不失变化。在提倡亲近自然的今天，在阳台位置可以装上一道顺畅静音、通透明亮的推拉门，尽情享受阳光和风景。

中国门窗行业随着金融危机的影响，正在发生着变化，门窗的格局正在发生着变化，四川的木门正在占据很大的市场。目前国内的木门行业市场已经形成了大京津地区、泛珠三角地区、长三角地区、东北三省以及西北西南地区五大核心区域，金融危机下，木门企业确独好，这无疑会增加木门企业越来越多。这三个地区的木门，以四川木门和东北的木门有较好的代表性，四川木门与全国木门行业展开了激烈的竞争，四川木门将使用特色市场营销的经验策略：卖场与建材城为载体,与全国木门企业展开博弈。而东北木门采用了终端管理的方式作为销售渠道。近年来，在此区域涌现出了一大批木门企业，如黑龙江的华鹤、红鹤、光明伟业、三河、双叶、好门面、森豪、华联，吉林的钰玲珑、兄弟、大洋，辽宁的天河、三峰等，一些中小企业活跃度也增强。当前，东北木门厂家最为关心的是渠道问题，因为只有渠道畅通才能使产品在市场上快速流通，并占有市场份额，最终达到收益的目的。也只有这样，企业才能在产业链良性循环的基础上有所作为，所以终端管理对企业尤为重要。两种不同的营销，必然有着不同的结果。

一直以来，中国都是世界上最大的门窗出口大国。从另一个角度理解：中国门窗业的生存状况很大程度上依附于国际市场行情。面对国际市场的萎靡，慌了神的外销门窗企业不再向“外”看，又把目光从新转向自家的故土。可是在经济危机的冲击下国内市场也有一定的萎缩，加之面向国内的门窗企业一时大量增加，僧多粥少，更多的门窗企业面对着饿死的危险。面对国内市场，很多门窗企业现在还是将销售的重点放在了大城市，认为大城市消费水平较高，家庭装修的消费力较强。此外，大城市经历实力较为雄厚，城市建设速度快、工程多。对于各门窗企业来说，大大小小新建的楼盘建筑不能不说是一块具有极大诱惑的蛋糕。因此，当大量的门窗企业将重心放在大城市时却发现：激烈的竞争让企业也很难获利。事实上，中国幅员辽阔，市场也远不止那几个大城市。就好像虽然有一张大饼摆在眼前，可在100个人的争抢下最后得到的也只不过是百分之一；而另一张小一些的饼如果只有10个人分，最后分到的很可能并不比大饼的百分之一小。在中国，农村人口要远多于城市人口，农村的范围也远大于城市。国家近年来一直都十分重视三农问题，对民收入水平的提高也一直做着不懈努力。随着城乡一体化进程的加速和农民收入的提高，农村市场将变成极具具潜力的蛋糕。适当的加大农村市场的开发力度，为农民提供适合他们的门窗产品也许可成为中国门窗企业新的出来，农村市场将会变成门窗业又一块“救赎”之所。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、中国建材工业协会、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及推拉门研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对推拉门相关企业的实地调查，对我国推拉门行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了推拉门行业的前景与风险。报告揭示了推拉门市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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