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	随着装修风格的多样化，现代门的风格也是越来越丰富——简约欧式、现代简约、中式古典等等。只要设计师们的运用得当，门就可以与整体的家装风格相匹配，让家更加和谐与美丽。在我国的建筑门窗产品市场上，铝门窗产品占的比例最大，为55%；其次是塑料门窗，占的比例为35%；钢门窗产品有6%的份额；其它材料的产品占了剩余的4%。产量方面，黄主任仅透露了铝门窗产品的数字，约为1.5亿平方米。铝合金门窗之所以占据市场份额比例最大，原因是在我国广大城镇中，铝合金门窗制品发展的时间长范围广。虽然铝合金产品质量在一定时间段或某些地区受到过老百姓的质疑，但是由于国内人民生活水平有限，受经济条件的制约，在相当部分消费者中，铝门窗依然是他们的首选产品。尽管现在绝大部分的铝门窗依然是普通铝型材安装单层玻璃，像有断桥功能配有中空玻璃的铝门窗占整个铝窗市场的比例尚不足20%，铝门窗还是占据了建筑门窗产品市场的半壁河山。针对6%的钢门窗产品成分的问题，一些防火门、工厂大门、包括防盗门还有彩钢板生产，都归于钢门产品之中。另外由于部分农村也还有使用钢窗的现象，所以过去看到的实腹钢窗或空腹钢窗依然在某些地区生产，但是数量不是很多。塑料门窗产品是在国家产业政策支持下发展起来的新兴的建筑门窗产品。经过20年的发展历程，各种各样的产品已经步入千家万户。但是由于原材料涨价和部分经营者的不规范行为，眼下塑料门窗行业正面临着严峻的考验。

中国门窗行业随着金融危机的影响，正在发生着变化，门窗的格局正在发生着变化，四川的木门正在占据很大的市场。目前国内的木门行业市场已经形成了大京津地区、泛珠三角地区、长三角地区、东北三省以及西北西南地区五大核心区域，金融危机下，木门企业确独好，这无疑会增加木门企业越来越多。这三个地区的木门，以四川木门和东北的木门有较好的代表性，四川木门与全国木门行业展开了激烈的竞争，四川木门将使用特色市场营销的经验策略：卖场与建材城为载体,与全国木门企业展开博弈。而东北木门采用了终端管理的方式作为销售渠道。近年来，在此区域涌现出了一大批木门企业，如黑龙江的华鹤、红鹤、光明伟业、三河、双叶、好门面、森豪、华联，吉林的钰玲珑、兄弟、大洋，辽宁的天河、三峰等，一些中小企业活跃度也增强。当前，东北木门厂家最为关心的是渠道问题，因为只有渠道畅通才能使产品在市场上快速流通，并占有市场份额，最终达到收益的目的。也只有这样，企业才能在产业链良性循环的基础上有所作为，所以终端管理对企业尤为重要。两种不同的营销，必然有着不同的结果。

随着工业化的继续和个人、商业收入的增加，建筑工业上的健康收益将促动对门窗需求量的增加。对住房面积、住宅私有化和国外投资需求的增加，以及国内消费市场的迅速扩大也会促进门窗产品市场的收入增加。中国门窗的需求量将以每年11％的速度增长，2011年产值达到1950亿元。塑料门窗将继续对金属和木制门窗产生冲击，到2011年其需求量将以每年13.9％的速度增加。塑料门窗之所以能在中国门窗市场中占有如此重要的地位是由于其具有来自政府的原料支持。相比之下，人们对金属门窗的需求量增长速度较慢，但到2011年前仍然会呈现良好的健康增长的趋势。尽管市场份额不如塑料门窗，金属门窗将仍是中国门窗的主要材料，占市场总需求量的60％。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、中国建材工业协会、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及时尚现代门研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对时尚现代门相关企业的实地调查，对我国时尚现代门行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了时尚现代门行业的前景与风险。报告揭示了时尚现代门市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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