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	近年来，伴随着人们居住条件的改善，收入的提高，越来越多的儿童有了自己独立的房间；家长在儿童房的布置上投入了巨大的热情和财力，为孩子配置充满童趣、能与其共同成长的家具，为其创造良好的成长环境，使得儿童家具迅速蹿红。相关数据显示：我国16岁以下儿童有3亿多，约占全国人口的四分之一，儿童家具发展潜力很大。近年来我国的儿童家具行业发展很快，已经衍变成独立的家具门类。目前国内儿童家具市场竞争十分激烈，要想在市场竞争中处于优势，产品环保是基本要素；要想做好儿童家具环保性能，突破口主要有两方面：第一，对用于制作儿童家具的刨花板一定要严把质量关，减少甲醛排放量；第二，儿童家具色彩丰富，用漆也要谨慎，质量差的油漆含铅量高，对儿童健康有损害。此外，在儿童家具专业化的市场竞争中，除了环保性能至关重要，设计也是企业抢占市场另一个关键；儿童家具相比普通家具而言，在生产技术、安全环保方面有着更高要求；儿童家具生产尺度必须充分考虑儿童的生理、心理需求，减少尖角、凹洞设计。尽管儿童家具市场商机无限，竞争激烈，但无相关标准、生产成本高等因素也成为行业快速发展的绊脚石；目前，儿童家具行业还没有专业的、有针对性的研究机构，相对应的行业标准还在制定中；对于儿童家具研发、生产、销售，都没有可依赖的标准和政策，这也是儿童家具市场发展不成熟的表现之一；此外，儿童家具和普通家具相比，只是体积变小，制作工艺并不减少，减少的只是材料，同时企业还需要投入大量研发成本，满足市场竞争的需要，因此总体而言，儿童家具的成本并不低，这也是儿童家具价格居高不下的根本原因。

想的不断升级，家长望子成龙，望女成凤期望急剧提升，儿童家具呈现出广阔的市场前景。儿童家具品牌也随之层出不穷，市场酣战炽烈。儿童家具经历的众多变化以及中国的快速发展，预示了中国儿童家具的三大趋势。时尚儿童家具：时尚是一种意识存在，在处处显溢时尚的年代里，时尚对社会的发展举足轻重，儿童追求时尚也是顺应社会发展的趋势。目前大人们的时尚物品琳琅满目，孩子们也想拥有自己的时尚，儿童时尚物品逐渐推广，深受儿童喜爱，儿童家具也向着儿童时尚发展。儿童家具有着向儿童时尚发展的趋势，在竞争激烈的儿童家具市场上率先推出趋于时尚的儿童家具，给孩子们打造属于自己的时尚空间，也给儿童家具行业提供了全新的理念，推动儿童家具的快速发展。益智儿童家具：近年来，随着中国从政治、经济、体育等各个领域登上了国际的舞台，外国与中国在各个领域的竞争无疑会更加尖锐、激烈。而这些竞争的核心就是人才的竞争，即人才培养、教育、训练、使用的竞争。因此，家长对孩子的要求也越来越高，对孩子心智发育也极其关注，极力想把孩子培养成为有用的人才。通过益智儿童家具潜意识里锻炼孩子的思维、想象与动手能力，从而提高孩子的创新意识。在这方面上，芙莱莎做得还是比较到位的，芙莱莎儿童家具使孩子在有限的空间里尽情娱乐，而且基于芙莱莎儿童家具可以随意组装的特点，可以培养孩子的创新意识和动手能力。本真儿童家具：本真是自然的存在，绿色的形态。儿童的本真是天真、个性、自由的写照。可是长期以来，孩子逐渐失落了本真。在孩子失落本真的同时家长也失落了对孩子的一份爱。我们应该尊重儿童，如果我们让孩子丢失了本真，孩子们将成长为早熟的果实，这些所谓的硕果很快就会腐烂，我们造就的是一些老态龙钟的神童。随着中国极速发展进步，还原本真的呼吁声也会越来越高。爱心城堡的“本真”儿童家具就为孩子们打造了属于自己天性的家具，让孩子在自然的客观规律下健康成长。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、中国轻工业联合协会、中国儿童家具协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关刊物的基础信息等公布和提供的大量资料，对国际儿童家具行业市场发展状况、我国儿童家具行业的市场状况、儿童家具行业的供给与需求、儿童家具销售渠道等进行了深入的分析，并对主要的国际市场、我国主要地区儿童家具市场、儿童家具企业的应对策略等方面进行了探讨。结合新时期的各方面因素，对中国儿童家具行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告还对国家相关政策进行了介绍和趋向研判，提出了可操性创新建议，是儿童家具企业准确了解目前中国儿童家具行业发展动态，把握儿童家具行业现状与趋势，制定市场策略的重要决策依据之一，具有重要决策参考价值。
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