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	→内容简介

	  漆包线是电机、电器和家用电器、电讯、电子仪表电磁绕组的主要和关键原材料，随着工业电器、家用电器、电讯、电子产品等的迅速发展，给漆包线带来了较广阔的应用领域和市场，但同时随之而来的是对漆包线提出了更高的要求，漆包线不断向高水平、高质量方向发展。近几年漆包线市场需求量急剧膨胀，行业发展迅猛。中国漆包线生产量在近二十几年时间内，以每年超过10%的速度递增。

中国加入WTO以后，随着世界制造中心的转移和中国成为世界制造中心的形成, 中国漆包线进入一个新的高速发展阶段，到2004年又突破60万吨大关，从而进入世界漆包线生产和销售大国第一位。这个时期全球漆包线需求量从1990年的160万吨发展到2000年的210万吨。

中国漆包线产销量从1990年仅占全球总产量的6.25%到2000年提高到15.37%，2005年接近30%。根据中国经济的发展势头，预测到2015年将提高到50%左右，届时中国的漆包线产量占全球产量的半壁江山，成为名符其实的漆包线生产和销售大国。

随着中国“十一五”时期经济进一步发展，自主创新的发展模式进一步深入人心，坚持“自主创新，重点跨越，支撑发展，引领未来”的产业鼓励政策，在培养和形成一批拥用自主知识产权和知名品牌，国际竞争力较强优势企业目标的指引。中国漆包线行业应注重市场研究，提高产品和技术的开发研究能力，逐步形成和增强核心技术。正在崛起的中国经济，必然会催生一批引领世界漆包线行业持续发展的第三代领头羊企业在中国产生。届时中国不仅是世界漆包线行业的大国，也必然成为世界漆包线行业的强国。

国内漆包线市场需求增长受传统的机电行业、以家电为主导的新兴行业和以电子信息为主体的高科技行业以及经济全球化等四大因素的联合拉动下，带动漆包线市场需求一浪高一浪，推动漆包线行业持续地高速发展。展望未来，我国漆包线行业具有广阔的发展前景，未来10年后，我国的产销量将占到世界的50%左右，预测到2015年将达到160万吨的市场规模。即使这样，目前虽然在生产经营规模上达到世界大国，但还不是漆包线技术发展的强国。

随着中国“十一五”时期经济进一步发展，自主创新的发展模式进一步深入人心，坚持“自主创新，重点跨越，支撑发展，引领未来”的产业鼓励政策，中国漆包线行业只要注重市场研究，提高产品和技术的开发研究能力，逐步形成和增强核心技术。正在崛起的中国经济，必然会催生一批引领世界漆包线行业持续发展的第三代领头羊企业在中国产生。届时中国不仅是世界漆包线行业的大国，也必然成为世界漆包线行业的强国。

本报告详尽描述了中国漆包线行业运行的环境，重点研究并预测了其下游行业发展以及对漆包线需求变化的长期和短期趋势。针对当前行业发展面临的机遇与威胁，提出了我们对漆包线行业发展的投资及战略建议。本报告以严谨的内容、翔实的数据、直观的图表帮助漆包线企业准确把握行业发展动向、正确制定企业竞争战略和投资策略。我们的主要数据来源于国家统计局、国家信息中心、海关总署、中国电线电缆协会等业内权威专业研究机构以及我中心的实地调研。本报告整合了多家权威机构的数据资源和专家资源，从众多数据中提炼出了精当、真正有价值的情报，并结合了行业所处的环境，从理论到实践、宏观与微观等多个角度进行研究分析，其结论和观点力求达到前瞻性、实用性和可行性的统一。这是我中心经过市场调查和数据采集后，由专家小组历时一年时间精心制作而成。它是业内企业、相关投资公司及政府部门准确把握行业发展趋势，洞悉行业竞争格局、规避经营和投资风险、制定正确竞争和投资战略决策的重要决策依据之一，具有重要的参考价值！
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