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	→内容简介

	随着生活水平的提高，人们对手表的需求已不仅限于计时的需要，而是集计时、多功能、时尚、价值身份于一体。近几年，中国的手表年销量达到5000-6000万只水平。不过，中国目前平均每年每百人购买5只手表的消费水平较发达国家平均每百人年消费23只或较一般发展中国家每百人年消费12只的水平仍相距甚远，因此应当还有相当大的发展潜力。中国的手表市场可划分为中、高及低档，而中高档手表多为进口品牌。随着人们越来越重视手表的装饰作用，有些消费者宁愿多花一些钱购买防震、防水等性能较好的中高档手表。因此，近年进口表如[梅花]、[天梭]、[英纳格]等销售呈现上升趋势。其次，款式新颖、质量稳定、价格适中的国内著名品牌飞亚达、罗西尼等都深受消费者欢迎。而低档手表如国产电子表的销售比较稳定，由于价廉物美，受到学生以及低收入者的青睐。在手表款式中，以时装款式表和经典款式表最受欢迎。时装款式表不注重品牌，纯以色彩和新颖的造型取胜。若加上一些功能如超亮夜视灯、倒数计时等则更符合青年消费者的消费文化心理。经典款式表如劳力士、欧米茄，则以高贵、典雅的风格为主，成为注重身份、仪表的儒雅人士和老板们显示文化品味，社会地位的有效装饰品。白领消费者则以款式和品牌为主，消费价位从几百元到上千元不等。他们一般都有几款手表，不同的场合、不同的季节，甚至不同的服饰佩戴不同的手表。真正富裕的消费者，人口比例较小，高档、名牌的手表正是他们的首选。贵金属、钻石等制成的手表是他们显示身份、富有程度的一种需要，尤其在交际场合，洽谈生意、宴会等重要时刻，都要戴上名贵手表。

2008-2009年的全球性金融危机，给主要的钟表生产国家和地区带来不同程度的影响。在瑞士，2009年1月，瑞士手表出口下降21.5%。比2008年同期减少出口86万只表，损失达2.27亿瑞郎，而2月份出口进一步下降22.4%，这其中，超过3000瑞郎的高档手表降幅最小，约为6.6%，50瑞郎以下低档产品的降幅约为20-30%，而价格在500至3000瑞郎之间的中档手表则下降了一半左右。而到了3月份，瑞士手表出口更是下降了25.7%，达到9.14亿瑞郎。从瑞士手表的主要进口国的进口数据来看，除了欧洲国家整体降幅较小之外，其它国家均出现较大幅度的降幅。在日本，由于本土消费市场的低迷，以精工、丽声、西铁城为代表已经把目光着眼于开拓新兴市场，加大了在俄罗斯、印度和中国大陆开设分店的步伐。在以钟制造业为主的德国，情形一样不容乐观，台钟和挂墙钟的销售与去年会同比下降，高端钟由于订购量较小，则会维持稳定。在中国香港，尽管还没有准确的统计数字加以说明，但香港钟表业同会已着手全面向香港钟表企业推荐香港政府“协助企业面对金融危机—— 特别信贷保证计划”，为需要提供支持的钟表企业提供了一个1000亿元的信贷保证承担额（每家企业可获最多600万元的贷款）。国际钟表市场的低迷，客观上促使行业重新思考钟表生产的本源，行业将逐步回归到工艺和技术为设计核心的发展思路，中国钟表市场也将因此面临新的挑战，加强自主创新能力，才能在未来国际市场立足。

奢侈品产业现已成为世界上发展最快的产业之一，手表在此领域扮演着极其重要的角色，在几乎所有的重点市场，手表的销售额都在持续增长。世界上的分销渠道正在经历着重大变化。纯粹意义上的包括经销手表在内的珠宝店越来越少，取而代之的是越来越多的通过品牌专卖店、网络、电视、以及商品名册进行销售。日益发展的钟表市场，诸如中国、俄罗斯和印度已是许多著名品牌的重要出口目的地。与此同时，欧洲传统钟表市场也在明显复兴。在1000—6000元价位的中端集中了国际钟表市场40%销售额。瑞士以外的欧美、日韩及我国香港地区的钟表厂商，大都定位于中端。尽管国产表的质量并不差，但与国际名牌钟表相比还有很大的距离。预计到2010年之前，还将有超过10个瑞士钟表品牌进入中国；到2020年，进入中国并跻身中高档钟表市场的瑞士品牌将超过50个。在这种情况下，国内钟表企业的境遇就变得更加艰难。

目前我国钟表市场中，钟表品牌大约有200多个，其中国际品牌有60多个，国产手表虽占有70%的市场份额，但销售收入仅占市场销售额的30%。随着人们消费水平的提高，中国正在成为世界钟表重要的销售市场。瑞士、德国等钟表业的成功，主要靠的是资金、技术和人才，在经营管理上也都处于领先地位，形成了强大的品牌竞争力和经过长期发展所积淀的深厚的企业文化。人们在提到知名钟表时，首先想到的就是瑞士、德国等国家的产品，这正显示出一个企业品牌和企业文化的影响力。手表已经从计时工具转变为装饰，消费者在选购手表时,也变得越来越理性，不会一味地去追求高价，而是会去理解品牌价值, 关注品牌文化，消费者对手表的需求变得越来越个性化。国内钟表企业要实现长远发展，提高竞争力，不能只将注意力放在外观设计和工艺上，同时，也应该注重打造品牌，增加钟表企业的文化内涵。中国钟表业已经到了产业升级的关键时刻。

近几年来，因为我国钟表业本来就在进行产品结构的调整,将不适合的产品淘汰，引进更好的品种，而且也一直会根据市场反应调整销售品种。新开发的产品都是高附加值的产品。所以中国政府已经完全放开了手表进口的配额，完全没有限制。税率的调低对我们在中国市场的影响并不大。2008以来，受人民币升值、原材料价格上涨等因素影响，钟表行业成本急剧上升，加上美国次贷危机愈演愈烈演变成金融海啸，使得整个钟表行业面临着重重危机，深圳钟表业也不例外，寻求良方度过危机成为行业共识。由于订单减少，钟表出口企业在金融危机中风雨飘摇，但星皇、超维、桂峰等深圳钟表企业正积极发挥自身优势，通过细分市场、技术创新、大力开拓内销市场等途径，找到了应对金融危机的良方。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、《钟表出口指南》、钟表信息平台、中华全国商业信息中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及手表专业研究单位等公布和提供的大量资料，总结了近年来国际主要手表产地的发展概况，分析了中国手表行业的市场重要变化，对中国手表业的发展现状、主要产销市场及市场竞争状况等作了详尽的分析。在此基础上，还对手表行业发展趋势、发展策略等进行了阐述，揭示了手表行业发展的机会，以及当前所面临的问题等，是手表生产经营企业、相关单位、投资公司等单位准确了解目前手表行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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