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日本曾在制造业迅猛发展的浪潮中崛起，却在信息时代落后。如今，该国决心在生物经济时代再创辉煌，提出了生物产业立国战略，推行“基于生物机能的循环产业体系”发展规划。他们提出“阳光计划”，重点开发利用各种化学物质的生物技术及相关应用体系，将生物催化视为可实现产业与环境协调的重点技术。此外，印度也在努力成为生物技术大国，制订“绿色能源工程计划”，并率先设立了生物技术部；韩国提出占有世界生物技术市场5%份额的目标，决定由8个政府部门共同推进相关的研究开发；新加坡政府制定了跻身生物技术顶尖国家行列、建成“生命科学中心”的目标；泰国政府成立了国家生物技术委员会，由总理亲自担任委员会主席，欲打造千亿元产业；马来西亚用37亿美元建“生物谷”，由副总理担任生物技术与产业联合会主席。面对这样的局势，中国自然也不甘落后，已形成了《中国生物技术与产业发展战略研究报告(2004～2020)》，并将重点发展生物技术及产业写入《国家中长期科学技术发展规划》和“十一五”规划。预计到2020年，中国生物技术与产业的发展将进入跨越发展期，生物技术研发水平跃居世界先进行列，生物产业规模将达到2万～3万亿元，有望成为世界生物技术强国和生物产业大国。

	面对当前的国际金融危机，我们不能只是对原有经济结构的简单恢复，而更重要的是依靠新的科技革命，对新的经济结构重新构建。纵观各国应对金融危机的对策，许多国家特别是发达国家都不约而同地加速生物产业的发展，这表明生物经济极有可能成为新一轮科技革命的先导产业，成为继网络经济之后的又一个新的经济增长点，引领世界经济走出金融危机阴霾。生物经济正在推动继第三次浪潮之后的第四次浪潮，将对缓解甚至解决人类面临的粮食安全、气候变暖、资源消耗、环境污染、能源短缺等问题产生巨大的作用，特别是在提高人民健康水平方面具有不可替代的作用。专家预测全球生物产业的市场空间将是信息产业的10倍。我国生物产业的市场空间将在5万亿元左右，将成为我国未来的支柱产业。我国发展生物经济具有市场潜力大、科技进步快、人才数量多、产业有一定基础等优势，特别是具有社会主义集中力量办大事的制度优势。加速发展生物经济，我国能够成为生物技术强国、生物产业大国，生物经济能够为加速我国保持经济持续增长、促进民族伟大复兴做出重要贡献。

一是打造国际一流研究开发平台，把国际生物产业研究开发与产业化的重点吸引到中国来。由于研究开发成本高，金融危机已经迫使一些海外生物与医药企业将研发、生产基地向成本相对较低的国家或地区转移。我国必须增加投入加速建设国际一流的研发平台，吸引大型跨国医药企业的研发与产业基地向我国转移，加速我国成为世界医药后期研发强国、医药产业大国。二是打造一支国际一流的研究开发队伍。我国发展生物与医药产业，需要引进大量国际一流的人才，不仅仅要招回优秀留学人才，更重要的是吸引外籍优秀人才，特别是直接为企业服务的“创业型”人才。没有世界一流的人才，就不可能有世界一流科学成就。三是要加快培育一批大型生物技术企业，近期把企业兼并重组作为突破口来抓。要及时制定《促进生物产业加快发展若干政策》的相关细则，让生物企业享有更加优惠的税收政策；鼓励企业引进人才，支持研究所的科研人员到企业参与研发。与此同时，建议出台鼓励生物与医药企业兼并重组的特殊政策，加速培育具有国际竞争力的大型生物与医药企业。四是加强对生物技术与产业的领导。我国发展生物与医药科技及产业面临极其难得而又稍纵即逝的机遇，必须采取像当年抓“两弹一星”那样的专门措施，协调和管理我国生物产业在产学研各方面的力量，加速生物经济的发展，加速我国成为生物技术强国、生物产业大国。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家经济信息中心、中国石油和化学工业协会、中国精细化工协会生物化工行业委员会、中国生化制药工业协会、中国医药生物技术协会、美国生物技术产业协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于我国生物产业现状，从生物产业的发展环境、进出口状况、细分市场发展情况、竞争格局、行业内主要企业发展情况以及行业未来发展趋势等多方面深度剖析，全面展示生物产业现状，揭示生物化工的市场潜在需求与潜在机会。同时对我国主要的生物化工上市公司的发展情况、财务状况进行了分析，并重点分析了我国生物化工市场各细分产业的发展状况以及行业发展策略。本报告是生物化工生产行业、经营企业、科研机构等单位准确了解目前生物产业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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1/f, block north financial center, shennan road east 5055, shenzhen, china

Swift bic: icbkcnbjszn

Account name: shenzhen zero power intelligence co., ltd.

Account number: 4000023009200589997



	→公司简介

	中研普华公司是中国最专业的行业研究中心，主要服务政府机关和企事业单位，目前世界500强的70%都成为我们的客户（查看客户名单）。中研普华公司坚信中国的企业应该得到一流的、货真价实的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究产品已经协助数千家企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的研究报告中获得有价值和指导意义的商业智慧！
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