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	→内容简介

	ABS树脂的需求：

我国已经成为世界上ABS树脂最大的产地和消费市场之一，ABS树脂行业在较长时期内仍将保持产需双重增长，但近几年市场需求的增长速度将继续快于生产能力的增长速度。

我国ABS树脂产品高度集中在电子/电器配件上，如电冰箱、电视机、电话、办公机械以及其他小家电等，约占总消费量的80%左右，玩具和汽车配件各占10%。近年来，我国ABS树脂消费市场重心正在逐步转移，汽车、电子等产业的兴起将使ABS树脂的市场格局呈现新的变化。多年以来，家电在我国ABS树脂消费中所占比例一直居高不下，但目前这一消费比例呈逐渐下降趋势。由于国内电视机、洗衣机等家电市场供大于求，加之改性聚丙烯等替代品的渗透和覆盖，ABS树脂在大型家电市场的消费量正在减少，而ABS树脂在小家电、办公设备产品和交通运输业等消费市场的应用正在悄然升温。预计ABS树脂在交通运输业领域的应用也将有较大潜力，汽车、摩托车生产和消费的大幅度提速，将使汽车内饰件制品成为ABS树脂市场新的消费亮点，游艇和活动房屋等休闲用品也为ABS树脂市场打开了新的销路。此外，ABS树脂在管材和管件等建材、医疗器械和合金共混物的应用上也有着良好的市场前景。

尽管我国ABS树脂消费市场仍行进在快车道上，但是潜藏的危机不可小视，主要受到以下几个方面因素的制约：(1)原料供应对外依存度过大。生产ABS树脂的3种基本原料丙烯睛、丁二烯、苯乙烯我国均有较大缺口，任何一种原料的供应链中断都将严重影响其生产(随着我国大乙烯工业的发展，原料供应将会得到一定程度的缓解)；(2)替代产品的冲击。价格优势明显的改性聚丙烯、高抗冲聚苯乙烯、聚氯乙烯等都会对ABS树脂部分终端市场构成威胁；(3)高油价仍将持续。原料成本压力将长期影响行业原有的利润空间。(4)周边国家或地区产品的竞争。目前我国ABS树脂产品正面临周边国家或地区的强有力竞争。一是来自我国台湾产品的压力，目前我国台湾地区ABS树脂的总生产能力已经达到约2540kt／a，其中有约1000kt／a的生产能力在中国大陆，各大生产厂家都在力争占领大陆市场，同时大量的走私产品也对国内ABS树脂的生产厂家造成很大威胁；二是其他地区的潜在压力，一方面，美国和西欧ABS树脂的生产能力总体上过剩，欧美厂商必将进一步开拓亚洲市场，这些厂家生产技术先进，装置规模较大，产品成本较低，占有产品质量好，品种全的优势；另一方面，韩国、日本、马来西亚、泰国等亚洲国家ABS树脂生产能力也将过剩，必将对我国ABS树脂市场产生更大的竞争压力。我国企业要想求得自身的跨越式发展，就必须抓住现在的有利时机，缩小差距，扩大优势，进一步占领市场。

2008年受国际金融危机的影响，我国ABS塑料行业市场需求出现极度下降，出口贸易额与去年同比大幅度回落，特别是2008年下半年。ABS塑料市场价格受需求下降影响也大幅度降低。

本报告以严谨的内容、翔实的数据、直观的图表帮助ABS树脂企业准确把握行业发展动向、正确制定企业竞争战略和投资策略。本报告依据国家信息中心和国家统计局等权威渠道数据，同时采用中心大量产业数据库以及我中心的实地调研，且综合运用定量和定性的分析方法对行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。本报告整合了多家权威机构的数据资源和专家资源，从众多数据中提炼出了精当、真正有价值的情报，并结合了行业所处的环境，从理论到实践、宏观与微观等多个角度进行研究分析，其结论和观点力求达到前瞻性、实用性和可行性的统一。它是业内企业、相关投资公司及政府部门准确把握行业发展趋势，洞悉行业竞争格局、规避经营和投资风险、制定正确竞争和投资战略决策的重要决策依据之一，具有重要的参考价值，是企业制定市场策略的必备精品！
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