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	→内容简介

	生态农业是一个农业生态经济复合系统，将农业生态系统同农业经济系统综合统一起来，以取得最大的生态经济整体效益。它也是农、林、牧、副、渔各业综合起来的大农业，又是农业生产、加工、销售综合起来，适应市场经济发展的现代农业。其主旨在总的农业经济和环境协调发展的原则指导下，通过宏观的科学决策与系统规划，并辅以政策法规加以支持，最终实现优质、高效、高产和可持续发展的多重复合目标，进而实现经济、生态和社会的完美统一。这种生态农业既继承了传统农业中资源可持续利用、环境保护和“机械农业”高产高效的双重特点，同时又摒弃了传统农业生产方式单一、生产力水平低下和“石油农业”、“机械农业”资源消耗量大、污染环境的缺点，是一种避免环境退化、技术上适宜、经济上可行的现代农业发展的捷径。

在中国，生态农业于20世纪80年代初期出现。经过30年的发展，生态农业在中国已经发展成为可持续农业的主要生产方式，它不仅在环境保护、提高农民收入、发展农村经济等方面发挥了重要作用，而且在致力于提高农产品质量、促进农产品出口方面也显示了巨大的生命力。但由于我国生态农业的发展起步较晚，对自然界的不合理利用以及生态环境整体的恶化，农业的面源污染在许多地方还十分严重。水土流失、土地退化、荒漠化、水体和大气污染、森林和草地生态功能退化等，已经成为制约农村地区可持续发展的主要障碍；理论基础不完备、技术体系不健全、政策措施不完善、服务水平和能力建设不强、农业产业化水平不高等这些问题正成为限制我国生态农业进一步发展的障碍。

党中央、国务院十分重视我国农业的可持续发展，生态农业发展模式为农业可持续发展提供了有利保证。1993年，由农业部的全国生态农业领导小组制定了《全国生态农业发展纲要》，提出中国生态农业建设近期目标：2000—2010年分三批再建设3005个国家级示范县，到2010年使全国国家级生态农业项目示范县达到350个，并安排10个地市开展生态农业建设；中期目标：2011—2030年分4批再建设600个国家级生态农业项目示范县、60个生态农业地市，使全国一半以上的区域实施生态农业；远期目标：2031—2050年再分4批建设1000个国家级生态农业项目示范县和100个生态农业城市。

整体而言，为适应世界和我国未来的经济发展形势，生态农业的发展还有许多的问题有待解决。而发展生态农业的根本目的是实现生态效益、经济效益和社会效益的统一。生态农业是符合我国基本国情的一种可持续发展农业，代表了我国未来农业经济发展的方向。那么，我国未来生态农业的发展主要表现在哪些方面？国家对生态农业的发展都有哪些重要措施？市场投资热点如何分析？

本报告主要依据国家统计局、国家海关总署、国家发改委、国务院发展研究中心、国家农业部、中国农业生态环境保护协会、中国农业产业经济发展协会、国内外相关报刊杂志的基础信息以及生态农业行业研究单位等公布和提供的大量资料。立足于生态农业整体发展环境，对中国生态农业的运行情况、子行业发展变化、市场及各区域市场等进行了分析及预测，同时针对地分析了国外部分发达国家生态农业的发展经验和最新研究成果，并对未来生态农业发展的整体环境及发展趋势进行探讨和研判，最后在前面大量分析、预测的基础上，提出了未来生态农业如何面对绿色壁垒、提高行业和相关产业竞争力及应采取的战略措施，为生态农业产品生产企业以及计划投资该行业的机构全面把握行业发展趋势、准确了解市场运行情况、正确制定企业竞争战略和投资策略提供决策依据。另外，对于研究我国生态农业行业发展规律、提高企业的运营效率、促进企业的发展壮大有学术和实践的双重意义。
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