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	→内容简介

	由于航空和导弹袭击兵器的发展及其在世界上的扩散，用空基兵器对本土和驻外部队进行突然打击的可能性在增大。此外，和平时期，象贩毒、偷渡和恐怖主义以及船只侵入专属经济区是严重的跨国威胁。天波和地波超视距雷达作为对空对海监视手段，能够排除空中打击的突然性，对专属经济区进行监视。

 目前，已经装备和使用的超地平线防空雷达包括：美国本土超视距雷达（CONUS ОТН - Continental US Over-the-Horizon Radar)和改进型AN/TPS- 71机动式超视距雷达；澳大利亚“金达利”作战雷达网（JORN - Jindalee Operational Radar Network）；法国已研制完成的“诺查丹马斯”超视距雷达。美国本土固定式超视距雷达系统现有2个雷达站，分别位于东部和西部。东部雷达站从1991年中期开始转入有限使用状态。美国在扩大本土超视距雷达网络的框架内，正在日本部署天波超视距雷达：在小笠原群岛的母岛部署发射系统，在硫磺岛部署接收系统和控制中心。部署该雷达的目的是加强对阿留申群岛的监控。除了用于探测低空目标的美国本土超视距雷达外，美国正在研制与持续改进AN/TPS-71机动式超视距雷达，其特点在于能运送至地球的任何地区，并相对较快（10-14昼夜以内）地部署在预定阵地。为此，雷达站设备安装在集装箱内。来自超视距雷达的信息进入海军和其他军种的目标指示系统。为探测毗邻美国地区的巡航导弹运载工具，除了部署在弗吉尼亚州、阿拉斯加州和得克萨斯州的雷达站外，还计划在北达科它州（或蒙大拿州）部署超视距雷达，用于监视墨西哥和太平洋邻近地区上空。此外，决定在加勒比海地区部署用于探测巡航导弹运载工具和监视中南美上空的新雷达站。第一个这样的雷达站正在波多黎各部署。发射站部署在别克斯岛，接收站在波多黎各岛西南部。

预计2009至2018年间世界雷达市场的总额将达到520亿美元。未来十年生产的雷达数量将超过15000部。全球经济低迷和美国国内一系列经济振兴方案的出台，迫使美国大幅削减军费开支。但传感器市场的需求将继续推动全球雷达市场的销售。例如，美国已经在情报、监视和侦查（ISR）能力方面加大了投入力度。此外，奥斯特罗夫还指出，当军事行动中越来越多的植入网络中心战略时，包括雷达、光电传感器、预算功能强大的计算机和数据链在内的传感器将变得更加的普及。而雷达作为网络中心战系统中整个数据融合结构的关键部分，将继续被军方用于情报收集系统当中。用于战场情报收集工作的无人机数量的不断增加，也推动了雷达市场的销售。新技术使体积更小的雷达系统的部署变成了可能。传统的无人机传感器市场主要由光电和红外系统所占据。然而，这些新型小型雷达的问世将为雷达工业开辟一个新的市场。

此外，有源电子扫描阵列（active electronically scanned array，AESA）技术是促进雷达系统需求的关键因素之一。近年来，全球AESA雷达的销售数量不断增涨。澳大利亚、新加坡和阿联酋都与美国公司签署了购买AESA雷达的合同，并且在巴西F-X2和印度中程多用途作战飞机（Medium Multi-Role Combat Aircraft，MMRCA）项目的竞争中都包含了有源电子扫描阵列雷达。目前除美国之外，法国、以色列、俄罗斯和英国也正在开发有源电子扫描阵列雷达。尽管未来十年全球雷达市场销售将会出现下滑，但市场利润仍然十分可观。在的世界前五大雷达生产商名单中，雷声公司和诺斯罗普格鲁曼公司依然在列。另外三家进入这份名单的公司分别是洛克希德马丁公司、以色列航空工业公司和MEADS国际公司。在跨国公司行业中，MEADS国际公司和欧洲雷达公司在雷达工业领域未来仍将扮演重要角色。

本报告详尽描述了中国雷达行业运行的环境，重点研究并预测了其下游行业发展以及对雷达需求变化的长期和短期趋势。针对当前行业发展面临的机遇与威胁，提出了我们对雷达行业发展的投资及战略建议。本报告以严谨的内容、翔实的数据、直观的图表帮助汽车金融企业准确把握行业发展动向、正确制定企业竞争战略和投资策略。我们的主要数据来源于国家统计局、国家信息中心、海关总署等业内权威专业研究机构以及我中心的实地调研。本报告整合了多家权威机构的数据资源和专家资源，从众多数据中提炼出了精当、真正有价值的情报，并结合了行业所处的环境，从理论到实践、宏观与微观等多个角度进行研究分析，其结论和观点力求达到前瞻性、实用性和可行性的统一。这是我中心经过市场调查和数据采集后,由专家小组历时一年时间精心制作而成。它是业内企业、相关投资公司及政府部门准确把握行业发展趋势，洞悉行业竞争格局、规避经营和投资风险、制定正确竞争和投资战略决策的重要决策依据之一，具有重要的参考价值！
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