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	→内容简介

	浴霸，原自英文“BATHROOMMASTER”可以直译为“浴室主人”。它是通过特制的防水红外线灯和换气扇的巧妙组合将浴室的取暖、浴室换气、日常照明、装饰等多种功能结合于一体的浴用小家电产品浴室取暖产品，早在90年代初就已经在国内上市销售了。目前，浴霸仍是许多城镇家庭沐浴时首选的取暖设备。现在，市场上出现的浴霸种类繁多，令人眼花缭乱，从中挑选中一款中意的，对不具备专业知识的消费者而言，确实是一种挑战。由于浴霸经常在潮湿的环境下工作，在购买时马虎不得，否则会危及消费者的人身安全。市场上在售的浴霸主要类型有四合一浴霸、负离子净化功能浴霸、三合一经济实惠型浴霸、智能全自动五合一浴霸、红外线宽频辐射浴霸，当然也包括代表浴室取暖发展方向的高科技产品??CF++碳纤维浴霸（即BNN暖疗伴侣）；另外，浴霸从发热原理上可分为灯炮系列浴霸、PTC（陶瓷电热元件）系列浴霸、双暖流系列浴霸、碳纤维浴霸。

 传统浴霸在取暖效果、照明效果、能耗、安全等方面都存在一些不尽如人意的地方，比如浴霸引入的光（风）暖概念，其“瞬间升温、热效集中”的高热度，并不能避免短时间内给人“头热脚凉”的感觉；抛开灯暖的强光刺眼与风暖的空气干燥的弊端不论，在照明、取暖、排风同时打开的情况下，一般浴霸的耗电量是比较高的，不利于节 能环保；安全隐患：经常在潮湿的环境下工作的浴霸，电源短路与高温下存在的灯头分离脱落或遇水爆裂等伤人事端已经屡见不鲜，而面板材料耐高温或抗老化等级不足，都将成为安全隐患，成为卫生间的一大“定时炸弹”等等。而且，一些类型的浴霸在使用2年左右就基本不能用了，又得浪费人力、物力、财力进行重新购置。

中国浴霸行业在发展的同时，一些问题也日益显露出来。如由于没有一个统一、详尽的安全指标和质量检验评定标准，造成一些低质伪劣的产品充斥其中，对消费者的健康及安全造成极大的威胁，而国家对浴霸行业的各项质量、安全指标还没有明确的规定和标准等等严重制约了行业的进一步发展和品质的提高。CF++碳纤维暖疗伴侣（CF++碳纤维浴霸），又把浴霸产品的性能提高了一个阶段，BNN致力于无紫外线伤害、节 能环保、安全卫生、取暖迅速、热效应好、持久耐用，同时可暖疗保健，这样的取暖设备才是现代社会真正需求的健康合理的取暖产品。中国浴霸企业必须抓住新的发展形势，加大科技创新，构建一个规范完整的价格体系以及销售体系，加强售后服务水平，打造多种推广渠道，对浴霸行业的国家标准进行统一规划，这也是行业未来发展的必然选择。消费者观念的变化，生活档次的提高，对浴霸产品的外形、适用性等的要求越来越高。充满时尚气息，更适合现代家居使用，耐热、防腐、防锈性的新型金属面板将会成为未来浴霸面板应用趋势。

 随着中国人均GDP的增长，人们对浴室的要求会不断提高，浴霸业将向更高的领域发展，一是浴霸的功能不断强化，除了照明、取暖、换气，向杀菌、消毒、理疗等健康浴霸发展；二是浴霸向美观和健康方向一起发展，满足较高收入家庭的需求，这是浴霸业未来发展的主要方向。浴霸的升级换代产品集成吊顶现在已经面世，最早也是现在市场份额最大的友邦走的是高端路线。从这个行业现在来看，吊顶采用的铝扣板和塑钢扣板、龙骨等等差异化不大。进入这个行业你的竞争优势是什么？顾客非买你的产品的理由是什么？这个行业的发展前景非常大，而且到目前为止还没有国家标准和行业标准。这个行业未来将向安全、美观、经久耐用方向发展。浴霸也好，升级换代产品也好，它们都是为了满足人们浴室取暖、照明、换气、杀菌消毒、吊顶美观、经久耐用等需求。

本报告详尽描述了中国浴霸行业运行的环境，重点研究并预测了其下游行业发展以及对浴霸需求变化的长期和短期趋势。针对当前行业发展面临的机遇与威胁，提出了我们对浴霸行业发展的投资及战略建议。本报告以严谨的内容、翔实的数据、直观的图表帮助汽车金融企业准确把握行业发展动向、正确制定企业竞争战略和投资策略。我们的主要数据来源于国家统计局、国家信息中心、海关总署、中国家电行业协会等业内权威专业研究机构以及我中心的实地调研。本报告整合了多家权威机构的数据资源和专家资源，从众多数据中提炼出了精当、真正有价值的情报，并结合了行业所处的环境，从理论到实践、宏观与微观等多个角度进行研究分析，其结论和观点力求达到前瞻性、实用性和可行性的统一。这是我中心经过市场调查和数据采集后,由专家小组历时一年时间精心制作而成。它是业内企业、相关投资公司及政府部门准确把握行业发展趋势，洞悉行业竞争格局、规避经营和投资风险、制定正确竞争和投资战略决策的重要决策依据之一，具有重要的参考价值！
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