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	波纹管主要包括金属波纹管、波纹膨胀节、波纹换热管、膜片膜盒和金属软管等。金属波纹管主要应用于补偿管线热变形、减震、吸收管线沉降变形等作用，广泛应用于石化、仪表、航天、化工、电力、水泥、冶金等行业。塑料等其他材质波纹管在介质输送、电力穿线、机床、家电等领域有着不可替代的作用。近年来，桥梁建设中呈现出塑料波纹管逐渐取代金属波纹管的趋势。因为塑料波纹管对钢铰线的保护比金属波纹管更好，孔道摩阻系数亦比金属波纹管小得多。同时塑料波纹管的市场价格比金属波纹管更低廉。特别是在孔道长度超过80m时，塑料波纹管的孔道中段仍能建立很高的预应力值，所以，塑料波纹管在长束或超长束中，已经逐渐取代了金属波纹管。

塑料波纹管由于省料、质轻并具有优良的物理化学性能，在邮电通讯、城市建筑、农业灌溉和公路排水等领域得到广泛的应用。中国塑料波纹管技术虽然起步较晚，但发展很快，整体技术已达到或接近世界先进水平。据《国家化学建材产业”十五“计划和2010年发展规划纲要》，塑料管道的推广应用将大力发展，重点品种以PVC和PE管为主。2009年塑料管道行业发展的不错，2009年塑料管道行业完成了580万吨以上的产量，增长了18.9%，广东、浙江、山东塑料管产量排在前三位，大约占了总量的45%。2010年塑料管道行业预计有15%的增长。到2015年，中国塑料管的产量有望突破1000万吨，届时我国将成为世界上塑料管产量最大的国家。到2010年，全国新建、改建、扩建工程中，建筑排水管道80%采用塑料管，建筑雨水排水管70%采用塑料管，城市排水管道的塑料管使用达到30%,建筑给水、热水供应和供暖管80%采用塑料管，城市供水管道(DN400mm以下)70%采用塑料管，村镇供水管道70%采用塑料管，城市燃气塑料管(中低压管)的应用量达到60%,建筑电线穿线护套管90%采用塑料管。“十一五”期间，我国建筑用塑料管年需求量约50亿米。

但同时也要看到，中国波纹管产业发展出现许多情况不容乐观，如金属波纹管产业结构不合理、产业集中于劳动力密集型产品；技术密集型产品明显落后于发达工业国家；生产要素决定性作用正在削弱；产业能源消耗大、产出率低、环境污染严重、对自然资源破坏力大；企业总体规模偏小、技术创新能力薄弱、管理水平落后等。我国的塑料管道行业也存在着一些制约发展的不利因素，比如市场竞争恶性化导致产品价格偏低、原料进口依赖性大、新产品和新技术推广应用缓慢等，尤其是当前的全球经济危机对塑料管道业发展冲击很大。为加快我国塑料管道产业的发展，建议充分发挥行业协会职能，积极为企业提供服务和支持。加快我国原材料开发速度，规范行业自律。要建立严格的质量约束机制，让质量过硬、产品科技含量高的企业成为市场的主流，还要让施工企业掌握更多的先进技术，从而提升产品的整体使用效果。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心提供的最新行业运行数据为基础，验证于与我们建立联系的全国科研机构、行业协会组织的权威统计资料。我们对波纹管行业进行了长期追踪，结合我们对波纹管相关企业的调查研究，对我国波纹管行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了波纹管行业的前景与风险。报告揭示了波纹管市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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