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	→内容简介

	2011年以来，随着一系列宏观经济政策的实施，物价涨幅趋稳，资产泡沫化风险降低，经济增长逐季回调，但仍处于高位，经济运行开始回归正常增长轨道。2011年是“十二五”的开局之年，外部发展环境总体上略好于2010年，国内投资、消费有望实现较快增长，预计一季度以后经济增长将企稳回升，全年达到9%左右。在保持宏观经济政策相对稳定的同时，应积极推进相关领域改革，加快经济结构调整和发展方式转变，为中长期经济稳定发展奠定良好基础。“十二五”期间我国钢铁工业的发展将由“高速粗放”型转为“减速精细”型。即使按较为乐观的8.5亿吨产量峰值计算，年均增速也只有6%，较“十一五”期间降低一半左右。

目前，大地震使得日本至少有五家大型钢厂暂停生产，并且停产时间可能长达六个月。此次灾难导致日本钢铁供给减少以及灾后重建的潜在需求，可能带动钢材价格上升，东北亚乃至整个亚洲的钢市，均因此受到连锁冲击。日本作为全球第二大钢铁生产国和第一大钢铁出口国，本次强震将对国际钢材市场产生重大影响。最标志性的事件是，铁矿石现货价格从200美元/吨的历史峰值，应声跌落14%。2月中下旬以来，国内现货钢价开始出现回落，钢厂价格和原材料价格也随即应声而落。14日两会结束当天，钢价就像脱了缰绳的野马，一天之内狂涨160元，令许多钢贸商错愕且不知所以，只能纷纷封库暂不出货，等待行情的进一步明朗。15日，武钢、宝钢等国内大型钢企均表示，正在评估日本地震对中外钢市的影响，以便迅速应对市场变化。目前钢材市场止跌反弹、原料需求下降利好中国钢企。日本地震令国际大宗商品遭遇压力，但国内钢材价格却在震后两个交易日内大幅反弹。

近年来，中国冶金行业保持着高速发展，冶金企业的生产经营规模急剧扩张，企业间的兼并重组成为潮流，行业集中度不断提升，公司的管理幅度迅速加大，冶金企业出现了集团化的发展趋势，资源整合成为冶金企业生产经营的重要课题。企业的竞争，也从传统的产品、技术、成本的竞争向资本、资源、服务的竞争转化，行业竞争日趋激烈。今后几年，冶金行业将全面进入行业洗牌阶段。

目前钢铁供需关系持续恶化，钢材价格反弹乏力，行业盈利能力大幅下滑，钢铁行业基本面依然非常困难，这正是行业并购重组的良机，并购重组也将是行业不可多得的投资亮点。虽然并购重组的实质性运作困难重重，但行业整合是大势所趋，在国家政策大力支持下，并购重组有望加速推进。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国家发改委、国务院发展研究中心、中国钢铁工业协会、中国有色金属工业协会、中国矿业联合会、中国五矿化工进出口商会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据，报告对我国以及世界冶金行业总体运行情况进行了研究分析，对冶金行业主要产品—钢铁、铜、铝等的生产与需求状况、市场结构变化、进出口形势、投资机会、未来需求变化等进行了深入的研究及分析预测，并详细论述了市场竞争以及领先企业运行情况等。通过翔实的数据和充分的论述，从产业层面上剖析产业现状特点，针对产业的供需矛盾阐述了冶金行业发展的主要问题和影响因素，从多个角度揭示了中国冶金产业结构与竞争格局，在此基础上对中国冶金行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证，全面展示冶金行业现状，揭示冶金行业的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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