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	→内容简介

	磷酸铁锂是引发锂电革命行业的一种新兴材料，是锂电池行业发展的最前沿。磷酸铁锂电池由于其自身的优势被广泛应用于混合动力汽车、电动工具、电动自行车、电动助力车、发电储能装置等各个领域。混合动力汽车（HEV）是未来数年内新能源汽车的主要发展方向。随着混合动力汽车产量的不断增加，混合动力汽车占有率的提升，磷酸铁锂电池市场规模快速增长，2010年混合动力汽车应用磷酸铁锂电池市场规模超过千亿元。目前国际上在磷酸铁锂领域的领先企业主要有3家，分别是美国的A123、加拿大的Phostech以及美国的Valence，掌握较为成熟的量产技术。目前三大厂商的产能约为4000吨/年。1997年，磷酸锂铁材料开始引起国内关注。1998年，国家863计划投资20亿在汕头研究磷酸锂铁。中国企业从2001年开始陆续启动磷酸锂铁材料开发，当前，国内的磷酸铁锂产业投资热正在兴起，其势头超过了其他任何国家。截至2009年，全国共有50-60家电芯厂商已经完成生产线的购置，进行产能扩张，其中已进入工业化批量生产并向市场稳定供货的企业有天津斯特兰、北大先行、比亚迪、湖南杉杉新材料等8家，其余都在中试阶段，2009年在建产能2500吨，全部达产后，产能合计为5000吨左右，2010年，磷酸铁锂的产能继续出现增长。目前国内每年磷酸铁锂的需求量为8000吨左右，2010年国内磷酸铁锂的年需求量超过1.5万吨。全球磷酸铁锂的供给缺口达到10万吨。并且国内外对于磷酸铁锂的市场需求仍然在增长。

磷酸铁锂产业符合政府产业政策的导向，各国都把储能电池和动力电池的发展放在国家战略层面高度，配套资金和政策支持的力度很大，国内过去关注镍氢电池，现在也把目光集中到磷酸铁锂电池上。磷酸铁锂电池作为一种实用新型锂电池，代表了电池未来发展的方向。它是迄今为止发明的最理想的动力电池。尽管存在技术和价格上的一些缺陷，但毕竟已经走向商业化的道路。磷酸铁锂产业的市场蛋糕大的超乎想象，其中正极材料全球有几百亿的市场容量，而电池更是有超过5000亿的市场容量。目前进入这个领域的只有几家企业，占领了极小的市场份额，这是一个很有潜力的产业。磷酸铁锂产业利润率非常之高，正极材料的毛利在70%以上，而电芯的毛利也有50%以上。而且由于未来强大市场的支撑，行业将在很长一段时间内维持较高的利润率。磷酸铁锂电池应用领域广泛，终端产品如电动工具、UPS电源、矿灯、玩具、电动自行车、电动汽车等都是关系民生的消费量很大的产品，此外在军事和航天领域也是一种最佳的动力电池。磷酸铁锂正极材料是目前锂离子电池发展的未来方向。现在磷酸铁锂产品正处于行业的萌芽阶段，产品潜在市场巨大，作为一个新兴的、具有战略投资价值的产业，值得产业资本或风险资本去关注和投资。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、国家海关总署、中国电池工业协会、中国化学与物理电源行业协会、中国汽车工业协会、中国行业研究网、国内外多种相关报纸杂志基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于我国磷酸铁锂行业现状，从磷酸铁锂行业的生产工艺、资源状况、下游应用市场发展情况、行业内主要企业发展情况以及行业未来发展趋势、策略等多方面深度剖析，重点分析了磷酸铁锂的生产、销售、市场、产品结构、竞争态势以及全国企业经营和生存的竞争情报，同时还分析了对磷酸铁锂行业影响的主要因素。全面展示磷酸铁锂行业现状，揭示磷酸铁锂的市场潜在需求与潜在机会。同时对国内外主要磷酸铁锂生产企业的发展情况、财务状况进行了分析。本报告是磷酸铁锂生产行业、经营企业、科研机构等单位准确了解目前磷酸铁锂行业发展形势，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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中国磷酸铁锂市场发展分析
目前我国新能源电动车、客车和轿车的产业化进程加快，必将拉动整个锂电池链条快速扩张。
锂电池的性能主要取决于所用电池内部材料的结构和性能。这些电池内部材料包括负极材料、电解质、隔膜和正极材料等。其中正、负极材料的选择和质量直接决定锂离子电池的性能与价格。近年来，中国锂电池产量已大幅提升，锂电池正极材料也已经从单一的钴酸锂材料，发展到钴酸锂、锰酸锂、镍钴酸锂、镍钴锰酸锂、磷酸铁锂等材料齐头并进的阶段。
2008年我国锂离子电池的出口量为12.53亿个，锂的原电池及原电池组约4.4亿个；其中，中国国内钴酸锂市场销量大约1万吨，锰酸锂大约5000吨，三元材料大约2000吨，磷酸铁锂产量约为2500吨。2009年锂离子电池出口量达10亿多个，锂的原电池及原电池组约4.5亿个。
而磷酸铁锂是引发锂电革命行业的一种新型材料，是锂电池行业发展的最前沿。磷酸铁锂具有高的能量密度、低廉的价格、优异的安全性使其特别适用于动力电池。它的出现是锂离子电池材料的一项重大突破，成为各国竞相研究的热点。
由于其自身的优势被广泛应用于混合动力汽车、电动工具、电动自行车、电动助力车、发电储能装置等各个领域。混合动力汽车（HEV）是未来数年内新能源汽车的主要发展方向。随着混合动力汽车产量的不断增加，混合动力汽车占有率的提升，磷酸铁锂电池市场规模将快速增长，也将拉动磷酸铁锂需求增长。
全球磷酸铁锂电池正极材料的主要生产厂商来自于美国的Valence、A123和天津斯特兰。两家美国公司合计产能在1000吨左右，生产基地都在中国，但都不对国内客户提供电池材料。目前国内每年磷酸铁锂的需求量为8000吨左右，产量为2500吨，发展空间非常广阔。
目前磷酸铁锂产品正处于行业的萌芽阶段，而中国环境问题突出，能源问题紧张，因此磷酸铁锂产品潜在市场巨大，磷酸铁锂作为一个新兴的产业，具有较大战略投资价值。
我国磷酸铁锂产品市场价格分析
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磷酸铁锂的制造需要碳酸锂做主要材料，还需要氩气与氮气等保护气，制造成本很大。目前国际市场最好的磷酸铁锂价格是30多万元/吨，但产量不是很大，批量不稳定；国内的价格普遍在15-16万元/吨，也有厂商销售价格为12万元/吨，制造成本在7-8万元/吨。相比锰酸锂8-10万元/吨的售价，磷酸铁锂的价格还是偏高。在未来的3-5年之内，随着磷酸铁锂技术不断成熟、产能不断扩大，其价格有望降至8万元/吨。

磷酸铁锂正极材料相关的政府政策
国家对能源材料产业一向非常重视、支持，鼓励开发有自主知识产权的产品。磷酸铁锂项目是一个高科技项目，完全符合国家的产业政策。为改变我国汽车产业长期落后的局面，中国政府对动力锂电池产业的发展给予了极大的关注，磷酸铁锂作为代表未来的电池正极材料也受到了高度重视。2009年国家科技部在863 计划中单独设立“磷酸铁锂正极材料规模化生产和应用关键技术研究”重点项目，支持资金数千万元。2008至2009 年国家工业与信息化部先后设立“磷酸铁锂正极材料研发及产业化”与“磷酸铁锂动力电池及系统集成技术研发及产业化”重点专项，面向全国招标，对磷酸铁锂研发及产业化给予重点扶持。
磷酸铁锂市场发展有利条件
磷酸铁锂的产品在发展过程中受到政府的大力扶持，其新型、绿色、高能的特点受到人们的青睐，又由于它的发展代表了未来电池的方向 、行业的用途的扩大，磷酸铁锂行业的发展日渐受到大家的注意。
锂离子电池是20世纪90年代初出现的新型绿色高能可充电电池，广泛应用于移动电话、笔记本电脑、电子仪表、便携式电动工具、电动汽车、武器装备、电动汽车等，已成为世界各国竞相研究开发的重点。通过对国内外新材料新能源行业研究对比和市场调研，发现此行业特有的优势在于 ：
1、符合政府产业政策
磷酸铁锂产业符合政府产业政策的导向，各国都把储能电池和动力电池的发展放在国家战略层面高度，配套资金和政策支持的力度很大，国内过去关注镍氢电池，现在也把目光集中到磷酸铁锂电池上。
2、代表了电池未来发展方向
磷酸铁锂电池作为一种实用新型锂电池，代表了电池未来发展的方向。它是迄今为止发明的最理想的动力电池。尽管存在技术和价格上的一些缺陷，但毕竟已经走向商业化的道路。业内专家普遍认为，磷酸铁锂技术不会成为产业发展的障碍(已有A123、Valence、Phostech成熟技术的先例)，而价格也会随着产能的扩张而大幅降低，未来甚至会成为最廉价的动力电池。根据电池产业发展的规律，无论是材料，还是电池，基本呈现稳定增长的趋势，能够抗周期性和国家宏观调控的影响。而作为新型的材料和电池磷酸铁锂，随着存量市场的开发和增量市场的渗透，其增长速度明显快于电池行业整体发展速度。
3、产业市场大
磷酸铁锂产业的市场蛋糕大的超乎想象，其中正极材料全球有几百亿的市场容量，而电池更是有超过5 000千亿的市场容量。目前进入这个领域的只有几家企业，占领了极小的市场份额，这是一个很有潜力的产业。磷酸铁锂产业利润率非常之高，正极材料的毛利在70％ 以上，而电芯的毛利也有50％ 以上。而且由于未来强大市场的支撑，行业将在很长一段时间内(初步推测是5年)维持较高的利润率。
4、应用领域广泛
磷酸铁锂电池应用领域广泛，终端产品如电动工具、UPS电源、矿灯、玩具、电动自行车、电动汽车等都是关系民生的消费量很大的产品，此外在军事和航天领域也是一种最佳的动力电池。综上所述，磷酸铁锂正极材料是目前锂离子电池发展的未来方向，是引发锂电池行业的一种新兴材料，是锂电池行业发展的最前沿。现在磷酸铁锂产品正处于行业的萌芽阶段，产品潜在市场巨大，作为一个新兴的、具有战略投资价值的产业，值得产业资本或风险资本去关注和投资。
磷酸铁锂电池市场展望
磷酸铁锂电池是指用磷酸铁锂作为正极材料的锂离子电池。磷酸铁锂电池是锂电池行业发展的最前沿，由于其自身的优势被广泛应用于混合动力汽车、电动工具、电动自行车、电动助力车、发电储能装置等各个领域。
随着世界石油资源的日益枯竭，汽车的动力源将不得不逐步摆脱石油资源的束缚而采用一些新的能源，这直接推动着汽车业的一次重大技术革命，未来新能源汽车替代传统汽车趋势将成为必然。
动力锂电池作为新能源汽车的“心脏”，也将随之迅猛发展，并将催生出庞大的产业经济效应，其巨大的市场空间被业内普遍看好。受益新能源汽车的快速发展，未来动力锂离子电池市场规模将高速增长。目前在国内市场，动力锂电池的销售量还很低，锂电池的销售收入主要来源于手机、电脑等小型锂电池领域，然而一台纯电动车是单个手机电池耗用量的一万倍左右，伴随未来新能源汽车逐渐走向成熟，势必会带动动力锂电池呈现爆发性增长。新能源汽车首次进入政府报告，随着国家新能源汽车政策的出台以及对动力锂电池发展前景的看好，也带动了市场投资的火热。高达五万亿的巨额投资将推动新兴能源相关产业的巨大发展，对新能源汽车的发展也将是千载难逢的历史机遇，新能源汽车动力电池的整个产业链也将因此受益，特别是磷酸铁锂电池的具有的特点对磷酸铁锂电池生产企业来说更是新机遇。这对电池原材料供应商和厂商来说都是巨大的商业蛋糕，其“钱景”不可估量。
国家政策层面的支持也是吸引资本投向动力锂电池的重要原因。2010年1月，我国有关部门发布了《关于开展节能与新能源汽车示范推广试点工作的通知》，2010年6月，由财政部、科技部、工信部和发改委联合发布的针对新能源汽车补贴实施细则(《关于开展私人购买新能源汽车补贴试点的通知》)，并在上海、长春、深圳、杭州和合肥五个城市启动私人购买新能源汽车补贴试点，推广节能与新能源汽车，这对混合动力车和电动汽车来说既迎来了大好的发展时机，也为动力锂离子电池企业带来了福音。新能源电池业务将进入到爆发式增长的前夜，未来的高成长前景极为乐观。
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