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	→内容简介

	近年来，中国视频监控市场受到“平安城市”项目、奥运安防项目、机场、地铁、景区以及各地、各行业安防项目需求加速增长等因素的强劲刺激和拉动，取得了快速的发展，整体市场规模迅速扩大。中国视频监控市场也经历了模拟监控、数字监控及网络监控三个主要阶段。在过去的几年中，作为第一代视频监控技术的模拟监控，由于在图像质量、监控范围上具有较大的局限性，市场份额有较大程度的萎缩。第二代监控技术的数字监控，由于在图像质量、保存时间以及可靠性上均有大幅度的提升，为用户提供了高性价比的监控解决方案。当前，数字监控已牢牢地成为主导整体视频监控市场的视频监控解决方案，并成熟部署于金融、商业等行业之中。网络视频监控作为第三代监控技术，随着网络技术和视频技术的突飞猛进，平安城市、北京奥运会、上海世博会、广州亚运会等大型项目的大力推动，取得了快速的发展，在市场上大受热捧。在中国安防产业的构成中，视频监控占据了较大比重，约占55%、出入口控制占15%、防盗报警占12%、其他类别占18%。中国视频监控产品的生产厂商主要集中在广东地区、江浙地区以及京津地区，其中广东地区约占70%，而深圳就集中了约65%的厂商，是国内视频监控产品的发源地和制造基地；江浙地区约占12%，京津地区约占10%，其余地区合计约占8%。国产品牌视频监控产品市场占有率达到六成左右，但高端市场被国际视频监控品牌牢牢占据。国内厂商的产品出了满足国内中低端市场的需求，还有大量产品OEM到国际市场，中国已经成为世界视频监控产品生产大国。

2010年，“高清”无疑成为当之无愧的潮流代言人。无论是海康威视、科达等国内厂商还是索尼、松下、博世等国际厂商，以及一些中小型企业，都纷纷把“高清”摆在重要的位置力推。高清监控摄像机、高清NVR、高清矩阵、高清显示等一系列的高清安防产品构成了2010年一道亮丽的“高清”风景线。高清不仅仅是视频的高清采集，即安装了高清摄像机或高清球机，而是贯穿视频采集、编码、传输、存储、控制、解码输出，到中心管理软件的全过程各个节点，从这个意义上讲，高清监控不是靠某个产品或某几个产品来实现的，它一定是一场持久战，需要的是整体解决方案。目前，国内少数优秀的监控企业已经在视频处理和视频分析技术领域，经历多年的潜心研究，拥有自己的核心技术，推出了完整的高清智能监控产品和整体解决方案，并在国际重大项目上获得了广泛应用。在高清监控时代的起跑线上，与国际领先企业相比，以这些企业为代表的国内视频监控厂商没有落后，他们通过用全线产品和解决方案成功在重大项目上的应用，证明了自己在高清智能监控领域的技术、产品和服务实力。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、工业和信息化部、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、中国视频监控协会、中国安防协会、中国行业研究网、国内外相关刊物的基础信息以及各产业研究单位等公布和提供的大量资料。报告对我国视频监控系统行业发展现状、发展趋势、竞争格局、投资前景等进行了分析，重点对视频监控系统投资策略和投资建设等方面进行了深入探讨，是视频监控系统企业、研究单位、销售企业以及相关企业和单位、计划投资于视频监控系统行业的企业等准确了解目前中国视频监控系统市场发展动态，把握行业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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一、中国视频监控行业发展概况
从上世纪80年代初，北京天安门广场安装第一批监控系统开始，中国的安防产业经历了引进、模仿、消化吸收、创新的发展过程。经过30年的发展，中国的安防企业已经达到2万多家，从业人员约100万人;行业总产值达到2300多亿元。其中，安防产品产值约为1000亿元，安防工程市场和服务市场约为1300亿元，全行业实现增加值800多亿元。其中安防电子产品发展较快，年均增长25%左右。
在中国安防产业的构成中，视频监控占据了较大比重，约占55%、出入口控制占15%、防盗报警占12%、其他类别占18%。中国视频监控产品的生产厂商主要集中在广东地区、江浙地区以及京津地区，其中广东地区约占70%，而深圳就集中了约65%的厂商，是国内视频监控产品的发源地和制造基地;江浙地区约占12%，京津地区约占10%，其余地区合计约占8%。国产品牌视频监控产品市场占有率达到六成左右，但高端市场被国际视频监控品牌牢牢占据。国内厂商的产品出了满足国内中低端市场的需求，还有大量产品OEM到国际市场，中国已经成为世界视频监控产品生产大国。
在2008北京奥运会的推动下，高清监控、智能分析的概念在视频监控行业备受推崇。高清、具有智能分析功能的视频监控产品开始推出。IP网络摄像机、百万像素摄像机、高清DVR、NVR等代表了新的技术方向的产品成为行业的焦点。基于IP化、网络化视频监控技术的发展，从2009年开始，视频监控从标清监控到高清监控发展的速度加快。视频监控图像的分辨率从标清时代的4CIF或D1的分辨率，约44万像素，清晰度540电视线，发展为高清监控时代分辨率达到1080i或720p，像素达百万以上。视频监控已经步入高清时代。
2010年，国内高清监控产品和应用市场有了长足的发展。高清监控在上海世博会等一批高端项目的应用对中国高清监控市场的发展起到了实质性的推动。高清监控产品的研发、制造和应用已经成为行业发展的方向和新的增长点。国内视频监控厂商对高清监控的热情集中爆发，几乎所有的视频监控厂商都宣称推出了高清、智能化的视频监控产品。“高清”几乎成为视频监控的代名词。与此同时，监控设备厂商纷纷向全线监控产品和提供行业整体解决方案的方向发展。
二、视频监控市场特点
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视频监控业务具有悠久的历史，在传统上广泛应用于安防领域，是协助公共安全部门打击犯罪、维持社会安定的重要手段。近年来，随着宽带的普及，计算机技术的发展，图像处理技术的提高，视频监控正越来越广泛地渗透到教育、政府、娱乐、医疗、酒店、运动等其他各种领域。
最早的视频监控系统是全模拟的视频监控系统，也称闭路电视监控系统(CCTV)。图像信息采用视频电缆，以模拟方式传输，一般传输距离不能太远，主要应用于小范围内的监控，监控图像一般只能在控制中心查看。全模拟视频监控系统以模拟视频矩阵和磁带式录像设备VCR为核心。
随着数字技术的发展，数字视频监控系统从20世纪90年代中期开始出现，以数字控制的视频矩阵替代原来的模拟视频矩阵，以数字硬盘录像机DVR替代原来的长延时模拟录像机，将原来的磁带存储模式转变成数字存储录像，实现了将模拟视频转为数字录像。DVR集合了录像机、画面分割器等功能，跨出数字监控的第一步。在此基础上产生了全数字的视频监控系统，可以基于PC机或嵌入式设备构成监控系统，并进行多媒体管理。这类系统是目前视频监控市场的主流。
随着宽带网络的普及，视频监控逐渐从本地监控向远程监控发展，出现了以网络视频服务器为代表的远程网络视频监控系统。网络视频服务器解决了视频流在网络上的传输问题，从图像采集开始进行数字化处理、传输，这样使得传输线路的选择更加多样性，只要有网络的地方，就提供了图像传输的可能。整个系统趋向平台化、智能化。很多互联网企业已开始涉足此类视频监控系统的开发，目前尚属市场起步阶段。
同时，我们也注意到，传统的视频监控业务无论在地理覆盖还是用户群覆盖上，范围都非常狭窄，而2010年视频监控平台的发展呈现出一些与过去不同的特点，逐渐向大地域、多领域延伸，应用范围更广阔、更全面。
1、从个别行业到多重领域
过去，我国的视频监控应用主要集中在政府部门和金融、公安、交通、电力等特殊部门及行业。其中，政府部门和金融行业分别占据了20.9%和20.6%的市场份额。然而，随着社会信息化的进步，越来越多的行业和领域视频监控的需求大量增加，即便是公安这样的传统用户也在“平安城市“方面对城市监控提出了全新的格局和功能要求。2010年，视频监控开始从银行、交通等个别领域向多领域延伸，由传统的安防监控向管理监控和生产经营监控发展。
此外，视频监控仅用于企业行业的情况也逐渐被打破，公众家庭也成为2008年视频监控应用的新市场。在公众家庭市场，视频监控主要是应用于住宅的安全防范和财产的监控。用户可以通过在家中安装摄像头，利用家庭网关作为视频服务器，用户在远端通过Internet实时监控家庭安全。虽然离数字家庭的全面实现还比较远，但随着IPv6技术和信息家电技术的发展、移动监控设备的进一步优化，视频监控技术很可能最先在数字家庭中得到推广。一份国内市场研究报告指出，随着个人用户对家庭安全的重视度日益增长，采用视频监控系统来保障住宅安全的意识明显加强。
2、从本地监控到跨省跨区
视频监控需求市场不断扩大，除了传统行业，企业和个人市场也正在兴起，中国经济最活跃的中小企业和个人用户，对视频监控的应用前景都已经明显呈现出来。与此同时，用户的要求也越来越高，其中最突出的就是要求实现对大量视频数据实时、无地域、无阻碍传输，从而达到资源共享，为各级管理人员和决策者提供方便、快捷、有效的服务。尤其是对一些大集团公司来说，这些企业都是跨省区的，分支机构遍布全国，各分公司之间的活动也非常频繁，如果让各地人员来回奔波，显然降低了工作效率，浪费了企业资源，提高了经营成本。而通过视频监控，就可以实现身处异地也能及时、直观地掌握公司情况，因此这些客户对连接全省乃至全国的视频监控系统需求也十分迫切。包括海尔集团在内的许多大型企业集团，在扩容视频专网时，都要求能够跨省跨区联通，这表明了有实力、国际化的企业集团，都希望通过扩大视频监控系统的覆盖面，提高效率、降低成本。可以预见，突破本地网的限制，实现省内或者跨省联网，将是2008年视频监控平台发展的重要趋势。
3、从提供接入到系统集成
目前，很多地方的电信企业在建设视频监控系统时，只是为用户提供网络通道，并不能参与到终端采购、软件安装、运行维护中。在这种模式下，用户需要自行购买视频终端器材，自行建设信息管理软件系统，还要委托第三方进行系统和线路的维护，这不仅增加了用户使用业务的难度，也使得视频监控系统的功效大为降低。
三、2010年中国视频监控行业市场供需分析
行业供应情况
目前，中国安防行业主要由以下几种类型企业组成：一是以设计、安装、服务为主的工程商;二是经销、代理安防产品为主的销售商;三是以生产和供应安防产品为主的产品供应商;四是以中介、咨询为主的各类服务商;五是以报警运营服务为主的运营商。
从企业数量上来看，据有关调查数据显示，2010年中国安防从业企业约25000家左右，行业处于完全竞争状态，市场竞争激烈。其中，安防服务企业包括系统集成企业约14130家，具有工程资质的工程企业为1579家，具有地方工程资质的企业为12551家。
行业需求情况
随着视频处理、分析、传输技术的不断进步，监控系统从纯模拟系统向模数结合、纯IP监控方式发展，监控系统的智能分析需求也应运而生。安防监控领域对智能监控技术的要求，来自于具体行业特色监控的各种实际需求，每一种行业监控都可能需要若干类智能监控技术。
细分市场的个性化需求，决定了我们必须密切关注不同系统的特殊性，以市场化作为整个公司的导向，销售、市场、技术、研发、产品等各个部门密切配合、通力合作，为各个行业客户提供满足其独特需求的定制产品和服务。
四、2011-2015年中国视频监控行业发展规模
视频监控市场前景广阔，预计从2011年-2013年，市场规模将保持年均20%以上的增幅。作为中国视频监控市场未来发展方向之一的网络化视频监控系统，其市场规模将于2013年达168.91亿元，增速远超行业平均增长率水平。鉴于技术条件限制，高清视频监控一般建立在网络化的应用基础之上，若考虑给予智能高清视频监控市场占IP视频监控市场15%的份额估算，则2011-2013年智能高清监控市场规模将分别达13亿元、18亿元和25亿元，复合增速将高于36%。综上，我们预计，未来3-5年视频监控市场将继续保持强劲增长，行业整体处于高速发展阶段。
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