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	→内容简介

	邦迪管是上世纪30年代初由美国底特律城福特汽车公司邦迪发明，邦迪管即双层卷焊钢管。是用镀铜钢带卷轧成型，经钎焊而生产出来的高精度、小直径薄壁铜管。这种铜管的外径尺寸范围一般为4.76-12mra,壁厚为0.7nun或0.9ram。主要用于汽车工业、制冷业、加热器制造工业中的油压表管路、燃油管路、刹车管路以及类似的装置，还可以广泛用于替代铜管，降低使用成本。1986年，在著名钢管专家刘怀文教授主持下，我国从澳大利亚成功引进了第一条邦迪管生产线，我国首家专业生产邦迪管的企业——华燕邦迪制管有限公司于1987年在秦皇岛市建成投产，从而填补了我国邦迪管生产的空白。邦迪管由于其独特的双层结构和特殊的制造工艺，具有其它管材不可相比的一些特点:高精密的冷轧优质低碳钢带和精湛的精密轧制技求保证了管材外径，壁厚的精密性和良好的同心度；沿管壁360°，结合面的焊接，确保邦迪管不会出现泄漏；同时使管材具有爆破强度高和抗振动疲劳极限高的特点；邦迪管在制造过程中，使用含碳量低的润滑油，从而使其内表面极为清洁，内表面残留物小于0.05g／m2。由于邦迪管采用了优质低碳钢材，具有易于弯曲成型、易于焊接和易于多种形状管端加工。

邦迪管主要应用于汽车工业与制冷业，中国汽车工业与制冷业发展促进邦迪管行业快速发展。2010年，在国家扩大内需、调结构、促转变等一系列政策措施的积极作用下，我国汽车工业延续2009年发展态势，保持平稳较快发展。汽车产销快速增长，自主品牌市场份额提升，汽车出口逐步恢复，大企业集团产销规模整体提升，市场需求结构进一步优化，汽车工业产业结构调整加快。2010年，我国汽车市场呈现高开稳走态势，产销量月月超过100万辆，平均每月产销突破150万辆，全年累计产销超过1800万辆，刷新全球历史纪录。2011年1-8月，我国汽车产销量分别为1185.52万辆和1198.36万辆，同比分别增长3.04%和3.33%。8月，汽车产销市场同比和环比均保持小幅增长。2010年空调行业运行内外销双重发力，2010年全年空调销量内外销合计9521万台,同比增长44.8%。其中出口4389万台,内销5132万台,同比增长分别为55.7%和36.7%。内外销都保持较为强劲的增速。2010冷冻年度，国内重点城市变频空调销售量、销售额分别同比增长106.44%和106.45%，增幅为近几年来最高，变频空调已经进入到发展的快车道。2011年1至6月，国内空调市场销售量达到2307万台，同比增长11.6%;销售额达713亿元，同比增长29.4%。变频空调的增长速度迅速超过传统定频空调，对一线品牌格力、美的、海尔来说，将成为2012扩大市场份额的一个主战场，而对志高、奥克斯等传统二线品牌而言，则面临着非常大的压力。在当前形势下，我国邦迪管行业的投资潜力如何？又存在哪些投资机会呢？

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、国际管材协会、中国汽车协会、中国制冷空调工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，着重对我国邦迪管行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、市场营销分析、行业竞争态势以及邦迪管生产状况等进行了分析，对邦迪管行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是邦迪管生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国邦迪管市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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一、邦迪管产品发展综述
1986年，在著名钢管专家刘怀文教授主持下，我国从澳大利亚成功引进了第一条邦迪管生产线，并在秦皇岛成功投产，结束了进口邦迪管的历史。
我国首家专业生产邦迪管的企业——华燕邦迪制管有限公司于1987年在秦皇岛市建成投产， 从而填补了我国邦迪管生产的空白。然而，我国制造邦迪管的主要辅助原料之一。助焊黑漆却仍依靠进口解决。助焊黑漆主要用于邦迪管生产中的焊接，以确保焊接质量。提高钎焊的热效率。为了促进我国邦迪管工业的发展，走国产化的道路，我院经几年的探索，研究和试制成功邦迪管生产用助焊黑潦，其技术指标已达到和超过进口同类产品水平，从而完全替代了进口产品。
邦迪管的特点
邦迪管由于其独特的双层结构和特殊的制造工艺，具有其它管材不可相比的一些特点：
高精密的冷轧优质低碳钢带和精湛的精密轧制技求保证了管材外径，壁厚的精密性和良好的同心度．
沿管壁360。结合面的焊接，确保了邦迪管不会出现泄祸现象。同时使管材具有爆破强度高和抗振动疲劳极限高的特点。
在邦迪管的制造过程中．使用了含碳量低的润滑油．从而使其内表面极为清洁。内表面残留物小于0,05g／m2．
由于邦迪管采用了优质低碳钢材，具有易于弯曲成型、易于焊接和易于多种形状管端加工的特点。
二、产品技术成熟度分析
邦迪管是由高精度的冷轧镀铜钢带连续横向卷轧720。成管形，然后通过高温钎焊炉以镀铜层作为钎料使管道在还原性气氛中完成钎焊过程井拎却， 形成沿管壁结台面360。的钎焊层，使邦迪管具有坚固、结实、抗震动疲劳和耐高压等优点。因此邦迪管刚开始被广泛用在汽车的剁车系统管路中，直到近几年才被用在制冷系统管路中。
双层卷焊管生产分析
双层卷焊管是一种主要应属于汽车、拖拉机和家用电器(如电冰箱)等行生的特珠氧管。它是将镀有钎抖的冷轧带锕在成形机上成型为双层卷焊管管筒， 然岳通过特殊的加热装置将其层问焊合而成为双层卷焊管。这种钢管由=t-采用特殊的制造工艺， 使成品管呈退火状态，极易进行弯曲或其它加工，具有优良的抗托疲劳强度和抗高压， 耐腐蚀等性能。
双层卷焊管的生产主要由以下四道工野组成， 带钢的镀钢、带钢的边缘处理、带钌的成型和双层卷焊管的埠接。为了成功地生产双层卷焊管， 我们先对上述工序进行了独立的试验研究， 然后进行了联合试验， 从而得到了符合要求的双层卷辉管。下面介绍一下我们研究的结果。
1、带钢的镀铜
用于生产双层卷焊管的厚材料是舀产台碳量较低的低碳钢08F，并经过了退火处理。根据管子的尺寸规格剪成所需的带铜宽度。为了后面进行焊接， 我们将带钢的雨面镀了铜。镀铜的关键是镀层厚度及铜合金的化学成份比倒。镀层厚度要控 合适， 如果镀层太薄则镀铜层在焊接时大部分向铜中进行扩散， 而起不引钎焊作月， 使钢管的层间无法焊合；若镀过厚则镀层与母体(钢)的结合不牢， 在成型过程中会出现镀铜层与母体分离而剥落的现象。经过试验研究认为单面镀层厚度在4～6微米时比较理想。和一般的镀铜不同，本带钢在镀铜后要经过成型机组产生较大的塑性弯曲，使之成为双层卷焊管管简， 这不仅要求镀层与母体 的结合要牢固，同时也要求镀层本身要有良好的望惶。因此，在我们采用的锡青铜的电镀中，严格控制铜合金中锡的台量是至关重要的。如果锡的含量过高， 将会使镀层的塑性降低，脆性增高。试验表日月， 当锡的含量不大干5 时， 镀层是比较理想的。
2、带铜的边缘处理
带钢的边缘处理就是将己镀铜的带钢两边缘处理成坡口， 目的是，乐证两边缘同钢管表面平滢连接和使用钢管的接缝部位同管子的其它部分等强度。坡口的尺寸和质量将直接影响成品的质量。其控制参数有两个，一个是边缘厚度， 男一个是坡口的倾斜角。边缘厚度薄对钢管表面的平滑性是有利的， 但是如果薄不仅增加了边缘处理的难度，而且为成型设置了障碍。相反， 如果边缘过厚， 或是破坏了成品管沿圆周的等强度性；或是增加了定径负荷。试验研究认为边缘厚度在0.10-0.15ram范围内， 可以满足上述诸要求。
在边缘厚度确定之后， 倾斜角主要与重送量有关， 一般为10。，将很薄的软带锅的边缘处理成坡口是很田难的， 因为它要求带铜在快速行进当中进行连续处理。为此， 我们曾经采用了两种边缘处理器： 托辊式边缘处理器和托板式边缘处理器， 可以使带钢平稳地通过， 边缘处理的质量比较好。
3、双层卷焊管的成型
如前所述， 为获得尺寸精确的管筒， 带钢在进入成型机组之前已将两边缘处理成坡口， 然后经过成型机组将带钢弯曲两圈成为双层卷焊管管筒。因此，成 过程是其全部生产工序中最田难也是最重要的一道工序。因为管筒成型质量的好坏不仅直接影响成品管的尺寸和形状精度， 而且对其后的焊接工艺的成败有着、夫定性的影响。
4、双层卷焊管的焊接
双层卷焊管的焊接是一个钎焊过程， 当将炉内的工作温度加热到稍高于钎料一一铜的溶化涅度后， 不需要矿管筒施加任何外加载荷。由于铜具有较好的液态流动性和在铜中的快遣扩散性， 待冷却后使层间牢固地粘合在一起。
双层卷焊管钎焊的关键，一是炉内温度的控制，一是表面镀层的防氧化问题。在还原性气氖的电阻炉内进行锅的钎焊应用比较广泛。但是生产双层卷焊管的经验却很少。因为对双层卷焊管的尺寸精度及表面质量要求十分严格， 从而要求焊后表面的镀铜层的轻微流淌不能使管径超差， 镀铜层的轻微氧化不能影响后面的表面涂层工艺。为此，我们在赛验窒的电阻炉 进行了焊接试骑。对炉内的温度、保证时问、冷却速度、出炉温毫、侔护气体种类和保护气体的输入量等进行了研究。
我们所厢的是管式电丑炉。采 了加热、保温和冷却的焊接制度。就所用的设备而言、炉内温度高出铜的熔点40-50℃ 时比较合适。焊接的全过程都是在保护气氛中进 的。
5、双层卷焊管的质量检查
参照苏联钢铁标准汇编、电焊细管标准(选辑)， 我们请具有国家质量检查权的齐齐哈尔第一重型机器厂对我们研制的12×1.4ram成品管进行了检查。
三、邦迪管产量状况
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