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	→内容简介

	2010年全球IC卡市场，亚太地区约占71.5%的市场份额，其中中国市场占据全球IC卡销售收入的三分之一。2010年中国智能卡销售量为21.35亿张，同比增长8.4%；中国IC卡片销售额约81亿元，同比增长13%。在传统领域，二代身份证已经基本发放完毕；在移动通信市场，2010年中国移动通信卡销售量同比增长3.2%。在新兴应用领域，如全国统一社保卡、手机支付卡等，市场增长迅猛。2010年中国社保卡销量增长高达126.3%。社保卡市场将成为继二代身份证之后的又一重量级智能卡应用。美国是世界上半导体产业最发达的国家，但在智能卡的应用和普及上却相对滞后，主要原因在于美国的磁卡应用在全世界占首位，全面更换IC卡将投入巨大成本，因此IC卡全面替代磁条卡的进展较为缓慢。欧洲拥有以金雅拓为代表的智能卡厂商，同时拥有ST、英飞凌以及NXP等智能卡芯片厂商，推动了智能卡产业的发展，目前欧洲大多数国家都在进行EMV迁移，对智能卡的需求大增。亚太地区行业信息化的快速发展，中国、印度、日本、韩国以及其它东南亚国家对智能卡的需求极大。智能卡在电信领域的应用占据整个市场70%以上的市场份额。2009年，全球手机注册用户数量达到46亿，即全球平均每3个人中就有2个手机用户。规模庞大并不断增长的手机用户保证了对智能卡的旺盛需求。同时，无线固话、上网本、具备通讯功能的GPS终端应用的普及，以及移动支付的蓄势待发都将推动电信领域智能卡市场的增长。在中国，三大运营商大力推进3G网络以及物联网的建设是未来几年智能卡市场保持持续稳定发展的动力。中国将是智能卡巨大的潜在市场。随着我国核心芯片生产能力的不断增强，以及有关智能卡的标准和技术规范的进一步制定实施，“十二五”期间，智能卡在各领域的应用普及将会更加广泛。

我国智能卡芯片产业在“十一五”前期延续了自2000年以来快速发展的势头，虽然中期受到国际金融危机的冲击连续两年下滑，但在国内宏观经济向好和全球智能卡芯片市场复苏的带动下，2010年最终扭转了下滑局面并实现大幅增长。“十一五”期间产业所聚集的技术创新动力、市场拓展能力和资源整合活力，将为智能卡芯片产业在未来5年实现快速发展、做大做强奠定坚实基础。过去5年成就辉煌，然而问题也不容忽视。目前从智能卡芯片技术演进路线来看，一是芯片集成度在不断提高，二是功能多样化趋势日益明显。在国际金融危机冲击下，全球智能卡芯片产业资源进行了新一轮重组，产业集中度更高。无论是主流产品市场，还是代工市场，竞争激烈程度进一步提高，产业地资金、技术的要求也越来越高。我国智能卡芯片产业虽然取得了一定进步，但是在市场规模、技术创新、工艺水平和市场占有率方面，与发达国家相比还有相当差距，有些问题已经成为产业进一步发展的瓶颈。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家商务部、国务院发展研究中心、中国半导体行业协会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及智能卡芯片研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对智能卡芯片相关企业的实地调查，对我国智能卡芯片行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、价格走势与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了智能卡芯片行业的前景与风险。报告揭示了智能卡芯片市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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（一）、2010年本土智能卡市场及厂商状况分析
2010年全球IC卡市场，亚太地区约占71.5%的市场份额，其中中国市场占据全球IC卡销售收入的三分之一。IC卡在电信领域中的应用市场份额在70%以上。
2010年中国智能卡销售量为21.35亿张，同比增长8.4%；中国IC卡片销售额约81亿元，同比增长13%。在传统领域，二代身份证已经基本发放完毕；在移动通信市场，2010年中国移动通信卡销售量同比增长3.2%。在新兴应用领域，如全国统一社保卡、手机支付卡等，市场增长迅猛。2010年中国社保卡销量增长高达126.3%。社保卡市场将成为继二代 身份证之后的又一重量级智能卡应用。
2010年中国智能卡市场中，握奇智能卡销售收入接近13亿元，占15.9%的份额；金雅拓销售收入约10.15亿元，占12.5%；东信和平和恒宝股份智能卡销售收入分别为8.52亿元和5.81亿元，分别占10.5%和7.2%。
（二）、全球智能卡市场发展
亚太领衔全球智能卡应用
美国是世界上半导体产业最发达的国家，但在智能卡的应用和普及上却相对滞后，主要原因在于美国的磁卡应用在全世界占首位，全面更换IC卡将投入巨大成本，因此IC卡全面替代磁条卡的进展较为缓慢。欧洲拥有以金雅拓为代表的智能卡厂商，同时拥有ST、英飞凌以及NXP等智能卡芯片厂商，推动了智能卡产业的发展，目前欧洲大多数国家都在进行EMV迁移，对智能卡的需求大增。亚太地区行业信息化的快速发展，中国、印度、日本、韩国以及其它东南亚国家对智能卡的需求极大，其中中国又是最大的应用市场，几乎占据了全球市场的三分之一。
电信领域应用将长期占据主流地位
智能卡在电信领域的应用占据整个市场70%以上的市场份额。到2009年，全球手机注册用户数量达到46亿，即全球平均每3个人中就有2个手机用户。规模庞大并不断增长的手机用户保证了对智能卡的旺盛需求。同时，无线固话、上网本、具备通讯功能的GPS终端应用的普及，以及移动支付的蓄势待发都将推动电信领域智能卡市场的增长。在中国，三大运营商大力推进3G网络以及物联网的建设是未来几年智能卡市场保持持续稳定发展的动力。
智能卡在金融及零售领域的应用市场份额约为15%。在欧洲，非接触式支付卡正逐步普及，银行、零售店对于智能卡的需求较高。尤其是EMV迁移（传统磁条银行卡转为智能卡）加速了智能卡的普及。但在中国，由于尚未出现磁条卡被破解的恶性事件，EMV迁移的进程发展较为缓慢。
智能卡在政府及医疗领域的应用12%左右的市场份额。智能卡主要被用于身份证、城市卡、校园卡、交通卡、医疗卡、社保卡、税务卡等方面。在中国，第二代身份证经过近三年的快速增长后，未来几年的新增需求基本趋于平稳。我国城市信息化建设快速发展，在信息化基础设施方面的投入巨大，部分省会级城市推出了“城市一卡通”、“公交一卡通”等城市卡，目前仍处于探索阶段，随着功能的整合、应用领域的扩大，未来对智能卡的需求量将十分可观。
中国将是智能卡巨大的潜在市场。随着我国核心芯片生产能力的不断增强，以及有关IC卡的标准和技术规范的进一步制定实施，“十二五”期间，IC卡在各领域的应用普及将会更加广泛。这些应用包括：金融IC卡，即电子钱包、电子存折；城市交通卡；组织机构IC卡代码证的全面推广；身份识别IC卡；社会医疗保险、养老领域；税收征管方面；公用事业收费IC卡等。其中，身份识别IC卡将成为IC卡应用的最大市场。
(1)、IC卡应用发展前景：在未来十年里，我国IC卡应用将进入高速、健康而有序的发展时期；社会生活相关的领域建立起先进的、实用的IC卡应用系统；建立较为成熟的各类IC卡应用的技术标准、业务规范及管理条例；我国将成为世界上具有先进应用水平、发卡量最多的国家之一。
(2)、IC卡应用效益前景：使用IC卡做身份证明，存放和处理数字证书，增强身份鉴别能力，减少社会欺诈行为，维护社会正常生活秩序；使用IC卡方便、快捷、安全地进行购物、娱乐、旅游等消费，减少货币流通量；企业或政府管理部门利用IC卡应用系统，提高组织管理水平，增强动态管理能力，及时进行数据统计分析，为宏观决策提供依据，有利于服务水平。
(3)、IC卡应用配套产业前景。
以应用促产业。创建和发展为金卡工程配套的IC卡产业，包括IC卡芯片设计与制造、IC卡模块、卡基与卡片、POS机与ATM机、IC卡读写机具以及相关的芯片操作系统、相关安全产品、相关软件及应用系统集成等，将成为电子信息产业的一个新的经济增长点。2)促进配套产业的发展。我国的信息化建设必须立足于民族电子信息产业发展的基础上，第二代身份证将大大带动IC卡产业的发展，第一代身份证自1984年至今已发行10亿张，因而第二代身份证将成为世界上数量最多的IC证卡。3)努力探索跨行业部门的多领域应用。跨行业的应用是国际智能卡发展的新潮流，例如新加坡电子钱包CASHCARD可用于公路收费、停车场收费、图书馆、学校以及网上交易等；跨国使用的电子钱包--基于威士通用电子钱包已在比利时、荷兰、西班牙等国试点，实现了电子钱包的网上认证和支付功能。
我国银行智能卡与行业卡的结合，实现了以支付为基础的“一卡多用”(如加油卡、交通卡、社保卡、校园卡等)，大大推进了IC卡的应用。而这一方向必然会成为我国智能的一个发展趋势。
（三）、智能卡芯片的发展
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我国智能卡芯片产业在“十一五”前期延续了自2000年以来快速发展的势头，虽然中期受到国际金融危机的冲击连续两年下滑，但在国内宏观经济向好和全球智能卡芯片市场复苏的带动下，2010年最终扭转了下滑局面并实现大幅增长。“十一五”期间产业所聚集的技术创新动力、市场拓展能力和资源整合活力，将为智能卡芯片产业在未来5年实现快速发展、做大做强奠定坚实基础。过去5年成就辉煌，然而问题也不容忽视。目前从智能卡芯片技术演进路线来看，一是芯片集成度在不断提高，二是功能多样化趋势日益明显。在国际金融危机冲击下，全球智能卡芯片产业资源进行了新一轮重组，产业集中度更高。无论是主流产品市场，还是代工市场，竞争激烈程度进一步提高，产业地资金、技术的要求也越来越高。我国智能卡芯片产业虽然取得了一定进步，但是在市场规模、技术创新、工艺水平和市场占有率方面，与发达国家相比还有相当差距，有些问题已经成为产业进一步发展的瓶颈。
更多报告请访问 http://www.ChinaIRN.com           TEL:0755-25425716 25425726  FAX:25429588
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