一、行业发展特点
1、消费特征分析
在床品消费市场中，个性化、多样化和高、中、低档消费区别越来越明显。中高档消费群更多注意产品的品牌、风格与服务，也即追求产品附加价值。其中，在产品风格上，这些消费群主要注重于产品的图案、色彩及款式的设计组合及卖场陈列摆设上是否体现出一种鲜明的个性化主题色彩，而这种个性化的风格产品与购买者家居环境风格相一致，均体现出购买者自身生活方式特征的一个缩影或表现；中低档消费群则较注重的是产品的价格与品质，即面料与工艺方面是否与产品的价值相等。
2、竞争环境分析
与欧美国家相比较，我国床品行业目前尚处于发展的初步阶段，产品附加值高，发展潜力巨大，但是由于行业技术含量不高等原因，使得众多服装、家具、布艺等有实力的相关厂家纷纷介入床品行业，在众多床上用品企业中，多以个体私营企业为主，其在品牌意识、管理创新、体制改革等方面还远远跟不上行业的发展。同时，行业组织机构不健全，缺乏有效的规范及管理，使得众多企业在竞争过程中，产生许多不规范的竞争行为，在一定程度上制约了行业的发展，随着我国加入WTO，在我国床品行业从成长期步入发展期阶段，国内床上用品企业竞争也将从产品、价格的竞争进入到一个以品牌、网络、服务、人才和管理以及企业规模等多方面的综合竞争优势上来。
3、市场前景分析
家纺用品又称为居室软装饰。在人们的日常生活中，除了服装以外的纺织品几乎都是家纺产品，远远超过人们认识中的床单、被罩、毛巾等传统产品。近几年，随着人民生活水平的提高，人们开始追求家纺时尚化，产品已扩展到装饰性、功能性强的床上用品、居室用品、布艺家具等领域，这些具有全新形象的产品，带动了整个家纺行业的崛起。随国内经济的不断发展，人们的生活也由“温饱型”向“小康型”和“后小康型”转变，人们的消费观念因此也向时尚，舒适，健康发展，对家用纺织品的需求不仅在数量上，而且在质量上，艺术品位上都不断提出新的需求，也为家纺行业创造了较大的增长空间。
二、行业生命周期

家纺行业属于“朝阳”产业。仍行业生命周期角度来看，我国家纺行业正处在成长期，是长期投资介入的最佳时期；同处在消费升级前端的品牌服饰相比，家纺行业集中度有较大的提升空间，目前初步形成了以罗莱、梦洁、富安娜为第一梯队的竞争栺局；家纺市场具有“蓝海”特征，空间大，集中度低，有利于家纺企业共同成长。
三、品牌区域性特征
目前国内家纺品牌区域性特征非常鲜明，罗莱家纺强势区域集中在华东、东北、华北市场、北京、上海等，富安娜的强势区域主要集中在华南地区，而梦洁的强势区域则主要集中在华中地区。
四、产业运行趋势分析
（一）、家纺行业市场成长空间巨大
家纺行业作为纺织服装的细分消费领域，由于其处在消费升级的后端、炫耀性消费属性低于品牌服装、消费者更加注重产品的品质和设计，因此家纺产品消费的启动相对品牌服饰等启动较慢。也正因为此，家纺行业还处在以生产型企业为主流的品牌混战阶段，未来行业品牌化和升级消费的空间较大，值得投资者关注。
研究显示，影响家纺产品消费的主要因素有GDP、房地产投资、城镇化进程以及家纺消费支出占比等，其中受GDP和房地产投资的影响相对较大。从我国目前情况来看，中国人均GDP接近4500美元，即将进入到消费升级阶段，家纺产品的更新换代需求空间大。虽然我国房地产投资受调控影响，但美国金融危机期间房屋销量骤降，其家纺消费依然保持稳定，可见影响家纺消费需求更大的推力来自于经济增长以及城市化进程。
中国城镇化率仅为47%，城镇化的不断深化将拉动家纺消费。消费占比方面，根据国外经验，美、日家用纺织品消费占比高达40%，超过服装成为第一大消费领域，英、法家纺消费占比也稳定在35-38%是水平，而我国家纺消费占比仅12%，还有较大提升空间。
家纺行业集中度提高利好龙头。参考品牌服饰的成长路径，家纺行业也将经历核心区域精耕细作、外围市场深化拓展和全国市场平稳发展三个阶段。目前我国家纺还处在第一向第二阶段过度时期，其发展策略是最大限度的抢占市场。目前国内2万多家的家纺企业，产值1亿以上仅50家，最大 罗莱家纺市占率也不超过2%，而欧洲品牌素绮在本土意大利的市场占有率高达16%，未来行业集中度提升的空间较大。
家纺行业毛利率较高。与高端服装注重品牌、休闲运动服饰注重时尚和功能不同，家纺产品更加注重品质，设计周期也相对较长，这些也决定了家纺行业具有相对较高的利润空间。首先，家纺产品的品质来源于原料，国内棉纺面料供给充足，可以大规模采购；其次，家纺产品设计相对简单、可以实现批量生产，降低了成本。目前家纺行业还处在以生产为主、快速抢占市场的阶段，品牌概念、经营理念等均落后于服装企业，营销成本也相对较低。
图表：2011年1-5月1514家规模以上家纺企业经济指标完成情况
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数据来源：国家统计局

图表：2011年1-5月协会统计的200家家纺企业主要指标完成情况
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数据来源：中国家用纺织品行业协会

（二）、家纺行业十二五将实现快速发展
2011以来，尽管棉花价格仍然保持高位运行，但来自工信部的官员表示，国家扩大内需政策将带动家纺行业在“十二五”期间实现快速发展。
近年来，中国家纺行业年产值6540亿元，年均增长20%，是国内高增长行业之一。据中国家纺行业协会调查，我国人均纺织品消费比世界平均水平低27%。由于家纺行业与房地产行业的发展关系密切，随着各地住房条件的改善，未来家居装修消费将以每年15%的速度增长。
工信部消费品司官员当日在泰丰家纺2011年财富高峰论坛上表示，我国家纺行业经过十年发展，在纺织行业奠定了三分天下有其一的重要地位。未来五年，作为国家重要民生产业的纺织工业将迎来大有作为的战略机遇期。从外部发展环境上来看，国际经济持续增长将有利于我国纺织品出口，同时国内坚持扩大消费战略将为纺织工业发展提供广阔发展空间。尤其是在人均GDP达到3000美元后，居民消费进入加速消费阶段，这为家纺行业带来重要发展机遇。
据介绍，目前我国已成为全球第二大经济体，但消费总额仅占世界的5.4%。纺织工业在长期发展中形成的结构性矛盾，在国际金融危机中充分显现，自主创新能力不足仍是瓶颈，产业价值链不完善是纺织工业发展的薄弱环节。“十二五”期间，我国将抓住提高价值链水平这个牛鼻子，从过去量的扩张转变到质的提升上来，使我国成为世界消费大国。
这位官员表示，人们生活方式的变化和对美好生活的新期待，要求家纺行业做出新变化，不断开发新产品，培育新的增长点。工信部近期将联合相关部委及行业协会开展品牌评价工作，引导企业创建优势品牌。“十二五”期间，我国将积极引导创新要素向企业聚集，使企业成为研发投入、标准制定和创新成果应用的主体。
中国家纺协会名誉会长杨东辉在会上表示，当前，保障性住房加快建设将为家纺产品提供广阔市场，而通过以文化为内涵的品牌建设和市场营销，将加快我国纺织和服装行业实现从纺织大国向纺织强国的跨越。






