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	→内容简介

	随着我国改革开放和经济发展，女性社会地位的不断提升，女性收入呈现大幅度提高态势。随着女性对服饰整体协调度的要求的提高，鞋子在女性服装消费中的地位也大幅度提高。女性对鞋子的消费已经从以前的“一季一双”进入“一季多双”时代。因此，女鞋市场的商品日益丰富，消费者选择的机会越来越多，同时消费者的消费意识大大增强，由一般商品消费转向品牌消费，从商品的物质功能性需求转向精神需求。而女鞋的设计、生产、销售已经从质量时代过渡到品牌时代。消费能力的提高，在消费者时尚意识和消费水平提高的情况下，品牌女皮鞋需求已显著上升。消费者对中高档需求所占份额逐渐增大，而低档需求正在减少，对时尚的追求越来越强烈，对产品的款式、质量和知名度要求提高。女鞋消费需求出现个性化、时尚化、休闲化、前卫化、时装化、民族化等倾向，不同文化、收入、年龄、地位的消费者，就会有不同的品牌选择、价位选择、风格选择、款式选择和时机选择，女鞋市场逐步走向成熟。

人口已经超过13亿人的中国，其中约占48%是女性。2010年，全球女鞋消费总量超过80亿双，市场总交易额高达3000亿元。我国存在着一个规模庞大、增长迅速的中产阶级群体。这个群体包括白领、政府公务员、工程师与个体工商户等等。我国的中产阶级在2010年达2.5亿，这个群体是品牌女鞋的消费主流，放眼整个中国市场，女鞋销售总体上呈现稳步上升的趋势，然而我国女鞋市场的扩张目前还只体现在产量和品牌种类上，品牌强势还没有培育起来。这使得国内市场各品牌女鞋瓜分天下，短期内难以出现一家或者几家独大的局面。在大型商场中，女鞋的规模和收入仅次于服装，经常位列三甲，但对于众多的女鞋企业来说，要想获取更多的市场份额，二线、三线城市更是兵家必争之地。激烈的市场竞争迫使众多的女鞋企业一方面将精力花在了时尚设计方面，另一方面也在品牌、渠道建设上投入了很大精力。从整体上看，国产女鞋过多地集中在中低端，鲜有高档品牌出现。在高档女鞋方面，我国与意大利、西班牙等欧洲国家相比还有差距。中国女鞋高档品牌的缺失，有多方面的原因，但主要是对产品的文化内涵缺少研究，工艺的精细化程度还不够理想。虽然我国女鞋的质量一直处于上升阶段，目前的整体水平也不错，但缺少有个性、有特色的产品，设计师的文化修养还需要时间的沉淀。在“十二五”的产业转型升级中，国内的女鞋企业一定不能只把眼光盯在款式上，还应该在文化、技术、质量方面加大投入和研究，引进高端设备，学习先进工艺，形成独特的品牌文化，培养国际一流的女鞋设计师，最终形成有自我风格的个性化产品，占领国内外高端女鞋市场。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、中国轻工业联合会、中国纺织工业协会、中国橡胶工业协会、中国皮革协会、全国制鞋工业信息中心、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。本报告通过对我国女鞋产业发展现状、消费情况、进出口情况和当前国内女鞋业竞争格局等情况的重点、深入剖析，运用先进的经济学原理对我国女鞋行业的未来发展方向和趋势做出了科学预测。报告还介绍了国内各女鞋行业重点区域的发展现状，所选资料丰富、可靠，引用的数据准确、翔实，是国内女鞋厂家、女鞋原材料提供商、女鞋研究机构等单位准确了解目前女鞋行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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2007年中国女鞋市场的消费总量为65亿双，市场消费总额达2352亿元，并且连续十几年以12%的速度迅速增长。中国已经连续13年成为全世界最大的女鞋消费市场。2010 年，女鞋消费总量超过80亿双，市场总交易额高达3300亿元。这组惊人的数据足以证明女鞋背后蕴藏着巨大的商机。
图表：2003-2010年我国女鞋市场规模增长趋势图
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我国存在着一个规模庞大、增长迅速的中产阶级群体。这个群体包括白领、政府公务员、工程师与个体工商户等等。我国的中产阶级在2010年达2.5亿，这个群体将是品牌女鞋的消费主流。放眼整个中国市场，女鞋销售总体上呈现稳步上升的趋势。未来中国的女鞋消费市场潜力巨大。
我国女鞋市场的扩张目前还只体现在产量和品牌种类上，品牌强势还没有培育起来。这使得国内市场各品牌女鞋瓜分天下，短期内难以出现一家或者几家独大的局面。这与我国女鞋制造业的技术垄断能力、设计的易模仿性有直接关系。我国前十强女鞋品牌的市场占有率仅在21.4%，不足全国总消费量的1/4，这是女鞋市场品牌集中度低下的一个很好证据。
目前女鞋市场的品牌
（一）保守品牌类：以梦特娇、金利来、纨绔子弟、鳄鱼、华伦天奴、皮尔卡丹等品牌为主体，由于此类品牌祖先一步，在中国市场品牌树立还在处女地之时，就以广告投入、高端定价等品牌包装形式，给国人树立了一个高端名牌概念，这类最早在央视做广告的品牌，即名牌，国际名牌。而此类品牌在其时以短平快的发卖形式，经历其批发、代理、经销等发卖网络赶快地长远到了全国的每个角落。至今在中年耗费者心中留有浓厚的感情，所以，此类品牌在中年耗费者和在二、三级市场中有相当的着名度及品牌影响力。
（二）高端、中高端品牌类：此类品牌一向以豪门品牌自居，公司除了珍视品牌扩张及品牌形象，更珍视产品的设备，质量、质感、作工。以高单价来占领国际高端耗费市场。
其市场运作形式主要是公司直营店、商场专柜为主，以高质量的加盟商为辅。此类品牌不急于攻占某个市场，而是以求质不求量的精神，来树立品牌的着名度，保护品牌在市场上的佳誉度。进步顾客的厚道度，升华顾客的尊奉信念度。此类品牌以高的均匀单价为成本的主要出处。
是目前市场上竞赛较为有序的一个层次。高端品牌主要有：真美诗、莱尔斯丹、JB MARTING、波熙等等。中商端主要以：思加图、汤普葛罗、FED、AEE、chch 等。
（三）中端品牌。此类品牌也可称为专家品牌，是目前市场竞赛最剧烈的一个品牌层次，目前每年推出的品牌大多是此类品牌，也是目前市场上同质化最紧张的一个品牌区段。
此类品牌一样平常价值在：单鞋200-600 之间，冬靴：400-1700 之间。目前市场上中端品牌主要有：百丽、他她、哈森、卡迪娜、千百度、伊伴、康莉、安玛莉、星期六、接吻猫、富瑞斯、卡佛儿、诗思、百思图、森达、凡诗谛娜、贵之步、格蕾丝、高琪、FORYOU、红蜻蜓、贵之步、芭迪、宝曼尼、卡威奴等等。
（四）自营、加盟、代理多路并进，这种操作形式是目前新晋品牌的的主要运作形式。
此种操作形式的主意性分如下几种：
1、品牌运作型。此类品牌在全国市场布点的时刻，自营体系根基选择在如下市场：北京、上海，这两个市场是全国品牌的风向标，影响力能辐射到全国其它处所的商场，全国其它市场的商场引进品牌大多向这二位大哥看齐，在上海、北京发卖事迹好，商场位置大，装修形象好的品牌即为好品牌、大品牌，否则不称为好品牌，更不能谈大品牌。当然风向标也是指北京、上海区域的一类、二类商场。而不是一起的商场。因北京、上海两地市场允入的门坎较高，则一些新晋品牌退而求其次，把主要放在西南的沈阳市、华中的武汉市、西南的成都市，由于以上三位二哥也可以辐射到绝对应的处所，西南、华中、西南。对北京、上海以外的其它市场有必然的安慰作用。由于目前的市场格式要进入北京、上海必要投入大批的资金，而且短时间内看不到赚钱的希望，可行性考虑讲述范文，所以，用其它市场的少投入所缔造的成本，来补贴北京、上海市场的大批的资金投入。此类品牌公司有必然的经济实力，也有必然的品牌概念，但运作绝对守旧。品牌包装概念绝对欠缺。也多见于1998-2000 年出世的品牌。如：富瑞斯、诗思等。
2、市场运作型：此类品牌入市之初主要是以成本为主要主意，一样平常都有必然的产品设备能力，更多的自己具有工厂，前期主要经历招募代理、经销商来启运市场，同时公司选择二至三个允入门坎较低，品牌影响力绝对较弱的市场开展自营，一方面为以批发缔造另一块成本，一方面为了给经销商树立一个典型市场，项目倡议书，另一方面则是为了消化由于市场操作所造成的库存货品。这类品牌成在市场中占据相当多的比例。如：芭迪、宝曼尼、都市星期天、卡文等等。
2011年女鞋流行趋势
70年代复古风
2011年春夏最引人注目的流行趋势来自于70年代的经典风格。70年代开始流行的platform在最近几年一直走强，2011年春天，在传统常见的silhouette又多了些新设计，色彩选用上也更大胆和活泼。
简约淑女风
有别于70年代的复古风，2011年春夏另一股风潮则是简约的现代风。没有过多装饰的累赘，只有简单的功能性表现，这一年的春天是淑女风的回归。
金属配件的元素运用，也是重点而且必要的存在，光滑的质感表面以及柔和的单彩色调，都是突显极简风格很重要的元素。
大胆的色彩
2011年春夏是个多彩的季节。流行色盘主要由各种彩度饱满的明亮色调，以及崭新的霓虹色调组成。设计师们大胆地把玩各种鲜艳色块，黄、橙、绿、蓝等，无论是以单色调的大胆诉求，或是鲜艳色彩的相互混搭，远离可见个性化的视觉主张，以及孩童般的纯真。
动物花纹
动物花纹带来了野性、性感和奢华的感觉，但有些优雅、休闲风格的女鞋在局部也运用了动物花纹作为点睛之笔，给鞋子添增一份时尚感。色彩方面精致俏丽，粉色、蓝色、紫色、棕色，色彩斑斓，纹路自然。
芭蕾平底鞋
芭蕾平底鞋虽不如高跟鞋那样拥有瞬间提升气质的魔力，但它仍当之无愧地被列入潮人必备品之选。它设计简洁，却能传递出非凡的优雅气质，是极少能受到时尚界长期喜欢和追棒的平底鞋款。最重要的是，它穿起来很舒适。
趣味鞋跟
这些鞋有别于其它，成了一个独一无二的设计，而且还列入2011年春夏最火热的流行趋势当中。运用漆皮，绸缎，精美的手工鞋跟被设计成动物腿部的形状，还镶满了水晶。这些完美的鞋子设计得十分优雅，由晰蝎皮和绒面革作为装饰，整体十分不错。
更多报告请访问 http://www.ChinaIRN.com           TEL:0755-25425716 25425726  FAX:25429588
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