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	→内容简介

	煤化工是以煤为原料，经过化学加工，使煤转化为气体、液体、固体燃料以及化学品，并生产出各种化工产品的工业。煤化工包括煤的一次化学加工、二次化学加工和深度化学加工，煤的焦化、气化、液化，煤的合成气化工、焦油化工和电石乙炔化工等等。根据生产工艺与产品的不同主要分为煤焦化、煤电石、煤气化和煤液化4条主要生产链。其中，煤焦化、煤电石、煤气化中的合成氨等属于传统煤化工，而煤气化制醇醚燃料，煤液化、煤气化制烯烃等则属于现代新型煤化工领域。受国际原油、天然气价格上涨影响，与石油化工竞争长期处于劣势的煤化工迎来了良好发展机遇，以生产洁净能源和可替代石化产品的新型煤化工成了投资者的关注热点。我国现代煤化工产业已经进入高速发展阶段，主要依据是：从技术层面来看，我国现代煤化工（煤制油、煤制气、煤制烯烃、煤制乙二醇、煤制二甲醚）上下产业链已经全部打通，不存在任何技术问题，并且多项成果创造了世界第一，具有自主知识产权的核心技术开始由实验室走向大生产，我国已经成为全球煤化工产业化水平最高的国家。随着煤化工进入高速发展阶段，煤化工工程板块将迎来合同爆发期。从目前已经出台的各省“十二五”规划来看，包括山西在内的多个省份将现代煤化工作为战略性支柱产业，初步统计，规划投资总额达2万亿，前景非常广阔。

现代煤化工主要是石油替代产品，为了占领制高点和圈占煤矿资源，现代煤化工自然受到投资者追捧。随着国际油价高位震荡的影响下，内蒙古、新疆、宁夏、山西等我国丰富的煤炭省区正积极投资煤化工项目，成为国内煤化工产业聚集地。煤化工行业属于大宗产品生产行业，是典型的具有规模效应的行业，对生产规模、资金周转、技术开发都有较高要求。然而，我国的煤化工产业集中度较低，企业规模普遍偏小，在技术水平不到位的情况下，煤化工市场容易被高污染、高耗能、规模较小的企业挤占，造成重复建设、扭曲竞争等不良后果。2011年3月份国家发改委公布《关于规范煤化工产业有序发展的通知》，对几乎所有煤化工领域内的细分行业都做出了产能规模的严格限制。发展煤化工行业的相关细化政策年内将陆续出台。我国煤化工产品的市场需求潜力巨大，煤化工行业未来发展前景广阔。到2020年我国将形成5000万吨的煤制油生产能力，总投资约4000亿元，可大力支持国民经济发展。中国煤制油技术的开发项目已经启动，众多极具开发价值的煤化工技术也正在开拓中。今后我国的甲醇需求将以年均12%左右的速度增长，高浓度的双氧水也将在航天工业中用作火箭燃料和氧源，这些都使得煤化工行业更加受到关注。丰富的煤炭储量是我国煤化工行业发展的基石。在世界已探明的储量当中，我国的煤炭储量约占15%。近年来随着技术的更新，目前任何煤种都可以成为煤化工的原料。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国务院发展研究中心、国家安全生产监督管理总局、中国煤炭工业协会、中国炼焦行业协会、中国煤炭信息研究院、中国石油和化学工业协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于我国煤化工行业发展现状，解读了当前国家对煤化工产业发展的政策态度，从各地煤化工的发展投资情况、主要几大细分市场的现状与发展趋势、行业主要企业以及煤化工未来发展趋势等多方面深度剖析，全面展示煤化工行业现状。报告揭示煤化工的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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一、行业发展阶段
我国现代煤化工产业已经进入高速发展阶段，主要依据是：从技术层面来看，我国现代煤化工（煤制油、煤制气、煤制烯烃、煤制乙二醇、煤制二甲醚）上下产业链已经全部打通，不存在任何技术问题，并且多项成果创造了世界第一，具有自主知识产权的核心技术开始由实验室走向大生产，我国已经成为全球煤化工产业化水平最高的国家。随着煤化工进入高速发展阶段，煤化工工程板块将迎来合同爆发期。从目前已经出台的各省“十二五”规划来看，包括山西在内的多个省份将现代煤化工作为战略性支柱产业，初步统计，规划投资总额达2万亿，前景非常广阔。
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二、产业发展机遇
众所周知，现代煤化工主要是石油替代产品，为了占领制高点和圈占煤矿资源，现代煤化工自然受到投资者追捧。随着国际油价高位震荡的影响下，内蒙古、新疆、宁夏、山西等我国丰富的煤炭省区正积极投资煤化工项目，成为国内煤化工产业聚集地。譬如，陕西榆林锦界天元化工50万吨中温煤焦油轻质化项目已建成投运；宁夏宁东85万吨煤制甲醇、52万吨煤制烯烃已建成；内蒙古鄂尔多斯108万吨煤炭直接液化已经投产，年转化煤炭能力超过6000万吨……，这种投产数量过高的项目对于煤化工的发展还是适当为好。为什么这么说呢？国内煤化工项目的投资热潮引人担忧，如此高的巨额投产对于这些煤化工巨头来说问题不大，但是，对于大部分中小企业来说，未必能够肩负起巨额投资。还有一点是至关重要的，为了能够顺利生产煤化工项目，技术是煤化工项目的核心。因此，国家需要出台相关政策，才能有效控制煤化工生产，这样才能促进煤化工未来发展。
政策陆续出台促进煤化工产业有序发展
“十二五”期间煤化工产业政策将再次收紧，煤化工准入的门槛将越发严格，给盲目投产的煤化工企业制定了框架，有效的控制产业发展。国家发改委、国家能源局正在组织编制《煤炭深加工示范项目规划》和《煤化工产业政策》，走高效率、低排放、清洁加工转化利用的现代煤化工发展之路；积极推动煤化工与煤炭、电力、石油化工等产业协调发展，努力做好煤炭供需平衡；推行煤炭资源分类使用和优化配置政策，炼焦煤优先用于煤焦化工业。据了解到，这一政策出台后，国内煤焦化工大省纷纷出台了更为具体的措施，促进煤化工行业有序发展。譬如，河北省发改委表示，在国家相关规划出台之前，河北省将暂停审批单纯扩大产能的焦炭、电石项目，禁止建设不符合准入条件的焦炭、电石项目，加快淘汰焦炭、电石落后产能；对合成氨和甲醇实施上大压小、产能置换等措施，增强竞争力。
技术决定煤化工产业发展的基础
新型煤化工行业可持续发展的主要动力来自技术创新。通过新型煤化工技术，可以把固态的煤转化为石油替代化工产品和清洁能源，可在很大程度上提高能源利用效率，极大地减少碳化物、硫化物和氮氧化物的排放；新型煤化工技术也为二氧化碳捕集与储存提供便利条件，产业化的应用将对保护环境具有积极意义，为煤化工走低碳技术路线提供技术支撑。在我国煤化工产业发展取得较大成就的同时，也存在着一些突出问题，特别是受到国际金融危机冲击，行业发展面临较大困难。而解决这些问题的关键，仍在于技术创新。
煤化工产业是技术密集型、资金密集型产业，对技术的需求迫切，许多关键技术从国外引进。但是，国外一些煤化工技术缺少工业示范验证，引进风险很大，给企业生产经营带来很多困难，付出的成本代价很高。周竹叶认为，当前，打破跨国公司技术封锁，加快培育具有自主知识产权的煤化工核心技术，做好商业化示范装置的建设和运行工作，是发展煤化工产业的根本途径。
目前，国内企业与科研机构联手，在煤化工领域取得了一批成果，并逐步实现工业化。比如，神华集团有限责任公司、内蒙古伊泰集团有限公司、潞安集团、兖矿集团等都在拥有自主知识产权的煤制油技术上取得了突破；中国科学院大连化学物理研究所、中国石化集团洛阳石油化工工程公司、陕西煤业化工集团有限责任公司共同开发了具有完全自主知识产权的煤制甲醇再制烯烃技术，不仅实现了煤制烯烃，还降低了吨烯烃的甲醇消耗；由新一代煤（能源）化工产业技术创新战略联盟组织开发，中国化学工程集团公司、清华大学和安徽淮化集团有限公司联合攻关的流化床甲醇制丙烯工业技术开发项目工业试验装置，在安徽淮南开车成功；陕西煤业化工集团神木天元化工有限公司开发的块煤干馏中低温煤焦油制取清洁燃料工艺装置，于2011年6月通过了中国石化联合会组织的科技成果鉴定。
三、产业发展风险
虽然煤化工项目前景诱人，但众多公司一拥而上是否都能获得成功呢？
因为煤化工是高耗能、高污染、高耗水的产业，受资源、技术、政策和环境的因素影响，我国目前的煤化工产业热潮已经蕴含了较高的风险，而且随着煤炭价格的不断攀升，煤化工的成本优势将受到挑战。中国的产业投资往往是一波一波潮涌式，煤化工就是其中之一。综合各方业内专家的观点，目前的煤化工行业主要包含了5大风险。
1成本风险
我国多数已上马的煤化工项目在进行成本计算时，往往以当时坑口煤市场价为准，这也导致对实际成本的低估，因为我国煤炭运输成本较高，终端价格往往会比坑口价翻倍，所以，部分投资项目的利润预测是不现实的，未来很难达到目标。此外，煤化工项目的建设周期较长，从项目评估到建成投产长达数年，项目成本评估对煤炭价格的上涨趋势考虑不足。目前我国很多煤化工项目可行性研究不够，很多对煤化工项目测算都是建立在高油价、较低煤价的基础上进行的。随着煤炭安全成本、资源开采成本、生产成本等重新计算，未来煤价上涨是基本趋势。而对几年后的国际油价走势谁能做出准确预测呢！
2技术风险
煤气化是煤化工产业的核心，煤制甲醇、二甲醚等技术基本成熟，但是煤制烯烃目前无大规模工业化的先例，目前还处于工业示范试验阶段，但准备上马煤制烯烃的上市公司很多，但要想成功工业化生产并保持连续顺利开车，还是有一定风险的，这是煤化工的技术风险。业内专家普遍认为，煤制油项目技术门槛要求更高，从实验室到工业化需要漫长的培育过程。天相投资行业研究员赵鹏程指出，煤制油主要风险就是工业化的风险，因为煤制油在国际上除南非外，并无其他大规模工业化装置成熟运作的经验，因而存在很大的技术风险。另外，煤制油投资规模巨大，假如最后不能产出合格的油品或者生产负荷无法达到设计要求将损失巨大。对于主营化工的企业尚且如此，此次淘金热中还有众多从未涉足化工领域的上市公司，他们在技术层面遇到的风险无疑更大。
3政策风险
2006年7月，发改委发《通知》明确规定“一般不应批准年产规模在300万吨以下的煤制油项目、100万吨以下的甲醇和二甲醚项目、60万吨以下的煤制烯烃项目。”发改委副主任张国宝明确指出：“对地方政府和企业发展煤化工产业的热情要积极引导，防止盲目发展和投资过热，规划的编制对规范和引导煤化工产业健康发展意义重大。”由此来看，煤化工产业将受到国家宏观调控的影响，在相应的产业规划出台前，盲目上马项目，将面临政策上的风险。纯二甲醚可作为汽、柴油的替代品，但需要专用的发动机，而改造费用大约1万元一台，这也限制了二甲醚未来的发展。
4环境风险
煤化工行业长期稳定发展，对资源提出了较高要求，首当其冲的便是资源丰富且价格低廉的煤炭，以及充足的水资源；同时，由于煤含硫高，对环保的压力比较大，很多环境容量已经饱和或已超标的地区也将不再适合煤化工发展。和石油化工相比，煤化工最大的优势是成本，但环境污染大，在生产过程中不仅要排放大量的CO2、SO2,对水资源的破坏更大。统计显示，煤炭间接液化合成1吨油，要消耗10-12吨水，而其他煤化工行业耗水量还要大，按传统工艺生产一吨甲醇要消耗15吨水。一些大型煤化工项目和基地规划中对水资源供应的考虑明显不够。资料显示，鄂尔多斯市4家上市公司全部涉足煤化工。《鄂尔多斯重点煤化工建设项目情况》显示，列入“十一五”计划的有24个煤化工项目，而列入“十二五”计划的则有16个煤化工项目。根据鄂尔多斯市发改委相关官员提供的数据，已经在建的“十一五”期间能投产的煤化工项目有13个，其中煤制甲醇和二甲醚项目有3个；煤制油项目有2个；焦炭项目有6项；尿素项目有1项；氯碱与电石项目有1项。然而，据调查，鄂尔多斯市并不是一个水资源丰富的地区，其人均水资源量仅为2178立方米，低于全国的2300立方米的平均水平，而且城市生活用水有一半来自引进的黄河水，水资源压力可想而知。
5物流风险
物流的风险也是我们必须考虑的。在煤化工产业发展规划中，地理位置和运输因素也是不可忽略的，因为新型煤化工产品的市场大多在东部经济发达地区，而拥有丰富煤炭资源的地区大多地处西部。这些煤化工项目产能全部释放后，运力将成为一大问题，如果全部采用汽车运输的方式，将会由于成本上升而失去竞争力。
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