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	→内容简介

	混凝土搅拌机是把水泥、砂石骨料和水混合并拌制成混凝土混合料的机械。随着我国城市化进程不断向前推进，混凝土得到广泛应用，混凝土搅拌机也得到了高速发展。目前我国混凝土搅拌机生产企业众多，产品已形成系列化，但技术水平参差不齐，只有部分产品接近先进水平，有些技术已经超过进口混凝土搅拌机的水平，其中部分产品具有自动化程度高、生产能力高、称量精度高、投资少、搅拌质量好，能实现多仓号、多配合比、不间断地连续生产以及主机及其主要元器件的国产化程度高等优点，但我国的混凝土搅拌机还存在着整体技术含量不高、普及率不高、地区差异较大、智能化程度不高和环保性能不高等缺点。目前，混凝土搅拌机的主要客户群是参与大型项目施工建设的大型基础建筑公司，在市场构成上，混凝土搅拌机企业的80%左右产品都供应给这些大型的施工企业，可见基础设施建设对于混凝土搅拌机的影响是很大的，一旦以高铁为代表的大型施工项目的逐渐完工，混凝土搅拌机市场也将面临快速下滑的风险。因此，今后商品混凝土机械市场将是主要的混凝土搅拌机市场增长点，特别是近年来国家对于环境保护的重视，商品混凝土的应用日益扩大，地方政府在扩大投资基础设施建设的同时也对各级地方的商品混凝土提出要求，这也将推动混凝土搅拌机的发展。

混凝土机械是建筑工程业中使用最广泛、用量最大的施工设备之一。中国是世界上水泥产量最大的国家，年产量约13.8亿t，占世界水泥总产量的50%以上，这就决定了中国混凝土机械在世界工程建设中的地位。近年来，混凝土机械市场经历了白热化的竞争，各制造企业进入了真正的微利时代。于此同时，各企业也都注重了机械技术含量的提升，在制造工艺和设计水平上都有大幅度提升。如电子技术、液压关键配件，在其行业都得到了广泛的应用和大幅度的技术提高。在控制系统做了微机调控方式的转变，整体质量有了显著的改善。其经济性、可靠性、实用性均有明显提高，以达到国际先进水准。中国的混凝土机械从制造和使用上来已经是世界大国了，在技术和性能方面也达到了国际领先水平，但是仍有部分因素阻碍了中国成为世界混凝土机械的强国。如产品在可靠性、节能、环保等方面与国外相比还存在一定差距，在智能化、信息化方面也存在很大差距。如今，工程机械行业都在秉承着“引进来”与“走出去”双管齐下的战略方针，混凝土机械也要在发展壮大的同时，积极吸收国外的顶尖技术力量，同时坚持扩充海外市场份额，为中国由混凝土机械大国转变成为世界混凝土机械强国贡献自己的力量。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国工程机械工业协会、中国通用机械工业协会、中国钢铁工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，着重对我国混凝土搅拌机行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、市场需求特点、行业竞争态势以及世界混凝土搅拌机市场发展状况等进行了分析，对混凝土搅拌机行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是混凝土搅拌机生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国混凝土搅拌机市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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混凝土搅拌机分类
自落式搅拌机
有较长的历史，早在20世纪初，由蒸汽机驱动的鼓筒式混凝土搅拌机已开始出现。50年代后，反转出料式和倾翻出料式的双锥形搅拌机以及裂筒式搅拌机等相继问世并获得发展。自落式混凝土搅拌机的拌筒内壁上有径向布置的搅拌叶片。工作时，拌筒绕其水平轴线回转，加入拌筒内的物料，被叶片提升至一定高度后，借自重下落，这样周而复始的运动，达到均匀搅拌的效果。自落式混凝土搅拌机的结构简单，一般以搅拌塑性混凝土为主。
强制式搅拌机
从20世纪50年代初兴起后，得到了迅速的发展和推广。最先出现的是圆盘立轴式强制混凝土搅拌机。这种搅拌机分为涡桨式和行星式两种。19世纪70年代后，随着轻骨料的应用，出现了圆槽卧轴式强制搅拌机，它又分单卧轴式和双卧轴式两种，兼有自落和强制两种搅拌的特点。其搅拌叶片的线速度小，耐磨性好和耗能少，发展较快。强制式混凝土搅拌机拌筒内的转轴臂架上装有搅拌叶片，加入拌筒内的物料，在搅拌叶片的强力搅动下，形成交叉的物流。这种搅拌方式远比自落搅拌方式作用强烈，主要适于搅拌干硬性混凝土。
连续式混凝土搅拌机
装有螺旋状搅拌叶片，各种材料分别按配合比经连续称量后送入搅拌机内，搅拌好的混凝土从卸料端连续向外卸出。这种搅拌机的搅拌时间短，生产率高、其发展引人注目。随着混凝土材料和施工工艺的发展、又相继出现了许多新型结构的混凝土搅拌机,如蒸汽加热式搅拌机,超临界转速搅拌机，声波搅拌机，无搅拌叶片的摇摆盘式搅拌机和二次搅拌的混凝土搅拌机等。
产业运行趋势分析
混凝土搅拌机是建筑机械中搅拌混凝土必备的机械，随着我国房地产建筑行业，公路，大坝，水电站，建设的扩大和商品混凝土的推广，水泥制品的产量提高，混凝土搅拌机销量一直在递增，由此也出现了不同产量，大、中、小型的搅拌机，广泛得到客户认可,随着互联的普及，有不少企业远销俄罗斯,欧洲，印度，西尼等西方国家。
近几年由于搅拌机在众多行业里担任着必不可少的角色，在不少设备生产线中也是物料搅拌的必备产品，特别是JS系列的搅拌机，渐渐已经成为搅拌混凝土的主导产品,其中js350,js500,js750,js1000为中小型搅拌机，js1500,js2000,js2500,js3000为大型搅拌设备，加工工艺比一般普通搅拌机要复杂一些，要求高一点，也可与配料机组成简易搅拌站。
2010年随着搅拌机厂家的增多，大部分企业以生产中、小型设备为主，搅拌机市场已经进入白热化时期，还有专业生产商品混凝土搅拌站企业的双重压力下，搅拌机企业，要以个性服务，技术创新，提高搅拌机主机的自制能力，产品多元化，等相关,为自己的企业树立一个强有劲的品牌，才能做成行业的领航者。
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2010-2011年中国混凝土搅拌机产业发展概述
1、三四线城市商混率提升带来的需求下沉。从2010年年底的数据来看，我国全国整体散装率水平在48%左右，没有完成2006年的预定指标。但从分布来看，一线城市基本上已经实现90%以上的散装率。随着一线房地产商逐渐进入三四线城市开发，施工方式也逐渐从现场搅拌向预制混凝土转变，从而带动了三四线城市混凝土机械市场的兴起。通过对区域的散装水泥使用量进行分析，我们发现欠发达区域需求增速快于发达区域、散装水泥率提升速度快。这也从客观上证明了需求下沉的趋势。
2、水泥制造商进入混凝土行业。目前大型水泥企业强势进入预拌混凝土市场，目标通过投资混凝土搅拌站，直接指定混凝土搅拌站使用本公司生产的水泥从而达到水泥销售的目的，完善产业链条。由于这些企业规划都比较大，形成对混凝土成套设备的需求。2011年仅冀东、塔牌、亚泰、华润和华新水泥的混凝土产能就达到1.82亿立方米，同比增长接近100%。
中国混凝土搅拌机产业发展优劣势分析
1、产业发展机遇
机遇分析。一是党和政府制定了一系列支持政策，把发展农产品加工业和混凝土搅拌机工业作为工业结构调整、农产品转化增值和农民增收的重要任务，市场对发展混凝土搅拌机机械的拉动作用很大。二是我国实施"西部大开发战略"和"振兴东北老工业基地战略"，为发展混凝土搅拌机机械提供了新的发展空间和市场需求。三是随着实施WTO规则的进一步深入，混凝土搅拌机机械将会围绕国际规则和惯例提升技术档次。四是随着"十二五"计划的实施，一批新技术、新设备、新标准等将会相继涌现，必将推动我国混凝土搅拌机机械的更快发展。
2、产业发展劣势
劣势分析。一是混凝土搅拌机机械的总体技术水平落后，部分高端产品大多是采取引进、测绘仿制或参照设计等方法制造的，多数产品低水平重复严重。二是自主开发能力薄弱，科研投入不足，行业中绝大多数企业不具备技术研发能力。三是产业主体高新技术主要依靠国外，具有自主知识产权的产品很少，该行业缺乏技术跨越的战略措施，多数企业难以开展技术创新工作。
3、产业发展优势
优势分析。一是混凝土搅拌机机械的发展速度较快，日前已进入产品结构调整、提高开发创新能力并与国际接轨的发展时期。二是形成一批具有一定优势的混凝土搅拌机机械制造企业，形成一支具有一定开发能力的研发队伍。三是各级政府高度重视工业产品加工业和混凝土搅拌机工业，为混凝土搅拌机机械的发展创造了良好的政策环境和市场环境。
4、产业发展风险
挑战分析。一是国外新的替代产品不断出现，我国混凝土搅拌机机械高端产品的更新换代将继续依赖国外。二是外国的主要竞争对手继续增多，他们依靠强有力的技术优势、质量优势和先进的营销策略，吸引了我国很多用户大都愿意购买外国的先进设备。三是发达国家实施的技术壁垒越垒越高，在卖给我国的技术装备和材料等方面设置了大量的技术壁垒，导致我国进口的许多混凝土搅拌机机械和材料只能使用，难以进行自主更新。根据以上战略环境分析，"十二五"期间我国混凝土搅拌机机械制造业的发展机遇与挑战并存，优势与劣势并存。但从总体进行宏观分析，机遇大于挑战，劣势大于优势。按照SWOT理论分析，我们应该实施扭转性战略，充分利用混凝土搅拌机机械制造业的发展机遇，改变内部条件和环境，调整产业结构，加快技术创新以及与国际接轨的步伐，提升产业升级。与此同时，发挥我国混凝土搅拌机机械制造业的现有优势，采取积极措施应对挑战，克服劣势，培养核心竞争力，才是发展我国混凝土搅拌机机械制造业的必由之路。
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