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	→内容简介

	随着消费者需求增加，小家电产品的种类和数量都在提升，小家电平均利润率高，为企业带来的收益也高。未来小家电在中国的利润率和增长率均将提升至30%左右。2010年，小家电高端产品表现不俗，电脑型电饭煲全年零售额占比升至56%;空调扇零售额占比提升至38%;不锈钢式电热水壶零售额占比提升至88%;智能型电压力锅零售额占比提升至69%。而且消费者在选购小家电产品时，价格不再是主导因素，消费者开始更多地考虑健康、安全、美观、方便实用等因素，这种消费需求的变化使得精品小家电正在成为市场上的主角。2011年发展依然迅速，小家电比白色家电和黑色家电的增速更快，年增速超过10%。中国小家电的销售规模，2010年为1605亿元；2011年前8个月达1157亿元，保守估计2011年全年将超过1700亿元。

电饭锅、电风扇、电磁炉这样的小家电虽然售价不高，但是利润比空调、冰箱还大。我国已成为全世界重要生产基地，同时也是小家电出口大国。上世纪90年代以来，我国已经形成了庞大的家电生产能力。目前，我国各类小家电生产企业达数千家。微波炉2010年全年出口量为5267万台，同比增加17%。相对于冰箱冰柜、彩电，微波炉全年景气指数为“一般向好”。在对2011年第一季度的出口统计中，微波炉和空调的出口数量超出一般，出口信心增强，表现“较好”，首度出现橙色信号。在微波炉出口预测中，四个季度的出口量预测数字分别为，1140万台、1350万台、1560万台和1298万台，全年同比增加2%。

中国已成为全球最主要的小家电生产基地，小家电市场规模从2008年的1338亿元持续增长到2010年的1605亿元，2010年同比增长率接近15%，这三年的复合增长率超过10%。而且中国具备小家电快速普及的条件：大家电的普及基本完成；居民消费支出快速提升；中国具备强大的小家电生产能力。同时中国特色的小家电市场，机遇大于挑战。一方面，中国市场上小家电无论是消费者可供选择的品类上还是消费者实际的拥有情况，都和发达国家有着较大的差距，这样的环境为中国小家电市场的增长提供了保障。另一方面，小家电产品的消费具有很强的地域性，受生活习惯的影响较大。再次，小家电的进入门槛较低，因此竞争异常激烈。回顾过去7年的发展历程，小家电行业的产值从2003年底的348亿元发展到2010年底的2311亿元，年复合增长率高达31%。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家经济信息中心、中国家电协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及小家电专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国小家电的行业现状、市场各类经营指标的情况、关联产业的发展状况、重点企业状况、产业竞争格局等内容进行详细的阐述和深入的分析，着重对小家电市场发展动向作了详尽深入的分析，并根据小家电行业的发展轨迹对小家电未来的发展趋势作了审慎的判断，为小家电产业投资者寻找新的投资机会。最后阐明小家电行业的投资空间，指明投资方向，提出研究者的战略创新建议，以供投资决策者参考。
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一、小家电市场特征
（一）是产品升级速度加快，传统小家电以更新换代为主，新兴小家电则以新购置为主，洗碗机、蛋糕机等新兴厨卫器具逐步进入居民家庭。从全国厨卫器具市场来看，产品将向系列化、智能化、美观化方向发展，功能趋向于能为人们的健康、方便快捷提供更多帮助。
（二）是消费弹性较大。受季节变化影响较小，而受收入水平、居住条件、消费观念、价格水平影响大。与彩电、冰箱不同，小家电消费属可有可无产品，居民购买弹性很大。从小家电保有量对比发现，广东、上海、北京等居民收入较高的地区，小家电保有量相对较高。
（三）是传统渠道与网购买小家电并增。目前消费者大多仍采用传统的途径来购买小家电，在城市购买过小家电的消费者中，百货公司是最主要的购买地点，其次为电器商场。选择在超市，货仓商场和品牌专卖店购买小家电的消费者相对较少。但采用或准备采用近年来最时尚的购物方式——电子商务来购买小家电的消费者也开始越来越多了。
（四）是小家电市场仍处于快速增长期，市场尚未饱和。据资料显示，我国冷热饮水机销售增幅高达58%，紧随其后的燃气灶具增长了57%，家用消毒柜增长了41%，增幅远远高于已进入成熟期的大家电，也反映了我国居民在这方面求高求新的消费趋势。
（五）是品牌意识增强。随着小家电品种的不断增多，人们品牌意识的增强，品牌消费心理日趋成熟，在商品的选择上进一步向知名品牌集中，国外品牌、合资产品保持一定市场份额，并随着中国加入WTO，开始了新一轮的市场扩张。高收入家庭是进口或合资品牌的主要消费目标群，一些比较知名的品牌最早在老百姓中占据重要位置。

二、小家电市场竞争现状分析

2011年对小家电来说注定是个不平静的年份。飞利浦电器对外宣布收购上海奔腾电器，预计在四季度完成收购计划；爱仕达发布公告称，以人民币2288万元的价格收购步步高小家电业务相关资产经董事会审议通过；2011年2月份，SEB国际再次增持苏泊尔20%的股份，实现了对苏泊尔的绝对控股。同时，格兰仕、美的等小家电品牌也在对其营销平台进行新一轮整合。
一边是并购事件频频发生，一边是小家电巨头内部整合加速。业内人士认为，在这个被誉为“家电行业最后一块利润奶酪”的领域，随着外资的频繁进入以及新企业规模的增长，奶酪并不再像以往一样唾手可得，行业竞争正变得越来越激烈。
产品多元化成趋势
2011年7月11日，飞利浦电子公司宣布，已同意收购奔腾电器(上海)有限公司(以下简称奔腾)。在完成确认性尽职审查和其他惯例成交条件后，该收购预计将于2011年第四季度完成。这是飞利浦针对收购奔腾一事首次官方发声，也是继法国小家电巨头赛博集团收购苏泊尔之后，又一外资巨头出手并购本土小家电企业。
“通过收购奔腾，飞利浦正在大力拓宽在中国的产品线，同时提高了其在全球厨房电器市场引领创新的实力。”飞利浦大中华区董事长、执行副总裁孔祥辉在公开场合表示。据了解，此次交易完成后，奔腾将成为总部位于上海的飞利浦优质生活事业部家居护理业务的一部分。
“此次收购意味着飞利浦今后在中国市场的小家电产品将更加多元化。”四川苏宁生活电器经理李菡认为，飞利浦在精品小家电领域已经做得非常出色，但未来上升空间有限。通过收购奔腾，飞利浦可以借助奔腾的产品线、渠道等资源很快地进入到厨房家电领域，开辟新的利润增长渠道。“产品线丰富了，在家电卖场可能获得更多的展示机会，产品竞争力也将大大增强。”李菡表示。
与外资频频收购国内小家电品牌一样，国产品牌也在积极地探索多元化经营的路子。本月初，灶具品牌爱仕达收购步步高小家电业务相关资产经董事会审议通过，收购价格为人民币2288万元，收购的资产涉及豆浆机、电磁炉、电压力锅和电水壶四类产品。毫无疑问的是，利用步步高的厂房、设备等资源，爱仕达很快就会推出自己的相关产品，品牌竞争力也会快速提升。此外，正在尝试产品多元化的还有在豆浆机市场做得风生水起的九阳。
内部整合加速提升竞争力
在国内外企业争先恐后地进入小家电领域，寻求多元化发展的时候，现有的小家电巨头企业如美的、格兰仕等品牌也在寻找更好的经营路径。
2010年，美的日电集团将旗下生活电器、微波电器、环境电器、整体厨卫销售公司和精品电器国内营销后台与生产制造分开，进行统一管理。而在近日，美的日电集团又在计划对其营销平台的新一轮整合，将搭建一个更为一体化的平台，将原来的几股绳拧成一股绳，具体做法是由集团统一搭建营销平台，各销售公司将营销业务剥离出去由集团统一负责，各公司只负责产品研发制造以及市场策划，其最大目的是为减少营销运营成本。
2011年6月份，格兰仕对外宣布“格兰仕微波炉、生活电器、厨房电器战略整合”，将以集团军作战，全面出击小家电中国市场，并高调宣布格兰仕志在谋取国内首个小家电冠军群的战略。
小家电行业竞争加剧
“市场竞争更加残酷，利润率下降是导致这些小家电行业并购、品牌内部整合的最主要因素。”李菡认为，通过并购与内部整合，共享平台，“以大带小”实现资源、产品组合、市场的最优配置，可以进一步提升产品竞争力，以面对越来越多、越来越强大的竞争对手。
外资和国内企业在小家电多元化经营上思路不谋而合，寻求持续获利方式是最大的原因。据悉，目前成都的家电连锁卖场里的生活电器品牌大概有60多个，而如果算上二三级市场以及一些杂牌子，小家电品牌大概不下数百种。小家电的利润普遍比大家电高出10%以上，一些杂牌子的利润甚至高达50%。正因如此，小家电领域也被业内人士称为“家电行业最后一块利润奶酪”。而随着消费者选购产品对品牌认知度的提高和小家电行业的相关准入门槛的提升，小家电行业市场竞争将日趋激烈。

图表：2009-2010年部分厨房小家电国内市场占有率排名
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