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	→内容简介

	Telematics是远距离通信的电信（Telecommunications）与信息科学（Informatics）的合成词，通过内置在汽车、航空、船舶、火车等运输工具上的计算机系统、无线通信技术、卫星导航装置、交换文字、语音等信息的互联网技术而提供信息的服务系统。Telematics市场还可以分为以移动通信运营商为主的After Market（AM）市场和以汽车厂商为主的Before Market（BM）市场两个部分。Telematics AM市场是指在汽车出厂之后安装相应的设备提供Telematics业务，Telematics BM指在出厂时就可以提供服务的形式。Telematics系统运作模式极为复杂，就目前发展的模式观察，基本上可将其分为汽车定位系统（GPS）与资讯存取（Access）两部分。经过几年的高速发展，中国已经成为全球最大的汽车生产国之一。随着中国汽车市场的不断升温，汽车相关服务也随之应运而生。同时，中国汽车消费者的关注点也逐渐从单纯的购买汽车、使用汽车转移到对汽车消费后续服务及配套服务的需求上。正是在这样的背景下，向中国汽车市场引入Telematics服务已经开始成为众多整车厂中国战略的重要内容。中国Telematics自2009年元年以来，历经2年积累与沉淀，目前处于快速发展阶段，年增长率接近40%。在未来一段时间内，总体趋势仍是大幅度增长。

近几年，Telematics迅速崛起，这块市场几乎成为必争之地，产业链上的所有厂商，包括车厂、图商、运营商等无不紧盯这块大蛋糕。然而在新事物的发展过程中总会面临形形色色的问题，目前Telematics发展的步伐就被盈利模式所牵绊。于是厂商们苦苦思索解决问题的办法，不管是最初的互联网、还是如今的移动互联网甚至车联网，究其根本，最终面向的始终是用户。Telematics市场上存在三种商业模式，分别为汽车厂商与移动运营商合作模式、移动运营商Telematics业务模式和第三方TSP模式。汽车厂商与移动运营商合资成立的TSP最为常见，如奔驰与德国电信的合资项目。合资TSP综合了汽车制造商与移动运营商在整车制造、客户管理、网络运营等方面的优势，多为强强联手。移动运营商直接开展Telematics业务，这类商业模式的TSP只是移动运营商下属的部门，不是独立的商业实体，在韩国最为普遍。移动运营商下辖的TSP，摆脱了汽车厂商的制约，不再受到具体车型的影响。无汽车商背景，也无运营商背景的第三方TSP运营的Telematics服务，电信运营商仅仅为其提供普通的公众网络支持，并没有建立紧密的合作关系，典型的是中国的CarBase。完全独立的TSP固然具有高度的自主性，但是既得不到汽车制造商的支持，又缺乏更加丰富便捷的移动网络的专门支撑，电信运营商仅仅成为管道。全球Telematics产业经过了十多年的发展历程，目前在北美、欧洲、日本、韩国等汽车工业发达国家有较快的发展，尤其是北美，整个产业相对比较成熟，渐趋理性。在中国，Telematics产业处于导入初期，基础应用占据主导，相关的基础配套设施与资源尚不具备，产业认知程度低，缺乏统一标准、价格偏高、用户规模偏小、信息服务体系滞后、电子地图更新慢等问题仍然影响着中国Telematics产业的进一步发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、工业和信息化部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国海关总署、汽车物联网、国内外相关刊物的基础信息以及Telematics商业模式专业研究单位等公布和提供的大量资料，结合深入的市场调查资料，立足于当前中国宏观经济、政策，重点探讨了Telematics行业的整体运行情况及行业竞争，并对未来Telematics商业模式的发展环境及发展趋势进行探讨和研判，最后在前面大量分析、预测的基础上，研究了Telematics行业今后的应对策略，给予了合理的投资风险建议，为Telematics企业在当前环境下，激烈的市场竞争中洞察先机，根据行业环境及时调整经营策略，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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一、中国Telematics行业增长率

中国Telematics自2009年元年以来，历经2年积累与沉淀，目前处于快速发展阶段，年增长率接近40%。在未来一段时间内，总体趋势仍是大幅度增长，但随着Telematics市场安装率的提升，增幅趋缓，预计2013年全球产业规模将突破1100亿美元。面对如此诱人的"蛋糕"，Telematics产业链上的硬件提供商、平台提供商、内容服务、技术服务、网络服务等也都在励兵秣马，尤其在以导航为主导的中国Telematics市场上，导航硬件提供商正在扮演着Telematics业务的"布道者"角色，不仅通过各种渠道向人们讲解telematics的现状与未来，与此同时，也逐渐意识到单靠个体力量是无法支撑telematics庞大的产业，欲以开放多元的格局意识共谋telematics。
图表：2006-2013年全球Telematics产业规模发展及预测
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数据来源：中研普华数据库

二、中国Telematics发展趋势分析

我们对国内的车载信息服务做一个SWOT分析，另外国家在宏观政策方面进行了强力的支持，相关科技和配套产业发展日趋成熟。劣势方面其实是汽车大国还不是汽车强国，国内目前还缺少Telcordia相关的标准，产业资源有待于进一步整合。机会方面国家“十二五”宏观规划，到“十二五”规划期末中国的汽车产量预计达到2500万辆。另外新能源汽车产业规划，2020年国内将达到500万套的新能源汽车产业规模。另外用户动车的信息服务需求，国内用户的信息需求持续高涨，威胁方面，国内众多企业涉足汽车电子，首先进入的就是车载信息系统市场，竞争激烈，另外国际厂商以高性价比强占市场。对市场规模的预测，目前国内车载信息系统装车比例4.04%的比例计算，2015年预计会达到16%。对发展趋势的预测，语音识别技术与车载中端互动将是发展趋势，后装产品仍将在一定阶段内主导市场，但是未来车载钱庄系统与后装系统实现功能、品质标准以及服务统一。我国Telcordia服务的核心是导航、安防、动态交通、并为车联网、智能交通、数字城市地发展提供有利至诚。Telcordia发展总结Telcordia涉及各个领域的需求，将产业结构中的政府、汽车厂商、GPS服务商、电影运营商、PSP紧密联合其并有望让汽车产业通过Telcordia从单纯制造转型为综合服务产业，成为带动通信、金融、身执是医疗、餐饮等行业的龙头产业。随着Telcordia服务广泛应用和产业链内厂商的推动，全球Telcordia产业正稳步进入一个合理利行的增长阶段，同时产业链之间的合作将随着市场规模的扩大不断的加深。并促进商业模式的不断完善。最终推动中国Telcordia在多领域的应有发展。
三、车载信息服务市场成长空间
车载信息服务产业是车联网领域的金矿，企业需要把握三大发展趋势，加快突破关键技术，做大车联网行业的蛋糕。
车载信息服务市场成长空间可观
物联网产业的前景十分广阔，车联网是一个突破口；而要想在车联网行业淘金，交通服务业是一个切入点，车载信息服务就是这样一个重中之重。
随着车载信息服务的广泛开展及产业链内厂商的推动，在经历了起步时期的蹒跚之后，全球车载信息服务产业正稳步进入一个较为合理的增长阶段。
按年份来看，2009年，搭载了G-BOOK系统的RX350正式登陆中国市场，标志着由汽车厂商主导的车载信息服务在中国市场正式商用。2010年，SYNC系统已累计安装在250多万辆福特汽车上。2011年，在美国和加拿大使用On Star服务的用户已经超过600万。
在政府刺激措施、在国内拓展新的市场以及轿车功能更加先进等因素的推动下，中国汽车电子市场预计将在2012年超过美国。届时中国汽车电子销售额将从2009年的160亿美元增长到206亿美元，而2012年美国汽车电子市场将为205亿美元。同时有数据称，到2015年，我国汽车产量规划达到2500万辆，车载信息系统的市场规模有望达到1500亿元。
四大因素制约车联网走向繁荣
但是在淘金的过程中，车联网行业人士必须清醒地认识到，车联网实现繁荣的路上仍面临着诸多挑战。对于车载信息服务发展现状，移动通信、广电网络基础设施完备，各运营商积极涉足车联网行业，希望能分羹该行业。另外，产业支撑、产业保障不足的问题仍然对车联网行业形成巨大的困扰。未来，丰富的车载信息服务内容将依靠专业的内容提供商，但目前这部分内容资源尚待进一步整合。再者，软硬件提供商产业积累薄弱，产业分工亦不明晰均需业内人士做出更多努力。
车载信息服务产业目前在我国正处于快速发展阶段，并且规模增长速度也较快，但在其成长的过程中仍然存在着一些制约因素：首先，汽车厂商仍把车载信息服务定位在高端车型，产品与服务价格偏高，进而无法推广到小众市场。其次，由于产业链的复杂性较高，涉及产业较多，整车厂商与营运商之间缺乏成功且有效的商业营运模式，使得产业整合难度加大。再次，通信运营商的网络覆盖能力对服务能力的提供至关重要。第四，要拥有自主知识产权、既满足车厂前装品质要求又要降低成本的车载终端设备研发、制造等都是制约行业快速发展的障碍。国内众多企业涉足汽车电子，首先进入的就是车载信息系统市场，而国际厂商以高性价比产品抢占市场，竞争异常激烈。
三大趋势看车联网发展方向
有三大趋势是车联网的发展方向，分别是：第一，语音识别技术与车载终端互动将是发展趋势；第二，车载后装产品仍将在一定阶段内主导市场，但未来，车载前装系统将逐步占据主导地位并实现功能、品质标准以及服务统一；第三，我国车载信息服务的核心是导航、安防、动态交通，其将为智能交通、数字城市的发展提供有力支撑。
更多报告请访问 http://www.ChinaIRN.com           TEL:0755-25425716 25425726  FAX:25429588
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