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	→内容简介

	相对于成人感冒药而言，小儿感冒药市场规模较小，可选择的品牌相对较少。目前市面一个显著的事实就是，除护彤、优卡丹等知名品牌外，常见的儿童感冒药多数是基于成人感冒药成功经验的基础上生产的。而成人感冒药和儿童感冒药之间，最显著的差别和特点就是成份。成人感冒药的某些成分对于儿童来说具有一定的伤害。我国目前药品市场的现况是成人感冒药市场已经处于饱和状态，而儿童感冒药市场的可发展空间巨大。许多已经销售成人感冒药的厂商，开始把重心放在儿童感冒药市场上。3岁以下儿童因肝、肾功能发育尚无完全，对药物反应尤为敏感，使用药品时须慎重，绝不可过量使用，以免造成不良后果，年长的儿童使用时，也应注意其使用剂量。

感冒药市场规模巨大，也是所有药品类别中市场竞争最激烈的。在感冒市场上竞争的国际国内强势品牌非常多。不过相对于成人感冒药而言，小儿感冒药市场规模较小，突出的强势品牌相对较少。很多更是基于成人感冒品牌的基础上推出儿童品牌，例如小儿泰诺等。儿童的体质娇弱、免疫系统尚未完善，儿童日常使用的产品在配方、工艺、用法、用量上都要格外细心和体贴。参考成人用量适当减量，然后用于体质较弱的儿童，虽然可能治好眼前的感冒病症，但成人药对于儿童身体潜在的损害却会长久留存。除此之外，感冒药副作用也应给予重视。经常使用抗生素，最后只会导致孩子产生抗药性，感冒难治，甚至产生影响孩子正常发育的副作用。目前临床上应用较为广泛的儿童感冒药主要有：小儿泰诺、优卡丹、护彤、好娃娃、小快克等。

中国感冒药市场中，成人感冒药占90%；儿童感冒药占约10%。西药感冒药约占感冒药市场的60%，中药感冒药约占40%。儿童感冒药应该具有很大的空间和商机。除“优卡丹”、“小快克”、“儿童泰诺”等少数药品外，儿童用感冒药品种匮乏，尤其是国产儿童用药更是凤毛麟角。我国每年感冒患儿高达5000万，开发儿童专用感冒药市场潜力巨大。儿童用感冒药市场需求有所增长现在市场上适合儿童服用的感冒药物比较少，很多厂家由于儿童感冒药技术改造成本高、不愿生产儿童感冒药制剂，导致了儿童感冒药的缺乏。儿童用感冒药物的需求呈增长趋势。儿童感冒药以冲剂和口服液为主，不仅口感好，也便于服用。虽然儿童感冒药市场容量相对于成人药物少得多，但其竞争激烈程度也小得多。有针对性地根据不同年龄段儿童的特点，合理地细分市场，相信儿童感冒药市场也有不错的发展前景。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、中国医药商业协会、中国医药协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息以及糖尿病药物专业研究单位等公布和提供的大量资料。从儿童感冒药行业的现状、发展概况、市场竞争格局、行业品牌企业、行业发展预测及投资策略几个方面对儿童感冒药行业进行了详细的叙述，并介绍了儿童感冒药行业里部分企业赢利状况。是儿童感冒药生产企业、儿童感冒药经营企业等企业和单位、计划投资于儿童感冒药的企业和个人等准确了解目前中国儿童感冒药市场发展动态，把握儿童感冒药行业发展趋势，制定市场策略的必备资料。
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1/f, block north financial center, shennan road east 5055, shenzhen, china

Swift bic: icbkcnbjszn

Account name: shenzhen zero power intelligence co., ltd.

Account number: 4000023009200589997
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一、2012-2016年中国儿童感冒药产品发展趋势预测分析
（一）儿童感冒药行业走势分析
儿童感冒药行业的发展呈品牌安全性、药品的药性、儿童喜欢的口味的形势发展。同时重视药品的有效性和副作用。
儿童感冒药越来越注意品牌安全性、药品的药性和儿童喜欢的口味。
由于小儿的肝脏解毒功能和肾脏排泄功能不足，因此小儿用药量要小，应根据体重或年龄计算用药剂量或按说明服用。小儿对药物的耐受性、反应性也和大人有所不同，一般婴幼儿不用镇咳药及止泻药。给药方法应根据年龄、疾病及病情选择，如婴儿口服药只能用糖浆、冲剂、水剂等，年长儿可用片剂、药丸，服药时应避免呛咳及误吸入气道，病情严重时常不能口服给药而需要静脉给药。
近年市场需求增长迅猛，深受家长喜爱和专家认可的儿童感冒药品牌是仁和优卡丹。仁和优卡丹由上市公司仁和药业集团下属子公司加工生产。仁和药业集团多年来一直致力于儿童常见病药品的研究与开发，优卡丹作为仁和集团的拳头产品，它采用的是复方制剂，含有退烧、止咳、止流鼻涕、抗过敏、抗病毒等成分，能够快速有效的缓解儿童普通感冒及流行性感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状。相对于其它儿童感冒药，配合儿童喜食的口味，同时针对不同年龄儿童在用药剂量上进行精准设计，进一步确保儿童用药安全和疗效。
在药品的有效性和副作用这两个方面。家长们经常会说‘不仅要选药，而且要选好药’。比如上述提到的仁和优卡丹，它由包含抗病毒成份在内的5种高效安全药物科学组方，其中对乙酰氨基酚有解热镇痛的作用；金刚烷胺可以抑制病毒繁殖；配合经临床验证为适量的咖啡因，进一步增强解热镇痛效果，同时减轻其它药物所致的嗜睡、头晕等中枢抑制作用；马来酸氯苯那敏则为抗过敏药，能减轻流涕、鼻塞、打喷嚏等症状；人工牛黄具有解毒、镇惊作用。作为儿童专业感冒用药，仁和优卡丹正是因为具有上述品质而深受家长们的广泛信任和认可。
（二）儿童感冒药行业发展方向分析
感冒高发人群为儿童，一个儿童医院一天有将近4000名来医院就诊的儿童患感冒（呼吸道疾病），其它医院的儿科就诊数量也达到了平时的三倍。一般来讲感冒药物销售以药店为主，据调查70-80%的成人感冒患者都会选择到药店购买感冒药物，因此药店是感冒药的主要销售终端。但由以上情况可折射出儿科感冒患者就诊率高，医院市场也是儿科感冒药的主要销售终端。
与成人相比小儿抵抗力弱更容易感冒，感冒是儿科常见病，而且父母对小儿患病更为重视，儿科感冒就诊率高，儿科感冒药的医院市场规模不可小视。普遍的儿科医生(专家)都不赞同父母给儿童使用成人感冒药或是不到医院就诊就擅自凭经验用药，随着这种用药观念的普及，儿科感冒药物市场的市场需求将会增加。
治疗感冒相关的药物包括：针对发热、头痛、咽喉红肿、流涕的症状治疗，具有消炎、镇痛、抗组胺作用的药物，这类药物一般为复方药物；针对咳嗽症状的止咳祛痰药；针对细菌感染的抗生素。
目前国内儿科感冒药的生产厂家相对较少，大多数的感冒药生产厂家都把注意力集中到了OTC市场的争夺，儿科感冒药的新药开发少。目前儿科感冒药的常见开发模式就是把成人感冒药物的剂量降低添加辅料改善味觉就成为儿科剂型，其实成人感冒药中的一些常用成分对儿童会有不良影响，如扑热息痛、非那西丁、氨基比林、咖啡因等成分。这些成分对骨髓造血系统可产生抑制作用，影响小儿血细胞的生成和生长，导致白细胞减少及粒细胞缺乏，降低小儿的免疫力。 而中成药类感冒药副作用较小，也被医生与父母推崇，儿科中成药类感冒药的使用有可能增长，因此开发儿科中成药类感冒药应为比较好的选择。而对那些适用于儿童的化药品种，改变剂型或规格做成儿科剂型，更容易成为儿科用药的首选，也有更 好的理由打入医院市场。
综上所述儿科感冒药物在医院的市场规模可观，该市场需要更多的儿科药物，从儿童适用的感冒药中开发出儿科剂型打入医院市场或许可成为企业的产品开发思路。
二、儿童感冒药需求预测分析
童药市场的竞争还会继续。毕竟儿童用药概念一直是比较稀缺的概念，目前儿童用成人药的情况还是比较普遍。相对成年人而言，儿童用药需求刚性也要强一些。
国内儿童用药确实存在短缺问题，而导致这一问题的原因是多方面的，首先是在药物研发阶段，儿童做临床不太好做。另外，还有在生产方面，经济利益的问题。儿童用药的问题，不仅存在于非处方药领域、同时也存在于临床用药领域。
公开数据显示，过去六年，我国儿童药销售额保持了年均11.64%的增长率。根据南方医药经济研究所的预测，未来我国儿童药销售额还将保持年均两位数以上的增长速度。
2011年儿童感冒药的市场销售额为37.97亿元，2012年市场仍继续稳定发展。预计儿童感冒药的增长速度会在10%以上。
图表：2012年儿童感冒药市场需求预测

	时间
	销售额（亿元）

	2012年
	43.2
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