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	→内容简介

	车针是口腔科医生用的耗材类用具，是一根很细小的钢针，这根针由针头和针柄组成，可插入高低速手机上使用，帮助口腔科医生开牙洞，修牙齿。如果把口腔医生用手机比喻为手持钻机的话，车针就相当于钻机上的钻头。车针，目前分为钨钢车针和金刚砂车针。其中钨钢车针在国外使用较为普遍，国内，牙医使用的主要为金刚砂车针。车针是口腔科临床工作中每天必用的东西。器械设计师们针对牙体预备的各种需要设计了不同型号车针，选择合适的车针能使您的工作事半功倍。而金刚砂车针是修复中牙体预备的重要器械。

金刚砂车针头部钻头外围附着细小的金刚砂颗粒，这些金刚砂颗粒经过去杂、去磁、滚圆、提纯处理，在锋利度及耐磨度上表现优异。金刚砂车针在使用过程中，金刚砂会逐渐掉落，通常在金刚砂掉落一半的时候，这根车针的使用寿命就到头了。国内由于使用习惯原因，钨钢车针在备牙时候用的较少。比较常用的是备肩台的车针，与金刚砂车针相比，钨钢车针备出的肩台，边缘光滑流畅，曲线圆润和金刚砂的抛光效果比较，轴面，合面，区别不是很大，但是在肩台部分，区别就大了。钨钢车针形成的肩台更圆滑流畅，后期制作时，边缘密合度更高。由于钨钢车针在备肩台方面比金刚砂车针优势很大，所以目前钨钢车针最常用就是备肩台的车针。

“十二五”是我国全面建设小康社会的关键时期，是提高自主创新能力、培育战略性新兴产业、建设创新型国家的重要阶段，也是进一步深化医药卫生体制改革的攻坚时期。医疗器械是医疗卫生体系建设的重要基础，具有高度的战略性、带动性和成长性，其战略地位受到了世界各国的普遍重视，已成为一个国家科技进步和国民经济现代化水平的重要标志。立足国内与面向国际相结合。统筹国内国际两种资源、两个市场，加强国际科技合作和开放创新，在全球范围内配置研发资源，加快重大产品的创新突破；积极开拓国际市场，加快把中国制造、中国创新的产品推向全球，促进医疗器械产品的国际化发展。到2015年，初步建立医疗器械研发创新链，医疗器械产业技术创新能力显著提升；突破一批共性关键技术和核心部件，重点开发一批具有自主知识产权的、高性能、高品质、低成本和主要依赖进口的基本医疗器械产品，满足我国基层医疗卫生体系建设需要和临床常规诊疗需求；进一步完善科技创新和产业发展的政策环境，培育一批创新品牌，大幅提高产业竞争力，医疗器械科技产业发展实现快速跨越。现在进入发展上升期的车针行业是发展动力很强劲的，车针行业的消费量正在步入快速增长阶段，进入较长时期的市场扩容增长阶段，企业扩大投资生产的轨道中，目前车针的市场主要集中在东部地区，随着中西部的发展，牙齿口腔的消费一定还有很大的市场空间，车针还有的发展前景很被看好。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家卫生部、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、中国医疗器材协会、中国行业研究网、国内外相关刊物的基础信息以及各省市相关统计单位等公布和提供的大量资料。报告对我国车针行业的现状和发展、各项经营指标、竞争格局、发展趋势和行业领先企业等专题进行深入的研究，并对中国车针行业优势企业予以了重点分析，结合新时期的各方面因素，用数字说话、图文并茂，对中国车针行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告还对国家相关政策进行了介绍和趋向研判，结合中研普华研究小组多年来的实践经验和对车针行业发展的专业化把握，提出了可操性创新建议。本报告是车针生产、销售企业、研究机构、投资企业等单位准确了解当前我国车针行业发展动态，把握企业定位和发展方向的重要决策依据。
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车针是口腔科医生用的耗材类用具，是一根很细小的钢针，这根针由针头和针柄组成，可插入高低速手机上使用，帮助口腔科医生开牙洞，修牙齿。如果把口腔医生用手机比喻为手持钻机的话，车针就相当于钻机上的钻头。

车针，目前分为钨钢车针和金刚砂车针。其中钨钢车针在国外使用较为普遍，国内，牙医使用的主要为金刚砂车针。车针是口腔科临床工作中每天必用的东西。器械设计师们针对牙体预备的各种需要设计了不同型号车针，选择合适的车针能使您的工作事半功倍。而金刚砂车针是修复中牙体预备的重要器械。

牙科车针引起交叉感染主要有两种途径:一是车针在口腔内操作过程中接触患者的唾液、血液、碎屑造成的表面污染;二是车针在治疗过程中滞留在纹理中的病原微生物等。 　　

牙科门诊患者多、流动性大，车针使用率、周转率很高。如何更好的避免交叉感染，是牙科护理工作的重要内容之一。
金刚砂车针头部钻头外围附着细小的金刚砂颗粒，这些金刚砂颗粒经过去杂、去磁、滚圆、提纯处理，在锋利度及耐磨度上表现优异。金刚砂车针在使用过程中，金刚砂会逐渐掉落，通常在金刚砂掉落一半的时候，这根车针的使用寿命就到头了。

国内由于使用习惯原因，钨钢车针在备牙时候用的较少。比较常用的是备肩台的车针，与金刚砂车针相比，钨钢车针备出的肩台，边缘光滑流畅，曲线圆润.和金刚砂的抛光效果比较，轴面，合面，区别不是很大，但是在肩台部分，区别就大了。钨钢车针形成的肩台更圆滑流畅，后期制作时，边缘密合度更高。由于钨钢车针在备肩台方面比金刚砂车针优势很大，所以目前固美钨钢车针最常用 就是备肩台的车针。
国内牙医目前用量较多的为金刚砂车针。对于钨钢车针的使用还仅仅局限在特定用途比如抛光上。固美钨钢车针的耐用度很高，对于普通的牙医来说，90度，135度，浅凹肩台的制备，也许一年只需要一根固美车针即可。
车针在出厂前，经过八次严格的检测。其中，在制造过程中，有6次规范的检测，车针被精确地打磨后，还要逐一通过严格的抗力测试，为保证车针外观上的完美，每一根车针在包装前还要通过质检员仔细的目测。设计工程师针对牙体预备的各种需要，设计了型号齐全的车针外形，选用合适的车针能发挥其最佳的切割效率和产生最少的振动。
每一型号的车针的工作端均有平刃和锯齿刃两种设计。各有特点：平刃车针切割效率稍低，但耐用，切割后的表面光滑度好；锯齿刃车针切割效率高，但使用寿命稍短，切割后的表面光滑度较前者稍差。可根据需要选用合适的车针。
医用车针是口腔科临床工作中每天必用的东西。器械设计师们针对牙体预备的各种需要设计了不同型号车针，选择合适的车针能使您的工作事半功倍。在使用中，尽量根据不同情况选用合适的车针。有的医师可能会觉得频繁更换车针麻烦，但无论是对于提高您的工作效率还是出于保护手机的目的，建议大家应合理选择车针。几款实用型车针，海科尔金刚砂车针 德国DFS 日本马尼 凯旋门 日本松风美国钨碳钢车针它们以尖端生产技术、优质的品质管理、无与伦比的价格优势。

“十二五”是我国全面建设小康社会的关键时期，是提高自主创新能力、培育战略性新兴产业、建设创新型国家的重要阶段，也是进一步深化医药卫生体制改革的攻坚时期。医疗器械是医疗卫生体系建设的重要基础，具有高度的战略性、带动性和成长性，其战略地位受到了世界各国的普遍重视，已成为一个国家科技进步和国民经济现代化水平的重要标志。
为加快推进医疗器械产业发展，更好地满足广大人民群众健康需求，支撑我国医疗卫生服务体系建设，促进医疗卫生体制改革的顺利实施，按照《国家中长期科学和技术发展规划纲要（2006-2020年）》、《中华人民共和国国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》、《国务院关于加快培育和发展战略性新兴产业的决定》与《中共中央、国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》等相关要求，特制定医疗器械科技产业“十二五”专项规划。
政府推进和市场机制相结合。突出市场需求，以企业为主体，加强引导性科技投入支持和组织模式优化，加快推进技术创新、产品开发和产业发展。对于基础研究、共性关键技术、核心部件和重大产品的创新开发，予以重点投入支持。
系统布局和重点突破相结合。系统布局医疗器械创新链、产品链、产业链和人才链，整体优化创新体系和发展环境；着力突破一批严重制约产业发展的共性关键技术和核心部件，重点开发一批配置需求迫切、市场容量大、临床价值突出的基础装备和创新产品。
当前急需和未来发展相结合。重点发展基层卫生体系建设急需的普及型先进实用产品，以及临床诊疗必需、严重依赖进口的中高端医疗器械。把握前沿技术发展趋势，加强技术储备，加快发展围绕疾病早期发现与预警、精确/智能诊断、微/无创治疗以及与未来医学模式变革相适应的创新医疗器械产品。
创新驱动和需求拉动相结合。立足自主创新，着力突破一批重大技术瓶颈，创制一批重大产品，改变以仿为主的局面，让创新真正成为产业发展的重要驱动力；大力优化应用环境和完善配套政策，加强创新产品的示范应用，积极扩大内需市场，以基本配置、基层医疗和基础装备的需求为牵引，促进医疗器械产业快速发展。
立足国内与面向国际相结合。统筹国内国际两种资源、两个市场，加强国际科技合作和开放创新，在全球范围内配置研发资源，加快重大产品的创新突破；积极开拓国际市场，加快把中国制造、中国创新的产品推向全球，促进医疗器械产品的国际化发展。

到2015年，初步建立医疗器械研发创新链，医疗器械产业技术创新能力显著提升；突破一批共性关键技术和核心部件，重点开发一批具有自主知识产权的、高性能、高品质、低成本和主要依赖进口的基本医疗器械产品，满足我国基层医疗卫生体系建设需要和临床常规诊疗需求；进一步完善科技创新和产业发展的政策环境，培育一批创新品牌，大幅提高产业竞争力，医疗器械科技产业发展实现快速跨越。

现在进入发展上升期的车针行业是发展动力很强劲的，车针行业的消费量正在步入快速增长阶段，进入较长时期的市场扩容增长阶段，企业扩大投资生产的轨道中，目前车针的市场主要集中在东部地区，随着中西部的发展，牙齿口腔的消费一定还有很大的市场空间，车针还有的发展前景很被看好。
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