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	→内容简介

	中国的内衣市场，据估计年销售额在1000亿以上，且每年仍以近20%的速度增长，但作为全球文胸业龙头老大的内衣品牌黛安芬在国内的年销售量也不过10个亿。消费者对于内衣品牌除了三枪和宜而爽全国性认知外，其他都是区域性分布，就是我们所认知的黛安芬也只有平均不到2个点的认知率。现阶段中国内衣产业发展现状是经济发展和消费升级带来巨大的消费增量;日用品模式、保健品模式、时装模式三次洗牌，促使产业环境趋向理性，更适合品牌化运营;新材料的应用和生活观念的开发，内衣市场消费时尚化、个性化。在这样一个蒸蒸日上的产业中，却有许多企业在进行竞争，没有任何企业占有显著的市场份额;也没有任何一个企业能对整个产业的发展具有重大的影响。

在中国6亿女性中，有2亿人属于佩戴的适龄人群，年消费能力在6亿套以上，年销售额约150亿元。目前，中国是内衣及其相关行业增长最快的国家。而且随着女性对于内衣要求和内衣消费能力的提升，高档内衣需求正不断上升。目前，零售价格在200元以上的高档占市场销量的10%，占销售额的30%左右，市场容量达到50亿元。目前，成衣业发展日趋成熟，成本逐步透明化，女性内衣店加盟分析利润空间一再压缩，但内衣行业在中国兴起不过20年，成本很少为外人所知，所以内衣业又被称为服装业的最后一块市场。数据显示，在过去几年国内内衣市场以平均每年两位数的速度增长，因此有专家预测，在未来5年内，中国的内衣市场将有5000亿元的销售额，其年增长率将达到20%。

少女内衣市场具有发展前景。国内少女内衣市场上，适合12至15岁处于发育期少女穿的内衣少之又少。少女内衣市场竞争才刚刚开始，难寻觅。青少年人口渐渐发展成为占人口的大部分群体，对于少女型的消费者来说，因为人口众多，所以市场的需求是非常大的。一些品牌曾针对国内少女群体的消费习性做过调查，发现国内少女开始穿胸罩的年龄，这些年逐渐趋于年轻化，因为生活水平的提高，少女现在的身高都比原来的提高许多，身体发育也早一些。年青女性消费者的消费能力也随着经济激增而得到更进一步的得升。其市场的潜能在渐渐扩大。2011年以来，国内一些著名品牌进军少女内衣取得成功之后，目前在儿童内衣、少女内衣、孕妇内衣方面均有不少市场的领跑者出现。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家经济信息中心、中国针织工业协会、中国纺织工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及内衣专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国内衣的行业现状、市场各类经营指标的情况、关联产业的发展状况、重点企业状况、产业竞争格局等内容进行详细的阐述和深入的分析，着重对内衣市场发展动向作了详尽深入的分析，并根据内衣行业的发展轨迹对内衣未来的发展趋势作了审慎的判断，为内衣产业投资者寻找新的投资机会。最后阐明内衣行业的投资空间，指明投资方向，提出研究者的战略创新建议，以供投资决策者参考。
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一、2012-2016年内衣市场发展趋势预测
成人内衣品牌已经逐步成熟，国外品牌和本土品牌均有领军人物，紧随而来的就是专业化的细分市场，这个现象日趋明显，尤其是国内一些著名品牌进军少女内衣取得成功之后，目前在儿童内衣、少女内衣、孕妇内衣方面均有不少市场的领跑者出现。
小内衣已经形成大市场，近十年来，国内内衣市场每年均以超过10%的速度快速增长，而近两年来增速更高达20%，业内专家预测，未来5年中国内衣市场有望达到5000-8000亿元的销售空间。服装业内人士更将内衣市场称之为“最后一块蛋糕”。
儿童内衣：运动型内裤将是主战地
出于对儿童健康的保护，目前儿童服饰市场是服饰领域中受监管最严格的行业之一，每年各地都有着各类型的专项检测活动，对于品牌企业而言，这样的举措无疑是利好消息。
儿童内衣行业的市场空间至少在80亿元，目前具备大实力的竞争者还不多，因此发展空间还有一些，但随着竞争力度的加大，这块蛋糕将很快就被瓜分完毕。从长远角度来看，儿童内衣行业的市场空间还有可能加大，这需要各品牌共同来加大传播力度。下一步在儿童内衣领域的激烈争夺战将发生在两大阵地，一类阵地是产品阵地，他认为运动型内裤将成为儿童内衣市场争夺的主阵地，谁占领了运动型内裤，谁就将成为领导型品牌;第二个战场将是受众传播争夺战，目前的儿童内衣品牌大多都只是行业品牌，还没有发展成为消费者品牌，这个争夺战将奠定强势品牌的基础。
少女内衣：女性第一件内衣意义深远
少女内衣这个品类在国外已经被证明市场空间颇大，但在国内也是近年来才逐渐进入消费者视野，因为市场缺乏引导，众多的消费者依旧在成人内衣区为少女选购内衣，但所幸运的是，随着该领域进入的品牌逐渐加多，目前部分百货公司也已经开始相应地开展调整工作。
少女内衣市场的消费潜力巨大，目前这个潜力正在各品牌的努力下，逐步升级为实力。对于少女内衣市场的发展，这个市场大有可为，目前虽然还主要在传统销售渠道上前进，但下一步将计划以购物中心为主战场，发展连锁专卖，现在青春时尚类品牌在现代购物中心内有很大的发展空间。
孕妇内衣：绿色安全舒适是主流
孕妇内衣市场从传统内衣市场分离出来而形成独立的品类，也是近年来内衣市场的一个重要趋势。由于孕妇怀孕周期短，这类内衣都只是阶段性的穿着，因此过去较少企业进入这个领域，但近两年伴随母婴用品市场的红火，孕妇内衣以及产后塑身内衣开始有品牌关注，并成功开发市场。
孕妇内衣品牌目前同样存在消费者品牌缺乏和行业领导品牌缺乏的现象，主要原因在于品牌早期大多把精力都放在产品的研发和生产上，忽视了对消费者的宣传，尤其是品牌推广投入的不足，更使消费者大多无法辨别品牌差异。
过去孕妇内衣最大壁垒就是产品的设计与开发，目前他们已经成功解决掉这些壁垒，多项产品技术获得专利，比如专门为孕妇开发的U型内裤，推出市场后迅速成为孕妇内裤的首选，这为品牌成为行业内的领导品牌奠定了坚实基础。
除此外，尤其注重天然棉面料的运用，这些绿色安全的面料保证了产品品质，同时也使得孕妇穿着更为舒适。要想成为一个领导品牌，孕妇内衣目前最注重的应该是人文关怀，女性在孕育期的伟大精神令他们感到钦佩和赞赏，她们对正在孕育着的宝宝的关怀精神，正是所有孕妇内衣产品所应该注重的。
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二、内衣行业特性分析
目前我国内衣市场年销售额已达上千亿元，其中女性内衣的市场规模是男性内衣的七倍，内衣消费者中都市女性占到60％，同时仍然在保持10%以上的速度增长。经过几十年的发展已经形成了以广东为代表的南派，以上海为代表的江浙派，以北京为代表的北派，以黛安芬为代表的洋派“四分天下”的产业格局。具体来讲，内衣市场具有以下几大特征和趋势：
（一）内衣品牌众多，小品牌不断涌现，但是市场前十名相对稳定。
目前市场上居于前列的内衣品牌主要仍是爱慕、曼妮芬、黛安芬、安莉芳、华歌尔、欧迪芬、古今等内衣品牌。其中；黛安芬、安莉芳、欧迪芬为洋品牌代表；曼妮芬、嘉莉诗、奥丽侬、美思、依之妮为南派代表；娅茜、水中花江浙品牌代表。其中洋品牌在众多品牌之中仍然占据前列，主要是因为国人消费仍然存在一定的崇洋观念，众多中小品牌纷纷效仿，取个洋名字开拓市场，也助长了这种观念；而且洋品牌已经进入中国多年，也了解了中国消费者的习性，培养了一批忠实的消费群，占据着高端消费市场，国内品牌想要完全超越仍有一段的距离。众多品牌之中还没有形成绝对的领导品牌，排名第一的品牌也仅仅是具有10%左右的市场占有率，其他品牌都没有达到10%。
（二）内衣品牌发展模式和营销模式相对单一，主要仍以品牌代理和品牌加盟为主，以明星代言为主要品牌打造方式。
传统内衣品牌仍然是以经销、代理和品牌加盟的模式进行发展，结果出现的情况就是各内衣企业年年招商，经销商、代理商、加盟商年年换，有换代理商换品牌的，有品牌换代理商的，代理、经销商几乎是一年一个面孔，招商会一年炒得比一年火，开得一年比一年大，可是由于各企业品牌建设乏力，产品同质化，以及企业运营的不规范等等原因，代理商、经销商难以获得内衣品牌的利益保证和服务支持，因此代理、经销商很难稳定下来，同时这也说明众多品牌在发展过程中并没有对发展模式进行一个比较长期的规划，一年一个样，没有形成一种比较合理和稳定的发展。
同时，不少内衣企业，一提起营销就认为是打广告，误认为做品牌就是请明星，打广告，不惜一掷千金，进行所谓的 “巨星代言”、“事件炒作”等等方式。而不是首先考虑好用什么样的营销模式，来进行终端市场的操作。往往花钱请了明星，投了广告，却没有相应的团队和终端网络将市场效应放大，没有与终端消费者产生更好的效应，只能是昙花一现。
（三）产品品牌打造至关重要，但是研发创新同样重要，而创新不足，产品雷同、换汤不换药，已成为许多内衣企业持续发展的重要阻力。
首先，内衣消费已经形成品牌化。消费者首先关注的是品牌，通过品牌消费来彰显其生活理念和消费方式。而这也是目前中高档内衣企业最关注的因素。
同时，内衣款式也在朝着新颖、时尚、个性化方向发展。人们生活观念越来越开放，对内衣在款式的要求也越来越高。因此产品创新已经成为内衣品牌持续发展的生命力，特别是目前国内消费者已经将款式和面料因素作为购买内衣时最关键的两个因素，仅次于对品牌因素的考虑。而且作为女性消费者，也存在随着时间的变化改变内衣风格的特性，因此更需要企业在内衣方面进行风格、款式、面料方面的创新来迎合消费者的变化。但是目前内衣行业市场上充斥较多的都是同质产品，很多内衣品牌风格、款式抄来抄去，而没有从企业长远的角度考虑，真正把创新研发作为一项关键的工作来做。
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