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	→内容简介

	目前我国有机肥料生产企业约有500多家，大致可分三种模式：一是精制有机肥料类，以提供有机质和少量养分为主，是绿色农产品和有机农产品等的主要肥料：生产企业占31%；二是有机无机复混肥料类，既含有一定比例的有机质，又含有较高的养分，生产企业占58％，目前主要产品即属于此类肥料；三是生物有机肥料类，产品除含有较高的有机质外，还含有改善肥料或土壤中养分释放能力的功能菌，生产企业占1l％。目前精制有机肥出厂价格每吨价格在500至1200元之间，有机无机肥出厂价格每吨价格在750至1300元之间。

随着消费升级、节能降耗、绿色食品需求的提升，有机肥将会迎来较大的发展机遇。主要有以下几个原因：一是化肥价格起伏不定，受煤炭、天然气、磷矿石、钾矿石等资源品的制约越来越大。开发新型化肥，减少能源消耗，是未来肥料发展的方向之一；二是有机肥与化肥混合使用，使得产品品质和质量都有提高，帮助下游企业获得较好的经济效益；三是针对大家普遍关注的食品安全问题，有机肥可以供给一些专门有机质绿色食品的专用基地，生产有机食品。而这一市场，将为有机肥打开较大的需求缺口。

长期大量的施用化肥，一是造成了土壤理化性状的改变，土质越来越不适合于农作物的生长；大量化肥农药的使用，造成蔬菜、粮食等作物产生药害，对人体健康不利。而有机肥料的作用是利用其所含的活性元素改善土壤的理化性状，使土壤更有利于农作物的生长发育，有机肥所含的有机质除了能提供给作物全面的营养，也能生产出绿色无公害的粮食蔬菜。在经济社会高速发展，人们生活水平逐步提高，对食品安全、身体健康十分需要的新时期，有机肥料无疑顺应了这一社会发展的需求，其发展前景不容小觑。发达国家有机肥料的使用率已经达到45%-60%，如果我国有机肥料的使用率能占到10%的规模，其市场就可以达1400亿元的规模，近年来我国也出台了相关政策促进绿色有机肥料的产业发展，倡导有机农业和绿色消费，这一绿色产业将持续得到市场和政策的双重支持。2011年有机肥料的市场规模达到1020亿元人民币，2015年将达到1500亿元人民币。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家农业部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国农业生态环境保护协会、中国农业专业技术协会、全国有机肥料协会、中国行业研究网、全国及海外相关报刊杂志的基础信息以及有机肥料行业研究单位等公布和提供的大量资料。报告对我国有机肥料行业的供需状况、发展现状、子行业发展变化等进行了分析，重点分析了国内外有机肥料行业的发展现状、如何面对行业的发展挑战、行业的发展建议、行业竞争力，以及行业的投资分析和趋势预测等等。报告还综合了有机肥料行业的整体发展动态，对行业在产品方面提供了参考建议和具体解决办法。报告对于有机肥料产品生产企业、销售商、行业管理部门以及拟进入该行业的投资者具有重要的参考价值，对于研究我国有机肥料行业发展规律、提高企业的运营效率、促进企业的发展壮大有学术和实践的双重意义。
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一、2012-2016年有机肥料行业投资分析

（一）2012-2016年有机肥料市场投资机遇

有机肥是指含有有机物质，既能向农作物提供多种无机养分和有机养分，又能改良土壤的一类肥料。

在我国，多年来由于长期施用化学肥料，有机肥不足，各类养分比例失调，致使农田生态环境、土壤理化性状和土壤微生物区系受到不同程度的破坏，在一定程度上影响了农产品的安全。化肥的长期使用已造成肥效下降、利用率低、土壤板结等弊端。美国等西方国家生物肥料已接近肥料总用量的50％。我国有机肥生产呈连年上升趋势，市场前景广阔，成为新一轮的新兴产业。一些国内外投资者正向该行逐步渗透。

（二）2012-2016年有机肥料投资前景

随着全球经济发展和社会进步，人们对生活质量和食品品质有了更高的要求，渴望得到口感好、富营养的食品，追求纯天然、无污染的健康食品成为一种时尚。由于我国农业的过度开发，尤其是长期偏施单质化肥，没有适当给土壤补充有机质，导致土壤质量下降，可利用的农业资源逐步枯竭，土壤退化严重，最终影响优质农产品的生产。我国目前的土壤资源现状迫切需要通过人为措施补充土壤有机质，确保农业种植水平和农作物产品品质。与这一形势相对应的是，我国有机肥技术的研发和推广相对落后。市场上可供选择的产品和有机肥生产厂家更是寥寥无几。

黑龙江省是我国大米出口的主要省份。多年来，省粮食出口部门遇到最头痛的问题就是，常常有成批出口的大米被国外质检机构打回来。问题就出在生产过程中长期大量化肥、农药的使用，使稻米的品质不能达到进口国的要求。尽管出口大米的价格远远高于内销价格，普通水稻收购价每斤0.85元，而符合出口标准的有机肥种植大米的收购价为每斤1.4元。送到眼前的钞票不能赚，政府急，出口商急，种植水稻的农民更急。

北京京圃园生物工程有限公司带着自行研发的绿色高效活性有机肥技术来到黑龙江。圃园生物有机肥技术是以畜禽粪便为原料，以秸秆、豆粕等有机废弃物为辅料，配以多功能发酵菌种剂，通过连续池式好氧发酵，使之在5-7天内除臭、腐熟、脱水，最终成为高效活性生物有机肥。该公司是目前领到国家农业部生产有机肥菌种“牌照”的唯一一家内资企业，具有成本底，肥效好的特点。在介绍了有机肥的特性之后，受到当到有关部门的高度重视。北京市京圃园生物工程有限公司在黑龙江绥化建立分公司。分公司生产出的“圃园”活性有机肥分别在黑龙江北林区土肥站、海伦土肥站、阿城土肥站等地进行田间试验，收到良好效果，施用有机肥料的土地比施用传统化肥的土地增产14％，每公顷稻田增收1300～1500元。据京圃园生物工程有限公司总经理禹宙介绍，他们在黑龙江生产的有机肥被省粮食厅下属单位黑龙江米业集团认证为绿色生产资料。现分公司已在绥化、尚志、海伦建立了四家万吨级活性有机肥生产厂，但这仅能做到米业集团所需肥料的1.3％。

据介绍，有机肥内含有多种有益微生物，能不断释放出植物生长所需的营养元素和多种植物生长刺激素。有机肥中除含有氮、磷、钾三大元素外，还附有含钙、镁、硫、硅、锰、锌、硼等中量和微量元素。它的有机质含量高，能增加土壤团粒结构，提高土壤保肥、保水、保温能力，减少病虫害，改善作物品质。它适用范围广，对粮食作物和果、菜、花卉、草坪等都有很好的作用。

上一条国内研发的有机肥生产线不过十几万元，但产生的经济效益十分可观（当年就可回本盈利），生态效益、社会效益更为显著。

有人说，人类文明发展的最高级阶段是生态文明，二十一世纪是生态文明进入高速发展的世纪，生态产业也必将成为最具广阔前景的阳光产业。
二、2012-2016年有机肥料市场规模预测

有机肥料需求潜力因素。长期大量的施用化肥，一是造成了土壤理化性状的改变，这种改变主要是土壤板结，土质越来越不适合于农作物的生长；同时，大量化肥农药的使用，造成蔬菜、粮食等作物产生药害，对人体健康不利。而有机肥料的作用是利用其所含的活性元素改善土壤的理化性状，使土壤更有利于农作物的生长发育，有机肥所含的有机质除了能提供给作物全面的营养，也能生产出绿色无公害的粮食蔬菜。在经济社会高速发展，人们生活水平逐步提高，对食品安全、身体健康十分需要的新时期，有机肥料无疑顺应了这一社会发展的需求，其发展前景不容小觑。

有机肥料市场前景及规模。发达国家有机肥料的使用率已经达到45%-60%，如果我国有机肥料的使用率能占到10%的规模，其市场就可以达1400亿元的规模，近年来我国也出台了相关政策促进绿色有机肥料的产业发展，倡导有机农业和绿色消费，这一绿色产业将持续得到市场和政策的双重支持。2010年有机肥料的市场规模达到900亿元人民币，2015年将达到1500亿元人民币。

图表：2012年有机肥料市场规模预测

	时间
	市场规模（亿元）

	2012年
	1135


数据来源：中研普华数据库

有机肥料价格。有机肥料种类大致有三个，一种是精制有机肥料，含有机质和少许养分，当前的绿色有机农产品生产主要用的就是这种有机肥，出厂价格大概为800-1200元/吨；第二种就是有机无机复合肥，除了有机质，还含有较高的养分，出厂价格为900-2300元/吨；第三种就是生物有机肥料，出了含有大量的有机质和养分，还含有提高肥料及土壤中养分释放能力的功能菌，大概有11%的有机肥料生产企业制造此种肥料，出厂价格3000元/吨以上，用于高档园林绿化等。
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