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	→内容简介

	智能马桶可以说是目前卫浴行业比较热的话题。水洗替代了卫生纸，引发了一场卫浴革命，科技、方便、卫生，这是今后卫浴发展的趋势。而对广大的消费者来说一般的新产品都有一个从认知到接受再到追捧的过程。2011年卫浴行业的电子商务风非常猛烈。中研普华研究员在卫浴产区调查时发现，目前行业上约有90%的卫浴企业已不同程度地试水电子商务，而剩下5%左右的企业都在为实施电子商务而准备着。2011年我国建筑卫生陶瓷工业总产值3861亿美元。但市场占有率超过10%的巨型陶瓷卫浴企业身在何处，仍是一个极大的悬念。那些注重品牌建设，注重产品原创与特化色的企业，注重提升生产技术、工艺装备、管理技术的企业，注重结构调整、降低成本的陶瓷卫浴企业，或许会成为行业的领军者，更会成为出口转型的领头羊。智能座便器外型时尚、环保健康，受到消费者的热情追捧。2011年由于行业竞争加剧，智能座便器价格比前几年下降了许多。在市场上，智能座便器属于新产品，相对于传统的陶瓷洁具来说，智能座便器是属于一项与民众息息相关的环保技术领域的发明，是一项彻底打破传统“冲水式坐便器”及“简易式便槽”不卫生、不环保的旧模式环保型技术。特别是在国内市场的认可度和占有率都还有非常大的提升空间。目前，我国智能座便器产业最为集中的主要是浙江地区，已具有一定的产业集群优势。

智能座便器属于更新换代的革命性产品，迎合了未来人性化的卫浴发展趋势，“智能座便器”是以“微电脑数字处理系统、纳米材料、激光或热合”等成熟的高科技含量为技术手段，达到和实现传统的“冲水式坐使器、简易式便槽”根本无法解决的污染与环保相矛盾的问题。从而不仅从技术上和方式上乃至村料上都是新突破与改革。2012-2016年期间，随着卫浴节能减排国家标准深化执行，我国智能座便器产品将受到越来越多消费者认可，尤其是80后一代，他们追求品质生活，进一步刺激智能座便器市场需求。中研普华研究预测，2012-2016年智能座便器市场规模将达到1500亿元，而由于生产成本上升，出口受阻，将进一步压缩座便器生产厂家利润空间，其售价会保持平稳态势。中研普华投资策略建议，智能座便器企业在2012-2016期间，

积极提高企业行业信誉，逐步提高企业经营效率，开拓营销渠道新模式，创新驱动服务模式发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国家经济信息中心、全国商业信息中心、中国家电协会、中国建筑卫生陶瓷协会、中国轻工业联合会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息，对我国智能座便器行业的供给与需求状况、市场格局与分布、部分地区智能座便器市场的发展状况、智能座便器消费态势等进行了分析。报告重点分析了我国智能座便器市场的竞争状况、行业发展形势与企业的发展对策，还对智能座便器未来发展趋势进行了研判，是智能座便器生产企业、经营企业、科研机构等单位准确了解目前智能座便器行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的决策参考依据。
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第三章 我国智能座便器行业发展现状
第三节 智能座便器行业发展现状
一、智能座便器行业发展分析
“每一个马桶都是朋友”，可以说，在所有卫浴用品中，没有什么能比上马桶与人之间的关系亲密。在刘德华这首“马桶赞歌”中，更是直抒胸臆地喊出“时代最强音”--亲爱的马桶。如果说，从蹲到坐，体现的还仅是东西方习惯的差异;那么，从防水溅到自动冲水设计，从喷香除臭到播放音乐功能，从感应夜灯到坐垫温度调节，无处不体现科技文明对这一时代的温情脉脉。如今有关马桶的革新仍在继续。
随着生活质量的提高，许多家庭已把选购一个好马桶当成厕所装修的亮点。2011年以来，一种集节水、除菌、自动冲洗、自动烘干等优点于一身的智能马桶开始走入了人们的视线，在广州几大家居卖场都可见其身影。目前，市面上几大主流卫浴品牌，包括TOTO、科勒等国外厂商以及箭牌、惠达等国内厂商都纷纷推出具有该功能的高端系列产品。尽管它们的名称各异，价格也不同，但功能基本一致。
通过按钮面板可以直接操作各种功能与普通高档坐便器相比，这种全自动智能马桶自然具备许多“智能”功能：如臀部清洗、温水调节、自动烘干、静音落座、自动除臭等等。
最神奇的是，除了可以通过按钮面板实现这些功能外，还专门设有遥控装置，消费者在使用的时候，只要手握遥控器轻轻一按，所有功能都均可轻松实现。据了解，有些品牌的智能马桶除了具备以上各种功能之外，还可以微光照明，在夜间上洗手间时，可免除开灯的繁琐，夜间方便不会影响到家人休息且非常节能。
“不用手纸”便后自动温水冲洗是一大特色 “不用手纸”是这类全自动智能马桶的另外一大特色，用前自动清洁马桶，便后温水冲洗臀部、暖风烘干，其中水温、水压，暖风、热风都可以自主调节，尤其针对女性的使用还有多孔柔软喷淋的设计，让消费者在“方便”时感受更干净、更舒服。由于不再需要手纸，这对痔疮患者大有益处。据悉，这种马桶最早诞生于日本的医院里，为解决痔疮患者解手时的痛楚所设，医生称，使用过的痔疮患者病愈率大大高于未使用者。

智能马桶加入了“除菌”设计和自动除臭装置，通常而言，人们如厕流程大致是这样的：掀开盖板、坐下、排便、擦拭、起身、冲水、盖上盖板。在智能马桶诞生，这种一成不变的使用模式将被打破。“拉合盖板”、“按下冲水”都可自动完成，就连“擦拭坐圈”这道必经的清洁工序也变得多余。目前，市面上销售这些智能马桶多数都加入了“除菌”设计，即在坐圈材料加入了高科技长效抗菌物质，细菌无法存活，避免交叉感染。另外，只要按下坐圈加热按键，可使坐圈自动保持一定的温度，即使在严冬也会使肌肤感到温暖，坐圈温度一般都设有多档可供调节。
此外，有的智能马桶采用的是高科技触媒自动除臭装置，能够集中抽出马桶中的臭气，再经触媒吸引，使卫生间内不再有异味;有的马桶设计更细致周道，马桶的坑距可依个人需求，从260~380毫米任意调节，尤其特别设计的阻尼缓冲装置，使用户不易被坐垫落下时的碰撞声所惊吓。
二、智能化坐便器企业发展动向分析

智能化卫浴是业界多年来提出的卫浴理想，随着智能理念的不断深化，在现实产品中，可以发现智能在卫浴间的运用并不是一句空话。尤其从2005年开始，以智能座便器为代表的科技风愈吹愈烈。真正掀起了一场卫浴高科技的新风潮。
（1）StarckX

菲利浦·斯达克，这位国际设计师创作了斯达克X的全新系列。斯达克X坐便器的设计没有任何参照和范例，坚固耐用的矩形坐便器却是非同寻常，奇异新鲜。
（2）乐家华兰
乐家华兰（Veranda）坐便器集欧洲高贵优雅，前卫无双的浪漫风格于一体。线条简洁流畅，包含了丰富的文化底蕴，突显卫浴文化的格调和品位。
（3）乐家汉佩宁
曲直的交融，均匀的外表，赋于乐家汉佩宁（happening）坐便器以整体和谐特性。弧线与直面的完美配合，激发您亲近欲望的惊艳轮廓与超越您身心要求的卓越功能。
乐家坐便器独特的烧制工艺，确保釉面纯净，光洁细腻。欧洲原产座厕盖板采用合成树脂，独有的防尘设计有效保持清洁，硬度和使用寿命都远胜塑料等材料。
（3）唯宝
德国唯宝(Villeroy & Boch)的泊拉斯通（Pure Stone）坐便器的外形幻化成优美的鹅卵石模样，坚实浑圆的外表展现出另类趣味。配以唯宝独家的座便盖——具有“简易拆卸”和“缓降”功能。
（4）美标
美标这款ChampionTM超创座厕号称具有史上最优座厕的冲洗系统。其独创的专利无翻版“塔式”冲洗阀，强劲喷射水流设计,造就了前所未有的冲洗能力, 可一次性冲掉20多个高尔夫球。ChampionTM超创座厕摒弃了橡胶翻板、金属链条，避免了维修和养护的麻烦和烦恼。其如此强大的冲洗能力依靠的不是水量，而是源于它内部系统的技术革新，不仅提供了强大的冲洗力，而且更为环保，每次使用只需6升水，冲洗一次，既节省费用，又有利于环保。更为惊奇的是如此强大的冲洗能力产生的噪音却非常小，同时采用了缓降座厕盖板避免小孩的磕碰，加上“美康“抗菌技术的双重保证，卫生间也因此变得更加可亲。ChampionTM超创座厕新品技术革命的意义也在于此：环保与人文关怀。
三、全自动智能马桶发展动向
如今，人们的装修概念似乎来了个180度的大转变，新式的马桶不仅在功能上更加多元化，在造型上更是改头换面，换上一副时尚靓丽的外衣，贝壳形、鸡蛋形、葫芦形，让你每天能够既舒心又畅快地“行个方便”。
今天的家居装饰行业越来越紧跟国际潮流。在家庭用品的选择上，更多的时尚人士选购具有艺术性、科技性的个性化产品，不但注重品牌，而且还追求产品功能的先进性和时代感。以往不太受重视的卫浴间反而成了现代人的装修重点，连向来朴素的马桶也以全新的面貌出现在我们的面前。
在家庭用品的选择上，更多的时尚人士选购具有艺术性、科技性的个性化产品，不但注重品牌，而且还追求产品功能的先进性和时代感。“全自动智能马桶”有普通高档坐便器所不具备的高科技功能，如臀部冲洗、温水调节、座圈加温、自动除臭、静音落座、暖风烘干等功能，同时采用全遥控装置，坐在马桶上轻按遥控器，一切功能尽在掌握之中。
图表：2011年良治洗之朗智能便后洁身器（瓷白）价格走势图
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