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	→内容简介

	桶装水是指采用自来水或抽取地下水，经过现代工业技术（反渗透、电渗析、蒸馏、树脂软化等）处理而成的纯净水或矿泉水，由灌装生产线灌装至PVC桶得到的产品。分为纯净水、矿泉水和矿物质水（由纯净水人工加入矿物质而成）等。目前市场上出售的桶装水品种很多，有纯净水、山泉水、矿泉水、矿化水、活化水、离子水等。由于水源不同，制作工艺不同，不同种类桶装水中所含微量元素种类和含量也有很大差别。四成消费者饮用纯净水（例如：娃哈哈、怡宝），三成消费者饮用天然净水——山泉水（例如：鼎湖山泉），矿泉水（例如：益力、景田），湖水（例如：农夫山泉）等。

市场上最常见的桶装水类型有纯净水、天然山泉水、矿泉水、雪融水等类型，在被访问的消费者中，41%的家庭最常饮用的桶装水是纯净水，这一比例略比同期上升1个百分点；35%的家庭最常饮用山泉水和矿泉水。在问及家庭最希望饮用的桶装水类型时，38%的消费者认为天然山泉水因含有丰富均衡的、保持身心自然状态的有益矿物质成分，溶解及渗透力强，极易被人体吸收，尤其适合老人、孕妇、儿童饮用，促进新陈代谢，天然润化，颐养身心，是一种特别适于长期饮用的健康的饮用水而备受推崇；而天然矿泉水以其矿物质含量丰富和甜润的口感被更多消费者所选择，32%的消费者最希望饮用；再其次是纯净水，23%的消费者表示最希望饮用，7%的家庭最希望饮用蒸馏水及其他。桶装水市场开发的热点之一主要是在水的种类创新上。乐百氏、娃哈哈等领先品牌开发出兼有矿泉水和纯净水之长的矿质水，这是很有竞争力的一举。从国际上看，矿泉水的消费比例大大高于纯净水，从我国目前水市场的发展趋势看，矿泉水也会要复兴的。

2012年7月1日起，我国将强制实施新版《生活饮用水卫生标准》，据了解，新国标主要有三个特点：一是加强了对水质有机物、微生物和水质消毒等方面的要求；第二是统一了城镇和农村饮用水卫生标准；第三是基本实现了饮用水标准与国际接轨。新国标首次明确提出生活饮用水的定义：供人日常生活的饮水和生活用水。尤其是明确指出了生活用水也应符合标准。新国标的实施将对净水设备行业的发展起到推动作用。一方面，消费者对净水设备的认同会增加，另一方面，行业发展也将日趋规范。目前净水设备仍存在市场乱象，由于利润空间大、同时门槛较低，难免出现鱼龙混杂的情况。而新国标的实施将导致部分净水能力无法达标的品牌加速退市。我国城镇居民普遍饮用自来水，由于近年来，人们消费观念的转变及对水质的担心，家庭桶装水消费急剧上升，目前我国桶装水的消费程度远未达到饱和状态。与美国人均年消费45升包装水和法国人均年消费111升包装水相比，还有很大的发展空间，将为桶装水生产企业提供巨大的商机。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国务院发展研究中心、国家海关总署、中国饮料工业协会、广东省饮用水协会、中国经济景气监测中心、全国商业信息中心、中国行业研究网、海内外多种相关报刊杂志的基础信息，以及桶装水专业研究单位公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对广东、浙江、北京等重点区域市场的最新调研数据资料，对我国桶装水行业的现状、重点区域市场状况、领先企业研究、关联行业分析、产业竞争格局等内容进行详细的阐述和深入的分析，并根据桶装水行业的发展轨迹及多年的实践经验对桶装水未来的发展趋势作出审慎的判断，为桶装水产业投资者寻找新的投资亮点。最后对投资桶装水产业的一般效益作出客观的评析，阐明桶装水行业有没有投资的空间，指明投资方向，提出研究者的战略创新建议，以供投资决策者参考。本报告是桶装水生产企业、科研单位、桶装水销售企业准确了解桶装水行业发展动态，把握市场机会，作出正确的企业定位和明确企业发展方向不可多得的精品。
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第九章 桶装水企业竞争策略分析

第二节 桶装水企业竞争策略分析

二、金融危机后桶装水行业竞争格局的变化

市场

矿泉水市场景田销量居首

在饮料工业协会评选出的2011全国十大矿泉水品牌中，景田、益力、华山泉这华南三强恰在其中，而景田更是全国十大品牌首位，销量第一。景田董事长周敬良表示，2010年景田销售突破10个亿，2011年增幅高达50%。周敬良表示，景田在江苏投资了一个纯净水厂，产能达到20万箱/天，而2010年收购的从化鳌峰水厂，经过重新改造，2011年5月份正式投产。加上原有的百岁山基地，景田的总产能可达到100万吨/年。目前在厦门有个水源地也正在建设当中。2011年仍然会继续在全国范围寻找好水源。

图表：2010年我国桶装水产量

单位：万吨

	年份
	产量

	2010
	320


数据来源：中研普华数据库

图表：2011年我国桶装水产量

单位：万吨

	年份
	产量

	2011
	395


数据来源：中研普华数据库

华山泉有望赶超老二益力

除了景田，华南第二品牌益力在2010年总产量44万吨，但是2011年没有增长，而第三品牌华山泉2010年总产量30万吨，2011年保持了双位数增长，加之新基地全面投产，总产能达到80万吨/年，所以后劲强劲。华山泉营销总监朱丹蓬表示，华山泉的优势有区位产能优势，即鹤山的自然环境及水源地的无污染程度；其二是竞争环境优势，因为华山泉的主战场在五邑地区及珠三角的二线城市，竞争环境优于景田和益力。还有品牌优势，即华山泉与中国顶级篮球联赛签订三年战略合同，成为其指定用水，借力体育营销，打造华山泉的品牌形象。他表示，2012年，是华山泉爆发的一年，遭受了过去19 年产能严重不足的痛苦之后，华山泉产能如今已今非昔比，产销将全面激增。目前的产能可以满足未来3年的需求。他透露，未来5年内，暂时不会考虑收购行为，可能会进行品牌联合、水源联合这类行为。“所有的一切都是为了筑巢引凤，最终将引入风投，进行资本运作。”他表示。

同时，在华南矿泉水市场中，珠海第一品牌加林山不可小觑。据了解，其目前产能30万吨，虽然不算巨无霸，前年被华润怡宝收购之后，实力大增，正伺机而动，据了解，2012年怡宝将对加林山有较大动作，怡宝或将加林山定为旗下高端饮用水系列。

三、2012-2016年桶装水行业竞争格局展望

2012年华南矿泉水市场正迎来强者之争的态势。华山泉矿泉水新基地正式投产后，其总产能飙升至80万吨/年，与此同时，景田从化水厂即将投产，总产能将达到100万吨。目前，景田、华山泉、益力已形成华南矿泉水三强鼎立格局，市场正向高度集中推进。

未来三年品牌将高度集中

广东省饮用水行业协会罗坦会长表示，目前从整个行业来看，纯净水增长幅度达到15%，矿泉水增长幅度12%，山泉水增长幅度15%，矿物质水增幅10%。 就市场份额而言，纯净水仍然是大头，占据60%份额， 矿泉水其次，占据20%份额，山泉水占据15%份额， 矿物质水5%。

未来三年，矿泉水行业品牌将高度集中，品牌在渠道区隔明显，增长幅度在20%左右，同时，各品牌都在寻找资本运作的可行性。

四、2012-2016年桶装水企业竞争策略分析

1.重新认识，桶装水行业。

⑴桶装水行业是一个集生产、销售、物流、网络、品牌服务的特殊的综合性企业，不能简单把她看成是一个生产销售性企业。

⑵桶装水是一个地域性行业，它的市场竞争是以送水半径为范围的典型地方市场特征。

⑶桶装水行业是一个大投入，所谓大投入就是指在品牌建设上的投入。

⑷桶装水企业是一个典型的新型城市物流配送行业。物流配送要求企业必备的几大要素是：①管理人才②高科技的信息网络 ③完善的配送网点、素质较高的配送人员，这种网络的建设绝非一蹴而就。

⑸桶装水行业是服务性行业，这里指的服务是指企业的企业文化，饮用水非同其他消费品。它的特性要求：①及时、卫生、安全 、诚信送水服务体现着企业文化。②桶装水企业战略的制定策略。

在谈战略制定前，首先要充分分析自身企业的情况，制定出具有创新性的企业战略。战略创新是保障，技术、服务、营销创新是手段。如果把企业比喻成一个大厦的话，企业战略就是决定企业市场定位的"设计图"，企业文化是"沙子和水泥"，企业及员工的利益就是支撑大厦的钢筋，结合桶装水行业的巨大特性之一，桶装水行业是一个集生产、销售、物流网络、品牌、服务综合性的特点。

按照公司核心竞争力分类大致有以下几种情况：

①如果企业的优势在于生产，则可以把企业定位为生产型企业，对外进行（OEM）加工生产，赚取生产利润，这类企业适合于水源具有优势、固定投资大、生产管理具有优势的企业。

②如果企业的核心竞争力在于网络与渠道，企业适合于在网络的建设和渠道的控制上下功夫，如现在水行业中的三方物流公司则是成功的例子，如：邮政、报社发行部、城市物流公司、投递公司适于选择此类战略，如北京的小红帽就是典型的例子，这类桶装水公司最好不要建厂。

③如果企业拥有品牌优势，战略制定则是围绕品牌优势，作品牌文章，这种模式最成功的要数乐百氏桶装水公司、还有娃哈哈、可口可乐等。

④如果以上三种优势您的企业都没有的话，那您只能做地头蛇经济了。这是结合了桶装水的第二大特征，什么是地头蛇战略呢?古人云：强龙不压地头蛇，低头蛇的优势表现在，先入为主，地方关系强大，暗熟地理，在地方做到垄断，这类公司适合在桶装水刚进入市场时，且地域偏僻，易被商家忽视的地方。这类企业不易走出去，要拓实渠道根基，关键是市场垄断，全国最成功的要数胡大祥这个品牌，但目前这个机遇很少有了。

⑤资本经营战略模式。

对于有雄厚资金的财团而言，最适合此类战略。如果您有充足的资金，可以走收购，和兼并一些在市场上卓有成效的桶装水企业，让资本说话，达到企业利润最大化之目的，像法国达能的全球化经济战略即是最好的例子。

⑥网络信息型战略模式。 

此战略模式已有很多大的公司已经尝试过，但他不是作为一个企业的战略来实施的，如：上海正广和，早在2000年就成了网络公司，在上海首家推出95888送水特服号。公司把广告重点放在宣传这个送水特服号的话，当消费者用水时马上就能记起这个便民送水特服号，那将是直接掌控消费渠道的最高市场境界，但它必须是一个非桶装水公司来经营，只能是一个独立的订水信息高速路。用重金打造一个品牌，打造一个便民订水电话号码的品牌，就可以达到经营的目标--企业利润。网络信息型的公司可以经营所有质优价廉的品牌水，投资建设有优质服务的呼叫中心，良好信誉的送水站点支持，目前，北京饮水在线网络科技发展中心正是一家从事此项战略的运营商之一。

⑦送水文化战略。

企业文化是企业之魂，饮用水企业的历史使命及经营哲学是：让人们及时、卫生、安全、健康的饮水，改善饮水质量，促进饮水健康。如果您是一家中小的企业，一切竞争优势都没有的话，那您应选择此种企业战略模式。用您的诚信服务，创新出一种送水文化，让客户为了您的服务选择您的产品，这对于在大的公司来说都是无法与您竞争的。这能让您在企业对手如林的市场中拥有一席之地。

⑧毁灭性的战略。

选择主动放弃也是一种高境界的战略思想，没有足够的勇气放弃也会使您获得更大的亏损，优势放弃就是成功！

总之，桶装水市场前景是广阔的，有人担心桶装水会退出市场，这是毫无理论根据的。从来自美国的资料显示，瓶装水年市场增长率还保持在13%，分质供水或者是净水器产品都无法制造出天然矿泉水，功能型饮用水或者说是无法使用管道和净水器的地方，无法没有桶装水。市场靠聪慧的人去挖掘，困难需要行业的领航人去克服。优化自身资源，制定合理的企业发展战略，桶装水市场前景一片蓝天!
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