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	→内容简介

	针织衫是利用织针把各种原料和品种的纱线构成线圈、再经串套连接成针织物的工艺产物。针织衫质地松软，有良好的抗皱性与透气性，并有较大的延伸性与弹性，穿着舒适。针织产品从传统的内衣扩展到外衣，从传统的服用扩大到家用、装饰用、医用、农用，产品渗透到机织物的各个领域，花色品种不断增加，各种内衣、外衣及服饰等产品全面开花的局面。市场上不断涌现出各种舒适性好、款式新颖、色彩丰富、风格各异的针织衫裤及休闭装羊毛衫等；各种保暖内衣、保健抗菌内衣、美体束身内衣，不但满足了人们多元化的需求，而且在一定程度上引导了消费趋势。

2011年我国（规模以上企业）针织行业实现工业生产总值（现价）5981.61亿元，同比增长20.81%；销售产值累计达5836.98亿元，同比增长21.72%。2011年以来全行业工业总产值增速总体呈下降趋势。2011年（规模以上企业）针织服装累计产量为121.09亿件，较2010年同期增长6.13%；2011年针织服装产量前十名省市的产量占比为94.65%。除广东省、江苏省和上海市产量增速出现下滑外，其他省市同比呈上升态势。西部部分地区产量增速相对显著，其中四川省、重庆市、新疆自治区生产增速显著，累计同比增长分别为103.70%、83.09%和44.56%。2011年我国针织行业出口出现数量负增长，价格增长成为出口金额增长的主要支撑因素；出口产品出现结构调整，棉制针织服装出口数量减少，非棉类针织服装出口数量保持小幅增长。针织服装出口金额占整个服装的比重为54.97%，较2010年同期提高0.7个百分点。2011年1-12月我国针织服装及附件出口累计金额801.68亿美元，同比增长20.17%；针织服装出口累计207.61亿件，同比下降0.43%；金额达690.32亿美元，同比增长21.09%。2011年进口针织服装1.39亿件，同比增加30.06%；累计金额10.53亿美元，同比上升48.09%；进口均价7.56美元，同比上涨13.86%。

中研普华认为针织衫需要通过专业化、精细化、快速化、服务化提升国际产品供给竞争规格，弱化劳动力成本要素在竞争中的作用，通过效率和附加值提升重塑中国的国际竞争优势。行业继续通过国际、国内资本整合、资源整合和优化配置向集约化、全产业链方向发展，行业国际定位向价值链高端逐渐移动，品牌生态进一步完善。“十二五”期间我国针织衫行业要通过引导针织行业针织衫产业链的集成创新，达到“产业集体提升，企业部分突围”的目标。围绕“集成创新”，针织衫行业将更加注重市场评价体系建设、质量标准体系建设、信用体系建设等产业基础建设的完善，着力构建现代化产业体系，切实提高以产业链乃至产业体系为依托的产业核心竞争力。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，深入分析我国针织衫行业市场情况，研究针织衫行业企业情况，主要依据了国家农业部、国家统计局、国家工业和信息化部、国家商务部、中国消费者协会、中国纺织行业协会、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志基础信息以及各省市相关统计单位等公布和提供的大量资料，对针织衫行业的供给与需求状况、各子行业的发展状况、消费市场情况、竞争格局等进行了分析，并对针织衫行业的发展预测与策略进行了深入探讨。本报告是针织衫相关企业和单位以及计划投资于针织衫行业的企业和投资者等准确了解目前针织衫行业市场发展动态，把握针织衫行业消费现状与趋势，制定市场策略的必备的重要决策参考资料。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！

中研普华咨询业务：IPO上市咨询　 细分市场研究 　市场调研　 企业培训　 管理咨询　 营销策划　 客户服务


第三章 2010-2012年中国针织衫行业总体发展状况

第三节 中国针织衫产业特征

集成创新针织受宠

这几年化纤与针织行业的快速增长，行业的产品开发朝着功能、保健、舒适等需求迈进，满足了人们对美好生活的期待，而消费结构、商业模式的变革，需要行业生产出更多市场真正需求、有性价比的产品，创新体制对终端产品来说显得更为紧迫。

纺织行业不仅是传统产业、民生产业，更是战略性新兴产业的一部分。中国纺织工业的竞争优势来源于产业链的完整，推出化纤行业最新的技术研发成果，意在对下游进行引导，在一个更长时期、更大范围内推动行业整体提升，培育低碳、绿色的发展模式。

从化纤行业的创新受到启发，化纤行业这几年的大力发展得益于一种模式--产品越做越简单，凡事越来越简单化、模式越来越清晰化就容易被复制，也更易于产业化，针织的创新也可以采取这种策略。为了应对高成本时代，针织与化纤可以联手解决诸多行业难题，如对纤维进行改性，实现抗静电；对纤维进行原液着色，减少污水排放；以化纤为主要材料的经编产业，对设备进行改造，大量使用高速圆机，可以大大提高生产效率等等。

从行业的微观层面来说，这些年针织企业对新型化学纤维的应用量也越来越大。企业不能仅做现在市场需要的产品，还要开发未来的市场需求。本着创新的原则，产品原来以棉为主，现在对化纤原料的使用量也在不断增加，目的是为了提升市场占有率，同时也提高利润率。

目前在纺织品中化纤的市场占有率已达到60%，这离不开针织企业的推动，双方在差异化产品方面的对接，让创新有了市场，产生了效益。

创新是种创造性破坏

中研普华认为无论从国内还是从国际的局势出发，结构调整都已是一个绕不开的话题。要加大结构调整力度。这种调整可从两个方面着手--市场结构与产品结构。

图表：2011年各类服装产量增速情况
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中研普华认为关于产品结构调整的方向上的一些准则：效率优先、品质至上、时尚引领、品牌目标、人才第一、节能减排。

知名品牌针织服装企业由于拥有对终端的控制力，以及对上游企业强势的议价能力，因此在下半年前景大好。与此相生的是，行业分化进一步加剧，拥有一体化产业链和高效供应链整合能力的细分行业将有机会扩大市场份额。男装被广泛认同为下半年最具增长性的行业门类，整体估值水平预计到年底有20%的提升空间。

从目前秋冬订货会情况看，提价能力强、单价高、客户对价格不太敏感的中高端男装，尤其是中高端商务男装在下半年稳赚。

此种多变的产业环境又一次刺激了针织服装人本是脆弱的神经。然而，我们欣喜地看到，在迎战上半年这一拨拨冲击时，中国针织服装人大写出两个字：自信。

在外贸方面，为了规避更趋紧张的关税、贸易壁垒，中国外贸针织服装企业将大幅增加“东盟制造”。上半年，针织服装进口成倍增长，进口额达2亿美元，同比增长1.1倍，其中，针织服装进口0.7亿美元，增幅为83.6%，梭织针织服装进口0.9亿美元，增长2倍，可见中国针织服装企业与东盟等贸易伙伴下半年大有竞合之局。

由于大众对传统针织服装制造业的刻板认识，针织服装业与其他新兴产业相比，在吸引优秀年轻人方面存在着天然劣势。相对于缺少熟练技术工人的“用工荒”来说，管理人才、营销人才和设计人才“就业难”将成为下半年针织服装人力资源市场上最大的难题。

面对多变的产业环境，一个低成本的“中国制造”时代渐行渐远，坐享了30多年人口红利的中国，已经迎来了刘易斯拐点（劳动力从过剩到短缺的转变），相当一部分针织服装企业正在经历一个从“劳动力优势”到“人才优势”的转型期。
图表：2005-2011年我国针织行业投资情况
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第四节 针织衫行业重要性分析

针织服装在现代服装行业中扮演着越来越重要的角色。从过去的普通服装演变到现在潮流服饰，无论在大众圈还是时尚界都成为炙手可热的服饰。

随着服装的发展和消费观念的更新，人们对舒适、休闲和运动的崇尚，针织服装已经成为现代服装中的一个重要的组成部分。随着针织工艺设备和染着后处理技术的不断进步以及原料应用的多样化，能及时顺应流行趋势和对新款式的要求，现代针织服装已经步入多功能高档次的发展阶段。

在造型上，人们开始追求舒适合体、随意自然的造型;在整理上，追求熨烫整型方便，同时还追求时尚、在艺术效果上更为完美、品质超脱的服装。针织服装的休闲化、时装化，正是现代人追求自然、环保、时尚心境的充分体现。针织服装的设计和开发在服装的生产和发展中占有重要的地位并有着广阔的发展前景。

针织服装在现代服装有着不可替代的地位。材料的多样化、工艺的复杂化、技术的先进化使针织服装无论在面料的性能、用途，服装的款式、色彩、装饰、还是舒适度上都有了很大的提高。

针织服装有以下特征：针织服装弹性好，而且能朝各个方面拉伸，伸缩性很大，因此针织服装手感柔软，穿着时很适体，能很好的显示人体的线条起伏，运动机能好，不妨碍身体的运动。
透气性也很好，针织服装面料的线圈结构能保持较多的空气，因此透气性、吸湿性和保暖性都比较优良，使得服装穿着时具有很好的舒适感。生产方式灵活多样，很适合工艺生产，而且种类繁多，设计手法多样，是款非常适合穿着的服装。不过针织服装的尺寸稳定性差，这是由于线圈结构，伸缩性很大，弹性好导致尺寸稳定性不好的。

针织服装面料的原料几乎涵盖了所有的纺织原料，而不同的原料的性能直接影响了所构成的面料的性能及用途。而相同的原料，因采用不同织物组织结构也有所不同。

针织服装款式设计一般有三种：1直身式。直身式是以垂直水平线组成的方形设计直身式是以垂直水平线组成的方形设计，是针织服装传统的造型风格。这类造型一般选用布料较为密集、延伸性较少的坯布。肩线是呈水平稍有倾斜的自然形，腰线可以是直线或稍呈曲线，线条简洁明快，造型轮廓端庄大方，穿着合体自如、方便舒适。2宽松式宽松的造型一般由简单的直线、成外形线，配以较大的放松度，使人体三围趋于一致，形成宽松的式样。这类造型能较好地体现针织面料柔软、悬垂的性能优势，无论面料的厚薄都会有好的效果。3紧身式。弹性是针织物突出的特性，横向拉伸可达20%左右，如采用弹性纤维并配以适应的组织结构，可生产出弹性极强的面料。由这类面料制作的服装适体性特好，既能充分体现人体的曲线美，又能伸缩自如适应人体各种运动与活动所需，同时还兼有舒适透气的优点。紧身式已成为弹性针织服装所特有的造型。

色彩设计在针织服装设计中起到至关重要的作用。物体是通过色彩给人第一印象的。

针织服装本身所具有的色彩美感，包括服装面料的色彩美和服装由搭配而产生的色彩美。服装面料有非常丰富的色彩效果，可以是单色的，也可以是花色的，通过印、染、编、织等工艺手段表现出来。服装搭配的色彩美感往往由穿着者完成，在选择服装时，会不知不觉地运用自己的色彩审美观点进行选择。从理论上说，没有哪种颜色是绝对难看的，肌理效应和丰富花样，为针织服装设计提供了丰厚的基础，也增加了服装的装饰性和整体美。

针织服装往往会在服装上增加很多装饰。如异料镶拼。异料镶拼是利用面料不同性质、不同外观效应的组合，使服装不仅具有实用功能，同时还兼有装饰效果，是针织服装设计中常用的手法。饰件添加。就是在式样平淡的服装上巧妙地加配各种饰件，增添服装活力与华丽，使服装看起来具有浪漫气息。

装饰图案

装饰图案是针织服装常用来改变其款式平淡的一种美化方法，特别是局部印花设计、针绣设计和钉镶设计等。做旧设计和拼贴设计。做旧设计也是针织服装上常见的一种细节设计，针对那些追求时尚、前卫的年轻人而设计;拼贴设计是产生具有立体装饰效果的一种细节设计手法，也常用在针织服装上。还有褶裥的设计、分割线的设计、大身料的应用、不对称设计等。

针织服装由于款式比较简单，视觉上过于平淡，一般需要用丰富的色彩、新奇的饰件设计等方法让人耳目一新，但如果能在装饰上把大身料用好，则给人高贵、典雅的感觉。与针织服装款式和面料在风格上相呼应的细节设计不仅使针织服装穿着舒适，同时也具有美感和时尚感，更受消费者欢迎。

随着针织服装行业迅猛发展，我国针织时装在服装行业的比例已超过50% ，与发达国家的65% 比例日益接近。针织服装的重要性也越来越突出，在国际流行的地位不可动摇。
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