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	→内容简介

	普通烟草型香烟对人类健康的危害越来越为人们所认识，现代科学证明，香烟烟雾中含有400种以上的化学物质，其中有数百种对人体有害，直接吸烟有关的疾病达25种，尤其是香烟烟雾中的一氧化碳、多环芳烃、亚硝胺被认为是最强的到致癌物质。世界卫生组织的有关负责人指出，吸烟每年造成500万人死亡。电子烟的设计既可满足烟民的烟瘾，又完全避免了对人体健康的伤害，减少戒烟者“戒烟综合征”的发生。普通香烟的替代品-健康电子烟的诞生无疑给人类带来了福音，尤其是广大烟民。随着全球控烟力度的不断加强，各国纷纷出台禁烟令。我国也在2011年的 5 月 1 日出台了新版《公共场所卫生管理条例实施细则》，室内公共场所全面禁烟。哈尔滨、澳门等地的立法、西安禁烟劝导员制度的实施，宣告禁烟大幕全面开启。禁烟成为了热门话题，而最受关注的，无疑是全球唯一合法电子烟品牌——如烟的市场受宠。禁烟令的出台和消费者对于禁烟的高度关注，都给电子烟市场的发展带来了巨大机遇。

在我国，有近1/4的人口都在抽烟，毫不夸张地说中国吸烟的人数比有些国家的总人数还要多，如果能够开拓这部分市场，不仅对企业来说有很大的成就，也是对“十二五”规划控烟禁烟的响应。近年来，中国控烟力度也在不断加强，不仅从2011年5月1日起在公共场所全面禁烟，还加大了对戒烟控烟产品开发的支持力度，对一些高新戒烟控烟产品给予政策支持和引导。市场无有效监管措施、无统一标准也越来越引起相关部门的重视。实际上，国家质量监督局已经委托北京如烟科技作为中国电子烟产业行业标准制定方，相关行业标准正在制定当中，这也预示着电子烟市场在不久的将来或许将会全面洗牌，只有有品质保障的、符合行业标准规范的电子烟才能在未来的电子烟市场上存活。雾化电子烟的问世是人类吸烟史上的革命。它的诞生无疑给人类，尤其是广大吸烟者带来了福音，它将对人类的生活方式产生极其深远的影响。电子烟是一种非燃烧型电子香烟，它的功效与普通香烟相似，能够起到提神，满足烟瘾，使吸烟者产生欣快感和放松感的作用，同时有助于戒烟。电子烟是普通香烟的最佳替代品。

国内“戒烟”类医疗保健市场相对于减肥、抗癌、糖尿病等品类市场来讲属于轻度竞争市场。随着烟民及普通大众自我保健意识的增强，社会交往活动压迫感增加以及政府控烟宣传力度的不断加大，“戒烟消费”这一品类市场日趋成熟。我国有着巨大的吸烟人群，调查结果显示，我国 15 岁以上人群吸烟率为 35.8 ％，由此估计，我国的吸烟者约为 3.5 亿。资料显示：有戒烟欲望的烟民约 1 亿 4 千万。我们将和您一起面对中国 3.5 亿烟民这一令人窒息的数字，面对亿万个吸烟家庭，面对上千亿的戒烟市场。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、中国卫生部、中国烟草协会、中国电子烟行业组织、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息以及电子烟技术研究单位等公布和提供的大量资料，对我国电子烟行业发展宏观环境、电子烟行业的发展状况、竞争状况，关联产业的发展以及电子烟行业的发展趋势等重大问题进行了分析，并重点分析了各地区电子烟市场状况，以及中国电子烟行业的主要企业运营情况。本报告是电子烟生产企业、电子烟制品生产行业、电子烟行业设备生产企业、科研单位等准确了解目前电子烟行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第三章 2010-2011年我国电子烟市场分析

第四节 我国电子烟行业发展趋势

普通烟草型香烟对人类健康的危害越来越为人们所认识，现代科学证明，香烟烟雾中含有400种以上的化学物质，其中有数百种对人体有害，直接吸烟有关的疾病达25种，尤其是香烟烟雾中的一氧化碳、多环芳烃、亚硝胺被认为是最强的到致癌物质。世界卫生组织的有关负责人指出，吸烟每年造成500万人死亡。而且二手烟对广大非吸烟人群，尤其是妇女和儿童造成极大危害.

“电子烟”的问世，预示着‘吸烟’即将进入健康时代。专家强调，这样的设计既可满足烟民的烟瘾，又完全避免了对人体健康的伤害，减少戒烟者“戒烟综合征”的发生。普通香烟的替代品-健康电子烟的诞生无疑给人类带来了福音，尤其是广大烟民。
室内公共场所戒严令的实施，也确实是催热了电子烟市场，加速了国内电子烟市场的发展。虽然一直以来电子烟市场处于群龙无首的状态，加上各种各样的电子烟如同雨后春笋一般冒出来，给消费者在选择戒烟产品的时候，给处于蓬勃发展的电子烟市场注入了新的血液。
一、当前电子烟市场现状分析
自从90年代初期，电子烟就从欧洲国家开始传入我国，虽然刚开始的时候，大部分的消费者都对与电子烟这个概念很模糊，没有一个清晰的了解和认识。但是，经过十多年的市场引导与发展，加上国人健康意识的日渐提高，消费者从以前的观望态度逐渐得变成主动了解，并且尝试电子烟。正是因为近年来电子烟市场如火如荼的发展，电子烟品牌更是层出不穷，质量也是良莠不齐。许多的商家为了占领市场，牟取更多的暴利，夸大了电子烟的戒烟效果，给消费者的戒烟带来了极大的阻扰，并且误导了他们对于电子烟的认识。截止2011年3月国家工商总局共接到电子烟产品类投诉共5万件，涉及金额6420余万元，其中因为购买到了假冒电子烟产品的消费者达2万人之多，这给消费者的心灵和经济造成了严重的损失。
“吸烟有害健康”如今已经成为了地球人都知道的一个事实。许多的消费者也因为家庭及生活方面的原因，都有想过要戒烟的念头，但是，面对市场上的戒烟产品，他们又犹豫了，因为假冒电子烟产品太多，特别是一些含有化学成分或者激素类的戒烟产品。给他们的身体造成了极大的伤害，让他们对于电子烟戒烟失去了信心。虽然电子烟让一部分消费者重新又燃起了戒烟的勇气，但是要想给国内的电子烟市场创造一个新的环境，电子烟可谓是任重而道远。
二、电子烟行业发展趋势

随着全球控烟力度的不断加强，各国纷纷出台禁烟令。我国也在2011年的 5 月 1 日出台了新版《公共场所卫生管理条例实施细则》，室内公共场所全面禁烟。哈尔滨、澳门等地的立法、西安禁烟劝导员制度的实施，宣告禁烟大幕全面开启。
5 月 31 日世界无烟日的到来，再次让禁烟成为了热门话题，而最受关注的，无疑是全球唯一合法电子烟品牌——如烟的市场受宠。禁烟令的出台和消费者对于禁烟的高度关注，都给电子烟市场的发展带来了巨大机遇。
加强控烟 势在必行
在欧洲，欧洲烟民最多的国家之一保加利亚通过法令，禁止在公共场所吸烟，违者将予以重罚；在北美，加拿大安大略省推出北美最严厉的禁烟法律之一，禁止在所有的工作场合和公共场所吸烟，并且限制在商店里展示烟草产品。2011年 5 月 25 日，美国纽约户外禁烟令正式生效。而在亚洲，邻国不丹成为世界上第一个全面禁止销售各种烟草的国家，所有公共场所都禁止吸烟，对于进入该国的外国 “ 烟民 ” ，想要抽烟必须付出高昂的代价。这些，只是 81 个出台禁烟令国家的代表。而如烟在全球的热卖恰恰是基于这样的大背景。
图表：2012年美国电子烟市场规模预测

	年份
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协和医科大学基础医学研究所全球控烟研究所中国分中心主任杨功焕表示，“ 履行《烟草控制框架公约》最困难的就是国内法和国际法的接轨，禁烟令的出台从政策上给予了禁烟的保证，但要从根本上禁烟，还需要寻找更多的途径，如增加烟草税收，发展替代品如电子烟等。”

助力控烟 电子烟市场将迅速发展
“电子烟这两年在国外受到了越来越多烟民的喜爱，人们普遍敢于尝试电子烟这类环保健康的科技型产品并且享受其中，电子烟极大的助力了国外的禁烟事业。今年我们很欣喜地看到国内的控烟力度也加强了，国内对电子烟的需求也会不断增长。无论是从企业发展还是社会责任方面来说，我们都有义务协助控烟。” 如烟科技发展有限公司相关负责人介绍。
如烟对市场的乐观估计是有道理的。公共场所全面禁烟，相当于烟民们少了很多吸烟场所，给烟民带来了大大的不便。但是，让烟民们立即戒烟基本是不可能的，这时像如烟这样的高品质电子烟就成为了烟民们不错的选择。电子烟有着与香烟一样的外观、与香烟近似的味道，甚至比一般香烟的口味要多出很多，也像香烟一样能吸出烟、吸出味道和感觉来，在不能吸烟的公共场所，却可以用电子烟一解烟瘾，同时也不会危害他人的健康，一举两得。
电子烟在经历了近十年的发展以后，在技术方面和市场方面都已取得了巨大的突破。主要是在针对国际市场方面，电子烟产业的发展机遇前景巨大。当然，国内的市场也蕴藏着巨大的生机。一旦电子烟在国际市场上发生革命性的突破，必然会引领其在国内市场的扩张和成熟。在产品应用方面的改造，一些国外高知名度品牌的电子烟公司，也在计划融合当前比较前沿先进的应用技术。正是由于类似这样的一些衍展性的改变，将使电子烟的发展不单只是停留在替烟的一种身份，同时也将被赋予更多的表现意义和象征意义。
近年来，随着全球控烟力度的不断加强以及消费者对于健康重视程度的逐步加深，电子烟变得越来越受追捧，国内电子烟市场也呈现出越来越火爆的迹象。面对中国3.5亿的烟民，中国电子烟市场有望成为全球第一大市场。
在国际市场上，电子烟已经发展得相对成熟，这与世界各国在禁烟方面较先进有关。早在2005年5月，世界第一个旨在限制全球烟草和烟草制品的公约《烟草控制框架公约》就正式生效了，到目前为止已有170多个缔约方，涵盖了全球86%的人口。很多国家都制定了相对严格的控烟制度，不仅烟民买烟困难，而且允许吸烟的场所也越来越少。这就大大促进了不受场合限制的电子烟的发展。据世界卫生组织官方网站声明显示，电子烟已经在巴西、加拿大、芬兰等50多个国家和地区合法销售，成为烟民健康吸烟的首选。
图表：1960-2000年英国公民吸烟变化情况
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在我国，有近1/4的人口都在抽烟，毫不夸张地说中国吸烟的人数比有些国家的总人数还要多，如果能够开拓这部分市场，不仅对企业来说有很大的成就，也是对“十二五”规划控烟禁烟的响应。近年来，中国控烟力度也在不断加强，不仅从2011年5月1日起在公共场所全面禁烟，还加大了对戒烟控烟产品开发的支持力度，对一些高新戒烟控烟产品给予政策支持和引导。如中国成长百强企业评委为弘扬控烟精神，就曾授予如烟科技“最具社会意义产品创新奖”。
图表：2011年我国戒烟市场规模分析

	年份
	市场规模

	2011年
	3060亿元人民币
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随着人们对健康需求的提高，以及政府对控烟力度的加强，电子烟市场也越来越活跃。不少电子烟正悄然无声地出现在人们面前，药店、保健品店、电子物品店都能看见销售电子烟的柜台出现，而在网上也能方便地购买到电子烟。
市场无有效监管措施、无统一标准也越来越引起相关部门的重视。实际上，国家质量监督局已经委托北京如烟科技作为中国电子烟产业行业标准制定方，相关行业标准正在制定当中，这也预示着电子烟市场在不久的将来或许将会全面洗牌，只有有品质保障的、符合行业标准规范的电子烟才能在未来的电子烟市场上存活。
如今的电子烟市场潜力巨大，竞争激烈，通过市场的重新洗牌，假冒伪劣产品、无专利权无商标权的企业都将逐渐退出市场。只有拥有知识产权、合法地位的企业才能够有更长远地发展。
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