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	→内容简介

	防火材料添加了某种具有防火特性基质的合成材料，或本身就具有耐高温、耐热、阻燃特性的材料，多数用于建筑行业。很多的防火材料技术涉及的内容十分庞杂，按照消防技术选择原则给出技术选择，确定发展顺序，将所需技术归为防火涂料技术、防火板材技术、防火密封材料技术、阻燃装修材料技术等。国内主要采取结合对国外已有的和较为成熟的技术引进为主，消化吸收后集成创新为辅发展思路。在世界上正在、将要研发的消防技术领域中，选择我国有一定技术积累并对消防事业有重大牵动作用的高新技术，特别是世界领先的能够提高消防产品品质、降低生产成本的绿色技术，整合资源、集中力量，优先发展。即结合消防技术的选择原则和发展途径，做出我国发展消防技术的选择和发展顺序。

在国内已开发成功并大量应用于防火封堵工程的建筑防火封堵材料主要是通过添加卤素阻燃剂来获得优良的阻燃性。在火灾发生时，虽然卤素材料有良好的阻燃效果，但是会释放出大量的烟雾和氯化氢气体，这些烟雾和氯化氢气体会刺激人眼和呼吸系统；阻碍消防人员和救援人员的灭火和抢救工作；并可导致单纯由火所不能引起的电器系统开关和其他金属物件的腐蚀。近几年来，越来越多的国家已制定或颁布法令，对某些制品进行燃烧毒性试验或对某些制品的使用所释放的酸性气体做出规定，取代卤素阻燃剂开发无卤阻燃剂已成为世界阻燃材料领域的发展趋势。随着国际上热膨胀防火技术的不断发展，研制和应用具有高效膨胀阻燃性能、满足环保要求、施工更加方便，并且价格相对低廉的新型系列建筑贯穿防火封堵产品已经越来越受到本行业的重视。

我国防火材料企业众多，企业规模、工艺技术、控制技术、装备水平参差不齐，先进的生产方式与落后的生产方式共存。节能减排任务艰巨，行业清洁生产水平整体不高。“十二五”期间，将加快淘汰落后及高能耗产能。通过技术改造和淘汰落后设备、改进工艺、提高能源利用效率、降低单位产品的能耗、加快清洁能源替代等，全面推进节能减排。今后要重点开发和推广新型节能炉窑，开发综合节能技术，开展能源管理，“三废”的排放控制和“三废”资源化回收利用等。致力于用后防火材料资源化和再利用，减少固废排放，提高资源的综合利用率。

从一些新产品可以看出，近年来防火材料市场发生的变化。从增加产品安全与实用性出发，提高持久耐用性，推出节省能源、资源与成本的产品，产品更新换代加快，正向着高效、节能、环保、节省的方向发展。防火材料是高温工业不可缺少的重要基础材料，在国民经济建设，特别是高温工业发展中有着不可替代的重要作用。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家发展与改革委员会、中国建材工业协会、中国经济景气监测中心、全国商业信息中心、中国行业研究网、海内外多种相关报刊杂志的基础信息，以及防火材料专业研究单位公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对辽宁、浙江、北京等重点区域市场的最新调研数据资料，对我国防火材料行业的现状、重点区域市场状况、领先企业研究、关联行业分析、产业竞争格局等内容进行详细的阐述和深入的分析，并根据防火材料行业的发展轨迹及多年的实践经验对防火材料未来的发展趋势作出审慎的判断，为防火材料产业投资者寻找新的投资亮点。最后对投资防火材料产业的一般效益作出客观的评析，阐明防火材料行业有没有投资的空间，指明投资方向，提出研究者的战略创新建议，以供投资决策者参考。本报告是防火材料生产企业、科研单位、防火材料销售企业准确了解防火材料行业发展动态，把握市场机会，作出正确的企业定位和明确企业发展方向不可多得的精品。
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第十章 2012-2016年中国防火材料行业发展前景预测分析

第一节 2012-2016年中国防火材料产品发展趋势预测分析

一、防火材料制造行业预测分析

防材行业下行拐点显现，行业转型需求强烈，行业看好。我们认为未来防材行业不再会有2005-2010 年的25%的快速增长，行业拐点已经显现。一方面防材行业存在高度资源依赖性、行业竞争分散、生产效率低下等问题；另一方面，随着下游产业不断规范整合，对防材要求将逐步提高，产品升级转型也将在未来成为防材行业主要发展方向。未来业内横向整合，上游资源延伸以及产品结构大势所趋。

转型之一：横向扩张

防材行业本身具有集中度低下，竞争分散，截止2011年3 月底，全国防材企业下滑至1904家，较上年末下滑了近24.0%。我们预计，未来防材企业继续通过一系列并购重组实现业务拓展，扩大自己市场份额，抢占更多市场份额。

转型之二：垂直一体化

高资源依赖性以及快速上涨的原材料给行业的盈利带来巨大压力，我们认为产业链垂直一体化将成为企业未来自身的发展需求。我们预计，未来向上游延伸的潜力将决定防材企业未来长期盈利能力的关键因素。

转型之三：不定型及高档防材占比提升

随着近年来钢铁、水泥、玻璃下游行业的整合步伐愈发加快，我们可以预计到未来对于防材的质量要求将逐步提高，同时，根据国际上发达国家经验来看，未来我国不定型防材占比将逐年提高。

关键假设点：1.未来防材下游行业钢铁、水泥、玻璃等市场需求稳定2.未来下游行业整合趋势不变

二、防火材料技术方向分析

据悉，相比传统的板材，现代新型环保的板材更受人们的喜爱。不但是价格因素的关系，人们环保意识的增强也是一个很重要的推动。环保时尚让板材制造商们不能只单单的关注原料的价格和工艺，对原料的选择上也有了非常高的要求。高层建筑的增多，出现的防火要求和高强度要求也在重新考验着板材的性能。

一些易燃板材已被限制使用，人们对环保和健康的关注也对板材提出了更高的标准，发展方向是板材无机化。硬硅钙板是代表90年代国际先进水平的理想钢结构耐火保护新型装饰防火板材，特别适用于高层高级写字楼、高级宾馆、大型商业中心、娱乐中心、计算机房、大型工业厂房、库房等钢结构建筑及防火重点区域的防火保护和装饰工程。

从一些新产品可以看出，近年来防火材料市场发生的变化。从增加产品安全与实用性出发，提高持久耐用性，推出节省能源、资源与成本的产品，产品更新换代加快，正向着高效、节能、环保、节省的方向发展。

防火材料技术发展的关键部分是阻燃剂，近年来，阻燃技术的研究和阻燃产品的开发应用已受到各界重视。主要的发展方向有：开发多效、高效、低水溶性脱水成炭催化剂和发泡剂;多种阻燃剂协同作用合理搭配;树脂的拼合改性，完善防火材料的防火性能和理化性能;膨胀型和非膨胀型防火漆相结合;无机无卤膨胀型防火漆。

在国内已开发成功并大量应用于防火封堵工程的建筑防火封堵材料主要是通过添加卤素阻燃剂来获得优良的阻燃性。在火灾发生时，虽然卤素材料有良好的阻燃效果，但是会释放出大量的烟雾和氯化氢气体，这些烟雾和氯化氢气体会刺激人眼和呼吸系统;阻碍消防人员和救援人员的灭火和抢救工作;并可导致单纯由火所不能引起的电器系统开关和其他金属物件的腐蚀。

三、防火材料竞争格局预测分析

随着下游行业尤其是钢铁行业整合带来的变化，防火材料行业正经历着一场变革。光大证券防火材料研究员胡皓说：“防火材料行业即将迎来兼并重组的整合期，整合推动力主要来自行业结构全面升级。”

产业升级 迫在眉睫

自上世纪80年代以来，国内逐渐出现了一批定点生产防火材料的企业。然而，行业发展中，低水平重复生产的局面隐现。许多企业规模小、生产装备落后，加之通过无序竞争，竞相压低价格，从而使得以偷工减料为手段来降低成本的现象频现。于是，本来就因装备落后而产生的产品质量不稳定问题更是雪上加霜。

数据显示，国内约有超过2000家防火材料企业参与竞争，平均年产量不足1.1万吨，年销售收入达到2亿元以上的企业仅有约20家。即使濮耐股份这样的行业第二名企业年销售额也仅为11亿元，市场占有率仅1%左右。由此看来，在这个充分竞争的行业，集中度很低，企业规模小且分散。

图表：2011年我国耐火材料需求规模情况

单位：万吨

	年份
	规模

	2011
	2949.69


数据来源：中研普华数据库

在这种现状下，国内防火材料行业的整合重组将体现在三个方面：

（一）、行业发展模式升级，从成长期向产业升级期过渡，从过去单纯追求产量的粗放式增长向提升产品档次、追求附加值转变。

（二）、产品功能升级，由过去单一追求防火性质向具备多种功能、更加节能环保过渡。

（三）、企业盈利模式升级，由过去单纯的产品提供商向防火整体方案提供商的角色过渡。未来3-5年，防火材料行业将进入横向兼并重组的新发展阶段。

快速成长期已过

防火材料行业在过去20年中分享了钢铁等下游行业的快速增长，我国防火材料产量就已达2911万吨，占据世界防火材料总产量的半壁江山，近6年复合增长率均达30%以上。

但随着钢铁行业等下游行业总产量增速放缓，防火材料需求增速开始回落，近两年产量增长则几乎停滞。未来行业将结束过去那种依赖产量增长的模式，持续增长的动力来源于产业升级。

目前，国内防火材料行业整体承包的服务模式为此行业开辟了新的发展动力。据了解，在整体承包模式中，承包方不仅要负责供货，还要负责砌包、使用、维修、拆包的全过程管理，按出钢量、炉次等进行结算付款。这种方式不仅促使了防火材料厂商不断开发新材料，提高产品性能，延长使用寿命，更改变了与钢厂间单纯的交易关系，形成供求双方利益共同体。从濮耐股份和北京利尔的财务数据来看，整体承包毛利率较直销产品高3-5个百分点。

节能降耗迫使技术升级

防火材料行业本身是个高耗能行业，随着技术的进步，防火材料的使用寿命不断增加，每吨防火材料的炼钢量增加，也将节省防火材料的使用。在节能降耗的大背景下，对技术升级的要求摆在防火材料企业面前。另一方面，钢铁冶炼中的节能降耗离不开工艺革新、技术革新，而这也要求防火材料的性能进步。

2004-2009年间，防火材料产量增速仅为4.7%，而产值增速则高达27.9%。行业产值增速远高于产量增速，这其中已折射出防火材料行业的技术进步，行业正向以高技术含量、高附加值为目标的产品结构升级。

在产品结构的升级过程中，将形成“三个替代”，即高档材质对低档材质的替代，不定型产品对定型产品的替代，功能型产品对普通产品的替代。
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