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	→内容简介

	随着国民经济的迅速发展，国内对变频器产品的需求越来越大，同时，变频器由于其节能环保的特性，受到国家政策的大力支持。变频器是一种高技术含量、高附加值、高回报的高科技产品。变频器最初的使用并不是为了节能，而是交流传动代替直流传动，并满足过程化控制的要求。随着自动化、电力电子等技术的发展，变频器作为电机调速节能关键设备，改变了普通电动机只能以定速方式运行的陈旧模式，使得电动机及其拖动负载在无需任何改动的情况下即可以按照生产工艺要求调整转速输出，从而降低电机功耗，达到系统高效运行的目的。目前，一般变频器的节电率在20-30%左右，最高甚至可超过50%，变频器的节能效果与应用环境的工况参数十分相关。电动机运行工况的参数设置是否合理、所带负载的变化特性，以及设备最初的调节、调速方式均可以直接影响变频器的节电效果。随着变频技术的高速发展与产品功能的拓展，变频器在水泥、电梯、印刷、电力等现代化产业以及医学、通讯、交通、运输、电力、电子、环保等领域得到空前的发展和应用，几乎国民经济各行各业都与变频器密不可分。按照720元/KW价格估计，即使在不考虑新增电动机的情况下，我国变频器市场规模已达到731亿元，发展空间十分广阔。

中研普华数据显示，国内品牌在高压变频器市场已经牢牢占据了主导地位，但在中低压变频器领域仍不敌外资品牌。高压变频与中低压变频的价格占成套设备的比重不同，导致了两个细分行业的竞争格局具有差异化。由于高压变频的成本占成套设备的比重较高，所以下游企业对价格更加敏感，这也导致了以性价比著称的内资品牌占据80%的市场份额。而中低压变频价格占成套设备比重较低，但其对性能要求高，所以下游企业更加重视产品的使用效果。国内变频器市场是以外资品牌的进入而发端，外资品牌的市场份额达到了70%以上。ABB、西门子、富士电机、三菱电机、安川电机、施耐德、艾默生等外资品牌占据了我国中低压变频器市场的绝大部分份额。国内品牌则以深圳英威腾、成都希望森兰、深圳汇川技术等为代表。随着节能产业地位的提升，变频器市场潜在容量吸引了众多的行业参与者。目前国内变频器市场上品牌数量超过100个，此外，还有数千个从事产品代理销售和二次开发的公司。目前，国内市场上变频器安装容量的增长率达20%左右，按照这样的发展速度和市场的需求来计算，需要10年左右时间，变频器市场才能饱和。在当前形势下，我国变频器行业的投资潜力如何？又存在哪些投资机会呢？

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家工业和信息化部、国家海关总署、国家发改委、国务院发展研究中心、国家信息中心、中国电器工业协会变频器分会、中国电子工业协会、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量资料和数据，介绍了我国变频器行业发展的宏观环境及相关行业发展现状，重点分析了我国变频器市场发展现状以及主要变频器技术发展情况，对变频器市场发展状况及竞争格局进行了详细分析，对变频器行业的发展作了趋势研判以及探讨思考。报告重点分析了变频器市场状况，对国内外变频器企业竞争发展状况、国内变频器行业发展态势进行了探讨，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，是变频器生产企业、销售企业、战略投资者、科研机构以及相关研究单位准确了解当前我国变频器行业发展动态，把握企业定位和发展方向的重要决策依据。
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第十三章 变频器行业发展趋势分析

第一节 2012年变频器行业发展潜力

一、我国变频器行业潜力依旧

变频技术是一种可以节约电力应用，保护生产系统的技术。随着我国国民经济的发展，现代化建设的逐渐深入，电气传动进步不断进步，我国变频器行业也逐渐成长起来。与国外相比，我国变频器行业起步非常晚，因此在技术上还落后国外很多。我国变频器企业有三百多家，但是我国企业所生产的变频器产品基本以中低端为主，国内变频器市场基本上还是以外资品牌为主。

进入“十二五”以来，国家对节能减排的要求更加严格，火电、冶金、机械制造等行业节能减排的任务很重，这也将为变频器行业带来巨大的市场。我国变频器产品主要以低压变频器为主，而目前国际市场中的主流是高压变频器。我国高压变频器市场基本上还处在空白阶段，潜力巨大，外资企业早已将我国高压变频器市场作为拓展目标。但是我国变频器产业现状是低压变频器产能过剩，高压变频器产能不足的情况。中研普华认为，我国变频器市场已经形成了非常大的规模，极具吸引力，竞争也必将越来越激烈。因此，国内变频器行业所面临的市场压力也会越来越大。

国产变频器产品大多还停留在以价格优势赢得市场竞争的阶段。但是近年来，也有一批民族变频器品牌崛起，这代表了我国变频器行业也在不断寻求更好的发展战略。近期国产产品取代外资产品的速度已经越来越快，在细分市场中，国产变频器产品体现出一定的优势，市场份额也在逐渐的扩大，我国变频器行业的竞争力也在逐渐提高。相信在市场需求的带动下，在不远的将来，我国定能够跻身世界变频器强国行列。

二、2012年低压变频器行业发展趋势

1、低压变频器行业发展

变频器集微电子、电力电子、控制技术及嵌入式软件技术于一体，通过将固定频率的交流电源转换成电压可调、频率可调的交流电，实现对交流电机的速度和力矩的精确控制；在改善生产工艺、节约电能、提高生产自动化水平等方面具有突出的作用。变频器既是一种变频电源，又是工业自动化产品中的核心部件之一。

以输入变频器的电网电压等级为划分标准，变频器可以分为低压、中压和高变频技术于上世纪八十年代初，由日本富士、三垦等企业引入我国。随着我国经济的高速发展，变频器的应用范围以及市场规模逐步扩大，国内的变频器厂商也大量涌现，市场呈现快速增长的趋势，国内企业也在此过程中得到了发展，目前国内已经形成了一批有一定实力的变频器厂商。

2、低压变频器应用及市场规模

变频器应用领域非常广阔。目前低压变频器在我国应用较多的行业为纺织印染、电梯、起重机械、冶金、电力、石油石化、建筑楼宇、市政、化工、建材及机床等，同时，在一些原来应用变频技术较少的轨道交通、制冷等行业中，变频器应用的增长也十分强劲。

近年来中国低压变频器行业发展迅速，从2007年开始整体市场规模已达100亿元以上。尽管整个行业在2008年和2009年受到全球金融危机的一定影响，但整体市场仍保持正增长，随着2010年我国整体宏观经济的好转，低压变频器市场将逐步恢复到危机前的增长水平。未来随着我国装备制造业的快速发展以及我国继续深入贯彻低碳、绿色、节能的发展思路，低压变频器作为先进的自动化装备及节能改造的核心设备之一，必将受益于新一轮的产业升级及新兴产业崛起。基于此，预计未来三年内我国低压变频器市场仍将继续保持两位数的增长态势，整体规模有望在2013年突破235亿元。

3、变频器未来发展趋势

变频器具有显着的节电和改进工艺控制水平的效果，是工业自动化一个核心的执行部件。未来，变频器将朝着根据行业客户细分化的不同要求而专门定制的方向发展；同时产品将进一步体现出低端、中端、高端不同应用功能的差异化发展趋势。高端产品将朝着集同步异步控制、开环闭环控制及伺服功能于一体，兼具强大网络通讯功能的方向发展。

图表：2011年我国变频器市场规模

	产品
	市场规模（亿元）

	中低压变频器
	204.76

	高压变频器
	52.32


数据来源：中研普华数据库

三、2012年中高压变频器行业发展趋势

2011年作为“十二五”开局之年，“十二五”的诸多政策相继出台并出现显现效果。中高压变频器的主要应用行业或受益于节能减排、产业升级继续保持增长，又受制于产能过剩、结构调整的影响，整体市场环境与2010年相比明显走弱，增幅放缓，中高压变频器的增长率由2010年的22.7%下降为11.9%。

市场竞争格局特点：在竞争格局上，高压变频器的厂商目前约有30家，但此市场相对集中，前14家企业占据了约92%的市场份额。在这些厂商中，其销售额大部分均有所增长。另外，新进入此市场的厂商虽然目前市场份额并不大，但其与自身相比较，增长速度也较为迅猛。从整体市场品牌格局来讲，本土品牌依然占据高压变频器的主要市场。但随着2011年，行业领军企业“利德华福”被施耐德电气集团收购后，高压变频器市场的品牌占比格局也开始被打破。

主要行业分布情况：2011年，从行业分布来看，除建材行业同比萎缩，其他行业均比2010年有所增长。行业份额上，电力、建材、矿山仍占据前三位置，分别占比为28.2%、15.1%与13.3%。从行业增长速度来看，化工、矿山、石油行业同比增长幅度较大，分别达到28.6%、25%、22.2%，成为拉动高压变频器整体市场增长的新动力。

中高压变频器市场未来预测：目前，国内高压变频器市场集中度相对较高，其发展一直呈现增长势头。加上国务院发布的《“十二五”节能减排综合性工作方案》中，明确提出要求加快推广高压变频调速技术的推广应用，中研普华认为，在工业节能领域中，国内高压变频器的市场在未来几年依旧可以受到政策惠及而维持增长，但增长速度会趋于平稳。
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