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	→内容简介

	健身器材主要分为三大类。跳绳、拉力器、哑铃等是价格便宜的健身器材，此类低档健身器性能单一，结构简单，使用方便，多在百元以内，而且也是大多数消费者家中必备的健身器材。其次是中档健身器，如跑步机、健身车、划船器等，价格多为千元以下。这类健身器的结构比较复杂，某些性能也已达到较高水平，而且占地面积较小。第三种是高档健身器，如多功能跑步机等。这类健身器具备跑步、划船、蹬车、旋转腰部、俯卧撑等多种功能，价格比较昂贵，大多在千元甚至万元以上，且占地面积较大。目前，我国已有众多健身器材生产企业，世界上几乎所有的普通健身器材类型，中国企业都在生产，并为大量的境外品牌进行加工，中国制造的健身器材在国际市场上占据了约60%的份额，出口交易额达20亿美元，出口已逐渐成为我国健身器材产业发展的方向。健身器材市场分为家用以及商用市场两部分。随着北京奥运会的举办成功，这也为健身器材行业提供了有利条件和发展机遇。人们对于健身器材，特别是家用健身器材的需求也日益增加。而家用市场的规模也远较商用市场规模大，且增长快。

城市居民对体育用品的消费已经从低档为主向中高档方向发展，农村居民尤其是已经进入小康生活标准的农村地区，对中低档体育用品的消费也将逐步形成新的需求。随着农村地区收入的增加将使健身市场的潜力变成现实，中国健身器材市场的年销售额逐年增长，中国人对健康的关注正在形成一个黄金市场。虽然健身队伍的不断扩大为健身器材生产商带来了浓厚商机，但是行业存在的产品伪劣、夸大宣传等不良现象也成为了制约行业发展的棘手问题。据中国社会调查事务所的一项调查显示：83%的人认为国产健身器的质量问题是制约消费者购买的主要原因。对一般家庭来说，追求性能优越、质量可靠、经久耐用，是消费者的共同心愿。然而，目前市场上销售的一些健身器功能不齐全、部件易损坏的现象相当严重。我国健身器材行业尽管内外销市场趋旺，但在国际市场缺乏知名品牌却是一个不得不面对的事实。目前，我国出口的健身器材产品基本上是以“委托加工”和“贴牌生产”的方式进入国际市场，产品附加值较低。同时，与国际先进水平相比，我国不少生产企业还处在仿制生产阶段，产品研发和技术创新能力不足。在消费领域，与欧美等发达国家相比，健身器材产品在家庭的普及率及用于健身运动的人均消费还很低。这也意味着，我国健身器材行业仍有很广阔的发展空间。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家海关总署、质检总局、工商总局、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国保健协会、中国健身器材行业协会、中国体育用品业联合会、中国行业研究网、中国上市公司资讯、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，首先介绍健身器材的定义、分类等，然后分析健身器材行业的发展现状，接着分析健身器材的发展情况。随后阐述健身器材行业的竞争格局和分析重点企业经营状况，最后分析健身器材行业的发展前景与趋势，同时中研普华研究部对健身器材行业进行全面的投资分析。本报告是健身器材行业生产、经营、科研企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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第十三章 中国健身器材行业发展前景分析

第二节2012-2016年健身器材产品市场发展前景分析

一、2012年健身器材市场走势分析

由于行业的快速扩军，导致集成健身器材行业进入了相对淡季，进建材市场的消费者明显减少，而来了的买主停留时间也不长，只要没见到“打折”、“特价”等促销标语往往是“看看而已”，给商家留下的信息越来越少，集成健身器材市场的生意也越来越难做。在此情形下，单纯依靠以往蹲在店面“姜太公钓鱼、愿者上钩”式的销售方式，已不能适应当前的市场变化，但商家的店铺又不能立马转让，生意还要继续做，如何取得两者间的平衡，走出一条新路去突围，同时应该往哪儿走，与其“坐以待毙”，不如“主动出击”——顾客在哪里，市场就在哪里，销售也就跟到哪儿。

长远来讲，小区推广还可以简化中间环节，降低中间费用，将实惠实实在在留给消费者，不失为集成健身器材品牌经营需要长远思考的一个方向，故小区推广渠道也成为了集成健身器材销售市场的新天地。小区推广的销售通路是店面销售工作的一种延伸，通过它可以更多、更早地创造品牌与消费者直接接触的机会。现在是快鱼吃慢鱼的营销时代，谁能最先抢点消费者的心智，谁就能更多地赢取市场份额。于是，在建材销售市场出现了让集成健身器材产品进到小区的销售模式：因为小区是真正的“终端顾客”，也是集成健身器材销售的最前沿。

健身器材行业为了实现最大的盈利，这需要投资者、经营商迈出自己的步伐，共同走出终端消费市场，不要画地为牢，学会勇敢的走到市场的前端，走到顾客朋友的心里去。同时，集中自身的资源优势，让自己的产品占据整个市场。以这样的心态去付诸行动，这样才是制胜的方法，才是发展的长久之计。

图表：2011年训练健身器材制造行业工业销售产值

单位：万元

	时间
	工业销售产值

	2011年1-3月
	574,354.4

	2011年1-6月
	1,257,075.4

	2011年1-9月
	1,967,972.3

	2011年1-12月
	2,736,082.8


数据来源：国家统计局

二、2012-2016年健身器材市场发展趋势分析

健身器材，健身器材报价，健身器材价格，小区健身器材，广场健身器材，健身器材公司，北京健身器材体育用品行业作为体育产业中比重最大、开放度与竞争度最高的领域，近年来保持了快速发展。2006-2011年，我国体育用品行业(运动服、运动鞋、运动器材及相关体育产品的制造和销售)增加值逐年增加，健身器材，健身器材报价，健身器材价格，小区健身器材，广场健身器材，健身器材公司，北京健身器材，年均复合增长率17.63%，至2011年达到1760亿元，占体育产业比重80%以上。我国体育用品业的高速发展，不仅为各类体育赛事提供了保障，也为我国全民健身运动奠定了坚实的物质基础。健身器材，健身器材报价，健身器材价格，小区健身器材，广场健身器材，健身器材公司，北京健身器材，不仅如此，随着我国体育用品专业化程度和产品品质的不断提高，越来越多的中国制造进入国际市场，占据了世界体育用品业65%以上的份额，使得中国体育用品业在世界体育用品行业中发挥着越来越重要的作用。

当前国际健身器材的发展速度已越来越快，新型健身器材层出不穷，对传统健身器材构成了很大的压力。在发达国家，以下健身器材具有较大的市场占有率，其发展趋势非常明显：健身车是家庭健身器材的领先产品。预计未来几年内健身车仍将是受欢迎的健身器材。其中空间占用较小的折叠式健身车更受青睐，还有一种新型的双人制健身车正在设计之中。跑步机是当今家庭健身器材中最简单的一种，是家庭的最佳选择。未来几年跑步机仍会持续受到关注。爬梯器在成为健身俱乐部不可缺少的健身器材之后，会很快进入家庭。使用爬梯器与使用健身车一样属于易学的有氧运动，非常适合大众健身的需求，此类器材在今后会有较大的发展潜力。

在美国，滑雪器1992至1993年处于繁荣时期，年销售额高达3.5亿美元。随着滑雪爱好者人数的不断增多，这类器材仍会热销一段时期。集健身车、爬梯器和滑雪器于一体的“全能体能训练器”预计在未来5年内将成为热门产品，该类产品在使用时可调整走路、跑步、登梯及滑行时的腿部动作，具有一机多能的特点。目前其目标市场主要是健身房。

首先，逐渐抬头的贸易保护主义将进一步影响行业的发展。自2008年金融危机爆发以来，健身器材，健身器材报价，健身器材价格，小区健身器材，广场健身器材，健身器材公司，北京健身器材，各国的贸易保护主义行为迅速抬头。大多数发达国家和发展中国家都采取了对其重要行业进行补贴以及设置贸易障碍等措施，以保护自身产业避免与国外同行竞争。体育用品行业也不例外，如印度尼西亚、巴西、南非等都纷纷出台了关于鞋服的贸易保护政策。

第二，行业竞争将进一步加剧，整个行业面临二次洗牌。健身器材，健身器材报价，健身器材价格，小区健身器材，广场健身器材，健身器材公司，北京健身器材，目前，体育用品行业一线品牌在在向二、三线城市拓展，而二、三线品牌也积极进入一线城市，各类品牌市场的交叉势必促使行业竞争加剧。与此同时，库存、成本等问题的显现也会加快行业内企业的优胜劣汰。

第三，新兴市场争夺升级。在行业发展增速放缓后，健身器材，健身器材报价，健身器材价格，小区健身器材，广场健身器材，健身器材公司，北京健身器材，体育用品企业为寻求突破，将加大对新兴市场的开拓力度，新兴市场的争夺越发激烈。以户外用品市场为例，在市场前景得到业内肯定的情况下，很多国际国内一线品牌纷纷推出针对该细分市场的产品，进行业务布局。

此外，电子商务将成为体育用品企业集中发力的领域。健身器材，健身器材报价，健身器材价格，小区健身器材，广场健身器材，健身器材公司，北京健身器材，目前，诸多国内一线的运动鞋、服品牌纷纷高调宣布，加大电子商务的开拓力度，并分别提出自己的发展计划。体育用品业发力电子商务，既是迎合年轻一代消费群体在线购物渐成规模的战略布局，也是降低销售成本、消化渠道库存的一种战术考量。

除了这四个趋势外，健身器材，健身器材报价，健身器材价格，小区健身器材，广场健身器材，健身器材公司，北京健身器材，未来体育用品将逐步实现智能化。纳米技术、电子技术等高科技的迅猛发展，逐渐应用于纺织品等原材料的开发，同时，因其能大大提升原材料的功能而被用于运动服装、鞋的生产，使得运动鞋、服的功能逐渐智能化。
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