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	→内容简介

	从休闲鞋领域透视，其细分范畴也略显广泛。从用途上来看，休闲鞋可分为商务休闲鞋、 户外休闲鞋、日常休闲鞋、运动休闲鞋、主题休闲鞋。从类别上来看，它囊括了跑步鞋、板鞋、帆布鞋、凉鞋、平底鞋、休闲靴、皮鞋、系带鞋、潮流鞋、芭蕾舞鞋等。而侧重点从品牌背景来看，它又可分为国际品牌、国产品牌与延伸品牌三类，并在市场上形成了“三足鼎立”的休闲鞋格局。诚如国际品牌基于稳固的品牌资源与文化沉淀做后盾，在行业中仍然盘踞着不匪的份额，但是由于客观上受到消费者购买力度的制约，目前市场拓展局势还亟需加强。而作为后起之秀的国产品牌来说，其在市场上的发展态势也显得尤为强劲，并且拥有了极高的顾客信誉度与庞大的消费顾客群。再则，就是延伸品牌，它是一种由传统皮鞋等行业分离出来的休闲鞋系列产品，它更侧重于依托原有品牌的资源效应，或在市场上获得不俗的成就。

纵观国内市场，休闲鞋发展主要还是集中在泉州、温州、东莞等地，而且每个区域都有每个区域品牌发展的优势。比如泉州休闲鞋，它较之于其他地区而言，在款式设计、科技投入、生产管理、市场营销等各方面都有较为突出的优势，因而也由此诞生了一系列相关的潜质型优势品牌，如骆驼、公牛巨人、木林森、彪马等。这些品牌均能在发展中充分运用本地的资源优势，走出自己的品牌特色。骆驼庄重古朴、公牛巨人豪爽奔放、木林森清新自然、彪马前卫潮流。而与此同时，地处沿海地带的东莞也则凭借其毗邻广州的时尚前沿优势，推出了以休闲户外为主打方向的品牌发展路线，并为东莞休闲鞋高端化发展打下了坚实的基础。当然，此时温州休闲鞋的品牌发展同样也不甘示弱。温州休闲鞋当前更是侧重于在销售渠道上进行创新，抢滩着各大休闲女鞋、休闲皮鞋市场。

随着人们生活水平的不断提高，休闲鞋市场的发展空间则会越来越大。除了一批忠实的运动鞋拥护者，70%的消费者开始慢慢转向穿休闲鞋。在香港及国外多数发达国家，休闲鞋因为其舒适性和品位性已成为人们日常生活和工作的首选。休闲鞋如今已成为休闲生活的一个重要部分 ，可以预测，在未来的几年内，休闲鞋将会和休闲服一样成为主导。即使是在体育用品行业，如今更多的不是提倡专业运动，而是提倡运动休闲。休闲将成为鞋行业发展的新支点之一。从目前我国鞋行业的发展趋势来看，休闲鞋市场则会越来越大。如今，人们把“休闲”与“时尚”作为追求品牌的理念，引领了整个休闲鞋服的潮流，同时也帮助能够在时尚元素上下功夫的休闲鞋服企业，获得较高的市场占有率。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家海关总署、质检总局、工商总局、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国皮革协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，首先介绍休闲鞋的定义、分类等，然后分析休闲鞋行业的发展现状，接着分析制鞋、休闲鞋上游行业等市场的发展情况。随后阐述休闲鞋行业的竞争格局和分析重点企业经营状况，最后分析休闲鞋行业的发展前景与趋势，同时中研普华研究部对休闲鞋行业进行全面的投资分析。本报告是休闲鞋行业生产、经营、科研企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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第九章 中国休闲鞋品牌竞争分析

第一节 2011-2012年休闲鞋品牌分析

一、休闲鞋产品市场分析

休闲的概念在我们的生活中越来越重要，展现了人们对生活的自由追求和对自然的追求，休闲的市场包括，生活的休闲，精神的休闲，时尚的休闲。近年来休闲市场的突然放大，和休闲挂钩的产业都催生出了一批休闲的品牌，这当中服装鞋帽为代表的;七匹狼圣古骆旗劲霸利郎七牌拼牌松鹰……他们把休闲作为品牌的理念和追求。引领了整个休闲服装的时尚的前沿。同时也占领了休闲服装在市场的大部分市场份额，看看中央台的广告就知道。休闲服取得的成绩，让人垂涎欲滴。反观以西服为主的正装品牌也在悄悄的发生变化。休闲鞋和休闲服一样市场是巨大的，勿庸置疑。因为这是休闲生活重的重要一部分，在未来3到5年他会和休闲服一样成为主导。

图表：2011年休闲鞋产量规模

单位：亿双

	时间
	产量

	2012年
	1.2


数据来源：中研普华数据库

二、休闲鞋竞争品牌分析

现在休闲鞋品牌凛凛种种大大小小很多，市场及形象比较好的是：圣古骆旗、骆驼暇步士、与狼共舞贝的罗劲王POLO等等。但这些休闲鞋品牌都没有取得休闲服在服装上取得的地位，虽然形象统一了，道具统一了，价格统一了，但这些品牌在系统管理上市场营销上有些品牌存在上下游完全没有操控好。也就是我们常说的不再一条线上，上游中游下游有点各自为战。所以在销售上有点被动销售。在休闲鞋的市场上还没有形成忠诚品牌消费者。也不是消费者指名品牌购买。而且在三类市场及线条类市场上没有好的表现，不尽人意。这就是休闲鞋目前的市场状态。

三、休闲鞋品牌市场占有率分析

休闲鞋的市场销售量逐年成大幅度增加，各大鞋厂都在下功夫吞食这块奶酪。从品牌背景来看，目前市场上的休闲鞋品牌大致分为三类：国际品牌、国产品牌与延伸品牌。国际品牌受到顾客购买力因素制约，尚处于协同竞争的“做蛋糕”阶段，并不急于全面扩张，而是以产品力与形象力优势并重，专注于培植富裕阶层的顾客忠诚度。占领国内一流城市的著名商场；国产品牌是指国内的专业休闲鞋制造商。他们以贸易为、贴牌为主，内贸为次，现在的内贸市场也得到他们的重视，所以好多的休闲鞋生产商，在内贸市场上也有好的表现；延伸品牌则是由传统皮鞋和运动鞋和服装行业等行业知名品牌分支出来的休闲鞋系列产品；他们资源共享，渠道品牌心爱那个结合的延伸，这里有好些品牌表现的很好，起到1+1>2，当然有好些品牌并没起到期望的市场。

“时尚”与“舒适”一直是休闲鞋标榜的两大卖点。休闲皮鞋以原料考究及传统缝线取胜，强调精细的手工及设计创意，整体风格向高贵经典和个性化方向发展，带有充足的流行元素。至于舒适度方面则表现得更为明显，这是休闲鞋的特点。

四、休闲鞋品牌吸引消费者分析

企业发展到一定阶段，能够支撑企业继续发展最重的因素之一就是这个企业有没有自己核心的文化，文化就是价值，文化就是品牌。休闲鞋的消费群体基本上是18-45岁，以学生上班族白领自由职业者收入偏高为主，消费能利强。对品牌文化个性的要求都比较认真，他们热爱生活追求时尚勇于挑战有活力爱冒险时尚休闲是他们的生活追求。

第二节 2011-2012年休闲鞋品牌竞争分析

一、休闲鞋竞争品牌产品比较分析

现在市场上的休闲品牌都是后来居上的中期先行者。在各自的渠道建设上都有自己的一套网络，一些小厂家主要还是在市场上以零批为主。如奥康红蜻蜓等以生产正装鞋为主的厂家也都加入了销售休闲鞋的延伸，但都规模不会达到产品1/3。看看服装上的例子，杉杉，雅戈尔开始生产西服衬衫，当休闲服的大潮来了，他们也加进休闲服，但是不怎么成功。真正的后起之秀劲霸利郎，越战越勇，店面越开越多越开越大。所以在休闲服的市场上杉杉雅戈尔等正装品牌永远争不过专业做休闲文化的休闲品牌。反之。现在休闲鞋的局面就和当年休闲服的场景相类似。专业化是品牌文化的凝聚力，其爆发性是直线的。多数的二三线品牌采用的是代理制经营，即由代理商代理品牌经营，企业缺乏对代理商的能力考核的同时，对代理商缺乏有效管理，对终端零售商和营业人员的管理更是不闻不问。这是二三线品牌急于扩展市场的问题，没有去用心的维护，是他们品牌发展之路的时间延长。

新时期，大部分鞋类厂商的合作方式还停留在简单的钱拿货的原始阶段，在新的市场环境下，探讨厂商新型的合作关系将显得更为重要，过分强调眼前利益，忽视对于市场占有质量和效率的长久打算，只有战术，而忽略了更重要的战略。

二、休闲鞋竞争品牌市场区域与产品定位比较分析

市场上的大品牌基本上都是以商场专柜的形式来展示形象销售，国内的二三线品牌在店中店，专卖的形式销售。基本上休闲鞋的市场刚刚开始。产品的定位高中低端都有，大品牌的定位准确，有品牌有文化的优势，国内品牌的休闲鞋相比国外品牌有价格的优势；一些中小厂还是以市场零批为主，产品线不够丰富，零售价也七零八乱，市场也无序经营，大品牌的经营区域在一二线城市，而无品牌或者小休闲鞋基本在三级市场以及三类商场或市场销售，竞争激烈，利润不高，价格战明显，同质化严重。

三、休闲鞋品牌广告比较分析

休闲鞋在市场上的广告形式很单调，媒体广告几乎没有，平面广告也难得一见，软广告也没有看见。网络广告也不热。总之休闲鞋的广告平淡。休闲鞋的广告铺放率低，可能的原因，就是休闲鞋的市场刚刚熟，加上OEM贴牌的利润低，品牌知名度不高，对市场没有专业性和前瞻性的认识，一些专业的休闲鞋生产厂商到现在还没有完成原始大金的积累，也就没有能力去做一些品牌宣传的广告资金的投入。而国外大品牌依靠软广告，和平面广告，已经鉴定了市场地位，这是他们惯用的方式。不像国内的行业广告，一直浪费弹药，就像个暴发户一样叫嚣。延伸品牌因为是延伸，利用了原来主品牌行业的广告资源，在知名度和招商上都起到了很好的作用。这是小的专业休闲鞋生产厂家无法比的。 

四、休闲鞋竞争品牌促销活动比较分析

休闲鞋的促销活动很弱，不外乎商场季末打折，新货上市8。5折，节假日打折，开业送气球等等，没有心意的促销。专卖店的促销更是单调，因为没有专业的指导和配合，促销活动都是尽快了了，没有效果。库存商品更是仍在甩货车上，自生自灭。或者人云亦云的促销方式，结果是货架上库存商品越来越多，新品越来越少，顾客越来越少，信心都没了就什么都没有了。品牌越换越多，越换越勤。这是低端休闲鞋零售商的销售。

五、休闲鞋品牌订价策略比较分析

休闲鞋的市场定价，国外品牌零售价格订的高，一半在500—800左右，因为走商场定价必定要高，要不零售商没钱赚，还有是品牌形象和目标受众的考虑；国内品牌因为走得是一二级城市价格在中高，价位在200－500之间，适合中产阶级阶层消费；而小品牌走批发路线，价格比较灵活，看产品适销情况，总之走批发市场的拼得就是价格。50~100多。

六、休闲鞋品牌销售渠道分析

代理制

加盟制

市场批发制

自营

国外品牌一般采用代理制和自营店，这样比较好容易控制，因为只占领高端市场和高端目标受众；国内品牌采用专卖店和代理制，渠道也是好控制，也能建立自己形象，销售铺面广，比较容易的能更多接触消费者，是迅速占领一二三级市场方式；小厂家都是市场批发制，这样比较混乱，但出货量大，没有形象很难建立品牌地位。
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