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近年，随着中国经济体形式由“中国制造”到“中国创造”的改变，社会对职业技能生的需求明显增大，职业院校也担负起了培养技能型人才的社会重担。从职业教育现今的发展速度来看，职业教育发展之路才刚刚起步。近年来政府各个部门在改革经济发展的过程中对职业教育的认识已经提高到一个高的阶段。国家在资金投入、政策支持以及教育市场资源开放性上都给予职业教育帮助。同时还要求地方各级政府予以支持，包括对学校老师地位的提高，办学经费的投入等。国家政策的大力扶持才有了职业教育的蓬勃发展。我国正在编制《现代职业教育体系建设规划（2012-2020年）》，对未来我国职业教育进行通盘考虑和整体设计。中国力争到2020年将要建成“适应需求、内部衔接、外部对接、多元立交”的具有中国特色、世界水准的现代职业教育体系。从社会需求上来看，职业教育也受到了用人单位的热捧。现在企业发展得相当快，很多单位出现技能型人才断层现象，有的企业甚至是到学校进行订单式培养。企业的“用工荒”也加速了职业教育的发展。在国家宏观政策的促进以及社会本身对职业教育认知度提高的双重影响之下，职业教育如同一只乘风破浪的巨轮，在教育领域扬明航行。相信职业教育在走过多年的辉煌之后，也一定能再创新的佳绩。
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第十章 2012-2016年中国职业教育投资分析

第五节 私募基金介入职业教育投资的可行性浅析

一、私募基金的主要特征

所谓私募基金，是指通过非公开方式，面向少数机构投资者募集资金而设立的基金。由于私募基金的销售和赎回都是通过基金管理人与投资者私下协商来进行的，因此它又被称为向特定对象募集的基金。相对与其他基金形式，私募基金的优势主要表现在：

1、私募基金产品更有针对性

由于私募基金是向少数特定对象募集的，因此其投资目标更具针对性，更有可能为客户度身定做投资服务产品，组合的风险收益特性能满足客户特殊的投资要求。

2、相对共同基金更高的投资收益率

这是私募基金的生命力所在，也是超越共同基金之处。由于基金管理人一致更加尽职尽责，有更好的空间实践投资理念，同时不必像公募基金那样定期披露详细的投资组合，投资收益率反而更高。

3、稳定的运作期

私募基金一般是封闭式的合伙基金，不上市流通。在基金封闭期间，合伙投资人不能随意抽资，封闭期限一般为5年至10年，故运作期稳定，无资金赎回的压力。

二、私募基金在中国的发展

私募基金在中国并非新生事物，其发展的历史几乎与我国资本市场的发展同步，上个世纪90年代中期，一些通过炒股历练出来的所谓高手在投资者中树立了足够的影响力后，投资者愿意把资金交给他们打理，就可以视为私募基金的雏形。然而，由于种种原因，这种“联合舰队”般的形式，一直未进入市场监管者的视野。长久以来。私募基金得不到应有的承认，甚至被一概斥为“非法”，处于地下状态当中。

尽管私募基金在法律上处于相对尴尬的地位，但由于其自身在机制上的强大优势，私募基金近年来在中国的发展却异常迅速。活跃在国内证券市场的私募性质的基金规模已经超过6000亿元，私募基金总规模已经达到1万亿元左右。私募基金也因此走入市场监管部门的事业。2006年起，央行副行长吴晓灵开始呼吁大力发展私募基金，私募股权基金主要投资未上市公司股权，伴随着企业成长的不同阶段，对其应该大力发展。对于私募证券投资基金，只要设定准入门槛以及进行适当的监管就够了。2007年3月28日，两会代表在政协会议上提出提案，建议有关部门进一步加快改革步伐，尽快赋予私募基金明确的法律身份，让其步入阳光地带。同时建立符合国情的私募基金监管机制。私募基金逐渐浮出水面。

三、职业教育是私募基金投资的理想平台

私募基金追求投资的长期回报，而不是短期套现，因而对投资对象有着严格的要求。资产质量良好的企业情有独钟；其次是企业的规模。

1、教育培训市场蕴涵巨大潜力

近年来，中国教育培训市场蕴涵的巨大潜力引起了国内外风险投资商的关注，国家对教育产业的大力扶持，使投资者对进入这一市场抱有较高的热情。来自国内外的资本大鳄纷纷加快了在中国教育领域的投资步伐。

2006年，IDGVC向精品学习网注资数千万美元。精品学习网定位为教育培训渠道提供商，致力于成为中国教育培训的门户网站。2006年9月，环球雅思与软银亚洲赛富投资基金举行了投资的签署仪式。软银亚洲赛富本次对环球雅思的投资额超过数亿元，也成为该投资公司2006年最大的一笔风险投资。2006年11月，DCM和德同共同投资东方标准人才服务有限公司近千万美元。东方标准前身是新东方教育科技集团下属的新东方职业教育中心，专业从事 IT人才综合技能培训、职业技能测评、人才中介和人才派遣服务。教育培训市场一时间风起云涌。

图表：2001-2011年市场部分职业供求变化(岗位空缺与求职人数的比率)
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数据来源：中国人力资源市场信息监测中心

2、致力于技能培养的职业教育领域更适于私募基金进入

尽管中国的教育产业是一个上万亿元的巨大市场，但是在学历教育层面，由于涉及到政府部门的监管较多，具有无法掌控的政策风险；同时，由于学历教育具有相对统一的评价标准，因此，创新的空间相对有限，与风险投资所青睐的创新商业模式存在差异。而职业教育领域的环境相对宽松，数据统计显示，在教育行业融资企业中，多达45.5%从事的为职业培训服务。因此，从目前来看，更适合私募基金进入的是职业教育培训领域。

3、职业教育发展存在较大资金缺口

由于职业教育实习实训设备投入大，因此职业教育所需的资金投入要远远高于普通中学，根据世界银行的一项研究显示，发展中国家职业教育和技术学校的生均成本，通常要比普通中学生均成本高153%。然而，受制于现实情况及传统观念的制约，职业教育的融资渠相对有限，难以满足职业教育进一步发展的需要。为解决这一问题，有关人士也曾提出诸如组建教育产业集团，公开发行股票等多元化融资方式的设想，但在目前中国教育与资本市场的对接机制尚不完备的情况下，这种设想目前的可操作性并不强。而私募基金针对特定对象募集以及投资的前瞻性和战略性，恰恰可以成为职业教育稳定而持续的资金来源，弥补其资金不足的困境。
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