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	→内容简介

	在“十二五”规划中，卫星导航被列入战略性新兴产业之一，相关部门针对行业应用发展也制定了卫星导航产业的具体推进措施和目标。包括交通运输部和农业部在内的8个部委和6个地方政府出台了强制或鼓励发展卫星导航/北斗系统的“十二五”规划细则。农林部渔业局的“十二五”规划细则指出，要为90%以上渔船配备必要的安全通信、避碰设备，各地政府提供70%-90%的补贴采购“北斗”接收机，系统平台运营费用由地方各级政府承担。在政策力挺之下，北斗导航系统有望飞速发展。

我国北斗卫星导航系统到2015年相关产值将达到2000亿元，2020年有望达到4000亿元。随着“北斗”系统逐渐向民用方面转化，投资机会显现。中国预计于2012年建成北斗亚太区域卫星导航系统，2020年左右建成由30多颗卫星组成的北斗全球卫星导航系统。今明两年是中国北斗卫星导航系统区域系统建设和应用发展非常关键的两年，这两年将陆续发射多颗北斗导航组网卫星，并开始在各个领域大量推广应用。北斗卫星导航系统已成功发射了7颗卫星，系统建设当前已进入密集发射组网阶段。北斗卫星导航系统是中国独立发展、自主运行，又要与世界其他卫星导航系统兼容互用的全球卫星导航系统，也是中国航天史上迄今为止规模最大、系统性最强、涉及最广、技术最复杂和建设周期最长的航天基础工程。这个系统能提供高精度、高可靠的定位、导航、授时和短报文服务，它是中国国家安全、经济和会发展不可缺少的重大空间信息基础设施。

当区域系统和全球系统建成以后，北斗的威力将成倍增加，将具备和GPS完全一样的功能。北斗能作为GNSS(由GPS、 GLONASS、GALILEO以及北斗共同组成的全球卫星导航系统)一员参加全球板块运动监测，这是发现和预测地震的一个最重要的手段；在工程技术上，比如在航天方面将为各类遥感卫星提供精密轨道位置等，也可以对一些桥梁、大坝等工程的微小变形进行监测；在民航航路管理和导航、飞机着陆等方面起到关键作用，特别在陆地交通，如智能交通、路况信息管理、道路堵塞治理、车辆监控和车辆自主导航方面有着广泛的应用前景；在城市的管理、搜救、安全管理方面，也有很广泛的应用；北斗的实时精密定位还可以应用于土地和农田管理，使农业机械能够以0.1m的定位精度实现对农田的精密耕作；另外，在日常生活中，个人位置服务、儿童监护等方面也有很多应用。在国防上，能使作战效能提高100-1000倍，作战费效比提高10-50倍，作战费用交换比降低20-100倍，大大减少了国防的经济负担。

全球卫星导航定位技术的应用领域，上至航空航天，下至工业、渔业、农业生产和日常生活，已经无所不在了，可以说是“仅受人类想象力的制约”，卫星导航定位的发展集成了现代最前沿的科学技术的发展成果，反过来也极大地推动了其他科学技术和各行各业的发展，现在已产生了“导航学”这一新兴的交叉学科并成为世界上最热门的学科之一。目前，我国正在实施的北斗卫星导航系统建设，已成功发射七颗北斗导航卫星。根据系统建设总体规划，2012年左右，系统将首先具备覆盖亚太地区的定位、导航以及通信服务能力。2020年左右，将建成覆盖全球的北斗卫星导航系统。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家工业和信息化部、中国全球定位系统技术应用协会、中国GPS应用协会、国家测绘局、中国电波研究所、中国行业研究网、矢野研究所、清华大学、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息以及卫星导航专业研究单位等公布和提供的大量资料。报告对全球卫星导航产业的发展现状、中国卫星导航产业的发展状况，以及卫星导航细分市场情况等重大问题进行了分析，并重点研究了各类卫星导航产品、卫星导航技术的生产、研发情况和销售状况，是卫星导航产业相关企业、科研单位、政府部门等准确了解目前中国卫星导航产业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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