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	→内容简介

	十六大以后，发展广播影视产业被提升到推动社会主义文化建设的战略高度，对广播影视产业的发展产生了极大的推广作用。中国广播影视产业形成了综合发展格局，广告业保持高速增长；以电视剧为核心的广播电视节目制作产业初步形成规模；有线电视网络传输等广播电视传输产业发展势头强劲；付费电视业务得到迅速扩展，截止目前，已有44个付费电视频道正式开播，还有60多套付费电视频道将陆续批准播出，业务范围已涵盖科技、体育、教育、电影、电视剧、资讯服务、旅游等10多个领域，预计到今年年底客户可达到200万户以上；以中央电视台、中央人民广播电台、中国国际广播电台三大互联网站为核心的广播影视互联网业务不断丰富；以中国广播电影电视出版集团为代表的广播影视报刊、图书、音像出版业已完成整合重组，进入快速发展阶段；中国的电影业更是实行了全面的产业化，从创作、拍摄、发行、放映到光盘出版已经形成比较完备的产业链；动画产业，在政策的推动下正在迅速发展，展现出良好的发展态势；广播电视数字化带来的新产业得到及时开发，如数据广播、视频点播、远程教育、信息服务、移动电视、手机电视等大量新兴业务已经构成新的产业门类。截止到目前为止，中国广播影视系统已经有五家上市公司，中影集团等正在进行上市筹备工作。中国的广播影视产业从无到有，不断地发展壮大，已经初步形成规模。

我们有充分的理由相信，中国的广播影视产业有着广阔的发展空间，有着美好的发展前景。首先，中国有世界上最大的广播影视消费群体。目前中国电视机、收音机的社会拥有量分别达到了四亿台和五亿台，电视和广播的人口普及率分别达到了94%和93%，有12亿以上的潜在消费群体，按人均消费100元计算，年消费市场有1200亿以上的发展潜力。

其次，中国有着巨大的广播影视节目市场需求。目前，中国有地市级以上电视台363座开办电视节目2165套、广播电台309座开办广播节目2006套，中国正在推动电台、电视台节目制、播分离，推进新闻节目以外广播电视节目产业化运营，电台、电视台的节目制作将逐步实现社会化、市场化生产经营，这将推动广播影视节目市场的繁荣和发展。今后，中国还会有新的广播电视节目不断出现，政府要求副省级以上电视台都要开办少儿频道，这就意味着中国将有30个以上的电视少儿节目频道将要开播，意味着少儿节目特别是动画节目有着巨大的市场需求。

再次，中国正在推行广播电视数字化改造和卫星直播技术，这将有力推动广播电视技术设备、服务和消费市场。据统计，目前中国的有线电视用户已经超过1亿户，如果全面实行数字化改造就要加配1亿台数字电视机顶盒，按每台1000元计算，就有1000亿的市场需求。卫星直播技术将重点解决有线电视未能通达的广大农业地区看电视、听广播的问题，这更是潜力巨大的发展市场。按计划，2006年将开展直播卫星业务，开始地面数字电视广播，2008年全面推广地面数字电视，2015年停止模拟广播，全面完成从模拟电视向数字电视的转变。届时，广大农村用户可以享受这项技术服务，中国有8亿以上农民，其市场潜力不言而喻。

最后，中国政府正在致力于广播影视产业市场机制的建设和市场环境的治理，这将有利于社会资本和国外资本进入广播影视产业，进而加速广播影视产业的快速发展。广播影视的新技术开发应用会带动新产业的发展，比如采用数字化和卫星直播技术将会推动广播影视技术设备更新和改造，进而带动节目制作、播出、发射、传输、接收等设备生产和营销，同时广播电视的新兴业务，如数据广播、视频点播、远程教育、信息服务、移动电视、手机电视等也会得到迅速普及和发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家广播电影电视总局、中国广播电视协会、中国行业研究网、全国各大广播媒体、国内外相关报刊杂志的基础信息，对我国广播产业的基本概况、发展政策环境进行了描述，并且深度分析了广播产业的发展现状、发展因素、产业链状况及各种类型的广播节目。报告还对行业竞争市场及行业重点企业作了详细的研究和阐述。最后，报告重点分析广播的发展策略、发展趋势，还就广播行业的投资机会进行了详细的分析，是广播企业、相关企事业单位、投资机构等准确了解目前广播行业发展动态，把握企业定位和发展战略不可多得的决策参考。
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