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	→内容简介

	即热式电热水器还算一个比较新的产业，近这两年，即热式电热水器业的发展是飞速的发展，据有关部门统计即热式电热水器这两年，每年都有30%以及43.6%的速度飞奔着。这样意味着，在未来几年内，即热式电热水器依然会呈现一个暴涨式的增长，所以，今后五年仍是即热式电热水器业发展的黄金高峰期。虽然即热式电热水器行业高速发展，但是研制开发高质量、高功能将成为今后的首要任务。即热式电热水器业在这几年里，产品款式、功能加强、环保增加等都取得了非常大的进步，多功能产品越来越多。家庭，宾馆使用即热式电热水器也倍受欢迎，市场需求量很大，产业前景广阔。即热式电热水器行业虽然刚刚起步不久，但是即热式电热水器行业不会是城市消费者的专利，农村市场酝酿的巨大商机也绝对不是各即热式电热水器企业可以轻易放弃的。2013年家电市场环境会有所好转，房地产市场复苏、节能补贴新政见效，将给家电市场带来消费升级、品牌集中度提升、渠道变革。2013年将仅执行节能补贴政策。政策利也使家电行业孕育着较大市场机会。

可行性研究报告是在制定某一建设或科研项目之前，对该项目实施的可能性、有效性、技术方案及技术政策进行具体、深入、细致的技术论证和经济评价，以求确定一个在技术上合理、经济上合算的最优方案和最佳时机而写的书面报告。可行性研究是确定建设项目前具有决定性意义的工作，是在投资决策之前，对拟建项目进行全面技术经济分析论证的科学方法，在投资管理中，可行性研究是指对拟建项目有关的自然、社会、经济、技术等进行调研、分析比较以及预测建成后的社会经济效益。在此基础上，综合论证项目建设的必要性，财务的盈利性，经济上的合理性，技术上的先进性和适应性以及建设条件的可能性和可行性，从而为投资决策提供科学依据。投资可行性报告咨询服务分为政府审批核准用可行性研究报告和融资用可行性研究报告。审批核准用的可行性研究报告侧重关注项目的社会经济效益和影响；融资用报告侧重关注项目在经济上是否可行。具体概括为：政府立项审批，产业扶持，银行贷款，融资投资、投资建设、境外投资、上市融资、中外合作，股份合作、组建公司、征用土地、申请高新技术企业等各类可行性报告。

《年产120万台光源电热水器项目可行性分析报告》由中研普华咨询公司领衔撰写，依托中研普华庞大的细分市场数据库，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家商务部、中国家电协会、中国行业研究网的基础信息，对我国电热水器行业的供给与需求状况、市场格局与分布等多方面进行了分析，并紧密结合项目情况对电热水器项目投资可行性和未来发展前景进行了研判。通过对项目的市场需求、资源供应、建设规模、工艺路线、设备选型、环境影响、资金筹措、盈利能力等方面的研究调查，在行业专家研究经验的基础上对项目经济效益及社会效益进行科学预测，从而为客户提供全面的、客观的、可靠的项目投资价值评估及项目建设进程等咨询意见。
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第四章 电热水器项目背景和发展概况
第三节 电热水器项目建设的必要性
一、现状与差距
在多年的市场研究及品牌推广实践中，卫浴行业的发展，与住宅产业的发展有着十分密切的关系。城市化进程及住宅产业化趋势直接影响到木制品企业的发展。而产品销售手段的更新换代则是卫浴企业是否走得更远的关键所在。
二、发展趋势
即热式电热水器还算一个比较新的产业，近这两年，即热式电热水器业的发展是飞速的发展，据有关部门统计即热式电热水器这两年，每年都有30%以及43.6%的速度飞奔着。这样意味着，在未来几年内，即热式电热水器依然会呈现一个暴涨式的增长，所以，今后五年仍是即热式电热水器业发展的黄金高峰期。
虽然即热式电热水器行业高速发展，但是研制开发高质量、高功能将成为今后的首要任务。即热式电热水器业在这几年里，产品款式、功能加强、环保增加等都取得了非常大的进步，多功能产品越来越多。家庭，宾馆使用即热式电热水器也倍受欢迎，市场需求量很大，产业前景广阔。
三、电热水器项目建设的必要性
2011和2012年，我国电热水器市场投资规模增速均超过30%，可以预见，项目的建设和企业规模的扩大，对企业的整体效益和品牌延伸都是有利的。
四、电热水器项目建设的可行性
即热式电热水器市场投资优势分析：1、新兴行业，发展前景广阔；2、目前处在导入期，利润非常高；3、经济水平提高，人们消费观念、消费水平、消费层次越来越高、越来越多样化，超快的热启动效率为您生活提速。4、国家电网改造的顺利进行，人们用电环境大大提高（进户线普遍在4-6-10mm），选用钟爱的热水器随心所欲。5、城市化进程加快，国家房地产建设正如火如荼的进行中，新房需求不容忽视。
机会分析：1、在中国目前从事即热水器生产行业的厂商还不是很多，还没有像美的、格力、格兰仕那样家喻户晓的品牌，目前的市场阻力还比较小，市场环境还不是很激烈，现在就是一个树立品牌、打造名牌的良好契机。但是，当3-5年过后，市场就会逐步完善、规范起来，市场网络已完成布局，到那时在进入，困难就大大增强了。2、经过十年的发展，目前人们对即热式行业已有初步认识，在有些地区，甚至已成为人们选购热水器的主要考虑目标，快速式电热水落石出器消费环境已逐渐形成。这对于产品的推广和市场的扩大，好处不言而喻。3、即热式电热水器温升是其他品牌厂家的一大难题。而公司设计的温升由1档~8档的多档位调节，加热温度随心扬欲地调节。加热温升效果较快（只需2~3秒出热水）。并可在室温~85度温差之间调节，是现代即热式电热水器领先者，满足了较冷地方人们的沐浴需求，像北方地区，水普遍偏碱性，能够很好解决金属发热体普遍存在的结水垢、不安全、热启动慢、热效率低下、使用寿命短等缺点，在使用中不结水垢、超快热启、超高热效率、超级耐电压、长期使用功率不衰降、无电磁辐射、绿色环保、寿命长、纯电阻负载等优点。
图表：年产120万台光源电热水器项目可行性分析报告基础内容
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