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	→内容简介

	目前，全球新车年销量约为7000万辆。预计2025年将达到目前的近3倍，也就是约两亿辆，其中三成为纯电动汽车（EV）或串联式混合动力车（HEV）。“三成”为全球总体平均值，并不是说在全球所有地区纯电动汽车都会达到三成。以国内石油储藏量丰富的俄罗斯为例，很难认为纯电动汽车会普及。同样，在拥有大面积耕地的巴西，已经形成了以生物乙醇车实现可持续发展的局面。因此没有必要特意改成纯电动汽车。而在拥有10多亿人口的中国和印度，将汽油车改为纯电动汽车则存在必然性。目的并不是保护环境，而是为了“保障能源安全”。
从汽车普及率来看，100个美国人拥有约80辆汽车，100个日本、英国、法国及德国人拥有70辆左右，而100个中国人只拥有5辆左右，100个印度人则不到2辆。但中国已经成为仅次于美国的世界第2大石油进口国，印度的石油自给率也只有30％左右。尽管石油并不仅仅用于汽车，但“机动化”必然会对石油消费带来巨大影响。因此，中国和印度都在举国推进纯电动汽车的普及。预计，到2025年，纯电动汽车将在中国新车销量中约占三成，在印度占四成左右。印度的比例高于中国是因为前者的能源问题更为严重。估计印度人口将在2030年前后超过中国位居世界第一。但印度的国土面积只有中国的一半，因此人口密度很高。尽管如此，印度的能源自给率却低于中国。因此，印度2006年就设立了新能源与可再生能源部（MNRE），致力于可再生能源的开发。
在日本，还有很多人错误地认为，纯电动汽车存在的意义是因为“节能”或者“在技术上可以实现”。但从全世界来看，普及纯电动汽车的目的则是“保障能源安全”，是为未来做出的“必然”选择。在日本，估计10个人中约有3人是因为“喜欢”而开车的。在其余7个人中，约有两个人是因为“讨厌寒酸”或“看重实用性”才开车的，剩下5个人的真实想法则是“只要成本低，什么交通工具都可以”。虽说都需要汽车，但在城市地区和乡村地区，其必要性却大不相同。在乡村地区，汽车是日常不可缺少的“交通工具”。因此，几乎人手一辆车，轻型车十分普及。中国和印度的纯电动汽车很可能会席卷这些“乡村地区交通工具”市场。
纯电动汽车的构造十分简单，所以容易降低成本。而且，电子部件与机械部件相比，“规模效益”的作用很大。越是高科技，这种倾向越为明显。中国和印度是以超过10亿人的国内市场为基础生产纯电动汽车，因此这种规模效益将达到“出人意料”的程度。估计纯电动汽车价格高的印象会在5年以内改变。中国和印度为了赚取外汇，会积极向国外出口低价纯电动汽车。规模效益将进一步扩大。估计20万-50万日元左右的小型纯电动汽车将以行驶1公里只需花费1日元左右的低运行成本为武器，不断向全世界推广。
目前，普通轻型车的售价为100万日元左右。现在混合动力车比较普遍，但燃效并不是十分出色。估计很多只要求汽车“便宜”的人会被新兴市场国家生产的小型纯电动汽车所吸引。这样的话，日本的大半轻型车就很有可能被冷落。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国通用机械工业协会、中国钢铁工业协会、中国汽车工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，着重对我国纯电动汽车行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、纯电动汽车重点子行业、市场需求特点、行业竞争态势以及世界纯电动汽车市场发展状况等进行了分析，对纯电动汽车行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是纯电动汽车生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国纯电动汽车市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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