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	→内容简介

	由国家标准委员会委任国内企业修订的电压力锅IEC国际标准已于2012年年底正式发布实施，新标准的出台填补了电压力锅标准的空白，将促进电压力锅行业的规范发展。据了解，电压力锅行业规范长期缺失，产品质量参差不齐，劣质产品充斥市场，使消费者无所适从，给整个行业的发展蒙上了阴影。但电压力锅产品近两年却开始“跨界”烹饪功能，向多功能厨房用品发展。苏泊尔等品牌就推出了价格上千元，配备了陶晶内胆和彩琅内胆两个内胆的高端产品。
由国内企业将具有中国知识产权的产品写入国际标准，是我国家用电器行业的一大突破。电压力锅目前在整个小家电行业中利润可观，有巨大的发展空间，已从最初的简单使用功能向提高品质功能升级，未来更人性化的小家电市场将形成规模式的销售渠道。国家从2012年开始启动的小家电专项惠民补贴活动也让小家电企业通过“集体抱团”的方式，进一步激活内需市场。
据不完全统计电压力锅目前生产厂商大约有一百多家，由于一些家电大厂商的介入，如最大的电饭煲商美的等，通过一些成熟的市场运作，电压力锅将越炒越热，但是随着电压力锅的专利联盟的建立以及电压力锅的国标出台，未来人们对电压力锅的消费认知度将趋向品牌集中化。厂家们洗牌经历将经历三阶段，第一段是初级，也就是目前电压力锅一百多号厂家各家争呜、群雄逐鹿阶段，第二阶段：将出现一类是作为行业专家的一些专业电压力锅厂商，这类厂商拥有高技术，产品够份量有话语能力，具有“明星”效应的企业，就像抽油烟机行业里的方太主走高端，产品卖得奇贵，但也有消费者认这个牌子，产品主走高端。另一种就是生产巨无霸，像年产3000万台电饭煲的美的，在其电饭煲领域已经是做到内外销均第一，产品线长，贵到千把元，便宜到99的产品均一应俱全。第三阶段：就像今天的国内彩电市场，将是五六个品牌的天下。市场品牌高度集中。

未来电压力锅商有可能的几种发展路线：其一：成为“专家”型的明星企业。目前电压力锅仍处于初级阶段，仍没有具有真正“明星示范”作用的企业出现，也就是说技术专家类型的企业出现。在初期除了走“专精”路线，狠抓质量，投入研发的同时，也应加强自身的品牌宣传。行业初期虽乱但乱世出英雄，是扩大市场销售，树企业立品牌，开拓市场区域江山的大好时机。其二：有生产实力，但没能在初期冲出名堂的厂商可以继续走专精路线，将为一些品牌厂商做OEM和做三四级的低端市场。其三：由于目光短浅，一心只想压价抢市，采用了低质配件自砸招牌的厂商，在未来三四年内或者会先是“假死”即是先倒闭将产品的售后一大堆问题撇得一干二净，然后再注册成另一个企业名再借着电压力锅仍红火的“东风”，再压价再赚一笔，将电压力锅的市场做得像MP3市场那样，害人害已，搞全行业的都没办法再活下去。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国家用电器协会、中国电器工业协会、国家经济信息中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及产业研究单位等公布和提供的大量资料，同时采用对电压力锅行业所进行的市场调研数据。报告详细分析了我国电压力锅市场发展现状、发展趋势、发展策略等，深入研究了电压力锅行业优势企业的发展现状、经营情况，并对国际电压力锅市场发展现状进行了深入分析。报告还对电压力锅营销状况进行了分析，并对行业竞争格局进行了重点分析。本报告综合运用定量和定性的分析方法对中国电压力锅行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证，是电压力锅制造企业及相关事业单位、计划投资于电压力锅制造业的企业等准确了解目前中国电压力锅市场发展动态，把握电压力锅制造业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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