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	→内容简介

	港口崛起正是中国经济迅猛发展的一个缩影。最近10年，中国的世界制造工厂地位加快了中国和世界上其他地区的集装箱贸易，我国的集装箱贸易量年平均增长速度大约为30%，居世界首位。港口投资开放、港口体制改革、交通部和国家发改委出台《全国沿海港口发展战略》与《长江三角洲、珠江三角洲、渤海湾区域沿海港口建设规划》无疑助推了我国港口的迅猛发展。我国经济经过持续多年的调整后，已进入新一轮经济上升周期。未来中国与世界经济的联系将进一步加深，贸易量将在目前1.15万亿美元的基础上继续保持稳定、快速增长。
未来20年国内沿海港口货物吞吐量中大宗散货仍居主位，集装箱运输作为运输现代化的标志，将成为港口吞吐量快速增长的主要亮点。适应经济发展的要求，中国沿海港口将进入加快发展的黄金时期。另一个事实是，世界制造业的中心在亚洲，世界贸易的中心也正向亚洲转移，中国是带动这种趋势的重要力量，这给中国港口发展提供了巨大的空间。深圳港在港口建设方面从来就没有停滞过，今年深圳赤湾港将新建3个大型集装箱泊位，届时，赤湾的集装箱吞吐量将达到500万标箱。蛇口集装箱码头有限公司市场销售部高级经理屠世海也透露，"蛇口港今年将新增两个泊位，预计今年集装箱吞吐量达到300万标箱。旨在建设东北亚地区重要的国际航运中心的大连港今年将建设第二个30万吨级原油码头、大窑湾二期和三期、新港改扩建二期等一批重大工程项目；北良港今年也将筹建40万吨级（兼50万吨级）超大型原油中转码头、50万吨粮食筒仓等重点项目。
虽然目前中国沿海已经有大连、青岛、上海、深圳等亿吨大港，但中国应继续扩大大型码头的建设规模，要建设足够的大型泊位来满足越来越大的船舶的靠泊需求，中国沿海的大港口具备这样的条件。业界对大型专业化港口的未来形势非常乐观。上海洋山港二期扩建工程已经吸引了几十家中外航运企业排队等候，这充分说明了业界一致看好稀缺的深水大型码头。
在沿海各大港口加快建设的背后，日照港、黄石港、吕四港等中小港口也同样在开足马力，抓紧建设。针对我国港口目前的建设热潮，国际港协官员提醒："中国目前缺少的是大型化、专业化的港口码头。另外，集装箱码头及原油、铁矿石码头等存在结构性短缺。"据了解，为了解决目前港口存在的泊位结构性矛盾和吞吐能力不足问题，交通部规划已经提出，要重点建设集装箱、原油、铁矿石等大型专业化码头。对此，国际港协官员的分析是，未来20年，亚洲经济会继续高速发展，但是小港不应盲目发展，应在特色上下工夫，要先明确自己的优势和专长，然后再发展壮大，不要只是在数量上扩张。因为随着此轮航运景气周期过去，小港将最先面临冲击，花大价钱建设的码头可能刚投入使用就要面临闲置的风险。
在港口码头扩张的同时，还要注意可持续发展的策略--在解决流量压力的同时，还要关注可能造成的资金压力，因为港口投资回报周期通常需要较长的时间。建设港口码头是一个耗资巨大、投资回报周期很长的工程，国际港协官员对中国港口的提醒是，大小港口应该联动，形成"组合港"，许多专业船队和小型船队可以避开高峰，直接进入卫星港，这样将大大优化资源配置，如果规划得当，将会使中国港口的竞争力大大加强。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、中国交通运输部、中国商务部、中国行业研究网、国际货币基金组织(IMF)、国际航运经济与物流研究所(ISL)、德国造船与海洋技术协会（VSM）、英国劳氏船级社（国际数据）等机构，以及《中国航运公报》、《航运交易公报》、《港口码头情报》、《集装箱化》、《中国船检》、《船舶经济贸易》、《中国水运》、《中国港口》、《中国交通报》、《中国航运发展报告》、《世界港口码头》、《港口经济》等公开出版物。本报告对我国港口码头业的供给与需求状况、发展形势、国际港口码头市场及中国港口码头市场变化等方面进行了深入探讨，并对中国港口码头业主要细分产业、重点企业予以了重点分析。结合新时期各方面因素，用数字说话、图文并茂，对中国港口码头业发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告还对行业投资及策略进行了介绍和趋向研判，是相关企事业单位、投资机构等准确了解目前中国港口码头市场动态，把握行业发展趋势，制定企业战略的重要参考依据。
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