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	→内容简介

	自从2009年科技部、财政部、发改委、工业和信息化部联合启动“十城千辆”工程以来，我国目前已经有25个城市参与到了这项浩大的示范工程。根据“十城千辆”的规划，到2012年底，每个示范城市推出1000辆新能源汽车进行示范运营，其中公交客车作为主要的示范运营车辆。由于参与示范运营的客车能够获得巨额的财政补贴，因此，“十城千辆”从一开始实施，就被视为我国新能源客车发展的重要推动力量，也正是这一示范工程拉开了我国新能源客车批量运营的序幕。从2009年到2012年，四年时间，“十城千辆”工程究竟拉动了多少新能源客车的使用，是否达到了预订的目标呢？据报道，截至2012年6月，“十城千辆”工程共投入新能源客车11104辆，在25个试点城市中，位居新能源客车投入数量前五名的试点城市依次是深圳、长沙、北京、杭州和武汉，其中投放新能源客车最多的深圳市，累计达2050辆。通过“十城千辆”工程，经过4年时间，新能源客车在我国的保有量已经突破了1万辆。但是这显然和当初设定的目标相距甚远。有专家评论认为由于一些试点城市本身不具备新能源客车发展的条件，但地方政府好大喜功，急于求进，从而造成骑虎难下的局面。
根据统计，2012年我国新能源客车销量为6614辆，相比每年25万辆的客车销量，新能源客车市场仍显得过于渺小，市场仍处于前期导入阶段。实际上，在新能源客车的技术路线上，究竟是该推广混合动力客车还是纯电动客车曾经有过一段激烈的争论。经过“十城千辆”的推广，关于这项争论也有了事实的定论。截至2012年6月，在25个城市中投入的11104辆新能源客车中，其中混合动力客车9510辆，纯电动公交客车1594辆，混合动力客车占据的比重超过85%，占绝对主力。也正是基于这样的现状，2012年8月6日，财政部、科技部、工信部、发改委下发了《关于扩大混合动力城市公交客车示范推广范围有关工作的通知》，决定将混合动力公交客车（包括插电式混合动力客车）推广范围从目前的25个节能与新能源汽车示范城市扩大到全国所有城市。事实上，优先推广混合动力客车也符合我国新能源客车的发展现状。纯电动客车技术尚未成熟，价格偏高，混合动力客车技术成熟，价格略低。因此，无论是政策制定方还是运营企业使用方，都更倾向于选择混合动力作为新能源客车示范车型。
值得注意的一个新趋势是混合动力客车中，气电混合动力客车开始逐渐受到一些运营企业的青睐。比如在苏州和广东就各有一批海格气电混合动力客车运营在公交线路上。据介绍，海格气电混合动力客车是以液化天然气发动机代替柴油发动机的混合动力客车。与传统客车相比，除动力燃料不同外，还省去了变速箱，增加了高压电驱动、超级电容组等系统，具有电机无极变速、自动离合、排放低等特点。该款车节气率高，燃料成本低之外，还能享受国家42万元的政策补贴。可以预见，混合动力客车将继续在未来几年作为我国新能源客车示范运营的主力车型。“尽管新能源客车的示范运用在媒体中报道得如火如荼，但是，实际的运营效果并没有宣称的那样好。”在最近的海南新能源汽车论坛中有专家这样评价。观察2012年我国新能源客车的诸多示范运营单位，发现和两三年前相比，他们显得更加理性。一方面运营单位积累了一些实际运营经验和数据，另一方面国家也给出了更明确的导向。
实际上，现阶段大部分的混合动力客车实际运营中的节油率都在15%左右。而很多纯电动客车在实际运营中，电池仍然是制约新能源客车发展的短板。故障率高，维修成本高也是新能源客车示范的普遍难题。尽管新能源客车在示范运用中遇到了一些困难，但是，新能源客车的示范运用的范围却仍在扩大。一些之前没有进入“十城千辆”工程的城市也在积极推动新能源客车的运用。实际上，关于新能源客车的示范运营的评估也存在多重看法。来自产业界的声音侧重于通过示范运营，推动了新能源客车的技术进步尤其是相关核心零部件的技术进步起到了决定性的作用，而来自示范运营单位的声音侧重于这些新能源客车并未达到当初预想的节能效果，不光宣称的节油率大打折扣，后续的维修保养成本还比传统柴油车高出不少。尽管有着不同的看法，但是新能源客车尤其是混合动力客车的推广应用步伐却会加快。一方面四部委下发的《关于扩大混合动力城市公交客车示范推广范围有关工作的通知》，明确了要将混合动力客车示范推广到全国，另一方面全国大范围的雾霾天气也凸显出新能源客车的环保优势。2012年，新能源客车雷声轰轰，市场仍在培育导入，2013年新能源客车市场将成熟壮大。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国通用机械工业协会、中国钢铁工业协会、中国汽车工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，着重对我国混合动力车行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、混合动力车重点子行业、市场需求特点、行业竞争态势以及世界混合动力车市场发展状况等进行了分析，对混合动力车行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是混合动力车生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国混合动力车市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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