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	→内容简介

	从卡车平台改装客车到有了专用的客车底盘，从非承载式车身到全承载，从油到电、气再到混合动力、纯电动、氢燃料电池，客车业的每一次技术变革，始终引领行业的发展。 客车行业的下一轮发展将从哪里破题？置身涌动世博会热潮的上海，站在人类文明与智慧汇聚的世博园，中国客车人，正努力找寻行业发展的新方向。如同智慧地球带给美国乃至世界的震憾，当智慧客车的广告在2010年BAAV展场内外亮相，智慧成了本届展会的一个非官方主题词。 汽车电子技术、信息技术的快速发展为客车的智慧运营提供了良好的技术条件，而客车用户对智能化管理的内在迫切需求，无疑将成为中国客车迈向智慧时代的助推器。
全球IT业的翘楚——IBM在2008年底提出了构建“智慧地球”的愿景，其核心是通过实现更透彻的感知和度量、更全面的互联互通和更深入的智能化为未来的地球人类的生活开辟新的路径。根据IBM关于“智慧地球”的描绘，可以预见：不但智能信息将被广泛网络化并可能最终实现整个公路系统内的互联和共享，这种感知和度量更可帮助客运公司收集以前不可测量和预知的信息，进而更好地监控运营过程并主动预防事故的发生。此外，运用智能化手段及时对海量数据信息进行整合、诊断、分析，可洞察并优化运营决策，满足广大公路运营商对业务增长的需求。 客运企业的需求呼唤新方向 随着中国经济飞速发展，城市与流动人口日益膨胀，人群流动性越来越大，出行人数持续增长，而车辆运营管理滞后的问题却日益突出，客车用户纷纷率先行动。

在公交行业，重庆移动通讯就与重庆市公交集团签约，投资1.2亿元打造当时全国最大的公交智能调度管理信息平台。该信息平台使重庆当时的253条公交线路、1200多个公交站牌、2200多辆公交车辆，全部联网，极大提高全市公共交通信息化应用水平。在公路客运业，为了提高道路交通管理水平，合理调度长途客运、旅游客运等营运车辆，并结合智能化地调度与救援，全国的许多大中客运企业也纷纷针对客车、旅游车等车辆的用车成本、用车效率、行车安全、绩效考核等管理需求，开发长途客运智能管理系统，使客车的营运管理更智慧，这已经成为行业发展的一个趋势。电子信息技术的发展昭示新方向 从信息技术的现状与发展趋势看，物联网、媒体网、服务网和企业网组成了未来的互联网,它将连接万亿个设备,形成一个大的数据库,完成从信息到知识的演化，从而能够推理和解决问题,逐渐演变成服务型互联网。物联网第一是要把物连接到互联网上，第二是要把和物相关的信息上传到互联网上,成为业务过程的积极参与者。交通部已开始建设智能交通系统和运输/物流系统，作为搭建物联网的基础。同时,全国公路联网收费、不停车收费等试点应用也相继开展。通过物联网技术对客运汽车进行管理，对车辆进行实时调度监控、防止车辆超速、超载和防止非司机驾驶以及司机疲劳驾驶，提高车辆运行的安全性和处理突发事件的能力，加强对车辆和司机的管理，为企业提供了一种全新的车辆管理手段，提高对外服务质量，减少事故发生，提高客户满意度，达到降低运营成本，提高服务水平，增强企业竞争力，提高企业收益的目的。

智慧客车将给客户带来四大利益。一是安全运营：通过安全行驶管理，故障预警等管理手段，降低运营风险，确保安全运营；二是节能高效：通过节油管理，有效降低燃油成本，提高运行效率；三是持久耐用：通过维修保养管理，规避不良驾驶行为，降低维修保养成本，实现持久耐用；四是管理智能：通过车辆运行数据的全过程采集和分析，为运营管理提供量化、客观的智能管理工具。 随着国家把物联网提升到助推产业转型升级的战略层面，中国客车行业迈向智慧客车时代的方向已经被定格。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国通用机械工业协会、中国钢铁工业协会、中国汽车工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，着重对我国客车行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、客车重点子行业、市场需求特点、行业竞争态势以及世界客车市场发展状况等进行了分析，对客车行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是客车生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国客车市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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