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	→内容简介

	燃料电池电动汽车以电动机为动力，用燃料电池作为能源转换装置，利用氢气作为燃料。与传统内燃机汽车相比，FCEV不通过热机过程，不受卡诺循环的限制，具有能量转化效率高、环境友好等内燃机汽车不可比拟的优点，同时仍然可以保持传统内燃机汽车高速度、长距离行驶和安全、舒适等性能，被认为是21世纪首选的洁净、高效运输工具。国内外专家普遍认为燃料电池技术将成为21世纪汽车工业核心。国家863计划中，明确将燃料电池汽车发展放在了我国的电动汽车发展的首位。
碱性燃料电池的电解质为氢氧化钾（K O H），在燃料电极处以多孔镍（N i）或铂（Pt）为催化剂。在氧化极处以多孔银（Ag）或金属氧化物、尖晶石等为催化剂。一般以石墨、镍和不锈钢作为结构材料。碱性燃料电池是开发研究较早的一种燃料电池，其氧电极在碱性电解质的极化要比在酸性电解质的极化小得多，还可以用非贵重金属作为催化剂，结构材料价格比较低廉。可以通过对氢燃料量的控制，实现对其发电量的控制。但是碱性燃料电池需要以纯氢为燃料，如果燃料中含有碳，碳与氧化合成一氧化碳会引起催化剂产生“中毒”现象而逐渐失效，使燃料电池效率降低或完全损坏，二氧化碳也会被碱性溶液所吸收化合成碳酸盐，因此碱性燃料电池的燃气必须经过处理来清除一氧化碳和二氧化碳后方能使用。碱性燃料电池的工作温度低，其余热利用价值较低。另外在阳极上铂（Pt）的用量大，使得碱性燃料电池的成本增加。

熔融碳酸盐燃料电池 熔融碳酸盐燃料电池以多种碳酸盐混合物作为电解质，在氧电极采用了掺锂（Li）的氧化镍作为催化剂，在燃料电极采用了多孔镍（Ni）作为催化剂。熔融碳酸盐燃料电池采用非贵重金属作为催化剂，降低了使用成本。能够耐受C O和C O2的作用，可采用富氢燃料。用镍（N i）或不锈钢作为电池的结构材料，材料容易获得并且价格便宜。熔融碳酸盐燃料电池为高温燃料电池，余热温度高，余热可以充分利用。但是熔融碳酸盐燃料电池也有不足之处，它以Li2CO3及K2CO3混合物作为电解质，在使用过程中会烧损和脆裂，降低了熔融碳酸盐燃料电池的使用寿命。电池化学反应过程十分复杂，使得其结构和控制亦变得很复杂。燃料电池汽车代表着未来汽车发展的方向，但从目前的技术条件来看离实现全面的商业化还有一定的距离。

独立的燃料电池堆是不能作为汽车发动机的,必须和燃料供给系统、氧化剂供给系统、水/热管理系统及能控制各种阀件、传感器和水、热、气调节装置的控制系统等附属系统结合在一起才能对外输出功率。燃料的纯洁度关系着电池的性能和可靠性。燃料电池的功率密度随氧气压力的增大而升高，但使用空气压缩机提高空气供给压力又会因压缩机的寄生功率使得输出功率降低。电池内部的水/热管理是燃料电池的难点和重点，是决定电池性能的关键。低温运转的燃料电池堆,热量排出很困难。燃料电池需要潮化薄膜和阳极、阴极气体,使质子转移以产生电力,当在冰点以下温度停车时,发生冷启动问题。随着电堆技术的日趋成熟，控制系统将成为决定燃料电池发动机性能和制造成本的瓶颈。研制高效率、低成本和可靠性高的各子系统，及对系统进行优化集成、提高发动机的比功率，改进和实现燃料电池动力平台轻量化和小型化仍是当务之急。

燃料的制备、储存和运输 燃料电池车的续驶里程取决于所携带的氢的量,燃料的选择、存储与供给体系及安全问题与汽车主体结构同样重要。燃料电池可以使用多种燃料,但主要为氢气、天然气和甲醇。 燃料电池电动汽车中燃料的储存及供给方法有2种：直接储存氢气的方式及碳化氢系液态燃料改性的方式。 直接储存氢气的方式是将氢气直接补充给电动汽车，虽然车上无需改性器，汽车系统较简单，但必须另外建立补充氢气的设施。常用的储氢方法有:气态压缩储氢、液态储氢、金属氢化物储氢等。碳纳米管和碳晶须储氢材料技术还处在实验室研究阶段。碳化氢系液态燃料改性方式，其燃料补充及补给设施的建立是较容易的，而且具有持续行驶里程长的特点，但是，改性器的存在带来较多技术问题，如增加了车辆的体积和重量，还有响应性能、启动性能方面的问题，而且，含有杂质的改性气体还会使燃料电池发电特性恶化等问题。 氢气挥发性高，扩散快，在管道、容器中容易泄漏。当氢气在空气中的浓度达到4%时，就有可能引起爆炸。燃料系统的安全性也是关键问题之一。

节能和环保的可持续发展要求决定了电动汽车将在汽车工业中扮演越来越重要的角色。燃料电池汽车目前还面临众多的技术问题，在成本上离商业化还有不小的距离，但燃料电池汽车拥有无以比拟的良好性能，必将代表电动汽车的发展方向。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国通用机械工业协会、中国钢铁工业协会、中国汽车工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，着重对我国燃料电池汽车行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、燃料电池汽车重点子行业、市场需求特点、行业竞争态势以及世界燃料电池汽车市场发展状况等进行了分析，对燃料电池汽车行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是燃料电池汽车生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国燃料电池汽车市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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