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	→内容简介

	随着国民经济的持续增长,汽车产业已成为我国的支柱产业，但汽车产业对经济发展产生重大带动作用的同时,也给能源与环境造成了巨大的压力,制约了国民经济的可持续发展。高的汽车保有量，造成了不可再生能源的急剧消耗。同时，汽车尾气废气是大气、城市环境的主要污染源。汽车尾气废气中含有150-200种不同的化合物，其中对人体危害最大的是一氧化碳、碳氢化合物、氮氧化合物、铅的化合物及碳的颗粒物。这些有毒有害气体扩散到空气中造成空气污染，危害城市环境，引发呼吸系统疾病，引起光化学烟雾，造成地表空气臭氧含量过高，加重城市热岛效应，使城市环境转向恶化。根据调查显示，汽车所造成的空气污染占整个城市空气污染的60%，甚至到90%。

不可再生能源的日趋枯竭，城市污染的加重，世界范围内的温室效应，海平面升高等一系列环境问题都给人类的持续发展敲响了警钟，促使必须寻求一条绿色发展之路，寻找可以代替不可再生能源的新能源，清洁能源。毫无疑问，具有清洁、高效并且取之不尽用之不竭等优点的太阳能被人们列入了第一考虑对象。太阳不断向宇宙空间辐射出巨大的能量，其内部的热核反应足以维持6×1010年。从资源角度看，我国拥有丰富的太阳能资源，我国陆地面积接收的太阳能的总量在3.3×1010到8.6×1010kJ/m2·a之间，其总量相当于24000亿吨煤，全国总面积2/3地区日照时间都超过2000h/a。太阳辐射到地球大气层的能量约3.75×1026w,每秒的辐射量相当于500万吨煤。即使把地球表面0.1的太阳能转为电能，转化率为5，那么每年发电量也可达5.6×1012kW·h，相当于目前全世界能耗的40倍。可见，在所有新兴的能源中，太阳能具有十分高的利用价值。所以说，从未来世界的汽车发展来看，把太阳能运用到汽车上具有十分广阔的前景，太阳能汽车将成为未来汽车行业的发展潮流。 太阳能汽车正是使用太阳能电池把光能转化成电能，用来推动汽车电动机的汽车。因为不用燃油，太阳能汽车将不会排放污染大气的有害气体，没有内燃机，无需电子点火，只需踩踏加速踏板便可启动，利用控制器使车速变化，不需换挡、踩离合器，简化了汽车的驾驶，并且在行驶时听不到汽车的轰鸣声。

不仅如此，太阳能汽车还有低消耗、高效用能的特点。一辆太阳能汽车只需采用3-4平方米的太阳电池组件便可行驶起来。传统的燃油汽车在能量转换过程中要遵守卡诺循环的规律来作功，热效率比较低，只有1/3左右的能量消耗在推动车辆前进上，其余2/3左右的能量损失在发动机和驱动链上。与传统燃油汽车相比，太阳能汽车的热量转换不受卡诺循环规律的限制，90%的能量都能用于推动车辆前进。而且，在都市行车中，为了等候交通信号灯，必须不断的停车和启动，如果驾驶的是传统的燃油汽车，不仅造成大量的能源浪费，还加重了空气污染。而太阳能汽车，减速停车时，可以不让电动机空转，大大提高了能源使用效率和减少了空气污染。

太阳能汽车还有结构简单的优点，在其寿命周期内除了定期更换蓄电池以外，基本上不需日常保养，省去了传统汽车必须经常更换机油，添加冷却水等定期保养的烦恼。在可持续发展的道路上，具备无污染、无噪音、耗能少、效率高、易于驾驶、结构简单等优越性的环保太阳能汽车引起了人们的极大兴趣。在世界能源日趋枯竭，环境问题不断恶化的今天，太阳能汽车产业必将得到迅猛发展。随着人们对能源、环保意识的增强，以及太阳能技术的发展、新材料的开发，太阳能必将发出耀眼的光芒。新能源在汽车上的应用必将被世界各国所提倡，得到广大消费者的喜爱和认可。在节能环保的未来，太阳能汽车必将成为汽车市场上的一代新娇。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国通用机械工业协会、中国钢铁工业协会、中国汽车工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，着重对我国太阳能汽车行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、太阳能汽车重点子行业、市场需求特点、行业竞争态势以及世界太阳能汽车市场发展状况等进行了分析，对太阳能汽车行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是太阳能汽车生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国太阳能汽车市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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