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	→内容简介

	刚玉材料和碳化硅材料是诸多工业的基础材料，虽然有着广泛的应用领域，但这些应用领域都需要在工业经济良性发展的基础上才能正常运行，都需要国家工业经济在一定增长率的前提下才能正常保证其刚玉和碳化硅材料有一定的用量。在国内外金融和经济秩序良好的时期，我国出口的刚玉材料和碳化硅材料的量大约分别在75 万吨和 22 万吨左右，国内市场需求量分别约在75万吨和67万吨；现阶段美国、欧盟等的工业大国经济出现衰退，中国、日本等亚洲诸多国家工业经济状况也处于萧条或困境状态。按国际经济学家的预测，美、英、法、德等工业强国在短期内（在2013年或更长时间内）经济状况难以好转和恢复，有的国家经济已进入负增长期，这样就意味着短期内刚玉和碳化硅材料外销市场难以大幅回升，这样就可能使这一市场的寒冬期会更长。那么，在今后较长的一段时间内，更多的普通刚玉、碳化硅产品将难以寻求到更大的外销市场。出口贸易的恢复期（在无特别情况刺激）要达到前一轮卖方市场的好时机预计会很难或要更长时间的等待；在国内，由于金融面的相对影响较小，再加上国内促进经济发展诸多政策措施的出台，预测国内市场会相对稳定一些，2013年由于严重的供大于求，估计会出现非正常的价格竞争。预计2013年市场用量不会超过产能的40%,从市场面分析，这将是刚玉、碳化硅产业非常难过的一年。

我国是刚玉、碳化硅材料生产的第一大国，目前刚玉生产制造企业约有274 家，生产能力约 300 万吨，碳化硅生产制造企业有100 家，生产能力约 90万吨，严重的产能过剩是导致刚玉、碳化硅普通材料市场产生被动局面和价格低迷的重要原因。按供需能力分析，国内有一半的企业将应该停产或需要合理的组织生产，这也意味着即便是全球经济初步恢复也同样面临着因产能过剩而处于价格内讧的尴尬局面。我国大多数刚玉、碳化硅材料生产制造业（80%以上的企业）所生产的产品多以普通的中低档产品为主，与国外相比，体现在产品结构层次不合理，技术含量低，用途分类性差，这些都是导致了我们的产品适用性和应用领域不拓展，产品竞争力不强，价格低落的重要原因。而我们现有企业的研究开发能力弱，人力物力投入严重不足，这更是潜在的危机。至于和高科技的新材料实施匹配应用或磨料加工的“对号入座”则更大相径庭。普通的产品，落后的管理，乏力的创新理念必将在这次的危机中受到冲击，然而这次危机，会使弱力企业、落后的产能面对生与死的考验，这次恶劣的经济气候必将荡涤落后的产品和竞争无力的过剩产能。历次大萧条和恶劣的经济局势必然导致产业结构的重新调整，而历次的变革则引来大的技术进步和强势企业的飞跃。

在我国的刚玉、碳化硅生产制造业内，确有一些厂家在装备、管理、产能、产品质量上达到了一定的水平，也显现出了良好的市场效应。但在软件技术上和技术创新能力上与国际先进的企业相比，还有较大的差距。在国内这些生产厂家里，按照现代企业能力评价指标测评，达到强势能力的企业不会超过15%,而更多的企业则是低水平的重复式的再生产。在这次危机和变革中，有些企业会受到冲击或出现生与死的搏击，也会有不少的企业得到新生。业内企业的综合能力有待进一步的提升和加强。我国是世界刚玉、碳化硅产能和出口量的第一大国，中国的刚玉、碳化硅制造业在世界的同一平台上起着主导的作用。从单一产业分析似乎规模不小，从利润空间与轻工、房地产、金融、旅游、服务等行业相比就显得量值微弱了；在产能和影响面方面与钢铁、汽车、机械制造业等相比更显渺小；在与纺织、交通、运输、医疗、教育等行业相比，其社会化职能就更无法比拟了。刚玉、碳化硅制造业所服务的对象是普通基础材料和机床工具制造业，所以，从社会效能层面而言，很难进入国家宏观显力支持的范畴。

除此以外，我们自己的产品还属于高耗能、低产出，有污染、资源（原料、能源、人力）密集型产业，从某种角度分析，又属于国家限制类产业，这无疑地难以直接进入国家力挺的盘子。我国近期出台的经济振兴计划并准备实施的九个行业分别为：钢铁、汽车、船舶、石化、纺织、轻工、有色金属制造、装备制造、电子信息，之后房地产发展以不进入经济振兴计划而搭上了末班车。上述这些行业关系到国民经济命脉，再加上年末拉动经济提出的加速交通、运输等基础设施的大幅投资计划，我国2013年的经济发展目标和政策指向已很清楚，2013 年特殊时期国策目标的“V”型计划进入实施阶段 ,刚玉、碳化硅制造业能否从上述盘子中找到美羹，或者自己企业现有的产品能否变成商品，在今后的国内外市场上，我们应该从哪些方面去努力，这已是较为清晰的事情了。国家对刚玉、碳化硅制造业的态势，很可能是采取遵循自生自灭的市场规律而为。从以上诸多影响因素分析，2013年刚玉、碳化硅制造业将要度过的是一个非常艰难的“寒冬”之年。但是，挑战与机遇共存。企业的改革与发展、必须顺应时代的发展规律。历次大的经济衰退，必然导致产业的变革，而历次的变革则引来大的技术进步和强势企业的出现。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、中国矿业联合会、中国五矿化工进出口商会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。报告对我国以及世界碳化硅市场运行情况进行了研究分析，并详细论述了领先企业运行情况。通过翔实的数据和充分的论述，从产业层面上剖析产业现状特点，针对产业的供需矛盾阐述了碳化硅产业发展的主要问题和影响因素，从多个角度揭示了中国碳化硅产业结构与竞争格局。在此基础上对中国碳化硅行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证，全面展示碳化硅市场现状，揭示碳化硅行业的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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