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	→内容简介

	天然气，是一种多组分的混合气态化石燃料，主要成分是烷烃，其中甲烷占绝大多数，另有少量的乙烷、丙烷和丁烷。它主要存在于油田、气田、煤层和页岩层。天然气燃烧后无废渣、废水产生，相较煤炭、石油等能源有使用安全、热值高、洁净等优势。天然气又可分为伴生气和非伴生气两种。中国燃气行业目前特点一方面是高利润行业，按国内燃气公司在香港联交所公布的数据是年销售净利润率20%以上，有人形象比喻：燃气行业是中国行业利润丰厚的最后一块大蛋糕了；另一方面是资本密集型产业，需要大量的管网及燃气设施投资资金。作为一个新兴的行业，中国天然气行业及经营公司同时又存在着巨大不足：1.投资巨大，但是管理经验相对不足，管理较为薄弱，企业经营存在着巨大的风险。2.由于体制、政策的问题，导致企业从业人员过多，经营成本过高，劳动生产率和经济效益低下，经营性亏损严重，影响企业可持续发展。3.企业科技创新能力较弱，运用先进管理手段的能力不足，导致企业缺乏核心竞争力，人才流失严重。4.结合我们长期对天然气行业的观察、研究及行业内资源的整合，我们认为在未来的三到五年内，天然气行业必然会从如今外部资源依赖型的群雄纷争年代,逐渐过渡至依赖内部管理驱动力的寡头竞争时代。

美国、加拿大及英国是天然气竞争性市场的典型代表，价格稳中有降。以俄罗斯为代表全球垄断性天然气市场价格上涨迅猛，天然气出口价格增长幅度从20%到300%以上。近两三年，众多资源国相继通过修改法律法规，提高出口关税和国家出口管制以及对跨国公司进行调查等方式，加强对油气的国家控制。 消费国加紧国际合作步伐，积极拓展多元化的进口渠道 。由于严峻的国际形式，各天然气进口国对于天然气供应安全表现出前所未有的关注，加速拓展多元化的进口渠道。欧盟、日本、韩国等国家正加快加速扩建天然气管道的步伐，以拓宽天然气进口和运输途径。

在新的世纪，随着燃气企业的竞争愈加激烈，国企、民营、外资及股份制企业群雄逐鹿，通过合资、兼并、收购及资本扩张等手段迅速扩容，重新瓜分和整合市场。此时燃气企业培养人才的速度却跟不上市场发展的速度，很多企业出现了“高管荒”、“技工荒”。由此可见，人力资源是企业的第一资源，燃气行业市场的竞争，在很大程度上是燃气行业人才市场的竞争，而寻找好的方法解决人才短缺的问题就成为各燃气企业管理工作的当务之急。天然气已经成为21世纪中国最受瞩目的能源之一。在中国，天然气行业的发展开始进入高速发展期，其行业销售收入增速远高于同期GDP增长。

“十二五”期间，新增常规天然气探明地质储量3.5万亿立方米（技术可采储量约1.9万亿立方米）；新增煤层气探明地质储量1万亿立方米。 2015年国产天然气供应能力达到1760亿立方米左右。其中，常规天然气约1385亿立方米；煤制天然气约150－180亿立方米；煤层气地面开发生产约160亿立方米。 到2015年，探明页岩气地质储量6000亿立方米，可采储量2000亿立方米，页岩气产量65亿立方米。基本完成全国页岩气资源潜力调查与评价，攻克页岩气勘探开发关键技术。 根据已签署的合同，到2015年，我国年进口天然气量约935亿立方米。  “十二五”期间，新建天然气管道（含支线）4.4万公里，新增干线管输能力约1500亿立方米/年；新增储气库工作气量约220亿立方米，约占2015年天然气消费总量的9%；城市应急和调峰储气能力达到15亿立方米。 到“十二五”末，初步形成以西气东输、川气东送、陕京线和沿海主干道为大动脉，连接四大进口战略通道、主要生产区、消费区和储气库的全国主干管网，形成多气源供应，多方式调峰，平稳安全的供气格局。 到2015年，我国城市和县城天然气用气人口数量约达到2.5亿，约占总人口的18%。 

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、国际天然气协会、中国石油和化学工业协会、美国《油气杂志》、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于世界天然气市场，从中国天然气行业发展情况、相关产业发展状况、区域市场发展状况、行业内主要企业发展情况以及天然气行业未来发展趋势、投资策略等多方面进行了深度剖析。通过对天然气行业需求和产销分析、及区域市场的研究对行业发展趋势做出了研判；通过对行业发展政策因素，相关行业发展趋势以及历史数据定量分析的基础上，对中国天然气行业发展趋势做出了科学预测，揭示天然气的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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