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	→内容简介

	近年来，随着机动车的增多，汽车尾气已成为主要的大气污染源，酸雨也因此更加频繁，严重危害到了建筑物、土壤和人类的生存环境。因此，世界各国纷纷提出了更高的油品质量标准，进一步限制油品中的硫含量、烯烃含量和苯含量，以更好地保护人类的生存空间。

随着对含硫原油加工量的增加及重油催化裂化的普及，油品含硫量超标及安定性不好的现象也越来越严重。由于加氢脱硫在资金及氢源上的限制，对中小型炼油厂来说进行非加氢精制的研究具有重要的意义。1973年我国环保机构正式成立，火电厂的烟气脱硫工作开始受到重视，电力行业SO2的排放控制试验也正式进入开发研究阶段，可是局限于小烟气量的试验或规模较小的工业锅炉上，在125MW以上的大型电站锅炉应用很少。重庆华能珞璜电厂采用石灰石-石膏法进行烟气脱硫，标志着我国开始引进国外烟气脱硫技术对火电厂SO2进行控制。直到目前我国40%以上的燃煤机组投运了脱硫装置，已超过发达国家(如美国)30%的脱硫比例。

截至2011年年底，我国火电烟气脱硫机组合同容量6.84亿千瓦，累计投运容量5.18亿千瓦，全国火电厂已投运烟气脱硫机组容量占全国燃煤机组容量的75.73％。经过多年发展，脱硫行业已相对成熟，多家公司拥有具有自主知识产权的技术，目前工程建设能力可满足国内火电厂脱硫设施建设需要，脱硫设备、材料的国产化率达到95％以上，脱硫设施造价及运行成本大幅度降低。截至2011年年底，火电行业烟气脱硝合同容量2.51亿千瓦，累计投运容量0.97亿千瓦，国产催化剂生产能力约15万立方米。现在，越来越多的脱硝厂家拥有具有自主知识产权的技术，脱硝行业逐步走向成熟。

“十二五”期间，火电厂装机容量预计将有所减缓，预计1.58亿千瓦左右，新建机组脱硫、脱硝市场每年约0.5亿千瓦的容量。“十二五”规划明确到2015年，二氧化硫要比2010年削减8％，氮氧化物要削减10％，为保证目标完成，要持续推进电力行业污染减排。

新建燃煤机组要同步建设脱硫脱硝设施，未安装脱硫设施的现役燃煤机组要加快淘汰或建设脱硫设施，烟气脱硫设施要按照规定取消烟气旁路。加快燃煤机组低氮燃烧技术改造和烟气脱硝设施建设，单机容量30万千瓦以上(含)的燃煤机组要全部加装脱硝设施。相关部门也将加强对脱硫脱硝设施运行的监管，对不能稳定达标排放的，将要限期改造。脱硫、脱硝业务仍是“十二五”期间的环保重点，对于脱硫、脱硝厂家来说，仍有一定的市场空间。脱硫、脱硝业务已经是发展相对成熟的业务，目前参与的厂家相对固定，并呈集中发展态势。由于投运年份的增加、煤种变化及运行维护不当等因素影响，脱硫、脱硝设施改造市场将成为重点。除常规的EPC模式外，脱硫、脱硝特许经营、委托运营模式也会有很大的发展空间。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家环境保护部、国家发改委、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家商务部、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国通用机械工业协会、中国电器工业协会、中国环境保护产业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志等公布和提供的大量资料，着重对我国脱硫行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、脱硫重点子行业、市场需求特点、行业竞争态势以及世界脱硫市场发展状况等进行了分析，对脱硫行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是脱硫生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国脱硫行业发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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