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	→内容简介

	为了能够在未来新一轮汽车竞赛中占据领先，新能源汽车自第一天登陆中国开始就集万千宠爱于一身。从多年前被炒得火热的燃料汽车到现在的纯电动汽车，中国在新能源汽车的道路上不断地调整着靶心。作为高科技产品，新能源汽车似乎还未能走出实验室。依靠政府扶持走好迈向市场的第一步，这是各国所公认不讳的。但是目前仍没有哪个国家能够将新能源汽车完全推向市场，包括中国。那么中国的新能源汽车该如何克服自身短板实现成功登陆？新能源汽车的智能化是否是可行的选项？ 

国家四部委联合下发了《关于开展私人购买新能源汽车补贴试点的通知》，政府再次利用看得见的手，助推新能源汽车登陆中国市场。《通知》规定，纯电动乘用车每辆最高补贴6万元，插电式混合动力乘用车每辆最高补贴5万元。试点之一的深圳更是加大力度，对插电式混合动力汽车和纯电动汽车分别追加补贴3万元和6万元。也就是说，在深圳购得一台比亚迪E6纯电动车将获得12万元补贴，是其预估价30万元的40%。如此利好的消息，消费者应该欢呼声一片。然而，市场的反应却极其冷淡。一方面是诱人的购车补贴，一方面却是尴尬的无车可补。如此昂贵的补贴引来众多质疑，“插电式混合动力轿车和纯电动汽车还没造出来，为什么就急着推补贴政策呢？”国家相关部委保持沉默，一些业界人士尝试追踪其意图并做出如下解释，“政策的颁布对汽车企业加大纯电动汽车的自主研发起重要的引导作用，能促进国内企业加大在这方面的研发投入”。然而，要拥有自主技术，国内企业必须具备足够的资金支撑庞大的研发支出，包括人力成本和时间成本。遍观国内汽车企业，无一家有此实力。拥有世界顶尖的电池电机电控技术的美国、德国和日本目前也处于新能源汽车的研发进行时。除了大公司自己出资搞研发，欧美和日本等国政府也为国内科研机构和院校的汽车基础理论研究和实际应用研究提供资金支持，这也成为发达国家汽车市场创新和赢收源源不断的动力。 

补贴应有道，我国还处在新能源建设初期，最应该补贴的是研发，不管它来自民间、政府还是科研机构和院校，都应予以大力支持。此话与美国、德国和日本的发展历史不谋而合。中国的新能源车技术站在全球同一起跑线上的说法是不合实际的。中国在最核心的电池、电机、电控等技术领域里，与国外还有10年的差距。纯电动汽车被公认为未来最理想的汽车产品。而在纯电动汽车时代，得电池者得天下。电池之于纯电动汽车好比发动机之于传统汽车，是电动汽车的动力来源。而目前，高性能动力源技术未能得到有效解决。现有产品面临着续航能力差、使用寿命低、装载不便携、电池不安全以及价格昂贵的问题。世界主要的电池核心技术集中在美国、德国和日本。中国目前尚不具备自主研发电池的能力。所以，若想在新一轮竞争中占得主动，中国必须拥有自己的技术。而在产业规划前期，必须进一步加大对研发的投入力度。光靠政府的补贴推动显然不是办法，车企才是新能源汽车的主角。 

2009年，《关于开展节能与新能源汽车示范推广工作试点工作的通知》公布，北京、上海等13座城市成为试点城市；并被鼓励率先在公交、出租、公务、环卫和邮政等公共服务领域推广使用节能与新能源汽车。等待经验的耐心经不住市场的考验，2009年，中国新能源汽车市场乱象丛生，试点示范与市场推广同时进行，整车生产厂商、零部件生产厂商，众多厂家为求短期利益一哄而上，造成资源浪费和产能过剩。目前，新能源汽车生产呈现一哄而上，遍地开花之势，有条件的地区和企业在上，一些不具备基本条件的地区和企业盲目创造条件也在上。也许是受了汽车远景规划的提振，目前，我国握有“准生证”的新能源汽车整车制造商40多家，重要零部件生产商也有几十家，中石油、中海油、中石化、国家电网和南方电网等巨头已对新能源汽车充电站市场虎视眈眈。一场血雨腥风在所难免，恶性竞争的结果是财富和资源的巨大浪费。国家提出了电动车规划：到2011年电动汽车达到50万辆。《汽车与新能源汽车产业发展规划》草案提出到2020年，新能源汽车产业化和市场规模达到世界第一，新能源汽车保有量达到500万辆。以混合动力汽车为代表的节能汽车销量达到世界第一，年产销量达到1500万辆以上。过分注重结果而忽视过程的积累应该是盲目进入、一哄而上的根本原因。1998年，丰田推出第一款混合动力车，到今天该车在全球的累计销量已达上百万辆。其中，丰田普锐斯的销量则占其全部销量的72%，成为目前世界上最成功的混合动力车型。包括凯迪拉克凯雷德和本田思域油电混合车型都是世界顶级新能源汽车，然而他们却仍在研发当中，并没有投入大规模生产。以德国为例，他们会从改进现有的发动机技术出发，按部就班，一步一个脚印地去做。他们发现做新能源汽车是有阶段性的。审慎理智，脚踏实地，步步为营，这才是新能源汽车发展的正确途径。 

当前与新能源汽车同样火热的，是智能汽车。其实两者是相通的。汽车智能化的一个重要目标就是低碳节能降耗。新能源汽车采用智能化技术，也同样有利于其节约能源。例如电动车，如果采用智能技术节约能耗，就能提高电池的使用时间和使用寿命，对于受制于电池技术的电动车来说，是很好的选项。 新能源汽车与智能汽车虽然是两个独立的发展方向，但是作为汽车的两大趋势，其发展必然会是同步的。两者都不可或缺，因此，将来整合这两大技术必然会整合到一起。而谁能尽早开始这一进程，就能在未来的市场竞争中获得优势。而对于当前的智能汽车应用技术来讲，并不复杂，当前智能汽车的功能还停留在车载导航及信息娱乐系统等，这些很容易成为汽车的标配。新能源汽车虽然以“新能源”为主打概念，但是融入这些智能技术，也是增加汽车附加值，以及吸引消费者的好办法。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国通用机械工业协会、中国钢铁工业协会、中国汽车工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，着重对我国新能源汽车行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、新能源汽车重点子行业、市场需求特点、行业竞争态势以及世界新能源汽车市场发展状况等进行了分析，对新能源汽车行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是新能源汽车生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国新能源汽车市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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