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	→内容简介

	近20年来，来自汽车制造全球化的压力、愈来愈激烈的市场竞争以及对降低成本的追求等，都推动着整个世界汽车工业向着进一步集中的方向前进。在这种大的背景下，全球重型载货汽车（指车辆总质量大于６吨的载货汽车）制造业也正在经历巨变。过去的20多年，人们目睹了世界载货汽车工业一步一步地向更高程度的集中，这是汽车制造商们长期以来追逐更大的规模经济利益和更高资本效益的结果。在新一轮行业结构的重组中，我们也能看到汽车行业的新的发展动态。在重型载货车生产和运营层面，传统的地区标准差异正在消失，一些跨地区的载货汽车生产商已经开辟了进一步横向兼并、重组、公司控制和战略联盟的新途径。当前全球重型卡车工业因不同操作环境和卡车制造商的不同要求而产生的地区标准差异尽管依然存在，但已在逐渐减少。跨地区的卡车制造商开始利用公司之间的整合，来削减卡车制造（包括设计和零部件购买）的成本。这种联合（合作）在整车制造商之间进行，也存在于整车制造商与零部件供应商之间。
当前世界重型载货整车生产商的垂直一体化水平正在逐渐下降，这给零部件生产商留下了一系列新的独立发展的机会。卡车制造商和零部件供应商之间的这种联合（合作），迫使整车厂商朝着“美国模式”发展，即成本的压力使卡车制造商尽可能地减少制造过程中一些不必要的过程，减少垂直一体化水平。如一些大的卡车制造商原来既前向又后向垂直一体化，而在新形势下也减少了垂直一体化的水平，他们更多地只前向垂直一体化，这主要是为了能够提供更完善的“订单服务”。近几年，一些大的卡车制造商开始扩展他们的卡车信贷服务；许多卡车制造商开始建立租赁卡车公司；卡车制造商也正摆脱单纯的货运设备提供者的角色，趋向于广泛意义上的“交通的提供者”而承担更广泛的职能。据估计，这种前向垂直一体化可使卡车拥有者的成本分为：30%的固定成本（包括维修、轮胎、保险和车队管理）、32%的燃油消耗成本、36%的司机成本。其中，某些固定成本可以由外援提供，而燃油和司机目前由外援提供的可能性还较小，但外援提供燃油和司机能够使货运商的成本减少40%至100%。因此，大型车队正尽可能地使用外援，而更多地将精力集中在后勤服务上。
汽车工业发展到今天，从技术与经营的改进方面来获得更大利润的发展空间已受到一定的制约，卡车制造商纷纷寻找新的解决途径。由于卡车工业较低的边际利润，卡车制造又是一个高度资本密集的产业，明显过剩的储备容量使公司之间的兼并（收购、控股、重组、联合）加剧。随着公司数量的减少，通过成功的营销策略来求得发展已经越来越艰难，更高的产量就意味着更多的回报，只有通过规模经济，降低成本，才能获得更大的收益。毫无疑问，公司控制后更大的变化还将陆续显现出来。不仅像沃尔沃这样的公司如此，甚至那些生产量相对小、垂直一体化水平低、经营相对成功的制造商，其生产的集中度也在增加，这已成为世界汽车工业的发展趋势。在载货车制造业，除了沃尔沃和斯堪尼亚两家公司的合作外，其他公司也正在酝酿类似的联合计划。依维柯、雷诺等都有与其他公司联合（合作、收购、控制）的意向。依维柯就其在卡车方面的联合与沃尔沃接触，是继轿车、轻卡与菲亚特谈判后一个更宽领域的联合。依维柯公司着手投资新的发动机项目的迹象早已表明该公司有意寻找一个新的卡车合作伙伴。卡车制造商们面临的金融压力将加快公司之间的这种兼并（收购、控制、合作、重组、联合）过程。
伴随着卡车制造商生产规模的扩大和生产技术进一步提高，货运网络也变得更加集中，高效的货运网络正在朝着集团化方向发展，如欧洲出现大型运输集团就是一个明显的信号。当前，货运承运者更多关注成本的消耗，更大规模的运输公司能够提供诸如货物存储、管理等服务。在这方面，大的货运公司较小的货运公司要优越，他们能够将空车率和部分货运率降低到最低程度，从而提高运输效率，这已成为英国国内运输的一个显著的特点。1998年引入公路交通管制以后，意大利运输市场也出现了较大的变化，传统更换周期长的国家运输市场逐渐与欧洲国家并轨，更大型的车队能获得更多的订单，因而在竞争中占据优势。在正规的交通管制下，美国和欧洲出现了公路运输的新构架。在美国，大型车队承接国内货运，增加了运输管理和后勤服务的能力；在西欧，正规管理的运输业和日益激烈的市场竞争，使运输者能最大限度地节约运输时间和运输成本。这就要求运输车队必须使用最有效的运输车。长途运输推动了重型车的使用，给重型车工业的发展带来了商机。与此同时，细分市场朝重型化转移的倾向将受到中、轻型载货汽车需求持续上升的影响。由于长途运输能够获得更大的商业利润，美国和欧洲出现了承运汽车向重型车转移的趋势。与此同时，城区对重型卡车使用年限限制的呼声也开始增加，尽管这种以后可能实施的控制的具体规定到底如何目前还难以预计，但在未来10年对城区重型卡车使用的控制不会改变，这将促使商业区向城郊转移。在货物运送时，重型卡车将货物运往城郊中转站，再由轻型卡车将货物运往各商业网点。另一方面，家庭购买力的增加和互联网的发展，使中型卡车的需求量增加，特别是车重在12吨左右的载货卡车。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、中国工业联合会、中国机械工业联合会、中国通用机械工业协会、中国钢铁工业协会、中国汽车工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，着重对我国载货车行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、载货车重点子行业、市场需求特点、行业竞争态势以及世界载货车市场发展状况等进行了分析，对载货车行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是载货车生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国载货车市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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