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	→内容简介

	租船指包租整船。租船费用较班轮低廉，且可选择直达航线，故大宗货物一般采用租船运输。租船方式主要有定程租船和定期租船两种。定程租船是以航程为基础的租船方式，又称程租船。船方必须按租船合同规定的航程完成货物运输任务，并负责船舶的运营管理及其在航行中的各项费用开支。程租船的运费一般按货物装运数量计算，也有按航次包租金额计算。 租船双方的权利和义务，由租船合同规定。程租船方式中，合同应明确船方是否负担货物在港口的装卸费用。如果船方不负担装卸，则应在合同中规定装卸期限或装卸率，以及与之相应的滞期费和速遣费。如租方未能在限期内完成装卸作业。为了补偿船方由此而造成延迟开航的损失，应向船方支付一定的罚金，即滞期费。如租方提前完成装卸作业则由船方向租方支付一定的奖金，称为速遣费。通常速遣费为滞期费的一半。定期租船是按一定时间租用船舶进行运输的方式，又称期租船、船方应在合同规定的租赁期内提供适航的船舶，并负担为保持适航的有关费用。租船人在此期尚可在规定航区内自行调度支配船舶，但应负责燃料费、港口费和装卸费等运营过程中的各项开支。
在当今全球运输重心倾斜于班轮业的形势中，世界船运输市场正独自酝酿着一场场“联营”。适合运输低值的大宗货物，如粮食、煤炭、矿砂、化肥、石油、木材和水泥等，而且一般是租用整船装运。据统计，在国际海洋货物运输中，租船运输量约占80％。因此，租船运输在海洋运输中发挥着重要的作用。租船运输不同于定期船运输，它无固定航线、固定装卸港和航期，而是根据货主的货运需要和船东供船的可能，由双方洽商租船运输条件，并以租船合同形式加以肯定，作为双方权利义务的依据。租船运价受租船市场供求关系的影响，船多货少时运价就低，反之则高，它与商品市场价格一样经常发生变动。因此，在进行租船时必须进行租船市场行情调查和研究。

纵观世界航运发展史，无论是航运发达国家或不发达国家，只要有海洋货物运输的需求，都离不开租船运输，即使有庞大的船队的国家也不能完全避免租船运输。实践也证明租船运输在整个国际贸易运输中发挥了巨大的作用，其作用主要表现在一下几个方面：租船一般都是通过租船市场，即双方集中进行交易的场所，根据双方的需要选择、洽租以取得最佳经济效果，满足各自的需求，为开展国际贸易提供便利条件。租船一般都是租用整船，国际间的大宗货物主要使用租船运输。由于运量大，可以充分发挥规模经济效益，降低单位运输成本。租船运价受供求关系影响极大，属于竞争性价格，一般比班轮运价低，因此有利于低值大宗货物运输。由于租船运输的限制较少，只要船舶能够返往的航线和港口，租船都可以进行直达运输，极大的方便了货主的需求。 

当贸易量增加，舱位不足，而造船、买船又赶不上需要时，租船运输便可弥补需要。另外，如舱位有余，也可进行租船揽货，避免停船造成损失。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、中国交通运输部、中国商务部、中国行业研究网、国际货币基金组织(IMF)、国际航运经济与物流研究所(ISL)、德国造船与海洋技术协会（VSM）、英国劳氏船级社（国际数据）等机构，以及《中国航运公报》、《航运交易公报》、《租船运输情报》、《集装箱化》、《中国船检》、《船舶经济贸易》、《中国水运》、《中国港口》、《中国交通报》、《中国航运发展报告》、《世界租船运输》、《港口经济》等公开出版物。本报告对我国租船运输业的供给与需求状况、发展形势、国际租船运输市场及中国租船运输市场变化等方面进行了深入探讨，并对中国租船运输业主要细分产业、重点企业予以了重点分析。结合新时期各方面因素，用数字说话、图文并茂，对中国租船运输业发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告还对行业投资及策略进行了介绍和趋向研判，是相关企事业单位、投资机构等准确了解目前中国租船运输市场动态，把握行业发展趋势，制定企业战略的重要参考依据。
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