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	→内容简介

	在全球白电产业格局发生深刻变革的过程中，中国企业凭借在把握、满足用户需求能力上的领先优势正成为全球产业发展的主导者。2009年国内压缩机市场需求总量约为7800万台，2010年在9000万台左右，按年均10%增长，到2015年将达到14000万台，压缩机产品的直接出口将呈现出较快的增长势头。 

国内冰箱压缩机龙头企业华意压缩，长期保持着国内市场的占有率。其始终能坐稳国内第一、全球第二宝座的密钥，来自于大股东长虹一直以来对旗下白电产业的发展规划。与旗下黑电产业链动策略一样，其“压缩机+整机”的一体化产业竞争力，正在被竞争对手学习和复制。 中国企业在全球上游关键部件领域已取得战略突破。基于长虹构建起的前端冰压和后端整机的全产业链优势，华意在压缩机市场已占据领导者地位。对于华意压缩而言，只要牢牢把握中国白电市场，其冲击世界第一大的目标就指日可待。众所周知，压缩机是冰箱的心脏，心脏的升级是冰箱整机升级的前提。美菱正是通过采用华意量身定制的专享高能效压缩机，真正实现了整机能效的提升。作为长虹白电系的“左膀右臂”，华意和美菱构建的白电系高端品牌战略已成为行业内的典范。2012年第三季度报告显示，7~9月，华意压缩净利润为3436.2万元，在整个家电行业阴霾还未完全消散的背景下，比上年同期暴增8倍。 

作为冰箱压缩机技术领导者、标准制定者，华意压缩依托国家级技术中心发力在高效化、小型化等技术创新，通过海外并购，加速进入了商用压缩机和移动压缩机领域，加快华意压缩机产品结构的调整。近期开工建设的500万台高效压缩机项目，更是为扩大高端产品占比做准备。据悉，此项目作为华意定增募集资金投向之一，成功实施后，公司将成为一个工艺装备先进、高效、变频、商用压缩机的行业示范化工厂，加速长虹旗下冰箱整机迈向高端的步伐。与空压出口市场疲软相比，冰压在出口方面表现不俗。产业在线的数据显示，2012年上半年我国冰箱压缩机累计出口1401万台，同比增长22%。可以说，在内销增长乏力的时候，今年冰箱压缩机的出口拉升了企业的部分销量。对此，张勤建认为，虽然目前全球经济形势不容乐观，但冰箱行业总体稳定，随着技术和规模的提升，国内企业在出口方面具有一定的优势。欧美等国外企业由于制造成本高企，在冰箱压缩机行业的竞争能力在下降，为国内龙头企业提供了很好的契机。

从各企业情况来看，加西贝拉、黄石东贝、恩布拉科、荆州华意和景德镇华意等出口量均呈现上升趋势。其中加西贝拉上半年出口量达369万台，同比去年 279万台增长了32%，位居行业榜首。据张勤建透露，2012年加西贝拉出口量将创新高，预计比例会超过总销量的30%。与此同时，目前我国冰箱压缩机出口以亚洲市场为主，约占据出口份额的60%，这其中又以土耳其的市场份额最高，达到了出口全世界市场的17%。据了解，亚欧大陆除了天然的地理优势外，物流以及关税优惠政策等优势也是其他国家无法比拟的，因此在今后一段时间内，这一地区将成为国内冰压企业缓解内需不足的主要突破口。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、中国通用机械工业协会压缩机分会、中国钢铁工业协会、中国轻工业机械协会、中国行业研究网等以及国内外相关报刊杂志的基础信息，对我国冰箱压缩机市场的供给与需求状况、行业发展状况、进出口贸易变化、冰箱压缩机行业竞争格局等进行了详细的分析。重点突出了冰箱压缩机业的政策和技术状况，行业发展现状及发展趋势、市场供求情况，以及面对国内市场变化，中国冰箱压缩机业将采取的应对措施。报告根据冰箱压缩机行业不同时期发展变化进行系统地分析，同时就市场竞争和领先企业经济效益、竞争优势进行了详细论述，是冰箱压缩机生产、贸易、企业等相关单位准确了解和把握目前冰箱压缩机业现状和发展，规避风险，投资、发展、决策的有力助手。
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