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	→内容简介

	随着电脑技术的发展，过去一直是冷门产品的手写板，近年来在功能和文字书写辨识准确率上大幅提升，越来越多的人选择手写板来代替传统鼠标键盘，尤其是一些中老年消费者，对这类产品需求量大增。手写绘图输入设备对计算机来说是一种输入设备，最常见的是手写板（也叫手写仪），其作用和键盘类似。当然，基本上只局限于输入文字或者绘画，也带有一些鼠标的功能。手写板一般是使用一只专门的笔，或者手指在特定的区域内书写文字。手写板通过各种方法将笔或者手指走过的轨迹记录下来，然后识别为文字。对于不喜欢使用键盘或者不习惯使用中文输入法的人来说是非常有用的，因为它不需要学习输入法。手写板还可以用于精确制图，例如可用于电路设计、CAD设计、图形设计、自由绘画以及文本和数据的输入等。手写板有的集成在键盘上，有的是单独使用，单独使用的手写板一般使用USB口或者串口。目前手写板种类很多，有兼具手写输入汉字和光标定位功能的，也有专用于屏幕光标精确定位以完成各种绘图功能的。购买时首先要明确购买手写板的用途。另外，手写板在价格上的差异也很大，从百多元到几千元都有，可根据自己需要和经济情况作相应选择。
电阻压力式：阻式手写板是由一层可变形的电阻薄膜和一层固定的电阻薄膜构成，中间由空气相隔离。其工作原理是: 当用笔或手指接触手写板时，上层电阻受压变形并与下层电阻接触，下层电阻薄膜就能感应出笔或手指的位置。 优点：原理简单、工艺不复杂、成本较低、价格也比较便宜。 缺点：由于通过感应材料的变形判断位置，感应材料易疲劳，使用寿命较短。感触不是很灵敏，使用时压力不够则没有感应，压力太大时又易损伤感应板。
电磁压感式：电磁式手写板是通过在手写板下方的布线电路通电后，在一定空间范围内形成电磁场，来感应带有线圈的笔尖的位置进行工作。这种技术目前被广泛使用，主要是由其良好的性能决定的。使用者可以用它进行流畅的书写，手感也很好，绘图很有用。 电磁式感应板也有缺点：对电压要求高，如果使用电压达不到要求，就会出现工作不稳定或不能使用的情况。抗电磁干扰较差，易与其他电磁设备发生干扰。手写笔笔尖是活动部件，使用寿命短（一般为一年左右）。必须用手写笔才能工作，不能用手指直接操作。
电容触控式：电容式手写板的工作原理是通过人体的电容来感知手指的位置，即当使用者的手指接触到触控板的瞬间，就在板的表面产生了一个电容。在触控板表面附着有一种传感矩阵，这种传感矩阵与一块特殊芯片一起，持续不断地跟踪着使用者手指电容的“轨迹”，经过内部一系列的处理，从而能够每时每刻精确定位手指的位置（X、Y坐标），同时测量由于手指与板间距离（压力大小）形成的电容值的变化，确定Z坐标，最终完成X、Y、Z坐标值的确定。因为电容式触控板所用的手写笔无需电源供给，特别适合于便携式产品。这种触控板是在图形板方式（Graphic Table Mode）下工作的，其X、Y坐标的精度可高达每毫米40点（即每英寸1000点）。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、工业和信息化部、中国计算机行业协会、全国商业信息中心、中国行业研究网、全国及海外相关报刊杂志的基础信息以及各省市相关统计单位与行业协会等公布和提供的大量资料和实地调查获取的第一手信息，对我国手写板行业的发展状况、需求状况、营销状况、消费变化、手写板企业的战略选择以及手写板市场发展趋势进行了详细的分析和预测，并对国内手写板子产业和重点市场的发展、国内外著名品牌企业的经营管理、等方面进行了深入探讨。本报告是手写板生产加工和市场经营企业或单位及计划投资于手写板行业的企业、单位和个人等准确了解目前国内外手写板市场发展动态，把握手写板行业消费现状与趋势，制定市场策略的重要决策依据之一，具有重要参考价值。
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