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	→内容简介

	素、染料木甙、大豆黄酮等的总称。大豆营养极为丰富，是惟一能够代替动物蛋白的植物性食物，对女性尤其是更年期女性的健康十分有益。大豆对女性健康的影响主要决定于其所含的大豆异黄酮。它是大豆生长中形成的一类次生代谢产物，是生物黄酮中的一种。它是一种结构与雌激素相似，具有雌激素活性的植物雌激素。它对低雌激素水平者能发挥弱的雌激素样作用，可防治一些和雌激素水平下降有关的病症，如更年期综合征、骨质疏松、血脂升高等；而对于高雌激素水平者（如乳腺癌患者），表现为抗雌激素活性，可防治乳腺癌、子宫内膜癌，预防早老性痴呆、减轻女性更年期症状、降低人体胆固醇浓度、促进人体骨骼对钙的吸收、保护心血管系统，具有双向调节平衡功能。此外，大豆异黄酮还可以作为新型饲料添加剂，如猪鸡饲料添加剂。其生产方法是利用现代分离技术从豆粕或大豆胚芽中提取。由于大豆异黄酮具有上述诸多保健作用，近年来，美国、日本、德国、英国出现了大豆异黄酮热，以大豆异黄酮为主要成分的保健食品已成为一种新型畅销食品，国外市场上含有大豆异黄酮的保健食品达数十种之多，大豆异黄酮的各种制剂，如片剂、口服液、粉剂等异彩纷呈，高纯度的大豆异黄酮已应用于医药产品的开发。在中国，大豆异黄酮作为食品、保健品、特别是医药的中间体牞也被用作食品添加剂、保健食品和药物组分。

随着欧债危机的全面升级，全球经济环境恶劣，外部需求不振，影响我国相关商品的出口竞争力。与此同时，国内出口监管政策调整，也进一步影响了我国植物提取物出口增长的速度。2012年上半年，我国植物提取物进出口额为7.3亿美元，同比增长19.6%。其中，出口6亿美元，同比增长12.8%，比2011年同期低35个百分点。尽管出口增速放缓，但普遍认为，未来植物提取物出口前景依然看好。

当前，以植物提取物为核心的功能因子在大健康产业链中扮演着越来越重要的角色。植物提取物行业是兼属医药、精细化工、农业行业的一个高速发展的新兴行业，主要应用于功能因子、膳食补充剂、功能食品行业。预计到2015年功能因子、膳食补充剂、功能食品行业的全球市场可达2500亿美元，中国市场已达5000亿元人民币。

植物提取物是以植物为原料，按照对提取的最终产品的用途的需要，经过物理化学提取分离过程，定向获取和浓集植物中的某一种或多种有效成分，而不改变其有效成分结构而形成的产品。按照提取植物的成份不同，形成甙、酸、多酚、多糖、萜类、黄酮、生物碱等；按照最终产品的性状不同，可分为植物油、浸膏、粉、晶状体等。植物提取物作为植物药制剂的主要原料，可应用于营养补充剂、保健食品、化妆品等，是天然医药保健品市场的核心产品。近年来，伴随着人们对“回归自然”、“绿色消费”认可度的提升，天然保健产品在全球受到推崇，传统药物也受到特别的关注和认可，植物提取物在全球市场上均表现出强劲的增长势头。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、中华人民共和国卫生部、联合国工业规划署、中国保健协会、中国医药保健品进出口商会、中国经济信息中心、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志等公布的基础信息和提供的大量资料，对国内银杏叶提取物行业的市场发展状况、供给与需求状况、竞争格局、发展趋势、领先企业以及营销策略等方面进行了深入的分析。并分门别类地对中国银杏叶提取物行业细分市场及消费者予以了重点分析，结合新时期的各方面因素，用数字说话，对中国银杏叶提取物行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。本报告是银杏叶提取物行业生产经营企业、银杏叶提取物零售企业及相关研究单位极具参考价值的专业性报告。
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