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	→内容简介

	飞机租赁是各国航空公司更新和扩充机队的基本手段之一，在全世界机队中，租赁飞机的比重达到了60%以上。租赁飞机以其较低成本、较高的灵活性及多种融资渠道而成为航空公司的现实选择。目前，国内从事飞机租赁业务的租赁公司从产业背景来看，可划分为两类：一类是拥有航空产业背景的融资租赁公司，如长江租赁、渤海租赁、奇龙航空租赁和中航租赁；一类是由国内银行组建的具有雄厚金融产业背景的银行系金融租赁公司，如国银租赁、工银租赁、交银租赁、民生租赁等。这几年，随着金融租赁公司进入飞机租赁领域，国内飞机租赁业务相比以往得到一定的发展，但由于政策因素的制约，飞机租赁业务始终不能高速发展。
长期以来,这一市场一直被国外金融租赁企业所占据、主导。目前国际上成熟的租赁机构比国内企业有更多的优势。例如在价格方面,国外租赁机构可以拿到较低的购机成本,同时也能提供更完善的服务。但近两年国内金融租赁企业的发展势头不可小觑,正在改变国外机构独占市场的格局。目前国内航空公司引进飞机虽然主要还是通过国外租赁公司进行操作，但现在国内从事飞机租赁的企业发展已非常迅速。由于资金需求旺盛，中国银行业、进出口公司、航空公司共计成立了16家飞机融资租赁公司，服务对象涉及中国、德国、阿联酋、美国。事实上，中国的飞机金融租赁真正开展只有10年的时间，具体运作时间更短。飞机金融租赁市场还将会有更多企业加入进来。从产业背景来看，一类是由国内银行组建的具有雄厚金融产业背景的银行系金融租赁公司如工银、国银、民生等金融租赁公司以及中银航空租赁公司等；另一类是航空等制造业背景的融资租赁公司，如中航国际租赁、长江租赁以及上海电气租赁有限公司等。当然还有些金融租赁公司和融资租赁公司正在探讨从事飞机租赁业务。
随着世界经济一体化进程的加快，飞机租赁业掀起了新的一轮发展浪潮，中国飞机租赁市场未来的发展潜力无可限量。预计到2020年，全国将有3700架、总计金额达到1万亿的飞机租赁市场份额。 目前，全球航空运输业所使用的飞机2/3以上是通过租赁方式获得的。预测，从现在到2030年的未来近20年内，中国将需要引进5000架新飞机，价值6000亿美元。尽管我国飞机租赁资产规模增速很快，但是，对资产的专业管理和趋势的判断不够准确以及政策、资金、人才等问题仍是我国企业参与飞机租赁事业遇到的挑战。那么，投资的方向和风险的规避该如何做呢？
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、银行业协会、银监会、飞机工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，对我国飞机金融租赁行业的市场格局、竞争态势等进行了分析，并着重分析了国内外重点飞机金融租赁企业运营情况和发展动态。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是飞机金融租赁生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国飞机金融租赁市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！
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