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	→内容简介

	天然气金融，是能源金融的其中之一。能源金融一直困扰着大众和决策者，其实，能源金融包涵很多方面，包括石油、天然气、煤炭和电力等传统领域，以及碳交易市场与碳金融、能源税与碳税、能源效率市场、新能源与可再生能源投融资等新兴国际能源领域。
2012年累计天然气产量为1067.3亿立方米，较去年同期增长了6.7%。十二五”期间，新建天然气管道（含支线）4.4万公里，新增干线管输能力约1500亿立方米/年；新增储气库工作气量约220亿立方米，约占2015年天然气消费总量的9%；城市应急和调峰储气能力达到15亿立方米。天然气作为一种清洁、高效的化石能源，其开发利用越来越受到世界各国的重视。全球范围来看，天然气资源量要远大于石油，发展天然气具有足够的资源保障。预计2030年前，天然气将在一次能源消费中与煤和石油并驾齐驱。天然气的高峰期持续时间较长，非常规天然气的出现和大发展必将支撑天然气继续快速发展，最终超过石油，成为世界第一大消费能源。
实体经济金融化、虚拟化是现代市场经济的一大趋势。天然气产业从勘探到生产再到流通，整个环节的市场风险都是很大的，尤其是创新的风险更大，尤其是创新的风险更大。创新没有资本的支持是不可想象的，而西方国家在天然气领域的创新之所以源源不断，与金融支持的关联度很大。相反，新兴市场经济国家尤其是中国，天然气产业从诞生那天起就是被垄断的，中国垄断是由国有企业完成的，从保证市场供应的角度讲，可能需要国家垄断，参与国际竞争也惟有靠国有企业先实行垄断后才可行。但是，国有企业实行垄断意味着由国家完全承担市场风险和创新风险，往往得不偿失。因为金融垄断往往是相对的，不会形成绝对的垄断。因此，金融垄断与天然气垄断相结合往往能够刺激创新，同时也能够稳定市场价格。而正因为此，金融垄断才能在天然气领域大行其道。那么，未来天然气金融的改革方向和风险又在哪呢？
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、证监会、银监会、保监会、证券业协会、保险业协会、银行业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，对我国天然气金融行业的市场格局、竞争态势等进行了分析，并着重分析了国内外重点天然气金融企业运营情况和发展动态。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是天然气金融生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国天然气金融市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对其他相关部门也具有极大的参考价值。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！
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