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	→内容简介

	增塑剂是世界产量和消费量最大的塑料助剂之一。增塑剂的品种繁多，在其研究发展阶段其品种曾多达1000种以上，作为商品生产的增塑剂不过200多种，而且以原料来源于石油化工的邻苯二甲酸酯为最多。近年来，我国已成为亚洲地区增塑剂生产量和消费最多的国家。随着世界各国环保意识的提高，医药及食品包装、日用品、玩具等塑料制品对主增塑剂DOP等提出了更高的纯度及卫生要求。但目前国内企业生产的主增塑剂在许多性能上特别是卫生、低毒性等都难以满足环保的要求。欧盟和俄罗斯先后从中国进口的塑料玩具中发现原产于中国的一些塑料玩具中发现含有有毒的聚氯乙烯增塑N－一邻苯二甲酸二异壬酯(DINP)和邻苯二甲酸二乙基己酯(DEHP，或叫DOP)。长期以来增塑剂主要以邻苯类产品为主，但随着DOP在食品、医药工业上的应用越来越广泛，人们对它的毒性也越来越重视。有人发现，当人们输入在聚氯乙烯塑料袋内贮存的血液后，在人体内，特别在肺部内发现有DOP产品存在。尽管国际上对于DOP是否致癌到目前仍争论不休，但对DOP存在潜在的致癌危险，国际上已开始采取相应的措施，限制DOP的使用范围。目前，全球已加快了无毒增塑剂产品的研发，特别加快了卫生要求高的塑料制品基础应用研究。而在我国，已被国外淘汰的DOP等增塑剂还大有市场，而且增塑剂生产企业对于无毒新型增塑剂的开发和推广并没有引起足够关注。国内市场上80%的增塑剂都是DOP、DBP(邻苯二甲酸二丁酯)等增塑剂，价格低廉是最关键的因素。
现今全世界增塑剂年产能力已达500万吨，其中美国约82万吨，西欧150万吨，东欧66万吨，中南美40万吨，中东近15万吨，大洋洲13万吨，东南亚83万吨(含中国的63万吨)，日本53万吨。美国是世界上最大的增塑剂产销国，1989年西欧消耗增塑剂也接近100万吨。1990年增塑剂总产量113.4万吨，创历史最高纪录;日本产量为54.8万吨。尽管各国资源和工业水平有差异，增塑剂品种结构也不尽相同，但多数国家都以邻苯二甲酸酷类为主产品，平均约占增塑剂总量的80%左右，美国占68%，日本占87%，西欧占90%。在邻苯二甲酸酷类中，又以性能全面的DOP为主，1989年在美国消费占25%，日本占56~60%，西欧61%。

国内规模超过万吨的仅有齐鲁、金陵、吉化、哈尔滨等15家左右，其余皆未超过5000吨。厂多而分散，大部分生产厂远离原料供应地，不具备规模经济，不利于连续化、自动化生产和科学管理，不利于三废治理，影响了产品质量的提高和经济效益的发挥。增塑剂生产已逐步集中到齐鲁、金陵、吉化、哈尔滨4大家。因其工艺及原材料等方面的优势，使其它厂家在产量及市场竞争性上处于不利的地位，中型以下的厂将被迫退出增塑剂市场。DBP的生产将逐步集中到溶剂生产厂，有苯醉生产装置的厂会加强与丁、辛醉生产厂的合作。预测小型生产厂将会生产其它品种，起到“拾遗补缺”的作用。也有一部分小厂会因竞争激烈而转产。增塑剂原料丁醉、辛醉一直比较紧俏，许多厂家的开工率仅维持在50%左右。

在全球塑料市场迅速扩张的当下，我国的增塑剂业却主要表现在量的增长上。面对国际上对增塑剂等助剂类产品生产大型化、产品规格细化、多功能化和环保化发展的趋势，我国的增塑剂企业应从产业可持续发展的角度出发，加大绿色增塑剂产品的研发力度，在产业规模效益、环保性能，以及产品质量、附加值等各方面确立发展优势，力求在新一轮国际市场争夺中占得一席之地。在此，我们也呼吁行业协会及政府相关部门起到监督促进的作用，为整个行业持续健康的发展奠定基础。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家经济信息中心、中国石油化学工业协会、中国塑料加工工业协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于我国增塑剂行业现状，从增塑剂行业的发展环境、进出口状况、竞争格局、行业内主要企业发展情况以及行业未来发展趋势等多方面深度剖析，全面展示增塑剂行业现状，揭示增塑剂的市场潜在需求与潜在机会。同时对我国主要的增塑剂公司的发展情况、财务状况进行了分析，并重点分析了我国增塑剂市场各细分产业的发展状况以及行业发展策略。本报告是增塑剂生产行业、经营企业、科研机构等单位准确了解目前增塑剂行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！
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