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	→内容简介

	债券是政府、金融机构、工商企业等直接向社会借债筹措资金时，向投资者发行，承诺按一定利率支付利息并按约定条件偿还本金的债权债务凭证。在2004年的时候，全中国的债券只有5万亿元不到，2012年末债券总余额已经达到了25万亿元。在2004年的时候，国债、地方债、中央银行票据和一些金融债是主要的债券品种；现在的债券品种大的分类就要将近20个，其中包括国债、地方债、金融债、资产支持证券化债券、公司性债券等，里头还有多种分类。
2012年我国债券发行总量稳步扩大。债券市场累计发行人民币债券8万亿元，同比增加2.4%。与2011年相比，公司信用类债券发行量增加显著。截至2012年末，债券市场债券托管量达26万亿元，其中银行间市场债券托管量为25万亿元，同比增加16.7%。财政部通过银行间债券市场发行债券1.7万亿元(包括地方政府债券2500亿元)；国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行在银行间债券市场发行债券2.1万亿元；商业银行等金融机构发行金融债券4034亿元；资产支持证券试点范围进一步扩大，5家金融机构先后获准在银行间市场发行资产支持证券，总计193亿元。
中国经济的总规模非常之庞大，现有的债券产品远远不能满足社会的需求，所以将来各种类型的公司信用类债券，包括银行的补充资本债券，包括各种信贷资产化的债券，在市场上都会陆续被推广出来。这些最核心的产品创新并不是为创新而创新，而是根据实体经济的需要，从提高金融服务于实体经济的需求中产生的，这是我国债券市场发展与西方一些债券市场发展很重要的不同。在债券市场的对外开放还只是刚刚开始。随着人民币境外的使用，随着人民币在国际货币体系中间地位逐步的提升，我国债券市场对外开放程度必然会越来越高。这中间会有越来越多的境外的机构，直接进到我国的市场上。这样可以使人民币在国际市场上更加具有吸引力，在境外发行的可能性也会逐步提高。中国的监管机构，逐渐使自己的规则标准化、国际化，同时也更加参加到监管的讨论中来。目前中国已经是金融稳定理事会、国际清算银行、国际银行业监督机构的成员。中国在这方面的话语权也是不断提高。
由于国际金融危机爆发后中国的宏观调控政策和银行业的监管政策都有了深刻调整，中国债券市场借机崛起，目前跃居全球第三大债券市场。可以预见，未来十年只要中国坚持在这个市场上减少行政审批，减少政府的隐性担保，就必然会获得进一步的大发展。未来十年仍然是中国债券市场发展的黄金十年，债券市场的发展也会让中国在国际金融界的话语权增强，让人民币的国际化进程加快。债券工作是金融工作的重要组成部分。债券市场发展的好坏与整个金融市场配置资源效率的高低密切相关。本轮爆发的国际金融危机，在某种意义上也是一次债券危机。大家了解，美国一开始就是次级债券的危机。然后到欧洲，出现了希腊的国债危机，。中国债券市场怎么样，中国债券市场发生了哪些变化，以及中国债券市场未来的发展状况是什么样?

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国务院发展研究中心、证监会、银监会、保监会、证券业协会、保险业协会、银行业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，对我国债券投资市场格局、竞争态势等进行了分析，并着重分析了国内外重点债券投资运营情况和发展动态。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是金融企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国债券投资市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对其他相关部门也具有极大的参考价值。
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