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	→内容简介

	近年来由于市场竞争日趋激烈，一些点钞机企业采取了以降低产品质量为代价的低价营销竞争手段，导致点钞机市场的无序恶性竞争局面愈演愈烈，低质低价点钞机充斥市场，严重影响了行业的正常经营秩序。与四大银行中标点钞机相比，这类低价点钞机的电子元件、各种传感器、大电机、变压器以及机械五金件等主要原材料的性能、质量和价格均存在相当大的差别，价格相差最大可达五倍。因此，这类点钞机很自然地在防伪效果、稳定性、温升、机器寿命等性能指标上大打折扣。
由于普通消费者对这类点钞机存在的问题认识不足，全凭价格因素选择了它，使它占据了目前国内市场很大的一部分份额，同时也给一些大的品牌点钞机厂家及其高质高价点钞机造成极大的冲击，迫使这些厂家不得不效仿推出低价点钞机参与竞争。由于价格越来越低，利润越来越小，造成大多数的点钞机厂家不愿意投资开发新的技术，也造成目前点钞机技术落后于假币升级的速度，这对整个点钞机行业的发展极为不利。以上是目前我国点钞机行业存在的主要问题。
要改变这一无序竞争的局面，各个厂家必须加强行业自律意识，规范市场竞争行为，产品质量必须完全符合国家相关标准的要求。希望质量监督管理部门结合点钞机工业产品生产许可证的核发和年审的工作，严把行业准入关，取消不符合相关要求厂家的生产资格。同时加强对市场上点钞机产品质量的监督检查，对不合格产品的生产厂家采取严厉的处罚措施，杜绝不合格产品流入市场，在保护消费者切身利益的同时也保护了守法经营的生产厂家的合法权益。
这几年来，点钞机在技术上还是运用前几年研发成功的技术，在鉴伪技术上没有太大的突破，加之低质低价点钞机对市场的冲击，也造成大多数的点钞机厂家不愿意加大投入开发新的技术和传感器，大家都不愿冒太大的风险，也造成这几年在变造币和带磁性假币的鉴伪技术上没有太大的突破。并不是说假币进步得快，而是点钞机在原地踏步。其实在变造币的研究上，不是所有的点钞机厂家都停止了研究，只要我们做出不懈的努力，就一定可以在技术上有所突破。
自我国研制生产出第一台鉴伪点钞机以来，经过十几年的风雨历程，我国的点钞机行业取得了迅猛发展。由最初计数为主发展到单一鉴别到多重鉴别再到高端鉴别和物联网的高科技产品，以单一的人民币伪钞鉴别仪会发展到了一台点钞机具有美元、欧元、韩元、越南币等多币种鉴伪点钞机。
点钞机未来技术发展趋势是从理念上的改变，提出了以真鉴假的技术新理念，从技术上会以光源、图像、冠字号为主新鉴别技术的应用。点钞机具有本身的计数、鉴别的方式以外，会利用新科技的物流网技术，把点钞机提高到了全智能化的安保方面作用。从技术上可以解决了人像识别和指纹识别解决了银行二线防伪应用，解决过去密码防伪的单一性，可靠性低的劣势。人像储存和同步数据可以记录当时提取款的情况，利用冠字号和网络服务器连接，可以记录货币出厂到流通到销毁的全过程，也可以利用冠字号提示货币异常和货币流通过程监控及数据交换。值得一提的黄武扬老师在《现金流管理和物联网》的文章中提到的内容，在此我不作一一表述。总的讲会从原来点钞机硬件技术向软件技术发展的趋势，包括CIS、CMOS、CCD、激光、多路红外、色调、横号码、网络等技术的应用，相信在两年内，点钞机的辨伪手段与技术将会有很大突破。
未来点钞机先进功能和实际使用价值体现出巨大的作用，可以结合现在银行柜台的刷卡、密码器、评价、叫号、对讲、叠加器监视等系统结合的点钞机，是未来银行柜台不可缺少的智能化集现金、数据、安保、终端为一体的出纳机具。在外币点钞机市场也仍将是未来市场的一个发展方向。上述产品由于技术含量高，利润空间相对比较大，可以避免与低质低价点钞机形成正面撞击。从未来的点钞机市场方面发展分析，会根据产品技术分类来确定市场。随着人民币世界自由兑换的范围扩大，人民币流通流域扩张及点钞机技术发展和品质的提高，以欧、美、中东、东南亚等海外市场是多国货币点钞机的巨大市场，也会涌现出国内一些世界知名的点钞机品牌。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国家发改委、国务院发展研究中心、中国印钞造币总公司、中国人民银行、中国上市公司资讯、中国行业研究网、国内外相关刊物的基础信息以及点钞机专业研究单位等公布和提供的大量资料，结合深入的市场调查资料，立足于当前世界金融危机整体发展局势，对我国点钞机行业的生产发展状况、市场情况、消费变化、重点企业以及市场发展机会进行了详细的分析，并对点钞机行业市场品牌及市场销售渠道等着重进行了调查和研究。报告还探讨了当前金融危机对点钞机行业的影响，本报告为点钞机企业在当前环境下，激烈的市场竞争中洞察先机，根据行业环境及时调整经营策略，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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