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	→内容简介

	有关统计数据显示，我国工具制造业在检测仪器的技术水平和性能质量等方面，与国外先进水平仍存在较大的差距，制约了我国制造业发展。不管是哪个行业或者领域，在发展到一定的阶段后，都会经历一定的低谷期或者说是迷茫期，在这个期间，行业对未来的发展可说是相当的迷茫，不知道未来该如何发展，往哪个方向发展。检测仪器行业也是如此。
近几年，随着节能降耗、低碳经济等新兴产业的发展，为智能仪器仪表行业带来了新的机遇和市场，风电、核电、物联网、智能电网等一批产业的的高速发展，让仪器仪表行业真正跨入数字化、智能化、网络化时代。智能仪表在我国有着良好的发展氛围和环境，新兴产业人如风电、核电、物联网、智能电网、高铁和轨道交通等为智能仪表带来巨大发展空间和市场良机。智能仪表的不断发展，也推动着我国节能降耗、低碳经济、新能源等产业的发展。 

近年来，智能仪表成为仪器仪表行业的新方向，也是未来抢占高端、尖端产品市场的重要发力点，有部分产品已经达到了国际水平。国内智能仪表市场需求旺盛，是促进国内智能仪表技术发展强劲的动力。我国仪器仪表行业规模大，综合实力较强，但整体与发达国家相比有10-15年的差距，特别是在高端产品领域还是比较薄弱。这个差距主要表现在产品的技术水平和产品的工程应用技术上。我国智能仪表的核心部件多采用国外产品或技术，自主研发实力薄弱，集成能力落后，在高可靠性、高性能、高实用性方面的差距比较大。而实际工程应用的时间相对较短、应用范围不广和对应用技术重视不够，针对各行各业产品的具体应用技术与国外有更大的差距。 

在宏观环境和政策导向下，尽管我国智能仪表技术虽然与国外先进技术有较大的差距，但是这个差距正在渐渐缩小。中国测试仪器行业经过几十年的建设与发展，实力不容小觑，已经初步形成产品门类比较齐全、具有一定生产规模和开发能力的产业体系，但我国测量技术和仪器的现状仍然远远不能满足国内机械装备制造业迅速发展的需求，尤其是在先进测量技术和仪器的基础理论研究、共性关键技术的开发方面与国外先进水平仍存在较大的差距。
精密量具量仪可以用于加工过程中，对刀仪属于此类，也可以用于事后检测，如齿轮测量仪器等。现在各国都十分重视新能源发展，如风电行业中的发电设备关键零部件，如汽轮机叶片、转子轮槽、汽轮发电机转子嵌线槽等，都需要先进的切削技术及数控刀具、数字化测量技术及测量仪器才能保障。只有这些测量技术和测量仪器取得了重大突破发展，我国精密制造业才会取得更大的进步。在高档产品领域也开始取得突破，如集装箱检测设备、质谱仪、多光谱遥测等;而在在智能仪表相关国际标准方面，我国也取得了一系列成果。如用于工厂自动化的以太网EPA现长总线用于过程自动化的WIA-PA无线网络两项标准等。

若要让我国的智能仪表行业更上一层，就需要在技术层面投入更多力量和支持，无论是对人才的培养还是对生产设备的投入，为智能仪表开辟新的天地，有更强劲的竞争筹码，相信在不久的将来，智能仪表行业会有更好的平台和厚实的技术实力。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发展改革委员会、国务院发展研究中心、国家海关总署、国家商务部、中国工业联合会、中国工业协会、中国行业研究网以及国内外相关报刊杂志等公布和提供的大量资料，着重对我国检测设备行业的发展态势，包括市场供给与需求情况、进出口情况、检测设备重点子行业、市场需求特点、行业竞争态势以及世界检测设备市场发展状况等进行了分析，对检测设备行业的市场需求及技术发展趋势进行了研判。报告数据丰富及时、图文并茂，还对国家相关产业政策进行了介绍和趋向研判，是检测设备生产企业、科研单位、经销企业等单位准确了解当前中国检测设备市场发展动态，把握企业定位和发展战略方向不可多得的决策参考资料，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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中研普华咨询业务：IPO上市咨询　 细分市场研究 　市场调研　 企业培训　 管理咨询　 营销策划　 客户服务
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