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	→内容简介

	鸡肉含有维生素C、E等，蛋白质的含量比例较高，种类多，而且消化率高，很容易被人体吸收利用  鸡肉，有增强体力、强壮身体的作用，另外含有对人体生发育有重要作用的磷脂类，是中国人膳食结构中脂肪和磷脂的重要来源之一。鸡肉对营养不良、畏寒怕冷、乏力疲劳、月经不调、贫血、虚弱等有很好的食疗作用。祖国医学认为，鸡肉有温中益气、补虚填精、健脾胃、活血脉、强筋骨的功效。鸡的品种很多，但作为美容食品，以乌鸡为佳。其性味甘温，含有蛋白质、脂肪、硫胺素、核黄素、尼克酸、维生素A，维生素C、胆甾醇、钙、磷、铁等多种成分。乌鸡入肾经，具有温中益气、补肾填精、养血乌发、滋润肌肤的作用。凡虚劳羸瘦、面瘦、面色无华、水肿消渴、产后血虚乳少者，可将之作食疗滋补之品。

鸡肉和牛肉、猪肉比较，其蛋白质的质量较高，脂肪含量较低。此外，鸡肉蛋白质中富含全部必需氨基酸，其含量与蛋、乳中的氨基酸谱式极为相似，因此为优质的蛋白质来源。鸡肉的蛋白质含量根据部位、带皮和不带皮是有差别的，从高到低的大致排列顺序为去皮的鸡肉、胸脯肉、大腿肉。去皮鸡肉和其他肉类相比较，具有低热量的特点。但是，皮部分存在大量的脂类物质，所以绝对不能把带皮的鸡肉称做低热量食品。每100克去皮鸡肉中含有24克蛋白质、0.7克脂类物质，是几乎不含脂肪的高蛋白食品。鸡肉也是磷、铁、铜与锌的良好来源，并且富含维生素B12、维生素B6、维生素A、维生素D、维生素K等。鸡肉的脂类物质和牛肉、猪肉比较，含有较多的不饱和脂肪酸—油酸（单不饱和脂肪酸）和亚油酸（多不饱和脂肪酸），能够降低对人体健康不利的低密度脂蛋白胆固醇。

在中国，随着肯德基、必胜客、麦当劳等快餐的强势扩张和人们饮食意识的多元化，鸡肉消费正在慢慢赶上国人第一大消费的猪肉已经成为了一种趋势。未来几年全球经济的复苏将会带动世界肉鸡产品的消费与生产， 从而使国际肉鸡贸易活跃。但由于传统的鸡肉进口大国削减进口配额， 特别是在全球陷入经济危机的形势下，面对国外质优价廉鸡肉的冲击，加上贸易保护主义的逐渐抬头以及各种各样的技术性贸易壁垒，中国肉鸡产业产品的出口道路更加艰难。预计未来几年国际鸡肉贸易竞争会更加激烈，中国鸡肉出口难度加大，未来5 年鸡肉进出口贸易量将基本保持稳定。

产业化经营模式是肉鸡产业化的具体实现形式，不仅提高了肉鸡产业的效率，而且因生产者、经营者的共同利益关系加强了双方的合作，更有利于实现生产、加工与流通的良性循环。我国肉鸡产业经过20 多年的发展，形成了“公司+农户”、“公司+基地+农户”、“公司+合作社+农户”、“公司+经纪人+农户”等生产合同带动型、中介组织联结型和股份合作型等多种组织模式；但是从目前的实践状况来看，各种模式在利益分配机制、运行机制等方面还存在着各种缺陷， 阻碍着经营模式的稳定持续发展。当然，这也是产业化起步、发展过程中必须经历的阶段。未来几年，我国肉鸡产业化利益分配机制和运行机制的完善将是肉鸡产业化发展过程中首要解决的问题，稳定、成熟的产业化发展模式将推进肉鸡产业的进一步发展壮大。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家农业部、中国肉类协会、中国畜产品流通协会、中国畜牧业协会、中国畜牧兽医学会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据，对我国鲜鸡肉行业的发展现状、市场前景、细分市场、行业竞争状况以及进出口情况等方面进行了详尽地研究，并重点分析了鲜鸡肉市场的发展趋势，对今后我国鲜鸡肉产业的发展做出了精确的预测，对中国鲜鸡肉市场后期发展方向提出了专业的意见以供参考。该报告是鲜鸡肉及相关产业巨头、研究机构、投资银行、基金、证券机构了解目前中国鲜鸡肉行业发展动态，把握发展趋势和投资机会的重要决策依据之一。
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