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	→内容简介

	我国是世界上养鹅数量最多的国家，同时我国的鹅在国内外的市场份额也在不断提升，由于鹅的自然繁殖能力低，许多养殖户一直为没有足够的规模，打不开销路而发愁。而鹅以食草为主，又具有投资少、成本低、生长期短、抗病力强、易于饲养等特点。鹅的消费市场非常大，我国特别是南方，消费者具有消费鹅的习惯，如江苏、广东、广西等等地区，一年的鹅消费量巨大，包括香港以及台湾，都有巨大的消费市场。

近年来，鹅产品的消费不断增加。传统的腊鹅是南方广大农村消费的主导，每当逢年过节，腊鹅是农家餐桌上的主菜。江苏省的红烧鹅、扬州盐水鹅等都是以千家万户为主的鹅产品消费。随着居民收入水平的提高，鹅肉消费量逐年增加，鹅加工业也在不断提高和发展。在北方地区，鹅蛋的消费是鹅产品消费的重要组成部分。北方鹅种产蛋多且大。北方鹅肉加工也在不断发展，部分企业开始进行一些深加工开发，并已有批量产品投放市场。

鹅肥肝是高科技含量、高附加值的鹅产品，是欧美发达国家食品市场的抢手货，每公斤优质冰鲜品已接近100美元。它是以特定的饲料及特别的饲养工艺技术，在活鹅体内培育的脂肪肝。鹅肥肝质地细嫩，风味鲜美、奇特。鹅肥肝含有不饱和脂肪酸、卵磷脂、亚油酸等物质。不饱和脂肪酸可降低人体血液内的胆固醇含量；卵磷脂是当今国际市场保健药物和食品必不可少的重要成分，它具有降低血脂、软化血管、延缓衰老、防治心脑血管疾病发生的功效；而亚油酸为人体所必须，且在人体内不能合成的物质。鹅肥肝等高档营养保健食品是人类今后消费的主导方向，发展鹅肥肝生产是长期、稳定、高效益的产业。

我国在鹅肥肝生产设备成本和劳动力成本上具有明显的优势，企业利润可观。我国鹅肥肝生产的工艺技术已经成熟，有生产大量鹅肥肝的能力。鹅绒裘是一种新型裘皮材料，它新颖美观，可多种颜色着色，其皮质柔软、坚实，有明显的飘动感，保温效果极佳。可用于研制生产“裘皮”的帽子、围脖、粉扑、披肩、褥子等，同时在军用内衣登山滑雪运动衣，高寒野外防寒用品等领域得到广泛的应用。

鹅的消费市场大但是由于种种的限制因素，导致鹅的产品供不应求。特别是鹅的繁殖效率比较低，这是非常严重限制鹅业发展的重要的因素，比如广东、江苏、浙江和福建都有许多种不同的鹅的品种，最大的问题是产蛋量特别少，年产蛋量30枚左右，少的25、26枚，多的32、33枚。另一个方面，是受精率的问题，受精率也是比较少的，因为鹅刚开的时候，功能还没有新育，在这种情况下，可能影响到种蛋的受精率，导致每一只鹅提供的鹅苗比较少。在繁殖因素先定的条件下，所以影响了产业的发展。

此外还有一个限定的因素，就是的季节性繁殖。到了夏季，鹅的产蛋量往往受到抑制，这个时候往往停产，阳光比较充足和牧草长势比较旺盛的时候，但是鹅的产蛋量比较少，使我们有效的生物资源不能得到有效利用和满足市场的需要。客观来讲，养鹅业是我国的一项优势产业，各地积极发展养鹅业，不仅对优化肉类产品结构和为人们提供保健肉食品大有可为，而且对增加地区和饲养户的经济收入及出口创汇发挥重要作用。我国的市场需求确实非常大，现在连续五六年，鹅的市场都是卖方市场，市场需求是旺盛的，所以鹅的收入一直是非常可观的。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心提供的最新行业运行数据为基础，验证于与我们建立联系的全国科研机构、行业协会组织的权威统计资料。我们对鹅养殖行业进行了长期追踪，结合我们对鹅养殖相关企业的调查研究，对我国鹅养殖行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了鹅养殖行业的前景与风险。报告揭示了鹅养殖市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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