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	→内容简介

	良种繁育行业作为畜牧业中最具技术含量的子行业, 其技术水平特点与其发展阶段相适应。经过多年的技术发展,良种繁育行业逐渐形成了产业重心向品种质量和重要经济性状改良倾斜的特点和趋势, 以选育和杂交为基础的各种育种技术日益成熟,并开始出现与计算机科学,分子生物学,统计学,数量遗传学交叉的各种改进的育种技术。牛的品种改良及繁育技术因其生物特性而独具特色。牛是一种世代间隔长(3-4年),繁殖率低(每年1胎,每胎1头)且主要生产性能受性别限制的畜种。人们既不能像作物那样,通过各种手段不断地培育新品种,也不能像猪鸡等畜禽品种那样建立杂交配套繁育体系。牛群体的育种工作, 只能通过对现有牛品种长期,系统的实施科学的选育, 使牛得到群体的遗传改良。数十年来,世界各国的科学家和生产者应用遗传学理论和方法,经过长期实践,总结出一套奶牛群体的遗传改良技术体系,规范的奶牛个体生产性能测定和体型外貌线性评定；通过定期的良种登记,培育和选育高产奶牛育种核心群；通过公牛的后裔测定和相应的遗传评定技术选育优秀种公牛；通过人工授精技术, 将优秀种公牛的优良遗传物质推广到整个牛群,以高效改进全群的生产性能。这一遗传改良技术体系经过长期在世界各国应用,已经证实为迄今最为科学,合理和有效的奶牛群体遗传改良技术体系。肉牛遗传改良技术体系与奶牛相似。

“国以农为本,农以种为先”,良种是推动畜牧业发展最活跃,最重要的生产要素,是现代畜牧业生产和可持续发展的物质基础。良种繁育行业位于畜牧业产业链的最顶端, 是整个产业链中最重要的要素,也是整个产业科技进步的集中体现。良种繁育产业的发展水平和质量直接影响着畜牧业的持续健康发展, 并最终影响畜牧产品的质量和产量。影响奶牛业生产效率的主要因素有四个, 即优质高产的奶牛群,优质饲料,良好的饲养管理条件和有效的防病治病措施。上述四个因素通过科学技术实施才能得以实现,他们相对应的科学技术因素分别是:遗传育种技术,营养饲料技术,饲养管理技术和疫病防治技术。 根据美国农业部对数十年来各种科学技术对奶牛业发展的贡献率的分析, 在这4类技术中,遗传育种技术的贡献最大,达到了40%。我国畜牧业的发展, 无论是养殖规模的持续扩大还是养殖效率,养殖质量的进一步提升,很大程度上都依赖于良种繁育行业的相应发展水平。

自从孟德尔遗传学于19世纪创立以来, 发达国家的动物育种工作在20世纪前后开始从经验走向科学。人工授精技术,胚胎移植技术,计算机技术的成功应用为良种繁育工作注入了强大的动力,推动牛育种科学不断革新,牛种质得以大幅度提升。伴随着牛群体遗传改良工作的持续开展,人工授精等一系列繁育新技术的推广应用以及细管冻精, 冷冻胚胎等一系列良种繁育产品的普及和推广, 发达国家的奶牛生产水平保持着逐年提高的趋势,美国,加拿大两个国家是最典型的例子。 尤其细管冻精的推广使用极大的增加了优质种公牛遗传物质的配种范围,提高了良种覆盖率。目前在发达国家,牛养殖业的细管冻精普及使用率已达90%以上。

我国畜牧业与良种繁育行业基础薄弱, 面临养殖规模小,散养户多,养殖品种繁杂, 良种率低等不利因素。同时,我国良种繁育行业起步较晚,尚处于初级阶段,与发达国家相比较差距较大。因此,结合我国畜牧业现状吸取国外先进技术及成功经验进行系统的良种繁育工作,实现相互的促进与发展是我国畜牧业发展壮大的必由之路。我国牛良种繁育体系正在建立完善中, 人工授精技术与细管冻精的推广与普及是其中的重要组成部分, 对提高我国牛群的良种覆盖率与生产性能具有巨大的持续推动作用,得到国家政策的大力支持。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家农业部、中国肉类协会、中国畜产品流通协会、中国畜牧业协会、中国畜牧兽医学会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据，对我国肉牛行业的发展现状、市场前景、细分市场、行业竞争状况以及进出口情况等方面进行了详尽地研究，并重点分析了肉牛市场的发展趋势，对今后我国肉牛养殖产业的发展做出了精确的预测，对中国肉牛市场后期发展方向提出了专业的意见以供参考。该报告是肉牛养殖及相关产业巨头、研究机构、投资银行、基金、证券机构了解目前中国肉牛行业发展动态，把握发展趋势和投资机会的重要决策依据之一。
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