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	→内容简介

	轻型飞机一般是指最大起飞重量小于5700公斤的飞机，目前全世界共有40万架。由于这种飞机具有轻便、安全、使用要求低、能在草地起降、易于操作、价格低廉等特点，在国外被广泛用于私人飞行、公务飞行、商业运输、空中游览、飞行训练、航空俱乐部、地质勘探、航空摄影、紧急救护、播种施肥、森林和渔业巡逻、灭火和探矿等。随着国民经济的发展和生活水平的提高，人们对使用小型飞机、直升机进行航空观光旅游、社区间的通勤飞行、个人娱乐、培训飞行等的航空消费需求日益增长，迫切需要通用航空提供更广泛的服务。发展通用航空，将提高社会整体公共服务水平，尤其是提高在抢险救灾、应急救援、环境保护与综合治理、人工降水、农林业航空等社会公共服务领域中所发挥的重要作用，这也有助于建立健全应急救援体系目标的实现。通用航空中传统的农林作业、工业作业将有较大增长，旅游观光、短途客货运输、公务飞行、私人飞行、医疗救护、城市治安巡逻、缉私巡逻等将成为新的增长点。预计到2015年市场对通用航空的需求量将比2000年翻两番以上，达到18万小时左右。到2020年，中国的通用航空飞机应在1万架以上，达到发展中国家的最先进水平。

目前，轻型飞机产业化在发达国家发展非常成熟，已经成为推动工业经济发展、方便人们出行和促进通用航空进步的重要力量。我国轻型飞机产业起步虽早，但发展缓慢甚至呈现退步的趋势，一直处于产业化的初期阶段。2010年下半年，关于深化低空领域改革方案的出台预示着我国通用航空市场将会迎来发展的春天，而主要应用于通用航空的轻型飞机将会呈现巨大的市场需求。在全球，大概有50万到60万架飞机，而其中70%是通用飞机。在通用飞机中，绝大多数飞机是轻型飞机。中国通用航空市场与世界平均水平有着非常大的差距，而且发展不健全。同时，也间接表明了一个事实：轻型飞机在中国通用航空市场上有很大的发展潜力。

我国已建立了较为完整的工业体系，航空航天领域具备了自主的研发技术。同时，历经了30多年改革开放的发展，经济建设对通用航空的需求日趋增强。但是，通用航空明显赶不上市场发展步伐，对经济发展的推动作用几乎可以忽略不计。同时，通用航空主要依赖于大中型飞机的畸形发展，成为了轻型飞机开拓通用航空市场的重要障碍。有资料显示，我国目前通用飞机登记在册数量大约为1000架，同时还有大约200架不在登记之中的黑飞机。我国民航机场的数量不少，但通用飞机起降点只有不到400个，且大多数都不对社会公众开放。这种现实必然导致有了飞机不方便起飞，起飞后不方便降落，且飞机也缺乏通用航空机场的托管服务。诸多不方便归根到底就是我国通用航空机场建设力度不够，缺少足够的通用机场，限制了通用飞机发展。并且，在现有的通用航空机场中，由于服务成本过高、配套设施缺乏、服务歧视等不利因素，使得现有通用航空市场发展存在较大障碍。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心提供的最新行业运行数据为基础，验证于与我们建立联系的全国科研机构、行业协会组织的权威统计资料。我们对轻型飞机行业进行了长期追踪，结合我们对轻型飞机相关企业的调查研究，对我国轻型飞机行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了轻型飞机行业的前景与风险。报告揭示了轻型飞机市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第十一章 2013-2017年中国轻型飞机产业发展趋势预测分析

第一节 2013-2017年中国轻型飞机产业发展趋势分析

一、轻型飞机技术发展方向分析

（1）高经济性技术

轻型飞机的经济性，主要通过采用低成本制造技术和整体结构技术以降低购机成本；通过提高升阻比和飞行速度、降低发动机油耗、减轻机体结构重量以降低飞机的直接使用成本；通过采用先进材料技术、先进结构设计方法和先进无损检测方法等，以降低飞机的维护费用等来实现。

（2）高安全性技术

轻型飞机安全性的最基本要求是满足适航当局届时的适航要求。此外，需要采用先进的数字式航电系统来降低人为和天气因素对飞行安全的影响。

（3）高舒适性技术

活塞飞机、涡浆飞机强调驾驶舒适性及乘客的乘坐舒适性，而公务机的座舱舒适性直接决定了飞机在市场上的表现。未来公务机需要采用先进的娱乐、办公系统，以及内饰设计，能为用户提供舒适的客舱工作、休息环境。

（4）环境友善性技术

环境友善问题包括外场噪声和温室气体（CO2）、污染物（NOx、CO）排放问题，也需要满足届时的适航要求。采用的技术包括先进飞机总体气动设计技术、先进飞机结构设计技术以及先进飞机发动机技术等。

二、轻型飞机行业前景分析

“十二五”期间，中国民航已将通用航空列入需重点扶持的战略性新兴产业的规划；并引导打造3到5家示范性通用航空企业。目前，我国的轻型飞机生产商家主要有：中航工业石家庄飞机工业有限责任公司、湖南山河科技股份有限公司、安阳神鹰航空科技发展有限公司、亚飞太平洋有限公司、北京空际通用航空有限公司、东方通航、中信海直、南航珠海直升机公司等，同时，还有多个在建或者已建成的航空基地。

未来5年，中国将加快通用航空事业发展。中国民航业将认真研究制定通用航空发展的扶持措施，建立和完善通用航空的法规规章体系。扩大通用航空应用范围，巩固教学飞行和农、林、工业作业飞行等传统业务，积极发展应急救援、医疗救助、私人飞行、公务飞行等新兴通用航空服务。

未来5年，中国民航业投资规模将在1.5万亿元以上，“十二五”期末年旅客运输量将达到4.5亿人次，包括通用航空飞机在内的机队规模达到4500架以上。中国将不断优化机场布局与建设规划，使之与空域管理规划、旅游发展规划、城市建设规划、综合运输规划和环境保护规划等相协调。

低空空域改革的落实和民航“十二五”规划地强调，将进一步加速通用航空产业发展。从促进产业链发展的角度来看，示范性通用航空企业有望首先落实在运营领域，包括东方通航、中信海直、南航珠海直升机公司在内的通航运营企业都有机会；而无论是细分领域的领先企业还是业务多元化的产业龙头成为示范企业，都将带动整个通航产业的发展。

第二节 2013-2017年中国轻型飞机产业市场预测分析

一、轻型飞机市场供给预测分析

图表：2013-2017年我国通用航空产值规模及增长
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图表：2013-2017年我国轻型飞机产值规模及增长
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由于长期的政策原因以及之前经济基础相对薄弱，轻型飞机业在我国目前还没有出现过蓬勃发展的局面，在轻型飞机发展过程中，由于我国一直对低空领域没有开放，相应的基础设施都比较薄弱，供给能力呈现许多不足的局面。

受制于培养体制，我国飞行员缺口长期存在，并且由于轻型飞机盈利能力差，导致优秀的飞行、管理、维修人才流向运输航空，造成了目前人员少、学历低、年龄大的现状。未来专业技术人员的短缺这个瓶颈需要时间来消除。

同时国内飞机制造和维修能力也有很大的提高空间，国内飞机制造商多而不强，除了中航工业集团具有自主研发、自有知识产权外，大部分合资企业只是通过转包在中国进行组装和零部件生产，较少掌握核心技术。

正是由于我国轻型飞机供给能力与国外比较差距较大，所以近些年以来许多企业都在加大投资力度，特别是龙头企业中航工业集团，集团作为军工背景的特大型企业，具有雄厚的通用航空飞机研发和制造能力。从2008年起，中航工业集团逐步整合旗下通用航空资产，设立中航工业通用飞机公司、中航工业直升机公司，布局通用航空市场战略明显，对释放未来通航领域产能以及增加供给有重要的推动作用。

2012年底，通用航空企业适航在册航空器总数达到1320架，其中教学训练用飞机328架。预计到2015年，国内通用航空器的保有量将达到2031架甚至更高，以基本满足林业、石油、海事等各行业的潜在需求。这较目前的轻型飞机保有量，翻了一倍。
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