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	→内容简介

	钨制品具有高熔点、高密度、高硬度，应用广泛。自19世纪末，钨第1次被用以生产合金钢和硬化钢以来，其产品由初级品到深加工品，种类已达20多种，包括钻头、切削刀具、合金、化学用品、医药、食品到电子器件、穿甲弹等。钨已是现代工业社会不可替代的材料之一。

钨产业根据钨产品划分为几个垂直关联的阶段：勘探、采选及冶炼、加工至销售(出口/国内生产厂)。这几个垂直关联阶段可以由不同的独立企业完成，但从钨产业发展历程来看，发展趋势是各垂直阶段联合起来，沿着从生产到销售这样的链条运作。中国钨业已有百年发展历史，大致分为3个阶段：新中国成立后的前30年，形成了比较完整的钨工业体系；1981-2000年，钨冶金、加工及硬质合金业发展迅速，产品结构发生很大变化，改变了单一钨精矿出口局面；21世纪后，钨业发展进入了全新时期。钨产业的快速发展显露出了越来越多的问题：钨矿产资源开采过度；国内外钨品市场价格波动较大；钨产业链中，上、中、下游产业发展不均衡；整个产业分布广、规模小、集中度低；产品单一，高、尖、深、细产品不多，企业自主创新能力低，创新意识不强。这些问题的存在己严重影响我国钨产业的健康、有序发展，威胁到我国制造业的发展和生产安全，大大降低了我国钨工业的整体国际竞争力。

国民经济的发展拉动了主导产业的快速发展，建材、汽车、钢铁、机械加工、金刚石、电子、工程机械等工业的发展，新领域的应用开发，都促使钨的消费需求大大增加。目前，钨钢刀片切割技术主要分布在亚洲、欧美地区；其中，欧盟的数控钨钢切割刀片技术最具代表性，亚洲则占据产量的优势，主要钨钢刀片生产国为中、日、韩等国家，几乎占据全球1/2的生产总值，同时也是钨钢切割刀片的消耗国。近几年，我国已连续多年成为世界最大的钨钢刀片消耗和进口国，进口的数控切割刀片在钨钢市场占62%，国内钨钢刀片企业参与竞争并逐步扩大市场份额；进入2012年以来，受全球经济环境下滑影响，国内工业与制造企业普遍趋冷，钨钢刀片销售压力增大，行业内部竞争加剧。

现在，我国机械工业产品以中低档产品为主，产品却存在着质量和效率不高的问题，在高精度要求的数控钨钢刀片，质量和安全性还有欠缺， 传统的产业急需升级改造，提高产品质量和效率才能够与国外产品竞争。钨的深加工制品进入国际市场是变资源优势为产业优势的有效途径，这标志着我国钨产业结构正向合理化方向发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、中国钨业协会、中国有色金属工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、钨制品行业研究单位等公布和提供的大量资料以及对行业内企业调研访察所获得的大量第一手数据，对我国钨制品市场的发展状况、供需状况、竞争格局、赢利水平、发展趋势、投资机会、风险预测等进行了分析。报告重点分析了钨制品的产销、战略、经营状况等。报告还对钨制品市场风险进行了预测，为钨制品生产厂家、流通企业以及零售商提供了新的投资机会和可借鉴的操作模式，对欲在钨制品行业从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前中国钨制品行业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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第四章 2010-2012年中国钨制品市场供需调查分析
第二节 2010-2012年中国钨制品市场需求分析

一、产品市场需求
中国是一个钨的资源大国，半个多世纪以来，为世界钨工业的发展做出过重大贡献。特别是近几十年来，中国钨工业的发展已经从出口钨精矿、进口钨制品，逐步发展成钨制品基本满足了国内需求，并发展成多种钨制品可以大量出口的产业国。这不仅从根本上改变了中国钨工业的局面，并较成功地为中国国防工业的发展与国民经济建设做出了十分重要的贡献。在钨制品的多个领域无论是产能，还是产量都名列世界前茅，成为真正的世界公认的产业大国，但是在钨制品技术的某些方面与世界先进国家相比还存在一定差距，要成为真正的钨制品技术的世界强国还需努力。

钨制品包括硬质合金、钨基合金、钨丝、钨电极等，由于这些材料的生产规模和性能已达到或接近世界水平，较好地满足中国国民经济建设和国防建设的需求，为中国国民经济建设的高速发展和国防建设现代化作了重大贡献，使中国能以一种全新的姿态立足于世界之林。

目前我国钨制品下游需求集中在硬质合金。硬质合金是钨下游需求的主要应用领域。从我国与发达国家的应用结构对比看，我国硬质合金的用量占比仍有上升空间。硬质合金分类：切削刀具占33%，矿用工具占25%，耐磨零件9%，磨具8%，其它25%。特钢则包括高速工具钢、合金工具钢、合金结构钢、合金弹簧钢。

图表：2012年我国与发达国家钨制品下游消费结构对比
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2012年中国硬质合金产量为2.35万吨，硬质合金行业销售收入209亿元，硬质合金出口近5000吨，出口创汇超过3.6亿美元，硬质合金深加工产品产量达到6600吨，占合金总产量的1/3。所生产的硬质合金产品品种基本齐全，规格型号超过4万个，产量和品种基本能满足中国各经济领域的需求。

随着我国机械、电子、化工、航天航空工业的飞速发展和科学技术的不断进步，这些新型的超硬刀具将越来越广泛地应用于我国生产的各个领域，并将带来更大的经济效益。主要阐述硬质合金刀具、人造聚晶金刚石刀具、立方氮化硼刀具、复合氮化硅陶瓷刀具的性能特点及其在切削加工中的应用。

硬质合金是目前金属切削加工中最常用的刀具材料之一，硬质合金的切削性能良好，因此得到广泛的应用。但硬质合金的抗弯强度低，冲击韧性不好，工艺性能较差；使用中很少制成整体刀具，一般制成各种形状的刀片焊接或夹固在刀体上。随着制造技术的飞速发展，先进制造技术的不断产生和应用，对机械产品的制造精度、加工质量、生产效率都提出了更高的要求；高速切削、超精密加工、绿色制造均要求刀具具有高的硬度、耐磨性和红硬性。因而超硬刀具在现代制造加工中逐渐地被开发应用。例如：用硬质合金刀具加工花岗岩时，在几秒钟内刀刃就被坚硬的花岗岩摧毁；再用聚晶金刚石刀具加工时，刀刃就可以保持完好。用硬质合金车刀加工冷硬铸铁时，即使采用很低的切削速度，刀具仍然磨损很快，也很容易崩刃；采用复合氮化硅陶瓷刀具切削时，不但可以使用较高的切削速度，而且大大地延长了刀具的使用寿命。退火工具钢一般需要经过磨削加工，因而生产效率很低；而采用立方氮化硼刀具就可实现高效率的车削或铣削。实践证明超硬刀具在高硬材料的高速切削加工中，不但能够保证加工质量、提高生产效率，还能够提高刀具的耐用度。

由于硬质合金的出现使切削加工速度成十倍地提高而引起机加工工业的一次革命。中国硬质合金工业的发展为中国提供了各种切削加工用刀具，使中国机加工工业得以高速发展。在高速公路和铁路的建设中需用到大量的挖掘机械，这些机械中的大量耐磨损、耐冲击零部件的制造，硬质合金更可发挥其独特的功效。在国防建设中要用到大量高性能或特异性能的新材料，要加工成各种零部件，遇到的第一个难题是加工用刀具材料的开发，而中国自行研制的新型硬质合金便很好地解决了这类难题，为中国国防现代化作出了积极贡献。
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