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	→内容简介

	在进口墨水进入中国市场之初，价格曾高达60万，2012年国产墨水问世前，进口墨水价格一直高企在30万~40万的价格区间。2012年，国产墨水陆续投入使用，无论产品质量还是使用效果皆趋于稳定，进口墨水也由40万、30万到20万一路下行。由于国产墨水应用普及且技术成熟，目前厂家也有与进口墨水议价的筹码。以其供职的工厂为例，目前5通道的陶瓷喷墨机，企业会选择某一个颜色使用国产墨水，国产墨水为抢占市场不时调整价格，企业也因势利导与进口墨水谈判，因而导致进口墨水价格一降再降。如果每吨墨水下降一万元，一台喷墨花机每年使用墨水耗材将下降100万元。至此，由于国产墨水的大规模上市，国内陶瓷企业节省的成本将以亿计。
全球由于喷墨印花面料的产量将在未来几年中以35%的年均复合增长率保持增长，因此喷墨墨水的销售额也有望从2011年和2012年的3.55亿美元和4.79亿美元增长到2017年的21亿美元。BCC研究公司认为，在新房开工和房屋装修数量持续增长的带动下，全球喷墨复合地板的产量将在2017年达到2亿平方米，年均复合增长率为35%。
目前国产墨水品牌道氏、明朝、康立泰以及台湾知名企业中国制釉均在全力抢占市场，据悉，国内知名制釉企业远泰制釉也将在今年年中推出墨水。与国外10多年历史的陶瓷喷墨打印技术相比，近两年国内的陶瓷喷墨打印设备和陶瓷墨水行业发展迅猛，道氏技术、明朝科技、远泰制釉等本土陶瓷墨水企业组成的“佛山军团”，在国内陶瓷墨水行业形成的区域影响力正在形成。目前为止，中国陶瓷喷墨印花设备保有量已经升到600台，预计未来3年内将上升到2000台，这意味着陶瓷墨水市场规模达到30亿至40亿元。
当前国内墨水企业遇到的难题，除了技术层面之外，更多的来自于陶瓷企业对墨水产品的不信任，而要想获得并扩大这种信任感，需要国内墨水企业一起联合起来。除了为瓷砖生产企业提供更为优良的产品之外，还应极力维护好原有来之不易的客户群体，为其提供最为周到、细致的服务，力争将国产墨水优良的口碑在全行业中传播开来。随着国内墨水生产企业技术的提升，墨水生产中的技术问题已逐渐被攻克，但由于国内陶瓷墨水需求量的不断增加，不能实现规模化生产的企业，在产品质量稳定性和供货的及时性方面都存在问题。
国内的陶瓷墨水发展历史不及国外长，但经过几年的沉淀，在技术上已经和西班牙、意大利、美国等国家的产品等量齐观。我国的墨水在发色、粒度、粘度、沉淀稳定性、电导率、pH值、表面张力、墨水与喷头材料的适应性研究等关键指标上的控制水平不比进口墨水差。现在国产墨水与进口墨水竞争，不只是占价格优势，在质量和稳定性方面也有竞争力。现在，国产墨水的质量在迎头赶上，技术问题和产能问题都不是最重要的了，国产墨水的竞争将集中在服务方面。想要在国内墨水市场占据有利的竞争地位，必须做好售前、售后、售中的服务，公司的服务团队不仅要具有为客户解决墨水本身问题的能力，还要拥有为客户提供生产过程中整体解决方案的本事。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网等国内外行业相关的信息以及行业研究单位等公布和提供的大量资料和基础数据，主要分析了全球陶瓷墨水市场现状、我国陶瓷墨水市场状况、”十二五”对行业的影响、陶瓷墨水包装业的发展趋势、陶瓷墨水的销售渠道、市场竞争格局、进出口状况、陶瓷墨水领域领先企业以及当前北京、上海、广州等各大城市消费者消费心理。对中国陶瓷墨水行业的投资前景、企业应对策略、行业发展趋势进行了研究预测。报告还对国家陶瓷墨水相关产业政策进行了介绍和政策趋向研判，是陶瓷墨水生产业、经营企业、科研机构等单位准确了解目前陶瓷墨水行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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