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	→内容简介

	钛铁矿化学成分为FeTiO3、晶体属三方晶系的氧化物矿物。英文名称来源于最初发现本矿物的产地俄罗斯乌拉尔的伊尔门山（Ильменские　горы）。含TiO252.66%，是提取钛和二氧化钛的最主要矿物原料。晶体常呈板状，集合体呈块状或粒状。钢灰至铁黑色，条痕黑色至褐红色，半金属光泽。摩斯硬度5～6，比重4.70～4.78。具弱磁性。钛铁矿一般作为副矿物见于火成岩和变质岩中，也可以形成砂矿。著名矿山有俄罗斯的伊尔门山、挪威的克拉格勒和美国怀俄明州的铁山、加拿大魁北克的埃拉德湖等。中国四川攀枝花铁矿，也是一个大型的钛铁矿产地，其钛铁矿成显微粒状或片状分布于磁铁矿颗粒之间或裂理中。

钛铁矿浮选研究的进展钛铁矿(FeTiO3)的TiO2理论含量为52.63%，是提取钛和二氧化钛的主要矿物。钛铁矿为三方晶系，晶体常呈板状，集合体呈块状或粒状，钢灰色或铁黑色，金属光泽，莫氏硬度5～6，比重4.7～4.78，具弱磁性。在自然界中，钛铁矿作为伴生矿物见于火成岩和变质岩中，也可形成砂矿。主要分布于加拿大、挪威、南非、澳大利亚、美国、印度、中国、原苏联、斯里兰卡、巴西、芬兰等国。著名矿山有加拿大魁北克的埃拉德湖，挪威的Telles矿。海滨砂矿著名产地有印度特兰万科尔，美国纽约州Maclntyre矿，澳大利亚东海岸及芬兰Otanmaki矿。

有关世界钛资源储量的统计和报道是多种多样的，不同来源的数据相差悬殊，造成差别的原因主要是统计时包括的矿物种类的不同。因此，有关世界钛资源的统计数据只具有参考价值，不是十分准确的完全统计。根据USGS等权威机构发表的资料，世界钛矿地质储量总计为5•108t～12•108t(以TiO2计)[5]，其中钛铁矿约占80%，金红石(包括锐钛矿)约占20%。所统计的资源储量主要是砂矿资源，岩矿仅包括加拿大、挪威的品位特别高的钛铁矿富矿。钛磁铁矿未统计在内，因为其中的钛铁矿与磁铁矿紧密结合，无法选出含钛较高的钛矿物。

我国的钛铁矿资源十分丰富，遍布20个省区，既有岩矿，也有砂矿，其中，岩矿占大部分。岩矿主要分布在四川攀西地区和河北承德地区，如中国四川攀枝花铁矿中，钛铁矿分布于磁铁矿颗粒之间或裂理中，并形成了大型矿床。砂矿主要分布在广东、广西和海南沿海一带。此外，还有一种介于上述两者之间的内陆砂矿，分布在云南富民地区。

近年来已有众多的科研工作者对钛铁矿浮选进行了大量研究，取得了较好的进展，并在生产中取得了显著的经济效益，其中最主要的是研究钛铁矿新型捕收剂，特别是微细粒级钛铁矿的选别已经愈来愈引起了选矿工作者的重视，如新型组合捕收剂MOS、R－2、ROB、RST和ZY等都是微细粒钛铁矿的良好捕收剂。使用不同组合捕收剂，可以改善其对矿物的捕收效果，得到比药剂单独使用时更好的指标，而药剂成本也能大幅度降低。浮选是回收微细粒级钛铁矿的最有效方法，因此，加强开发新型组合浮选药剂将是钛铁矿浮选研究的未来发展方向之一。因微细粒级钛铁矿回收所需药剂品种多、用量大，工艺流程长，使得微细粒级钛铁矿生产成本偏高，故应在药剂和改进浮选工艺流程上继续深入研究，以降低生产成本，使资源得到充分的利用，实现可持续发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于世界钛铁矿市场，从中国钛铁矿行业发展情况、相关产业发展状况、区域市场发展状况、行业内主要企业发展情况以及钛铁矿行业未来发展趋势、投资策略等多方面进行了深度剖析。通过对钛铁矿行业需求和产销分析、及区域市场的研究对行业发展趋势做出了研判；通过对行业发展政策因素，相关行业发展趋势以及历史数据定量分析的基础上，对中国钛铁矿行业发展趋势做出了科学预测，揭示钛铁矿的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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