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	→内容简介

	随着H7N9疫情效应的减弱，鸡蛋价格开始稳步回升。但由于此次禽类消费市场受挫较为严重，日前禽蛋市场虽有回暖，但步履相对缓慢，待充分恢复尚需时日。由于蛋鸡产蛋适宜温度为13℃至23℃，预计2013年下半年鸡蛋产蛋率不断下降，随着鸡蛋供应量的减少，鸡蛋价格会不断回升。长期来看，我国鸡蛋供应将难以出现供需缺口，但受养殖周期与偶发事件影响，鸡蛋可能会呈现中短期供应过剩或供应偏紧，影响鸡蛋价格波动。目前看，由于2012年我国蛋鸡养殖行业出现连续亏损，我国祖代、父母代、商品代蛋种鸡开始进入去产能进程，加之2013年发生的禽流感事件，预计鸡蛋供应恢复将至少等到2013年11月以后,2013年下半年将开始出现较长时间的鸡蛋供应偏紧格局，有望推升国内鸡蛋价格上行。
城市居民生活水平的进一步提高，涌现出越来越多的小康家庭。他们更关注鸡蛋产品的绿色、健康、营养、口味和新鲜程度。价格对购买鸡蛋产品的影响程度在逐步降低，而且这个消费群体的人数会呈现快速的增长，品牌鸡蛋和鸡蛋休闲食品的企业发展市场机会和企业发展前景非常看好。由于品牌鸡蛋产品正处在市场导入阶段，全国性的知名品牌和区域性的强势品牌都非常少，消费者对鸡蛋产品品牌的记忆度普遍不高，大的鸡蛋品牌和中小鸡蛋产品企业发展基本处在同一起跑线上，谁能够精准了解消费者的需求，并通过专业的品牌策划、产品策划、市场销售策划和网络营销策划，抢先在消费者心智中占据好鸡蛋品牌的市场位置，谁就可能成为区域乃至中国鸡蛋企业发展市场的强势品牌，甚至是领导品牌。
我国是世界上最大的蛋品生产国和消费国，蛋品产量超过世界蛋品总产量的40％。联合国粮农组织（FAO）统计数据显示，中国大陆鸡蛋人均消费世界第一，为20.2公斤，而世界平均水平为9公斤。但是，我国蛋鸡养殖业现状却不容乐观。首先，养殖水平较低。普遍饲养期为65周龄~72周龄，年产蛋250个左右，15公斤~17公斤，料蛋比2.5∶1~2.8∶1，死亡淘汰率超过20%。其次，内需大、进出口规模非常小，在国际市场上的份额少得可怜，几乎没有话语权，我国主要以鲜蛋消费为主。最后，养殖户观念落后，信息闭塞，经常导致盲目扩大或减少养殖规模。重视短期利益，不考虑长期效益。
鸡蛋期货的上市，虽然短期内不会对相关企业的业绩产生直接影响。但是长期来看具有重要的意义。鸡蛋价格具有明显的季节性和周期性特点，近年来价格波动剧烈，蛋鸡养殖行业利润波动较大，行业避险需求较强。鸡蛋期货的推出将为相关企业提供规避价格波动风险的工具。其次，有助于提高行业的技术水平和标准化程度，促进行业的良性发展；还有，行业的纵深发展会吸引大量资金投入，优化产业结构，提高蛋鸡养殖的规模化程度。我国鸡蛋的生产销售情况会对国际市场产生重大影响，增加出口，提高市场定价的话语权。同时，鸡蛋期货如果能成功上市，则是国内第一个畜禽产品期货品种。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国家发改委、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国食品工业协会、中国农业工业协会、中国家禽业协会、中国饲料工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及鸡蛋专业研究单位等公布和提供的大量数据资料，对我国鸡蛋市场的供给与需求状况、部分重点地区的鸡蛋市场发展状况、鸡蛋行业消费态势等进行了分析。报告重点研究了我国鸡蛋行业的市场发展现状、中国鸡蛋产业的各项经营指标，以及中国鸡蛋企业的发展策略。报告还对国家鸡蛋行业的投资动向、发展趋势与产业政策进行了审慎的研判，是鸡蛋行业生产、经营企业、科研机构、投资公司等单位准确了解目前鸡蛋行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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