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	→内容简介

	纳米材料是指在三维空间中至少有一维处于纳米尺度范围(1-100nm)或由它们作为基本单元构成的材料。纳米材料大致可分为纳米粉末、纳米纤维、纳米膜、纳米块体等四类。当前纳米复合材料的年均增长率超过30%，年产值增长较快的纳米复合材料品种有PP、PA、PET和PVC纳米复合材料，纳米复合材料市场潜力巨大。近几年来我国每年城乡工业和民用建筑的建造量平均约12亿平方米，需要门窗3亿平方米，年需塑钢门窗约3000万平万米，年需要硬PVC异型材约30万吨，纳米材料在建材中具有十分广阔的市场应用前景和巨大的经济、社会效益。纳米环保材料在空气净化、饮用水净化、有机废水净化、杀菌抑菌、吸光吸波、固体废物处理等环保方向起到重要作用，国内市场规模可达到30亿元。但由于纳米材料工业化生产开发投入巨大、周期较长，应用市场需要长期培养。

纳米技术在电子信息产业中的应用将对信息产业和其他相关产业的发展产生革命性的影响。与医学和健康领域相关的纳米技术的研究与进步，可望在未来30年内影响4800亿美元的药物制造工业的产值。纳米晶金属软磁功能材料广泛应用于新兴电子信息，自动控制、精密测量等领域。纳米晶金属磁性功能材料的应用对高新技术产业的形成和发展，对传统产业的改造和更新换代将产生重大影响，未来5年的市场将达数十亿元。纳米润滑添加剂作为一种性能优异的新型固体润滑添加剂，其应用前景十分广阔，市场需求巨大。以机油添加剂为例，每年可创产值10亿元。纳米硬质合金在难加工和精密加工领域具有广阔的应用前景和市场需求，我国目前每年高性能硬质合金的市场需求量约为20亿元左右。纳米材料技术在汽车产业的应用十分广阔，预计可形成约10亿元的市场。纳米材料在纺织行业中的应用将带来数十亿元的收益；纳米功能氧化物填充将为织物纤维的发展带来一场革命，其市场规模超过20亿元。我国经济的快速增长和社会可持续发展，对发展新型能源及纳米材料具有迫切的需求。纳米材料在解决21世纪日益突出的能源危机问题上，将获得重大进展并形成一个新的经济增长点，其国内的市场潜力可达80亿元以上。

21世纪前20年，是发展纳米技术的关键时期。世界各国对纳米技术的发展都非常重视。现在美国对纳米技术的投资约占世界水平的二分十一。在纳米技术领域投资较大的国家还有：欧盟(约15%)、日本(约20%)、俄罗斯、澳大利亚、加拿大、中国、韩国、以色列、新加坡等国。日本国会提出要把发展纳米技术作为今后20年日本的立国之本。欧盟第六个框架研究计划关于纳米技术的总投资将达到13亿欧元。韩国政府把全国各大学研究纳米技术的优秀人才都集中到汉城大学，成立了一个纳米技术学院，由国家调配人才，各大公司也都以市场为目标部署了专业研究领域。目前，中国的纳米材料专利(包括三资企业在中国的纳米专利中请)占全世界该领域专利申请总数的20%以上，但我国专利质量和国外相比有一定的差距，尤其是纳米技术在电子信息与生物这些技术含量高的领域严重不足。但在纳米科技国际竞争的大环境中，我国在某些方面具有相对优势。我国纳米材料及应用的产业化方面也有一定的特色和规模。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国务院发展研究中心、国家经济信息中心、纳米材料应用技术研究所、纳米材料相关行业协会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及纳米材料科研单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对纳米材料相关企业的实地调查，对我国纳米材料行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势发展趋势等进行深入研究。报告揭示了纳米材料市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第五章 中国纳米材料行业供需分析
第二节 中国纳米材料产品产量分析

三、纳米材料生产区域分布
全国已有纳米企业近500家，其中，以纳米字样注册的企业约80家，社会投入资金约40多亿元。我国纳米材料产业主要分布在经济实力雄厚的华东、华南和华北地区，并已形成以北京(包括北京、天津、东北等地区)、上海(包括上海、浙江、山东、江苏、安徽等地区)、深圳(包括深圳、广州、福建等地区)为中心的三大纳米材料及纳米技术产业带。这三个区域纳米材料产业带的实力基础占全国纳米产业的80 %左右。
按照企业类型划分，纳米企业可分为纳米材料应用型企业和纳米材料生产型企业两类。纳米材料生产型企业主要从事各种纳米粉体的生产，在国内约有40家这样的纳米企业，大都分布于上海、浙江、江苏、广东、山东、陕西、内蒙古等地。
图表：2012年中国纳米材料企业分布情况
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四、2008-2012年消费情况
图表：2006-2012年我国纳米材料市场消费及增长情况
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第三节 中国纳米材料市场需求分析

一、未来高新技术产业发展的需求
纳米技术在电子信息产业中的应用将对信息产业和其他相关产业的发展具有革命性的影响，将成为21世纪经济增长的一个主要发动机(附表)。这些技术的突破将全面地改变人类的生存方式，它所带来的经济价值是难以估量的。
与医学和健康领域相关的纳米技术的研究与进步，可望在未来30年内影响4800亿美元的药物制造工业的产值。利用纳米微粒标记、纳米荧光探针、纳米靶基因与纳米生物传感器，可促进癌和其他疾病的早期发现及早期诊治，纳米靶基因及纳米药物输运技术的发展，可定向治疗肿瘤、心脏病、糖尿病、前列腺炎等疾病，减少副作用。生物相容性纳米材料制成的人造器官和人造组织，可在人类康复工程中发挥重要作用等。
二、传统产业和支柱产业技术提升的需求
纳米晶金属软磁功能材料主要用于制作各种高精度、高可靠性的微型磁敏和力敏器件，以及各种高品质变压器和电感器的感性元件，广泛应用于新兴电子信息，自动控制、精密测量等领域。纳米晶金属磁性功能材料的应用对高新技术产业的形成和发展，对传统产业的改造和更新换代将产生重大影响，未来5年的市场将达数十亿元。
纳米润滑添加剂作为一种性能优异的新型固体润滑添加剂，其应用前景十分广阔，市场需求巨大。以机油添加剂为例，每年可创产值10亿元。
纳米磁性液体由于具有十分独特的物理特性，在航天航空、冶金机械、化工环保、仪器仪表、医疗卫生、国防军工等领域获得广泛应用。据不完全统计，现在各国每年应用这种功能材料的元器件数量已达数千万件。
纳米硬质合金在难加工和精密加工领域具有广阔的应用前景和市场需求，已成为高附加值硬质合金的发展方向。据统计，我国目前每年高性能硬质合金的市场需求量约为20亿元左右。
金属材料表面金属纳米化可以显著提高材料表面强度、疲劳寿命以及耐磨损、耐侵蚀、耐气蚀、耐腐蚀性，这为传统工程材料的性能升级和新型高性能结构材料的研制提供了一条独特的途径，此项技术将有着巨大的工业应用价值。
陶瓷材料在现代高新技术材料中发挥越来越重要的作用，陶瓷材料纳米化以后，可显著提高强度和韧性，2l世纪前10年是纳米陶瓷材料发展的关键时期，在各领域中的应用将全面展开，一批新技术、新产品等各项研究成果的应用将成为经济发展的增长点．对推动社会经济的快速发展有重要意义。
高分子纳米复合材料在较低纳米材料含量时力学性能发生明显改进，刚性、韧性和耐热等性能可同时提高。这对提升塑料、橡胶、纤维等传统产业具有重要意义。纳米介孔材料任化工催化、环保过滤、光学器件等领域有重要用途。
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