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	→内容简介

	影视媒体已经成为当前最为大众化，最具影响力的媒体形式。从好莱坞大片所创造的幻想世界，到电视新闻所关注的现实生活，再到铺天盖地的电视广告，无一不深刻地影响着我们的生活。过去，影视节目的制作是专业人员的工作，对大众来说似乎还笼罩着一层神秘的面纱。十几年来，数字技术全面进入影视制作过程，计算机逐步取代了许多原有的影视设备，并在影视制作的各个环节发挥了重大作用。但是直到不久前，影视制作使用的一直是价格极端昂贵的专业硬件和软件，非专业人员很难见到这些设备，更不用说熟练使用这些工具来制作自己的作品了。随着PC性能的显著提高，价格的不断降低，影视制作从以前专业的硬件设备逐渐向pc平台上转移，原先身份极高的专业软件也逐步移植到平台上，价格也日益大众化。同时影视制作的应用也从专业影视制作扩大到电脑游戏、多媒体、网络、家庭娱乐等更为广阔的领域。许多在这些行业的做作业人员与大量的影视爱好者们，都可以利用自己手中的电脑，来制作自己的影视节目。

2003 年以来，国产电影票房收入的增长一直高于产量增长，其根本原因在于大投入、大制作，兼具思想性和艺术性，商业化运作水平较高的国产影片数量在不断增多。这些高质量国产影片的出现，大幅度提升了国产影片的整体水平，激发了观众对国产电影的观看欲望，在一定程度上弱化了进口大片对国内电影市场的冲击，提升了国产电影的市场地位。

随着我国文化体制改革的不断深入，电影市场的开放程度也必然不断提高。目前民营电影企业的整体发展水平已经与国有电影企业不相上下，在某些方面还有所超越，未来外资的政策限制也将会逐步宽松。更多新竞争主体的进入，必会在一定程度上改变市场现有竞争格局，从而有可能降低行业的平均利润水平。但与此同时，随着我国电影整体市场环境的不断改善和日趋成熟，市场资源向大型电影企业倾斜的趋势将更为明显，这使得具有资金、人才优势的大型电影企业的盈利能力在竞争加剧的市场环境中仍能在较长时间内保持较高水平。而且，国内电影市场对高质量国产大片的需求仍将长期旺盛，国产大片将具备良好的票房前景，国产大片的细分市场能够继续保持较高的利润水平。

中国仍是世界上发展最迅速的电影市场。2005年，中国电影产业产值仅为2.5亿美元，与此同时好莱坞的产值为230亿美元。中国电影协会曾经预测中国电影产值在2010年可能翻两番，事实上去年就达到了15亿美元。而且如果以目前的增长率来看，到2015年中国电影产业总值将达到70亿美元。目前，中国有超过6000块电影屏幕——其中大多数是数字银幕。另据政府报告显示，每天就有三家新影院开放。电影质量似乎也有所提高。过去两年时间里，更加多元化的电影业开始融入其中，比如《唐山大地震》、《让子弹飞》等，每部电影都卖出了超过100万美元的票房。这仅仅是影院票房。商业成功似乎刺激投资转向中国电影业。

伴随着我国电影市场的繁荣发展，必将带动与电影行业紧密联系的电影制作行业的发展，未来发展前景广阔。我国电影制作未来发展有什么样的机遇？电影制作的投资点在哪？
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国家文化部、国家新闻出版广电总局、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及电影制作研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对电影制作相关企业的实地调查，对我国电影制作行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了电影制作行业的前景与风险。报告揭示了电影制作市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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