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	→内容简介

	在动漫技术成为动漫产业的今天，动画片已经充斥了电视屏幕，某些电视台甚至还推出了以专门播放动画片为主的频道，例如卡酷动画，优漫卡通等等，还有很多专门卖动漫周边产物为主的动漫商店。在这些动画片里，已经由十多年前的欧美、日本动画片占主导转为由我们中国自己的动漫制作人员制作出的动画片领先了，现在只能在某些时段才会看到一些经典的重放欧美动画。

由于对动画的需求越来越大，国内已在北京、上海、深圳等地形成多处生产基地。20世纪90年代以来，由电影厂、电视台和动画公司生产的国产动画系列片的出现和数量的激增，影院动画长片《宝莲灯》的上映和培养动画人才的高等教育应运而生，显示了我国动画片行业已呈现出欣欣向荣的春天景色。同时，由于种种原因，当前我国自己的动画片无论从产量或质量上，还远远不能满足日益增长的需求。“洋动画片”依然在上至央视下至各级省市电视台屏幕上屡见不鲜。而且在各商场的柜台中，动画音像制品和作为其延伸的产品，也多为外域面孔。在新的形势下，中国动画片行业既面临机遇又面临挑战，道路还很艰难，困惑也在所难免。但尽管如此，中国当今的时代、中国的这片沃土和十几亿中国人民的需求，为我国的动画片行业在天时、地利、人和方面展现了极为光明的前景。有了这个基础，中国的动画片行业无疑必能进入世界前列。

相比美国、日本，中国动漫产业起步晚，但作为新兴产业，极具爆发力和潜力。自2004年我国首批9个国家动画产业基地诞生以来，我国动漫产业开启跨越式发展，电视动画片年产量以20%的增幅增长。2011年，国家动画产业基地自主制作完成国产动画片276部、19万分钟，约占全国总产量的73%。动漫电影发展更是迅猛，2011年放映24部，今年截至11月已达89部，前景可观。此外，海外市场日益青睐中国动画，国内动画机构也日益熟悉国际市场。2011年，全国各影视机构共出口动画片146部，金额2800多万美元。中国动漫金字塔的底座已经筑好，应从求量向求精品转变，打造有市场影响力的动漫产品，培育顶级的动画导演，催生有全球竞争力的动漫企业，促进中国完整动画产业链的形成。预测，“十二五”末期中国动漫产业产值将达1000亿元人民币。

2012年7月份，《“十二五”时期国家动漫产业发展规划》正式出台，继续鼓励动漫企业创作优秀原创作品；此外，还有各地纷纷开业的动漫园区及一个接一个的动画项目。市场反弹，政策利好，国产动画电影发展势头强劲。动画产业在中国尚处于初级的阶段，动画产品有非常大的市场容量，它的发展前景是毋庸置疑的。在“十二五”期间，中国仍将大力促进国产影视动画生产，扶植一批实力雄厚、竞争力强的国产动画企业，力争使国产动画的年产量达到4000-5000小时。我国动画片行业前景广阔。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国务院发展研究中心、国家商务部、国家新闻出版广电总局、中国动漫协会、YACA动漫协会、世界动漫协会、中国青年动漫协会、中国美术家协会动漫艺术委员会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及动画片研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对动画片相关企业的实地调查，对我国动画片行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了动画片行业的前景与风险。报告揭示了动画片市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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