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	→内容简介

	乳饮料凭借其独特的口感、风味和丰富的营养，越来越受到消费者的青睐。尤其是近年来，国内乳饮料行业发展十分迅猛，已经形成了一个巨大的市场。2007年-2010年，国内乳饮料需求量年增长率达到了25.32%，产量年增长率达到了23.84%。预估，2013年国内乳饮料需求量将达到2281万吨，2015年需求量为3631万吨。由此可见我国乳饮料市场增长的快速及未来市场空间巨大。从乳饮料的成分来看，目前市场上流行的主要是乳酸菌饮料、谷物乳饮料和果蔬乳饮料三大类，它们能够占据乳饮料市场95%以上的份额，对它们的研究基本可以反映乳饮料市场的发展趋势。
乳酸菌饮料整合升级。蒙牛酸酸乳、伊利优酸乳是乳酸菌饮料是的开创者，带动了这个行业的发展;乳酸菌饮料存在两个发展趋势：一是添加新元素发展出新品类；二是技术升级提升产品品质。谷物乳饮料主要有花生奶、核桃奶、豆奶三个品类。银鹭是花生奶行业的领导品牌，目前尚无其他品牌可以撼动银鹭花生奶的领导地位;相对而言，核桃奶的市场规模比较小，受关注度较低;双蛋动车是黑牛乳业去年推出的产品，以牛奶和大豆为主要原料，打造“双蛋白、双营养”的概念，是豆奶行业的知名品牌。果蔬乳饮料竞争最为激烈。据统计，娃哈哈营养快线占据乳饮料市场70%以上的份额，细分到果蔬乳饮料行业，更是毋庸置疑的龙头老大;伊利果之优酸乳和蒙牛果蔬酸酸乳作为跟随着，并未对营养快线的市场造成冲击，可口可乐重金打造的美汁源果粒奶优已在全国很多城市铺货，欲在巨大的果蔬乳饮料蛋糕上切一块，将挑起果蔬乳饮料市场的战火;汇源也要推出果汁奶产品，目前正在紧锣密鼓的准备当中。果蔬乳饮料市场远未饱和，格局也未稳固，随着各大饮料企业的介入，果蔬乳饮料的市场格局完全有可能在未来被改写。
乳酸菌饮料开始整合升级，并呈现出两个发展趋势，一是添加新元素发展出新品类;二是技术升级提升产品品质。谷物乳饮料行业表现出波澜不惊的局面。而果蔬乳饮料竞争最为激烈。果蔬乳饮料市场远未饱和，格局也未稳固，随着各大饮料企业的介入，果蔬乳饮料的市场格局完全有可能在未来被改写。从市场消费及产品发展来看，未来国内乳饮料将朝以下几个方向发展：由儿童向青年、中年和老年市场转移。着重点应该放在青年人和老年人身上。青年人消费应该是整个群体消费的重点之一。整体来看，我国乳饮料市场目前仍处于一个初期发展几段。通过研究需求，引导消费，乳饮料产业的发展将面临一个巨大而稳定的市场。
随着消费者越来越重视健康，这使得含乳饮料中选用健康优质原料成为含乳饮料有研发人员的首选。膳食纤维、卵磷脂、氨基酸系列、维生素族等等使得含乳饮料企业开发有了更多的选择机会。牛奶汽水、含乳饮料加入谷物大米、果醋等等产品的出现表明了，含乳饮料市场混搭风愈演愈烈。食品配料的众多使在健康科学合理的基础上，其已经不在局限于“果汁+牛奶”，“果汁+果粒+牛奶”的局面，而是延伸到了蔬菜、谷类、醋、茶、汽水、酒的混合。想要在白热化市场竞争中占有一席之地，差异化产品是最有效的手段，这就需要市场细分。市场细分可以产生丰富多彩的差异化含乳饮料产品。根据消费人群的不同及饮用时间及功效的涂通，可以划分成不同的产品类型。比如，可以划分成早餐型、午餐型、晚餐型、也可划分为运动员，白领、学生等等。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国家发改委、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国乳饮料生产应用工业协会、中国食品工业协会、中国饮料工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及食品饮料行业专业研究单位等公布和提供的大量数据资料，对我国乳饮料市场的供给与需求状况、部分重点地区的乳饮料市场发展状况、乳饮料消费态势等进行了分析。报告重点研究了我国乳饮料的市场发展现状、中国乳饮料产业的各项经营指标，以及中国乳饮料企业的发展策略。报告还对国家乳饮料的投资动向、发展趋势与产业政策进行了审慎的研判，是乳饮料生产、经营企业、科研机构、投资公司等单位准确了解目前乳饮料行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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