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	→内容简介

	产业园区集聚的载体，其主要构成应有相关文化创意设计方面的企业，有提供高科技技术支持(如数字网络技术)的企业，有国际化的策划推广和信息咨询等中介机构；还有从事文化创意产品生产的企业和在文化经营方面富有经验的经纪公司等。这种相互接驳的企业集群，构成立体的多重交织的产业链环，对提高创新能力和经济效益都具有实际意义。而目前以行政区域划分或行业分割方式构建的创意产业园区，毕竟会受到传统利益格局和资源配置的影响，难以达到理想的要素组合和产业的深化。

辽宁是我国的老工业生产基地，工业基础雄厚，产业链条完整，有华晨宝马等知名汽车企业。辽宁省决定，利用辽宁的工业和汽车产业基础，在沈阳至铁岭的"沈铁工业走廊"规划面积为38.33平方公里的产业园区，其中汽车制造加工用地20平方公里，起步区7平方公里，建设符合国际标准的大规模的专用车生产基地。辽宁声称要用5年的时间，打造全国最大、世界知名的专用车生产基地，专用车生产量达到全国专用车总产量的四分之一，专用车产值达到全国专用车总产值的四分之一，到2013年，辽宁专用车生产基地工业用地规模达20平方公里，入驻企业达100家以上，实现工业总产值1000亿元。目前第一期工程7平方公里的"七通一平"已经完成，已具备企业进驻开工的条件。

产业园建设正如理论分析一样已经驶入了快车道。截至2011年，我国国家高新区一共88家，上报统计的企业总计5.96万家，实现营业总收入13.16亿元，工业总产值10.49亿元，工业增加值2.74亿元，净利润7672亿元，出口总额3000亿美元，上缴税额6613亿元。其中，工业增加值占同期全国第二产业增加值的比重达到12.4%。2012年国家计划再升级16家省级高新区，我国国家级高新区总数破百。产业园区数量以及园区产业发展均呈飘升之态。从目前的地方经济发展趋势看，产业园区确实逐渐成为区域经济发展的引擎，带动着区域整体实力提升。但是不容忽视的是由于产业地产开发及运营刚处于起步阶段，开发企业和运营商的经验不足，加之在开发过程中会面临地方政府的干预，容易出现过度追求税收、缺乏对园区系统科学的专业规划、吸引追求低成本和低税收的产业进驻等问题，容易引发区域集聚效应差、土地利用效率偏低、企业同质化竞争严重、忽视构建产业环境、配套不平衡、产业带动作用不明显等诸多问题。

随着国内经济的发展，专用车产业园区市场发展面临巨大机遇和挑战。在市场竞争方面，专用车产业园区企业数量越来越多，市场正面临着供给与需求的不对称，专用车产业园区行业有进一步洗牌的强烈要求，但是在一些专用车产业园区细分市场仍有较大的发展空间，信息化技术将成为核心竞争力。本报告通过深入的调查、分析，投资者能够充分把握行业目前所处的全球和国内宏观经济形势，具体分析该产品所在的细分市场，对专用车产业园区行业总体市场的供求趋势及行业前景做出判断；明确目标市场、分析竞争对手，了解产品定位，把握市场特征，发掘价格规律，创新营销手段，提出专用车产业园区行业市场进入和市场开拓策略，对行业未来发展提出可行性建议。为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、市场投资人士、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、专用车产业园区行业研究单位等公布和提供的大量资料以及对行业内企业调研访察所获得的大量第一手数据，对我国专用车产业园区市场的发展状况、供需状况、竞争格局、赢利水平、发展趋势等进行了分析。报告重点分析了专用车产业园区前十大企业的研发、产销、战略、经营状况等。报告还对专用车产业园区市场风险进行了预测，为专用车产业园区生产厂家、流通企业以及零售商提供了新的投资机会和可借鉴的操作模式，对欲在专用车产业园区行业从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前中国专用车产业园区行业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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