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	→内容简介

	移动电视一般主要是指在公共汽车、地铁等可移动物体内通过电视终端以接受无线信号的形式收看电视节目的一种技术或应用。但是广义上只要以一切可以以移动方式收看电视节目的技术或应用，这就包括了狭义的移动电视、手机电视等其他。移动电视可以采用无线数字广播电视网（DMB），也可以采用蜂窝移动通信网，甚至Wi-Fi、WiMax等。在我国，多采用DMB和蜂窝移动通信网（GPRS或CDMA）。移动电视还增加了由我国自主研发的CMMB数字移动电视技术，在2008年奥运会期间已经提供了相关业务，系统采用卫星和地面网络相结合的“天地一体、星网结合、统一标准、全国漫游”方式，实现全国范围移动多媒体广播电视信号的有效覆盖。

从社会价值角度来看，公交地铁移动电视的传播价值与媒体意义更是移动电视行业未来健康良好发展的基础。在现阶段的各个媒体通路中，公交地铁移动电视媒体扮演了一个极为重要的角色。通过移动电视，城市能够实现和城市中居民的直接交流，不仅可以宣传产品和服务，也可以为消费者提供有关交通路线、拥堵情况、空气质量、停车位、天气预报等公共信息的实时状态更新。这种实时的信息可以改善城市的经济和环境，在帮助提升城市维护者的生产率方面，更是如此。

从市场角度来看，移动电视的发展就是为了满足广播电视数字化、产业化发展和企业自身发展的需要，经广电相关部门许可，采用所有权和经营权分离的运营管理模式，由广电方和投资方共同出资组建有限公司来运作，具体负责移动电视网的建设和运营。移动数字电视公司化运作，从市场角度来讲分为两大部分，一是移动电视终端平台的发展，如地铁、公交车、机场中巴、中短途客运车、出租车、私家车等移动载体上广泛使用，以及固定终端平台的发展，如机关楼宇、商场酒店、银行、学校、广场等固定公共场所。移动电视为广大观众提供精彩实时的新闻资讯等各类节目，服务于出行在外的移动人群，其社会效益是显而易见的，先进的技术支持和内容的公益服务特点决定了移动电视在城市信息化的建设中起着举足轻重的作用，尤其对城乡突发事件可进行及时预报和实时报道，强化了其预警和应急的信息传播功能，这是传统电视的传播方式所无法达到的。市场角度的第二个方面是经营创收，移动数字电视一般首期开播一套标清数字电视节目，以自办节目为主，以后逐渐开通或转播以全交互性为其基本特色的其他视频业务。通过插播广告和发展个体收费用户产生经济效益。移动电视随着业务的不断发展，还可以细分为不同的子频道进行运作，如地铁频道、公交车频道、城市频道（固定平台）、出租车频道、民航频道等，每个频道通过不同的收视群体，播放不同的节目内容和广告内容，以产生一定的经济效益。

移动电视作为一个全新的媒体，不断发展壮大，在技术上不断成熟，在节目上独具特色，市场上大胆尝试，形成三位一体的发展态势。虽然在前进中遇到一些困难和挫折，也经历了市场经济大潮的磨练，但总体趋势是向上的。我们相信，移动电视的明天会更加美好灿烂。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心提供的最新行业运行数据为基础，验证于与我们建立联系的全国科研机构、行业协会组织的权威统计资料。我们对移动电视行业进行了长期追踪，结合我们对移动电视相关企业的调查研究，对我国移动电视行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了移动电视行业的前景与风险。报告揭示了移动电视市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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