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	→内容简介

	随着我国治疗技术手段的不断发展，微创治疗技术已成为代表医学发展的新方向，而内窥镜微创治疗则是临床医学与近年来迅速发展的光机电信息科学、材料科学以及生物工程学等高科技学科的有机结合体，使用内窥镜的微创手术以其创伤小、手术时间短、术后康复快等优势，备受医患双方的青睐。目前已经成为消化、呼吸、泌尿、耳鼻喉科等系统疾病诊断和治疗不可缺少的工具。

我国的内窥镜技术发展已经有半个多世纪的历史。2010年，我国内窥镜行业工业总产值已经超过40亿元人民币，同比增长约25%；行业利润总额近14亿元，同比增长约6%。虽然我国的内窥镜诊疗水平已经得到了一定的发展，但在设备市场上，国内的内窥镜市场约七成一直为国外品牌所垄断。从应用来看，国外高端品牌主要应用于胃镜、输卵管、尿道、小肠镜、支气管等专业医疗中，而在耳鼻喉等治疗中，国内医院、门诊等主要使用性价比更高的国内品牌。外资品牌从产品、技术到服务都占据绝对的优势，国内品牌虽然在价格上占有优势，但技术水平仍然是软肋，加之销售渠道的开拓能力也无法与外资品牌媲美，因此市场占有率很低。据中国海关数据显示，近年来中国内窥镜进口金额呈现逐年提高的趋势,2011年已达到2.84亿美元。

外资品牌从产品、技术到服务都占据绝对的优势，其中奥林巴斯、宾得、富士能、卡尔史托斯、WOLF以及史赛克6大品牌占据了主导地位。国内品牌虽然在价格上占有优势，但技术水平仍然是软肋，加之销售渠道的开拓能力也无法与外资品牌媲美，因此市场占有率很低。国内企业应当充分发挥自身的技术特点，加大与大学、科研院所联合，借助其综合研发能力，迅速突破技术难点，掌握关键技术。在胶囊内窥镜、一次性内窥镜等方面形成自己的技术优势，为发展我国的内窥镜设备进行技术储备。同时联合医疗机构，通过其临床资源对技术不断进行改进和实践，并快速实现产业化，从而打破国外企业在内窥镜领域的绝对领先地位，形成自己的核心技术，提升竞争能力。在不远的将来，内窥镜技术将会成为临床医学微创技术的主流。如，胶囊式内窥镜将向着功能多样化、智能化、特点化方向发展，传统内窥镜也将与新技术结合。日、美、欧企业拥有众多的核心专利技术，随着医用内窥镜技术的不断发展，它们会继续利用专利优势不断巩固自己的技术垄断地位。

根据卫生部卫生统计信息中心公布资料，截至2012年7月底,全国医疗卫生机构数达96.1 万个,其中:医院2.3 万个,基层医疗卫生机构92.4 万个,其他机构1.4 万个。基层医疗卫生机构中:社区卫生服务中心(站)3.4 万个,乡镇卫生院3.7 万个,村卫生室66.4 万个,诊所(医务室)17.8 万个。这些医院相当部分每年都需更新或装备常用的纤维内窥镜。目前医用内窥镜的生产厂主要是上海医用光学仪器厂和沈阳医用光学仪器厂。从生产品种来看，有相当大部分不能满足临床实际需求，还依赖进口。其次，从实际生产能力来看，也不能满足市场需求。以纤维上消化道镜来说，估计2012年需求量达到2500~3000台。该镜的传象光纤束有一定的使用期，国产的传象束寿命约为500次，许多医院需定期更换，那么现有的国内生产能力也不能满足。从近几年全国医疗器械展销会来看，多种纤维内窥镜均很畅销，常处于供不应求的状况，十分引人注目。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网以及国内外多种相关报刊杂志媒体提供的最新研究资料。本报告对国内外内窥镜行业的发展状况进行了深入透彻地分析，对我国行业市场情况、技术现状、供需形势作了详尽研究，重点分析了国内外重点企业、行业发展趋势以及行业投资情况，报告还对内窥镜下游行业的发展进行了探讨，是内窥镜及相关企业、投资部门、研究机构准确了解目前中国市场发展动态，把握内窥镜行业发展方向，为企业经营决策提供重要参考的依据。
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