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	→内容简介

	沙发是现代文明的产物，是家居中不可或缺的重要物品。人们常见的沙发可分为皮制与布制两种。布艺沙发以其非凡的表现力和独有的视觉效果，越来越受到人们的青睐。布艺沙发由于布料和图案的千变万化，决定了它具有很强的可塑性和经久不衰的生命力。布艺沙发是以丝质、绸缎、粗麻、灯芯绒等耐磨布料做成的，针对不同类型的居室都有不同布料和图案的布艺沙发可供选择。沙发面料在沙发产品的制造过程中起着至关重要的作用，在布艺沙发的整体制造成本中约占1/3 的比重，可以说是沙发生产的重要原材料之一。目前沙发布艺面料的主要生产集中在浙江地区，而广东地区是目前沙发面料的主要市场。面料的档次主要取决于面料的主要成分，如高端的真丝与最基础的化纤类产品，它们的价格相差几倍甚至几十倍。而沙发在市场上的价格表现，主要也是受到所使用面料的影响。

目前，我国布艺沙发是一个成长迅速、潜力巨大的市场，随着科技含量增加，布艺沙发将利用更少的自然资源、提供更长使用期，为人类创造舒适惬意的生活环境，契合了全社会发展低碳经济的潮流。从各大卖场统计的数据看，最近逛家居卖场的年轻人比以往多，婚房家具需求开始增加。选购家具的消费者很多，主要以年轻人选购婚房家具的居多。整体来看，中国布艺沙发制造行业与宏观经济发展情况相关度较高，随着经济回暖以及下游零售业和家居装饰装修行业的需求回升，布艺沙发制造行业的发展形势有所好转。我国的布艺沙发制造企业80%以上是民营企业和三资企业，且以中小型企业为主。行业的发展带动了零售业、皮革纺织业和物流等相关产业发展;由于行业属于劳动密集型行业，随着企业规模的扩大，从业人员不断增加，吸了大量的社会劳动力。但另一方面，由于中小企业难以形成规模效应，且创新能力和原创设计能力缺失，也影响了行业的发展。与国际先进企业相比，中国布艺沙发制造企业大都制造工艺水平较为落后，且缺乏原创意识。

外国布艺沙发制造公司进军中国市场为中国应用先进工艺改造传统布艺沙发制造业提供了十分有利的条件。中国布艺沙发制造行业大可抓住这个有利时机，积极采用先进制造工艺，并对产品加以原创设计，以提高企业的加工技术和竞争实力。布艺沙发的设计与开发是以市场为导向的创造性活动。它要求创造消费市场满足大众需求，同时又能批量生产，便于制造，进而能为企业创造效益，这是一个产品开发与设计必须真正把握和解决的系列化问题。因此在布艺沙发开发研制之初，就应当做好市场调查，找到市场供销关系的切入口，并考虑新产品消费群体的定位，价格定位，市场定位。如定位儿童的布艺沙发就要充分考虑到布艺沙发的趣味性，安全性和耐脏性；而针对于老年人群体使用的布艺沙发就要求必须符合老年人生活方式。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心提供的最新行业运行数据为基础，验证于与我们建立联系的全国科研机构、行业协会组织的权威统计资料。我们对布艺沙发行业进行了长期追踪，结合我们对布艺沙发相关企业的调查研究，对我国布艺沙发行业发展现状与前景、市场竞争格局与形势、赢利水平与企业发展、投资策略与风险预警、发展趋势与规划建议等进行深入研究，并重点分析了布艺沙发行业的前景与风险。报告揭示了布艺沙发市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第四章 2012-2013年中国布艺沙发企业发展情况分析
第一节 中国布艺沙发企业发展分析

一、2012-2013年布艺沙发企业运行情况及特点分析
沙发在家具中有着重要地位，柔和的质感与丰富的色彩赋予了布艺沙发多变的“表情”，它集观赏性与实用性及与人体的接触性于一体。沙发不仅是一种简单的功能性物质产品，而且是一种广为普及的大众艺术品，它既满足人们坐、倚、躺、卧等直接用途，又能供人观赏，使人在接触和使用过程中产生某些审美快感和引发富联想的精神财富需求，所以说沙发既具有物质性，又具有精神性。
随着人类物质文明的进步和生活水平的提高，沙发在家庭起居室里的使用越来越多，人们对沙发的需求量也日益增长，如今已成为百姓使用最多的日常生活用品之一。近年来，随着人们追求和品位的提升，对沙发的需求也有了一些新的变化，沙发的造型款式、材料日新月异，同时，由于现代生活人们的生活工作压力大，生活节奏快，使人们对休息质量有了更高的要求，因此，脱离繁忙的工作回到家中，一套坐感舒适的沙发将给人们带来无限的放松与享受。
布艺沙发是软体家具的一个大类。布艺沙发具有很好的可变性、可选性和适应性，因其特有的谦和性，能够较好地融合到空间的主题中去。布艺沙发适用于各种类型的居室空间，针对不同类型的房间可用不同的色彩和款型搭配，营造出不同特色、不同韵味的室内空间。布艺类家具主要依靠面层纤维材料的质感、纹理、颜色、图案使其具有极强的装饰性和情趣性。
布艺沙发以纺织品为面料，手感柔软，线条圆润，造型新颖，虽然是沙发家族的新成员，却已成为许多家族的新庞，特别深受年轻人的喜爱，布艺沙发有多种风格，欧式和美式乡村风格多用格纹或碎花面料；西班牙古典风格常用织锦和夹着金丝的缎织面料，雍容华贵；意大利风格的布艺沙发常用鲜明或冷调的单色面料，简洁又不失大方；现代布艺沙发可能方便地取下布套进行清洗，也可以根据自己的喜好选择不同风格的布套，依据心情而换。由于布艺沙发的面料成千上万、千变万化，可以搭配不同的材料、不同的造型，从而营造多变的风格，随时展现千般妩媚姿态。
现代布艺沙发的样式越来越时尚，而传统的皮质古典沙发的变化极小，回归经典。布艺沙发艳丽的色彩、美丽的图案、柔和的质感和优雅的造型赋予其丰富多变的表情，设计制作可采用木材、竹藤、金属、塑料和玻璃等材料为框架的布艺沙发。布艺沙发多做成拆洗式，可根据使用者的喜好或季节需要更换不同的色彩、图案和款式，再加上功能的多样化及变换方便快捷的设计，使得布艺沙发如今成为了流行一族的消费新热点。而目前我国布艺沙发的设计从造型到布艺色彩的运用上都以仿意为主。
目前国内家纺设计行业与国际上最大的差距体现在人才方面。现在国内许多家纺设计人员，在毕业后初走上工作岗位时，由于不了解工艺要求，设计作品往往绘画性很强。这样的情况下，虽然设计出的纹样十分精美，但由于生产设备和工艺却很难达到如此之高的要求，因此往往生产出的成品和设计思路大相径庭，不能达到理想的设计效果。
二、2012-2013年布艺沙发企业投资情况分析
图表：2012-2013年7月我国布艺沙发行业投资及增长情况
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图表：2012-2013年7月我国布艺沙发行业负债及增长情况
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