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	→内容简介

	责任保险的发展程度是衡量一国或地区财产保险业务发达与否的重要指标，也是反映财产保险市场险种结构是否良好的重要参照。责任保险的高潮阶段是保险业最繁荣的阶段。它标志着一国或地区的经济发展程度，也标志着一国或地区法律法规体系的成熟程度。责任保险是保险业务中发展相对较晚的一个部分，它的迅速发展与城市化、商业活动，尤其是制造业的增长以及私人与公共交通的增长密不可分。因此，同其他保险相比，责任保险具有更强的社会属性。从世界范围来看，美国的责任险业务是非寿险公司的支柱性险种，责任保险市场自20世纪后期即占整个非寿险业务的45-50%；在欧洲国家则占30%左右，有的国家高达40%；日本也达25～30%。进入20世纪90年代以后，许多发展中国家也日益重视发展责任保险业务，这一指标的全球平均数为非寿险业务的20%以上。

目前我国责任保险的发展还处于起步阶段，与西方发达国家相比，在产品种类、保费收入、发展速度、经营环境等各方面还存在差距。我国责任保险发展的现状不仅与我国保险业发展的整体面貌不协调，也难以满足我国经济发展和社会需要。过去十年，中国保监会把发展责任保险列入保险业重点发展的领域之一予以力推，我国责任保险市场迎来了快速发展的机遇期。从服务的覆盖看，责任保险已由过去主要局限于工业生产领域逐步普及到农业和服务业，涉及金融、教育、医疗、环保、运输、商业等几乎社会生活的各个方面；在产品的设计开发方面，责任保险的种类更加丰富、保障对象更加普及、保障程度不断提高，包括在新兴的电子商务、董事责任和竞技体育等新兴领域都能看见责任保险的支撑作用；从经营开发的角度看，责任保险保费规模（不含机动车辆强制责任险）已从2001年的28亿元发展到2012年的182亿元，年均增长幅度超过了40%，远高于同期保险业的平均增长率，已进入全球责任险十大市场行列，成为我国财产保险领域的第四大险种。预计未来几年，随着我国经济的稳步发展，人均GDP的逐渐上升，对于责任保险的需求将得到释放，责任保险仍将保持20%左右的发展速度。其中食品安全责任险、高风险旅游项目险、高管责任险、火灾公众责任保险等细分险种前景较为乐观。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家保监会、国家商务部、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国保险行业协会、国际金融协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志提供的基础信息以及责任保险专业研究单位公布的大量资料，对国内外责任保险行业发展状况，我国责任保险行业目前的竞争状况、成长性，发展趋势、主要企业的发展状况，中国责任保险行业所面临的机遇与冲击等进行了分析。报告还重点探寻了责任保险行业的市场需求状况，企业竞争状况，行业发展趋势，以及企业应当采取的发展策略，准确了解目前责任保险行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的专业性报告。
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第四章 中国责任保险的发展

第四节 中国责任险发展的问题及对策

三、中国责任保险市场的发展对策

过去十年，中国保监会把发展责任保险列入保险业重点发展的领域之一予以力推，我国责任保险市场迎来了快速发展的机遇期。从服务的覆盖看，责任保险已由过去主要局限于工业生产领域逐步普及到农业和服务业，涉及金融、教育、医疗、环保、运输、商业等几乎社会生活的各个方面；在产品的设计开发方面，责任保险的种类更加丰富、保障对象更加普及、保障程度不断提高，包括在新兴的电子商务、董事责任和竞技体育等新兴领域都能看见责任保险的支撑作用；从经营开发的角度看，责任保险保费规模（不含机动车辆强制责任险）已从2001年的28亿元发展到2012年的182亿元，年均增长幅度超过了40%，远高于同期保险业的平均增长率，已进入全球责任险十大市场行列，成为我国财产保险领域的第四大险种。

图表：2011-2012年中国责任保险保费规模分析
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近年来责任保险在我国取得了长足的发展，为建设和谐社会发挥了重要作用。但也要清醒地认识到受社会环境和市场环境的影响，责任保险制度还未能充分释放岀其全部的作用和价值，我国的责任保险市场尚处于提高阶段，在整个商业保险中所占比例较低，其保险品种、技术含量、偿付能力、服务水平都与保险发达国家存有差距，需要认真反思。据中国保监会统计，2012年，我国责任保险原保险保费收入占财产险业务的比例为3.35%，而在美国等发达的工业化国家，责任保险一般约占财产保险保费规模的20%以上，有的甚至高达40%。我国责任保险有着广阔的市场前景，同时也面临着诸多挑战。

一般而言，保险业的发展可以划分为三个阶段，第一阶段是传统的海上保险和火灾保险(后来扩展到一切财产保险)；第二阶段是传统的人寿保险；第三阶段即是责任保险。保险业由最初承保有形财产的风险，扩展到承保人身风险，最后必然会随着社会经济的发展，而扩展到承保各种无形标的的风险。责任保险是法律制度走向完善的结果，也是保险业直接介入社会发展进步的体现。

目前，我国保险业已经历了前两个阶段，正处于向第三阶段过渡的时期。为充分适应构建和谐社会以及全面完善社会保障机制的需要，改变责任险发展滞后的现状已成当务之急。在开发国内责任险市场的过程中，我们既要考虑中国国情，又要避免闭门造车，充分借鉴与我国国情相似的西方国家和亚洲国家责任险市场的开发经验，走出一条具有中国特色的责任保险发展之路。

1．以转变观念为先导，提高构建和谐社会、发展责任保险的认识

在市场经济体制下，企业与社会有着千丝万缕的联系。企业来自于社会，也必将还原于社会，企业发展壮大或被淘汰出局，其收益或损失都将直接作用于社会。更主要的是，社会是企业的生存环境，没有一个好的环境，企业也难以生存。因此，企业与社会间的关系是互动关系，是互相获益的。无论是产权多元化的公众企业或是产权单一的私营企业，都应既为投资者即其股东着想，也要为其所存在的社会和消费者着想，更要为其内部的职工着想。只有综合考虑了各方利益，才算得上是一个合格的、负责任的企业，其所在社区和国家才能真正地发达繁荣。

目前，我国社会正朝着“小政府、大社会”的方向变革，在此过程中，任何一个成熟的企业都应有一份社会责任感，主动承担一部分非刚性的社会责任。在其经营过程中，由于自身疏忽可能造成的社会风险，如经营场所及周边环境、产品质量、员工健康等，可以以投保责任保险的方式将其转嫁，一旦事故发生，由保险公司实施经济补偿，从而减少社会和政府的压力。

就保险公司本身而言，也应提高社会责任感，应该从传统的思维模式和经营模式中跳出来，不能就保险论保险，要从保险业服务国民经济全局的高度来看待责任保险的发展。保险公司在考虑商业利益和经济效益的同时，更应考虑到自身所肩负的促进改革、保障经济、稳定社会、造福人民的社会责任；在发展责任保险的过程中，应提高政治意识、大局意识，正确处理眼前利益和长远利益、本公司利益和行业利益、经济效益和社会效益的关系，适应国民经济和社会发展的需要，为实现全面建设小康，构建和谐社会的奋斗目标做出应有贡献。

2．以现状评估为基础，确定发展责任保险的长期战略

如果将我国的保险业发展定位于初级阶段的话，那么责任保险还仅仅是处于萌芽状态。目前，我国正处在从计划经济向市场经济转轨的阶段，计划经济的惯性思维还未消除，市场经济的法律意识尚未形成。而发展责任保险恰恰是以法律为基础的，在国家法律体系不完备，公民维权意识缺位的情况下，我国责任保险在短期内要想有一个大的发展是不可能的，若忽视客观条件，盲目追求速度，只能是揠苗助长，适得其反，事倍功半。至于我国目前责任保险占比与发达国家以及全球平均发展水平相比的悬殊数据，我们不能单纯看成是潜力，而应更多地理解为差距，惟其如此，方能找准定位，对症下药。

现阶段，我们必须面对现实，把重点放在夯实基础、营造环境上，尊重责任保险发展的客观规律，制定一个长期的发展规划，循序渐进。在做好市场调研的前提下，细分市场，制定出具有全局性、长期性、系统性、应变性、风险性的经营战略，确定发展责任保险的战略任务和目标，并根据战略任务和目标，拟定出切实可行的，具有市场分析、组织机构、市场目标、实际步骤、市场策略、保障措施、应变方法等内容的策划方案，以保证责任保险在一个时期内，迅速扭转下滑的态势，跟上我国财产保险发展的速度。

3．以强化立法为保障，对部分责任保险实行法定投保政策

国外很多工业化国家均已通过立法，将雇主责任险、公众责任险作为开展经营活动的必需条件。在我国，2004年年初首次以法律形式规定了机动车辆第三者责任险的强制投保，开创了法定责任保险的先河。同时，对于其他部分责任保险，法定强制投保也有实施的必要性和可能性。

(1)雇主责任险。在雇主责任立法方面，我国还没有专门的雇主责任法，《劳动法》仅适用于国家机关、事业单位以及国有、集体企业，而目前大量增加的非公有制企业雇员的权益很难得到保障，使得保险人在经营雇主责任保险时，一般只能以民法为法律基础，以雇主与雇员之间的雇佣合同作为法律依据。有关立法部门应尽快制定《雇主责任法》，明确雇佣关系，扩大适用范围，尤其应明确雇主义务。

据此，雇主可将自己的赔偿义务以保险的形式转嫁给保险公司，一旦雇员在工作期间发生意外事故，雇主、雇员以及保险公司可依据此项法律迅速准确地处理赔偿事宜，避免不必要的纠纷和矛盾。另一方面，保险公司必须重新修订雇主责任险条款，进一步明确细化保险责任范围、赔偿项目以及赔偿标准。作为工伤保险的补充，将《工伤保险条例》中规定由雇主自行承担的费用纳入保险责任范围，以确保受雇人权利遭受侵害后，能够获得足够的补偿。

(2)火灾公众责任保险。由于我国的法律制度不够完善，公众的责任保险意识和法律意识薄弱，目前，火灾公众责任保险的覆盖面不广泛。从国际惯例来看，关系到社会公众安全利益的保险，可以通过立法予以强制。火灾责任事故极易导致社会纠纷，影响社会安定，其中的焦点问题又往往是经济赔偿问题，如果责任人投保火灾公众责任保险，由保险人协助处理并提供经济保证，将有助于维护社会公众的安全利益。因此，应将火灾公众责任保险的投保列入《消防法》，使其成为法定保险。

(3)医生职业责任保险。根据医疗行为“容许性危险”的理论基础及医疗过失的判断标准，容许性危险行为本身，应当认为是社会正当行为，并无违法性，如果行为者行为时，遵守其应尽的注意义务，虽然其行为发生遇见所及的危险，亦无违法可言。对于这种属于合法范畴，但造成一定损失和危害的医疗事故，采取最直接的保险制度方式来分担风险是惟一选择。因此，人大应通过立法，实行强制性医疗责任保险，切实保护患者及其家人的合法权益，增强医疗机构及其从业人员抵御风险能力和支付能力。
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