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	→内容简介

	植物性香料也称植物性精油是由植物的花、叶、茎、根和果实，或者树木的叶、木质、树皮和树根中提取的易挥发芳香组分的混合物。随着人们消费观念的改变，考虑到化学合成物质的安全性及环境问题，化学合成香料的用量逐渐减少，而天然香料的应用日益广泛。天然香料以其绿色、安全、环保等特点，日益受到人们的钟爱世界天然香料产量正以每年10～15的速度递增。中国拥有丰富的植物性天然香料资源，有500余种芳香植物广泛分布于20个省市，但由于提取加工工艺落后，香料资源只有部分被开发利用，很多植物性天然香料只能做到初步提取，而且收率和纯度都较低;甚至有一些产品被运到国外进行深加工。这不仅导致中国市场植物性天然香料紧缺，而且严重浪费中国的宝贵资源。

植物性香料行业生产和发展，是同食品、饮料、日化等配套行业的发展相适应的，下游行业日新月异的变化，促使植物性香料行业不断发展，产品质量不断提高，品种不断增加，产量和销售额逐年上升。保障下游行业巨大需求，推动消费品市场发展，怎样促进行业的转型升级成为业内共同思考的问题。中国植物性香料市场拥有巨大的发展潜力与市场空间，国际著名植物性香料公司纷纷在中国本土投资建厂，借助其原先的国际知名度和技术优势，占据了大部分国内香精香料中高档市场的份额。与此同时，国内民营植物性香料制造企业经过多年的发展，涌现出一批行业领先企业。凭借其对本土风味的了解、稳定的产品质量、合理的产品价格、周到的技术服务，这些民营企业逐渐赢得中高档客户的认可，市场份额和品牌知名度日渐提高。

我国的植物性天然香料资源的分布与市场的发达程度不协调。植物性天然香料是我国香料工业的优势，产品主要是用来出口。因此，建立健康完善的销售渠道与网络，最大限度地促进植物性天然香料产地的经济发展，是香料工业必须考虑的问题。目前植物性香料的发展正处在一个前所未有的好时期，需求面的扩大，整体国力的加强，再结合国家相关的“三农政策”及其他政策，为植物性香料的进一步发展提供了保证。就现行的法律法规而言，植物性香料植物的开发利用可与许多国家政策相关联。如:西部开发政策:全国生态环境建设；退耕还林政策；定点扶贫地区优势特色农业开发规划；农民失业及提高农民生活质量问题；进一步推进优势农产品产业带建设；农业的可持续发展；实现现代农业高技术工程等。目前，我国植物性香料人均消费量远低于发达国家，国内市场容量持续扩大，零食、软饮料和快餐等食品消费量的激增，以及对食品等产品的多样化需求，必将增加对植物性香料的需求量，这对植物性香料产业来说，是一个极好的发展机遇。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网以及国内外多种相关报刊杂志媒体提供的最新研究资料。本报告对国内外植物性香料行业的发展状况进行了深入透彻地分析，对我国行业市场情况、技术现状、供需形势作了详尽研究，重点分析了国内外重点企业、行业发展趋势以及行业投资情况，报告还对植物性香料下游行业的发展进行了探讨，是植物性香料及相关企业、投资部门、研究机构准确了解目前中国市场发展动态，把握植物性香料行业发展方向，为企业经营决策提供重要参考的依据。
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第二章 中国植物性香料市场发展关键因素分析
第一节 植物性香料市场规模分析

图表：2010-2013年我国植物性香料市场规模及增长率情况
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数据来源：中研普华测算
第二节 植物性香料市场发展驱动因素分析

一、产品优势
我国拥有多种特有品种和在全球具有竞争优势的天然香料品种，为此需要进一步进行种质资源发掘、保护和新品种定向培育；同时也要对适合我国种植和发展的品种进行引种、驯化和规模化种植。通过特有品种与优势品种的优化、外来品种的引入，增加天然香料产品的种类、单产并提高其品质；通过开发新产品、优化传统生产工艺等促进合成香料的发展；通过香精生产工艺改进、香气控制释放技术的提高与香气数理表达技术的发展提高我国香精生产的技术水准。目前，国内不少植物性香料企业与科研单位的综合研发实力得到了提高，已具备了新香料创制的能力。在“十二五”期间可能会出现我国具备完全自主知识产权的新香料，使香料开发从消化吸收转入自主创新纪元。
植物性香料与人类的关系十分密切。目前，种类繁多的香料已被制成不同香型的香精，添加到形形色色的商品中，应用于人类生产生活的方方面面，成为推动人类文明的使者。
二、产业化的可能性
1、食品工业的刚性需求推动行业发展
食用植物性香料行业近两年保持了持续增长的态势，但增长幅度和过去相比有所减缓。主要受国内外疲软的经济形势以及管理制度不合理，相关法规和标准严重滞后等因素的影响，使行业在生产经营中面临诸多困扰。
总体来看，食品工业的刚性需求为行业发展提供了很大空间，企业应炼好内功，在技术创新、产品质量、应用服务、环境保护等方面加大投入，提升企业自身实力。另一方面，同行之间应加强沟通和协调，相互借鉴，取长补充短，在良性的竞争环境下实现共赢。
近两年来，行业在标准化工作方面取得了一定成果，但因标准缺失大部分企业无法申领生产许可证是行业面临的最突出问题。应该调整天然香料、合成香料和香精三大类产品比例，促进食用香精的开发；加大技术创新投入；加强法规标准建设；建设行业信息网络的思路，建议借鉴国外的管理经验，改变目前我国对食用植物性香料行业的管理模式，提高行业管理水平，促进行业健康发展。
2、资源丰富的芳香植物为香料生产注入活力
芳香植物是绿色世界的重要组成部分。我国芳香植物资源丰富，目前已知种类有300多种，其中主要是种子植物。如广布长江以南地区的常绿乔木棒树，树皮和根中含有樟油3-5%，是用途广泛的香料。薄荷鲜茎叶含芳香油0.8-1%，大量用于糖果、饮料和牙膏中，在医药上是生产清凉油和仁丹的主要原料。我国从薄荷中提取的薄荷醇，产量居世界首位，在国际市场上享有盛誉。从玫瑰和月季中提取芳香油，主要成分为香茅醇、橙花醇、苯乙醇等，是调制花香型香精的主剂，用作高级香水及化妆品、香皂、食品和香烟的香料，也可直接用花瓣作糕点和饮料。
我国复杂的土壤及气候条件非常适合各种芳香植物生长，是其生生不息的家园。处在亚热带地区的台清和海南省，及高温多雨的广东、广西等地，栽培着大面积的香茅、香根草等，由此生产的芳香油是香料工业的重要原料。在长江以南各省区，樟树、黄樟随处可见。八角茴香特产于我国的广东和广西，干果含油8-12%，是著名的调味品和香精原料。此外，生产松香、松节油的松柏类植物，香茅醉、香茅醛含量丰富的各种按树，以及桂花、珠兰、玫瑰、月季、茉莉、紫膝、水仙等等，在我国都有较大面积的种植。目前，我国生产的植物芳香油达200多种，为香料工业的发展创造了良好的条件。
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