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	→内容简介

	产业园区是区域经济发展、产业调整和升级的重要空间聚集形式，担负着聚集创新资源、培育新兴产业、推动城市化建设等一系列的重要使命。园区的具体形式多种多样，主要包括高新区、开发区、科技园、工业区、产业基地、特色产业园、孵化器、加速器等以及近期各地陆续提出的产业新城、科技新城等。近年来随着我国经济发展的需要，产业园区逐渐被各级政府所重视。它在区域经济与产业经济之间形成了一个产业联动的桥梁，它承载着区域产业的系统组合与补充，以及主导产业的合理链接与配套等功能作用。产业园区建设的同时为科技创新型、经营创业型和配套加工型、咨询服务型等企业构建了一个适合企业发展的经营平台。

目前园区经济的发展日趋完善、日渐成熟，现已形成了产业园区建设与发展的特有运营模式，成为区域经济发展中不可或缺的组成部分，在今后的经济建设中将进一步发挥拉动区域经济快速增长的巨大作用。2011-2012年，各地“十二五”规划浮出水面，引人注目的是各地政府力图打造各类产业集聚区的雄心和手笔。在规划中，产业园的上马和扩建令人瞩目，如贵州要建设百余个特色产业园、重庆要建设离岸数据开发和处理中心两大基地、黑龙江要建设哈大齐工业走廊建设区、安徽要形成10个左右的新兴产业基地。“十二五”期间，各地千亿级的产业园规划就有十余个，这意味着，未来五年中国或将进入各类产业园区建设的高峰期。

难以精确计数的众多开发区星罗棋布在中国的每一个省份，成为当地经济耀眼的明星。仅以为数不多的国家级开发区而论，其以中国万分之七的土地创造了7%的GDP、12%的工业增加值、6%的税收，吸纳了1/3的外商直接投资。对中国30年的高速发展，开发区可谓居功至伟。但是到如今，为数众多的开发区已处于或正处于十字路口：在战略使命上，鉴于整个国家改革的停滞，开发区已不复当年改革开放试验田的角色热，而变得犹疑甚至是迷失；在发展方向上，开发区所在地区的城市化扩张过程中，原来更多承载经济发展职能的开发区纷纷向城市行政区转型；在发展方式上，以土地开发为主要支撑的开发区在国家严控用地指标的背景下，发展空间日益受限；在发展政策上，随着国家政策日趋均衡化，开发区所能提供的发展优势已不再明显；在运作模式上，越来越多的民营公司正侵入这一领域，对开发区政企不分的管委会运营模式构成挑战。开发区到了一个关键的转折期：是继续扮演中国发展探索的先锋还是在经济社会发展大潮中逐渐被边缘化？在这样的形势下，开发区应该如何应对？如何在危机中得到发展呢？

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报纸杂志的基础信息等公布和提供的大量资料和数据，客观、多角度地对中国可再生能源产业园市场进行了分析研究。报告在总结中国可再生能源产业园行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国可再生能源产业园行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告资料详实，图表丰富，既有深入的分析，又有直观的比较，为可再生能源产业园企业在激烈的市场竞争中洞察先机，能准确及时的针对自身环境调整经营策略。
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第五章 2012-2013年可再生能源行业发展现状分析
第二节 2012-2013年可再生能源行业发展现状

一、可再生能源市场规模及成长性分析
全球能源利用发展方向中，风电、光伏发电和生物质能等可再生能源产业将作为能源系统中的主力被大规模利用。我国应抓住机遇，全面打造可再生能源市场和产业，大力推动可再生能源规模化应用，在国际可再生能源市场中抢占先机。
发展可再生能源，可以充分利用我国的土地资源、调整能源结构，有利于服务三农产业，调整我国农作物结构，为农民开辟增收途径，促进农业的发展，还可促进新兴工业的生产和发展。可见，在我国扩大可再生能源产业，可加快社会主义新农村建设并产生巨大的社会效益和经济效益。
随着世界范围的能源短缺，以及人们对环境保护的日益重视，开发和研究可再生能源以替代不断枯竭的石化能源已迫在眉睫。我国可再生能源发展潜力巨大、前景广阔，但是技术和产业的发展方面还存在诸多障碍，不仅需要政府的积极扶持，还需要产业、研究机构等社会各界的共同努力。
图表：2013-2018年我国可再生能源发电量
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二、2013-2018年可再生能源行业发展趋势
我国可再生能源装备发展将获支撑
“缺乏自主技术研发能力，设备制造能力弱，技术和设备生产主要依赖进口”，这是当前我国可再生能源技术开发能力和产业体系薄弱的主要表象之一，不过这种状况有望在今后改变。
国家发改委日前印发了《可再生能源发展“十一五”规划》（以下简称《规划》）。《规划》明确提出“提高可再生能源技术研发能力和产业化水平”的总体目标。此外，《规划》也对水电、生物质能、风电等提出了技术装备和产业发展指导意见。这预示着，可再生能源技术装备和产业发展，将会得到实质性促进。
加强技改强化水电自主创新
为促进技术装备和产业发展，《规划》指出，在水电方面将进一步提高和完善水电勘测、设计、施工、管理和设备制造技术水平，重点加强300米级高坝及复杂地质条件下高坝筑坝技术、大型地下洞室及高边坡锚固技术、高水头大流量泄洪消能关键技术等坝工技术研究；继续推进大型常规水电机组和抽水蓄能机组的国产化，在消化吸收国外先进技术的同时，强化自主创新，加强技术改造，开展6万千瓦以上贯流式、百万千瓦级混流式水轮发电机组和30万千瓦以上抽水蓄能机组的设计、制造技术研究，形成具有自主知识产权的水电设备制造技术。
研发大型沼气发电装备
在生物质能方面，《规划》对于发电设备的要求是：“十一五”时期，在试点项目的基础上，通过引进消化吸收和再创新，组织农作物秸秆、林业三剩物等农林生物质发电及垃圾发电的装备研发和制造工作，掌握生物质发电技术；抓好大型沼气发电装备研发和生产工作，形成500千瓦、1000千瓦等多个型谱的系列产品;抓好50～200千瓦小型生物质气化发电装备的配套研发和制造工作，形成专业化的设备生产和配套能力，完善技术标准和检测认证体系。
对于沼气技术和装备发展的要求是：研究和开发应用于垃圾填埋气回收和利用的专用技术和装备，改进大中型沼气工程的生产工艺和装备技术，形成比较完善的沼气装备和施工能力。
此外，研究和开发秸秆打捆和装载装备、灌木林采伐和运输专用装备、各类生物质固体成型加工专用装备，以及重点抓好产业化和标准化工作等也在《规划》中涉及。
风电装备国内制造为主
为提高风电技术研发能力，《规划》指出，“十一五”时期，我国将继续促进已批量生产的国产化风电机组的规模化应用，并实现向兆瓦级风电机组的升级换代。在初步形成国内制造装备能力的基础上，采用技术引进、联合设计、自主创新等方式，掌握1.5兆瓦及以上风电机组集成制造技术，并开发3兆瓦级的海上风电机组。发挥我国在机电设备制造方面的优势，充分利用国内、国际市场，培育技术水平较高、市场竞争力较强的风电设备配套零部件制造产业。 在促进太阳能技术装备和产业发展方面，《规划》指出，通过科技攻关、产业化支持，尽快掌握高纯度多晶硅材料的生产技术和工艺，实现规模化生产。通过试点项目建设，进行技术引进和消化吸收再创新，掌握太阳能热发电关键技术。
可再生能源技术进展与发展趋势
随着经济社会的发展、工业化进程的加快，能源与环境问题越来越凸现，因此发展可再生能源成为全球共识。据透露，中国能源的消费量大致为世界能源消费量的1/10，这就意味着中国仅利用世界1/10的能源满足了世界1/4人口发展的需求。在能源结构中中国可再生能源利用率达14.4%，居世界前列。
可再生能源包括太阳能、风能和海洋能等。陈教授说，经过20多年的努力，我国的生物质气化发电技术比较先进，生物质气化发电总装机容量超过30兆瓦。而生物质沼气，全国已发展1000多万用户，其中大中型沼气工程1000多处。风电技术方面，迄今中国600千瓦和750千瓦机组分别达到96%和64%。全国共有风电厂61个，总装机126.4万千瓦，在建风厂124个。
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