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	→内容简介

	洁净煤80年代初期美国和加拿大关于解决两国边境酸雨问题谈判的特使德鲁·刘易斯(Drew Lewis，美国)和威廉姆·戴维斯(WilliamDavis，加拿大)提出的。洁净煤技术的含义是：旨在减少污染和提高效率的煤炭加工、燃烧、转化和污染控制等新技术的总称。当前已成为世界各国解决环境问题主导技术之一，也是高技术国际竞争的一个重要领域。由于中国煤炭开采和利用的特点决定，中国洁净煤技术领域与国外洁净煤技术领域重点放在燃烧发电技术上有所不同，含盖从煤炭开采到利用全过程，是煤炭开发和利用中旨在减少污染和提高效率的煤炭加工、燃烧、转化和污染控制等新技术的总称。
我国动力煤的平均灰份在25-27%，硫份在0.95-1.0%。采用物理选煤方法，可降低60～80%的灰分和50～70%的黄铁矿硫。化学选煤实验研究表明：可将>90%的全硫（包括有机硫）和灰分脱除；微生物选煤实验研究表明：可脱除>80%的无机硫，>30%的有机硫，>90%的灰分。它们都是选煤领域研究的重要方向，在研究先进物理选煤方法的同时应加强化学脱硫和微生物脱硫的基础研究工作。近年来，国有大中型选煤厂的建设和技术改造的主要内容，已由过去单纯的注重降灰转为降灰与脱硫并举及回收洗矸中的黄铁矿。选煤生产技术快速发展，如：直径为1400mm的大型三产品无压重介质旋流器、直径为6000mm大型旋流静态微泡浮选柱和矮柱微泡浮选柱、FGX—48A型（处理能力为480t/h）大型复合式干选机等都已应用在工业生产并形成产业化。但选煤基础研究落后于生产的发展实际，目前需要研究的煤炭燃前加工科学问题主要有：重介质旋流器流场中的颗粒流体动力学、高效干法分选理论、微泡浮选机理、水煤浆制备过程的优化等。
中国的煤化工产业继续有序发展，煤化工产业发展政策逐步完善，煤基甲醇和煤基二甲醚的试点应用取得可喜进展，产能得到进一步释放，新型煤化工产品逐渐走向市场，并被市场接受。随着金融危机影响的加剧，中国煤化工产业面临成本压力，行业发展趋缓。由于国家政策总体上仍支持煤化工发展，节能减排已是大势所趋，故中国煤化工产业虽短期受困但前景仍十分可观。
新型煤化工以生产洁净能源和可替代石油化工的产品为主，如柴油、汽油、航空煤油、液化石油气、乙烯原料、聚丙烯原料、替代燃料（甲醇、二甲醚）等，它与能源、化工技术结合，可形成煤炭——能源化工一体化的新兴产业。煤炭能源化工产业将在中国能源的可持续利用中扮演重要的角色，是今后20年的重要发展方向，这对于中国减轻燃煤造成的环境污染、降低中国对进口石油的依赖均有着重大意义。可以说，煤化工行业在中国面临着新的市场需求和发展机遇。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、中国能源协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据。报告立足于世界洁净煤市场，从中国洁净煤行业发展情况、相关产业发展状况、区域市场发展状况、行业内主要企业发展情况以及洁净煤行业未来发展趋势、投资策略等多方面进行了深度剖析。通过对洁净煤行业需求和产销分析、及区域市场的研究对行业发展趋势做出了研判；通过对行业发展政策因素，相关行业发展趋势以及历史数据定量分析的基础上，对中国洁净煤行业发展趋势做出了科学预测，揭示洁净煤的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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