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	→内容简介

	我国每年消耗的能源相当于15亿吨标准煤，其中30％左右为各类建筑能耗，建筑物单位面积能耗是西方发达国家的3倍以上，而通过玻璃窗散失的能量损耗又占了整个建筑物能耗的50％左右，即每年通过玻璃窗损耗的能量约2.25亿吨标准煤，相当于21个三峡电站年发电量。同时随着经济发展和生活水平的提高，空调、取暖装机量不断增加，建筑能耗的比例正不断上升。但是，如果使用节能玻璃窗，就可比单层普通玻璃窗节能75%左右。由于高性能的节能玻璃可以使玻璃对光谱具有选择性透过功能，因此，在能透过大部分可见光而不影响采光的前提下，又能阻挡红外光、远红外光、紫外光，阻断热辐射。德国等西方发达国家早在上世纪80年代就通过立法强制使用节能玻璃，达到了有效节约建筑耗能的目标。因此，在建筑中大量应用节能玻璃，不仅是节能的需要，也是行业发展的一个重要标志。建议相关主管部门制订一系列政策，促使建筑商在建筑中大量运用节能玻璃。随着玻璃加工技术的不断发展，我国的节能玻璃产业发展迅速,目前国产节能玻璃产品中可供选择的范围越来越大，这也给建筑商提供了选择空间，可根据建筑物用途的不同而选用相应的节能玻璃，从使用节能玻璃的建筑商中选出典范，在全国加以推广。

加工玻璃产品是否合格，最重要的原因就在于玻璃加工过程是否先进、科学和规范。伴随着节能意识日益增强，加工玻璃产品的应用面临着市场不断扩大的良好机遇。无论是从节约能耗、阻隔噪音，还是从提高居住舒适度和安全性等方面看，采用中空玻璃、钢化玻璃等加工玻璃产品与仅仅使用普通的原片玻璃相比，都有着显著的优势。正是因为人们不断认识到了加工玻璃的优越性，市场的容量才呈现出不断扩大的趋势，并且，目前这种趋势还呈现出加速的潜能。现实的情况是，由于我国玻璃加工行业起步较晚，市场兴起的速度又非常快，玻璃加工产业就免不了鱼龙混杂。有规模大的企业，也有很多小的加工企业；有加工设备先进的企业，也有采用质量低劣的设备加工玻璃的企业；有加工玻璃产品质量优秀的企业，但是质量低劣甚至于伪劣的加工玻璃产品则更多地充斥着市场。好的加工玻璃产品更多地被采用到了民用建筑市场，包括一些路边门窗加工作坊，都是此类产品的聚散地。加工玻璃产品市场出现良莠不齐，其中一个原因是玻璃加工企业的良莠不齐。我们不能假设一些企业不思进取或是甘于制作伪劣产品，提升玻璃加工行业整体水平的更多期待则应落在更好地普及、提高加工技术和工艺，以及推广先进设备与科学管理上。

玻璃工业传统应用领域将向节能环保的发展。建筑节能和绿色建筑节能将进一步推进，同时太阳能应用将呈现巨大的发展潜力，将为绿色玻璃产品呈现广阔的市场。“十一五”十大重点节能工程意见里边就把节能技术改造项目给奖励，提到了玻璃行业综合技术的实施推广，推动玻璃行业的进步。自主创新的产业政策。国务院的文件对高新技术，包括玻璃、高新技术产业化项目给予一些税收的优惠和财政的支持，为玻璃行业大力开展自主创新提供了驱动力。国家经济战略调整带来的机遇。西部大开发、振兴东北老工业基地、建设社会主义新农村、区域发展总体战略，这些经济战略的实施不但为玻璃行业可持续发展开辟了广阔前景，而且将极大促进玻璃行业向小城市发展，为玻璃行业进一步优化布局奠定了基础。此外新型城市化建设也离不开玻璃，特别是节能玻璃。 玻璃产业布局向着靠近市场的终端，靠近能源基地，靠近资源基地，靠近交通枢纽区域集中。大企业之间协调发展的方向逐步在得到优化。通过大企业集团重组联合，提高行业集中度。再是以加工玻璃发展为核心，调整产业产品结构，大力发展优质浮法玻璃，适合建筑节能的汽车玻璃以及电子玻璃。 

最近行业协会提出来发展浮法玻璃二代，目前拥有浮法玻璃二代技术的世界上只有三个国家，一个是英国的皮尔金顿，二是美国的PPG，三是中国的洛阳浮法。但是中国的洛阳浮法和皮尔金顿、PPG相比还有很大差距。未来制定玻璃标准会从主要产品的节能和寿命方面考虑。首先是生产环节当中的节能减排。包括：全氧燃烧技术、余热发电、脱销等。全氧燃烧主要在于成本较高，如果将来成本下降，全氧燃烧仍有发展空间。目前40%的生产线已经安装了余热发电，未来这一比例会进一步提高。国内玻璃行业脱硝的技术难度比较大，脱硝700毫克是作为一个参考值。目前协会跟环保部协商，未来可能进行强制环保治理。其次是以绿色化产品作为下游领域节能，包括Low-E玻璃推广。在国外发达国家，Low-E玻璃应用占比达到70%-80%，但是我们国家只有10%。Low-E玻璃没有发展起来的原因是国家的一些政策还不配套。监督部门尚未能够制定一些评价的系统来约束企业的节能减排。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国务院发展研究中心、国家商务部、国家工业和信息化部、国家经济信息中心、中国玻璃协会、中国日用玻璃协会、中国玻璃纤维工业协会、中国行业研究网、国内外相关刊物杂志的基础信息以及专业研究单位等公布和提供的大量资料。本报告对我国节能玻璃行业发展现状、细分市场发展现状、竞争格局，节能玻璃市场的供给与需求状况、发展趋势、投资前景等进行了分析，并深入研究了节能玻璃行业优势企业的发展、经营状况，是节能玻璃生产、经营企业及相关企业和单位、计划投资于节能玻璃行业的机构等准确了解目前中国节能玻璃行业市场发展动态，把握节能玻璃行业发展趋势，制定市场策略的必备精品。
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