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	→内容简介

	近些年，由于社会的主流消费群体的刚性需求不断的持续增长，对于整个地板行业来说，除了市场规律式的优胜劣汰，更多的也凸显出来了细分市场的不断发展。说起近年来，中国地板行业最火爆的地板产品品类，实木地热地板品类当之无愧，从早年间的备受怀疑，到如今众多企业纷纷将其作为主要研发方向，实木地热地板品类瞬间成为行业主流趋势。为了把握行业的主流趋势，开创企业发展的蓝海，众多地板企业在实木地热领域投入了相当可观的研发精力。在整个地板行业当中，有越来越多的地板品牌开始了纯实木地板的生产以及销售，而所有的品牌当中，也逐渐的出现了“三足鼎立”的现象，而在这三足鼎立的细分市场当中，各个地板品牌各显神通。

实木地板市场缺乏有力的龙头老大，没有任何企业占有显著的市场份额，也没有任何一个企业能对整个产业的发展具有重大影响。为什么会出现这样的情况呢?原因有三：一、地板业进入门槛低，良莠不齐地板企业遍地开花。二、地板属于耐消品，任何单一企业想短时间内成为龙头企业都是有难度的。三、就如之前所说的企业本身的品牌意识太差。

企业的品牌意识薄弱在外行人看来似乎对行业并无多大影响，但恰恰是这个行业不成熟的表现。一个成熟的行业，它前十名品牌在市场占有量一般在70%左右，或者更高。只有在不成熟的环境下，整个行业还处于三国混战的局面，混战的行业无论是对消费者还是企业本身都是无益的，当然也存在想借混战捞一笔的企业。地板产业摆脱打价格战、诋毁他人这样的商战手段，去花更多的精力在品牌建立上，应该是整个行业需要去做的。很多地板品牌，以前在品牌的营销上并没有花太多的精力，一直专注于将精力放在产品上，现在愈发发现品牌的魅力，增强企业的品牌意识，为自己的产品创造更多的附加值，同样是我们的当务之急。

“山寨”在各行各业都屡见不鲜，然而在地板业格外明显。原因何在?消费者对于地板的选购还没有完全走出“实木地板无非就是木材的拼接”这样的想法。所以，到底是谁抄袭的谁，消费者根本就不在乎，他们更在乎的是木材、外形。也因此地板业中抄袭之风格外盛行，市场上抄袭得一模一样的品牌都不止一个，原创品牌的生存空间越来越小。其实在实木地板的选购上，消费者一味地强调木材的重要性，却往往忽略了工艺，即便是相同的木材，相同的外形，不同的工艺，会产生完全不同的地板。无论是在烘干，油漆，还是拼接上，工艺都决定了地板的品质，地板外形的山寨是容易的，而工艺的山寨是不易的。

2013年上半年，随着木材资源的紧缺和木地板坯板价格的持续上扬，柚木、花梨等东南亚木材的实木地板价格平均上涨80元/平方以上，而圆盘豆、番龙眼等大众型实木地板价格上涨40元以上。其中以大自然地板、贝亚克木地板为代表的实木地板十大品牌价格上涨幅度则高达60元以上，木地板原料的不断上涨，导致各类木地板价格稳中有升，以实木地板、实木复合地板为代表的木地板价格表上涨幅度高达20%以上。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、中国建材工业协会、中国地板行业协会、中国林产工业协会地板专业委员会、中国林科院木材工业研究所、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、家装建材行业研究单位等公布和提供的大量资料，对我国实木地板行业的发展状况、市场竞争、流通渠道等进行了分析，并重点分析了主要子行业的发展状况和特点，报告还对行业重点企业、发展趋势、发展策略等做了重点分析。本报告是国内外实木地板企业、房地产开发企业、物业管理和装修公司等单位准确了解目前实木地板行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品，对实木地板的上游供应厂商、实木地板企业以及欲在实木地板领域从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前实木地板业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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