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	→内容简介

	欧洲市场，三层实木复合地板约占有60%左右的实木类地板市场份额，美国市场以多层实木复合地板为消费主流，中国市场90年代开始引入这两类产品。随着人们对实木类地板在功能、品质、装饰性不断上升的需求，这类以三层、多层实木复合地板为代表的“新实木”地板消费在我国不断受到消费者青睐。到2008年底，以三层多层为主流的“新实木”地板品牌集中度进一步提高，以位列全国实木类地板销量第一的圣象地板为例，90%实木类产品为三层和多层，每年增长超过30%，全国销量前十名企业品牌主流产品结构已全部转化为三层多层为主的“新实木”，市场份额成为市场消费的第一风向标。

几年来，地板市场风潮变幻不定，各个地板品牌以及地板品类轮番登场亮相，各种新型产品和消费概念也层出不穷，大有你方唱罢我登场之势，近一段时间，自强化地板和实木地板出尽风头之后，实木复合地板也开始悄然上位，渐渐跻身地板市场消费主流。

资料显示，在全地板行业下降10%的情况下，实木复合地板的销量还是增长了30%。2012年产销量超过8000万平方米，实木复合地板将跻身地板消费主流。传统实木地板则在不断减少，其大部分份额正逐渐被实木复合地板所取代。

从国内外实木类地板消费结构来看，以欧洲市场为主流的三层实木地板以及在美国市场为主流的多层实木地板，国内市场都得到了快速成长，技术和市场的不断成熟，使实木复合类地板获得了很大的发展，改变了实木类地板的消费理念，三层、多层实木复合地板成为当今实木类地板消费的主流。

在国际市场上，以三层、多层实木复合地板为主流消费代表的实木类地板产品统称为：ENGNEERWOODFLOORING，意思就是经过工业化加工处理后的实木地板。这类产品避免了传统实木地板使用中的问题，呈现更长使用寿命、更多功能、更丰富的表面风格特征。国内企业从事三层实木复合地板生产多数是为国外企业提供代加工，代加工赚取的利润，比起内销的强化地板或实木地板企业销售利润来说要低很多，就是现在转型内销，三层实木复合地板给经销商的出厂价也是很低的，但因为目前还没有形成大规模的销量，代理商没办法给市场较低的价格，造成了三层实木复合地板价格高出一截，如果有销量，价格是会适当降下来的。是先降价追求销量，还是有了销量再降价，即便降价，由于其成本较高也难以降到消费者预期的心理价位，摆在三层实木复合地板面前的“价格问题”实属棘手；在这些地板老总们看来，“到底什么时候，消费者能认识到三层实木复合地板品质确属上乘”这一问题不解决，“价格问题”便永远解决不了。事实上，三层实木复合地板属于一种高端产品，自应有其高端的销售渠道，凭国内既有的地板渠道体系推广，与强化地板争市场并非明智之举。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国务院发展研究中心、中国建材工业协会、中国地板行业协会、中国林产工业协会地板专业委员会、中国林科院木材工业研究所、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、家装建材行业研究单位等公布和提供的大量资料，对我国实木复合地板行业的发展状况、市场竞争、流通渠道等进行了分析，并重点分析了主要子行业的发展状况和特点，报告还对行业重点企业、发展趋势、发展策略等做了重点分析。本报告是国内外实木复合地板企业、房地产开发企业、物业管理和装修公司等单位准确了解目前实木复合地板行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品，对实木复合地板的上游供应厂商、实木复合地板企业以及欲在实木复合地板领域从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前实木复合地板业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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