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	→内容简介

	继个人计算机变革、互联网变革之后，云计算被看作第三次IT浪潮，是中国战略性新兴产业的重要组成部分。它将带来生活、生产方式和商业模式的根本性改变，成为当前全社会关注的热点。

当前我国云计算产业的技术储备和产业转换不断取得突破，从事云计算相关的研发、制造、集成和制造服务的企业数量也越来越多。重点行业也已经开始起步，云计算产业链在逐步形成。工信部主要推进以下工作：一是支持云计算的技术和服务架构，智能产业资源中心的关键技术研发；二是开展云计算领域重点软件技术和服务的标准和制度工作；三是加快培育龙头企业，打造云计算产业链；四是开展云计算企业的创新试点和示范工作，指导北京、上海、深圳、杭州、无锡等第一批试点城市，推进PAAS、SAAS等几个方面的发展，推进产业结合，支持云计算的发展。
云计算已经从纸上蓝图发展成为实实在在的大产业，革命性的将大数据、大宽带、大平台、大服务捆绑在一起，孕育着广阔的产业变革，深刻改变着信息产业发展格局和我们的生产生活方式。具体表现在三个方面：产业发展领域：云计算加速了产业优化升级步伐，越来越多的企业通过大规模部署云计算在推动战略性变革，实现更精准的决策和更深入的协作方面获得企业核心竞争优势。借助互联网、云计算技术，实现多业态融合，成为产业结构调整升级新方向，极大的促进中小企业创新创业和全社会信息化水平提升。公共服务领域：云计算提升了服务水平和管理效率。随着云计算和大数据技术在智慧城市建设、社区精细管理、疾病预防和治疗、食品药品安全监管、环境污染监测等领域的逐渐应用，社会管理效率、公共服务水平和人民幸福感将得到极大的提升。个人生活领域：云计算使工作更加高效，生活更加快乐。随着云计算、大数据时代的到来，云办公、云笔记、云视频、云记帐等被广泛应用，可穿戴设备随时关注着我们的健康。基于大数据的反馈经济，让我们生活的更加便捷。

处在云计算发展大潮之中，我国的云计算战略也在稳步推进。目前我国已有二十余个地方相继出台了云计算产业发展规划、行动计划，鼓励建设示范试点工程，制定了土地、税收、资金等方面的优惠政策。各地政府通过政企联合、官产学研一体化运作，积极推进本地区IDC、灾备中心等云计算基础设施建设，已成为新一代云计算基础设施的主要推动者。据预测2014年云服务暨相关技术支出将达到一千亿元以上。2015年云计算产业将会带来1400万个工作岗位，其中约有一千万个在中国。2014年全球大数据技术服务支出将超过140亿美元。2018年市场年均复合增长率将达26%，支出增至460亿美元。

我国云计算的发展可以分为三个阶段，首先是从2008年到2010年，这个阶段属于培育期，2011年-2015年属于成长期，2016年以后则是成熟期。云计算作为中国转型升级的新引擎，预计3-5年之内将进入爆发期。我国的云计算已经从之前的政策驱动，正在逐步向政策驱动和运行驱动并重的模式进行转型。未来3年，云计算应用将以政府、电信、教育、医疗、金融、石油石化和电力等行业为重点，在中国市场逐步被越来越多的企业和机构采用。预计2012年，中国云计算市场规模将达606.78亿元。整个十二五期间，我国的云计算领域的产业链规模预计可达7500亿~10000亿元。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，对我国云计算行业的发展状况、细分市场、竞争格局和趋势变化进行了分析，并对影响云计算行业的重要因素的作用、当前面临的机遇和挑战以及主要应用市场的发展进行了深入探讨。报告详细论述了重点区域市场以及领先企业运行情况等，通过翔实的数据和充分的论述，从产业层面上剖析产业现状特点，针对产业的供需矛盾阐述了云计算行业发展的主要问题和影响因素，从多个角度揭示了云计算行业产业结构与竞争格局，在此基础上对中国云计算行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。本云计算行业报告，全面展示云计算行业现状，揭示云计算行业的市场潜在需求与潜在机会，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据。
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