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	→内容简介

	2013年国内外宏观经济逐步回升。2013年中国经济增长呈“V”态势，进入第三季度，国内经济刺激政策发力，在政府投资的对冲下，经济在三季度末企稳后明显回升，中国经济逐步回暖，整个年度GDP增长为7.7%。

农产品批发业是指农产品批发商向批发、零售单位及其他企业、事业、机关批量销售农产品的活动，以及从事进出口贸易和贸易经纪与代理的活动。

农产品批发商可以对所批发的货物拥有所有权，并以本单位、公司的名义进行交易活动；也可以不拥有货物的所有权，而以中介身份做代理销售商；还包括各类商品批发市场中固定摊位的批发活动。

目前来看，贸易商，尤其是进出口贸易商的市场竞争度较高，对于专业农产品批发商或者进口商而言，市场的集中度较低。部分处于蓝海市场。仓储业，运输业的发展较快，竞争度也非常激烈。市场饱和度较高，但是集中度还有待提升。我国的种植业，农产品加工业市场集中度最低。

2004年至今，农产品交易市场进入全面开放时期，许多外资进入农产品批发市场领域，农产品交易市场进入规范、可持续发展的时期。至今，全国有农产品批发市场共有2500多家，其中亿元以上市场有1500多家，年成交额达近3万亿元。

我国的批发市场已基本完成数量快速扩张的“外延扩张”期而进入向“内强素质”转变的调整期，即由注重数量扩张向增强功能、提高市场主体的营销促销能力转变。尤其是在当今农产品流通全面放开的新形势下，面临着一个业态提升，扶优扶强，功能扩充，管理升级，二次创业的严峻挑战。

我国的大型农产品批发市场基本与国际潮流同步，正处于由第二代向第三代批发市场过渡的阶段。在国家相关政策的指导和推动下，农产品批发市场行业进入了发展的黄金期。目前，农产品批发市场已覆盖所有大、中、小城市，形成了遍布全国的农产品批发市场网络，基本构建起了贯通全国城乡的农产品流通大动脉，保障了城镇居民70%以上的农产品供应。

目前我国中小城市数量已达2160个,其中地级建制市162个,非建制市的地级行政区划的中心城镇50个,县级建制市368个,非建制市的县级行政区划的中心城镇1580个，农产品综合数量的集中度较高，从数量上来将，仍然较少。未来随着我国城镇化建设，居民收入及消费水平的提高，我国农产品批发行业仍有很大发展空间。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报纸杂志的基础信息等公布和提供的大量资料和数据，客观、多角度地对中国农产品批发市场进行了分析研究。报告在总结中国农产品批发行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国农产品批发行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告资料详实，图表丰富，既有深入的分析，又有直观的比较，为农产品批发企业在激烈的市场竞争中洞察先机，能准确及时的针对自身环境调整经营策略。
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第九章 2014-2018年农产品批发行业投资前景

第三节 2014-2018年中国农产品批发行业供需预测

一、2014-2018年中国农产品批发行业供给预测

图表：2014-2018年中国农产品批发行业供给预测
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二、2014-2018年中国农产品批发行业需求预测

图表：2014-2018年中国农产品批发行业需求预测
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第四节 影响企业农副产品批发市场规范关键趋势

一是要制定市场规则，提高准入门槛
制定批发市场规划也应包含制订市场规则。目前在各地发展有别，差异极大的情况下，可先制订原则性的市场规则，各地市场协会则可在大的框架内细化内容，规则应对批发市场资质、资产、经营面积、经营项目等提出明确规定，不符合规定则不予审批，防止无序竞争。
二是扶持重点市场，帮助中小市场、整顿空壳市场
目前，政府应对重点龙头企业的市场大力扶持，市场也负有引导本地区调整农产品结构的责任，政府按年考核，论功行赏。同时，在土地划拨、税费减免、资金筹措等方面向重点市场倾斜；对中小批发市场，鼓励其做大某一品种，形成特色市场；对空置多年或半死不活的空壳市场则须坚决整顿，以避免资源的浪费和资金的流失。
三是整合市场资源，规范竞争秩序
市场竞争未必是非此即彼的单项选择，“竞争”不如“竞合”，另起炉灶是一种选择，参股、合营、加盟也是一种选择，这就需要政府穿针引线，整合市场资源，从政策制定上鼓励加盟、参股及社会资金进入。同时对各市场收费进行规范，以利公开竞争。
四是统筹规划，把批发市场建设纳入城市整体规划范畴
十六大提出，我国要全面建设小康社会。城市化进入快速推进期，许多大中城市的卫星县已撤县设区，原城郊结合部的批发市场已进入市区面临拆迁。同时经过近20年市场建设，老市场硬件不适应新形势需要的弊端已显现。拆旧建新是挑战也是机遇。重新规划批发市场应成为有关规划部门在整体规划中考虑的重点之一，要结合六部委对批发市场的定位和未来发展需要进行定位，从而更好地发挥其农产品流通载体的作用。
五是发挥协会作用，搞好行业自律
“批发市场大战”产生的原因是多方面的。行业的自律作用弱，协会作用未发挥也是重要原因，对于农业这个弱势产业来说，协会的作用不可小视，看一看美国和日本的各类协会便可明了。而我国的各类协会机构不健全，功能还很弱，即使有的会长由企业总经理担任，但有关职能不下放，会长讲话也就失去了分量。当务之急是要把协会应有的职责、功能还给协会，使其有职有权有力，它才能“清理门户”、“重整河山”，搞好自律。
六政策因素。政策对经济有重要的影响，一切经济活动都是在既定的政策框架下进行的，政策对某些经济变量的影响是直接的，而对另一些经济变量的影响是间接的。政策目标、政策性质、政策设计、政策结构、政策模式、政策工具、政策手段、政策传导机制和政策效力等方面的差异，所可能造成的宏观经济风险都是不同的。
七政治因素。从本质上讲，政治是为经济服务的，然而政治对经济又有巨大的反作用，在某些国家政治实际上是主导经济的。政治性质、政治模式、政治结构、政治体制、政治目标、政治稳定程度和主政者素质的不同，所可能造成的宏观经济风险是不同的。
八其他因素。自然条件的巨变、战争、社会动荡或其他随机因素，也会导致宏观经济风险。
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