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	→内容简介

	我国园林绿化水平在2001年开始迅速发展，一方面，我国城镇化水平不断提高，同时，城市居住舒适感和房地产消费升级的要求刺激了园林绿化率不断上升；另一方面，国家城市规划政策和“园林城市”、“生态城市”等标准也让地方政府在城市建设中重视园林的营造，这是园林行业可能出现“井喷式”发展的外在动力。城市园林绿化建设是国民经济和社会发展规划中的重要内容之一，也是低碳城市建设的核心内容之一。“十二五”时期，为积极应对全球气候变化，我国政府在《国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》中提出了加快转变经济发展方式，强调资源节约、生态保护和生态修复，突出“转型”、“升级”、 “绿色发展”、“低碳发展”。同时，我国城镇化进程进一步加快，2012 年，我国国内城镇人口71182万人，乡村人口64222万人，城镇人口占总人口比重达到52.57%，城镇建设规模继续扩大，城市生态环境面临的压力仍然巨大。未来，城市园林绿化将迎来巨大的发展机遇。

园林行业被公认为“朝阳产业”，建设良好的人居环境代表了人类美好的愿望和城市发展的趋势。国家一系列政策的出台为园林行业的发展提供了政策性支持。住建部出台了《关于促进城市园林绿化事业健康发展的指导意见》，要求全国地级以上城市加快创建园林城市。以上政策层面的推进，尤其是城镇化为园林行业的高速成长提供了庞大的市场容量，各地城市加紧创建“园林城市”、“生态城市”、“山水城市”、“森林城市”、“宜居城市”，以此作为城市发展目标之一，为园林行业的加速发展提供了历史性机遇。尽管国家宏观经济减速及房地产行业调控继续，园林行业仍然处于快速成长期。2012年城市绿地面积达到2351543公顷，同比增长4.85%。2013年城市绿地面积将达到2461360公顷，同比增长4.67%。

我国未来园林绿化市场既来自于城市化进程的新增市场，也来自于现有城市化水平存量市场的扩大化。未来几年，仅考虑政府主导的市政园林绿化投资，平均每年的市政园林绿化市场在1800亿左右。另外，房地产园林景观成为开发商给地产项目增加竞争力的重要因素。优秀的园林景观在房地产项目的开发过程中至关重要，成为项目增值的主要因素，房地产企业越来越注重在园林景观方面的投入。保守估计2013年我国房地产开发投资的增幅在15%以上，按照房地产投资额的2-3%用于园林投入计算， 2013年地产园林领域的园林市场规模将达到2226.05亿元，地产园林市场向好。而2014年城市园林绿化整体行业市场容量将达到5348.6亿元。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家海关总署、国家商务部、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国园林绿化行业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志提供的基础信息以及城市园林绿化专业研究单位公布的大量资料，对国内外城市园林绿化行业发展状况，我国城市园林绿化行业目前的竞争状况、成长性，发展趋势、主要企业的发展状况，中国城市园林绿化行业所面临的机遇与冲击等进行了分析。报告还重点探寻了城市园林绿化行业的市场需求状况，企业竞争状况，行业发展趋势，以及企业应当采取的发展策略，准确了解目前城市园林绿化行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的专业性报告。
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第四章 我国城市园林绿化行业运行现状分析

第二节 2013年城市园林绿化行业发展现状

一、2013年我国城市园林绿化行业市场规模

图表：2011-2013年我国城市园林绿化市场规模
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二、2013年我国城市园林绿化行业发展分析

1、城市园林绿化行业进入黄金发展期

如果要最直观地理解“美丽中国”的含义，那就是把中国建设成一个美丽的国家。核心就在于要树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，并融入包括文化建设在内的各方面。因此，旅游建设、城市园林化、自然景区建设和改造等相关股票将不可避免地长期受益，迎来新的黄金发展期。

旅游园林受益美丽中国

旅游业发展必须依托优美的自然及人文环境、相对高质量的配套服务。因此，旅游业可以说是建设“美丽中国”的途径和载体之一。

城市园林绿化作为向居民提供公共服务的社会公益事业和民生工程，承担着生态环保、休闲游憩、景观营造、文化传承、科普教育、防灾避险等多种功能，也属于“美丽中国”概念范畴。

绿化对改善城市生态环境和景观旅游环境具直接的重要作用。市场人士认为，在美丽中国的推动下，我国城市绿化建设可能迎来提速。住建部为大力推进生态文明建设，发布《关于促进城市园林绿化事业健康发展的指导意见》。随后，铁汉生态和棕榈园林便联合中标金额达7.76亿元的城市公共景观“超级单”。

市场人士认为，城镇化率超过50%且还将不断提高，我国城市作为经济载体的空间布局已经完成，接下来将进入转型期，朝着包括提高居民生活素质的新方向发展，美丽中国在很大程度上将是美丽城市，我国城市绿化建设将迎来新的黄金发展期，园林、苗木等行业不可避免地将长期受益。

未来三年享万亿政策蛋糕

住建部要求，到2020年，全国城市要对照《城市园林绿化评价标准》完成等级评定工作，达到国家级标准，其中已获命名的国家园林城市要达到国家级标准。当前园林绿化工作的主要任务是：在积极拓展城市绿化基础上，进一步均衡绿地分布，加强城市中心区、老城区的园林绿化建设和改造提升；紧密结合城市居民日常游憩、出行等需求，加快公园绿地、居住区绿地、道路绿化和绿道建设；继续推广节约型园林绿化。

2、市政绿化、地产园林和生态修复同步发展

园林行业主要可以分为市政绿化、地产园林和生态修复等三大类。其中市政绿化主要指的是由政府投资建设的城市公共、小区休闲基地、生态湿地等园林工程或事业单位附属的园林工程等项目。地产园林主要是由房地产(行情 专区)公司投资建设的高档小区、别墅、酒店、度假村等周边园林绿化建设项目。生态修复绿化工(行情 专区)程主要指通过人为构建植被，对遭到破坏的生态系统(主要是开采后的矿场废址、开凿公路和铁路等裸露的山体边坡等)进行辅助修复，从而使其逐步恢复或逐步向良性循环方向发展。

我国早期的园林绿化建设主要是市政园林建设，即使现在市政园林仍占据园林绿化行业的半壁江山。随着房地产市场迅速发展，地产园林也取得了迅速发展，同时国家有关部门逐步重视生态破坏修复国土整治工作，生态修复也成为园林绿化的一个新兴领域。目前，地产景观和市政绿化项目占园林绿化工程市场容量的80%以上。

三、2013年中国城市园林绿化企业经营特点分析

1、按产业链角度划分

园林企业可分为：景观设计企业或研究院所、工程施工企业、苗木种植企业等专项业务经营企业和设计―施工―苗木―养护一体化企业。其中专项企业数量较多，一体化企业数量较少。

目前国内大型园林企业大都为设计―施工―苗木―养护一体化企业，该模式的优势在于可以更好地将设计理念和工程施工结合起来，同时，也能避免外购苗木对设计和施工带来的限制，减少中间环节交易成本，提高生产效率和服务质量。

该模式由于产业链较长，要求企业应具备各个环节的专业能力和管理能力，因此，行业内仅有少数企业能够实施一体化的经营战略。

专项业务经营企业多见于中小型园林企业。这种模式能够使得企业集中专注于某一产业环节，做精做细。这类公司管理跨度相比一体化企业而言相对简单，经营难度相对较小。这种模式的劣势在于业务环节相对单一，对产品的最终质量和实际效果掌控性不强；同时，也无法利用各业务间的相互促进作用来快速扩大经营规模。

从产业链来看，园林行业包括园林绿化苗木种植、园林环境景观设计、园林工程施工和园林养护等四个方面。目前上市公司收入来源最大的为园林工程施工和园林设计，这也是最为核心的两个节点。园林绿化项目一般先由设计师进行方案设计，再由施工方进行工程施工，工程完工后进入养护期。园林绿化苗木种植主要为园林工程施工服务，同时绿化苗木的品种和资源对设计师的设计方案会有一定的影响。

园林工程施工业务在上市公司主营业务收入中所占的比重超过80%。苗木、石材、木材等建筑、绿化材料和劳务是构成公司成本的主要内容，其中，材料费和人工费的结算成本占总成本的比例超过60%。
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