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	→内容简介

	水泵是输送液体或使液体增压的机械。它将原动机的机械能或其他外部能量传送给液体，使液体能量增加，主要用来输送液体包括水、油、酸碱液、乳化液、悬乳液和液态金属等，也可输送液体、气体混合物以及含悬浮固体物的液体。水泵性能的技术参数有流量、吸程、扬程、轴功率、水功率、效率等；根据不同的工作原理可分为容积水泵、叶片泵等类型。容积泵是利用其工作室容积的变化来传递能量；叶片泵是利用回转叶片与水的相互作用来传递能量，有离心泵、轴流泵和混流泵等类型。

美国自20世纪40年代基本实现农业机械化以来，机械化水平不断提高。目前拥有各种型号的拖拉机500万台左右，大多在73.5kW以上，最高达276kW；各种联合收割机150万台；农业生产过程中的深松机械、整地机械、播种机械、植保机械、联合作业机械配套齐全；畜产品生产过程中的饲料粉碎机、挤奶机、牛奶保鲜加工成套设备已广泛应用；节水农业中的沟灌、喷灌、滴灌已成为农业生产中所必须；现代化的激光、计算机、声控等高新技术已在农业机械化上 大量采用。当前美国已经进入全盘机械化、自动化阶段。

目前我国水泵行业的离散度相当之高，市场尚处于自由竞争的分散状态。整个泵业市场有一个相对强一些的第一集团，但没有绝对的行业老大。行业内各企业的竞争非常激烈，市场份额越来越向几个优势企业集中。曾经盛极一时，为中国国民经济做出了巨大贡献的泵行业明星国企已风光不再。一方面，其传统产品和通用泵类产品的产量下降非常严重，许多已下降到不足原有生产量的1/4；另一方面，近年来形成的高技术泵类和特殊泵类产品，也因定货不足而导致生产能力大量闲置。大多已经或正在被兼并、停产，甚至破产倒闭，只有少数企业凭借着自己某一方面的技术优势还在苦苦支撑，企业的产品定位和市场定位都处于一种混乱、尴尬的局面。

我国水泵生产销售企业约85000家左右，其中有一定规模的企业为3000家左右，其中60%-70%以上集中在了上海、浙江、广东等沿海城市。老牌国有水泵企业是上海市为中心的，而国外的实力强劲的企业在中国的布局也是以广东、山东等沿海地区，因此，生产企业从这些有技术和市场经验的地区往旁边扩散，形成如今企业的布局情况。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要采用国家统计数据，海关总署，国家发改委、商务部，国家信息中心，工信部，中国机械制造行业协会、市场问卷调查，各种报刊杂志及网络公开信息资料进行桌面研究等综合整理。本报告采用统计方法，在纵深入挖掘水泵行业历史数据规律性的基础上，结合上下游产业链的发展趋势变化，通过一元线性回归分析，拟合方程，多种预测方法综合横对比的基础上，对我国未来水泵行业供给及需求变化趋势做出合理的预测，是水泵企业、单位、科研单位、投资机构等单位准确了解目前水泵行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第二章 2012-2013年中国水泵行业发展形势

第一节 水泵行业发展概况

一、水泵行业发展特点分析

水泵行业和市场发展至今，现阶段显现出以下特点，
一是用户需求由刚性向柔性转变，主要表现是过去见补贴就买，现在是有需求才买。用户购机需求不断发生明显的变化，由传统的产品价格、质量、服务主导向质量、品牌、技术主导演变。
二是市场发展由增量拉动向优量带动，产品经营能力成为增量的主要因素，独占知识性技术构成了产品经营能力的主要价值，成为发展的主要动力。大型化、广度化、成套化、智能化及精准化优量产品成为带动增量的主要因素。
三是补贴导向由政府主导和用户选择并重，政策由重点支持向局部加强转变。在市场机制的作用下，水泵的主管部门由主导变为引导，补贴权限不断下移到地方主管部门。终端用户根据需要购买、使用的水泵产品，有了更多的选择权。
四是水泵流通由销售主导向销售服务协同，水泵流通企业由传统的销售、服务分离，向销售服务协同转变。服务保障、备件供应成为
流通企业拉动销售、强度竞争的保障方式。水泵公司、水泵大卖场、水泵展会等共同构筑流通多层级发展模式，区域性向全国性的流通企业已具雏形，推动我国水泵市场不断取得新的进展
五是企业技术由跟进模仿向自主创新转变。水泵企业经过多年的发展，传统的引进、消化、吸收、再创新模式获得有效突破，企业原始创新、集成创新取得积极进展，自主创新能力得到增强。
六是企业发展由内向型向外向型并重。水泵企业积极推进“走出去”战略，充分利用国内国际两个平台、两种资源，统筹长远目标和当期经营，实现战略资源的全球配置，全方位、宽领域、多层次的对外开放格局正在形成，产业层次、增长方式得到不断提升和优化。
二、水泵行业投资现状分析

农用水泵经过二十多年的发展，市场基本已经饱和，需求端增长有限。而消防，环保等行业对水泵的需求增加，加上国家政策的导向，这成了水泵行业的新增长点。投资水泵行业的新进资金，也大多是这个方向。
三、水泵行业总产值分析

图表：2009-2013年我国水泵行业总产值
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四、水泵行业技术发展分析

1、我国泵产品图样的来源可分为结合设计、引进、自行开发等几种
(1)结合设计产品以沈阳水泵研讨所为主的研讨单位，20世纪60~80年代，组织有关泵厂停止了许多种泵的结合设计。如IS(IB)型单级单吸离心泵;IH型化工泵;S(SH)型双吸离心泵;D(DG)型节段式多级泵;W型旋涡泵;Y型油泵;JC型深井泵;HW型混流泵;QJ型深井潜水泵;IR型热水泵;BPZ型喷灌自吸泵;FY型耐腐蚀液下离心泵;3G型三螺杆泵等。
这些产品当时都是国内的主导产品，至今仍在消费，但是有些产品的构造(外型)、性能指标比拟落后，应当逐渐用新型产品替代。
(2)引进产品80年代以前我国引进的泵技术很少，到变革开放初期，大量从国外引进泵技术，并随着外国泵公司以合资或独资的方式陆续进入我国，也带进了一些新的泵产品技术。
例如：沈泵(上泵)-德国KSB公司的锅炉给水泵;天津工业泵总厂-德国阿尔维勒公司的螺杆泵;石泵-沃尔曼的渣浆泵;石泵(天津电机厂)-德国里兹公司的井用潜水电泵;上海电力修造厂-英国威尔公司的锅炉给水泵;上海水泵厂-KSB公司的冷凝水泵;长沙水泵厂-日本日立公司的冷凝水泵;大连耐酸泵厂-瑞士苏尔寿公司的CZ、ZA(ZE)等化工流程泵;上海水泵厂泵-美国德来赛公司的污水泵;佛山水泵厂-德国西门子公司的水环真空泵;上海水泵厂-KSB公司的热水泵、船用泵;天津工业泵总厂-日本大晃公司的船用泵;南京深井泵厂-德国ABS公司的潜污泵;长沙水泵厂-美国英格索尔公司的大型立式斜流泵;上海第一水泵厂-英国M.J公司的高扬程多级离心泵;襄樊五二五厂-法国H.S公司的磷酸泵等。
引进的这些泵产品，技术比拟成熟，性能比拟先进，对推进我国泵技术的开展起了重要作用，成为我国泵产品的主体，至今仍大量消费。其中有的产品在构造或性能方面也存在问题，应进一步改良。(3)外国在华合资(独资)泵企业的产品例如：沈阳飞力-潜水排污泵;苏州格兰富-冲压泵;上海KSB-Omega(RDL)双吸泵、锅炉给水泵、冷凝泵;嘉立特(茬原)-化工流程泵;佛山(安德里兹)-纸浆泵;南京古尔兹-ISO型单级单吸离心泵、P型节段式多级离心泵;大连帝国-屏蔽泵;兰州耐驰-螺杆泵。
这些产品的质量大都比国内产品好，虽然价钱高，但销售状况很好。
(4)自行开发产品AY油泵;TSWA多级离心泵;ZJ渣浆泵;管道泵;直联离心泵;高楼给水泵;空调泵;潜水排污泵;立式排污泵;潜水轴流泵(混流泵);双吸泵;纸浆泵等。
这些产品大局部通用化、规范化水平不高，性能也有待进一步进步。
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