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	→内容简介

	封装用陶瓷外壳指对电子元器件进行封装使用的陶瓷外壳，而保护里面的电子元器件。由于陶瓷具有优良的综合特性 ,被广泛用于高可靠性微电子封装. 陶瓷封装由于它的卓越性能，在航空航天、军事及许多大型计算机方面都有广泛的应用。 

随着电子产品各方面性能要求的不断提高,陶瓷封装外壳在高可靠、 大功率电子器件中有了很广泛的应用, 芯片需要封装外壳在确保机械保护和密封可靠以外,有很好的与外界的导电、导热能力。 这就要求陶瓷要能够和不同的金属很好的封接, 其中金属化工艺是关键的一道工艺过程。金属化是指在陶瓷上烧结或沉积一层金属, 以便陶瓷和金属能高质量的封接在一起。金属化的好坏直接影响到封装的气密性和强度。汽车电子领域使用的陶瓷封装明显增大。沿海发达地区。沿海发达地区经济，能给企业提供好的融资环境。由于陶瓷封装行业的研发和生产具有较高的技术壁垒，实用产品价格相对比较高，在产品的消费群体上，适合中高收入人群。沿海发达地区经济，消费群体人均收入相对也比较高。

我国金属、陶瓷封装产业发生了很大变化。集成电路快速封装市场已逐步形成，这与我国集成电路设计开发力度的增大和新的圆片工艺线的增加有关，由于国内技术、市场、人才和成本较国外有显著的优势，直接导致国外的金属外壳生产线开始向国内转移。表面安装型的声表、晶振器件用陶瓷或金属外壳大量由外商独资企业在国内生产，并已形成了每年近50亿只的产能。汽车电子领域使用的陶瓷封装明显增大，进步较明显。而我过汽车处于复苏发展阶段，陶瓷封装使用增大将更明显。金属、陶瓷封装产业链也在不断完善，产业规模也在逐渐壮大，其中技术力量相对强的企业增幅比较明显，但还没有产业领头羊的企业出现，也没有形成明显的规模优势。原小型金属外壳的价格优势逐渐被薄型化、微型化、轻量化要求所冲淡，从而一定程度上抑制了金属外壳的增长。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，对国际、国内封装用陶瓷外壳行业市场发展状况、关联行业发展状况、行业竞争状况、优势企业发展状况、消费现状以及行业营销进行了深入的分析，在总结中国封装用陶瓷外壳行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国封装用陶瓷外壳行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。本报告是封装用陶瓷外壳行业生产、经营、科研企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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第九章 2014-2018年封装用陶瓷外壳行业投资战略研究
第二节 2014-2018年中国封装用陶瓷外壳投资机会分析

一、封装用陶瓷外壳行业投资前景
现所有外壳产能分别为：集成电路用外壳200万只左右；声表、晶振、霍耳等分立器件用外壳6200万套左右，总体数量较上年增长15%；其他类型外壳(包括模块用外壳、继电器用外壳和加速度计等各类传感器外壳)达到近900万套；表面安装型金属外壳在数量上增长显著，插装型外壳较往年下降明显。由于表面安装型陶瓷外壳成本的下降，表面安装型陶瓷外壳将逐渐取代金属外壳。
金属、陶瓷封装产业链也在不断完善，产业规模也在逐渐壮大，其中技术力量相对强的企业增幅比较明显，但还没有产业领头羊的企业出现，也没有形成明显的规模优势。原小型金属外壳的价格优势逐渐被薄型化、微型化、轻量化要求所冲淡，从而一定程度上抑制了金属外壳的增长，但高功率、大电流器件所使用的金属外壳的出口量有了明显的增长。
在声表、晶振、霍耳器件等领域，陶瓷和金属外壳基本由国内的外资企业所生产，产量将达到50亿只/年。压力传感器、加速度传感器等外壳，国内需求在800万只左右，其中80%左右依靠进口。以光电通信为主的模块用外壳的市场在将达到约1.2亿元，其中40%依靠进口。
随着国内集成电路设计企业研发投入的不断增大，以满足快速封装测试、圆片工艺可靠性评价和高可靠性封装为主的多引线陶瓷外壳，其需求数量将增加30%以上。
外资企业在外壳制造以及封装工艺上的投资均在加强，金属、陶瓷外壳以及封装工艺还会向国内转移，由于技术和规模等多方面的压力，国内从事陶瓷金属外壳生产和封装的企业数量可能会减少，而经济总规模却在不断扩大，预计总的增长不会低于12%。
二、封装用陶瓷外壳行业投资热点
目前，国内外 陶瓷发展主要定向于三个方向：善用资源、功能化、表面处理技术、生产过程自动化。
善用资源的研究方向包括陶瓷薄型化、短流程生产技术、免烧施釉技术、原料均化和劣质原料的使用等五个子方向。目前我国与意大利、西班牙等建筑陶瓷行业发达国家尚有很大差距，后者在工厂基本上不再设原料加工车间。劣质原料的使用主要是寻求多种配方方案，力求使用劣质粘土和页岩等为主要原料生产陶瓷产品。另一方面，通过劣质原料做底料，优质原料做面料的方案也可以解决使用劣质原料的问题；西班牙和意大利在这一方面也领先于我国，尤其是西班牙，使用劣质原料制作出了装饰效果非常好。
功能化即赋予建筑陶瓷除了装饰效果以外更多的功能，其研究方向包括基于陶瓷材料的外墙内墙保温系统研究、噪声吸收功能研究、防静电功能研究、太阳能与光伏技术结合陶瓷砖的研究等。陶瓷材料的高耐火性使其成为关注的焦点，陶瓷基保温材料、岩棉材料、玻璃纤维成为三个主要研究方向，目前均处于研发阶段。 

表面处理技术的研究方向包括：防滑性研究、耐污染性研究、表面装饰效果的研究。位于意大利博洛尼亚的意大利陶瓷技术中心专门成立了摩擦技术研究实验室。该课题主要研究陶瓷砖表面的性状和使用环境的匹配性，不同的使用场所发生滑动的机理有很大差别，最终研究成果应当给性状不同的砖分别规定适当的使用场所。同样，耐污染性的研究，包括耐磨性的研究，也是一个表面处理技术的课题，如何减少减小表面气孔，降低污物的附着能力，提高表面耐磨性都需要对产品的表面性状进行深入的研究。这一方面，在国际本专业领域内尚属于空白。表面装饰效果主要有仿石、仿皮、仿布、仿石、金属光泽、贝壳光泽、仿古效果等，依赖于色釉料配方技术、各种抛光技术、各种布料技术、各种印花技术(包括目前比较前沿的喷墨打印技术)等，这是目前国际上创新最活跃的部分，属于应用技术的创新，我国目前企业的产品创新也多是这类创新。
三、封装用陶瓷外壳行业投资区域
沿海发达地区。沿海发达地区经济，能给企业提供好的融资环境。由于陶瓷封装行业的研发和生产具有较高的技术壁垒，实用产品价格相对比较高，在产品的消费群体上，适合中高收入人群。沿海发达地区经济，消费群体人均收入相对也比较高。
四、封装用陶瓷外壳行业投资吸引力分析
我国金属、陶瓷封装产业发生了很大变化。集成电路快速封装市场已逐步形成，这与我国集成电路设计开发力度的增大和新的圆片工艺线的增加有关，预计快速封装市场的销售额不会低于500万元。
由于国内技术、市场、人才和成本较国外有显著的优势，直接导致国外的金属外壳生产线开始向国内转移。表面安装型的声表、晶振器件用陶瓷或金属外壳大量由外商独资企业在国内生产，并已形成了每年近50亿只的产能。汽车电子领域使用的陶瓷封装明显增大，进步较明显。而我过汽车处于该苏发展阶段，陶瓷封装使用增大将更明显。
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