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	→内容简介

	合同能源管理是一种新型的市场化节能机制。其实质就是以减少的能源费用来支付节能项目全部成本的节能业务方式。这种节能投资方式允许客户用未来的节能收益为工厂和设备升级，以降低运行成本；或者节能服务公司以承诺节能项目的节能效益、或承包整体能源费用的方式为客户提供节能服务。合同能源管理，在国内广泛地被称为EMC（Energy Management Contracting），是70年代在西方发达国家开始发展起来一种基于市场运作的全新的节能新机制。合同能源管理不是推销产品或技术，而是推销一种减少能源成本的财务管理方法。其经营机制是一种节能投资服务管理；客户见到节能效益后，EMC公司才与客户一起共同分享节能成果，取得双赢的效果。

合同能源管理(简称EMC)是发达国家普遍推行的、运用市场手段促进节能的一种服务机制，其实质就是以减少的能源费用来支付节能项目全部成本的节能业务方式。具体指节能服务公司与用户签订能源管理合同，合同能源管理是一种新型的市场化节能机制，这种节能投资方式允许客户用未来的节能收益为工厂的设备升级，以降低运行成本；或者节能服务公司以承诺节能项目的节能效益或承包整体能源费用的方式为客户提供节能服务。为用能单位提供节能诊断、融资、改造等服务，并通过分享节能效益方式回收投资和获得合理利润，从而大大降低用能单位节能改造的资金投入和技术风险，并调动用能单位节能改造的积极性。国内外的实践证明，合同能源管理是行之有效的节能措施。合同能源管理机制的实质是：一种以减少的能源费用来支付节能项目全部成本的节能投资方式。这种节能投资方式允许用户使用未来的节能收益为用能单位和能耗设备升级，以及降低的运行成本。节能服务合同在实施节能项目的企业（用户）与专门的盈利性能源管理公司之间签订，它有助于推动节能项目的开展。我国政府加大了对合同能源管理商业模式的扶持力度，2010年4月2日国务院办公厅转发了发改委等部门《关于加快推行合同能源管理促进节能服务产业发展意见的通知》、财政部出台了《关于印发合同能源管理财政奖励资金管理暂行办法》，从政策上、资金上给予大力支持，促进节能服务产业的健康快速发展。

预计到2018年，环保服务业产值超过6000亿元，其中年产值超过10亿元的企业超过50家，城镇污水垃圾处理及电力行业烟气脱硫脱硝等领域专业化、社会化服务占全行业的比例大幅提高。EMC行业发展的同时也将带动节能技术研发创新、节能产品制造、节能工程设计、节能咨询评估等相关行业和机构的大力发展，形成以节能服务为核心的配套产业链，成为国家七大战略性新兴产业之首的节能环保产业中最重具市场化、最具成长性、充满活力、特色鲜明的朝阳行业。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家工信部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国节能协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国合同能源管理及各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、市场形势、新产品与技术等进行了分析，并重点分析了我国合同能源管理行业发展状况和特点，以及中国合同能源管理行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的合同能源管理行业发展态势作了详细分析，并对合同能源管理行业进行了趋向研判，是合同能源管理经营、服务企业、科研、投资机构等单位准确了解目前合同能源管理业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第四章 我国合同能源管理行业运行现状分析
第二节 合同能源管理行业发展现状

三、中国合同能源管理项目实施现状
1、合同能源管理各项目实施现状
近年来，用能企业对合同能源管理这种新型节能减排改造机制也逐渐熟悉并接受。面对用能企业对节能技术更高、更多的要求，单独的节能服务公司提供单一节能技术和解决方案已不能满足客户需要，通过行业协会平台和专家平台可以将相应的技术专家和节能服务公司组成专业的“联合舰队”，以满足客户需求。这种抱团的形式在积极推进企业节能降耗的同时，解决了钱从哪里来、技术在哪里找的问题。
投融资平台建立 项目“长跑”变“短跑”

作为一种市场化的节能机制，节能服务公司只是其中一方市场主体，围绕节能服务业务的其他主体还有用能企业、金融机构、担保机构、保险公司等。 据业内人士透露，目前节能服务公司在银行获得的信贷支持占全部信贷比例不到5%。
首先，节能服务公司是以服务为主的轻资产，很难满足银行对信贷抵押的条件；其次，银行难以对节能服务公司进行商业环境和商业信誉的专业评估。2011年5月18日，北京环境交易所率先建立合同能源管理投融资交易平台，实现了节能项目挂牌交易，把节能服务行业和金融行业进行有效对接。通过这个平台，节能服务公司未来的服务收益可以转让，以获得流动资金开展新的合同能源管理项目。
原来节能服务公司开展合同能源管理项目合同，签5年就要持续5年，现在半个月、1个月也可以结束。对此，有专家将合同能源管理的项目形象地比喻为“长跑变短跑，中途可退场”。
2、合同能源管理各项目数量分析
节能服务产业2012年共实施合同能源管理项目3905个。
总产值从2011年1250.26亿元增长到2012年的1653.37亿元，增长32.24%。其中，投资总额为505.72亿元，比2011年增长22.62%。
3、合同能源管理各项目节能量分析
图表：2011-2013年合同能源管理行业节能量分析
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4、合同能源管理单个项目投资额分析
中国具有巨大的节能市场，而且也不乏节能服务的技术和装备能力，然而，中国节能领域存在巨大的障碍。节能融资问题，是节能行业发展面临的最大阻力。这种节能项目是由节能服务企业完成的。
单个项目的平均投资额达到或者接近200万元，项目平均合同额是项目投资额的1.5倍左右，可以说资产规模和业务盈利能力都达到了一定水平。但在世界银行贷款和国际机构赠款用完后，三家示范节能服务企业实施节能项目的资金来源将主要是中国的银行贷款和自有资本金。
除了主要从事节能和环保的中国节能投资公司是属于国有大型企业以外，其他都是由民间资本或者国外资本组建的有限责任公司，国有控股或者参股的企业比较少。
中国节能服务企业的特点：
（1）中国的绝大多数节能服务企业的规模较小。
（2）中国的绝大多数节能服务企业是民营中小企业。
（3）中国的绝大多数节能服务企业不具备按照合同能源管理机制实施节能服务项目的经验，只能算是潜在的节能服务企业。
5、合同能源管理合同类型分布
（1）节能效益分享型
节能改造工程前期投入由节能公司支付，客户无需投入资金。项目完成后，客户在一定的合同期内，按比例与公司分享由项目产生的节能效益。具体节能项目的投资额不同节能效益分配比例和节能项目实施合同年度将有所有不同。
注：此类型是国家《合同能源管理财政奖励资金管理暂行办法》规定中财政支持对象。
（2）节能效益支付型（又名：项目采购型）
客户委托公司进行节能改造，先期支付一定比例的工程投资，项目完成后，经过双方验收达到合同规定的节能量，客户支付余额，或用节能效益支付。
（3）节能量保证型（又名：效果验证型）
节能改造工程的全部投入由公司先期提供，客户无需投入资金，项目完成后，经过双方验收达到合同规定的节能量，客户支付节能改造工程费用。
（4）运行服务型
客户无需投入资金，项目完成后，在一定的合同期内，我公司负责项目的运行和管理，客户支付一定的运行服务费用。合同期结束，项目移交给客户。
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