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	→内容简介

	目前国内塑料齿轮主要被用来传递运动，而美国现在在传递动力的选择上，也越来越多地采用塑料齿轮。这是因为塑料齿轮有很多优点，比如传动噪声低、能够吸振、自润滑等等，而且塑料齿轮可以开模加工，生产效率高。我国齿轮模具生产已有一定基础，且塑料齿轮发展的大趋势会给齿轮模具带来更大的市场空间;但是国内生产齿轮模具的水平与世界先进水平还有一段距离，而且在齿轮行业尤其是塑料齿轮行业大发展的趋势下，国内对市场变化的反应不够敏锐，配套研究难以跟上市场需求。目前中低档的齿轮模具在国内都能生产，高档的齿轮模具多依靠进口。国内专门做齿轮模具的工厂不多，大都由齿轮厂自己做齿轮模具，齿轮厂往往设一个工段或一个车间来承担这项工作。使用塑料齿轮的优势 与金属材料相比,塑料在成本、设计、加工和性能上具有很多优势。塑料成型设计的自由度保证了更高效的齿轮制造,可以用塑料成型内齿轮、齿轮组、蜗轮等产品,而这些产品很难以一个合理的价格使用金属材料来成型。 塑料制造的齿轮一般不需要二次加工,且相对于冲压、机造金属齿轮在成本上可降低50%～90%。塑料齿轮还比金属齿轮轻、惰性好,可用在金属齿轮易腐蚀、退化的环境中,例如水表和化学设备的控制。 和金属齿轮相比,塑料齿轮可以通过偏转变形来吸收冲击载荷的作用,能较好地分散轴偏斜和错齿造成的局部负荷变化。许多塑料固有的润滑特征使其成为打印机、玩具和其它低负荷运转机构齿轮的理想材料。塑料齿轮除了在干燥的环境中运行外,还可用油脂或油来润滑。塑料齿轮的应用领域比金属齿轮宽,它们推动了齿轮朝着承受更高负荷、传送更大动力的方向发展。

塑料齿轮行业研究报告旨在从国家经济和产业发展的战略入手，分析塑料齿轮未来的政策走向和监管体制的发展趋势，挖掘塑料齿轮行业的市场潜力，基于重点细分市场领域的深度研究，提供对产业规模、产业结构、区域结构、市场竞争、产业盈利水平等多个角度市场变化的生动描绘，清晰发展方向。预测未来塑料齿轮业务的市场前景，以帮助客户拨开政策迷雾，寻找塑料齿轮行业的投资商机。报告在大量的分析、预测的基础上，研究了塑料齿轮行业今后的发展与投资策略，为塑料齿轮企业在激烈的市场竞争中洞察先机，根据市场需求及时调整经营策略，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的决策依据。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对塑料齿轮相关企业和科研单位等的实地调查，对国内外塑料齿轮行业的供给与需求状况、相关行业的发展状况、市场消费变化等进行了分析。重点研究了主要塑料齿轮品牌的发展状况，以及未来中国塑料齿轮行业将面临的机遇以及企业的应对策略。报告还分析了塑料齿轮市场的竞争格局，行业的发展动向，并对行业相关政策进行了介绍和政策趋向研判，是塑料齿轮生产企业、科研单位、零售企业等单位准确了解目前塑料齿轮行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第四章 2012-2013年中国塑料齿轮行业发展概况

第二节 2012-2013年中国塑料齿轮行业发展趋势分析 
齿轮是移机动力和运动的一种主要形式。齿轮工业机械行业，技术最密集，资金密集的产业。我们的齿轮行业主要包括三个部分：车辆齿轮制造，工业齿轮制造，齿轮及器材制造业。

2012年，齿轮，传动和驱动部件制造业经受住了国际债务危机的不利影响，该行业保持了稳定的增长，虽然增长速度比上年同期大幅下降，但在美国，日本等发达国家，受金融危机影响的国家降低行业的销售环境，中国齿轮，传动和驱动部件制造业的稳定增长仍是世界的关注，中国已经成为一个全球性的齿轮等传动设备生产大国。

齿轮，传动和驱动部件的机械设备中最基础的部分之一，所有国家都有大量的企业生产齿轮零件。在国外，专业化生产的主传动的传动部件，企业规模小，一般在几十到几百人，许多公司全球范围内，他们在世界上的生产，销售及服务网点;其他变速器的传动部件公司是的大型集团公司。中国正在跻身世界传输驱动元件生产大国，但主要集中在中低端产品。目前，最大传输驱动器组件的全球市场份额为德国，北美，日本，韩国，意大利，法国和其他一些欧洲国家以及中国的多个国家或地区。

我国国民经济的快速发展和产业结构的调整，国外发达国家齿轮，传动和驱动部件行业带来发展机遇，国内和国外市场需求的不断增长，导致的行业的快速发展一个整体，使行业产能的快速增长，总产增加显着。

齿轮模具的应用范围大致可分为三个方面：塑料齿轮模具，粉末冶金齿轮用模具和精锻锥齿轮用模具。其中塑料齿轮是一个模具的需求是比较大的。传递有用的主齿轮的运动，而另一个是一个发送功率。国内塑料齿轮用来传递运动，而美国现在越来越多的塑料齿轮在动力传动的选择。塑料齿轮有很多优点，如低噪声驱动吸收器，自润滑等，塑料齿轮模具的加工，生产效率高。应该说，塑料齿轮在齿轮行业的应用会越来越多，这是一个世界性的趋势。

可以更多地依靠进口高档齿轮模具在国内生产中低档的齿轮模具。国内为数不多的专业齿轮模具厂，齿轮厂齿轮模具齿轮厂往往设一个部分或一个车间来承担这项工作。精锻锥齿轮，锥齿轮模具株齿，江苏飞船，太平洋精锻企业生产齿轮模具行业是比较好的，其在精密锻造螺旋锥齿轮的质量更高。整体塑料齿轮，塑料齿轮和模具是主要分布在两个区域，首先，宁波，浙江，有有340多家塑料齿轮厂，是中国的最大的塑料齿轮模具生产基地;另一深圳市宝安区主要是向香港的企业，高精密的产品，主要用于出口。

在整个齿轮模具现状，可谓喜忧参半。喜的是在齿轮模具生产具有了一定的基础，和的发展趋势塑料齿轮将给予更大的市场空间齿轮模具;担心水平与世界先进水平的国内生产齿轮模具是仍然一段距离，和在齿轮行业尤其是塑料齿轮行业的发展趋势，国内对市场变化的反应不够敏锐，配套研究难以跟上市场需求。

国际齿轮装置沿着小型化，高速化，标准化方向。特殊齿轮的应用，行星齿轮装置的发展，低振动，低噪声齿轮装置的齿轮设计的特点，开发了一些。为了实现齿轮装置小型化的目的，可以提高现有的渐开线齿轮轴承推力。通用硬化技术，增加硬度，以减少该装置的尺寸，也可应用于特殊的带齿的圆弧齿轮。英法合作开发的舰载直升飞机主传动系统采用圆弧齿轮减速器高度大为降低。随着船舶动力中心速柴油机代替的趋势，大功率行星齿轮装置在一个大的船，已证明是有效的，冶金，矿山，水泥，轧机等大型齿轮，行星齿轮以其体积小，同轴良好的优势，效率高，应用越来越多。

齿轮制造工艺：

齿轮制造工艺的发展在很大程度上反映的精度水平和生产效率。自20世纪70年代各种齿轮的制造精度，普遍提高在一个周围，有的甚至2〜3的时间。一般低齿轮精度从过去8 9 7至8。机齿轮6〜8中为4〜6。磨机齿轮7日至8至5〜6。模具少数中小规模的齿轮，由于高性能滚齿机的开发，加上刀具材料的改善，滚齿效率也得到了显着提高。公牛队的炉灶，切割速度可达90米/秒。调质钢齿轮，滚齿加工模数3左右超硬切削过度可达200​​M / S，提高插齿效率，插齿机刀具往复机构的限制。开发工具来卸载使用静压轴承，增强炮塔和柱刚性的新结构后，效率明显有所改善。新的插齿机的笔画数高达2000次/分。齿轮的趋势钢，：一含铬，镍，钼低合金钢，两个硼钢，碳氮共渗钢;四是易切削钢。因为缺乏的Ni，Cr，常用20CrMnTi钢渗碳钢或硼含稀土钢。渗碳钢或碳钢沉重的机械常用18Cr​​MnNiMo的。食品对40Cr，38CrMoAl钢和高速齿轮机床行业氮化25Cr2MoV钢。
信息技术的发展趋势：

人们使用计算机计算各种可能的设计方实分析和比较，并获得理想的结果通过的首选。例如，在齿面的接触面积的分析，发现的啮合线的相对速度角度，EHL计算以及计算编写程序时的几何参数。此外，在齿轮修形计算齿轮承载能力计算的编译后的程序。中国已编制了GB3480-83渐开线圆柱齿轮承载能力标准的软件。对于生产应用程序。在齿轮加工中，您可以使用计算机控制整个切齿过程。制造质量稳定可靠。目前，国内的电脑设备中的应用研究螺旋锥齿轮调整卡计算切割，加工偏差及时调整，齿面接触达到理想的位置，并极大地提高了工作效率。此外，根据数控原则，计算机沙漏蜗杆螺旋齿面抛物线形的修复的应用，已经应用到生产。这方面的工作仍然是在国内处于起步阶段，但它是提高齿轮制造质量和技术水平具有十分重要的意义。

制订齿轮模具标准应考虑行业协会之间的合作的有效途径，行业协会应建立统一的标准。除了几所大学在大连理工大学的研究，中国南方大学的齿轮模具，有没有专门的研究所在做这方面的工作。集中齿轮行业以及一些大学和研究机构的力量，做固有的工艺设备，塑性变形的整合与合作，相关协会，部门迫切需要做的工作。并解决小模数齿轮生产中存在的问题，是专注于小模数齿轮工作委员会成立。今天，世界上最先进，最完备的齿轮模具标准当数美国，中国齿轮模具应该借鉴美国的标准，并根据发展的需要，逐步建立自己的行业标准和国家标准。具体来说，应该做的更好的企业的出厂标准升级，结合国外先进标准成为行业标准的国家。这样的标准来规范市场，将能促进产业的发展。

从整个行业作为一个整体，在齿轮模具的声音很小，在自发状态，和专业协会的成立是为了改变这种局面。成立协会仅仅是第一步，下一步就是制订齿轮模具标准件行业协会之间的合作应该被认为是一种有效的方式，行业协会应建立统一的标准。除了几所大学在大连理工大学的研究，中国南方大学的齿轮模具，有没有专门的研究所在做这方面的工作。集中齿轮行业以及一些大学和研究机构的力量，做固有的工艺设备，塑性变形的整合与合作，相关协会，部门迫切需要做的工作。并解决小模数齿轮生产中存在的问题，是专注于小模数齿轮工作委员会成立。今天，世界上最先进，最完备的齿轮模具标准当数美国，中国齿轮模具应该借鉴美国的标准，并根据发展的需要，逐步建立自己的行业标准和国家标准。具体来说，应该做的更好的企业的出厂标准升级，结合国外先进标准成为行业标准的国家。这样的标准来规范市场，将能促进产业的发展。

在整个齿轮模具现状，可谓喜忧参半。喜的是在齿轮模具生产具有了一定的基础，和的发展趋势塑料齿轮将给予更大的市场空间齿轮模具;担心水平与世界先进水平的国内生产齿轮模具是仍然一段距离，和在齿轮行业尤其是塑料齿轮行业的发展趋势，国内对市场变化的反应不够敏锐，配套研究难以跟上市场需求。

第三节 2012-2013年中国塑料齿轮行业市场供需分析 
一、2012-2013年中国塑料齿轮行业市场供给分析

图表：2012-2013年中国塑料齿轮行业市场供给分析
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