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	→内容简介

	城镇化是一个自然历史过程，是我国发展必然要遇到的经济社会发展过程。到2020年，我国要解决约1亿进城常住的农业转移人口落户城镇、约1亿人口的城镇棚户区和城中村改造、约1亿人口在中西部地区的城镇化。快速发展的新型城镇化，正在成为中国经济增长和社会发展的强大引擎。 

新型城镇化是生态文明贯穿全过程，人口、经济、资源和环境相协调的城镇化。在优化产业结构、转变城镇发展方式的同时，从城镇建设、能源结构、消费模式等多角度将生态文明理念植入城镇化发展的思维，即提高城镇生态环境的承载力，推动城镇由“外延式扩张”转为“内聚式发展”，促进人口、经济、资源和环境协调发展，保障城镇化的质量、效益和福利，实现城镇化的可持续推进。 在城镇化进程与区域经济发展受资源与环境的约束不断强化的背景下，坚持集约、绿色、节能、环保理念。新型城镇化是以人为本，尊重市场、尊重农民，在公平竞争下让人口和生产要素在城乡之间自由流动。

由于城市承载能力有限,一些城市面临无序开发、人口过度集聚、重经济轻环境等"城市病"问题。解决“城市病”最好的办法就是建设城市群。我国形成十大城市群。分别为京津冀、长三角、珠三角、山东半岛、辽中南、中原、长江中游、海峡西岸、川渝和关中城市群。 其中京津冀、长三角、珠三角三大城市群在未来20年仍将主导中国经济的发展。城市群的相关发展战略已经被列为城镇化健康发展的重点之一。现在我国共有京津冀、长三角、珠三角三大国家级城市群,此外还有7个具备一定规模的城市群,分别是辽中南、山东半岛、海峡西岸、中原、长江中游、关中、川渝城市群。国家的目标下一步京津冀、长江三角洲和珠江三角洲城市群将向世界级城市群发展,此外再打造哈长、呼包鄂榆、太原、宁夏沿黄、江淮、北部湾、黔中、滇中、兰西、乌昌石等10个区域性城市群。以此为路径，可以达到城乡统筹的发展统一、生态保护和经济发展的统一、工业化与城市化的统一。

在我国城镇化发展模式的选择中主要存在小城镇发展模式、大城市发展模式和中小城市发展模式。20世纪八九十年代，我国城市发展的基本方针是：控制大城市,发展中小城市和小城镇，在实践中，对中国城镇化发展产生影响最大的是小城镇发展模式。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，对国际、国内新型城镇化建设行业市场发展状况、关联行业发展状况、地区经济发展状况、各地城镇化发展情况进行了深入的分析，在总结中国新型城镇化建设行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国新型城镇化建设行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。本报告是新型城镇化建设行业、科研企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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第五章 中国新型城镇化区域特征分析
第二节 不同区域城镇化发展特征分析
一、东部地区
东部地区是我国城镇化发展最为发达的地区，也是我国重要密集的地区，城市之间地理和经济联系比较紧密，有利于发展城市群和城市圈。改革开放以后，东部对人力、资源、技术以及资本吸引力大，产业集群进一步促进人口集聚，城镇化发展速度明显高于中部地区。

新兴增长区域和国家级新区的培育。东部地区经过高速的城市化进程后，已经形成的城镇密集地区进入转型发展阶段，包括经济转型、空间转型和相应的制度转型，同时新兴增长区域向有土地资源优势和区位优势的地区重点倾斜，以促进东部地区适度增量扩张。国家级新区，如上海浦东新区、天津滨海新区、珠海横琴新区、深圳前海深港现代服务业合作区等，成为引领城市群地区转型发展的示范带动区，是高端服务业和先进制造业的集聚区。区域创新发展区，如海峡西岸经济区、江苏沿海地区等，从增量上进一步提升东部地区吸纳外来人口和产业的承载能力。

全球性城市区域的形成和发展。从全球城市体系来看，城市从垂直分工向水平分工强化，越来越多的全球城市在商品、期货、金融、专业服务等某一方面承担全球重要职能。美国半数左右的全球城市区域包含着至少一个或多个全球商业中心，而全球性或地区性的商业中心需要发达的巨型城市区域支撑，东部地区巨型城市区域的核心城市在逐步强化这一方面的功能。从东部地区的发展趋势来看，以港深为核心的珠三角城市群地区、以沪宁杭为核心的长三角城市群地区、以京津为核心的环渤海城市群地区，其核心城市已经具有或有条件发展成为全球性的商业中心，这些区域也将成长为带动东部地区整体转型发展的具有全球影响的城市群体。

城市功能分异将进一步强化。东部地区大城市集聚资源的能力将进一步增强，以大城市为核心的城市地区将进一步在空间上集聚资源，强化功能，而外围的中心城市将走特色化之路，从追求规模扩张走向特色发展，东部地区城市化空间格局将表现为城市化核心增长区与外围特色化发展区相互依存的发展格局。

图表：中国东部地区城市规模情况
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二、东北地区
城镇化实际水平稳步提高，虚高现象逐步消失

东北地区存在以农业、林业矿业等资源优势为依托的资源型城镇，或以区域行政中心建设的一批城镇，其中的一些城镇由于资源枯竭、产业衰退等原因失去原有优势，经济发展换面，城镇的带动、辐射、支撑等功能严重不足。随着国家振兴计划的实施，必将为东北的确城镇化的发展注入动力，资源型城镇的转型将陆续取得成功。特别基于国家各项经济体制改革的深入，诸如户籍制度改革、土地制度改革以及撤乡并镇等政策的落实，将极大地促进东北地区的城镇化发展，稳步提高城镇经济实力，有效提升城镇化的实际水平，并是虚高的现象逐步消失。

区域城镇化水平差距依然存在，并在某些方面有扩大的趋势 

与其它经济区比较，东北地区城镇化发展的基础较好，虽然在总量规模、产业基础、区位和人文环境等方面与长三角、珠三角相比，仍存在较大差距，但在未来一段时期内，东北地区的城镇化水平在全国仍处于中游地位。特别是，国家相继出台了一些抑制差距扩大的扶持政策，加大了对东北地区的扶持力度，将为东北地区的发展带来新机遇，但与发达地区的差距在短期内缩小的可能性较小，而且在融资能力、对外开放、经济基础等方面的差距将有扩大趋势。从域内看，在未来一段时期内，依托政策、资源等方面的优势以及东北老工业基地的优势。东北地区的经济仍保持较快的发展速度，带动城镇化的稳步发展。从三省的情况看，辽宁省仍将是这一地区经济发展最快的省份，特别是在经济规模、对外贸易等方面与其他两省的发展差距会越来越大。辽宁省的城镇化水平将持续高与吉林和黑龙江省。  

城市在经济发展中的作用日益增强，城市经济发展迅速 

城市不仅是城镇化发展的载体，也是经济发展的重要载体。东北地区城镇化发展仍将以城市发展为依托，通过城市发展带动区域经济发展，同时，以城市为节点，构筑以大、中、小城镇协调发展的城镇体系。随着东北地区经济的快速发展，城镇化水平稳步提高，城市的综合实力明显增强，城镇规模不断扩大，城市质量将明显提高。特别是，在未来一段时期里，东北地区大城市数量变化较小，而中、小城市数量将明显增加，但特大城市以及大城市在城市吸纳、带动、辐射功能的发挥，城市服务职能的体现以及城市生态环境、城市基础设施的改善等方面将有较大变化，质量明显提高。 

城市聚集效应更加明显，城市群（带）将成为东北经济发展的主导力量 

城市不仅是区域内部经济关联的节点，也是经济发展内在联系的节点。随着国家振兴东北老工业基地战略的实施，城市间的关联度明显增强。以哈大经济带为脊梁和发展中枢的城市带逐步形成，将与珠三角和长三角、京津唐等地区一起，成为我国经济发展和社会主义现代化建设的支撑点。随着东北地区经济的快速增长，哈大经济带城镇化水平将进一步提高。在哈达千余公里的公路和铁路的发展轴线上有31座城市，平均35.5公里有一座城市；其中超过100万人口以上的特大城市有7座，共同形成了哈大城市带。在城市带中形成了辽宁中南城市群、哈大齐城市带、吉林中部城市群，这一区域将成为东北经济发展的主导力量。到2020年，哈大经济带城镇化水平将达到７０％以上，仍然高出全国城镇化平均水平。

工业化与城镇化逐步实现良性互动、协调发展。

 

世界各国城市化发展的实践证明，工业化和城市化是一个相互影响、相互推进和联动发展的过程：城市化是工业化进程的直接结果，工业化是城市化的主要推进因素；城市化又反作用于工业化，促进工业化进程。目前，东北地区处于工业化发展的中期阶段，经济发展稳步提升，支柱产业迅速成长，产业结构不断升级以及经济竞争力优势逐步形成，而东北地区城市功能的提升也需要经济的支撑，因此，工业化仍将是东北地区发展的主题。同时，工业化也要求各生产要素资源的有效配置与空间上的高度聚集，从而推动城市规模和功能的响应扩张。目前，东北地区的城镇化发展正处于加速发展期，不仅能为工业化发展提供良好的基础条件，而且较完善的城镇服务体系和在技术、知识、信息传递、人力资本等方面的优势将产生较高的经济效益和辐射能力，形成工业化与城镇化的互动效应。东北地区的工业化与城镇化将进入一个良性互动期，是工业化与城镇化协调发展。

东北城乡之间联系增强，城乡一体化进程明显加快 

 
城镇化不仅是实现城乡一体化的重要路径，也是统筹城乡发展，打破城乡二元结构，缩小城乡差距的主要方式。随着东北地区城镇化水平的稳步提高，统筹城乡发展成为促进东北地区城镇化协调发展，构筑城镇发展体系的首要任务之一。城镇化水平的提高，促进了城乡之间产业协调发展的现代产业体系的形成，提高了城镇吸纳、聚集人口的能力和转移农村富余劳动力能力。随着城镇实力的增强，城镇基础设施、社会服务体系日趋完善，随着改革的深化，覆盖城乡更广大居民的社会保障制度将逐步完善，这将使农民进城后不仅有就业机会，也有社会保障，为城乡一体化发展提供了物质基础和制度保障。因此，在未来一段时期里，随着东北地区城镇化水平的提高，城市的辐射、带动能力显著增强，城市之间的经济关联度不断提高，加速形成了区域内各城市功能互补整合的良好发展态势，增强东北地区城镇群的经济辐射力，进一步缩小了地区之间和城镇之间的差距，东北地区城乡一体化进程将明显加快。 

东北地区在经济社会背景和较雄厚的工业基础支持下，其城镇化率已经达全国的平均城镇化率的51.27%。

图表：中国东北城镇化率情况
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