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	→内容简介

	生物质炭也叫生物炭、生物质焦，是由植物生物质在完全或部分缺氧的情况下经热解炭化产生的一类高度芳香化难熔性固态物质。常见的生物质炭包括木炭、竹炭、秸秆炭、稻壳炭等。生物质炭具有高度稳定性和较强的吸附性能，在全球碳生物地球化学循环、气候变化和环境系统中发挥重要作用。

在粮食危机、能源危机、环境危机日益突显的大背景下，适应低碳经济发展的需要，以前瞻性眼光看待和加强生物质炭应用基础研究、技术创新及其产业化开发，已成为国内外备受关注的热点问题。越来越多的研究表明，生物质炭可参与有机碳库循环，对全球碳的生物地球化学循环和缓解全球气候变化起到不可忽视的作用。同时,作为土壤腐殖质中高度芳香化结构组分的可能来源，生物质炭对于增加土壤碳库贮量、提高土壤肥力以及维系土壤生态系统平衡意义重大。

由于研究投入和技术条件的限制，我国对生物质炭的环境行为与环境效应研究尚处于起步阶段。现有的研究仅涉及生物质炭对土壤理化性质、土壤持水特性、植物生长等的影响，以及对重金属和氨的吸附机理研究，许多领域的研究工作尚不完善且急需深入开展。随着我国农田耕地不断减少，遏制现有良田的退化显得十分重要，中国工程院院士陈温福提出将秸秆炭化还田，提高土壤肥力。生物质炭将成我国最具潜力新兴产业。我国每年约有15～20亿吨的稻壳、秸秆、果壳、树枝、杂草等生物质被焚烧、丢弃、腐烂掉。可将其通过炭化，再添加助燃剂、粘合剂等开发生产蜂窝炭系列燃料。这种新型能源具有安全、环保、易燃、热值高、可再生等特点，价格仅为液化气的1/3，是煤炭和液化气的最佳替代燃料，有很大发展潜力。

2013年我国生物质炭市场规模达到1081.4万吨，华北地区近年受雾霾等空气污染影响较为严重，减少秸秆等农业废物的燃烧废气排放是人民和政府都关心的问题，预计生物质炭行业在华北地区的增速会略高于全国，到2018年中国市场规模会超过1609.2万吨。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据，立足于全国生物质炭市场，从中国生物质炭市场发展现状、我国生物质炭市场发展状况、生物质炭细分市场发展、行业竞争格局及业内主要企业发展情况以及生物质炭市场研发趋势和未来发展趋势等多方面深度剖析。本报告内容丰富、数据详细，是生物质炭行业生产企业、经销公司及相关企业和单位、计划投资于生物质炭行业的企业等准确了解目前中国生物质炭行业市场发展动态，把握生物质炭行业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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第三章 2013-2014年中国生物质炭产品行业发展形势

第一节 生物质炭产品行业发展概况

二、生物质炭产品行业投资现状分析

长三角、珠三角一带是生物质炭产品制造和销售更多的地区，也是投资较多的地区。这一方面说明南方传统燃料匮乏，生物质燃料在那里有市场；另一方面也说明南方企业主看到了这里的丰厚回报，看到了生物质燃料的好前景。

业内公司发现从2013年下半年开始，购买用于烘干木屑、树木枝桠、玉米秸秆等生物质以加工成颗粒燃料的用户多了起来。这些用户多为南方私营企业主。

与此同时，另一家烘干设备公司也在自己的网站上极力推介跟生物质燃料加工有关的干燥设备。这些设备原来主要卖给加拿大、韩国、西班牙、俄罗斯等国，现在国内也兴起生物质燃料加工，颗粒燃料相对来讲投资少，见效快，很受中小企业青睐。可见，生物质炭产品行业正在稳步发展中，加之国家政策支持，相关的投资也会增多，也更能增加生物质炭的需求量和销量。
三、生物质炭产品行业总产值分析

图表：2012-2013年中国生物质炭行业产值及增速
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图表：2014-2018年中国生物质炭行业产值及增速预测
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四、生物质炭产品行业技术发展分析

目前而言，虽然生物质炭开始快速发展，但依然有一些技术问题有待解决：

1、设备机组可靠性能较差

设备的可靠性属于最主要的制约因素，共同存在于技术与设备中。一是主要工作部件的工作寿命短，二是设备系统配合协调能力差，运行不稳定。技术比较成熟的螺杆挤压式成型机，由于螺杆一直处于高温高压下工作，其磨损寿命不足100h。尽管国内不少厂家及科研单位对此进行了研究，一定程度上提高了成型部件的耐磨性，寿命已达到500h，但其成本较高，生产工艺复杂。既是从国外进口的此类成型机组，也存在同样的问题。液压活塞冲压式生物质成型机国内外也很多，并取得了技术突破，使得主要工作部件寿命可达1800h，但是根据现有技术分析，比能耗、比投资及产品成本都高于其他类型的成型机，而且运行不太稳定，连续工作能力差。目前的国内生物质成型机普遍生产能力偏低，单位能耗过大，成型设备的工作可靠性差，仍需要投入大量资金与技术进行改进设计、完善更新。

2、成型设备适应范围小，规范标准不统一

国内外众多研究机构各自为是，相互独立。还没有形成统一的理论体系，成型机械(系统)千差万别，适用范围颇受局限。一是不同的成型机对原料的粒度和含水率要求不尽相同：从6%～35%不等，超出正常范围就会导致不能成型或能耗增大，从而导致因各地原料不同而配备各种专门设计的成型设备。二是不同的成型设备适用的原料要求严格：为锯末、木屑设计的成型设备不能处理生物质秸秆等；能处理秸秆的成型设备对稻壳无能为力；处理稻壳的成型设备却奈何不得棉花秆等等。

成型技术的研究与应用受当地资源的影响，也受技术本身的局限；不同类型的成型设备由于受设计限制很难适应多种的原料，也就不易形成统一的设计标准与规范。现有国内技术的成型设备中螺旋挤压成型设备以处理锯末木屑为主，要求原料含水率为6%～12%；活塞冲压成型机适用原料较广(生物质秸秆、锯末木屑、纸屑、有机物废渣等)，对单纯的稻壳处理有一定难度，对含水率要求8%～18%；常温辊压成型设备常以谷草类生物质为原料，要求含水率在8%～35%左右既可成型，但能耗较大。

3、配套设备不足，技术后续乏力

目前国内没有形成配套的生产线，而且烘干设备、粉碎设备等没有统一的规格与标准，多数是根据需要自行设计、加工，只为短期运行，没有长远打算。成型燃料的包装自动化程度低，规模小；生物质成型燃料燃烧设备尚处于研究开发阶段，产品规格单一，应用范围有局限性，还不具备商业竞争力。多数企业定量生产小规模经营，很难长期支撑，科研单位无生产制造能力，委托加工单位生产，由于模具造价高，又无能力批量生产，造成设备制造成本居高不下；还有些是小企业与科研单位边试验边生产改进，经济效益、社会效益短期内不明显，科研经费明显不足，导致科研单位的试验工作进展缓慢，甚至半途而废，以至于科研人员流失，研发人员日渐减少或转行。

4、设备连续运行能力低

由于原料的供应受季节、成本、运输半径等影响难以满足连续生产的需求，设备只好间歇工作，一年中有多半时间处于闲置状态，导致资源浪费，设备自然损耗严重，增大了设备回收年限。若要满足设备连续生产，一要扩大运输半径，二要增大储备仓库，这2种方法都会导致投资增加。最好的方法是设备具有广泛的适应性，对原料“不挑剔”，这样才可以最大限度的减少额外的投资。另外，由于关键技术与关键材料不过关，使得设备运行不稳定，故障率较高，维修频繁，影响连续生产。

生物质成型技术在中国还没有产业化的经验，仍然缺少生产实用的技术数据，距离商品化推广实用还有相当长的路要走。为了探索一条适合中国国情的生物质成型技术产业化路子，让成型设备及成型燃料商品化，就必须针对影响生物质成型技术的诸因素，尽快找到解决问题的途径。
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