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	→内容简介

	标准件是指结构、尺寸、画法、标记等各个方面已经完全标准化，并由专业厂生产的常用的零（部）件，如螺纹件、键、销、滚动轴承等等。 广义包括标准化的紧固件、连结件、传动件、密封件、液压元件、气动元件、轴承、弹簧等机械零件。 狭义仅包括标准化紧固件。 国内俗称的标准件是标准紧固件的简称，是狭义概念，但不能排除广义概念的存在。 此外还有行业标准件，如汽车标准件、模具标准件等，也属于广义标准件。

汽车标准件的制造生产企业，全国为数不多的70-80家。多年过去，除了40余家通过了汽车零配件供应商质量管理体系的认证，获得少数品种的国外品牌汽车紧固件的制造生产外，大多数的企业还跨不进规模的汽车紧固件的生产领域，有的只能靠贴牌生产。究其原因，在于汽车紧固件的生产具有核心技术、生产能力和产品质量的不可替代性，汽车紧固件属于技术密集型的高附加值商品，而一些产业平台还达不到这一高度。汽车紧固件具有高单价、高毛利(30%以上)的特性，目前，我国汽车紧固件企业现有70余家，其中合作合资企业超过20家，人员总数约6.5万人，国内汽车紧固件市场需求量在50-60万吨、100亿元左右。

汽车紧固件产品市场具有“进入难、但进入后稳定”的特点。居民生活水平的提高、以及国家相关补贴政策的陆续出台，极大的刺激了国内汽车消费市场的蓬勃发展，而汽车产销量增加的同时又为包括紧固件在内的汽车零部件市场带来了巨大的需求空间。尽管近来汽车市场增速出现放缓趋势，但预计未来仍有望保持10%-15%的同比增速，而销量占比稳中有升的自主品牌汽车有望获得更大的增长空间。随着行业蛋糕的做大，汽车紧固件业务也将实现快速发展。

一个紧固件企业的良性发展，必须建立企业的核心竞争力和培养产业的内在动力，但当前我国大多数紧固件企业由于创新能力不足，缺少知识产权的先进技术少，企业的技术人才匮乏，生产队伍不稳定，一线员工未经足够培训且流动性又大，企业日常生产穷于应付繁杂的低端或较低端产品，被动式的生产模式和不稳定的市场环境。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国家海关总署、国家商务部、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国交通运输协会、中国汽车工业协会、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志提供的基础信息以及重型卡车专业研究单位公布的大量资料，对国内汽车标准紧固件行业发展状况，我国汽车标准紧固件行业目前的竞争状况、成长性，发展趋势、主要企业的发展状况，中国汽车标准紧固件行业所面临的机遇与冲击等进行了分析。报告还重点探寻了汽车标准紧固件行业的市场需求状况，企业竞争状况，行业发展趋势，以及企业应当采取的发展策略，准确了解目前汽车标准紧固件行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的专业性报告。
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第十一章 自汽车标准件地区销售分析
第二节 汽车标准件未来发展预测分析

一、中国汽车标准件发展方向分析
产品标准和产品设计方面
国产汽车标准件的结构型式以小六角头为主,防松多用开槽螺母穿开口销或缠铁丝锁紧,或在装配时加弹簧(弹性)垫圈。新型车上的螺栓、螺母广泛采用六角头部与垫圈一体镦成的凸缘型式,连杆螺栓、气缸盖螺栓等“保安件”还用圆弧形螺纹牙底、加大头杆结合部过渡圆弧和先热处理后滚压螺纹等方法以提高疲劳强度;另以提高机械强度和螺纹精度以增强自锁性能,无需附加其他零件即可防松。此外,为提高装配效率,新型车大量采用垫圈套在螺钉、螺母上一起装拆而不会脱落的组合式标准件。
关于机械性能,我国原标准只规定硬度对连杆螺栓也只增列静拉伸和磁力探伤的技术条件。新型车要求所有的标准件必须符合GB3098-82(等效采用国际标准IS0898),即新增如心部硬度、保证载荷应力、断裂后最小伸长率、楔负载强度、冲击强度、头部坚固性、最大脱碳层、再回头试验和表面缺陷试验等项目。有的连杆螺栓要求疲劳强度达107次循环而不破坏,比国际标准IS03500/I-297了(E)规定的500W次还高一倍;又如自锁螺母初次旋合扭矩须不大于某一定值,第五次旋退扭矩又要不小于另一定值;许多高强度螺栓须10%经磁力探伤,但剩磁量不得超过几高斯;还有的要求控制预紧轴力、永久变形量、冲击功ak值、金属流线等等。
总之,汽车制造厂在使用标准件方面力图减少数量,强化单件功能,合成成套组件,力求装配可靠并省时省工。
工艺和设备方面
为满足高精度、高强度、形状复杂的要求,汽车标准件的成形工艺已由单纯冷镦发展成用粗线材小变形的冷镦挤联合工艺。国内各厂已采用国产247系列高效螺栓机,集墩头、切边、搓丝共三道工序于一体。但缺少阳模推出机构,难于制成凸缘螺栓;而且对热处理后再滚丝的保安件又无能为力。国产241系列螺母机的传送夹钳又因不能翻转动作而无法生产,凸缘螺母目前已有齐齐哈尔第二机床厂和黄石锻压机床厂试制成新型的冷成形机,尚在试用改进中。汽车标准件的80~90%需经热处理。我国现行的热处理工艺和所用的连续加热炉基本能满足生产要求,但仍有一些效果较差的老式振底式炉在服役。日、美等国较多采用的网带式炉国内都很少见。国内普遍存在的问题是炉内温度和保护气氛中的碳势控制不严,产品质量不稳。
至于制造带垫圈的组合式标准件的专机,长杆件淬火时垂直姿态的保持和其后100%的校直,螺栓在无心磨床和滚丝机上的自动上、下料,头杆结合部过渡圆弧的滚压强化,快速无损探伤,强力退磁等等,都是国内标准件行业目前巫待解决的新课题。
关于设备,还要提两点
一是力求技术经济统一,讲求实效,所以产品更新不必全要设备更新。例如美国、西德一些工厂前两年还使用单、双击冷镦机,占机床总数的70%,仅加了阳模顶料之类的改造;1984年日本还有厂以串联两台双击机作四工位之用;串联两台四轴自动车床以加工复杂形状的零件以及在大型搓丝机上用手工送料等情况。
二是国内已有不少进口样机,也已开发出自己的试制品,只要设备制造厂和标准件厂协同攻关,就完全可以满足需要。一台进口冷镦机时价120~150万美元,国产同规格设备只需50-0万元。何况已安装使用的进口机床,因受国内工模具、冷却润滑油、盘圆线材直径、盘重轻等配套条件限制,其高速、高效的优点也并未充分发挥。又如70年代国内各地各厂制成不少高速攻丝机,终因丝锥和冷却润滑液的质量未过关而只能堰旗息鼓,这样的历史教训是值得深思的。
材料方面
普通汽车标准件用国产35或45碳素结构钢制造,材料费用约占整个生产成本的40~60%。实践表明,这类钢材淬透性能差,尤其是直径大于M16的标准件,往往达不到IS0898规定,即淬火后回火前的螺纹芯部应有90%的马氏体,而且有表面裂纹、脱碳、冷顶锻开裂等缺陷。各厂现用反复弯曲或无心通磨等法除去有缺陷的表皮,再加长时间的强酸洗(这又极易导致“氢脆”)。但使材料利用率降低,劳务成本增高。国外近年多用低碳硼钢,可不经退火即可墩锻成形,使模具寿命延长。少量的硼还可改善淬透性,获得强韧的产品性能。国内工厂尚未在大量生产的产品中大面积推广应用。
国产盘圆一般每盘重200-350公斤,而且小16以上的全为直条料。改拔为成品料时要剪去150-20Omm的“辗尖”,徽锻时又要丢下首、尾两个料头,仅此就使材料利用率降低3~4.5%;国外盘料供应到小38mm,每盘1500-200kg可维持一班以上生产而不需续料。据统计当盘重由350kg增加到1250公斤时,生产率可提高5-7%。
工模具方面
国内工厂均各有工具车间,其工模具寿命比国外专业厂供应的相差悬殊。国内工具材料品种少,而且即使所用的材质相同,由于设计结构和制造工艺不同,差异一也很大。如最易碎裂的凹模,我们设计成整体,国外利用“未裂先分”原理,制成三瓣拼合,使应力集中大大减弱,模具寿命成倍提高。小规格凹模也做成整体,但在直径方向开了三个应力释放槽,起分瓣作用,但比分瓣的易加工。
国外模具的加工精度普遍比国内高一个数量级,一般达士0.001~0.002毫米;凡与原材料直接接触的表面几乎都呈镜面状态,螺纹工具都是坯料热处理后再用多线砂轮成型磨削螺纹,且可修磨2~3次。在工模具热处理方面,国外除采用氮化渗碳、渗硼渗钒以及多元共渗外,近期主要提倡化学蒸汽沉积氮化硼或碳化硼。这种厚仅0.02~0.09毫米的涂层覆盖在高速钢模具上,表面硬度3000~4000HV,超过T硬质合金,但韧性都不会降低,润滑性也好,使模具寿命提高3-5倍。日本OSG工厂用极细的砂粒对搓丝板喷丸处理,不仅表面强度增加,使用寿命延长,而且搓丝不易打滑。“工欲善其事,必先利其器。”然而国内各厂却是“器”多而不“利”。如工模具锻造时不看实锻去碳化物偏析,在进行热处理时,对化学方法兴趣不大,对工模具的精度和光洁度也缺乏钻研提高等。
检测试验方面
国内各厂对产品均以计件的两次抽样方法进行检验。国外早有专用选别装置,一台可以同步检测两台冷激机加工的产品,可100%地自动检测紧固件的几何形状、尺寸精度和内外螺纹缺陷等。改变国内以人工抽样的不可靠性,建议引进一些这类装置,无需其他配套条件,买来就能使用。
国内各厂均有理化实验室,但都不够完整,应再增添轴力计、高频疲劳试验机、扫描电子显微镜、原子吸收分光光度计、无损硬度检测仪、萤光磁粉探伤等仪器,以及检测表面覆盖层(电镀、磷化、氧化等)的抗蚀性、附着强度、厚度和测试管接件耐压、抗振、脉冲、密封等性能的专门手段(国外紧固件厂普遍具备),充实技术人员,改造成以产品性能分析、研究、开发为主的厂办或行业的科研基地。
二、2014-2018年中国汽车标准件行业发展规模
图表：2014-2018年中国汽车标准件市场规模预测
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