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	→内容简介

	我国生物试剂行业是随着改革开放的发展而发展起来的。在初期，很多企业是小规模的合资、民营甚至个体经营，规模很小，只追求短期效益，无长期规划。很多小企业质量很难保证，主要表现为试剂稳定性、重复性、敏感性、特异性等指标很差。国家管理部门逐步加大了对生物试剂生产企业的整顿，加强监管力度以提高生产要求，规范了对生产企业的行政管理，提高了进入生物试剂行业的门槛，对一些规模小、不规范的企业逐步淘汰。虽然国内诊断试剂的发展尚处于起步阶段，但其相对较高的回报率仍然吸引了众多投资者。新型诊断试剂一般上市可以收回全部投资，特别是新产品，专利产品的企业，一旦开发成功会形成技术垄断优势，利润可高达10倍以上。随着诊断试剂行业市场规模的扩大和市场竞争的不断加剧，更优良的诊断试剂生产企业在行业市场的研究，特别是对消费者的购买力和国际市场研究。也正因为如此，一大批优秀的国内诊断试剂品牌迅速崛起，逐渐成为中国在诊断试剂行业的领导者。

中国生物试剂行业市场巨大。目前，我国从国外进口的科研用抗体和免疫试剂占总用量的80%以上，而从国外进口面临着成本高、供货时间长等问题，制约了我国科研水平的发展。近年来，生物制剂的增长速度已经超越小分子药物，而且这一增长趋势还在延续。如今，生物试剂占到全球医药市场10%的份额，达到800多亿美元。在细分行业中，诊断试剂行业同样发展前景巨大。目前，通过大力发展新型诊断技术、相关试剂设备，我国体外诊断试剂市场规模扩大到约300亿元，相对于数千亿元的药品市场来说，整体规模尚不足道哉。近两年来，诊断试剂产业保持30%左右的增速，2013年后增速有所减缓。但仍保持20%以上的增速。

随着生物科学技术的发展，生物试剂的市场需求在不断增长，相应的生物试剂门类和品种也不断增加。目前，在国际市场流通领域的生物试剂品种，已经由数年前的1万多种增加到现在的3万多种。基于目前我国的生物基础试剂技术研发、产业的实际情况，和我国生物科技发展趋势及科技战略发展的需要，从稳定我国生物科技和生物经济的发展，提高国家生物经济自主创新能力，减少对外依赖、增强国家生物科技和经济发展安全的角度出发，我国政府正不断加大对生物试剂产业发展的投资力度和产业政策支持。目前，国际临床诊断试剂市场年增长速度约为3%-5%，还处于持续发展时期，美国FDA已批准的诊断试剂有近700种，名列世界各国之首，但同世界卫生组织所属全球疾病统计分类协会宣布的全球已确知的12000种疾病相比仍然偏少，需求潜力很大。预计2014年，全球的体外诊断市场规模可达到500多亿美元，中国的体外诊断市场达到290亿元。到2015年，我国生物试剂市场规模有望达到461亿元，全球市场规模比重的7%左右，产值扩大化趋势渐渐明朗。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国务院发展研究中心、中国医药生物技术协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国生物试剂及各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、市场供需形势、新产品与技术等进行了分析，并重点分析了我国生物试剂行业发展状况和特点，以及中国生物试剂行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的生物试剂行业发展态势作了详细分析，并对生物试剂行业进行了趋向研判，是生物试剂生产、经营企业、科研、投资机构等单位准确了解目前生物试剂行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第七章 我国生物试剂细分市场分析及预测
第二节 生物试剂细分市场分析预测

一、生物实验试剂市场分析预测
1、生物实验试剂市场规模分析
图表：2009-2013年中国生物实验试剂行业市场规模及增长
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2、生物实验试剂细分及市场结构分析
新型生物科研试剂研发是一个系统庞大的技术工程，涉及技术多、难度大、品种范围广，并且生物科研试剂的发展快慢会直接影响国家的生物科技的研究进展和国家生物技术产业的发展。基于目前我国生物科技发展趋势以及科技战略发展的需要，从提高国家生物技术自主创新能力，减少对外依赖、增强国家生物科技和经济发展安全的角度出发，我国不断加大对生物试剂产业的投资力度。为进一步促进我国生物试剂产业的发展，“863”重点项目“生物医学关键试剂”将“新型生物科研试剂”课题作为其六大课题之一，由苏州长三角系统生物交叉科学研究院有限公司牵头承担。生物科研试剂质量的优劣会直接影响科研结果的准确性。然而，目前国内生物科研试剂产品质量良莠不齐，缺乏市场竞争力，科研结果的可靠性常常得不到很好的保证。因此，加快生物科研试剂的创新和发展，全面提升国内科研试剂的质量，将有利于更好地保障科研结果，并且有利于完善我国体外诊断试剂行业的产业化链条。
改革开放后，随着国家相关科技计划的实施以及生物学、医学、化学和生命科学的飞速发展，国内已形成了较为完备的科研试剂合成、分离、纯化和检验等技术，为国内生物科研试剂的发展积累了良好的技术基础，基本解决了国内传统普通生物科研试剂的需求问题。
尽管上世纪90年代后，新型生物科研试剂如一些临床诊断试剂、生物试剂、免疫诊断试剂、分子诊断试剂都开始有了一定的发展基础，生物科研试剂行业得到了迅速发展，试剂生产公司数量激增，但是与国外公司相比，国内新型生物科研试剂品种少、配套性差、质量低、生产技术落后、生产规模小、新合成工艺路线及新技术的开发能力不高，使得新品种开发速度缓慢。生产企业对新产品、新技术开发的资金投入存在较大的缺口，并且缺乏核心技术的创新，对关键技术缺乏系统的研究开发，产品缺乏核心竞争力。许多高技术含量的科研试剂，国内没有好的替代品，严重依赖进口。在这种情况下，迫切需要我们进行产品研发，实现新型生物科研试剂的国产化，提高行业整体水平，并进一步代替国外进口产品，打破少数国外公司的垄断，无论从经济、社会效益，还是国家生命科学和医学的发展战略等方面都具有十分重要的意义。
3、生物实验试剂市场竞争格局
随着生物科学技术的发展生物试剂的市场需求在不断增长相应的生物试剂门类和品种也不断增加。目前在国际市场流通领域的生物试剂品种已经由数年前的一万多种增加到现在的数十万多种由一般的通用生物试剂向生化试剂、分子生物学试剂、免疫学试剂、细胞生物学试剂、特种试剂、分析专用试剂方向发展。同时随着生产工艺的改进和提升在利用传统工艺技术基础上采用了高效精馏、超净过滤、基冈工程、膜分离、离子变换等新技术使得生物试剂的发展上了新的台阶形成成套的组合试剂盒和更高效、且易用的生物实验试剂产品。
随着国家的改革开放以及大量国外技术进入，中国生物试剂得到了迅速的发展。到2012生物试剂公司超过了800多家，生产公司数量不少，但生物试剂自主产品少规范化生产的生物试剂就更少了。同国外公司相比国内企业普遍品种少质量低、技术落后、发展不平衡、还没有形成规模等。对于超净高纯试剂、生化试剂、分子生物学试剂、免疫学及生物芯片等高档产品国内缺口较大供需矛盾比较突出。目前我国的生物试剂很大一部分是依赖于国外生物技术公司。
生物实验试剂渠道商。
正如前面所言生命科学实验试剂市场是一个新兴的行业在中国出现也不过约20多年左右的时间真正的有较大发展也就是2000年往后这段时间。据统计目前从事生物技术行业零售的企业超过了2万余家显示出一定的杂乱与无序。
就目前国内的生物试剂市场可以大致划分三种类型的公司全国性公司、地区性公司和供应商直销。下面对这三种类型的公司做简单的分析和介绍。
中国具有全国销售网络的具有真正规模效应的企业不超过家其中以吉泰生物和基因公司为主这两家公司的销售额占据了大约20%左右的市场份额。
基因公司成立于1995年销售网络基本涵盖了国内各大城市和大部分的省会城市代理的产品包含试剂、耗材和仪器代理品牌多达余个有自己的实验室但没有推出自己的产品只给客户提供产品的售后服务。
吉泰生物成立于2000年，属于后起之秀利用特有的客户资源和供应商资源在公司成立伊始就获得了快速发展。在生物试剂的市场份额方面领先于其他国内竞争对手。经过几年发展布局其销售网络也和基冈公司一样基本覆盖了国内大部分城市有较好的品牌知名度。代理品牌也多达50余个，产品线非常丰富。在2007年成立了实验室开始了分装业务分装产品，主要以酶免试剂盒和血清为主利用自身渠道销往国内市场。
其他全国性的销售公司比如中晶生物等日前基本还处在发展布局阶段在传统的市场规模较大的北京、上海和广州设立了分公司产品线还停留在生物试剂阶段，离真正的全国销售网络和齐全的产品线还有一定的距离。
随着生物试剂行业的发展从年开始出现了越来越多的有一定区域影响力的地区性公司。这种类型的公司往往只存在于大型城市和各省会城市利用一定的客户关系和对当地市场的深耕细作近几年也取得了不少的供应商资源，市场份额也越来越大。
国外供应商有进入中国做直销的现象。但目前这种方式还没有形成规模，国外供应商开始在中国的一个城市进行了直销尝试，比如在上海地区尝试了直销但在其他地域还是采用代理的销售模式。
总之，随着中国经济的进一步发展，中国政府对科研支持的力度进一步增大，中国生物实验试剂市场规模会越来越大，竞争程度也会越来越大，各产品供应商、中间渠道商、以及最终实验客户，如何把握行业发展的规律，调整策略，就能取得竞争优势。
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