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	→内容简介

	随着社会的发展，快餐业也飞速地发展起来。这是人们改变生活，享受生活的一种方式；也是顺应社会发展的一种必然趋势。而这些也成为了很多善于发现商机的人赚钱的机会。能够发现市场需求，开一家快餐店成为了很多人想要实现的目标。而开店之前，必须对现今快餐业的特点和状况调查清楚，才能做出正确的选择。最初的快餐业是以西式快餐为主的。麦当劳和肯德基曾经吸引了多少年轻的顾客，而成为了特色餐饮连锁业的领导者。可是久而久之，西式快餐的弊端逐渐显露，很多人感觉汉堡包只是零食，更有人吃不惯那些油炸的东西。更有很多人对其营养产生了质疑。中式快餐就是在这样的条件下应运而生的。并且以迅雷不及掩耳的速度，占领了中国的主要市场，规模不断壮大，而且在快餐的式样上也不断地创新。也因此得到了很多白领和繁忙的人们的青睐。

现代中式快餐在上世纪八十年代末至九十年代的发展历程中，广大企业勇于实践、不畏挫折、克服困难、奋发进取、付出啦艰辛努力，在发展中也体现出啦摸索性和冲动型的特点。通过这一阶段的实践，广大企业积累经验，看到不足，不断总结与反思，使中式快餐进入新世纪以来，发展的更加坚实，以理性积累为主的发展特征表现的更加明显：第一，发展思路更趋客观性，更加注重从客观实际出发，减少发展中的盲目与冲动；第二，资本投入更趋合理性，企业讲求实效，投入注重回报，发展注重基础，扩张注重生存；第三，市场连接更趋紧密性，企业定位更加贴近市场，满足市场多元化需求；第四，开店分布更趋区域性，大多企业先立足当地和区域扩展，采取步步为营，逐步推进的策略，取得实效；第五，内在积累更趋深层性，加强自身基础建设和管理支撑体系建设，不断积累内在功力，追求和维系企业持久发展；第六，企业发展更趋稳定性，大起大落和过于炒作的现象明显减弱，讲求稳扎稳打、稳步发展和不断提升。

目前中式快餐的第一阵营有真功夫、永和大王、吉野家、大家乐、大快活等。真功夫的财富效应吸引了许多商家，很多企业拿着几千万雄心勃勃准备进入快餐行业，没两年亏得血本无归退出市场，这样的案例屡屡出现。中式快餐正处在一个快速蜕变期，新生代快餐和传统快餐开始角力，认不清当前的形势贸然进入中式快餐业非常危险。未来几年年将会出现不少于10到20个中式快餐的品牌，而且随着市场竞争，品牌的集中度也会越来越高。中式快餐的市场规模已经从2009年的2638.90亿元，增长到2013年的6173.32亿元，其在快餐行业的市场占有率呈现出上升趋势，2013年中式快餐在快餐行业中的市场占有率已经到达78.64%。预计到2018年，中式快餐的市场规模将超过1万亿元，届时其在快餐行业中的市场份额也将超过80%。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国烹饪协会、中国餐饮行业协会、中国行业研究网以及国内外多种相关报刊杂志媒体提供的最新研究资料。本报告对国内中式快餐行业的发展状况进行了深入透彻地分析，对我国中式快餐行业市场情况、技术现状、供需形势作了详尽研究，重点分析了国内重点企业、行业发展趋势以及行业投资情况，是中式快餐及相关企业、投资部门、研究机构准确了解目前中国市场发展动态，把握中式快餐行业发展方向，为企业经营决策提供重要参考的依据。
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第十一章 快餐业发展趋势分析

第二节 2014-2018年中国中式快餐行业市场预测分析

一、中式快餐市场规模预测分析

中式快餐的市场规模已经从2009年的2638.90亿元，增长到2013年的6173.32亿元，其在快餐行业的市场占有率呈现出上升趋势，2013年中式快餐在快餐行业中的市场占有率已经到达78.64%。

预计到2018年，中式快餐的市场规模将超过1万亿元，届时其市场份额也将超过80%。

图表：2009-2013年中式快餐市场规模及市场占有率
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图表：2014-2018年中式快餐市场规模及市场占有率预测
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二、中式快餐竞争格局预测分析

未来几年年将会出现不少于10到20个中式快餐的品牌，而且随着市场竞争，品牌的集中度会越来越高。除此之外，随着我国城市扩张高峰期的到来，也为快餐业的发展提供了一个机遇。随着人们生活节奏的加快，快餐消费逐渐成为一种大众需求，制作能够满足普通上班阶层的“大众快餐”将成为一种潮流，而快餐的“快”必将成为企业制胜市场的一个重要砝码。换句话说，大众快餐成消费潮流将是未来的发展趋势之一。

另外，我国餐饮业总体仍处于小、散、弱的状态，90%以上的餐饮企业为小企业。与国际知名餐饮公司相比，中国知名餐饮公司的企业规模、赢利能力、管理水平和经验等差距较大，呈现出产业化程度较低的不良发展态势。解决这一问题的关键在于连锁经营，连锁经营不仅是企业提高效率、降低成本的经营方式，更重要的是能够帮助企业突破发展中的管理瓶颈。连锁经营具有成本优势、价格优势、服务优势、品牌优势，有着极强的竞争能力，因此，可以预见的是连锁经营无疑将是我国未来快餐业的又一发展趋势。

1987年11月12日，肯德基北京前门店开张营业，中国现代快餐业的发展有了一个全新的里程碑。世界快餐巨头的出现，让当时闭塞的国人茅塞顿开，第一次知道了餐饮还可以用“快”的方式来演绎。时隔20多年，快餐业现在已经成为支持中国餐饮业持续发展的重要力量和新的经济增长点。

目前中国快餐消费市场与供应市场的发展尚处于借鉴、模仿和积累阶段。尽管中式快餐方便、快捷确实适应了一些消费群体的饮食需求，给客户带来附加值，确保不同客户在不同餐厅享受服务质量的一致性。这是餐饮企业开展营销之前首要考虑的一个问题——标准化。而标准化恰恰是中式快餐发展的一个瓶颈，没有它就很难大规模生产与复制，没有大规模生产与复制，自身品牌也就很难迅速做大。

【中式快餐的发展瓶颈】

标准化流程缺失

由于烹饪手法和菜式繁多，中式快餐在制作方面一直无法在速度上与洋快餐抗衡。三分钟的时间可以制作一个汉堡或一份薯条，但却无法制作出一份中式菜肴。正是工业化烹饪和数据化的操作使得洋快餐在制作流程、原料搭配、火候等等方面能控制得如鱼得水，经理们管理起来也得心应手、有据可查。

内部管理水平不高

没有制度化的管理和人性化的沟通是管理失败的很大因素。餐饮企业是典型的服务性行业，除了菜式的创新之外，更为重要的是服务的创新。而服务客户的工作是由所有一线员工在做的，执行的好坏很大程度上决定了企业的命运。很多中式快餐企业的管理人员大多数是在救急，哪里出错、哪里投诉哪有我，而不是在服务，没有把服务好一线员工当作工作的核心，所以，尽管许多快餐企业的工资比麦当劳等洋快餐的高，但员工流失率依然高居不下。

宣传营销力度单一

目前，中式快餐品牌扩张主要采取加盟模式：一种是特许经营方式，即把企业品牌授权给他人使用，由总公司进行管理;另一种是买断加盟，即一次性买断商标使用权，等总公司培训完员工后，新加盟企业才能独立开店，独立管理，与原品牌所有者再无关联。这两种加盟模式，尽管保持了原品牌名称的同一性，但其致命的弱点却在于非常容易失去原品牌内涵的延续性与完整性，因为不同地区的分店、不同的老板经营，相互之间缺乏沟通协作，同行竞争造成品牌名誉受损。

根据以上中式快餐行业的发展劣势，可以看出如何提高餐饮产品的质量及标准化程度，已成为众多快餐企业克服制约瓶颈，实现可持续发展，走向国际化的关键。因此，对于快餐“翘楚”要素的分析和对企业质量标准化管理的探讨，将为餐饮企业的发展提供一个新的思路，也为餐饮业的可持续发展提供一种有借鉴意义的发展模式。
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