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	→内容简介

	钻石行业具有以下几个重要特征：高投资、高固定成本、高利润、高风险。高投资源于钻石资源的稀缺性，钻石资源的勘探是最具风险性的投资项目，并且在钻石资源勘探理论和手段未有重大突破以前，勘探投资只会增大。资源开采业一直是高投资领域，尤以今天的全球性环境保护政策，资源开发的投资也只会增大，世界著名的钻石矿Argle矿，从露天转入地下开采就需投资35亿美元。而对钻石行业的下游来讲，都需要大量的流动资金进行钻石加工、钻饰品设计和镶嵌及钻石销售。高固定成本主要体现在钻石资源的开发，同所有的资源开发一样，钻石资源的开发是能源消耗的过程，这一过程所体现的就是高的固定成本。高利润是指钻石行业的垄断经营所形成的行业盈利能力。高风险在钻石行业的上游表现尤为明显。我们可以看到，已开发的钻石岩管钻石毛坯的单价差别极大，这与其它资源开采业有着最主要的区别。并且钻石毛坯这一产品所形成的产品差异性是无法用其他技术手段所旎补得。因此钻石岩管的开采中的钻石品级、品位、品质的变化，甚至开采方式的改变（如露天开采转地下开采、海滨砂矿开采转近海砂矿开采）都会造成投资风险。

钻石消费在我国虽然不如玉石、黄金首饰消费一般历史悠久，但发展速度却是前所未有的。新中国建立之后，经历了改革开放的洗礼，我国经济快速迅猛增长，人民生活普遍得到较大的改善。随着“钻石恒久远，一颗永流传”经典广告语的深入人心，融入中西文化内涵，象征爱情永恒不变质的钻石逐渐进入中国人视野，钻石饰品成为中国人购买珠宝首饰的首选饰品，中国市场对钻石的需求得到了广泛的社会认同。目前，中国內地钻石市场的消费增长率超过20%，已经超过日本，成为仅次于美国的世界第二大钻石消费国家。中国钻石市场的迅猛增长，甚至令美国、欧洲这些曾经的钻石消费大国都“黯然失色”。目前，美国、欧洲等西方发达国家和地区仍然饱受经济衰退的折磨，而这对钻石市场的影响颇大，一时间难以恢复。但从中国、印度、东南亚等地区喜人的销售增长来看，显然，钻石行业的中心已经开始转移。

消费高速增长的效应将提升上海在世界钻石交易中心的地位。国务院批准在上海建立了中国唯一的钻石交易所，目前已经形成了交易所、钻石办以及相关服务机构组成的钻石交易中心，成为中国唯一合法的钻石进出口贸易平台。我国钻石消费市场需求旺盛，钻石进出口秩序进一步规范，推动了上海钻石交易所钻石进出口贸易额的大幅增长。2013年上海钻石交易所钻石进出口、交易额达47.13亿美元。预计到2016年，我国钻石市场规模将达到67.37亿美元，钻石行业市场前景一片广阔。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网以及国内外多种相关报刊杂志媒体提供的最新研究资料。本报告对国内外钻石行业的发展状况进行了深入透彻地分析，对我国行业市场情况、技术现状、供需形势作了详尽研究，重点分析了国内外重点企业、行业发展趋势以及行业投资情况，报告还对钻石下游行业的发展进行了探讨，是钻石及相关企业、投资部门、研究机构准确了解目前中国市场发展动态，把握钻石行业发展方向，为企业经营决策提供重要参考的依据。
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第十四章 2014-2018年钻石行业发展趋势及投资风险分析
第一节 当前钻石存在的问题
中国内地钻石市场发展迅速，而且总体上是规范的，健康的。但是，我们也很清楚地看到，内地市场存在很多甚至很严重的问题。其中最主要的是钻石检测证书的使用问题。

中国内地的消费者已经开始了解钻石的品质要素，并且以此作为选购时的重要参考。这就需要我们的商家对这一切品质要素提供真实的保证。而这个保证就是给消费者提供名副其实的检测证书。可以说，钻石检测鉴定证书就是钻石的“身份证”，是消费者购买钻石最重要的信心来源，因此其真实性、可靠性至关重要。

但是，遗憾的是，目前内地钻石市场的证书使用上，存在着一些不规范甚至欺骗消费者的情况。当前内地钻石市场使用多种证书，有国内各级检测机构出具的，也有国外的多款“洋证书”。由于国内检测机构必须遵循中国“钻石分级国家标准”，其出具的产品证书基本能够保证检测结果的真实性和统一性。相比之下，国外证书内容、格式与国内证书不统一，遵循的标准或者执行标准的严格程度与国内也不一致，给消费者带来了较大的困惑，也给市场造成了一定的混乱。国家工商行政管理总局近几年在流通领域组织了多次全国珠宝玉石首饰商品质量检查，结果显示，使用国外检测证书的钻石样品质量被判定为不合格的比例较高，很严重。

这些情况的出现，一方面是由于执行的标准不同，但也不排除一些商家利用消费者信息的不对称及盲目推崇国外证书的心理，钻空子，甚至和国外有关检测机构串通，故意抬高产品的检测等级，以忽悠、欺骗消费者。

上述问题的存在已经使得消费者对钻石证书的严肃性、权威性产生了一定的信任危机。消费者希望中国钻石市场有一个统一的分级标准。今后，我们将加大市场抽查的力度，加强对内地钻石市场的检查，加大对利用证书欺骗消费者行为的查处力度。我们希望，业界同仁要珍惜中国内地钻石市场来之不易的繁荣局面，为进一步净化、扩大内地钻石市场做出贡献。

另外，合成钻石技术的发展及在中国进口钻石中查出了合成钻石，如果进入市场，并加以宣传，将会严重影响和动摇人们对于钻石的消费信心，这是一个大家都应密切关注、共同协作的大问题。

第二节 钻石未来发展预测分析
一、中国钻石发展方向分析
应对未来中国钻石市场的激烈的竞争，中国的珠宝商也在品牌的构建的过程中作了一些有益的探索，其主要的方式为：

合作品牌：本土珠宝零售品牌“通灵翠钻”于1997年在南京开了第一家专卖店，到2002年通灵翠钻已经在包括江苏所有二线市场在内的20多个城市建立了连锁终端。而　TESIRO是全球最大的钻石加工贸易公司EDT（Eurostar Diamond Traders N.V.）旗下的顶级品牌。 EDT总部位于具有500多年钻石加工历史的比利时安特卫普，每年切磨超过150万克拉的钻石。2005年11月，EDT注资本土珠宝零售品牌“通灵翠钻”，推出“TESIRO通灵”品牌，“通灵翠钻”的总经理沈东军出任TESIRO通灵中国区CEO。

两家公司合作建立品牌的基础是: 对通灵翠钻来说，要想走向全国面临两大难题。一是资金问题，钻石行业产品价格高，在售及库存产品资金占用量大，缺乏足够的资金积累进行快速扩张；二是品牌问题，中国内地钻石市场一直为香港和欧美品牌占据半壁江山。香港品牌全国渠道布局很早，占据了大众消费市场的很大份额，欧美品牌遵循全球既定的奢华路线，占据了中国钻石消费的金字塔顶端。本土区域品牌很难在短时间内获得全国市场的认可。

而通灵的上游供货商EDT多年来一直希望直接进入中国市场，希望能寻找合作伙伴，使自己的产业链从上游供货商延伸到下游渠道。他们终于在2005年达成合作。凭借EDT的强大实力，TESIRO成功进驻北京、浙江、江苏、山东、安徽等重点省市布局设点，迅速扩张。

合作品牌的竞争优势在于整合优势资源，达到优势互补，其建立的合作品牌能迅速进入市场并能在消费者取到较高的认知度。但实际取得的市场效应还有待于进一步观察和评价。

控股品牌：这里以老凤祥首饰店 (中国著名品牌)为例。2005年5月27日，中国第一铅笔股份有限公司在上海远洋宾馆举行2004年度股东大会，会上决定：将现在的企业名称“中国第一铅笔股份有限公司”更名为“上海老凤祥股份有限公司”。

至此，老凤祥首饰(集团)有限公司在资产重组上至少已经有两次突破，第一次是2001年，根据上海按照现代企业制度的要求，把5家生产销售黄金珠宝首饰的企业联合在一起，组成“老凤祥首饰(集团)有限公司”。这一次，允许“第一铅笔”更名为“老凤祥”。其实质不是老凤祥允许不允许的问题，控股的第一铅笔自然具有绝对的话语权。

中华第一铅笔对有着品牌价值优势的珠宝品牌老凤祥进行投资控股经营，这种方法比收购老凤祥的办法要温和一些。通过控股品牌分享老凤祥品牌权益，控股品牌以投资方的股本占绝对优势和投资方的股本不占绝对优势两种模式。投资方的股本占绝对优势，似乎对品牌的管理会更有主动性，更能分享优势品牌权益。控股和收购品牌模式在商界屡见不鲜。但这种模式需要大量的资金投入并且要解决企业战略规划、价值观念、企业文化的融合问题。

整合资源打造品牌：全球珠宝顶级团队打造国际顶级钻石品牌Trésor。为了传承经典与尊崇的理念，Trésor构筑了阵容奢华的国际制作团队。首先，在原钻开发上，Trésor选择了以色列LLD公司。LLD是全球唯一一家拥有钻石矿源的顶级钻石公司，其开采、切割、抛光等工艺均居全球绝对领先地位。通常按照国际原钻统一标准，原本可以切割出0.5克拉的钻石，但为了达到Trésor标准，同等量的石胚只够切出0.25克拉左右的钻石。

而在切割合作商方面，Taché作为比利时传统钻石工艺的典范，拥有无出其右的切割技术，是世界精钻的最大生产商、销售商及DTC指定配货商之一，被誉为“顶级钻石的全球通用词汇”。

在镶嵌工艺流程，新加坡Golden Success更是以世界首屈一指的镶嵌、独特设计及精湛的手工，为Trésor打造绝世精品。Trésor总裁欧础磐认为，想锻造一个经典的品牌，是要以产品的品质为根基，进而去开发一个市场的。基于对品质极致完美的追求，决定了Trésor必将以更为严苛的标准斟选每颗钻石。

Trésor将成千上万的备选钻石送往行业最高权威鉴定机构HRD（比利时钻石高阶层议会）和GIA（美国宝石学院），并由他们对每颗钻石的重量、净度、颜色、切工及萤光等众多参数分别作出等级评鉴。只有重量0.30克拉以上、净度VVS1－IF、颜色Ｆ－Ｄ、切工ExExEx、萤光None的极品钻石才能最终为Trésor所用。

目前中国的珠宝市场的年增长速度为15% 左右；其中高端珠宝的每年增长据保守估计至少有20%的速度。Trésor国际顶级钻石品牌的推出填补了深圳珠宝产业的高端品牌空缺，明确挖掘了目前中国奢侈品市场的消费潜力。

Taché对Trésor这么一个以极致标准打造的国际顶级钻石品牌的前景预测十分乐观，Taché预期第一期注资Trésor数亿美圆来开发这个全新的高尖端的珠宝市场。

整合资源打造品牌是现时期业内商家通常做法。香港的珠宝品牌能够在中国钻石市场占有较大的市场份额与其有着最重要的关系。香港的珠宝商在对中国钻石市场有着准确的把握之后，其品牌的设计全部由世界顶级的珠宝设计师来完成，将钻石加工和镶嵌放在国内完成，并将产品投入到国内或国际钻石市场。

上述的珠宝品牌的构建，其核心在于资金的投入和设计的理念。珠宝品牌的市场化运作，不是一朝一夕就能完成的，它需要几代人的不懈努力并不断适应市场变化通过激烈的市场竞争来确定的。
二、2014-2018年中国钻石行业发展规模预测
图表：2014-2018年我国钻石市场发展规模预测
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三、2014-2018年中国钻石行业发展趋势预测
图表：2014-2018我国钻石细分市场结构趋势变化
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