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	→内容简介

	村镇银行是指经中国银行业监督管理委员会依据有关法律、法规批准，由境内外金融机构、境内非金融机构企业法人、境内自然人出资，在农村地区设立的主要为当地农民、农业和农村经济发展提供金融服务的银行业金融机构。区别于银行的分支机构，村镇银行属一级法人机构。村镇银行是独立的企业法人，享有由股东投资形成的全部法人财产权，依法享有民事权利，并以全部法人财产独立承担民事责任。村镇银行股东依法享有资产收益、参与重大决策和选择管理者等权利，并以其出资额或认购股份为限对村镇银行的债务承担责任。村镇银行应遵守国家法律、行政法规，执行国家金融方针和政策，依法接受银行业监督管理机构的监督管理。

村镇银行作为新型银行业金融机构的主要试点机构，拥有机制灵活、依托现有银行金融机构等优势，自2007年以来取得了快速的发展，对我国农村金融市场供给不足、竞争不充分的局面起到了很大的改善作用。但同时村镇银行本身也有诸如成本高、成立时间短等弱点，而且面临着来自其他金融机构的威胁，其发展前景不一定十分乐观，村镇银行依然还有很长的路要走。银行利率各银行的贷款利率是以央行所制定的基本利率为标准，在一定的范围内各银行可以根据的实际情况进行上下浮动。

2013年，10月13日，随着马鞍山农商银行发起的甘肃永登新华村镇银行正式挂牌成立，我国村镇银行数量达到了1000家。从行政区划来看。全国县级以上行政区划共有：23个省，5个自治区，4个直辖市，2个特别行政区；50个地区（州、盟）；661个市，其中：直辖市4个；地级市283个；县级市374个；1636个县（自治县、旗、自治旗、特区和林区）；852个市辖区。总计：省级34个，地级333个，县级2862个。

随着国家对于“三农”问题的不断扶持，国家工业反哺农业的执政理念逐步开始显现，未来几年，国家对于农村经济的扶持力度将继续加大，村镇对于金融市场的需求比较迫切。可以看出，我国存在村镇银行的发展还有着巨大的市场空间。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报纸杂志的基础信息等公布和提供的大量资料和数据，客观、多角度地对中国村镇银行市场进行了分析研究。报告在总结中国村镇银行行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国村镇银行行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告资料详实，图表丰富，既有深入的分析，又有直观的比较，为村镇银行企业在激烈的市场竞争中洞察先机，能准确及时的针对自身环境调整经营策略。
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第十三章 2014-2018年中国村镇银行市场前景分析

第二节 2014-2018年中国农村金融服务前景分析

一、中小企业贷款市场前景分析

一方面是中国中小企业数量占比居多，另一方面银行贷款困难，第三方面国家政策未放宽，这是之前的因素，以往是银行会把大部分钱带给国有企业，中小企业只有少数得到贷款，更多的中小企业不得不铤而走险，去一些不规范的信贷企业贷款，结果很糟糕，原因是利率高，我们常说的高利贷，地下行为；如今，国家政策放开，贷款难的问题也会相应得到解决，信贷企业的增长给银行业带来不小的压力，银行业不得不尽快推出贷款产品，放给中小企业，从漫天的广告可以看到某银行推出了新的贷款产品，为解决中小企业贷款难的问题。

二、中国农村资金需求规模分析

1不同地域农户的金融需求。贫困地区农民的金融需求主要表现为应对大项支出和临时性支出等生活需求其特点是金额大小不定资金需求极为分散临时应急性强还款来源缺乏保障风险相对较高。农业产业化发展较快的地区农村的金融需求主要表现为农业生产需求贷款用以扩大生产规模和提升生产质量。以农业企业或农业种养殖户的信贷需求为主并有一定的资产作为还款保障。农业生产性需求的特点是资金需求分散季节性强还款来源明确但不太稳定资金需求周期长。对于发达地区来说农业在发达地区农村经济中不占重要地位并且已经实现了规模化经营。农村金融需求主要转为金额大、期限长的基建贷款和工商信贷。由于当地农民资产较雄厚可以提供贷款抵押物而且还款来源非常明确。
2不同收入水平农户的金融需求。
贫困农户这类农户生活贫困基本上还在为解决温饱而奋斗生产性资金和生活性资金都很缺乏他们对信贷的需求主要是救济性和生存性需求。由于抵御风险能力太弱缺乏还款保障贫困农户难以从正规金融机构获得贷款他们的资金需求主要通过政策性金融优惠贷款、政府扶贫贷款以及亲友借款来满足。
一般农户一般农户是农村金融需求的主体此类农户已经基本解决温饱问题具有传统的负债观念和负债意识一般较为讲求信誉。其借款的主要用途一是用于生产经营如购买农用生产资料进行小规模种养等二是用于子女教育、医疗费用等刚性消费支出三是以建房为重点的消费需求。他们对于资金的需求首先选择亲戚朋友间无息借贷其次选择向正规金融机构贷款由于缺乏正规金融所要求的抵押担保品往往贷不到款就会选择贷款成本较高的民间借贷。一般农户的贷款频率较高且具有一定的季节性。
种养大户种养大户从事种植或养殖业具备一定的规模其家庭生产经营的核心是规模化种植经济林木、中草药或养猪、养牛、养羊、养鸡等。他们具有一定的资本积累在经营初期、扩大种养规模、更新种养品种以及进行短期资金周转时会产生贷款需求且贷款规模相对较大具有明显的季节性与动植物的生长周期有很强的相关性。种养大户不仅需要存贷款服务而且对结算服务也有一定程度的需求。
个体工商户这是随着农村经济发展而逐渐产生的一类群体他们活跃在农村商品流通市场上促进农副产品的购销提供农用生产资料以及农民日常生活用品是农村中较富裕的阶层。他们需要存贷款、结算、汇兑、现金等一系列金融服务其资金需求量大贷款的期限短但频率高。
三、小额贷款市场需求规模预测

图表：2014-2018年小额贷款市场需求规模预测
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四、农村金融服务市场前景预测

图表：2014-2018年农村金融服务市场前景预测
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