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	→内容简介

	明胶是一种高分子蛋白质，具有优异的理化性能和生物相容性，应用领域非常广泛。原材料的差异会对明胶产品中的重金属和细菌含量产生较大的影响，并进而影响下游应用。其中食用和医用明胶对生产原料要求较高，来源仅为非疫区的动物皮骨，而照相和其他工业中所使用的明胶除可以使用动物的皮骨外，还可以使用皮革工业中的废角料。动物皮骨与皮革废角料在价格上相差悬殊。

明胶应用领域非常的广泛，按下游用途可划分为食用明胶、医用明胶、照相明胶和其他工业明胶。因相机数码化以及替代品的出现，照相及其他工业对明胶的需求增速缓慢，在照相领域，其需求量甚至不断萎缩。而因食用和医用明胶具有独特的生理特性，可替代性很小，加之下游食品以及医药产业快速发展，我们预计国内未来几年食用及医用明胶需求增速仍将达到15%以上。

世界明胶生产主要集中在法国罗赛洛、比利时派宝、德国嘉利达、美国K&amp;K集团以及日本NITIM等5家企业，其产量占到全球总产量的80%以上，而亚洲众多的中小企业占据着其余约20%的产能(主要为中国和印度的中小企业)。在国内，以罗赛洛(中国)、派宝(中国)、青海明胶、东宝生物等企业占据了约80%的产能。

随着国家对食品药品安全的重视程度不断提高，监管力度将逐步加强，同时随着生活水平的提高，消费者对食品药品的安全性要求也不断提高，这将促使名叫市场的规范，在应用领域和销售价格上使高、低档明胶拉开距离。近五年，国际名叫市场按其用途分类的市场情况为，药用明胶增长最快，达到10%，这与世界医药行业的增长速度相匹配；食用明胶由于基数大，增长数的位于其次，达到2.4%。随着世界经济的一体化，我国明胶行业细分市场的发展趋势与国际市场基本趋于一致，药用明胶和高档食用明胶生产企业将迎来更多发展机遇和发展空间。 企业要获得竞争优势，就必须具备优质产品的声场能力和质量控制能力，而这是以技术领先、生产工业领先为保障。因此，业内领先企业通常以拓展明胶应用领域和提高明胶生产质量为主要研发方向。

明胶行业整治导致巨大的供需缺口，产品价格有望迎来大幅上涨，2013年，国内明胶的产量约13.6万吨，国内明胶消费量约为12.1万吨，其中食用及医用明胶的需求量大约在6.84万吨。经过国家对明胶行业的监管加强，明胶行业产生供需缺口进一步拉大，明胶产品价格将可能迎来较大的涨幅，预计到2015年，我国明胶产量将突破15万吨，行业发展前景较为乐观。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网以及国内外多种相关报刊杂志媒体提供的最新研究资料。本报告对国内外明胶行业的发展状况进行了深入透彻地分析，对我国行业市场情况、技术现状、供需形势作了详尽研究，重点分析了国内外重点企业、行业发展趋势以及行业投资情况，报告还对明胶下游行业的发展进行了探讨，是明胶及相关企业、投资部门、研究机构准确了解目前中国市场发展动态，把握明胶行业发展方向，为企业经营决策提供重要参考的依据。
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第十三章 2014-2018年明胶行业发展趋势及投资风险分析

第一节 当前明胶存在的问题

一、外资企业在国内扩张较快，民族企业发展受到挤压

国内名叫行业巨大的市场空间和发展前景，吸引着国外明胶巨头不断进入中国市场，外资企业通过“扩产+收购”方式争夺市场份额。国外明胶巨头的快速扩张必然挤压米族企业的生存空间，国内民族企业如无法在行业快速发展期间得打更多的资金支持，取得更多技术突破，势必将在竞争中被边缘化，最后难逃被兼并或破产的命运。

二、行业内企业规模较小，产能扩张成为行业发展主题

目前，名叫行业正处于快速扩张时期，国外企业进入时间较短，但凭借充裕的资金、成熟的技术迅速扩张。相反，国内民族企业受资金、技术条件的限制，大部分企业无力随行业的扩张而成长，因此行业内形成了产能几百吨的中小型生产企业众多，年产2500吨以上的大中型明胶企业却寥寥无几。国内企业应该认识到：只有抓住当前行业快速发展时期不断扩大产能，扩大市场份额，方可在竞争中持续生存。

三、产品质量参差不齐，监管有待加强

目前市场上的明胶质量参差不齐，大量不符合国家行业标准的劣质明胶产品充斥市场，甚至一些生产企业为谋取暴利已工业胶或制革厂的含铬皮所制的皮胶冒充药用明胶和食品明胶销售。而一些下游厂商为利益驱使，采用劣质明胶以节省成本，进一步导致了明胶市场的混乱，明胶行业的监管有待加强。
第二节 明胶未来发展预测分析

一、中国明胶发展方向分析

目前,明胶空心胶囊已经广泛应用于食品、保健食品和药品领域,近年来,随着我国中药现代化的发展,胶囊剂占全部医药制剂总量的比例还在不断上升中。摆在我们面前的是一个日益增长的庞大的明胶空心胶囊市场,而随之产生的安全问题也必将受到更多的关注。

近年来,随着制药工业的迅猛发展,中国医药产值已突破万亿元,其中我国药用胶囊剂已占全部医药制剂总量20%的份额。截止到2013年底止,已批准的胶囊生产企业有3000多家,明胶空心胶囊年产量1200多亿粒,占全世界空心胶囊市场的32%。庞大的明胶空心胶囊市场及其产业链必然会带来诸多质量问题和安全风险。

二、2014-2018年中国明胶行业发展规模预测

图表：2014-2018年我国明胶行业市场容量预测
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三、2014-2018年中国明胶行业发展趋势预测

工业明胶渗入食用和药用明胶的现象将会长期存在，虽然目前明胶行业正在进行大整改，但是明胶行业要步入正规生产还需要一个长期的过程，而这其中，我们非常担忧明胶的监督、检测问题。

不是所有的中小企业都被整顿了，很多转入地下，你根本看不到。另外这段时间可能会比较收敛，但是以后还是会有的，只要工业明胶和食用医用明胶存在差价，一些企业就会钻这个漏洞。另外，目前曝光的是用工业明胶代替食用和医用明胶，我们更担心的是企业把工业明胶和食用明胶进行混配后，也可达到食品级明胶重金属检测合格的要求，这样对于有害成分是否含有或超标更难界定。因此对于药品的监督变得更加必要。

对于胶囊产品的检测不能像是搞‘大运动’，这一阵搞完就算了，要想让明胶企业和胶囊企业的整改真正有效果，就必须要有长期的监督机制。
除了明胶企业自身在这段时间会有大规范整顿之外，我们认为未来医药企业可能会进入明胶行业，自己生产明胶。大企业不想出问题，自己生产能够较好地管理和控制，大企业扩大营业范围或者收购相关的明胶企业将会成为未来的趋势。
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