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	产业现状

近年来，随着现代科学技术的飞跃发展，应用于实际机械制造过程中的特种加工技术除了主要几种较典型的加工方法外，还有一些新型的特种加工比如电子束加工、等离子加工、磨料喷射加工、激光加工等方法逐步走向成熟，对它们的技术进行充分的掌握和理解，使其广泛应用于机械制造加工行业，为社会创造更多的财富。在生产的迫切需求下，人们通过各种渠道，借助于多种能量形式，探求新的工艺途径，于是各种冲破传统加工方法的束缚，不断地探索、寻求新的加工方法，于是一种本质上区别于传统加工的特种加工便应运而生。目前，特种加工技术已成为机械制造技术中不可缺少的一个组成部分。

发展趋势

2013年，有关大型基础设施的投资将拉动中国经济增长，尤其是对高速铁路、城市轨道交通、机场和电网扩展的投资。中国的工业基础设施现代化进程加速，对高效的现代制造技术的需求随之提高。随着科学技术和现代工业的发展，特种加工必将不断完善和迅速发展，反过来又必将推动科学技术和现代工业的发展，并发挥愈来愈重要的作用。目前，这一技术正向着自动化、柔性化、精密化、集成化、智能化和最优化方向发展，在已有的工艺不断完善和定型的同时，新的特种加工技术不断涌现，如快速原形制造技术、等离子体熔射成形工艺技术、在线电解修整砂轮镜面磨削技术、实变场控制电化学机械加工技术、三维型腔简单电极数控电火花仿铣技术、电火花混粉大面积镜面加工技术、磁力研磨技术和电铸技术等。新的特种加工技术是在传统的特种加工技术的基础上，紧密结合材料、控制和微电子技术而发展起来的，并随着产品应快速响应市场需求，正在形成面向快速制造的特种加工技术新体系。

前景预测

四大主机(金属切削机床、金属成型机床、铸造机械、木工机床)：为军工、航空航天、能源、汽车、轨道交通等国家重点发展领域和战略性新兴产业提供的高档数控机床(高速、精密、智能、复合数控金属切削机床，高效、精密电加工和激光加工等特种加工机床，金属成形机床等);为机床制造企业提供的高精度、高可靠性工作母机;为高性能功能部件、工具系统批量制造提供的高档数控机床和专用设备;为国家重点发展领域提供急需的其他高性能机床、铸造机械、木工机床等先进加工机械、成套成线产品及应用软件;鼓励发展体现“绿色制造”的产品。“十二五”期间，随着下游用户行业的产业升级，对机床工具行业产品必将提出更高的技术要求，也孕育着提供更大的市场需求空间。因此“十二五”期间我国机床工具市场消费额将平稳增长，平均年增长率将超过10%，到2015年，年消费额将近8500亿元左右。2016年，我国特种加工市场规模将突破3000亿元！

存在问题

污染问题是影响和限制有些特种加工应用、发展的严重障碍（如电化学加工）。加工过程中的废渣、废气若排放不当，会产生环境污染，影响工人健康。必须化大力气利用废气、废液、废渣，向“绿色”加工的方向发展。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家工业和信息化部、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、国际节能环保协会、中国光学学会激光加工专业委员会、中国机床工具工业协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国特种加工及各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、发展趋势、新产品与技术等进行了分析，并重点分析了我国特种加工行业发展状况和特点，以及中国特种加工行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的特种加工行业发展态势作了详细分析，并对特种加工行业进行了趋向研判，是特种加工经营企业，服务、投资机构等单位准确了解目前特种加工行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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