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第七章 2013年重大热点技术发展展望

第一节 ICT产业发展趋势及国际合作面临的机遇与挑战

随着ICT技术的创新、运用和渗透,ICT产业不仅成为科技创新的核心力量,也成为推动经济发展的重要力量。即使是在国际金融危机爆发期间,ICT产业也表现出抵御衰退、复苏经济的强劲动力,“第四产业”特征越来越明显。在全球化浪潮下,ICT产业链全球化分工的格局愈加明显,国际合作已经成为ICT企业做大做强、持续创新的必经途径。

大力发展新一代信息技术,需要努力提升我国ICT产业的国际化水平,这既是坚持对外开放的必然结果,又是经济全球化背景下的现实选择。在当前全球经济复苏乏力的特殊时期,充分认识到ICT产业发展所处阶段和特征,紧紧抓住时代发展机遇,加大我国ICT产业国际合作步伐,对我国这样一个ICT产业大国而言,具有重要意义。

一、ICT产业发展特征的变化

经过改革开放特别加入WTO以来的飞速发展,我国ICT产业国际地位不断提高,已经成为世界电子信息产品第一制造大国,电子信息产品制造业销售收入从1980年的100亿元跃升至2012年的8.5万亿元,成为拉动国民经济发展的火车头。经过多年的发展,ICT产业的基础产业特征日益突出,产业链全球化分工更加明显,集成与融合成为产业创新的主要方式,信息化与城镇化和工业化的结合进一步紧密。

(一)基础产业特征日益突出

ICT产业已经成为国民经济的战略产业和支柱产业,产业规模和发展速度位居前列。工信部统计数据显示,2012年1-11月,规模以上电子制造业增加值同比增长11.6%;实现销售产值76330亿元,增长11.8%,比1-10月提高1.1个百分点。其中,11月销售产值增速比上月提高4.4个百分点。1-10月,全行业实现收入67347亿元,增长8.6%;利润2214亿元,下降4.1%;税金1030亿元,增长12.5%。

而且,随着ICT技术的发展和普及,ICT产业正不断渗透到其他领域,成为促进工业、农业、服务业和公共事务发展的重要力量,“第四产业”作用和国民经济发展的基础性地位日益突出。

(二)产业链分工全球化趋势更加明显

ICT产业在所有产业中分工格局全球化特征最为显著。随着新兴经济体的崛起和发展中国家对产业环境的不断培育,ICT产业仍在全球范围内继续转移,产业链分工更加分散而不是集中。当前来看,加工制造业向东南亚和拉美国家转移,技术研发向印度、中国等新兴经济体转移的势头不减,产业链分工全球化趋势更加明显。

(三)集成融合成为创新主要方式

随着ICT技术的不断渗透和产业分工的不断细化,产业特征呈现出网络化、平台化、开源化的发展趋势,这就使得无论是在产品、应用还是标准领域,集成化、融合化将会成为创新的主要方式。

3C融合、三网融合的趋势越来越明显,新的电子信息产品在功能上也越来越趋向交叉和融合发展,云计算、移动智能终端、物联网等新兴业态又将产品制造、软件开发、应用服务等各环节进一步集成融合起来,推动ICT产业从产品到体系的整体升级。

(四)信息化与工业化和城镇化的结合更加紧密

党的十八大提出了“五位一体”的总体布局,信息化和工业化深度融合、工业化和城镇化良性互动是未来稳增长、调结构的重要途径。“两化融合”已经取得了较大的成就,未来仍将继续在工业转型升级中发挥重要作用。

信息化也伴随在城镇化的全过程中,从电子政务到智能交通、智慧医疗、绿色建筑,ICT技术与城市建设发展的融合应用创造了巨大的需求,成为建设智慧城市、平安城市、和谐城市所不可或缺的力量。

二、ICT产业发展阶段的变化

从产业发展本身来看,国际和国内情形都表明,ICT产业已经度过了高速发展期,呈现出发展速度放缓的趋势,开始步入发展的中低速期。

在欧洲债务危机等不确定因素影响下,全球ICT产业发展前景不容乐观。美国经济复苏步履蹒跚,ICT产业发展不温不火,消费市场因价格不振、出货数量减少处于萎靡状态。欧洲则深陷发展泥潭,欧元区内二线国家经济滑坡的势头已扩散至德法等核心国家,已严重影响到该地区的IT开支。

欧洲2012年IT支出增长率低于1%,2013年的增长率约为3%,其中个人电脑、服务器、存储设备、配套设备和企业网络设备的支出下降。2012年,日本ICT巨头也纷纷陷入亏损,受困于电视需求的降低,索尼、松下和夏普的年度总亏损达到1.6万亿日元(约合190亿美元)。

新兴市场ICT产业增长虽然相对强劲,但经济增速放缓以及发达国家市场需求的减少也降低了产业发展速度。

国内形势相对较好,但发展速度亦受到全球经济的较大制约,直接表现为出口和投资增速的持续走低。

2012年以来,我国电子信息产业出口增速一直徘徊在5%左右,工信部统计数据显示,2012年,我国电子信息产品进出口总额11868亿美元,同比增长5.1%,是除2009年出口受国际金融危机冲击出现负增长之外的最低水平。

家电与电子材料等传统优势项目出口甚至呈下降态势,家电出口857亿美元,同比下降9.5%,电子材料出口53亿美元,同比降幅达17.1%。

产业固定资产投资增速也一路下滑,2012年,新增固定资产6664亿元,同比增长13.1%,增速低于2011年同期58个百分点,500万元以上项目完成固定资产投资9591.5亿元,同比增长5.7 %,增速低于2011年同期45.8个百分点。投资增速大幅下降也预示今后ICT产业发展势头将会减弱。

三、ICT企业国际合作面临的机遇与挑战

在战略支柱产业中,ICT产业是我国国际化程度最高的一个产业,前期发展以“引进来”和加工贸易为主,产业附加值并不高。国际金融危机和欧债危机给世界经济带来沉重打击,也给我国ICT产业发展带来诸多挑战,但正所谓“危中有机”,同时也给我国ICT企业“走出去”提供了千载难逢的机遇。

(一)面临的机遇

当前国际国内形势正在发生深刻变化,多极化的加速发展和对经济复苏的强烈愿望给我国ICT企业开展国际合作提供了难得的机遇。主要表现在以下几个方面。

1、欧债危机和国际金融危机给我国ICT企业进军发达国家市场提供了千载难逢的机会

国际金融危机和欧洲债务危机使发达国家和地区的经济遭受了重创,发达国家和地区需求的下降在一定程度上影响了我国ICT产品的出口,但却给我国ICT企业“走出去”投资欧美市场带来了极大的机遇。通过“走出去”做债权人,低价并购优质资产,实现ICT产业核心技术的获得和国际市场的占领,能够进一步争强我国ICT企业的国际竞争力。

2、高额的外汇储备为支持和加快企业进行海外扩张和收购提供了强大的资金保障

2012年末,我国外汇储备高达3.31万亿美元,通过拓宽外汇储备的合理使用途径,鼓励和支持企业对外投资,既能够降低高额外汇储备带来的货币政策有效性减弱和资产减值风险,更可以提升企业竞争能力。

近日,国家外管局成立外汇储备委托贷款办公室,负责创新外汇储备运用工作,按商业条件提供美元贷款,这不仅有利于拓宽外汇储备多元化投资渠道,还将为我国企业“走出去”提供资金支持。

3、新兴市场国家的兴起,为我国ICT企业对外投资提供机遇

东南亚、拉美等新兴市场国家正在快速崛起,对ICT基础设施建设和信息服务的需求很大,这是我国ICT产业链上游企业对外投资的机遇。但同时,这些国家也正在利用国内成本优势,积极承接我国ICT产业加工制造环节的产业转移,对我国ICT产品制造大国地位构成较大冲击。

尽管我国ICT企业通过向其他地区进行产业转移可以实现国内产业结构优化,但短期内的阵痛仍然不可避免。

4、人民币升值化贸易优势为资本优势,降低ICT产业“走出去”成本人民币升值给中国电子信息制造业转型形成倒逼动力,化出口压力为动力,降低了企业对外投资的资金成本。同时,还有利于把经济发展重心转移到推进产业升级和技术升级,避免中国经济锁定在低附加值、简单技术的劳动密集型产业发展上。

(二)遇到的挑战

相对于面临的机遇,我国ICT企业遇到的挑战更多,在国际合作道路上还要着力应对和解决如下困难。

1、文化理念差异阻碍企业开展国际合作业务

如果说资金是企业跨国经营的硬门槛,民族文化、企业文化和经营理念上的差异则是企业国际化经营的软门槛,这种差异往往导致企业“走出去”之后出现水土不服、折戟沉沙。

在文化上,我国更加强调集体主义,西方国家崇尚个人主义;在管理理念上,中国企业更加强调人治,而西方企业强调法治;在企业文化上,中国企业注重包容和人情等伦理道德的东西,西方企业则更加注重量化和精确等科学管理的理念。同时,一些异国传统和风俗也与我国大相径庭,这些都会给开展国际合作的企业带来较大的阻力。
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