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	→内容简介

	随着医疗技术的飞速发展以及公众对医疗服务需求的提升，医疗设备更新速度已经成为医院提高整体竞争力的关键因素之一。但医疗设备作为一种极为特殊的商品，其技术更新快、时间效益强，而购买大型高端医疗设备往往需要大量的资金，这成为制约医疗机构引进高端医疗设备的瓶颈。在这种情况下，单纯依靠国家财政拨款和医院自有资金积累远远无法满足医院发展所需要的资金，因此租赁医疗设备已成为医疗机构解决设备更新过慢的有效方式。

近几年来，由于改善就诊环境，加强基建投资，以及不断添置医疗设备以提升整体竞争能力，医疗卫生行业资金需求急剧膨胀，资金不足预计将成为医院快速发展的主要瓶颈之一。作为一种有效融资方式，医疗器械租赁必将引起医疗机构的青睐。融资租赁无疑是医院拓宽融资渠道、缓解资金短缺的一种有效措施。对医院来讲，通过融资租赁引进急需医疗设备的手续更简便，还款方式更具灵活性。融资租赁具有"表外融资"的特点，能保证医院在不影响现有银行授信额度的情况下，以灵活、便捷的方式获得资金融通。

随着我国医疗卫生体制改革的不断深入，医疗市场竞争日趋激烈，不断地加大投入力度，引进先进医疗器械成为各家医院提高竞争力的重要途径。然而高端的医疗器械需要大量资金的投入。医疗机构进行设备购置以及更新换代所需资金一般有三个渠道：内部积累、政府划拨和外部融资。显然前两种资金来源是缓慢而有限的，仅凭自筹资金是远远跟不上现代医疗产业，特别是医疗器械发展更新的脚步。

中国近年gdp年增长率始终保持在9%以上的水平，而医疗器械产业的发展速度约为gdp增长速度的两倍，医疗器械行业正成长为最具吸引力的市场之一。中国医疗器械市场已成为仅次于美国和日本的世界第三大市场，行业年增长率在14%～15%左右。未来10年中国医疗器械市场将继续呈现快速增长趋势。预计2014-2018年，中国医疗器械租赁行业保持26%以上的年增长率，2014年市场规模估计为619亿元，2017年将突破1000亿元，2018年将达到1625亿元。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布和提供的大量资料，结合中研普华公司对医疗器械租赁相关企业和科研单位等的实地调查，对国内外医疗器械租赁行业的供给与需求状况、相关行业的发展状况等进行了分析。重点研究了主要医疗器械租赁企业的发展状况，以及未来中国医疗器械租赁行业将面临的机遇以及企业的应对策略。报告还分析了医疗器械租赁市场的竞争格局，行业的发展动向，并对行业相关政策进行了介绍和政策趋向研判，是医疗器械租赁企业、科研单位等单位准确了解目前医疗器械租赁行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第六章 中国医疗器械租赁行业投资与发展前景分析

第二节 2014-2018年中国医疗器械租赁行业发展预测分析

一、未来中国医疗器械租赁发展分析
未来中国医疗器械租赁的发展有着如下的内在需求：
1）医疗机构的发展需要
2）新的融资渠道
3）符合国家的积极财政政策
4）租金支付方式灵活
5）规避技术淘汰的风险
6）有利于医院体制的改革
也有着如下的外在需求：

1）国民生活水平提高，对医疗保健有更高要求新兴高端消费群体 

2）高新技术不断发展，传统医学领域观念更新

3）民营资本进入高端医疗服务市场

当前，医疗资源主要集中在城市大医院。全国医疗机构15%的现有仪器和设备是上世纪70年代以前的产品，60%的设备是上世纪80年代中期以前的产品，大量的设备需要更新换代。
而我国医疗设备租赁起步较晚，从上世纪90年代中后期以来，国内越来越多的医院在开始进行尝试租赁医疗设备。
目前国内医院主要使用直接回租、厂商租赁和售后回租等方式进行筹资和引进设备。租赁以其灵活、快捷、融资金额大、资金到位快等多方面的优点逐步得到医院的认可，该模式已经越来越多地在实践中采用。
比如，国内许多三级、二级医院都已利用现代租赁方式购入国内外高档全数字化直线加速器、高场强MRI、CT、DSA、伽玛刀等医疗设备以满足对医疗器械的使用需求。
未来，随着医疗体制改革的深入，很多市级、县级医院对提高医疗服务水平，提升医院经济效益具有强烈的愿望，他们需要租赁符合当地医疗水平的小型设备。
此外，由于我国东部与中西部地区医院发展很不平衡，在未来相当长的一段时期内，这些差距仍将持续存在，中西部地区医院为谋求发展对提供租赁医疗设备的潜在需求巨大。
二、未来中国医疗器械租赁行业技术开发方向
医疗设备更新换代很快，如果要购买最新的医疗器械，医院需要等待很长时间来积累资金，但租赁则免除了这一麻烦，医疗器械租赁业提供了一个可以替代购买器械的服务。在应用的主要领域，医疗器械租赁都具有良好的发展空间。
医院最新安装的检测设备，能让医护人员实时监控患者的心率、血压等身体指标，节省了医护人员的时间和精力，也提高了患者的周转率，一举两得。
现在很多根据医院的需求，提供院方所需的医疗器械。同时，医院可以根据自己的需求签署短期或长期租用合同。在租用期间，供应商会负责保养及维修。医院可以节省一笔不小的维修费，而且不用承担器械折旧带来的风险。
现在越来越多从事医疗器械租赁服务，服务对象包括医院、影像诊断中心及诊所等。政府十分鼓励这种方式，医院可以很好地控制预算，降低成本。对于患者来说也是福音，他们在医药费没有增加的前提下，享受到了更好的医疗资源。
一般而言，医疗设备租赁的盈利模式如下：

盈利额度＝供货商折扣＋相当于银行同期利息的租赁费

盈利额度＝供货商折扣＋高于银行同期利息的租赁费

盈利额度＝供货商折扣＋相当于银行同期利息的租赁费＋一定量的手续费＋一部分不计息的保证金

经营租赁模式如下：

经营租赁——计划短期使用设备，使用期限远远短于设备的使用寿命 

湿租(设备、专业人员由出租方提供)、干租(只提供设备)还是潮租(介于湿租和干租之间)。经营租赁手续、结构简单，经营灵活，风险较小。

设备投放模式如下：

无需客户出资买设备，预付一定比例货款的合作分成及不预付货款的合作分成。

定价不定期：按每月营业额百分比返回直至满额至合同定价。

定价定期： 按每月营业额百分比返回直至满额至合同定价定期内保证定价，如未及由一次补足。
不定价不定期： 按每月营业额百分比返回直至仪器不能使用为止。

不定价定期： 按每月营业额百分比返回，期限满后仪器无偿归医院所有。

三、总体行业“十二五”预测
第一，医疗设备租赁是医院充分利用社会资源的表现。
医院通过与租赁公司、设备供应商合作，将社会资本引入医院，一方面解决了医院急需资金与设备更新之间的矛盾，使医院得以在短时间内以较少的资金迅速扩充设备数量、提升设备等级。
另一方面，医疗设备租赁提高了医院的综合诊治能力，增强了为社会提供安全可靠、质优价廉的医疗服务的能力，实现了社会资本投入的经济价值和社会价值。
第二，医疗设备租赁能够实现多方共赢。
租赁医疗设备可以让医院、租赁公司、医疗设备提供商各得其所。
它既能降低医院购买设备的门槛，帮助医院获得急需的设备，同时又可以帮助厂商丰富销售渠道，达到设备融通的目的。同时，让患者享受到最优质的诊疗设备，为患者提供更好的医疗卫生服务。
第三，医疗设备租赁是医院优化资源配置，提高医院综合竞争力的有效途径。
采用租赁方式引进医疗设备，有利于医院合理安排资金，增加流动资金，加快医院的资金周转。医院不会因为资金问题而束缚大力发展的拳脚，从而进一步提高医院的综合实力和社会竞争力。
第三节 2014-2018年中国医疗器械租赁行业市场规模预测

图表：2014-2018年中国医疗器械租赁行业市场规模预测
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数据来源：中研普华测算
中国医疗设备市场的总价值到2007年底增加至17亿美元， 2008年市场容量达到1000亿元左右。2010年市场容量为1600亿元左右。在世界医疗器械市场上的份额将占到5%，到2050年这一份额将达到25%。这些利好因素带动医疗器械租赁行业的发展。
预计2014-2018年，中国医疗器械租赁行业保持26%以上的年增长率，2014年市场规模估计为619亿元，2017年将突破1000亿元，2018年将达到1625亿元。
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