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	→内容简介

	黄酒是世界上最古老的酒类之一，与啤酒、葡萄酒并称世界三大古酒。黄酒以大米、黍米为原料，一般酒精含量为14%—20%，属于低度酿造酒。黄酒含有丰富的营养，含有21种氨基酸，其中包括有数种未知氨基酸，而人体自身不能合成必须依靠食物摄取8种必需氨基酸黄酒都具备，故被誉为“液体蛋糕”。近年来，黄酒产量连续保持两位数增长，黄酒进入全面发展时期。近年来，黄酒吸引了许多新的消费群体，黄酒的发展潜力逐渐显现。在国家“十二五”规划中，也明确强调黄酒行业的发展在保留传统的基础上，应加大创新力度，扩大黄酒的品种与产品，研制出适合各个区域的创新产品。因此，在规划的指引下，黄酒将迎来全新的发展。

由于2013年餐饮消费深度转型，2013年全年的黄酒消费整体较弱，作为黄酒消费旺季的11月份最新指数为97.2，同比2012年略有回落，但回落幅度明显小于处于深度调整的白酒、葡萄酒。除了7、8两个月受酷暑高温的影响，指数跌破90，分别为82.9和89.6外，其他时段还较平稳，与大幅下跌的白酒消费形成了较大的反差。2013年全年的黄酒销售量(不含电商渠道)总体下降5%左右。2013年黄酒在餐饮渠道的销售量和销售额占比双双攀升。黄酒在白酒、葡萄酒、黄酒三大酒种中的餐饮渠道销售额占比从原来的19%提高到25%，销售量占比从原来的60%提高到64%。近年来，由于产品升级，黄酒行业销售收入、利润总额年均复合增长率达23.6%。黄酒行业利润总额的增速大于销售收入的增速。截止2013年底，黄酒行业销售收入已达到147.3亿元，同比增长8.47%。

黄酒的行业产销主要集中在四省一市，即浙江、江苏、江西、福建和上海，另安徽产销量也很大。沪浙一带的黄酒企业无论是产业规模、行销理念、市场化程度或者品牌价值认同度都在全国处于顶尖水平。目前，我国黄酒业“区域经济”的特征显著，其生产、消费仍主要集中在江浙沪地区。整个黄酒行业的集中度较低，低价同质化竞争明显。黄酒市场整体虽仍处于市场培育和开拓阶段，但突破区域限制和品牌竞争阶段已然来临。大品牌经营模式将推动龙头企业快速成长。在消费升级背景下，中国居民品牌消费的时代已经到来。黄酒文化源远流长，具备现成的行业品牌文化。黄酒的营养价值、文化底蕴都是毋庸置疑的，在黄酒行业与现代营销理念实现嫁接后，随着骨干企业对现代营销的认知、把握能力的提高，未来黄酒行业存在爆发式增长的机会。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家工业部、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国黄酒行业协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国黄酒及各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、竞争替代服务、发展趋势、新服务与技术等进行了分析，并重点分析了我国黄酒行业发展状况和特点，以及中国黄酒行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的黄酒行业发展态势作了详细分析，并对黄酒行业进行了趋向研判，是软件经营、开发企业、服务、投资机构等单位准确了解目前黄酒行业业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第三章 主要地区黄酒行业及市场分析
第二节 上海

一、上海黄酒品牌发展的格局
上海是我国又一主要的黄酒产销区。区域内市场主要企业是第一食品下属的金枫酒厂、华光酿酒，主要品牌有石库门、和酒等。销售收入约占全国黄酒销售的1成以上。在上海，石库门上海老酒、和酒、君再来等地产品牌不仅在当地有着相当高的知名度，而且在全国范围内也有着较高的声誉。与上海其他支柱产业相比，黄酒产业的比重相当小，但是当地市场一年近20万千升的消费能力又使其成为全国消费市场的制高点。石库门与和酒两大品牌的合并则将进一步提升第一食品在全国黄酒行业中的综合实力，从而进一步推动上海黄酒行业的发展。上海黄酒销售市场的特点可概括为：数量充足、品种繁多、质量优良、竞争激烈、产销两旺。
上海历来是黄酒消费的主要地域之一，平均每年都有13～14万吨以上，按人均消费量来审视是名列全国前茅的。其销售量呈逐年递增，与黄酒的生产企业生产规模不断扩大有着密切联系。与此同时，周边地区越来越多生产黄酒的厂家也把产销的目光瞄准了上海，除了浙江绍兴黄酒和嘉善黄酒，还有苏州的吴江黄酒，江阴的黑杜酒，山东的即墨黄酒等，都在上海市场上占有了一席之地。尤其以浙江绍兴的黄酒为代表，经过近两年在上海的经营，现在市场上占据了大量份额，对于上海本地黄酒产品有倾轧趋势。“沈永和”、“古越龙山”、“女儿红”等品牌，现已被上海市民耳熟能详。
当然，作为上海本地的系列黄酒，金枫酿酒公司以自身特有的海派风味，赢得了消费者的口碑，并形成了一定的消费者群，占有足够的市场份额，现在在上海以及周边地区均占有了不小的市场份额。
上海市场上各大黄酒厂家根据消费市场多层次、多元化的特点生产了不同规格、价格、包装等的系列黄酒：有5至10斤坛装的；有1.5 斤至3斤大瓶装的；有0.5斤至1斤装的瓮罐装的；但主要的还是普通型瓶装。消费者可根据自己的消费需要任意选购。
上海的黄酒消费态势已形成了这样的格局：市民馈赠亲友、上餐馆等则青睐名牌“花雕”；平时自己饮酌则钟情“特加饭”；烹调菜肴时则用那些单价在1至2元间的袋装、瓶装品种。还有不容忽视的是，数百万外来民工中有相当比例者也是黄酒消费的一支突起的“异军”，他们现已占据上海整个黄酒市场消费量18%，由于受收入的制约，他们的消费眼光基本上集中在中低档品种上，不过随着他们收入的增长，对黄酒的消费观念将会有一个明显的更新。还有为数不少的来沪旅游观光的外国人，对中国黄酒也有一定的兴趣，可以开拓旅游市场。此外最主要的开拓年轻人市场。上海地区的他们出生的时代背景以及生活方式已然与老一代的人有极大的不同，饮料的选择观念也起了巨大的变化。如果黄酒生产厂家不能及时地加以引导，高档酌饮用黄酒的消费群就将逐渐萎缩，这对于整个业界都不是一件好事。
总之，上海黄酒市场目前是一个稳中有升的市场，且有一定的潜在消费者可供开发。基本上供需尚属平衡。上海金枫酿酒公司要根据市场特点开发出新的产品，从质量、包装、宣传和品牌形象激发和诱导出新的消费需求，才能取得更大的市场销量的份额。
二、上海黄酒市场产销分析
图表：2010-2013年上海市场黄酒产销分析
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三、上海市场黄酒销量增长迅速
目前，上海黄酒占黄酒市场份额一半以上。上海黄酒品质达到100多种。不仅品种多，而且数量大、质量好。上海黄酒如石库门、和酒、上海老酒等占了半壁江山。而浙江绍兴黄酒，苏州吴江黄酒，山东即墨黄酒等也在迎头赶上，大有与上海黄酒一较高下的气势。
由于上海黄酒中大都添加了枸杞、蜂蜜等辅料，把酒精度降到15度以下，一改以往黄酒色浑、味浓厚的特点，让口感更清爽。上海黄酒最突出的特点是药食同源性，酒精度低、营养养生。而这种口味在年轻人当中也越来越有市场。此外为了迎合上海人口味，外地品牌的黄酒也开始降低酒精度、添加辅料，向上海黄酒靠拢。
温水加热至摄氏45度左右，加入生姜或蛋，使用铜壶或锡壶，有时候再放些中草药——对于热爱黄酒的老“酒迷”而言，这样的喝法最能提出酒香也最养生。如果再来只大闸蟹，则可被称为天下第一“绝配”。传统喝法正在被颠覆，新的喝法形形色色：如加冰块、话梅、柠檬等调和成“鸡尾酒”，甚至在黄酒中兑入可乐、雪碧。
黄酒的“包容性”其实非常强，喝法很多，可根据个人口味调配。对于年纪较长的人而言，他们更喜欢传统喝法，而年轻人则更偏爱新潮喝法。
2010年到2013年四年间增长速度都保持在4%以上，相对于国内黄酒市场惨淡的情形，算是很不错的成绩了。根据市场发展预测，今后几年上海黄酒市场豆浆保持较快的增长速度。
图表：2010-2013年上海市场黄酒销量增长分析
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四、上海黄酒市场竞争激烈
黄酒生产企业集中在长三角苏浙沪地区，三地合计所占比重高达83%。全国黄酒消费总量的70%集中在占全国人口比重10.6%的浙江、江苏和上海。黄酒的重度消费区在苏浙，尤其是上海黄酒市场容量大。近二十年前的上海黄酒市场，可以说是绍兴黄酒唱“独脚戏”，以古越龙山、沈永和与会稽山等为代表的“越派黄酒”，以绝对占优的市场份额独领黄酒行业风骚。不过在这种背景下，上海黄酒代表石库门、和酒开始奋起直追，并最终赶到了前头。
对于古越龙山与会稽山来说，面对上海市场群雄并起，曾经属于自己的地盘被新生的力量瓜分的不利局面，扭转颓势，重新激活上海市场已经成为绍兴黄酒的当务之急。为了加大资本整合力度，会稽山收购嘉善黄酒，黄酒总产能一下由6万吨跃升至12万吨，成为全国最大规模黄酒企业；同时，采用海派黄酒的创新策略，为上海市场度身定做，精心打造了“尚·海派”系列黄酒。古越龙山则卖出了占公司销售总额近30%的氨纶业务，将与黄酒主业关联度不大的资产整合出去，通过资产重组、收购等手段，把黄酒做大做强。针对在上海市场的失守之势，为自身量身打造了一套上海行销方案，从降低度数改善口感、瓶型设计到改进产品特性与产品命名策略，既继承了古越龙山的品牌资产，又为其品牌注入了更多的上海元素。更重要的是，古越龙山针对海派黄酒的“劣势”，特别推出了东方原酿系列，“原生原酿”已经成为古越龙山攻抢上海市场的杀手锏。
上海两大黄酒龙头也加大资产整合力度，第一食品股份公司以资产置换方式取代配股，以旗下毛利率较低的食品零售、食品品牌资产置换集团黄酒资产。虽然沪上两大黄酒企业的合并，是否能达到预期的1﹢1＞2，还有许多整合的事情要做，事实上，两家的市场销售合起来超越古越龙山已指日可待。现在，石库门一家的利润超越绍兴全市黄酒企业利润之和，盈利能力更是让浙江黄酒行业难以企及。
另外，第一食品公司与百联集团商超事业部针对金枫石库门及华光和酒等主要黄酒产品达成开展长期合作的共识，也加强了企业与终端收场的联系以及操控能力。虽然近几年会稽山、古越龙山在上海市场的运作使得石库门品牌受到了一定的影响，但和酒品牌的市场占有率仍然相对稳定，与和酒的资产重组对第一食品来说则是进一步占领市场的有利时机，尤其是对上海市场的掌控优势将会加固。
上海黄酒市场既有要牢牢掌控本地市场主动权的海派黄酒和酒、石库门，也有要卷土重来攻城略地的绍兴黄酒古越龙山、会稽山、塔牌、女儿红、王宝和、唐宋等，除此之外，还有以近年迅速崛起的张家港沙洲优黄、苏州的吴江黄酒、丹阳的封缸酒、江阴的黑杜酒等为代表的苏派黄酒，陕西的黑米酒、山东的即墨老酒、福建沉缸酒等各成一派的黄酒名门，所有市场的参与者都绷紧了弦不敢懈怠。
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