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	→内容简介

	经过近30余年的发展，中国民办教育从无到有、从小到大、从弱到强，到目前已经形成了有一定规模的民办教育体系。2013年，我国共有各级各类民办学校超过14万所，各级各类民办学校在校生突破4000万人。我国人口众多，教育需求巨大，公共教育资源早已无法满足居民对于教育的需求，民办教育在我国教育发展历程中承担着越来越多的教育任务。其中，随着新一轮人口出生高峰的到来和家庭对于学前教育投资加大，民办学前教育发展面临良好时机。另一方面，随着民办高校师资力量的逐渐雄厚，其办学特色和办学质量吸引了越来越多的优质生源，同时也吸引了越来越多的民间资本投资其中，民办高校将继续稳步发展。受区域经济发展状况及地方教育文化观念差别影响，我国民办教育的发展呈现出明显的区域特征。广东、浙江、上海、北京等沿海发达地区民办教育相对较为发达，走在全国前列。这些地区不仅政府出台政策扶持民办教育的发展，居民对于民办教育的认可和信赖度也相对较高，民办教育在这些地方拥有宽松的投资环境和良好的发展基础，民办学校的规模和质量均高于其他地区。

国家鼓励和引导民间资金以多种方式进入教育领域。社会力量按照国家有关规定，以独立举办、合作举办等多种形式兴办民办学校，拓宽民间资金进入教育领域、参与教育事业改革和发展的渠道。鼓励和引导民间资金进入学前教育和学历教育领域。积极扶持民办幼儿园特别是面向大众、收费较低的普惠性幼儿园，引导民办中小学校办出特色，鼓励发展民办职业教育，积极支持有特色、高水平、高质量民办高校发展。

国家和各级地方政府越来越重视民办教育的发展，对民办教育的支持度不断增大，十几亿人口的教育需求也为民办教育提供了广阔的市场空间。民办教育吸引了越来越多的资本投资，优秀的教育机构通过上市融资扩大发展，民办教育行业发展前景广阔。“十二五”期间，中国民办教育的市场潜力将获得充分发挥，预计未来几年中国民办教育市场规模将保持稳定增长。到“十二五”末，民办教育市场规模将达到6400亿元。到2018年将达到9000多亿元。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家教育部、国家财政部、国家民政部、国务院发展研究中心、中国高等教育学会、中国教育国际交流协会、中国民办教育协会、中国教育学会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国民办教育及各子行业的发展状况、市场供需状况、行业招生模式、发展趋势等进行了分析，并重点分析了我国民办教育行业发展状况和特点，以及中国民办教育行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的民办教育行业发展经验作了详细分析，并对民办教育行业进行了趋向研判，是民办教育经营、投资企业、各级民办学校等单位准确了解目前民办教育行业发展动态，把握企业（学校）定位和发展方向不可多得的精品。
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第十六章 2014-2018年民办教育行业前景及趋势
第二节 2014-2018年民办教育市场发展趋势预测

一、2014-2018年民办教育行业发展趋势
从未来民办教育行业的投资趋势来看，近年来，民办教育投资逐渐出现四种发展趋势，分别为：
第一，多种主体、多重方式投资。主要包括：世界500强企业，如丰田和博世集团已经在国内多所职业院校进行实体投资和基地建设;风险投资和私募股权投资，以IPO上市和并购为目的，将目光紧紧锁定中国最热的中小学课外辅导、在线教育、网络教育等领域;民营资本，出于资产增值和保值的目的加大了在基础教育办学的投资，如在金融危机之后收购了民办教育的巨头——天马教育集团，现在是华东地区基础教育办学最大的集团;生产制造企业，以引校入企、引企入校等方式参与到职业办学当中来;此外，海外上市公司也加大了对于中国民办教育产业集群的投资力度。
第二，教育细分市场成为投资热点。其中，在国家2020年实现高等教育毛入学率40%的背景下，民办高校股权、产权转让将是一个投资热点;同时，出国留学培训市场也持续火热，英语(论坛)培训市场始终保持300亿元左右的规模，中小学培训有望成为未来增速最快、市场增速最大的板块之一。
第三，全国性教育巨头开始出现。在以风险投资、私募股权投资为主体的多种投资主体进入中国民办教育产业的背景之下，教育企业连锁数量不断增多，教育企业的连锁品牌不断增加，行业的认知度不断增长，行业逐渐走向成熟，跨区域的教育行业巨头开始出现。例如新东方、环球雅思，东方爱婴、新爱婴、红黄蓝等机构。
第四，行业加快兼并收购。民办教育行业的兼并收购形式主要有同治化并购和产业链的并购两种。其中，同治化并购即在区域市场具有一定的市场份额和知名度的教育机构，通过横向的并购同一类型的教育机构，以实现快速扩张，并且快速上市;产业链的并购即为了完善教育产业链而横向、纵向的整合资源，如新东方在上市之后通过收购快速的进军高考复读市场、在线教育市场和学历教育市场等。
二、2014-2018年民办教育市场规模预测
目前，我国高等教育在校生规模达2907万人，民办高校(含独立学院、非学历教育机构)在校生占总数的19.7%，即572万人，其中实施学历教育的人数达401万人。今后民办高等教育的发展，其在校生数和学校数所占比例都会继续有所扩大。经测算，2020年我国人口将达14.1亿人，18岁至22岁人口将近9000万人，届时，生源不会成为制约民办高校发展的瓶颈。
国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）指出：到2020年，基本实现教育现代化，基本形成学习型社会，进入人力资源强国行列。到2020年，我国高等教育大众化水平进一步提高，毛入学率达到40%；扫除青壮年文盲。新增劳动力平均受教育年限从12.4年提高到13.5年；主要劳动年龄人口平均受教育年限从9.5年提高到11.2年，其中受过高等教育的比例达到20%，具有高等教育文化程度的人数比2009年翻一番。
“十二五”期间，中国民办教育的市场潜力将获得充分发挥，预计未来几年中国民办教育市场规模将保持稳定增长。到2018年，全国民办教育市场规模将超过1万亿元。
到2020年，全国高等教育在学总规模达到3550万人，国家教育投入仅占GDP的4%，为保证规划入学率的达成，政府将进一步放低高等教育行业进入门槛，积极吸引民间资本的进入。
图表：2014-2018年中国民办教育市场规模及增长
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三、2014-2018年民办教育行业发展方向
企业管理咨询进驻民办教育行业，纵深发展成趋势
现代社会专业化分工的结果使得企业认识到不可能也没有必要拥有一切领域的专家，企业可以通过市场获得专业化的管理知识的服务来保证企业的高效率运作，咨询业应运而生的原因正是其能为市场提供专业的管理知识。
很多情况下，企业管理咨询公司扮演“企业军师”的角色，也就是帮助企业诊断哪里存在不足，如何改进，如何做得更出色，还会代理或者自产一些产品(像培训课程、教材、讲座等)，或者帮助企业做一些策划和财务之类的事情。面对当今飞速发展的社会环境，企业家无法做到对信息的全面了解，也不可能懂得所有的企业发展的相关知识，况且企业站在当局者的角度往往无法看清企业发展中存在的问题。而企业管理咨询公司可以帮助企业在本身的发展策略、业务流程、组织结构及技术支持系统等方面找到弱点，并寻求改变。海尔集团、海南航空、康佳、平安保险，这些在中国市场上叱咤风云的重量级企业，都有和著名的管理咨询公司合作的经历。
随着民办教育和培训业的发展，近年来管理咨询的触角也渐渐延伸到教育培训行业。教育培训行业作为一个新兴产业越来越多的受到广大投资者的关注，中国教育培训行业发展前景广阔。 2002年颁布的《民办教育促进法》肯定了民办教育事业的重要地位，指出国家对民办教育执行实行“积极鼓励、大力支持、正确引导、依法管理”的方针，民办学校和公办学校享有同等的法律地位，并且明确表示办学者可以获取合理回报。这对于希望从事营利性教育培训事业的机构而言是一个有利的信号，表明教育培训行业的营利行为是可以被法律认可的。
然而遍地开花的培训机构经营状况却不尽如人意。一方面，目前对培训机构的开办门槛方面没有严格的限制，国家在该行业没有明确的法律法规加以约束，缺乏必要的行业准入和资质认证、审核制度。行业准入门槛低，使得从业人员素质参差不齐。不好管理。另一方面，很多教育培训机构投资人和管理层大多是老师出身，缺乏经营企业的经验，不能很好的把握经营企业和传统学校的区别，培训机构在经营过程中屡屡受挫，而得不到解决。管理缺失所带来的连锁反应导致整个行业陷入一种恶性循环。
与此同时，国内的企业管理咨询机构数量急速增多，但专门针对教育培训行业的咨询公司却屈指可数，企业管理咨询公司进军教育行业，是机遇，也是历史必然。我们惊喜的发现，业内逐渐有了专业的咨询公司出现在公众视野。
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