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	→内容简介

	中国人在2012年已经花费300亿元投入到英语学习当中。随着越来越多的企业要走出去扩展海外市场，外部市场的增长会带来更多企业培训业务的增长，2013年，英语培训市场发展更为迅速,整体市场规模达到了450亿元。但即使如此，2012年的英语熟练度报告中，瑞典以68.91分高居第一，而中国大陆地区以49.00分，在亚洲区域排名倒数第二，属于低熟练度水平。众所周知，近年来，随着经济全球化的不断推进，英语变得愈发重要。无论是出国留学、外出旅游还是日常工作，均离不开英语写作、口语等应用，并且英语口语的作用更加明显。

中国的成人英语培训市场在经历了快速增长以及短暂的低迷期后，将在2014年后步入稳健增长期。同样少儿英语的市场也呈现快速增长的趋势，2013年少儿英语培训的整个市场规模已达到275以上，占据整个英语培训市场的一办以上。未来的少儿英语培训市场将会持续走俏，市场快速增大，行业竞争也将更加激烈。预计到2015年少儿英语的培训市场将会占到整个培训业的70%左右，整个英语培训业的市场规模也将达到500亿元以上。

在如此巨大培训市场规模下也面临着众多的问题，首先，教学质量良莠不齐。由于进入的门槛相对较低,各种类型的资本争相进入英语培训市场,很多经营者对教育尤其是对英语教育的规律缺乏科学的认识,在很多经营者的理念不够系统完善，其次，虚假广告、欺骗行为大行其道。如同很多服务市场一样,英语培训市场存在着严重的信息不对称,英语培训的生产者和消费者对信息的掌握是完全不对称的,很多人在选择英语培训机构时非常茫然,因为他们对自己的英语水平、培训机构的教学质量、教师水平等方面的信息了解太少。最后，市场竞争无序,价格混乱。目前英语培训市场的竞争已经到了白热化的程度,单北京一个城市就拥有英语培训机构3000多家,而每年新成立的有300多家,而每年倒闭的也有300多家。质量好,口碑好的培训机构寥寥无几,大多数英语培训机构在质量无法保证的情况下,拼使降低价格,扩大生源。价格战此起彼伏,价格相差悬殊。同样是口语培训,同样是三个月,有的培训机构报价是600多元,而有培训机构报价是3000多元,相差好几倍。在残酷的价格战中,很多培训机构只有选择关门,而每一家培训机构的倒闭就意味着成百甚至上千学员的时间与金钱的巨大损失,同时也严重挫伤了他们英语学习的积极性与信心,影响了整个英语培训市场的正常发育。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家工信部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国职工教育和职业培训协会、中国专家学者协会职业技能培训指导中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国企业培训及各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、竞争替代产品、发展趋势、新产品与技术等进行了分析，并重点分析了我国企业培训行业发展状况和特点，以及中国企业培训行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的企业培训行业发展态势作了详细分析，并对企业培训行业进行了趋向研判，是企业培训行业经营、开发企业、服务、投资机构等单位准确了解目前企业培训行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第七章 英语培训市场竞争格局及集中度分析
第一节 英语培训行业国内竞争格局分析

一、国内英语培训行业市场规模分析
图表：2010-2013年中国英语培训行业市场规模
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数据来源：国家教育部
二、国内英语培训行业竞争格局分析
国内英语培训市场热闹非凡。目的只有一个，就是切分培训市场蛋糕。新东方宣布成立雅思研究院，全面提升国内雅思培训市场的水平。此语一出，环球雅思为保住其在雅思培训市场中的地位，立即指责新东方的行为属“不正当竞争”。同期，美国Fairfield语言学习机构称将利用先进的远程系统，为中国培训者提供多语言学习的机会。而笔者从华尔街英语获悉，其全球教学系统将全面升级，更新后的教学系统使学员不管是在家、办公室、差旅中，全天24小时可随时随地学英语。这预示着，国内高端英语培训市场竞争将愈演愈烈。
1、培训巨头加速“圈地”

华尔街在中国再建立7个新中心，这些新中心除了在已经设立中心的北京、上海、广州、深圳、天津继续扩建外，今年还将在苏州开设新的市场，华尔街在苏州的第一个新中心预计将会在7月投入使用。这是我们进军中国高端英语培训市场的第一步，未来10年内，华尔街要在中国各个大中城市最少开设70个培训中心。而据英孚英语负责人介绍，今年他们计划将以平均每三周增加一所培训中心的速度，大幅度推进中国英语培训市场的扩张步伐。笔者了解到的信息显示，忙着圈地的培训机构不在少数，如巨人教育集团、环球雅思全国市场扩张并购动作也一直没有停止。
像华尔街之所以用大手笔在中国扩张高端英语培训市场，一个最主要的原因在于，全球最大的投资公司之一美国凯雷集团和花旗集团共同为其注资，从而使华尔街学院成为世界最大的国际成人英语教学专业组织。其2012年营业额中，欧亚占到了全额的近一半，而这主要归功于中国高端英语培训市场的快速增长。新东方集团的上市，刺激了国内的教育培训市场的迅速发展，教育培训机构数量的扩张是现阶段中、外资培训机构比拼的重点，培训机构攻城略地的目的在于获得风险投资成功上市。
2、企业、个人培训并重
因为发展速度迅猛，未来5到10年内，中国教育培训市场的潜在规模达3000亿元人民币。IT培训、英语培训和少儿教育是培训教育业的三大支柱。培训教育连锁品牌店铺增长率每年约26%。
仅现在北京教育培训市场一年的规模就接近100亿元人民币。但在蛋糕的切分上各培训机构却有着不同的眼光。如尽管国内少儿外语培训市场的蛋糕很大，但为职业人士做培训，培养未来的职场白领却是高端英语培训机构都在打的牌。像华尔街英语作为高端英语培训旗舰品牌，没有打算在内地涉足少儿英语培训项目。其创始人李文昊先生称，他们主要关注中学后英语教育培训市场。在做好个人培训的同时，还将开拓企业培训市场。去年他们的企业培训占到公司营业额的35%。在中国，他们的企业客户包括，国家发改委、教育部、商务部、中国人寿、中国民航总局等政府机构以及摩托罗拉、可口可乐等世界财富500强的公司。
3、规范与个性化是方向
内地人把家庭开支的三分之一都用在了教育上，中国人口数字庞大因此很容易形成强势的消费能力，这也是海外投资公司目前看好国内教育培训行业的原因。教育培训是一个特殊的行业，单纯的市场扩张，往往容易导致教学质量下滑，从而使行业信誉受损，并最终危及自身的稳定与发展。
企业只有形成自己的品牌、拥有核心竞争力，是培训机构扩张的前提。而因为有了强劲的资金后盾，Timothy F. Daniels先生表示，为了控制学习培训的效果，华尔街在中国大规模建立培训学习中心都将采取自己投资、自己管理的运营模式，目前总部没有设立特许加盟中心的打算，也没有这方面的计划。业内人士分析认为，教育培训行业正一改“小、散、乱”的现状，进入“规范发展和快速扩张期”。而这个时期，那些已经形成自己品牌、个性化特征明显、管理规范、服务优秀、模式创新的培训机构将成为领头羊。
三、国内英语培训行业竞争力分析
1、富有生命力和创造性
从消费者的角度看就是能产生更多的消费者剩余价值。核心竞争力富有战略价值,不仅对消费者的兴趣、需要、要求和期望承担起责任和义务,更能给用户带来核心价值,使机构获得长期性的竞争主动权。因此,教育培训机构核心竞争力除了要能实现“用户”当前看重的特定价值外,还要能以相对低的成本通过核心竞争力的发散作用显著提高和创造“消费者”所看重的新的潜在价值,具有与时俱进的价值观和效用观,能更好地为现实和未来服务,提升机构的社会价值与地位。
2、可延展的品牌效应
新东方教育集团、诺亚舟教育控股有限公司、英孚教育集团、昂立集团、培生教育集团、韦伯国际英语等作为行业的龙头基本达到了品牌的延伸。
3、国内英语培训业竞争能力提升途径
（1）必须组建强大的人才队伍
人才是企业生存、发展和成长的核心因素。没有人才就没有一切，所有从业人员都必须认识到这一点。而现在大多数教育培训机构面临的一个共同问题是：既招不到又留不住适合自己的高层次人才，更谈不上对人才的培训与储备。尽管如此，也要想方设法招聘、培训和储备人才，并提高高级人才的使用价值与合理报酬，充分调动人才的积极性，实现价值与报酬的有机统一。另外，就是创建行业人才交流、培训、使用联合体或者与相关专门机构进行有效合作，实现资源共享。
（2）必须实行“科学化”、“流程化”管理
现在绝大多数教育培训机构的管理基本上非常松散、落后和随意，没有系统性和科学性，也就不可能有持续和快速发展。因此，对于教育培训机构来说，无论规模大小、人数多少，都要建立一套科学、系统、持续、可操作的管理制度，并严格执行。只有这样，才能提高生存、竞争和可持续发展能力，提高综合效益，立于不败之地。教育培训机构系统管理分为：人才管理、市场管理、教师管理、教学管理、教学质量管理、客户管理、学生管理、财务管理、财产管理、安全管理等。
（3）必须实施可持续型研发，保持创新能力
现在很多教育培训机构由于条件的限制，基本上都不具备创新和研发能力，而持续的创新和研发是教育培训机构生存和竞争的根本动力，谁具备了这个能力，谁就能占有先机和主动。因此，要积极创造条件，在力所能及的范围内加大投入，开展研发和创新工作。条件不具备的机构可选择与专门的教育管理和研发咨询服务机构进行合作。
另外，现在社会上的一些教育培训机构能为客户提供的延伸服务是极其有限、肤浅的，不具有实质内容和延续性。因此，要在加强管理，积极开展研发与服务创新，尽可能地为受众群体提供全面、深度、个性和具有实质意义的延伸服务。
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