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	→内容简介

	木塑制品是采用木纤维或植物纤维填充、增强，经热压复合、熔融挤出等不同加工方式制成的改性热塑性材料，是一种新型的绿色建材，产品具有优良的防腐、防水、防虫蚀以及可钉、可锯的二次加工性能，近年随全球资源日趋枯竭，社会环保意识日见高涨，对木材和石化产品应用提出了更高要求。在这样的背景下，木塑制品这种既能发挥材料中各组分的优点，克服因木材强度低、变异性大及有机材料弹性模量低等造成的使用局限性，又能充分利用废弃的木材和塑料，减少环境污染。用木塑模板代替钢模板、木模板事实证明效果不错，既不吸水变形，也不粘接砼表面，而且耐冲击耐腐蚀，具有稳定性。因此，从使用功能和市场角度看，木塑制品大有发展前途。

我国是一个森林资源贫乏的国家，2013年，我国木材消费量约5.6亿立方米，其中缺口达到了3.1 亿立方米。在木材严重短缺的情况下，要增加森林的面积，一个有效的办法即是实现木材的替代。木材加工中 20%-30%的木粉和边角料没有被充分利用，利用回收塑料、废木粉等通过技术创新制成木塑制品不仅能够很好的替代木材，缓解森林资源短缺，增加森林碳汇，实现二氧化碳的减排。木塑制品是一种新型的、绿色环保、低碳产品。截至2013年年底，全国直接或间接从事木塑研发、生产和配套的企事业单位已逾500家，包括国有、民营，独资、合股和合资等多种类型，国有或国有控股企业占有一定的优势。现有木塑产业从业人员数十万人，截至2013年底，我国木塑制品市场容量为147万吨，同比增长24.57%,市场规模达到238.76亿元，同比增长25.17%。木塑企业集中分布在珠三角和长三角地区，东部远远超过中、西部。东部个别企业工艺水平较为领先，南方企业则占有产品数量和市场的绝对优势。行业内主要技术代表企业的试验样品已达到或超过国际先进水平。

从市场需求角度分析，木塑最有可能在建筑材料、户外设施、物流运输、交通设施、家具用品等领域开始规模性拓展。目前我国木塑制品行业的渠道主要包括厂家的直营店、经销商与代理商、网络销售等，渠道在木塑制品行业竞争的作用较大，渠道多样化能够增加产品的销售量，分散经营风险。从国内重点木塑制品企业渠道构建情况看，各级代理商是企业的首选，但一些企业开始重点网络销售的重要性，对企业产品的影响力以及销售情况起到积极作用。我国木塑制品产销量大，但缺乏知名品牌。品牌缺失严重的主要原因是产品同质化严重、企业营销方式单一和技术创新的缺乏。木塑制品业的门槛低，无需强大的经济实力和先进的管理模式就可以打入市场，但打造强势品牌却需要相当高的技术含量。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国木塑协会、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容详实、统计精确的资料和数据，立足于全国木塑制品行业发展概况，从国外木塑制品的行业概况、发展方向，到我国木塑制品行业的发展策略、木塑制品行业的竞争格局、木塑制品行业未来发展趋势等多方面进行了深度剖析。本报告内容丰富、数据详细，在撰写的过程中，运用了大量的图、表，分析深入、透彻，且有独到的见解，是木塑制品企业、运营管理公司及相关企业和单位、计划投资于木塑制品行业的企业等准确了解目前中国木塑制品行业市场发展动态，把握木塑制品行业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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第二章 木塑制品市场容量/市场规模分析

第一节 2012-2014年木塑制品市场容量/市场规模统计

一、木塑制品市场容量

图表：2010-2014年我国木塑制品市场容量
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二、木塑制品市场规模

图表：2010-2014年我国木塑制品市场规模
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第二节 木塑制品下游应用市场结构

随着国内木塑企业生产技术的不断突破，木塑新产品相继问世，在原料、工艺、模具、设备等方面均屡有创新，其技术、产品质量已达到国际领先水平。领先企业的示范作用，极大推动了行业的快速发展，木塑复合材料目前在建筑材料领域已经涵盖了四大类产品——

木塑家装及场地用材料：包括木塑装饰型材、木塑地板、踢脚线、铺板（平台、路板、站台、垫板）、墙板、天花板、装饰板、踏脚板、壁板等，其用量占材料总用量的60％左右，主要应用于家庭装饰类、车站、景区、体育场馆等场地的装饰及建设，广州金发绿可建材有限公司、中山森朗环保装饰建材有限公司、宁波维卡木业科技有限公司、常熟安居木塑科技有限公司、武汉宜家木塑科技有限公司等企业的产品在该领域较为知名。

木塑景观设计材料：包括立柱、栈道、护栏栅栏和庭园扶手、家具（室外露天桌椅）等产品，用于制作房地产、公园和景区的景观设计等，国内较早开发此类产品的有惠东美新塑木型材及制品有限公司、深圳格林美高新技术股份有限公司等企业。

木塑模板材料：可代替木质模板用于工程建设，且牢固度好，鞍山大地建材科技发展有限公司、北京恒通创新赛木科技股份有限公司等企业生产的木塑建筑模板因可循环重复使用而在国内建筑工地中得以大力推广。

木塑门、窗材料：这类产品虽出现较晚，国内目前有濮阳东宝科技发展有限公司、宜昌盼盼制品有限责任公司等企业生产，经过使用实践证明，其具备的优于木质门窗的耐虫蛀、耐老化、耐腐蚀、吸水性小、寿命长等特点十分显著。

此外，还有高速公路噪音隔板、装饰边框、组合托盘、船舶坐舱隔板、办公室隔板、花箱、活动架、百页窗等木塑复合材料产品逐步广泛使用。
木塑制品应用灵活，可以应用于木材加工的任何领域，是目前取代木材的最好环保材料。目前，木塑室内门、地板、踢脚线、整体橱柜、衣柜、外墙挂板、装饰挂板、挂挂板、户外地板、木塑护栏、塑钢凉亭、园林护栏、阳台护栏、休闲长椅、花架、空调架、百叶窗、等等。

其主要用途如下：
（1）用于家装
目前用于室内装修的各种人造板、涂料，人造板材的家具等都使用甲醛，散发出有毒气体，造成室内环境污染，成为防不胜防的健康杀手。研究发现，残留在各种装饰材料、家具中的有毒气体，需要长达15年才能释放干净。

尽管国家对10种建材实施国家强制性标准，但国家标准只是对装饰材料中的有害物质限量，并不是完全杜绝。在有限的空间里，大量使用装饰材料，每一种材料挥发一点有害气体，累积起来，室内有害气体就必然超标。“毒气房”，已成为室内装饰业的难题。PVC/PE木塑材料的推广和应用，使“毒气房”难题有所破解。木塑材料，不含对人体有害物质，具有比重小、强度高、耐湿、耐腐、隔热、绝缘等优异性能。是家具业、室内装饰业以及未来木质房屋建筑业理想的用材。

（2）用于做托盘

托盘，“木塑材料”能派上大用场。我国年需托盘1亿个以上，产值约150亿元。现托盘90%为木制品。相同规格木制托盘，每个约80元至120元，塑料托盘300元；而“木塑托盘”70元至150元，且可回收、重复使用。

（3）用于铁路轨枕
铁路轨枕，用“木塑材料”取代全木枕或混凝土轨枕，优点更多。我国轨枕70%为混凝土制品。由于火车提速，混凝土轨枕因刚性强对道床冲击很大，容易击碎和粉化道碴，造成翻浆、冒泥，影响线路稳定。而木塑轨枕洽好能解决这个难题。 2013年，“木塑轨枕”的需求量达到120万立方米，约1800万根。
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