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	→内容简介

	防伪技术是指为了达到防伪目的而采取的措施，倍诺防伪技术在一定范围内能准确鉴别真伪，并不易被仿制和复制的技术。简单的说就是防止仿造，仿冒的技术。为保护企业品牌、保护市场、保护广大消费者合法权益而采取的一种防范性技术措施。

防伪，是企业在目前社会诚信缺失、假冒伪劣商品扰乱企业正常经营和损害企业、消费者利益的情况下，为保护企业品牌、保护市场、保护广大消费者合法权益而采取的一种防范性技术措施。防伪主要是做给消费者看的，是企业提供给消费者区分真假的认知工具，目的是让消费者不受假冒伪劣产品的蒙蔽。让任何层次的消费者、管理者无需借助任何仪器、工具或支付额外费用都能亲自简单、准确地识别、而且结论准确可靠。

企业在充分利用防伪技术来打击假冒伪劣、整顿和规范市场的同时，更是现代企业对外提升企业及其产品形象、展示企业对消费者、对社会负责任的一种必须手段。

同时，企业应以防伪为契机，将有效的防伪措施作为企业的一种战略投资，并有计划地制定并逐步实现防伪工作目标，并将防伪贯穿于产品生产、市场营销、企业管理的全过程，将防伪作为企业维权、打假、增效、塑造品牌的重要手段。

目前，我国防伪行业市场容量已达到了10000亿元。中国有90%以上的药品、15%以上的食品、95%以上的烟酒产品都使用了防伪技术。前瞻产业研究院防伪行业研究小组分析认为由于下游市场需求旺盛，中国防伪行业市场容量将会进一步增大。

全世界受假冒伪劣产品影响的市场达到了3000亿美元，每年假冒伪劣产品的成交额已占世界贸易总额的10%。在我国，假冒伪劣产品规模是3000-4000亿人民币，特别是烟、酒、农资、食品、化妆品等行业，已是假冒伪劣商品的“重灾区”。所以，防伪行业已成为21世纪的朝阳产业。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报纸杂志的基础信息等公布和提供的大量资料和数据，客观、多角度地对中国防伪技术市场进行了分析研究。报告在总结中国防伪技术行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国防伪技术行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告资料详实，图表丰富，既有深入的分析，又有直观的比较，为防伪技术企业在激烈的市场竞争中洞察先机，能准确及时的针对自身环境调整经营策略。
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第二章 防伪行业产业链及下游需求分析

第三节 防伪行业下游市场需求分析

一、食品市场防伪需求分析

1、食品市场发展规模分析

图表：2012-2014年食品市场发展规模情况
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2、食品市场防伪技术应用

无线射频识别技术在食品中的应用
随着人民食品安全意识的增强，政府部门对食品安全的重视，新闻媒体对安全事故的曝光，使食品安全问题变的日趋严峻。食品直接关系着人们的身体健康，除建立一系列国家标准和行业标准用以规范食品生产加工和销售过程外，还需要采用高科技手段对食品安全进行管理。将RFID 技术应用于食品行业可以有效地确保 信息采集的实时性和准确性，提高食品安全和监控管理的水平，协调食品链的各个环节，增加了人们对食品了解的透明度，确保了食品的安全行。RFID 技术在食品行业中的应用主要有一下几个方面：
2. 1　RFID技术在食品防伪方面的应用
由于目前我国法制的不健全，市场不规范，国内外一些不法分子为牟取暴利，专门仿冒名优产品，以次充好，以假乱真，形成了一定的假冒伪劣商品市场，严重扰乱了社会市场经济秩序，伪劣食品中以名酒、保健品、名优特产居多。利用RFID射频识别技术防伪，与其他防伪技术如数字防伪、激光防伪等技术相比，RFID 的优点在于：每个标签都有一个全球唯一的ID 号码，且无法修改和仿造；无机械磨损，防磁性、防污损和防水；RFID的读写器具有不直接对最终用户开放的物理接口，保证其自身的安全性；读写器与标签之间存在相互认证的过程；且RFID能耐高温，使用寿命长，存储量也比较大；标签容易集成进各种商品里，可大大提高伪造者造假的难 度和成本。
在美国加州，Sea Smoke Cellars葡萄酒厂把RFID的标签贴在酒桶上然后追寻酒的信息，防止窜货等。
中国科学院自动化研究所RFID 研究中心研制出了针对酒类的RFID 防伪系统，该系统由特殊设计的瓶盖和瓶体、通信网络、RFID 读写器和防伪数据库服务器组成。
2. 2　RFID技术用于食品的跟踪和溯源
欧盟《通用食品法》界定的可溯源性概念为：在所有生产、加工和销售阶段溯源和跟踪预期加进食品或饲料的食品、饲料、食品动物或物质的能力。食品安全追溯系统就是利用现代信息标识技术，对食品供应链全过程的每一个节点进行有效的标识，供应链中食品原料、加工、包装、贮藏、运输、销售等环节进行全程的质 量控制和跟踪与溯源，信息流与实物流系统地结合起来，一旦发现危害健康问题，根据生产和销售全过程各个环节所必须记载的信息，追踪流向，采取食品召回或撤销上市等食品安全应急反应措施。
食品的跟踪和溯源是RFID技术在食品行业中的主要应用方面。应用RFID系统可确保食品供应链的高质量数据交流，彻底实施“源头”食品追踪方案和在食品供应链中提供完全透明度的能力。RFID系统可提供食品链中食品与来源之间的联系，确保食品源的清晰，以追踪到具体的动物或植物及农场，从而实现“从农田到餐桌”的质量监控和追溯。
近年来，世界上相继发生的诸多危及人身健康的畜禽及其产品的食品安全事件，如英国的“疯牛病事件”，比利时“二恶英事件”，日本的“O157暴发流行事件”、“ 口蹄疫事件”以及 2003 年的“SARS 事件”和2004 年波及多个国家和地区的“禽流感事件”等。一系列大的肉与肉制品安全性事件，产生的损失相当巨大，造成的后果也十分严重。
美国政府规定食用牛必须配带电子标签。采用RFID 技术对畜禽进行跟踪，获得食品供应链中肉类食品与其动物来源之间的联系，可以追查到肉类食品的来源，达到为人们提供放心食品的目的。
北京市食品安全监督协调办公室2006 年提出在重点养殖基地通过对动物产品佩带耳标、脚标，在屠宰、生产和流通个环节运用RFID 技术、以实现畜产品养殖、收购、屠宰、分割、运输、销售的信息进行记录，形成追朔档案，以便跟踪。
上海市建立了基于RFID技术的猪肉监控系统，在猪耳上打上电子射频耳标记录生猪的饲料、病历、喂药、转群、检疫等信息。在进入主要市境道口和屠宰场 使用RFID卡进行“点对点”监管，确保生猪进入指定的屠宰场。在批发市场，通过电子标签，记录进场交易的猪肉的来源地、交易时间、食用农产品安全检测结果。
2. 3　RFID技术用于食品品质监控
在食品的加工和储藏中，温、湿度、时间等因素对食品品质影响很大，记录分析这些因素就显得十分重要。将RFID技术与传感器技术相结合，可以感知周围物品和环境的温度、湿度和光照等状态信息，可利用无线通信技术方便地把这些状态信息及其变化传递出来。
Fresh Alert 公司则将温度传感器和定时器内置于RFID 标签中，从而能够在食品腐烂无法食用时发出信号。
北美最大的食品服务营销和分配组织SYSCO公司已经完成低温储运系统的无线射频和传感系统测试，表明RFID技术在食品运输过程中具有监控温度和环境条件的能力。
日本NTT 公司开展了使用RFID技术保持酒质新鲜的试验，通过监控运输过程中的温度变化来掌握米酒的品质变化。
2. 4　RFID技术用于食品的物流管理
为了保证食品在运输流通中不会被误送或丢失，或者为了降低物流成本，提高运输的效率，需要对整个物流过程进行监控和管理。将RFID 技术应用到食品的物流管理系统中，可以充分发挥它远距离识别、多标签同时处理的特点，大大的提高食品的分拣能力、处理速度以及准确性，降低因误送或丢失而引起的巨额损失。此外，在进行重要物资或危险品跟踪，或者在许多物品中查找某件定物品时，应用RFID 技术也可以大大的提高工作的效率。运输企业和销售企业还可以 通过无限射频识别技术掌握货物的最新位置，并可防止盗窃、调包等问题。
加拿大阿特拉斯冷冻仓储集团在其食品物流冷链在低温环境中广泛使用RFID 系统，不仅降低了工人的劳动强度，而且大幅度提高了效率，促进了食品冷库和冷链经营管理的一体化。
澳大利亚Moraitis公司已采用RFID系统替代条形码管理其溶液培养番茄的运输销售，该系统能够为公司提供精确的数据，包括包装的时间、地点、包装日期以及品质、类别及大小等
5年上海五丰上市公司投入运行了RFID屠宰实施上产监控管理系统，对生猪进行标识和相关数据的加载，实现屠宰上产全过程的数据采集和信息管理，让生产管理者及时掌握与了解产品的生产及质量状况。
3、食品市场防伪需求分析

“民以食为天，食以安为先”食品的安全问题，越来越让人们关心将来能否“放心的吃”。食品的安全性关系到人民的健康，社会的稳定，尤其是我国加入WTO 之后，食品的安全问题更是关系到我国的对外贸易。所以，在科技高度发达的今天，如何保证食品的安全性，该问题已经成为执法、公正、研究部门、执法部门、生产 流通部门等方面关注的重要课题。而无线射频识别技术是21世纪的重要技术，它已逐渐成为优化食品生产、确保食品安全的重要手段，并在食品加工生产、跟踪溯源、生产过程优化、防伪等方面得到了越来越广泛的应用。
二、医药市场防伪需求分析

1、医药市场发展规模分析

图表：2012-2014年医药市场发展规模情况
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