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	→内容简介

	动物保健品是供畜、禽、鱼、蜂等人工养殖动物疾病防治和诊断用的特殊商品。我国是畜牧业生产大国，畜禽饲养数量巨大。由于生产方式落后，生产水平不高，动物疾病频发，对动物保健品依赖度大，动物保健品需求旺盛，市场广阔。目前，无论是在科研上还是在生产上，我国的动物保健品都不能满足畜牧业发展的需要，每年都要从国外大量进口。进口的动物保健品主要有兽药制品，兽用生物制品、动物代谢调节剂、畜禽用微生态制剂、抗应激类饲料添加剂、抗生素类饲料添加剂等。特别是近10年来，世界动物保健品市场的增长主要来自宠物和猪的发展。随着我国宠物饲养的迅速兴起，宠物饲养数量大幅度增加，但是，宠物医院却往往没有国产兽药可用。宠物用药物市场日益增长的需求空间也必然引起了国外兽药企业的关注和投资。

目前全球动物保健品市场规模大约为180亿美元，其中，化学药物70%；生物药品25%：其他5%。按品种：疫苗：25%，驱虫：20%，抗菌消炎：35%，添加剂：20%。2009-2014年全球市场复合年均增长率将超过3%。由于经济减缓和全球信用萎缩导致全球GDP下降，由政府推动的疾病控制方法对行业有着积极的影响。新生物技术的逐渐出现，并将继续被使用。一个地区内疾病造成的压力会影响其他地区药品的生产和需求。各个国家持续对食品安全和动物福利实施政治检查。发达市场严格的立法流程越来越多地被应用到发展中国家市场。普通药品占主导地位的形势会因技术革新得到均衡。

随着我国养殖业规模不断扩大，商品率不断提高，养殖密度和流通半径不断加大，境内外动物及其产品贸易活动日益频繁，某些重大动物疫病呈大范围流行态势。人畜共患病不仅给养殖业及相关产业造成巨大经济损失，影响国民经济的持续健康发展，而且直接威胁人类健康，打乱正常的社会生活秩序，引发严重的社会问题。此外，随着动物养殖过程中兽药的广泛应用,动物产品中兽药残留问题日渐突出,抗生素类药物残留超标率居高不下，同样影响到人民群众的身体健康。因此，我国的动物防疫已经不仅仅是畜牧业的问题，而是一个全国性的政治经济问题。一方面，我国养殖业的规模、密度以及流通范围不断加大，客观上有动物保健业有加快发展的需求；另一方面，《动物防疫体系建设规划》的出台表明政府已经意识到动物保健的重要性和紧迫性，并且会有实质性的政策支持行业的发展。动物保健行业面临着很好的行业环境。

目前我国兽用生物制品和中兽药占行业销售总额比例约为20%、11%。在生物制品中，从用药类别来看，禽用和猪用生物制品占主体，特别是禽防疫费用占比高的禽类用药，而快速发展的宠物用药有望助推疫苗市场快速发展；从用药制度来看，占生物制品总量63%的强免疫苗竞争逐渐激烈，未来发展依赖于招标制度的改革预期，相比之下，常规疫苗将迎发展契机，新疫苗品种开发将成行业未来增长新动力。随着用药预防意识增强，生药行业将遵循全球发展趋势，规模将迅速增长，预计近几年年增长率可达14%～18%，2013 年总产值将达到97-110 亿元左右，未来10 年规模可达280-352 亿元左右。此外，我国中兽药原料中药材有一定的传统优势，但目前研发创新能力较低，随着政策的支持、扶持项目开始启动和保健意识增强，中兽药也将迎来快速发展时期。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家海关总署、国家农业部、国务院发展研究中心、中国兽医药品监察所、中国动物医药协会、中国动物保健品协会、全国商业信息中心、中华全国商业信息中心、中国行业研究网、国内外相关刊物的基础信息以及各产业研究单位等公布和提供的大量资料。本报告对我国动物保健品行业发展现状、发展趋势、竞争格局等进行了分析，重点对动物保健品营销策略和营销渠道、重点企业经营状况等方面进行了深入探讨，是动物保健品企业、研究单位、销售企业以及相关企业和单位、计划投资于动物保健品行业的企业等准确了解目前中国动物保健品市场发展动态，把握行业发展趋势，制定市场策略的必备的精品。
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