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	→内容简介

	继智能电视渗透率持续攀升、成为消费主流之后，家电产业已进入全面拥抱互联网的时代。智能化空调、物联网冰箱、物联网洗衣机等产品，不断推陈出新：通过云服务中心、微信、手机遥控器、微博私信等终端进行操控的智能空调，自动感知食物数量和食材、并推荐食谱的物联网冰箱，以及自动感知衣物重量和污渍并自动投放洗涤剂的智能滚筒洗衣机。随着智能控制技术、信息技术的飞速发展以及各种移动智能终端的普及，白电产品的人机互动和终端互通将会实现更高的水平，白电产品的智能体验将会更加人性化，智能化趋势的加速成为2014年白电产业的最大标志。伴随白电产品的智能化浪潮加速，智能黑白电将实现协同发展，以手机、pad等移动终端为操控中心的智能家电生态将会趋于完善。

智能化是一个逐渐发展升级的过程，家电的智能水平会不断从低级向高级发展，因此不能简单评判一款家电产品智能水平的高低。过去是线控，后来是遥控，现在是无线网络控制，最后可能是眼睛控制、神经控制。对于智能化这种功能性的标准，很难以一个简单的标准去划分产品的智商等级，并且对家电产品进行智能水平界定不符合未来产业发展方向。根据目前家电市场的发展轨迹，智能化的浪潮已经铺陈开来，未来的智能电视应该不仅仅是一个终端产品，而应该是一个能为用户提供自主性强、可无限加载智能服务内容的开放式的系统平台。 

目前，智能家电正在成为家电消费需求主流趋势。到2015年，智能电视渗透率将达到85%；2015年到2020年，智能洗衣机、空调和冰箱将爆发式增长，市场渗透率分别从15%、10%、6%增至45%、55%、38%。未来几年，更多家用电器将进入智能时代，基于数字化、三网融合、物联网、大数据、云计算等应用技术的智能家电将是信息消费的中坚力量。2013年我国智能家电产业总值为1000亿元，而到2020年，这一数值将增长9倍左右，达到1万亿元左右的规模。 
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第八章 智能家电市场竞争格局及集中度分析

第二节 智能家电行业国内竞争格局分析

一、国内智能家电行业市场规模分析

随着互联网技术的快速发展，家用电器网络化的潮流将不可逆转，智能家电时代已经到来。业内人士预计，到2020年，智能家电的生态产值将由2010年的50亿飙升至10000亿，智能终端将增至8000亿元的市场规模，实现十年增长二十倍的飞跃式增长，而国内家电巨头已开始竞相推出新产品，瓜分这一巨大的新兴消费市场。
图表：2015-2020年中国智能家电产值及智能终端市场规模
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所谓智能家电，就是将微处理器和计算机技术引入家电设备后形成的家电产品，具有自动监测自身故障、自动测量、自动控制、自动调节与远方控制中心通信功能。

智能家电与传统家电的不同，在于智能家电实现了拟人智能，产品通过预装的感应器和控制芯片来捕捉和处理信息，为生活注入科技基因，用户可以根据自身的习惯进行个性化设置。

在中国智能家电市场上，海尔率先推出了成套的智能家庭系统，该系统与苹果公司合作，将苹果MFi技术应用于家电。另外，海尔旗下的天樽空调也应用苹果MFi授权技术。国内彩电龙头企业海信和TCL 集团在CES 展上也推出了其最新的高清电视产品，同时向海外智能家电市场拓展。海信与TCL 成为ROKU 合作伙伴，共同生产采用Roku 流视频平台的智能电视，发力北美智能电视市场，同时海信宣布其旗下的VIDAA TV 将正式进军美国市场销售。此外，四川长虹推出了全新的家庭互联网产品，实现了智能电视、智能空调、智能冰箱，以及手机、小家电、厨卫等产品的智能化互联互通互控。

目前我国每年的空调总出货量约1亿台、冰箱约7000万台、洗衣机约5000万台、彩电约1亿台。由于智能家电更为方便、节能、安全、便捷等特点，使人们的生活体验更加舒适，将加速消费升级和更新换代，为行业带来巨大商机。对家电企业而言，是未来提高盈利能力的重要手段，对整个产业而言，是推动产业换代升级并持续发展的重要保证。预计到2020年智能电视渗透率达到93%，智能洗衣机、智能电冰箱、智能空调的渗透率将分别增至45%、38%和55%，尤其是在2015年后，将出现非常快的增长势头。

二、国内智能家电行业竞争格局分析
目前国内从事智能家电的厂商不下上千家，甚至更多，但从竞争主体上基本可以分为以下几类：

第一类就是传统IT领域的厂商。它们这类厂商就是利用自己在IT界多年积累的深厚的软件技术，从智能家电控制系统的研发。由于智能家电是软件和硬件的相结合的产品，而软件又是至关重要的。一个软件平台稳定的话，那么这个产品性能就差不了多少的。例如，想谷歌、微软、联想等这些IT企业都进军智能家电行业。

第二类就是传统家电领域的厂商。它们凭借着自己在电子、嵌入式方面技术的绝对优势，进军智能家电对于它们来说就是产业升级而已了，要攻关的技术只是很小的一部分而已了，难点也就是如何将自己所生产的各种家电设备组建成一个网络系统，融合到一起，实现掌上一键控制而已了。例如像海尔、美菱等就是。

第三类就是原本就是从事智能控制类的厂商。该类厂商可以说无论是在技术上还是产品上，都是较第一、二类厂家拥有比较大的优势的，整合现有的智能控制的技术成果，再增加点新的智能化技术，对于它们来说是异常的简单，剩下的就只是如何打开市场了。这类厂家定制化水平高，产品也多样性，扩展性也是很强的。

第四类就是从事可视对讲方面、安防方面的厂商。该类厂商怎么说对智能家电系统中的部分智能家电产品在某些领域较以上三类都有特点些，在特定的领域，是绝对的专家。智能家电中应用到的可视对讲、安防等都是重头戏，特色主打产品，所以它们只是相对于再开发出与之相关的周边产品以及后台系统。

第五类就是互联网的新贵。这类厂家像小米、天龙VHome等就是样的。小米从事智能家电的优势在于智能手机、互联网应用、接口方面了；而天龙VHome这类的了可是说后起之秀，原本就不是从事这方面的，只是看到智能家电潜在的巨大的商机而进军这该行业的，这类企业虽然说在行业内没有什么优势资源，但是从头开始对于智能家电行业来说可更好一些，这样它们可以一步一个脚印踏踏实实的向前迈步，走的或许更稳定一些了。

以上几类厂家基本上概括了目前国内从事智能家电的所有主体竞争企业。智能家电之未来的朝阳行业，是拥有潜在的巨大市场，必定会像计算机那样走进千家万户的，深刻的改变着人们的传统生活观念。
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