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	→内容简介

	地理信息系统是以采集、存储、管理、分析、描述和应用整个或部分地球表面（包括大气层在内）与空间和地理分布有关的数据的计算机系统。它由硬件、软件、数据和用户有机结合而构成。它的主要功能是实现地理空间数据的采集、编辑、管理、分析、统计、制图的工具已逐步发展起来。我国GIS产业已经形成，正在进入快速发展阶段。至今，GIS技术已经在我国政府部门和众多行业中广泛应用，为政府决策和管理提供空间信息与空间分析等技术支持。因市场需求的推动，GIS产业发展迅速，其中，GIS整个应用的核心——GIS基础平台软件市场规模不断扩大，增速保持在20%以上，2011年时规模达约6.5亿元， 2014年GIS基础平台软件市场规模已超过10亿多元。近十年来，地理信息系统技术飞速发展，功能不断完善，越来越显示出其应用领域的广泛、生命力的强大以及应用前景的广阔，并成为地理学的“第三代语言”。GIS的应用已渗透到社会各个方面，涉及到所有相关的空间信息领域，诸如农业、林业、水利、土地、资源环境等。

未来的GIS将会是普适化的GIS，任何人都可以用，在任何的地方，拿着任何的终端都可以访问GIS服务，而且不局限在专业的终端上，让普通用户都可以通过多媒介进行访问。这也得益于云计算技术、移动终端等方面的快速发展，让用户的更多需求都能够非常轻松的实现。在普适化的环境之下，我们要做的是为大家创造一个GIS的环境，需要把我们的知识和经验用地图的方式来表达，让用户非常方便的获得地图数据。随着云计算、物联网、移动终端等新技术的快速发展，未来的GIS将会是普适化的GIS，用户日益多样的需求将能够得以轻松解决。无论任何人都可以使用，无论在任何的地方，无论拿着任何的终端都可以访问GIS服务，而不再局限于专业终端上，让普通用户都可以通过多重媒介进行访问。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家发改委、国务院发展研究中心、国家工业和信息化部、国家测绘局、GIS协会、国家地理空间信息协调委员会、中国全球定位系统技术应用协会、地理信息系统论坛、《GIS开发者》、中国行业研究网、国内外多种相关报刊杂志的基础信息以及专业研究单位等公布、提供的大量的内容翔实、统计精确的资料和数据，从GIS的概念、技术、应用领域、以及世界GIS市场、中国GIS市场的现状与发展趋势、行业主要竞争格局以及未来发展趋势等多方面深度剖析，全面展示GIS发展现状。报告揭示了GIS产业链发展情况，为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供了准确的市场情报信息及科学的诀策依据，是GIS企业、上下游企业、投资机构以及研究单位等准确了解目前中国GIS产业发展动态，把握GIS仔业发展方向、制定市场策略的重要诀策依据之一，具有重要诀策参考价值。
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第八章 “十二五”期间我国地理信息系统(GIS)市场供需形势分析
第二节 地理信息系统(GIS)产品（服务）市场应用及需求预测

一、地理信息系统(GIS)产品（服务）应用市场总体需求分析
GIS集成开发（二次开发）商是GIS应用技术市场的微观供给推动力。目前，GIS集成开发（二次开发）市场竞争激烈，特别是国产软件，其基础平台已经越搭越高，针对不同行业和不同规模企业或用户，几乎到了完全客户化的程度，因此其推动力也很强劲。这自然是一种很可喜的现象，因为它标志着我国GIS软件产业的成熟和繁荣。
作为GIS领军用户，政府及其部门用户，是GIS应用技术市场发展的主要牵动力。自从启动政府上网工程和信息化工程以来，GIS应用开发需求迅速增加。但是，政府上网工程和信息化工程是由上至下的推动，因此其实质需求并不完全反映具体用户的主观愿望。而且，在具体实施过程中，宏观上有号召，有计划，也有措施，但是没有方案，甚至没有较好的架构方案。特别是在GIS方面，方案往往都是在微观层次上做的，部门之间缺少足够的协调。传统的部门和地方行政条块分割现象依然或多或少地存在着。系统的横向兼容性很差。个别情况下，就是部门内部，甚至一个单位内部，系统都不兼容。因为方案论证时往往就事论事。做什么系统，只要是这个系统，并不考虑“其他”因素。
之所以说政府及其部门用户的需求并不完全反映具体用户的主观愿望，并不是说政府及其部门用户并不需要GIS。这种需求是一种客观需求，但因为受到用户使用能力和习惯的限制，所以在微观上缺少主观动力。特别是许多政府部门大型GIS只停留在演示阶段，不能进入实质使用阶段，更使得整体的微观畏惧心理增加。加之需要投资，宏观协调（尽管这不是微观实体的事，但可能遇到），工作模式切换，都需要安排，只要上级没有要求，这些事情在微观上就缺少微观动力基础。
在微观层面，政府及其部门用户对数字制图软件和小型专业GIS在主观上是有需求的。这主要是因为数字制图软件和小型专业GIS软件价格低，功能单一，使用方便，操作容易，对使用人员能力要求较低等。
企事业单位和乡村公务机构，是中小型GIS和专业GIS的最大潜在用户群。该用户群除了一些大型企业和个别事业单位已经或开始建设GIS外，还有大量的空白区，特别是在中小型企事业单位和乡村公务机构层面，具有巨大的市场开发潜力。但是，由于中小型企事业单位和乡村公务机构，除了个别行业外，大多管理科学素质不高，管理内容比较单一，管理要素相对原始，因此就目前来讲，对GIS应用技术市场的发展缺乏牵动力。不过，随着社会经济的快速发展，一旦各方面因素组合变化达到某个临界值时，可能突然产生暴发式需求，就像1996~1997时期我国因特网的发展一样。届时，向着数字化城市或数字化国家的目标，将是一大进步。当然，将来的GIS运行模式也可能会有较大的发展变化。
二、“十二五”期间地理信息系统(GIS)行业领域需求量预测
1、“十二五”期间地理信息系统(GIS)行业领域需求产品（服务）功能预测
1、数据标准化使GIS市场从单纯的系统驱动转向数据驱动，意味着支持GIS工作的数据结构及数据交换格式的标准化，提供GIS工作基础数据接口的标准化。包括建立开放地理信息系统(OpenGIS)的互操作标准，寻求驻网地理信息系统数据和空间数据处理服务的标准方法等。
2、系统集成化意味着GIS软件部件的对象化，使GIS软件具有不同功能，可实现互操作和自我管理的软件组件。使数据不仅能在应用系统内流动，还能在系统间流动。通过面向对象技术和集成技术利用对象链接和嵌入技术OLE(ObjectLinkingandEmbedding)，开放式数据库互链技术ODBC(OpenDataBaseConnectivity)等为用户提供简单，标准，透明的公共编程接口。
3、平台网络化意味着GIS的工作平台将逐步从单机转入网络工作环境。GIS引入互连网(Internet/Intranet)使GIS可实现网上发布，浏览，下载，实现基于Web的GIS查询和分析。而移动互联网的快速发展又将实现GIS网络工作平台的移动化。
4、应用社会化意味着GIS的应用范围将随着上述技术的发展不断拓宽，最终走入千家万户。从系统内部的角度看：地理信息系统技术将逐步走向数据采集自动化，空间数据和属性数据组织的一体化，数据结构的标准化及空间分析功能的多样化。从应用的角度看：GIS的发展还有待于各种专业应用模型的开发。
2、“十二五”期间地理信息系统(GIS)行业领域需求产品（服务）市场格局预测
中国的大中城市（地市级）约有350个，每个城市至少有10个以上应用地理信息系统的部门，如城市规划、市政工程、房地产、社会治安、金融与保险、邮递和电信、环境保护、气象、消防、交通等。这表明，中国近期应用地理信息系统的部门将达到3500个以上。中国县级城市大约有2200个左右，将来若县级城市普遍使用地理信息系统进行现代化管理，全国不同地区应用地理信息系统的部门将超过2万个。此外，农业、林业与畜牧业、海洋部门及许多工厂企业也是使用地理信息系统的单位，据此计算，潜在应用单位将达到5万个以上。
由此可见，根据其市场特征，地理信息产业可以划分为两大类，一是专业应用市场，这个市场又可细分为府应用和企业应用；二是大众市场，即个人消费与服务类市场。
我国正处于地理信息产业的快速发展阶段，目前地理信息技术应用和地理信息服务已经渗透到各行各业以及人们的日常生活中，并形成了极大的市场需求。纵观国际国内现状，地理信息产业的发展表现出高速增长的强劲势头，高于同期国民经济的增长率。据有关机构统计，近年来，国外地理信息产业产值年平均增长率超过15%，我国地理信息产业年增长率超过25%，且这一增长趋势将继续保持较长时间。
三、重点行业地理信息系统(GIS)产品（服务）需求分析预测
图表：2015-2020年中国地理信息系统产品服务市场规模预测情况
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