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	→内容简介

	随着WTO的深入， 医疗市场的竞争日趋激烈。这种竞争不仅有来自行业内部竞争，更有来自行业外部的竞争和外资的竞争。医疗市场的竞争不仅是围绕着争夺病源的竞争， 更有演变为经营理念、科学管理和人才的竞争。这种竞争在相对收益较高的肿瘤医疗领域中尤为激烈， 使用“白热化”一词一点也不过分。随着我国经济不断发展，城市规模的扩大，新一轮的医院扩张已经兴起， 而掀起新一轮扩张的主角正是三级综合医院。主要形式表现为兴建现代化的病房大楼，在城市新区建立分院、分部，以及在社区建立自己的医疗服务中心。此外，还有跨地区成立医院集团等。而在其医疗服务的内容上大多扩展了肿瘤诊疗的规模，原来的“肿瘤科”已经或正在升格为 “肿瘤中心”。这样的规模扩张使综合性医院在肿瘤医疗方面的覆盖面加大、服务得到延伸、竞争能力得到了极大的提高。

目前，我国肿瘤发病率每年以3%-5%的速度提高，年均肿瘤医疗费用都在1500亿元以上。预计到2015年我国肿瘤医院诊疗人次将达到21600万人次左右，住院人数将达到940万人左右。恶性肿瘤发病及死亡率的不断上升，必然带来对肿瘤治疗服务的需求，因此研究肿瘤专科医院的发展及供需情况也显得越来越必要。另外，从供需情况来看，目前我国肿瘤医院卫生资源在数量和质量上与肿瘤患者需求之间还存在较大差距，仍有为数众多的肿瘤患者不能得到专业、系统、有效的治疗。我国虽然已经基本建立了遍及城乡的医疗卫生服务体系，总体上解决了卫生资源绝对匮乏的问题，但医药卫生资源总量仍然不足，同时配置也不够合理。80%的卫生资源集中在城市的大医院，农村和城市社区卫生服务能力十分薄弱。肿瘤专科医院在数量和质量上都还不能完全满足患者需求。肿瘤医院面对的是一个特殊的患者群体，这个群体面临着死亡的威胁与对生命的强烈渴望，承受着巨大的心理压力，因此，肿瘤专科医院运营过程中需表现出更多的人文关怀，利用高科技为患者提供个性化的综合治疗，更强调肿瘤专科治疗的特点等等。鼓励大量设立民营医院和多元化办医可以降低国家整体的医疗卫生费用，民营医院作为公立医院的有效补充，可以盘活整个医疗市场的机制，在政府投入加大背景下，肿瘤医院特别是基层肿瘤医院将迈入一个新的扩张时期。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报纸杂志的基础信息等公布和提供的大量资料和数据，客观、多角度地对中国肿瘤医院市场进行了分析研究。报告在总结中国肿瘤医院行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国肿瘤医院行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告资料详实，图表丰富，既有深入的分析，又有直观的比较，为肿瘤医院企业在激烈的市场竞争中洞察先机，能准确及时的针对自身环境调整经营策略。
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第三章 应用领域及行业供需分析

第一节 需求分析

一、肿瘤医院行业需求市场

中国加入WTO标志着我国改革开放已进入一个新阶段，医院将真正作为市场竞争的主体存在于医疗市场中，为医院的改革与发展带来机遇，同时也带来新的挑战。医院之间的竞争已不是单纯围绕着争夺病源的初级阶段，而是逐步演变成具有综合实力和科学管理意识与经营理念和人才掠夺等高层次、全方位的较量。随着医学科学技术的不断发展、医学模式的更新和疾病谱的改变，学科专业高度分化又高度综合的态势日趋明显，专科医院的建设在国家卫生事业发展中的地位和作用彰显突出。
专科医院的存在和发展，有利于引入市场意识和竞争意识、促进医疗市场的有序竞争，有利于促进体制、用人机制、激励机制、服务观念、经营观念的改革，有利于构建适应社会主义市场经济的卫生服务体系。同时，它拓展了卫生事业发展的筹资渠道，不仅减少了政府对医疗卫生事业的支出，为财政减负，而且通过税收途径增加了政府的财政收入，同时还满足了群众不同层次、多样化的医疗保健的需求。
目前为社会提供肿瘤医疗服务的主体是国家经营的（非营利性）综合医院和肿瘤专科医院。从总体上看，综合性医院收治了绝大多数的肿瘤病人，目前我国大型专业肿瘤医院数量远不能满足需求。
二、肿瘤医院行业客户结构

肿瘤（Tumor） 是机体在各种致癌因素作用下，局部组织的某一个细胞在基因水平上失去对其生长的正常调控，导致其克隆性异常增生而形成的异常病变。由于影响致癌因素及机制的因素较多，老人，小孩，中青年人都会患有肿瘤可能，因此我国肿瘤医院行业客户较为广泛。

三、肿瘤医院行业需求的地区差异

我国肿瘤消费者分布地区较广，当时肿瘤医院是专业性的医院，多为国家公办性质，开办肿瘤医院需要大量，有经验的肿瘤医师以及较为强大的资金能力，因此我国肿瘤医院主要集中在发达省市以及一二线城市，如北京，上海，广州等地。中西部地区以及三线以下城市肿瘤医院非常有限。
第二节 供给分析

2009年我国肿瘤医院116家，截至2014年，我国拥有肿瘤医院总数仅为135家。按市县分，市级肿瘤医院有116家，占到肿瘤医院总数的88.79%，县级肿瘤医院有19家，占比为11.21%;按经济类型分，国有肿瘤医院有77家，占到肿瘤医院总数的56.90%，私营肿瘤医院有29家，占比为18.97%，其他类型肿瘤医院有21家，占比为15.52%。

图表：2012-2014年我国肿瘤医院供给数量
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第三节 供求平衡分析及未来发展趋势

一、肿瘤医院行业的需求预测

据卫计委统计，我国现有肿瘤患者总数约为450万，每年新增肿瘤患者160万～170万，而我国肿瘤医院医师数量有限，肿瘤疾病又是较为难治之症，因此我国肿瘤医院仍不能市场需求。
二、肿瘤医院行业的供应预测

图表：2015-2020年我国肿瘤医院行业的供应预测
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