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	→内容简介

	随着我国经济的发展，对于纺织品的需求也逐渐从穿暖提升到个性化、时尚化，另外对纺织品的种类和档次也有了相关的需求。据相关数据显示，随着国家现代化的发展，国内功能性纺织品的需求量也在不断增加。目前，传统纺织行业中技术含量和进出口给国内企业带了很大的冲击，而功能性纺织品的新时代也已经开启，也会从另一方面有效提升国内纺织品技术、品质问题。从目前的市场来看，抗皱、抗静电纺织品已经得到了大多数消费者的认可，因此随着人们对健康的关注，对于无菌多功能型纺织品的需求也将会日益增加。在未来十几年里，多功能纺织品将会逐渐占据纺织品主要市场，更多的满足人们生产、生活需求，而在医用纺织品也会在今后的健康潮流中引领时代的发展。

据中研监测，2013年中国功能性纺织品市场规模达到1064.3亿元，同比增长22.81%；2014年中国功能性纺织品市场规模达到1322.07亿，同比增长24.22%。功能性纺织品在我国市场发展环境良好，前景可观。

受欧美经济回升和外贸复苏影响，国内纺织行业正迎来复苏。纺织行业的出口数据正大幅度转好。未来，纺织行业外贸出口复苏趋势仍能维持下去。功能性纺织品的市场需求增长尤为明显，受各地重视环境污染、病毒病菌、健康生活等因素的刺激，国内对抗菌、防护功能纺织品市场需求增长异常迅猛。我国功能性纺织品的快速发展，使得功能性纺织品的研发呈现出高涨态势。随着人们对某些特殊功能纺织品的消费需求不断增加，功能性纺织品的研究与开发受到国内众多科研机构、高等院校和纺织服装企业的极大关注和广泛参与，一批批功能性纺织品科研成果不断涌现，我国功能性纺织品已经形成具有一定规模、品种相对齐全、功能日趋完善、发展相对稳定的产业格局。功能性纺织品的研发和应用正在向着多领域、多行业、多学科、产业化和产学研协同方向发展，新成果层出不穷。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外相关报刊杂志的基础信息以及功能性纺织行业研究单位等公布和提供的大量资料。报告对我国功能性纺织行业的供需状况、发展现状、子行业发展变化等进行了分析，重点分析了国内外功能性纺织行业的发展现状、如何面对行业的发展挑战、行业的发展建议、行业竞争力，以及行业的投资分析和趋势预测等等。报告还综合了功能性纺织行业的整体发展动态，对行业在产品方面提供了参考建议和具体解决办法。报告对于功能性纺织产品生产企业、经销商、行业管理部门以及拟进入该行业的投资者具有重要的参考价值，对于研究我国功能性纺织行业发展规律、提高企业的运营效率、促进企业的发展壮大有学术和实践的双重意义。
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第三章 中国功能性纺织品行业发展现状

第二节 中国功能性纺织品行业概况

随着我国经济的发展，对于纺织品的需求也逐渐从穿暖提升到个性化、时尚化，另外对纺织品的种类和档次也有了相关的需求。据相关数据显示，随着国家现代化的发展，国内功能性纺织品的需求量也在不断增加。

目前，传统纺织行业中技术含量和进出口给国内企业带了很大的冲击，而功能性纺织品的新时代也已经开启，也会从另一方面有效提升国内纺织品技术、品质问题。

从目前的市场来看，抗皱、抗静电纺织品已经得到了大多数消费者的认可，因此随着人们对健康的关注，对于无菌多功能型纺织品的需求也将会日益增加。在未来十几年里，多功能纺织品将会逐渐占据纺织品主要市场，更多的满足人们生产、生活需求，而在医用纺织品也会在今后的健康潮流中引领时代的发展。

据中研检测，2013年中国功能性纺织品市场规模达到1064.3亿元，同比增长22.81%；2014年中国功能性纺织品市场规模达到1322.07亿，同比增长24.22%。功能性纺织品在我国市场发展环境良好，前景可观。
图表：2010-2014年中国多功能纺织品市场规模
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受欧美经济回升和外贸复苏影响，国内纺织行业正迎来复苏。纺织行业的出口数据正大幅度转好。未来，纺织行业外贸出口复苏趋势仍能维持下去。功能性纺织品的市场需求增长尤为明显，受各地重视环境污染、病毒病菌、健康生活等因素的刺激，国内对抗菌、防护功能纺织品市场需求增长异常迅猛。

面对正在迅速发展的功能性纺织品市场，目前行业内尚未有统一规范的功能性纺织品标准，该类纺织品的功效及质量，仍主要依赖于企业的自我约束。
我国功能性纺织品的快速发展，使得功能性纺织品的研发呈现出高涨态势。随着人们对某些特殊功能纺织品的消费需求不断增加，功能性纺织品的研究与开发受到国内众多科研机构、高等院校和纺织服装企业的极大关注和广泛参与，一批批功能性纺织品科研成果不断涌现，我国功能性纺织品已经形成具有一定规模、品种相对齐全、功能日趋完善、发展相对稳定的产业格局。功能性纺织品的研发和应用正在向着多领域、多行业、多学科、产业化和产学研协同方向发展，新成果层出不穷。

近年来，我国功能性纺织品研究和产业化进程发展很快，具有抗菌防臭、远红外、抗紫外线、抗静电、防电磁辐射、拒油防水、负离子、防火阻燃、防水透湿、高吸湿、抗油污、防蚊等功能的纺织新产品不断成功研发问世，并受到消费者的关注和青睐。

图表：2010-2014年中国多功能纺织品出口量
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纺织品作为生活、生产中不可或缺的重要因素之一，其产品质量和使用安全性开始受到人们的重视。同时随着我国经济的发展，对于纺织品的需求也逐渐从穿暖提升到个性化、时尚化，另外对于纺织品的种类和档次也有相关需求。据相关数据显示随着国家现代化发展，国内各行业纺织品的供需矛盾也在日益显现。因为各行业的发展对于纺织品的需求量在不断增加，但是国内外棉花差价还在持续加大。另外传统纺织行业中技术含量和进出口比例问题也会给纺织品企业带来更大的冲击。而纺织新标准的制定开启了抗病毒、净菌技术的新时代，也会从另一方面有效缓解国内纺织品技术、品质不足的问题。

随着纺织新标准的出台，纺织品的功能开始受到关注。因此功能性纺织品应运而生。那么什么是功能性纺织品，它又具备什么优势呢?和一般纺织品的区别是功能性纺织品包含保健、卫生、舒适功能以及防护功能纺织品等。而保健、卫生功能纺织品中又涵盖了抗菌、负离子以及远红外辐射等功能。有人说功能性纺织品具备那么多的性能，那么其生产过程一定很复杂。其实不然，功能性纺织品面料可通过功能性纤维和整理获得。比如说可以通过功能性整理获得防静电、防水、透气、自动调温等性能。而对于阻燃、防辐射等性能则可以通过防护性整理获得。对于人们一直关注的抗菌性能则需要对其进行卫生整理。而功能性纤维则可以获取超细纤维、中空纤维等。

抑菌纺织品作为多功能性纺织品中的重要一员在人类健康课题上将会提供更多的帮助。比如说无菌纺织品有效利用了净菌技术，可以有效抑制大量细菌的着床，更有效的抑制细菌的滋生，从而保证了纺织品使用过程中的安全性和健康性。也大大满足了人们对健康的需求。
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