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	→内容简介

	近年来，各领域企业通过合并和股权、资产收购等多种形式积极进行整合，兼并重组步伐加快，产业组织结构不断优化，取得了明显成效。但一些行业重复建设严重、产业集中度低、自主创新能力不强、市场竞争力较弱的问题仍很突出。在资源环境约束日益严重、国际间产业竞争更加激烈、贸易保护主义明显抬头的新形势下，必须切实推进企业兼并重组，深化企业改革，促进产业结构优化升级，加快转变发展方式，提高发展质量和效益，增强抵御国际市场风险能力，实现可持续发展。

嵌入式微型机面向特定应用领域，目前已在国防、国民经济及社会生活各领域普及应用，用于企业、军队、办公室、实验室以及个人家庭等各种场所。

随着国内经济的发展，嵌入式微型机市场发展面临巨大机遇和挑战。在市场竞争方面，嵌入式微型机企业数量越来越多，市场正面临着供给与需求的不对称，嵌入式微型机行业有进一步洗牌的强烈要求，但是在一些嵌入式微型机细分市场仍有较大的发展空间，信息化技术将成为核心竞争力。

全球化竞争加剧以及中国人力成本、原材料成本的上涨，使得中国制造业正面临着种种挑战，随着人力成本的增长，会带动制造业往高效自动化方面进行快速发展，这也会直接带来对工业计算机需求的增加。而国内企业除了国内市场外，也加大海外市场的耕耘以及海外投资，带来更多的机会。对于用户而言，从长远的利益来看，除了选择一个可靠、高效的解决方案之外，更要注重产品的性价比。除了初期产生的购买成本之外，中后期的维运成本也很关键。“高性价比”这个概念不仅帮助用户减少人力和物力上的投入，更重要的是提供一系列智能管理工具、售前技术支持、专业售后和保修服务等，帮助用户减少后期维运带来的困扰。中研普华认为高可靠的产品性能和高性价比的系统服务会是未来嵌入式微型机的发展方向，这也对嵌入式微型机的生产制造企业带来了更高的要求和更大的发展机遇。

嵌入式微型机呈现出小型化、低功耗、高性能、设计感的趋势。随着计算机、嵌入式技术日新月异的发展，中国各个行业自动化、信息化进度加快，工业计算机产品、技术与市场也得到了长足的发展。“小型化”“智能化”“低功耗”已经成为各行各业自动化、信息化系统的发展趋势。

本报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家海关总署、国家发改委、国家商务部、嵌入式微型机行业相关协会、中国行业研究网等国家部门、行业协会、国内外相关报刊杂志发表公布的基础信息以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国嵌入式微型机行业的发展状况、竞争情况、发展趋势、行业技术等背景进行了分析，并重点分析了我国嵌入式微型机行业兼并重组机会，以及中国嵌入式微型机行业兼并重组将面临的挑战。报告还对国内外的嵌入式微型机行业兼并重组案例分析，并对嵌入式微型机行业兼并重组趋势进行了趋向研判，本报告定期对嵌入式微型机行业运行和兼并重组事件进行监测，数据保持动态更新，是嵌入式微型机相关企业、科研单位、投资机构等单位准确了解目前嵌入式微型机行业兼并重组动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第三章 嵌入式微型机企业兼并重组案例分析
第三节 国内嵌入式微型机企业兼并重组主体竞争力分析

一、发展现状
国内嵌入式微型机领域云集众多的台湾品牌和国内品牌的工业计算机企业，他们在产品、渠道、技术、服务上都各有其优势。
全球化竞争加剧以及中国人力成本、原材料成本的上涨，使得中国制造业正面临着种种挑战，随着人力成本的增长，会带动制造业往高效自动化方面进行快速发展，这也会直接带来对工业计算机需求的增加。而国内企业除了国内市场外，也加大海外市场的耕耘以及海外投资，带来更多的机会。对于用户而言，从长远的利益来看，除了选择一个可靠、高效的解决方案之外，更要注重产品的性价比。除了初期产生的购买成本之外，中后期的维运成本也很关键。“高性价比”这个概念不仅帮助用户减少人力和物力上的投入，更重要的是提供一系列智能管理工具、售前技术支持、专业售后和保修服务等，帮助用户减少后期维运带来的困扰。
中研普华认为高可靠的产品性能和高性价比的系统服务会是未来嵌入式微型机的发展方向，这也对嵌入式微型机的生产制造企业带来了更高的要求和更大的发展机遇。
2014年，嵌入式微型机行业，东部地区完成投资额占全国比重44.7%，同比下降3.4个百分点，其中北京、天津、上海三市投资持续下滑，江苏、浙江、山东等省投资增速低于5%；但河北省投资增长超过30%，广东省投资回升至10%以上。西部地区完成投资额占全国比重18.4%，增速高出全国11.4个百分点，但低于2013年同期5.2个百分点，其中重庆增长63.7%。中部地区完成投资完成投资额占全国比重36.9%。
图表：2014年嵌入式微型机企业兼并重组主体投资区域分布
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二、投资产品结构
图表：2014年国内嵌入式微型机企业投资产品结构
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2014年，国内嵌入式微型机企业投资产品结构重点在工业用型嵌入式微型机、家用电器型嵌入式微型机。
随着微处理器、半导体工艺技术的建站，嵌入式微型机无论是用用、工业用、军用都讲更普及，在营造数字化中国的进程中发挥不可替代的巨大推动作用。
第四节 外资嵌入式微型机企业在华兼并重组趋势分析

一、发展现状
外资嵌入式微型机企业在华：
GE Fanuc、康佳特、摩托罗拉、英特尔、瑞士数字逻辑公司、美国格瑞希尔公司、德国I-SFT工业显示公司、德国Inova计算机公司、美国 EINDOS 设计公司、Kontron公司、美国钻石系统公司、美国通讯技术公司、瑞士MPL公司、德国、美国星空公司、德国DS键盘公司等。
在沿海地区，江苏、浙江、辽宁、山东和河北等地实际利用外商直接投资呈现高速增长的势头，而广东、福建、天津、北京和上海呈现下降的趋势。
图表：2014年外资嵌入式微型机在华企业投资产品结构
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