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	→内容简介

	3D显示技术主要分为三类，包括体显示技术、全息技术以及立体图相对技术。体显示技术以及全息技术由于其实现难度大，目前大部分不能被商业化普及，立体图相对技术是我们目前应用最多的技术。立体图相对技术根据其获得左右眼信号的方式不同可以分为眼睛式以及裸眼式两种。

裸眼3D正以迅速的发展势头进入各行业领域，同时作为一种新兴的领域，也吸引了众多企业的关注和加入。各大芯片厂商相继推出裸眼3D显示屏，与此同时裸眼3D也开始广泛的应用到了手机行业。日本夏普、东芝、韩国LG、美国MASTERIMAGE，都已批量出售裸眼3D终端产品，而在中国市场HTC、卓普也纷纷加入裸眼3D手机行列，以期挖掘一个新的价值领域。另一方面，3D影视内容、3D游戏、3D互联网应用也在这个时候表现出了强劲的发展势头，3D内容越来越多，3D游戏也给用户带来了完全不一样的体验。目前，裸眼3D技术应用虽然还尚未快速普及和发展，但相关技术正日趋成熟。从最初的MLD多层显示技术，到后来更主流的并受厂商喜爱的视障光栅式技术和柱状透镜式，裸眼3D技术正在逐步趋于成熟和规范化。

中国的广告业市场竞争已经相当激烈，裸眼3D广告机通过无比震撼的效果吸引消费者的关注，从而提升企业形象、扩大品牌影响力并最终对消费者的购买决策产生积极的推动作用。广泛应用于机场、地铁、高铁、酒店、电梯口、场馆、企业专卖店、卖场、专柜等领域。传媒行业统计数据表明，在全球经济下滑的2012年，数字显示标牌保持了23.6%的增长率，全球共使用了1730万台，其中中国大陆达450万台。未来五年的趋势之一是数字标牌实现裸眼3D化，全球裸眼3D数字标牌显示拥有量将超过2亿台，而中国大陆将拥有约5000万台的总量，市值约3700亿元，另外裸眼3D节目制作费用每年也将高达数千亿元。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家工信部、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国3D联盟、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国裸眼3D行业及各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、市场供需形势、新产品与技术等进行了分析，并重点分析了我国裸眼3D行业发展状况和特点，以及中国裸眼3D行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球裸眼3D行业发展态势作了详细分析，并对裸眼3D行业进行了趋向研判，是裸眼3D生产、经营企业，科研、投资机构等单位准确了解目前裸眼3D行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第三章 中国裸眼3D产业总体状况分析

第一节 裸眼3D企业技术以及行业状况

一、裸眼3D产业发展背景分析

长期以来，显示电视领域的影音革命都在不断的进行中，从黑白到彩色，从CRT到背投再到等离子、液晶，led到3d以及未来的裸眼立体显示、每一次科技的变革都为人们的影音娱乐享受带来飞跃，这一次，电视影音革命来到了3D领域。3D影院电视成为社会最大热门，飞利浦、松下、东芝、索尼等厂商纷纷推出自己的3D影院电视，3D影院电视将成为各大厂商的主推产品。3D立体显示技术改变了人们长久以来贫乏平淡的观影体验，3D电影的大发展更是促使代表未来家庭终极影音娱乐核心的3D电视特别是裸眼立体电视飞速发展，这股潮流是不可阻挡的！一个属于3D的时代已经到来。

3D是由于人的双眼观察物体的角度略有差异，因此能够辨别物体远近，产生立体的视觉。三维立体影像电视正是利用这个原理，把左右眼所看到的影像分离。裸眼3D液晶电视的立体显示效果，是通过在液晶面板上加上特殊的精密光栅屏，将经过编码处理的3D视频影像独立送入人的左右眼，从而令用户无需借助立体眼镜即可裸眼体验立体感觉，同时能兼容2D画面。

当前，随着经济的发展、科技的进步、人们的生活水平不断提高，对与人们密切相关的影像领域提出了更高的需求。传统的体现二维关系的平面画已远不能适应市场需求，事物的发展规律总是由低级向高级发展，平面影像经历了由黑白到彩色已必然从平面发展到立体。立体影像的出现，不仅满足了人们对文化艺术更高层次的追求，同时也拓展了人们的视野。3d动画、电视、计算机的快速发展为立体影像走进千家万户成为可能。先进的制图技术，广阔的应用范围，超大的市场容量，使其能够产生不可估量的经济和社会效益。

二、裸眼3D产业市场需求分析

在3D电视流行之初，传统3D的快门式与偏振式技术之争愈演愈烈，为了争夺巨大的潜在市场，两家甚至不惜展开骂战，但是谁都不是赢家，事实上传统3D显示的诞生仅仅是裸眼3D出现之前的过渡产品。无论是偏振式还是快门式，要想实现观看3D效果，都必须佩戴特制的眼镜。但3D电视这一必须的附属产品，实际上却成了3D电视市场普及的桎梏。

提升市场需求 商用裸眼3D是主打就目前的市场来看，商用裸眼3D的市场更适合，让我们来看看近年来裸眼立体显示器的开发动向。与裸眼立体视觉相关的研究，旨在平滑显示立体视觉影像。多视点、高密度指向性显示等通过增加视点数来实现更自然立体视觉效果的显示器，是目前的开发趋势。

说到多裸眼3D的需求，事实上，目前对裸眼立体视觉的需求并不大，如果电影等会在电视上播发的话，也许会产生需求，但目前的实际情况是家庭需求很少。在没有需求的时候拿出开发品让普遍的人群去评断的话，那么消费者自然会首先拿来与2维影像的画质进行比较，其生产成本也将会一个硬伤，毕竟两者的价格有一定的区别。

从这个意义上来说，提升市场的需求至关重要。不难发现在商用市场裸眼3D发挥了一定的膨化剂，各厂商都在加紧开发裸眼3D显示器商品，各大展会，甚至一些我们熟悉的日常场所，都出现了裸眼3D显示的身影。加之被3D电影的触发，立体画面显示具有吸引点，裸眼3D带来的立体效果也就更成为商用上的大亮点。有了适宜的需求，电子产品厂商自然会随之跟进，现实社会也出现了“三维时代终于来临”的舆论。显然，裸眼3D技术不是伪需求 而是即将快速成长并形成未来发展趋势的一个方向。

回望裸眼3D发展的这些年，从最开始的黑光栅(狭缝)、单视点3D片源、到后来的柱镜光栅、多视点播放器、2D-3D自动转换，到今天的4K裸眼3D和3D 平板电脑、3D手机。可以说这是裸眼3D发展一部辉煌史，虽然发展的道路很坎坷但是现在来看裸眼3D已经构成星星之火、未来必然会引起熊熊烈火。单从消费者的关注度、订单的数据量可以看出2014年的裸眼3D已经成为裸眼3D快速发展的开元年。这个行业需要大家来共同的支持。技术重在创新、市场重在培养、观念重在引导与其坐以待毙不如闯荡一次。裸眼3D从事者一直在不断的创新和发展、希望众多的行业和单位能够给与支持和促进、快速形成产业链的稳定局面、相信裸眼3D这个产才能发展的越来越好。

图表：2012-2014年中国裸眼3D产业规模
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三、裸眼3D产业发展特点分析

裸眼3D技术是推进工业化与信息化“两化”融合的发动机之一,同时也是工业界和工业创意产业广泛应用的基础性、战略性的工具技术。通过3D科技创意,一些传统行业有望加快产业升级与创新步伐,如广告传媒、展览展示、旅游招商、科研教学、游戏娱乐、工业设计、地质测绘、医学诊疗、军事、场景重建等多个行业。同时，3D街景、3D视频聊天、3D购物等各种生活化应用，也将因此大热。

3D显示技术正在“扔掉眼镜”的口号下狂飙突进

近两年来,裸眼3D已成为数码业界一大热点。从广告机、显示器,到手机、电视和电脑,国内外厂商推出的裸眼3D展示产品，产销正呈井喷态势。

与之前历次数码技术革新一样，核心技术和知识产权在裸眼3D大潮中依旧是核心的核心，关键的关键。

裸眼3D成研发潮流

3D显示技术，是利用一系列的光学手段，使人左右眼产生视差，从而接受到不同画面，在大脑形成3D立体效果感知的技术。

传统3D显示技术，对很多人来说并不陌生。上世纪80年代，一部名为《魔术师奇遇记》的电影曾风靡全国，其走红的最大原因，便是观众戴上特制眼镜可以看到类似火车迎面而来等立体逼真的3D画面。这些年来，无论是卡梅隆的《阿凡达》，李安的《少年派》,人们在影院里要体验3D场景，还是得戴眼镜。这对于近视患者而言极为不便，视觉上的束缚也导致不少消费者一直对3D技术“爱你在心口难开”。
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