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	→内容简介

	数据显示，2014年中国的城镇化达到了54.77 %，城镇人口达到7.5亿。据预测，到2030年中国城镇化率将达到65%左右，这意味着每年还将有1000多万人口进入城市。人类经济社会活动空间分布格局，已经进入以城市为主的时代。城市化和城市自身的发展过程，是人类活动的地理空间格局和社会结构的深刻变化过程。可以说，未来城市化和城市发展的特征和状况，在很大程度上决定着人类发展的特征和状况。而当今城市所面临的各种挑战使城市在压力下运行。为了抓住机遇并构建可持续的繁荣，城市需要变得更加“智慧”，“智慧城市”概念应运而生。

智慧城市的基本理念是在应用物联网、云计算、移动互联网等新一代信息技术的基础上，充分整合城市资源，为公众提供更加便捷、高效的社会服务和更为科学、智能的城市管理。智慧城市理念对城市未来发展影响是多方面的，主要体现在四大方面：城市管理，通过智慧化管理，全面提高城市的综合管理效率；发展战略性新兴产业，构建智慧城市的物联网、互联网、无线网络、卫星定位、云计算、软件设计等技术将迎来新一轮的大发展，特别是物联网产业；引发科技创新潮流；提供更美好的城市生活。智慧城市建设将改变我们的生存环境，改变人与物之间、物与物之间的联系方式，也必将深刻地影响人们的生活、娱乐、工作、社交等几乎一切行为方式。

2013年全国已有400个城市在建设智慧城市，共计投入1.5亿元。2013年年初，国家住房和城乡建设部公布了90个首批国家智慧城市试点名单。可见，智慧城市建设投资前景广阔。再者，城市开发市场化运作已经相当成熟。在智慧城市建设的进程中，特别是在先期试点的过程中，推行公私合作、政企联盟以谋求投资的多元化、技术的完善化等都是非常有必要的。从国际已有智慧城市的开发运作模式看，公私合作、政企联盟亦有多种模式。建议中国的智慧城市建设采用“政府主导投资管理，国内外多家城市开发公司、多家智慧城市方案提供商合作规划开发”的模式。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家经济信息中心、国家工信部、各省市政府网、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及IBM等智慧城市专业研究单位公布和提供的大量资料。本报告主要内容有智慧城市提出的背景及其内涵，建设智慧城市的主要内容，智慧城市评价指标体系构建分析，全球智慧城市发展动态及对中国的启示，IBM智慧城市解决方案，中国智慧城市关键技术发展分析，中国智慧城市应用领域发展分析，中国部分领先城市智慧城市建设发展分析、中国智慧产业发展分析、中国智慧产业部分领先企业经营分析、建设智慧城市的风险及愿景，以及智慧城市行业投资与发展前景分析。报告阐明了智慧城市建设的投资空间，指明投资方向，提出研究者的战略创新建议，以供投资决策者参考。
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第十二章 我国智慧城市建设运行现状分析

第一节 我国智慧城市建设发展状况分析

一、我国智慧城市建设发展阶段

尽管这几年，我国一线城市的智慧城市建设已经显现了可喜的成果，但在实际发展中，也不是没有问题的。我国的智慧城市建设目前已经遇到了两个突出的问题：一是对于一部分中国城市而言，当前最突出的问题是没有数据或没有准确的数据，这就使智慧城市的建设工作缺少最基本的前提；另外一个问题是中国城市的IT基础建设还不完善。智慧城市需要通过广泛使用物联网、云计算等技术，提高城市规划、建设、管理、服务的智能化水平，使城市运转更高效、更敏捷、更低碳。而缺乏有效数据和IT基础将成为其发展道路上的两大制约因素。

目前我国的智慧城市建设并不缺乏技术，而是缺乏科学有效的管理。另外还有业内人士指出，目前，智慧城市的框架已经出来了，但不少构想还停留在概念阶段，缺乏具体的建设标准。目前只有住建部提出，将在3至5年的创建期后对智慧城市进行评定，评定等级由低到高分为一星级、二星级和三星级。

现在全国已经有300多座智慧城市，这些城市都在做自己的城市规划，但在进行规划的过程中缺少标准。首先，整个标准体系目前还没有建立健全；另外，相关的新标准还处于缺失状态，由不同的标准化制定组织共同来制定标准，有可能造成标准交叉和相互重复，从而给产业界造成一定的困难。

就目前看来，我们整个智慧城市建设还处于初期发展阶段。对于标准化工作制定部门来说，应该马上编写标准，促使智慧城市做大，保证其有序地发展。对于智慧城市标准化工作而言，现在是非常好的发展时机。有了具体标准后，能够促进整个智慧城市健康有序地发展。

二、我国智慧城市建设发展总体概况

经过对我国60个城市的全面评估，总体评价出了各城市的发展水平，2013年智慧城市评估满分为105分，其中最高得分城市为无锡，总分为71.6分。本次智慧城市评估总分排在前十位的分别是无锡、浦东新区、宁波、上海、杭州、北京、深圳、广州、佛山、厦门。首先，前十名城市在每个领域得分较均衡，基本建设情况差别不大；其次，前十名城市在基础设施方面比较均衡，说明各地方政府对基础设施重视力度加大，运营商在各地积极参与建设运营。总之，作为起步阶段得分较高的这些城市，总体建设情况较好，为我国其他城市的智慧城市建设提供了借鉴。

而在评估的60个城市中，总体城市的平均得分为46.3分，平均得分率为44.1%；省会及副省级以上城市平均得分为50.1分，平均得分率为47.7%；地市级及以下城区的平均得分为41.7分，平均得分率为39.7%。

另在华东、华南、华北和东北、华中、西北和西南地区进行的区域分析中，华东区平均分为50.93（总分105分），平均得分率48.51%，其整体智慧城市的发展水平高于其他地区的；华南地区的平均得分是48.92，平均得分率是46.59%；华北与东北地区平均得分为41.67，平均得分率为39.68%；华中地区平均得分为42.53，平均得分率为40.50%；西北与西南地区平均得分为38.98，平均得分率为37.12%。显然，华东、华南地区智慧城市发展水平整体领先于其他地区。

第二节 智慧城市建设发展现状

一、我国智慧城市建设市场规模

图表：2012-2014年我国智能城市建设市场规模
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资料来源：中研普华

二、我国智慧城市建设发展分析

1、拉动地理信息产业服务产值不断扩张

目前中国已有170多个地级市、40多个县级市完成了数字城市建设，并开始向智慧城市建设全面升级。数字城市和智慧城市建设带动影像获取、应用系统开发等领域发展，已拉动地理信息产业服务产值300多亿元。

2014年全国智慧城市试点已达到409个。住建部智慧城市试点两批202个，科技部智慧城市试点20个；工信部信息消费试点68个；发改委信息惠民试点80个；工信部和发展委“宽带中国”示范城市39个。

除港澳台外，全国31个省市自治区均有试点，共有试点城市286个。所有的直辖市和省会城市均有试点，其中78个城市被确定为2个或2个以上领域试点。试点城市最多的是江苏省，共有26个，其次是山东省，有22个；试点城市最少的是海南省、西藏自治区和青海省，各有2个。

有13个城市同时被确定为4个领域试点。其中副省级城市2个，分别是大连市和深圳市；省会城市6个，分别是石家庄、哈尔滨、郑州、武汉、成都、银川；地级市5个，分别是大庆、芜湖、威海、襄阳、克拉玛依。北京等20个城市同时被确定为3个领域试点，上海等44个城市同时被确定为2个领域试点。

地市级试点城市数量最多，占比超过五成。286个试点城市中，直辖市4个，占1.4%；副省级市8个，占2.8%；地市级149个（含省会城市26个），占52.1%，县区级94个，占32.9%；乡镇级8个，占2.8%；开发区23个，占8%。

试点工作将通过时空数据库建设、时空信息云平台开发、支撑环境完善和典型应用示范等，探索智慧城市建设模式、共享模式和服务模式，为智慧城市、智慧区域和智慧中国建设奠定基础。目前，9个试点城市已初步完成项目设计书，正在进行设计论证和基础设施完善等工作。

国家测绘地理信息局副局长李维森表示，“智慧城市”建设是依托互联网、云计算等现代信息技术，利用智能传感和智能决策调整城市运行方式，解决城市交通拥堵、医疗资源紧张、教育资源不均等问题。

智慧城市建设不是政府的形象工程，必须根据城市基础设施条件稳步开展试点工作，同时需要部门间加强统筹，合理规划，做好顶层设计，并不断创新技术，完善管理。

2、我国智慧城市将进入统筹推进新阶段

国家发展改革委、工业和信息化部、科技部、公安部、财政部、国土资源部、住房和城乡建设部、交通运输部在广泛征求有关部门和地方意见的基础上，研究起草了《关于促进智慧城市健康发展的指导意见》（以下简称《意见》），已经于7月22日报请国务院发布。《意见》明确提出了我国智慧城市的发展思路、建设原则、主要目标以及信息安全保障等要求，以统一思想、凝聚共识、汇聚力量，加强对各地智慧城市建设实践的引导。借此，我国智慧城市建设将结束政出多门、盲目建设的“乱象”，进入统筹推进的新阶段。

近年来，工信部、科技部、住建部、地理信息局、标准委、工程院等部门，分别从技术研发、标准制定、试点示范等不同方面开展了相关工作，取得了积极进展。然而，智慧城市建设涉及面广、政出多门，分别推进不利于形成支持各地建设智慧城市的合力，亟待加强统筹、加强引导。国务院领导对我国智慧城市建设存在的问题高度关注，批示要求国家发改委、工信部研究提出意见。

《意见》提出的指导思想是：坚持因地制宜，科学推进智慧城市建设；坚持试点先行，有序推进智慧城市建设；坚持机制创新，协同推进智慧城市建设。发展目标是基础设施更加智能，公共服务更加便捷，社会管理更加精细，生态环境更加宜居，产业体系更加优化。《意见》提出要建设一批各具特色、成效显著、具有示范效应的智慧城市，在保障和改善民生、创新社会管理、保护生态环境、调整产业结构、健全政策机制等方面取得积极成效，为我国城市转型发展提供新模式。

围绕建设中国特色智慧城市这一主要目标，我国将发挥中央和地方两个积极性，重点推进5方面工作，启动10个领域智慧工程建设，组织100个城市开展试点示范。在中央，将建立智慧城市建设部际联席会议制度，国家发改委将会同工信部等23个相关部门建立推进智慧城市建设的跨部门联席会议制度，统筹各部门资源，协调制定政策措施，完善智慧城市评估办法，加快新一代信息通信技术在公共服务、社会管理、城市建设等领域推广应用。在地方，将完善智慧城市投融资机制，鼓励有条件的城市募集资金用于智慧城市建设的地方政府债，鼓励有条件的企业募集资金用于智慧城市建设的地方政府债。充分依托地方已有的投融资平台，建立多元化、多渠道的智慧城市建设投融资机制。鼓励各地方政府建立适宜智慧城市发展的长效机制，鼓励各城市积极创新政策保障措施，研究制定鼓励市场化投融资、信息系统服务外包、信息资源社会化开发等政策，引导各类市场主体共同参与智慧城市建设。
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