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	→内容简介

	有机农业生产是一种强调以生物学和生态学为理论基础并拒绝使用化学品的农业生产模式。有机农业的特点可归纳为四点：建立循环再生的农业生产体系，保持土壤的长期生产力；把系统内的土壤（富含微生物）、植物、动物和人类看成是相互关联的有机整体应得到人们的同等关心和尊重；采用土地与生态环境可以承受的方法进行耕作，按照自然规律从事农业生产，完全不使用人工合成的肥料、农药、生长调节剂等，充分体现农业生产的天然性；有机农业生产体系产品是完全按照规定的程序和标准加工成的有机食品。有机农业包括所有能促进环境、社会和经济良性发展的农业生产系统。这些系统将提高土壤肥力作为成功生产的关键。通过尊重植物、动物和景观的自然能力，达到使农业和环境各方面质量都最完善的目标。

近年来，有机农业生产方式在100多个国家得到了推广，有机农业的面积和种植者数目逐年增加。全世界进行有机农业管理的土地面积已超过2200万公顷。此外被各种认证机构认证为“野生收获植物”的面积有1070万公顷。有机产品市场不但在欧洲和北美(全球最大的有机市场)拓展，在其它一些国家包括发展中国家也持续扩大，其中西欧和美国大约1%左右的农民在从事有机农业的生产，在美国，有机农场遍布全国各地。目前，中国有机产品以植物类产品为主，动物性产品相当缺乏，野生采集产品增长较快。植物类产品中，茶叶、豆类和粮食作物比重很大；有机茶、有机大豆和有机大米等已经成为中国有机产品的主要出口品种。

在中国发展有机农业有着众多优势和广阔的发展前景。首先我国有着历史悠久的传统农业，在精耕细作、用养结合、地力常新、农牧结合等方面都积累了丰富的经验，这也是有机农业的精髓。有机农业是在传统农业的基础上依靠现代的科学知识，在生物学、生态学、土壤学科学原理指导下对传统农业反思后的新的运用。其次中国有其地域优势，农业生态景观多样，生产条件各不相同，尽管中国农业主体仍是常规农业，依赖于大量化学品，但仍有许多地方，多集中在偏远山区或贫困地区，农民很少或完全不用化肥农药，这也为有机农业的发展提供了有利的发展基础。第三，有机农业的生产是劳动力密集型的一种产业，我国农村劳动力众多，这有利于有机食品发展．同时也可以解决大批农村剩余劳动力。同时随着我国人民生活水平提高和环境意识的增强，有机食品的国内市场在近几年内有了较大发展，因此有机食品在国内外都会有广阔的发展前景。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家住建部、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国有机农业及构成要素的发展状况、关联行业发展状况、发展趋势、设计与规划等进行了分析，并重点分析了我国有机农业行业发展状况和特点，以及中国有机农业行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的有机农业行业发展态势作了详细分析，并对有机农业行业进行了趋向研判，是有机农业经营、开发企业、服务、投资机构等单位准确了解目前有机农业业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第四章 我国有机农业行业运行现状分析
第二节 2013-2014年有机农业行业发展现状
一、2013-2014年我国有机农业行业市场规模
图表：2013-2014年有机农产品市场规模
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二、2013-2014年我国有机农业行业发展分析
1、中绿华夏有机食品认证统计情况
HACCP认证出口食品生产企业检查。由出口食品生产企业集中的云南、广东、辽宁、河北、厦门5个直属出入境检验检疫局，对50家出口食品生产企业开展HACCP认证见证检查。

有机产品获证企业检查。在茶叶主要产区云南省和四川省由两地直属出入境检验检疫局和省质量技术监督局组织对30家有机茶获证企业进行现场见证检查。

有机产品认证示范区监督检查。在北京延庆、陕西洋县、贵州麻江由示范创建区推荐局（分别为北京市、陕西省、贵州省质量技术监督局）组织对3个有机产品认证示范区内的50家企业进行监督检查。

2、有机农业行业产品结构分析
中国目前有机产品主要为初级原料，加工产品较少，以植物类产品为主，动物类产品相 当缺乏，野生采集产品增长较快。
3、有机农业行业区域集中度分析

图表：2014年有机农业区域市场份额
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第三节 有机农业投入产出分析
一、有机农业投入物质分析
1、有机种苗
（1）用于有机栽培的种子应当尽可能来自认证的有机农业生产系统，在得不到颁证的有机种苗的情况下（如在有机种植的初始阶段），也可使用未经禁用物质处理过的常规种苗。但欧盟规定2004年1月以后，有机生产农场不得继续使用非有机认证的种子。随着有机农业的发展，其他有机认证机构也会制定允许使用非有机认证种子的最后期限。因此，要尽早制定计划，通过建立有机种源培育基地或采取其它措施以满足的有机认证标准的要求。 

（2）用于有机园艺栽培的品种、种子必须来自自然界，禁止使用任何转基因作物品种。 

（3）尽量不使用经过处理的种苗，在必需进行种苗处理的情况下，可使用有机生产允许使用的物质或材料，如各种植物或动物制剂、微生物活化剂、细菌接种和菌根等来处理种子。 

（4）严禁使用经化学合成物质和来自基因工程的微生物等禁用物质处理过的种苗。 

（5）所选择的作物种类及品种应适应当地的土壤和气候特点，对病虫害有抗性。在品种的选择中要充分考虑作物的遗传多样性。

2、有机肥料
有机肥料是指含有有机物质，既能提供农作物多种无机养分和有机养分，又能培肥改良土壤的一类肥料。其中绝大部分为农家就地取材，自行积制的。

有机肥料富含有机物质和作物生长所需的营养物质，不仅能提供作物生长所需养分，改良土壤，还可以改善作物品质，提高作物产量，促进作物高产稳产，保持土壤肥力，同时可提高肥料利用率，降低生产成本。充分合理利用有机肥料能增加作物产量、培肥地力、改善农产品品质、提高土壤养分的有效性。因此，在我国推广应用有机肥料，符合“加快建设资源节约型、环境友好型社会”的要求，对促进农业与资源、农业与环境以及人与自然和谐友好发展，从源头上促进农产品安全、清洁生产，保护生态环境都有重要意义。随着人民生活水平的提高，居民对安全卫生无污染的有机、绿色食品的需求不断增加，广大农民迫切需要施用有机肥来提高农产品的市场竞争力。

3、有机农药
有机农药，指利用生物活体或其代谢产物对害虫、病菌、杂草、线虫、鼠类等有害生物进行防治的一类农药制剂，或者是通过仿生合成具有特异作用的农药制剂。有机生物农药还要通过有机认证，可以用于相关有机标准的加工、生产的生物农药。
4、有机饲料和饲料添加剂
有机饲料是由有机生产体系采用有机饲料原料按照有机饲料相关标准进行加工生产的饲料产品，在产品中不得使用化学合成的药物、促生长剂及其它化学合成添加剂，不准使用由基因工程技术获得的产品，例如转基因大豆粕、棉籽粕等，产品质量经检验符合有机饲料标准的规定，并经认证允许在产品包装上使用有机产品的标志。该类产品的要求高于绿色饲料。只有具备上述条件或达到上述要求的饲料才能称为有机饲料，否则就不是有机饲料。
饲料添加剂是指在饲料生产加工、使用过程中添加的少量或微量物质，在饲料中用量很少但作用显著。饲料添加剂是现代饲料工业必然使用的原料，对强化基础饲料营养价值，提高动物生产性能，保证动物健康，节省饲料成本，改善畜产品品质等方面有明显的效果。

5、有机食品生产中的兽药
兽药是指用于预防、治疗、诊断动物疾病或者有目的地调节动物生理机能的物质（含药物饲料添加剂），主要包括：血清制品、疫苗、诊断制品、微生态制品、中兽药、中成药、化学药品、抗生素、生化药品、放射性药品及外用杀虫剂、消毒剂等。
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�
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