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	→内容简介

	近年来随着材料学的迅猛发展，各种疝修补材料已广泛应用到临床中，使得疝的治疗发生了根本的变化。目前国际上已被广泛用于疝修补的合成材料分为两大类：第一类为不可吸收的聚酯补片、聚丙烯补片、膨化聚四氟乙烯补片；第二类为复合补片。

疝修补片应用于双侧腹股沟疝及复发疝；手术有一定的技术难度，需要有丰富腹腔镜手术经验的医生进行。腹壁疝指腹腔内的器官或组织自腹壁薄弱区或缺损处膨出。腹壁疝包括腹股沟疝、脐疝、股疝、切口疝和造口旁疝等，以腹股沟疝（大腿与腹部交界处）最多见。由于有较高的发病率，腹壁疝的治疗现已成为一个重要的社会问题。

目前，疝修补术是治愈腹壁疝的惟一选择。疝修补术是指通过手术治疗疝气，可以分为三大类：传统疝修补术、疝补片无张力修补术（或者称充填式修补术）和疝腹腔镜修补术。目前无张力修补术已经成为临床医生治疗腹壁疝所采取的常规术式，而疝修补片是无张力疝修补术和腹腔镜手术的植入材料。腹腔镜手术属于微创，但是现在还没有广泛开展，技术上不如无张力补片成熟。

现在市场上以聚丙烯材料为主，复合可吸收材料发展很快，覆盖中高端市场。腹股沟疝的修补材料进展很快，材料和结构越来越符合生理，发展方向向操作简单、患者舒适、并发症少、质量轻、可吸收、生物材料等方向发展。

据悉，中国每年约有300万新发的腹股沟疝病人，以及50万例以上的其它各类疝。其中腹股沟疝的发病率约为3‰—5‰，是外科的常见疾病之一，高于任何一种恶性肿瘤。而且老年男性的发病率显著增高，可达11.6‰。2014年中国疝修补片手术量达到87万例。我国疝修补片拥有广阔的市场拓展空间。目前全国地、市、县三级市场具备众多的可开发医院，预计2015年我国疝修补片总费用将达到26亿元。我国疝修补片行业仍有很大发展空间。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报纸杂志的基础信息等公布和提供的大量资料和数据，客观、多角度地对中国疝修补片市场进行了分析研究。报告在总结中国疝修补片行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国疝修补片行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告资料详实，图表丰富，既有深入的分析，又有直观的比较，为疝修补片企业在激烈的市场竞争中洞察先机，能准确及时的针对自身环境调整经营策略。
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第三章 细分产品市场分析

第一节 产品结构分析

平片网片

适应症：腹股沟直疝、斜疝，复发疝。

手术原理：适用于Lichtenstein术式修补，对腹股沟疝采用加强后壁的方法，将网片固定于缺损区域。取代了将不同层次的自身组织拉拢缝合达到修补后壁的作用。

聚酯补片

聚酯补片（又称涤纶补片，Polyester Mesh．Dacron，Mersilene）：1939年发明，是第一个被较为广泛使用的合成材料补片，虽已近50年历史，但因其价格低廉，容易获得诸多优点，至今仍为一些外科医生所使用。但是，由于涤纶丝为纤维结构，在抵御感染方面不及单丝的聚丙烯网，聚酯材料的炎症及异物反应也最重。

聚丙烯补片

聚丙烯补片（Polypropylene Mesh．Marlex，PP）：由聚丙烯纤维编织而成，为单层网状结构，是目前首选的腹壁缺损的修补材料。1958年至1963年间，Usher多次撰文介绍了一种叫作Marlex50的新型材料，这种材料与同期其他任何类型的金属或非金属材料相比，经动物实验及临床研究都证实其具有以下的明显优点：(1)更柔软，更耐受弯曲和折叠；(2)可随需要大小剪裁；(3)刺激纤维组织增生作用更明显，网孔孔径大，更利于纤维组织生长穿过，易被结缔组织浸润，能够早期与组织嵌合；(4)异物反应轻微，患者无明显异物及不适感,具有很低的复发率和并发症发生率。(5)更耐受感染，即使在脓性感染伤口中肉芽组织仍然可以增殖于补片的网孔内，不引起网片腐蚀或窦道形成；(6)有更高的抗张强度；(7)不受水和大多数化学物质的影响；(8)耐高温，可煮沸消毒；(9)价格相对便宜。

聚丙烯补片除用于腹股沟疝手术外，还被用于感染的腹壁战伤、巨大的腹壁疝、因电击伤或感染而致腹壁缺损、人工造瘘口旁疝、转移性腹壁肿瘤行全层腹壁切除后的重建、腹壁坏死性筋膜炎后、腹壁切口裂开和腹腔镜的疝修补。

在过去的50年里，聚丙烯网片对外科领域产生了巨大的影响，无数患者因为有了它而生命得以延续，许多外科疑难问题因为它的应用而解决，它已被证实是当今外科领域里最受欢迎的植人体。尽管如此，聚丙烯网在应用中也存在着一些问题：首先，在用于腹壁全层缺损修补时，补片要与内脏组织隔离，要求医生具有一定的认识及手术基础；其次，如果进行大面积的腹壁缺损修补，如处理不当，后期的疤痕收缩会造成网片扭曲，其不规则的表面可能刺激并损伤周围组织，引起感染殁皮肤窦道形成。

膨化聚四氟乙烯补片

膨化聚四氟乙烯补片( Expanded Polytetrafluoroethylene patch,e-PTFE)：此补片比前两种补片柔软，与腹腔脏器接触时不易形成粘连，所引起的炎症反应也最轻。e-PTFE补片允许细菌通过，而吞噬细胞不能通过、组织不能长人，故其不能耐受感染和污染，不能用于污染的伤口，一旦感染补片就要取出，否则伤口很难愈合。 e-PTFE补片目前多用于腹股沟复发疝；因其与内脏直接接触几乎不引起粘连，所以也多用于切口疝；用于疝环缺损不大的年轻腹股沟疝患者，可避免术后精索粘连、射精疼痛不适等一些并发症。

4.聚丙烯与e-PTFE材料相结合的补片：目前常用的Bard公司composix补片是由2层聚丙烯和1层e-PTFE材料构成，特点是兼顾了聚丙烯和e-PTFE材料的优点，即聚丙烯网组织长入好，植入后在腹壁生长牢固，而e-PTFE材料可放人腹腔内与内脏接触，有较好的防粘连作用。因此，这类材料分为与腹壁接触面和与内脏的接触面，常作为巨大腹壁切口疝的修补材料。

5.聚丙烯与可吸收材料相结合的补片：这类材料的设计是以聚丙烯网为骨架，再用可吸收的材料进行复合，其目的是减少异物（聚丙烯）的用量、防粘连和抗感染。

1997年北京邮电医院的马颂章医生（当时在美国杜克大学进修，看到了疝的网塞修补）与BARD公司合作，将PerfixPlug引进入中国，当时翻译成“疝环充填无张力修补术”，这种翻译并不标准，是将名词动词化，不对等。现在大多数人又称为“网塞”。当时，在商业公司的运作下，中国的疝无张力修补得到很快的发展。一时间，疝环充填（网塞）就是无张力修补的代名词。对于内环缺损大的病人还有放入两个网塞的例子。

第二节 不可吸收疝修补片

一、不可吸收疝修补片市场供给量及供给规模分析

目前国际上已被广泛用于疝修补的合成材料分为两大类：第一类为不可吸收的聚酯补片、聚丙烯补片、膨化聚四氟乙烯补片

图表：不可吸收疝修补片市场供给量
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