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	→内容简介

	汽车改装（Car modification）是指根据汽车车主需要，将汽车制造厂家生产的原形车进行外部造型、内部造型以及机械性能的改动，主要包括车身改装和动力改装两种。

自2005年起，我国汽车改装市场历经十年，逐步从地下走向地面；从小众走向广泛；从局部走向多部；从单一走向多元。其间，改装的内涵及外延均得到了明显扩大，产业链不断拉长、加宽；市场接受度、参与度逐年增强，市场规模在迅速扩大。投资主体及资本方式发生巨变。市场集中度缓慢形成。汽车改装、汽车竞速、汽车技术等诸多因素构成了汽车文化。但令人尴尬的是，中国汽车改装业自诞生之日起便与非法结下了不解之缘，同时由于国家政策限制等原因，我国汽车改装业发展较缓慢。中国汽车改装业较为发达的地区有上海、深圳、北京、广州、昆明等地。在改装相当火爆的城市如上海，改装已形成了一个亿元大市场。在改装势头更为猛烈的广东，不仅有着良好的改装市场需求，而且在珠三角的东莞、中山等地，已经形成了颇具规模的改装用品市场。

汽车产品逐渐走入千家万户的同时，关于汽车的个性化需求逐渐萌生出来，产业链中的后市场服务得到大幅度拉伸和扩张。我国汽车改装行业正处于起步阶段，国内的民用汽车改装厂基本上都处于“半地下”状态。与国外汽车改装行业相对完整的产业链相比，无论是行业政策、管理规章制度还是应用技术及市场环境，都存在比较大的差距。随着市场商机越来越多，车主对汽车改装的认知与参与热情也越来越高。在庞大的消费市场环境下，汽车改装业已成为一项极具市场发展潜力的一大朝阳产业。我国已经成为全球第一大汽车生产、销售市场。随着汽车消费市场的快速增长，消费者对于个性化车型的需求日益强烈，汽车改装逐渐成为潮流。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家工信部、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、中国汽车工业协会、中国设备管理协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国改装车行业及各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、市场供需形势、新产品与技术等进行了分析，并重点分析了我国改装车行业发展状况和特点，以及中国改装车行业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球改装车行业发展态势作了详细分析，并对改装车行业进行了趋向研判，是改装车生产、经营企业，科研、投资机构等单位准确了解目前改装车行业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第五章 中国改装车行业发展状况分析

第一节 中国改装车行业发展概述

一、改装车行业发展现状

近年来，我国汽车市场发展迅速，私家汽车拥用群体与日俱增。顺应时代潮流，汽车改装行业应运而生，成为汽车行业中一股不可或缺的新生力量。就汽车改装而言，可分为外观改装、内饰改装、动力改装、操作性能改装和音响改装。在如今的汽车改装界，专车专用化更加深入，如汽车音响改装的专车专用化，给行业造成了比较大的冲击。

汽车产品逐渐走入千家万户的同时，关于汽车的个性化需求逐渐萌生出来，产业链中的后市场服务得到大幅度拉伸和扩张。我国汽车改装行业正处于起步阶段，国内的民用汽车改装厂基本上都处于“半地下”状态。

目前我国汽车改装领域，不仅缺失行业相关法律规定，同时对于改装技术标准与鉴定方面都是空白。与国外汽车改装行业相对完整的产业链相比，无论是行业政策、管理规章制度还是应用技术及市场环境，都存在比较大的差距。随着市场商机越来越多，车主对汽车改装的认知与参与热情也越来越高。在庞大的消费市场环境下，汽车改装业已成为一项极具市场发展潜力的一大朝阳产业。我国已经成为全球第一大汽车生产、销售市场。随着汽车消费市场的快速增长，消费者对于个性化车型的需求日益强烈，汽车改装逐渐成为潮流。

图表：2012-2014年中国改装车市场规模
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二、改装车行业主要问题

首先，目前国内的民用汽车改装厂家，基本上都处于“半地下”的状态。

在车辆保险理赔和安检验车上，汽车改装外部环境并不成熟。

目前绝大多数的保险公司对于改装车出险后的赔偿，都限于原车部分，而对于改装配件则不予赔付。如果车主在投保时，已与保险公司就改装部分的投保事项进行了特别约定，那么车辆改装部分也是在保险公司的理赔范围之内的。车主如果想对车辆进行改动，需要在车管部门进行备案，虽然目前改装的车不少，但真正去备案的车主却很少。

汽车改装缺乏行业标准与管理规范。

在目前的国内汽车改装领域，不仅缺失针对行业的相关法律法规，同时对于改装的技术标准和鉴定也是空白。在国外大部分国家，汽车改装都有标准和法规，美国、日本、澳大利亚等国每年还有汽车改装展。在欧洲不少国家及日本等，具有规模的改装厂，除了有专门的技术研发部门、测试部门外，更重要的是他们的发动机改装要通过认证与许可，其严谨态度不亚于一般正统的整车厂。而在我国，汽车改装经营者资质难以认证，而汽车用户对于改装知识了解不多，改装后质量和安全性也无从评定，其潜在的风险之大不言而喻，也不可不慎。

由此可见，我国的汽车改装行业还存在着许多的规章制度需要规范并进一步落实。但我们应该相信，随着我国改装车市场的不断发展，以及国外知名改装产品的不断涌入，我国改装车业的产品和技术水平必将大幅提高，我国的改装业也将会走上专业化、合法化、规模化的道路。

三、改装车行业发展对策

改装车行业自身可以建立行业规范，加强行业自律，注重改装车领域研发、操作等高端人才的培养，注重安全、品牌和质量，确保设计、配件采购、改装及售后服务等环节的规范运行，使汽车改装业在政府引导下走上专业化、细分市场的道路，使汽车改装业成为汽车产业的一部分。

根除安全隐患，需加强对非法改装车危害的宣传，让人们更多地认识非法改装行为对车辆的影响；同时要大力宣传健康的改装文化，让人们正确地认识改装，指引人们合理改装才是中国汽车改装产业的“自由之路”。交通管理部门还可以加强路面执法，大力查处驾驶非法改装车的违法行为。此外，还需把好定期检验关，在车辆年审时，采取严格技术措施，杜绝非法改装车通过检验。

改装车行业涉及汽车改装的领域非常广，任何一个领域，都有其专业的要求，很多汽车改装店也都推出一两种精品服务。因此，对汽车改装来说，专业化会是一种趋势。在专业化的基础上，汽车改装领域会逐渐凸显出品牌的魅力，最终走向品牌化发展的道路。

在符合相关法规的前提下，更应变堵为疏，引导改装车行业规范、健康发展。有关部门可以明确监管责任，完善相关政策和法规，明确非法改装与合法改装之间的界限，使处于“灰色地带”中的改装车行业步入阳光之下。
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