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	→内容简介

	石墨是有机成因的碳质物变质而成，最常见于大理岩、片岩或片麻岩中。煤层可经热变质作用部分形成石墨，而少量石墨则是火成岩的原生矿物。石墨由于其特殊结构，具有耐高温性、抗热震性、导电性、润滑性、化学稳定性以及可塑性等众多特性，一直是军工与现代工业及高、新、尖技术发展中不可或缺的重要战略资源，石墨应用范围广泛，国际曾有专家预言"20世纪是硅的世纪，21世纪将是碳的世纪"。2013年中国人造石墨市场规模从2012年的10.61亿元上升至12.84亿元，同比增长21%。而2013年中国天然石墨市场规模从2012年的7.26亿元上升至8.39亿元，只同比增长了15.6%。截止2014年底国内石墨市场规模达24.88亿元，其中人造石墨市场规模15.15亿元，天然石墨市场规模9.73亿元。由此可见，无论是市场规模总量还是增速，天然石墨均不敌人造石墨。

石墨材料及其复合材料作为21世纪的新兴材料，毋庸置疑将会有很大发展，并在许多领域得到应用，将相应出现一些新兴高技术产业。我国有着丰富的石墨资源，在研究工作开发方面已有了一定基础，有了一定的技术储备；通过进一上技术开发，将会很快实现产业化并取得显著的经济效益。国家规划的发展目标包括：研制核能用超低硫和高纯级柔性石墨加工技术及装备，研制锂离子电池的天然石墨阳极材料制备技术装备，研制国内彩电管急需的各种牌号石墨乳，研制浸硅石墨材料生产技术关键设备（专用真空感应炉）及辅助加工和装备；浸硅石墨材料，开发成型加工技术及装备。

尽管石墨是重要的战略资源，用途极其广泛，但目前市场还无法实现无限扩张，导致石墨市场形势呈明显的周期性变化。即市场需求增加，石墨产品价格上扬，投资资金流入，石墨产能提高，产量增加，继而出现供求失衡，价格下跌，市场低迷，产量价格双双滑落，行业效益低迷，市场竞争加剧，企业跌入谷底。然后随着市场需求改善，又开始新的循环，基本上是3至5年一个周期。“十三五”时间我国石墨行业将出现群雄逐鹿剧烈竞赛之态。国企重组，外资入驻，因为办理不善破产关闭再所不免。面临这严肃的检测广阔企业应时辰坚持警惕，转变传统理念，加速企业开展。
本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及石墨专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国石墨行业作了详尽深入的分析，为石墨产业投资者寻找新的投资机会。为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第一章 中国石墨行业发展概述

第一节 石墨行业发展情况

石墨是有机成因的碳质物变质而成，最常见于大理岩、片岩或片麻岩中。煤层可经热变质作用部分形成石墨，而少量石墨则是火成岩的原生矿物。石墨由于其特殊结构，具有耐高温性、抗热震性、导电性、润滑性、化学稳定性以及可塑性等众多特性，一直是军工与现代工业及高、新、尖技术发展中不可或缺的重要战略资源，石墨应用范围广泛，国际曾有专家预言"20世纪是硅的世纪，21世纪将是碳的世纪"。

不足，以生产原矿和选矿的低端产品为主，使得产业长期低迷。这种状况导致我国石墨深加工技术和产品落后于发达国家，资源大国却是深加工弱国。这与我国经济和科技的快速发展很不适应。当前和今后一个相当长的时期，保护和科学利用石墨这种宝贵的战略资源，发展石墨深加工技术和产品是大有可为的一项事业。

另一方面，由于我国冶金钢铁业的持续增长，世界锂离子电池的迅猛发展，拉动对石墨原料的需求；同时产业界、政府对石墨战略资源作用的日益重视，使石墨矿产品的价格迅速攀升，扭转了20多年来其他矿产品都在涨价、石墨却不断降价的不正常局面，不仅使石墨行业效益不断提高、同时也使得一些社会资金不断涌入石墨行业。

现在而言，国内已经有一批效益良好的(鳞片)石墨深加工企业，规模最大的柔性石墨企业主要分布在江浙地区，负极材料等电池材料企业主要分布在深圳等珠三角、长三角地区。鳞片石墨的深加工企业在山东有很多家，在内蒙古、湖北、河南、福建等也有一些企业。这些企业原来与矿产资源企业只是原料的供需关系，现在也与资源企业开展了合作，如宁波的柔性石墨专业厂商信远公司、深圳的负极材料专业厂商贝特瑞公司都与黑龙江企业合作参加了"十二五"科技支撑项目。

我国原来微晶石墨的深加工技术基本空白。近来研究发现，由于微晶石墨的晶体微小，每个石墨颗粒中有很多微晶无序堆积，使得颗粒表现出各向同性。这使得它成为锂离子电池负极材料和各向同性石墨的极好原料，在新能源、核能、军工等高新技术领域有重要应用价值。清华大学在这方面进行了原创性的科技研究与开发，正在与相关企业合作建设微晶石墨提纯、深加工产品的生产线。

石墨材料及其复合材料作为21世纪的新兴材料，毋庸置疑将会有很大发展，并在许多领域得到应用，将相应出现一些新兴高技术产业。我国有着丰富的石墨资源，在研究工作开发方面已有了一定基础，有了一定的技术储备；通过进一上技术开发，将会很快实现产业化并取得显著的经济效益。国家规划的发展目标包括：研制核能用超低硫和高纯级柔性石墨加工技术及装备，研制锂离子电池的天然石墨阳极材料制备技术装备，研制国内彩电管急需的各种牌号石墨乳，研制浸硅石墨材料生产技术关键设备（专用真空感应炉）及辅助加工和装备；具体包括核能级柔性石墨，年产20吨的高纯柔性石墨生产线的技术及装备；锂离子电池阳极材料；石墨阳极材料制备技术，阳极材料工业制备装备；彩电管石墨乳；浸硅石墨材料，开发成型加工技术及装备。

国家宏观调控政策分析

2010年年1月份，国务院办公厅下发了《关于采取综合措施对耐火黏土、萤石的开采和生产进行控制的通知》，要求从矿山开采、生产计划管理、税收、环保、产业准入、出口管理等方面采取综合措施，控制缩减耐火黏土、萤石的开采量和生产量。随后，工信部组织起草的耐火黏土和萤石两行业的准入标准，并于3月1日起已经实施，这都预示着中央政府对非金属矿的整合序幕已经拉开。

石墨市场国家宏观发展规划调控方向

国家规划的发展目标包括：研制核能用超低硫和高纯级柔性石墨加工技术及装备，研制锂离子电池的天然石墨阳极材料制备技术装备，研制国内彩电管急需的各种牌号石墨乳，研制浸硅石墨材料生产技术关键设备（专用真空感应炉）及辅助加工和装备；具体包括核能级柔性石墨，年产20吨的高纯柔性石墨生产线的技术及装备；锂离子电池阳极材料；石墨阳极材料制备技术，阳极材料工业制备装备；彩电管石墨乳；浸硅石墨材料，开发成型加工技术及装备。这些产品对我国核电、化工、能源、电子、环保、冶金、机械、医疗等领域的技术社会经济将表重大贡献，同时也具有巨大的出口潜力，改变我国石墨出口产品结构，大大提高创汇能力。

石墨进出口政策分析

国家为保护环境和石墨资源，分别于2002年5月、2004年1月起对天然石墨出口实行“预核签章”管理和取消出口退税，于2005年底发布了《关于控制部分高耗能、高污染、资源性产品出口有关措施的通知》，于2007年7月份起对天然石墨出口临时征收10%的关税，随后又降低了膨胀石墨出口退税率。2009年1月财政部、国家税务总局现行进口环节增值税税率13%调整后进口环节增值税税率17%。

在出口退税率调整后，天然石墨退税率由原来的13％下降为零。取消出口退税对年出口量约30多万吨的全国石墨行业来说，意味着年减少退税几千万元以上，这对本已十分困难的石墨行业特别是出口型企业的冲击很大。不过从另一方面看，取消天然石墨的出口退税，在一定程度上可以限制石墨原料产品的出口，保护我国宝贵的石墨资源。实行商会预核签章管理促使出口价格开始回升。天然石墨出口自2002年5月1日起实行商会预核签章管理，在这一年半的时间里共审核合同8000余份。天然石墨作为一种重要的不可再生矿产资源，特别是前几年，由于供需失衡，产品价格呈下降趋势。天然石墨现行价格仅为20世纪90年代初的60％左右，产品价格已近成本线水平，有的甚至已低于正常生产成本。这致使石墨行业生产经营秩序混乱，整体效益连年下滑。由于经营效益不佳，各企业在技术改造方面的投入相对偏少，与国际先进水平相比仍有不少的差距，一些中小企业仍然依靠出卖廉价的原料产品求生存，既扰乱了市场竞争秩序，也影响了自身及整个行业效益的提高和发展。对天然石墨出口采取预核签章的规定，就是为了保护我国的天然石墨资源，整顿我国天然石墨出口秩序，提高我国产品在国际市场的地位。

图表：2012-2014年中国石墨行业市场规模
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订阅方法：请把征订表用正楷字填写完后传真或快递给我们，然后通过银行付款。款到后即完成订阅手续，产品   与发票会在款到后 24 小时内以特快专递寄出。订阅传真： 0755 -  25429588 25428099  7 天 ×24 小时   贴心服务  
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