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	→内容简介

	漱口水mouth rinse主要组分为香精、表面活性剂、氟化物、氯化锶、酒精和水等，能清洁口腔，预防龋齿和牙周炎等。漱口水有浓淡两种，浓的以水稀释后用，淡的可直接漱口。漱口水根据功能不同，分为保健型和治疗型两大类。其中，治疗型漱口水是在医院内通过处方销售，主要是对某些口腔疾病起到辅助治疗作用。保健型多见于各大超市，主要用于清洁口腔、清新口气等。事实上，无论是保健型还是治疗型漱口水，都不适合在非医生指导条件下长期大量使用。

漱口水是近年来在欧美等国家新兴的一种口腔护理用品，欧美消费者已经建立起成熟的消费观念，漱口水和牙膏一样成为日常口腔护理的必备品，在这些地区，漱口水和牙膏在市场上的比例不相上下。而在我国，口腔护理的主流产品仍然是牙膏和牙刷，漱口水市场表现颇有些勉强。据有关数据显示，我国的牙膏和牙刷等传统口腔护理产品比例占到97%，漱口水、牙贴和牙线等其他产品只能分割3%的市场份额。虽然漱口水的发展一直被人忽略，但其市场需求却在不断地扩大。一方面是由于它所含的成分能有效地杀灭牙齿及口腔中的有害细菌，保护口腔清洁；另一方面是由于它使用起来比牙膏牙刷方便，特别受生活节奏快的都市人的钟爱。相对于口腔清洁用品市场的广阔前景及牙膏市场的大红紫光来说，漱口水市场就要惨淡得多，可以用得上冷冷清清来形容。目前，国内漱口水市场规模很小，只有一个亿左右的市场销售量。

2014年漱口水品类销量区域分布，前三分别为北京、上海、浙江，占比分别为18.4%、12%、11.5%，江苏和广东分别以10.4%和8.9%的占比紧随其后，其他各省占比均未超过5%。经济发达地区的消费者已经被成功教育，所以漱口水的消费者也主要集中在一线城市。人们在时代的潮流中最求越来越完美，尤其在职场中，保持清新的口气也是人们美好的形象标志，因此漱口水在市场上开始受到追捧，各式各样的漱口水进入我国市场。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志的基础信息等公布和提供的大量资料，对国际、国内漱口水行业市场发展状况、关联行业发展状况、行业竞争状况、优势企业发展状况、消费现状以及行业营销进行了深入的分析，在总结中国漱口水行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国漱口水行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。本报告是漱口水行业生产、经营、科研企业及相关研究单位极具参考价值的专业报告。
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第三章 中国漱口水市场分析
第一节 漱口水市场现状分析及预测

一、2013-2015年中国漱口水市场规模分析
图表：2011-2014年中国漱口水市场规模分析
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漱口水是近年来在欧美等国家新兴的一种口腔护理用品，欧美消费者已经建立起成熟的消费观念，漱口水和牙膏一样成为日常口腔护理的必备品，在这些地区，漱口水和牙膏在市场上的比例不相上下。而在我国，口腔护理的主流产品仍然是牙膏和牙刷，漱口水市场表现颇有些勉强。据有关数据显示，我国的牙膏和牙刷等传统口腔护理产品比例占到97%，漱口水、牙贴和牙线等其他产品只能分割3%的市场份额。虽然漱口水的发展一直被人忽略，但其市场需求却在不断地扩大。一方面是由于它所含的成分能有效地杀灭牙齿及口腔中的有害细菌，保护口腔清洁；另一方面是由于它使用起来比牙膏牙刷方便，特别受生活节奏快的都市人的钟爱。
相对于口腔清洁用品市场的广阔前景及牙膏市场的大红紫光来说，漱口水市场就要惨淡得多，可以用得上冷冷清清来形容。
目前，国内漱口水市场规模很小，只有一个亿左右的市场销售量。
二、2015-2020年中国漱口水市场规模预测
图表：2015-2020年中国漱口水市场规模预测
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当今社会，越来越多的人开始注重自己的口腔卫生，漱口水作为一个在国外已广为使用，而在我国还处于发展推广阶段的产品，中国市场巨大的潜力不可小觑。
漱口水市场中，经济文化水平比较高的人较多，使用者觉得口腔清洁和口气清新会影响个人情绪、个人自信心，有助于保持个人良好的形象。因此，我国的漱口水主要的使用人群大概分为四类：第一，海归。在国外，漱口水就像中国的牙膏一样的普遍使用，对于中国的众多海归来说，漱口水是必不可少的日常口腔护理产品。第二，高级白领人士。对于高级白领人士来说，清新的口气，健康的口腔卫生是必须的，而漱口水的杀菌效果明显，口气清新效果甚好，所以，该产品在白领阶层也是必须的日常护理产品。第三，吸烟的男士。对于众多吸烟的男士来说，漱口水是很好的清新口气产品，在出席各种社交场合，一口清新的口气有助于保持个人的良好形象，同时也为各类社交增加信心。第四，口腔疾病患者。患有牙周炎、牙龈炎、牙龈出血等口腔疾病的人，多半是听从医嘱才开始使用漱口水，而漱口水杀菌效果很好，使用后对于口腔疾病有明显的缓解效果，故口腔疾病患者也是漱口水使用者中忠诚度较高的人。
李施德林漱口水是目前市场中唯一含精油成分的杀菌漱口水，同时作为强生公司口腔护理保健品牌，已经成为在美国使用最广泛、研究最深入的非处方(OTC) 漱口水， 并成功地打入了国际市场，全球有数十亿的消费者正在使用李施德林漱口水。而面对中国这个潜力巨大的市场，漱口水消费速度尚显缓慢。
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