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	→内容简介

	餐饮设备制造业是一个古老而又新兴的行业，它涵盖了酒店燃气具厨房设备，食品加工机械设备，烘焙设备，食物储藏运输设备，清洗设备，吧台设备等。在经济日益发达、全球经济联系日益紧密的今天，旅游经济、假日经济、会展经济蓬勃兴起，餐饮业迅猛发展，带动了餐饮设备制造业的快速发展。

随着餐饮设备生产企业的不断增多，市场竞争日益激烈，客户对产品功能、外观、款式的要求不断提升，传统OEM模式在新的市场环境中竞争能力正逐渐下降。同时，在全球经济发展和居民消费观念转变的驱动下，消费者更关注餐餐饮设备品牌及差异化特征，其产品有向智能化、个性化、功能多样化发展的特点。如何应对这些变化，是全球餐饮设备企业所面临的重要问题。

我国餐饮设备还集中在中低端市场，没有较大的高端品牌。拿商用厨具来说，商用厨房装备行业在我国属于朝阳行业，从上世纪 80 年代开始发展，有近三十年的历史。虽然目前国外商用厨具品牌在中国的建厂的还不多，但是十二五期间，外资品牌通过兼并、新建、入股等方式进入中国市场的速度将会越来越快。我国餐饮设备在特色产品和传统技术生产上占有优势, 中餐餐饮厨房设备是我国餐饮设备制造业的强项、由于餐饮习惯和文化的原因, 相对于国外厂家, 它们生产的产品更贴近市场需求。

餐饮设备的市场主要是各种类型的酒店、饭店、大型食堂、快餐连锁店等餐饮企业, 各种类型的餐饮企业因其经营特色和厨房布置不同, 决定了其所需厨房设备的类型不同。餐饮设备有较高的区域集中程度，京津地区、江浙沪、广东、川渝地区将继续保持60%以上的占有率。

目前我国内地餐饮设备市场竞争非常激烈, 国外厨房设备厂商已经大举进入中国市场, 占据了高端厨房设备市场大部分的份额。随着餐饮设备行业在我国近年来的迅速发展，市场规模扩大的同时，各商家之间的竞争也愈演愈烈。许多企业纷纷打出价格战，试图用低价、折扣、赠送等方式加大餐饮设备产品宣传、售卖，力求占据更多市场份额。

随着消费者生活水平的提高，消费意识正在逐渐改变。新技术的开发和引进，在功能、款式、质量上的更新和提高，也赋予了餐饮设备款式和功能上的不断更新发展。酒店餐饮业中主要设备用品的更新周期为三年，耗品用品每年周转率将近100%，因此酒店设备用品的市场容量为酒店餐饮业营业额的10%左右，随着人民生活质量的提高，恩格尔系数的下降，对食品餐饮卫生的日益重视，酒店餐饮设备用品行业在专业性、方便性、服务性上要求更高，具有研发能力、连锁化销售网点和产业链齐全的互联网服务平台供应商所占市场份额会越来越高,也是行业发展方向。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及餐饮设备专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国餐饮设备行业作了详尽深入的分析，为餐饮设备产业投资者寻找新的投资机会。为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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第四章 2013-2015年中国餐饮设备产业市场运行态势分析

第一节 2013-2015年中国餐饮设备产业市场发展总况

一、餐饮设备市场供给情况分析

图表：2010-2014年餐饮设备市场供给
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二、餐饮设备需求分析

近年来西式餐饮席卷全国，国内西式餐馆数量增长迅速。其中，以肯德基、麦当劳、必胜客等连锁式快餐发展最为迅速，也是西厨市场份额中占绝对比重的西厨餐馆。对于一些非连锁式的西式餐厅，主要集中在北京、上海、深圳等外国人较多的一线城市，但其市场份额占比相对较小。

　　

随着西式连锁餐厅在我国的不断渗透，其他类型的西式餐馆也在不断入驻。“十二五”期间，中国的西厨市场预计仍将继续增长。随着国际化程度的进一步加深，来华常驻或定居的外国人也会越来越多，更多类型的国外餐饮模式将逐步进入中国一二线城市。预计到“十二五”结束，该市场规模将会达到95 亿元。

　　

另一方面，现代中式快餐的发展不仅需要具有中国独特风味的餐饮产品，同时也需要符和中式快餐特点的先进生产加工及保质保鲜、销售服务设备，这是中式餐饮产品大批量、工业化生产的要求。“标准化”已成为中式快餐业谋求发展的必由之路，而组合智能蒸柜、万能蒸箱等节能环保高效的商厨设备则是标准化中式连锁餐饮企业生产标准化的硬件条件。与之相适应，中式商厨设备的市场需求也将日趋增大。

第二节 2013-2015年中国餐饮设备行业的发展

一、我国餐饮设备行业发展取得的进步

餐饮设备向着高端化转变已经逐渐显露出其强劲的发展势头，设备的自动化、智能化程度将大幅提高。当下，全新的拥有智能化、自动化功能的餐饮机型将逐步取代传统成为将来的主流。

未来几年，我国餐饮将要求更加方便和安全，这就对餐饮设备的要求也越来越严格，这就需要国产餐饮设备的自动化程度、安全性和效率更高，餐饮设备向自动化和变频调速发展成为必然趋势，在这个时候企业只有开发出适合市场需求的设备，才能占领更多的市场。
二、2014-2015年中国餐饮设备行业发展态势

饭店和餐饮业的高速发展，为宾馆和酒店餐饮设备制造业提供了巨大市场。目前我国餐饮设备制造业尚未形成规范的市场，餐饮设备制造企业绝大多数是民营中小企业，中餐厨房设备及不锈钢制品还没有形成标准产品，西餐设备研发不足，还处于模仿制造阶段。

三、中国餐饮设备行业逐步向优势区域集聚

随着我国餐饮行业近些年的迅猛发展，各厂家的竞争也愈演愈烈，这也随之带动了与其相关的加工及餐饮设备行业的发展。产业结构同质化严重的国内食品业竞争的焦点都集中在新产品开发、市场抢占和技术升级几个方面，除少数几家乳业巨头外，大多数企业都在寻找着将自身有限的资源优势转化为市场经济效益的有效方式，寻找生存和发展空间。

四、我国餐饮设备行业的政策导向分析

我国各地政府部门非常重视餐饮行业，这在客观上为餐饮设备行业创造了良好的市场环境及政策环境。党中央、国务院和各级政府高度重视食品产业，国家出台了一系列支持政策。包括食品安全政策、科技产业政策、技术创新政策、科技攻关政策和资金支持政策等。
第三节 餐饮设备行业的投资机遇

一、我国餐饮设备行业面临的政策机遇

国务院发布的《促进产业结构调整暂行规定》明确规划了产业结构调整的路线图和重点工作，其中首次提出的“着力发展先进制造业”格外引人注意，提出要在高效清洁发电和输变电、大型石油化工、高档数控机床、自动化控制、集成电路设备、先进动力装备、节能降耗装备等领域振兴装备制造业。

二、产业结构调整为餐饮设备发展提供良机

对餐饮设备制造行业而言，餐饮设备制造的数字化、集成化、柔性化、智能化、制造过程的虚拟化以及制造过程的网络化和全球化都是信息化中十分重要的。餐饮设备行业发展最关键的还是用信息技术带动和提升模具工业的制造技术水平。

欧美地区国家对餐饮设备的研制和开发越来越重视。为适应市场需求，国内餐饮设备行业正积极摆脱数量多、技术含量低的形象，并向多功能化、模块化、控制智能化及高精度化等方向发展。我国餐饮行业的繁荣发展，也刺激了各地餐饮企业对自动化、智能化的餐饮设备的需求不断提升。随着相关企业对技术创新的日益重视，对高新餐饮设备的生产能力不断提升，国内餐饮设备领域必定能够摆脱当前低端化的行业形象，迈上新的发展历程。
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