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	→内容简介

	在国家政策的鼓励下，制膜企业在研发上的投入不断增加，技术瓶颈也在尝试性突破，产业化进程也在加速，膜产业已经形成相对完整的产业链，包括上游膜材料的研发和销售、中游膜组件的生产和销售、以及下游膜工程应用。水处理作为膜产业下游的一个重要应用领域，也是膜材料的主要去向：微滤膜主要应用于污水、废水处理等领域；超滤膜在污水、废水处理及回用和给水净水领域应用广泛；纳滤膜主要应用于纯净水、软化水、无离子水、海水淡化等方面；而反渗透膜可应用在海水淡化等领域。目前国内微滤/超滤技术相对成熟且占比较低，未来在水处理市场的份额有望提升。

在当前中国大力推进生态文明建设，建设美丽中国，工业经济大力调结构、转方式的时代背景下，分离膜产业正出现一些新的特点：膜材料产业向高性能、低成本及绿色化方向发展；膜技术对保障饮水安全，减少环境污染的作用显著增强；膜技术对节能减排、产业结构升级的推动作用日趋明显；膜材料市场快速发展，与上下游产业结合更加紧密。

国内膜产业处在一个机遇与困难并存的时期。为了打破进口膜的垄断格局，国内膜企业纷纷扩张业务，也形成了不少优质的企业。在此情形下，两类企业值得关注：第一，拥有技术优势并不断完善下游产业链的企业。一些企业依托政府机构和高校背景，早期专注于技术研发，到一定阶段加快产业化进程。但研发型企业在盈利模式上通常需要不断摸索，若能成功延伸下游产业链，提供高性价比的一体化解决方案，增加自身核心竞争力，将会有不错的成长空间。第二，具备区域性优势的膜工程应用企业。整个制膜行业门槛低，市场高度分散，地方保护主义严重。

膜能滤制出无污染、无细菌，又能保持原有人体所需矿物质的净水，是一大创新。长久以来，由于膜法处理的成本高，耗能高，只能用于医疗透析等极少数领域。近年来，水环境建设的重要性日益凸显。随着我国净水及污水处理标准的不断攀升，膜技术已经从工业水处理行业转移至净水、市政污水及给水领域，显示出了它的重要作用和光明前景。水处理领域是膜产品的主要下游市场。目前，国际上废水回用领域的膜法处理工程已占到95%以上，中国的膜材料也有90%以上用于水处理。而膜分离技术在水处理领域的应用主要包括市政给水处理、工业用水处理、市政污水处理及回用、工业废水处理及回用、海水淡化、垃圾渗滤液处理等，目前水处理领域对膜分离技术需求旺盛。由于属于战略新兴产业，膜产业吸引了大量投资。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国务院发展研究中心、中华人民共和国环境保护部、中国工业和信息化部、中国膜工业协会、中国行业研究网、全国及海外多种相关报刊杂志以及专业研究机构公布和提供的大量资料，对我国膜产业及各子行业的发展状况、上下游行业发展状况、竞争替代产品、发展趋势、新产品与技术等进行了分析，并重点分析了我国膜产业发展状况和特点，以及中国膜产业将面临的挑战、企业的发展策略等。报告还对全球的膜产业发展态势作了详细分析，并对膜产业进行了趋向研判，是膜产业经营、开发企业、服务、投资机构等单位准确了解目前膜产业发展动态，把握企业定位和发展方向不可多得的精品。
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第四章 我国膜产业运行现状分析
第一节 我国膜产业发展状况分析
一、我国膜产业发展阶段
中国膜产业已经进入一个快速成长期，超滤、微滤、反渗透等膜技术在能源电力、有色冶金、海水淡化、给水处理、污水回用及医药食品等领域的工程应用规模迅速扩大，多个具有标志性意义的大型膜法给水工程、污水回用工程及海水淡化工程已经相继建成。
二、我国膜产业发展总体概况
由于膜技术在水资源开发循环利用、环境保护、新能源开发和传统工艺创新及改造中发挥出了巨大作用，国家在加快产业结构调整，发展低碳经济的背景下，把中国膜产业定位成为战略新兴产业。这个定位使得膜产业发展得到了国家方方面面的政策支持。

三、我国膜产业发展特点分析
近几年，我国的膜行业最大的特点是发展非常快，需求量很高，在环保领域和水务领域，膜技术大显身手。前几年，我国有大批的10万吨级的工业污水项目，由于受困于城市污水和饮用水的推广只刚起步，膜技术的发展受限，2008年以来由于城市污水和饮用水受到更多的重视，膜技术的发展前景良好。
四、我国膜产业商业模式分析
双向拉伸聚酯薄膜(BOPET薄膜)生产商已意识到处境困难。挤出薄膜新产能增加、市场需求迟缓导致薄膜价格和利润频频触底。因此，全球薄膜生产商必须十分谨慎地考虑各自的商业模式。但是，这些市场因素对BOPET薄膜买家而言，无疑是广受欢迎的消息。在得益于价格稳定的同时，他们对供应商的选择范围也有所扩大。

对很多人来说，问题是：目前的“买方市场”能继续保持下去吗?对此，PCI薄膜咨询公司发布的最新全球市场分析报告给出了肯定答案，称至少在短期之内将维持现状。就全球范围而言，BOPET薄膜市场目前正处于供应过剩的状态，这主要是因为中国地区一度陷入新产能投资狂潮。在其他大部分区域市场，产能增长较为平衡，与需求基本相符。区域需求仍在上涨，但增长率已经放缓。

BOPET薄膜供应商必须通过差异化找到提高利润的方式，比如提供更胜一筹的客户服务、提供更高质量的产品等。很多新兴供应商也开始模仿行业内的传统供应商，建立技术支持团队、投身研发，为客户量身定制产品以满足特殊需求。

　　

但有一点是肯定的，以往基于BOPET薄膜供应情况而建立的商业模式，就长期投资而言，已经不能保证同等水平的回报。新产品、新市场和新商业模式非常重要。

第二节 2013-2014年膜产业发展现状
一、2013-2014年我国膜产业市场规模
超滤/微滤膜是中国目前膜产业中企业数量、产品种类、型号最多，能与国外产品相抗衡的领域。应用领域涉及生化制药、MBR、电厂水净化、钢厂冷却水净化等。此外还有电渗析、离子交换膜、气体分离膜、渗透汽化膜、蒸汽渗透膜等都已经初步实现产业化，具有一定的市场规模和应用前景。中国市场已经成为全球最大的膜产品销售市场，截止2014年底我国膜产业规模达996亿元。

图表：2011-2014年中国膜产业规模分析
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数据来源：中研普华测算

二、2013-2014年我国膜产业发展分析
目前，膜产品已经在石油化工、钢铁、冶金、电力、纺织、印染等领域的污水处理和水资源回用方面发挥重要作用。高性能膜材料的广泛应用和美丽中国的环保发展理念紧密契合，在实现绿色环保生产方面有着重要意义。膜产品在实现水资源开源节流、推动节水减排方面建功卓著，在工业废水、生活污水、垃圾渗滤液、中水回用、重金属回收等行业均有广泛应用，在治理环境的同时，还对有用成分进行了回收。
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