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	→内容简介

	陈皮是不可多得的药食同源、食养俱佳的著名地方特产，它是广东道地药材，乃“广东三宝”（陈皮、老姜、禾秆草）之首和“广东十大中药材”之一。陈皮为芸香科植物橘及其栽培变种的干燥成熟果皮。采摘成熟果实，剥取果皮，晒干或低温干燥。药材分为陈皮和广陈皮。陈皮为常用理气药，功效与应用随着实践与认识的深入而不断发展，从秦汉时期的理气功效逐渐增加了止呕、健脾利尿、驱虫、化痰止咳、下气调中、解酒毒、治妇人乳痈、燥湿祛郁等功效与应用。广陈皮作为陈皮中的特殊和优良品种，有其独特的功效和药理。其性味辛、苦、温，归脾、肺经。药性辛温可以理气调中，苦温可燥湿运脾。为脾胃气滞湿阻及痰湿壅盛之要药，作用重点在于理气燥湿。

普通陈皮主要产于福建、四川、浙江等地。广陈皮作为广东省的道地药材，主要产于广东新会、四会。在广陈皮中，新会皮的产量很大，约占90%,四会县亦有少数出产，四会皮的产量仅占10%。陈皮市场需求状况zhuyao1用于出口、中成药、中药饮片、陈皮茶、食品、添加剂和香料等。在出口方面，主要出口于东南亚、日本等国家及港澳地区，被广泛用作食品辅料，成为滋补品、汤类食品不可缺少的佐料之一。 此外，欧美市场对陈皮的需求也在不断增加。

目前全国陈皮总共年销量大约在5000一6000吨。按目前陈皮市场的均价来估算，陈皮市场规模可达到4亿元。从陈皮的化学成分、药用价值和应用情况来看，它在防治人类的疾病方面可发挥巨大的，中国特别是南方广东橘皮资源丰富，又有作为药用的传统，如加强有针对性的研究与开发，陈皮相关的现代特色食品和保健品的开发前景非常广阔。按照现有发展速度和“国家扶持养老养生产业的指导意见”，养生产业迎来了前所未有的发展机遇，未来5-10年全国陈皮产业有望发展8-10亿元。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、陈皮行业研究单位等公布和提供的大量资料以及对行业内企业调研访察所获得的大量第一手数据，对我国陈皮市场的发展状况、供需状况、竞争格局、赢利水平、发展趋势等进行了分析。报告重点分析了陈皮前十大企业的研发、产销、战略、经营状况等。报告还对陈皮市场风险进行了预测，为陈皮生产厂家、流通企业以及零售商提供了新的投资机会和可借鉴的操作模式，对欲在陈皮行业从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前中国陈皮行业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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第二章 2013-2015年中国陈皮行业发展形势
第一节 陈皮行业发展概况

一、陈皮行业发展特点分析
1、产业规模化
标准化是运用“统一、简化、协调、选优”原则，通过制定和实施标准，把农业生产各个环节纳入标准生产和标准管理的轨道，是组织现代农业生产、加工与物流的有效手段，为促进农业增效、农民增收与农村发展，发挥着不可替代的重要作用。
在2011年以来新增新会柑种植面积1万亩的基础上，广东新会建立了本土第一家规模化GMP（优良制造标准）新会陈皮产品工厂，建立规划面积3369亩的新会柑（陈皮）种植永久保护点，创建新会陈皮GAP（规范化种植）产业园总面积6000多亩，发布《新会柑皮普洱茶》、《新会陈皮普洱茶》等3项联盟标准，建成新会陈皮检验检测中心和新会陈皮标准样品试验库等。
2、产品丰富化
目前陈皮行业已开发了陈皮饼、陈皮茶、陈皮酒、中成药、中药饮片、食品、添加剂和香料。
（1）食品：陈皮梅色泽黑，有陈皮芳香，具甜、咸、酸、香风味，较受消费者青睐。此外还有陈皮甜品（陈皮红豆沙、陈皮绿豆沙、陈皮冰糖木瓜等），陈皮糕点（陈皮糕、陈皮饼等）。在广东还有特色的九制陈皮、新会陈皮饼、新会陈皮果酱等。
（2）饮料：陈皮还可以加入一些其他材料加工制作成饮料。例如陈皮话梅饮料、当归陈皮安眠饮料等等。其中话梅陈皮饮料具有咸、酸、甜、香、辛、甘各味俱全，使人感到美味十足，且有生津解渴、消滞开胃、提神醒脑之功，迎合人们的需求。因含有EM原露对人体有抑制病毒菌、消除炎症，分解体臭的特殊功效。
（3）陈皮茶：最著名的是陈皮普洱茶。它是现代新型产业，具有良好的经济作用和享受价值。陈皮普洱茶新会陈皮远近文明，云南普洱历史悠久，采用正宗的新会陈旧陈皮和纯正云南普洱茶按（传统同创新）普洱茶制作工艺制作而成新会陈皮和云南普洱茶的完美结合，相得益彰，陈皮飘香、普洱甘醇，越陈越香，耐冲耐泡，汤色明亮，入口顺滑。常饮此茶，有益健康，生津止喝，提神醒脑，开胃消滞，加上新会陈皮的霸气回甘，造就风味一绝的高品位。它既保持了普洱茶本身的特点和优势，又结合了当今沪上时尚人士宠爱水果茶的特点，有着法国红葡萄酒般的迷人汤色。陈皮普洱茶摒弃了水果茶的甜度却保持了水果茶特有的芳香和口感，成为当今时尚人士的新宠。
其他的陈皮茶还有陈皮川贝茶、陈皮参茶、降脂茶、麦芽茶等，都有自己的特点和功效。这些陈皮茶用普通陈皮即可。
（4）陈皮酒类：陈皮可以加入奇其他的的材料经过一些程序制成特殊的酒类。例如陈皮酒、人参陈皮保健酒、陈皮拘祀保健酒、桂花陈皮酒等。陈皮酒选用麻筋糯米为原料，配以陈皮、黄茂、党参、当归、肉桂、丹参、红花、木瓜等16种滋补药物，采用淋饭法酿成，具有补气养血、益肝强肾、祛风散寒、舒筋活络、理气开胃、壮筋健体之功效。尤其产妇，每餐前温饮一杯，不仅散寒温宫，而且促进子宫恢复。陈皮酒还有一个关于范仲淹的故事。
人参陈皮保健酒保健和防病效果更好，可以达到消除疲劳、增强体质、生发乌发、补肾壮阳、安和五脏、养血安神、健脑提神、补气益阴、保肝养肝和免疫抗癌的功效，制成品中不含固态物和微生物，性能稳定，保存期长，有益人体健康。
（5）烹食原料、香料、调味料：可作为香料烹制各种菜肴。陈皮的苦味物质是以柠檬昔和苦味素为代表的“类柠檬苦素”,这种类柠檬苦素味平和，易溶解于水，有助于食物的消化。陈皮用于烹制菜肴时。其苦味与其他味道相互调和，可形成独具一格的风味。用陈皮烹饪，已成为所有广东人的传统习惯。
（6）中成药：陈皮用于中成药陈皮被广泛用于中成药的原料，制药企业以陈皮为生产原料的中成药品种达50多个。2010版《中华人民共和国药典》收载的成方制剂和单味制剂中，120种中成药中以陈皮、炙陈皮或陈皮油等为原料。如二陈丸、健步丸、乌贝散、午时茶颗粒等。
二、陈皮行业投资现状分析
为了提升新会陈皮的产业化进程速度，在2013年，投资3.5亿元的新会陈皮文化产业综合体——新会陈皮村市场一期工程基本完成，投资5亿元、以新会陈皮为特色的五邑特产总汇正在建设。估计2013年底，新会陈皮全产业研发、加工、生产经营户有500多家，从业人员6000多人，新会柑种植规模达2万亩，果品产量2.5万吨，年加工陈皮量超1200吨，年出口量达400多吨，形成集柑桔种苗繁育、果品生产、陈皮深加工与开发利用等于一体的完整陈皮产业链。
三、陈皮行业总产值分析
图表：2012-2014年我国陈皮行业总产值分析
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