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	→内容简介

	随着国家政策的调整，民营资本开始逐步涉足药品生产、经营、研发等各个领域。规模小、内部协调费用低、决策迅速、决策程序相对简单、资金周转灵活等特征使得民营医药企业可以更为灵活的应对市场变化，为我国医药行业贡献了较大的经济效益和社会效益。

截止2015年3月，中国民营医院12870家，占全国医院总数比例49%。截至2014年，全国非公立医院有1.3万个，占全国医院总数的50%，床位数83.7万个，占全国医院床位总数的16.9%；全年门诊量3.2亿人次，仅占全国门诊总量10.8%。截至2014年中国非公立医院数量占全国总医院数已是半壁江山。促进社会办医的政策相继出台，在规划准入、医保、税收方面给予非营利性医院予以平等待遇，取消非公立服务项目的定价限制。各类隐形的“玻璃门”伴随各地试点被逐步消除，医生等核心资源也随着多点执业政策文件的完善，逐步向社会开放。社会办医的环境渐趋阳光化，为民营医疗机构提供了较好的发展机遇。

2014年中国民营医院全年门诊量3.2亿人次，仅占全国门诊总量10.8%。截止2015年3月，中国民营医院诊疗人次占全国医院诊疗人次仅10.82%。远不能达到规划目标20%。中国民营医院提供服务的市场占有率较低，在与公立医疗机构竞争中仍处于弱势地位。

“十三五”，卫生部表示将进一步加大对民营医院的扶持和监管力度，重点发展儿科、肿瘤等专科医院和老年护理、临终关怀等健康服务业，并将符合条件的民营医疗机构纳入新农合定点报销范围。

2013年国务院办公厅发布“十二五”医改规划，明确提出2015年非公立医疗机构床位数和服务量要达到总量的20%，同时配套政策在放宽社会资本准入标准和改善社会办医环境方面变得更加具有针对性、更加实在，对公立医院的改革力度也逐步加大。可以看到，中央政策的不断加码以及在各地实施细则的落地将持续利好参与市场化竞争的民营医疗企业和参与公立医院改革的医疗服务企业。

随着国家“十二五”规划的深度落实和医药卫生体制改革的持续进行，“医疗公平、服务先行”的医疗市场也将逐步成形，医疗人才培养、服务价值体现、民营医院发展等都将成为医疗行业下一个亮点。民营医院将在中高端医疗服务领域的消费需求愈发发展强劲，份额提高。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及民营医院专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国民营医院的行业现状、市场各类经营指标的情况、重点企业状况、区域市场发展情况等内容进行详细的阐述和深入的分析，着重对民营医院业务的发展进行详尽深入的分析，并根据民营医院行业的政策经济发展环境对民营医院行业潜在的风险和防范建议进行分析。最后提出研究者对民营医院行业的研究观点，以供投资决策者参考。
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第五章 “十二五”民营医院行业总体发展状况
第一节 民营医院行业特性分析

民营医院既具有作为医疗机构的专业特征，又有作为市场主体要求发展和扩张的特征，所以就形成了较为复杂的多个目标相互依存又相对独立的目标体系，如：以医疗质量和服务水平为核心的适应性目标；以提升综合经营水平和竞争能力为核心的再生性目标；以扩大业务量和服务项目、空间为核心的扩张性目标。等等。适应性目标是生存的基础，是作为一个医疗机构为满足市场基本要求所应当具备的医疗水平和服务质量。再生性目标则着眼于经营管理水平的提升、文化与品牌的建设、人才的培养、科研力量的提高等。以保证获得可持续发展能力和综合竞争能力。扩张性目标则是在具备一定条件的情况下，抓住时机获得腾飞。
民营医院与公立医院同处一个医疗市场，却不在同一竞争起跑线上。公立医院皆为非营利性质，有同级财政拨款；不少民营医院也与公立医院一样，承担着一定社会公益任务，如参与社区保健、卫生防疫等，收费也按国家的统一标准，却不能享受政府补贴。公立医院绝大多数实际都在追求赢利，却不缴税；营业性民营医院赢利少，没有政府补贴，却要纳税，被要求承担与一般企业相同的税率、税种、税费，而医疗投入高、风险大、回报周期长的特点没有被考虑在内。占市场份额小的民营医院以其强烈的市场意识积极参与市场竞争，但由于总体医疗技术力量薄弱，人才队伍不稳定，另有资金短缺，基础设施扩建困难，医疗设备更新滞后等困难，使得许多民营医院在这种不成熟的市场竞争中败下阵来。
民营医院的进入门槛正在提高，民间资本要想进入这个领域，最好走高精尖或者专业化服务道路，比如引入国际上一流的专科技术，或者是针对老年人等特定人群的服务领域。
第二节 “十二五”民营医院行业规模情况分析
一、行业单位规模情况分析
图表：“十二五”民营医院行业单位规模统计
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数据来源：卫生部
截至2014年，全国非公立医院有1.3万个，占全国医院总数的50%，床位数83.7万个，占全国医院床位总数的16.9%；全年门诊量3.2亿人次，仅占全国门诊总量10.8%。
三、行业市场规模状况分析
图表：“十二五”民营医院行业市场规模统计
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第三节 “十二五”民营医院行业发展分析

民营医院是社会主义市场经济体制建立和卫生改革发展的必然产物，伴随着新兴出现的民营医院的不断发展，这些民营医院在我国医疗卫生服务体系中逐渐占据一定的地位，而且随着我国医疗机构改革的进一步深入，民营医院也发挥着非常重要的作用和影响。民营医疗机构是我国医疗机构体系的组成部分，近些年来，民营医疗机构依靠自身规模比较小、运营成本比较低、服务方式比较灵活等优势，得到较快发展。民营医院的社会功能也在不断体现出来，而卫生资源完全由政府配置的情况，已越来越不能适应市场经济体制发展的需要。随着我国医疗卫生事业深化改革、扩大开放，人民群众对医疗卫生服务需求的不断增长，民营医疗机构在社会经济迅速发展的过程中应运而生。但是其在发展和政策支持上民营医院地区间发展不平衡，但是民营医院的发展面临大好的政策环境。在政府的指导下，运用市场机制来合理配置卫生资源。
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