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	→内容简介

	酒店开关行业是涉及酒店客控、智能照明、建筑装饰以及智能家居、节能建筑领域的产业，专业为酒店生产各种智能触摸开关、智能门铃开关、智能取电开关、智能电子门牌、智能门铃控制系统等相关产品和服务。酒店开关根据使用场合进行分类，主要有：门铃开关，插卡取电开关，服务请求开关，灯光控制开关，浴室控制开关，调光开关，窗帘开关，空调开关等。近年来，我国酒店开关行业在酒店客房的智能化应用上不断创新，拥有领先技术和产品，客房控制箱全系列被广泛应用在柏悦、凯悦、香格里拉、威斯汀、温德姆等国际高端品牌酒店中，效果良好。未来智能化的技术应用和发展将更加具有前景。

近年来我国酒店开关行业取得较大发展，在智能建筑和智慧酒市场驱动下，酒店开关行业增长速度达到20%，2014年我国酒店开关市场规模已经达到380亿元，预计2015年将达到450亿，增长18%。随着触摸屏技术、无线电磁波技术、CAN-bus网络技术综合应用于酒店客房节能控制系统中，使酒店经营成本同比节能36％以上，同时使酒店的管理更科学与快捷，酒店软硬件档次更上一层楼。 未来国内将涌现一批经营效益在10亿元以上的酒店开关高科技企业，节能客房控制系统、液晶触摸开关系列是竞争的关键。

产品质量和行业标准参差不齐，已经成为酒店开关行业发展的绊脚石。中国酒店开关整机可靠性标准的制定工作尚处在初级阶段，覆盖面窄，没有形成体系，因此难以确认产品的可靠性水平。所以，目前亟须建立和实施酒店开关产品可靠性评价及召回制度，加强可靠性标准体系建设，逐步建立国际标准、国家标准、行业标准、企业标准体系，形成层次分明、互相衔接、各有侧重的可靠性标准构架，能够对产品可靠性进行全方位的评价。作为智慧体综合解决方案先行者，为客户、合作伙伴提供专业的整体解决方案，提高培训，以酒店客房的整体智能控制为宗旨，就照明及以外的客房控制内容进行交流学习。

未来智能家居和物联网的结合给酒店开关企业带来了新的发展机遇，豪宅、别墅、宾馆、办公、酒店、娱乐等场所，进行装修，或者是豪华装修时，智能家居是最为理想的一个选择，其中，触摸屏智能开关，更是受装修的青睐。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息以及酒店开关专业研究单位等公布和提供的大量资料。对我国酒店开关行业作了详尽深入的分析，为酒店开关产业投资者寻找新的投资机会。为战略投资者选择恰当的投资时机和公司领导层做战略规划提供准确的市场情报信息及科学的决策依据，同时对银行信贷部门也具有极大的参考价值。
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	中研普华公司是中国领先的产业研究专业机构，拥有十余年的投资银行、企业IPO上市咨询一体化服务、行业调研、细分市场研究及募投项目运作经验。公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、风险投资机构、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。目前，中研普华已经为上万家客户（查看客户名单）包括政府机构、银行业、世界500强企业、研究所、行业协会、咨询公司、集团公司和各类投资公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为大量企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；协助多家证券公司开展IPO咨询业务。我们坚信中国的企业应该得到货真价实的、一流的资讯服务，在此中研普华研究中心郑重承诺，为您提供超值的服务！中研普华的管理咨询服务集合了行业内专家团队的智慧，磨合了多年实践经验和理论研究大碰撞的智慧结晶。我们的研究报告已经帮助了众多企业找到了真正的商业发展机遇和可持续发展战略，我们坚信您也将从我们的产品与服务中获得有价值和指导意义的商业智慧！

了解中研普华实力：实力鉴证  媒体报道  媒体合作  电视采访报道  招股说明书引用  门户网站引用  客户服务
中研普华咨询业务：细分市场研究  项目可行性研究  商业计划书  专项市场调研  兼并重组研究  IPO上市咨询
产业园区规划  十三五规划  投资银行业务  政府产业战略  企业培训  管理咨询  营销策划


第十一章 2015-2020年酒店开关行业发展趋势及投资风险分析
第二节 酒店开关未来发展预测分析

一、中国酒店开关发展方向分析
升级换代日益紧迫
从市场情况看，中国生产的中、低档酒店开关基本上占据了国内绝大部分市场，但国产高档酒店开关除个别产品可与国外同类产品平分秋色外，其他国产高档酒店开关国内市场占有率仍然很低。一、二代酒店开关产品性能落后且利润微薄，第三代产品又不能满足需求，开发新一代的酒店开关产品已是当务之急。
行业标准制定加快
产品质量和行业标准参差不齐，已经成为酒店开关行业发展的绊脚石。中国酒店开关整机可靠性标准的制定工作尚处在初级阶段，覆盖面窄，没有形成体系，因此难以确认产品的可靠性水平。所以，目前亟须建立和实施酒店开关产品可靠性评价及召回制度，加强可靠性标准体系建设，逐步建立国际标准、国家标准、行业标准、企业标准体系，形成层次分明、互相衔接、各有侧重的可靠性标准构架，能够对产品可靠性进行全方位的评价。
二、2015-2020年中国酒店开关行业发展规模预测
图表：2015-2020年中国酒店开关行业市场规模预测
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数据来源：中研普华测算
三、2015-2020年中国酒店开关行业发展趋势预测
作为智慧体综合解决方案先行者，为客户、合作伙伴提供专业的整体解决方案，提高培训，以酒店客房的整体智能控制为宗旨，就照明及以外的客房控制内容进行交流学习。
近年来，我国酒店开关行业在酒店客房的智能化应用上不断创新，拥有领先技术和产品，客房控制箱全系列被广泛应用在柏悦、凯悦、香格里拉、威斯汀、温德姆等国际高端品牌酒店中，效果良好。未来智能化的技术应用和发展将更加具有前景。
产品技术和性能发展趋势
智能开关的发展，取决于国民经济的发展和现代工业自动化发展的需要，以及新技术、新工艺、新材料研究与应用，目前国内的智能开关产品正朝着高性能、高可靠性、小型化、数模化、模块化、组合化、电子化、智能化、可通信、零部件通用化的方向发展。
产品质量这是一切发展的前提。须满足性能优良、工作可靠、体积小、组合化设计、可通信、节能环保等要求，要具有保护、监测、通信、自诊断、显示等功能。
影响智能开关发展的新技术很多，如现代设计技术、微电子技术、计算机技术、网络技术、通信技术、智能化技术、可靠性技术、测试技术等。
市场洗牌
不具备创新能力、产品设计技术、制造能力与装备落后的智能开关制造商将在行业洗牌中面临淘汰，新一代高端智能开关产品，有自己创新能力，制造装备先进的企业将在市场竞争中进一步脱颖而出，智能开关行业与产品集中度有可能进一步提高。继续留在行业内部的，将向小型专业化和大型全面化两个级别分化。
前者定位在市场填补者，继续巩固自己的专业产品市场;后者将继续扩大市场份额，完善产品线，努力为用户提供更全面的服务。
还有一部分厂商将退出行业，进入其它目前利润更高的行业。还有很多非正规化的小厂商，将在激烈的市场竞争中消失。大浪淘沙、剩者为王。
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