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	→内容简介

	微电影发展早期以“恶搞”取得了多数公众的注意，发展至今早已脱离了“恶搞”范畴，刻意浮夸、低俗恶搞、过度叫卖并非受众所要。制作精良、剧情考究、使观众产生共鸣、“有营养的微电影”成为标准。爱情、剧情、喜剧、悬疑、公益、记录以及动画等众多题材已百花齐放。目前来看，市场需求是很大的，而供应方面却略显不足，尤其是拥有核心知识产权，质量过硬的企业并不多，行业整体缺乏品牌效应。

微电影目前仍处于“沉睡”状态，产业链也不成熟。但微电影的投资、拍摄，制作却已呈现出了井喷状态，社交网站、视频网站、传统企业等都在参与。目前微电影行业正以爆炸式的速度在增长，除个人定制影片可不计收益外，绝大多数微电影的制作都是以营销和企业广告宣传为目的，并且都是免费观看的模式。

目前国内微电影产业总产值已达到700亿元，年产量达2多万部。随着新媒体技术的不断更新，国内微电影产业正迎来蓬勃发展。2013年全国举办的微电影赛事已高达130多项，各类型的微电影节和微电影征集活动如雨后春笋般涌现。微电影行业进口和出口数量极少，进口的主要类型为爱情类微电影，进口国家主要为韩国、日本、泰国；出口的主要为商业类微电影。

微电影作为一种互联网流行的客观现象符合行业发展趋势。经历了2011、2012两年的备受追捧进入爆发期，微电影在2013年产量增长，但在众多而杂乱的声音中脱颖而出的几率却越来越小。由于“限娱令”、“限广令”因素的影响，很多企业开始转移广告的投放渠道，而近期发展火热的微电影则成为了广告商们新的选择。移动通讯4G时代的到来，越来越多的人在用手机随时随地看一部当下火热的微电影，逐渐形成年轻时尚人群的消费趋势。大众对于“微文化”的消费，得到了社会各界的广泛关注，不论是明星还是草根，各行各业的人群参与微电影创作拍摄，使得微电影在近几年文化市场上的异军突起。目前，已经有不少企业抓住了微电影萌芽的机会进行营销投资，成绩不菲，带动了微电影从概念进入到实践阶段，并且出现了众多被人津津乐道的优秀作品，未来会有更多的企业加入到这一行列。

微电影现在以“电影——新媒体——广告赞助商”的商业形式运作，微电影要想实现大规模的营销利益，就要使产业获取利益的方式更加多元化。除了依靠广告的途径，互联网上的点击率，还可以通过开发周边新产品、大学生年度微电影节、新兴艺人经纪和微电影出产版权等多种渠道来获取利益。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心、中国行业研究网、国内外相关报刊杂志的基础信息、微电影行业研究单位等公布和提供的大量资料以及对行业内企业调研访察所获得的大量第一手数据，对我国微电影市场的发展状况、供需状况、赢利水平、发展趋势等进行了分析。报告重点分析了微电影前六大企业的研发、产销、战略、经营状况等。报告还对微电影市场风险进行了预测，为微电影生产厂家、流通企业以及零售商提供了新的投资机会和可借鉴的操作模式，对欲在微电影行业从事资本运作的经济实体等单位准确了解目前中国微电影行业发展动态，把握企业定位和发展方向有重要参考价值。
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第十一章 中国微电影行业投资策略分析

第三节 2013-2014年中国微电影行业产品投资方向

广告植入可以说是微电影产业链中最重要的环节。在制作环节上，微电影与大电影的拍摄是一样的，包括编剧、拍摄、后期剪辑，为客户提供除制作以外的整个营销方案，还会根据客户的需求，在点击率等方面做出一定的效果承诺。

微电影的“投放精准、渠道精细、互动传播”特点与传统电视广告的“粗放式广撒网、强制覆盖”特点相比较，更容易告诉广告主“你的广告费花在哪里了”，“是谁在看你的广告”。区别于电视广告对传统电视媒介投放的依赖，在传播上更加重视在社交平台上所引发的用户分享与口碑效应。

因此，广告客户定制的微电影是如今的主流，平均每部微电影，广告客户的花费为10万元到100万元不等。从微剧本创作、演员挑选、投资招商、影片拍摄到最后微电影宣传推广等一条龙产业链，也将是微视频未来盈利的主要模式。

《老男孩》的火热不仅引发了一波怀旧热潮，同时也首次将“微电影”的概念带入了网络视频市场。这些制作精良、创意迸发的视频短片通过病毒式营销在网络上大肆传播，在改变着人们对于电影认识的同时，也改变了视频网站、企业营销的理念。

2011年初，号称投资1亿元拍摄的90秒汽车微电影《一触即发》引发市场关注。这部由吴彦祖主演，凯迪拉克与中影集团联手呈现的首部微电影，其豪华阵容让不少业界同仁汗颜，制作团队包括了戛纳广告金狮奖得主、世界级导演FrankVroegop、广告教父之称的莫康孙等大牌。

无论微电影如何标榜自己在影视界内的特殊性，广告效应是其最原始的推动力早已成为公认的事实。微电影其实就是一种高级的广告形式，最终的目的在于传播片中若隐若现的广告品牌理念。而由广告主直接投资制作微电影广告也是颇为普遍。

无论微电影如何标榜自己在影视界内的特殊性，广告效应是其最原始的推动力早已成为公认的事实。更有业内人士直言，微电影其实就是一种高级的广告形式，最终的目的在于传播片中若隐若现的广告品牌理念。而由广告主直接投资制作微电影广告也是颇为普遍。

视频网站热衷于微电影主要是两方面的考虑。一是正版影视剧购买成本上升，必须要通过自制剧来提升原创能力，形成差异化竞争，保持网站流量；二是自制内容也可以通过贴片广告、内置广告的形式，获取独家的广告合作资源，保证网站营收。

随着微电影概念的火热，其在不同领域的探索也开始日益明显。华影盛视将推出中国影视原创者开放平台美我网，主打微电影。美我网具体的定位是：寻找编剧、导演、演员人才，汇集优秀的原创内容，并提供影视原创内容的交易，主打“微电影”模式。
第四节 2015-2020年中国微电影行业投资收益预测

一、2015-2020年中国微电影行业工业总产值预测

图表：2015-2020年中国微电影行业工业总产值预测
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二、2015-2020年中国微电影行业行业销售收入预测

图表：2015-2020年中国微电影行业行业销售收入预测
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