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《中国行业研究咨询报告》是中研普华依托国家统计局、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心提供的最新行业运行数据为基础，验证于与我们建立联系的全国科研机构、行业协会组织的权威统计资料。凭借中研普华在其多年的行业研究经验基础上建立起的完善产业研究体系，一整套的产业研究方法始终处于行业领先地位，是目前国内覆盖面最全面、研究最为深入、数据资源最为强大的行业研究报告系列。
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我们的优势：

丰富的专家资源和信息资源：中研普华依托国家发展改革委和国家信息中心系统丰富的数据资源，建成了独具特色和覆盖全面的产业监测体系。同时，与国内众多研究机构和专家有着密切的合作关系。《中国行业研究咨询报告》全部由国内一流经济学家、行业专家作为顾问，由多年从事相关行业的资深研究员撰写，他们长期专门从事行业研究，掌握着大量的第一手资料，加上我们严格的审稿制度，使报告的质量都有充分的保证。

行业覆盖范围广、针对性强：中研普华《中国行业研究咨询报告》的入选行业普遍具有市场前景好、行业竞争激烈和企业重组频繁等特征。我们在对行业进行综合分析的同时，还对其中重要的细分行业或产品进行单独分析。其信息量大，实用性强是任何同类产品难以企及的。

内容全面、论述生动：中研普华《中国行业研究咨询报告》在研究内容上突出全方位特色，报告以本年度最新数据的实证描述为基础，全面、深入、细致地分析各行业的市场供求、进出口形势、投资状况、发展趋势和政策取向以及主要企业的运营状况，提出富有见地的判断和投资建议；在形式上，报告以丰富的数据和图表为主，突出文章的可读性和可视性，避免套话和空话。报告附加了与行业相关的数据、政策法规目录、主要企业信息及行业的大事记等，为投资者和业界人士提供了一幅生动的行业全景图。

深入的洞察力和预见力：我们不仅研究国内市场，对国际市场也一直在进行职业的观察和分析，因此我们更能洞察这些行业今后的发展方向、行业竞争格局的演变趋势以及技术标准、市场规模、潜在问题与行业发展的症结所在。我们有100多位专家的智慧宝库为您提供决策的洞察这些行业今后的发展方向、行业竞争格局的演变趋势以及技术标准、市场规模、潜在问题与行业发展的症结所在。

有创造力和建设意义的策略：对行业或具体产品的投资特性、市场规模、供求状况、行业竞争状况（结构与主要竞争企业）、发展趋势等进行分析和论证，寻求规律、发展机会、现存问题的解决方案、做大做强的对策等等。
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    糖尿病患者食品即为糖尿病患者可以食用的食品，具有低GI（Glycemicindex，血糖指数）、无糖、高膳食纤维等特点。糖尿病患者通过坚持合理饮食这一基础治疗，食用糖尿病患者食品，配合其他有效治疗手段，继而控制血糖水平，可以阻止或延缓糖尿病慢性并发症的发生和发展，减少致残致死率，延长寿命和提高生活质量。糖尿病患者食品主要包括普通无糖食品以及特殊膳食用食品两种。

2018年我国糖尿病总患病人数达到1.34亿。同时，普通消费者对于健康需求的追求，使得市场对糖尿病食品的需求增大。如今，糖尿病食品正逐渐形成一种新的消费潮流。不过，行业发展时间较短，相关标准欠缺，生产厂家鱼龙混杂等因素也制约行业发展。目前糖尿病食品行业发展尚不成熟，但潜在需求旺盛，市场前景广阔，未来糖尿病食品市场或迎爆发期。

从过往的产量和产销率情况来看，世界糖尿病食品的产量逐年增大，产销率基本在95%以上，行业的产能基本不受到什么限制，基本上由市场供需来决定。2018年我国糖尿病食品产量59.01万吨，同比增长11.2%，2019年我国糖尿病食品产量预计达到65.45万吨，同比增长10.9%。

近几年来，我国糖尿病食品行业盈利能力较为可观，近两年行业毛利率保持在32%-34%的水平区间，受整体经济形势及行业扩张的影响，行业净资产收益率略有下滑。据统计，2019年我国糖尿病食品行业毛利率为32.5%，净资产收益率为20.9左右。

未来几年，随着我国老年主力受众群体的扩张和高附加值产品供给的增加，糖尿病特膳食品占比的逐步提升，行业整体盈利能力将会持续改善，预计2025年我国糖尿病食品行业毛利率水平将攀升至36.5%，净资产收益率水平将达到26.6%。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报纸杂志的基础信息等公布和提供的大量资料和数据，客观、多角度地对中国糖尿病食品市场进行了分析研究。报告在总结中国糖尿病食品行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国糖尿病食品行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告资料详实，图表丰富，既有深入的分析，又有直观的比较，为糖尿病食品企业在激烈的市场竞争中洞察先机，能准确及时的针对自身环境调整经营策略。
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第一章 世界糖尿病食品行业发展情况分析

第二节 世界糖尿病食品市场分析

一、世界糖尿病食品生产分布

糖尿病患者食品即为糖尿病患者可以食用的食品，具有低GI（Glycemic index，血糖指数）、无糖、高膳食纤维等特点。糖尿病患者通过坚持合理饮食这一基础治疗，食用糖尿病患者食品，配合其他有效治疗手段，继而控制血糖水平，可以阻止或延缓糖尿病慢性并发症的发生和发展，减少致残致死率，延长寿命和提高生活质量。糖尿病患者食品主要包括普通无糖食品以及特殊膳食用食品两种。

无糖概念在欧美一直就是很流行的趋势，早在2007年前就开始了。当时，美国流行"低碳水化合物"这样的概念。从2011开始，无糖概念的上升势头非常快。无糖产品不断地在市场上涌现，很多主流品牌现在都在开发无糖产品。如在日本就有更多的无糖概念的产品涌现出来，乐天、明治等品牌生产的硬糖、木糖醇、无糖夹心等都在倡导此概念。这里有一组糖果领域的分类对比数字：日本有 94% 的压片薄荷糖是无糖的，而中国只有 2% ；浇注糖果里，德国无糖产品占到了 35% ，而中国的比例仅为 1.4% ；至于口香糖产品，英国和德国的无糖口香糖已占到了市场份额的 80% ，中国的这一相应数据为 28% 。说明无糖食品在国内才刚刚开始。

图表：2019年世界糖尿病食品生产分布情况
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数据来源：中研普华产业研究院

二、世界糖尿病食品消费情况

1、美国糖尿病食品消费情况

2019年，美国就有超过3000万人罹患糖尿病，占总人口的近10%。为了对抗不健康，自新千年开始，哈莉·贝瑞、米兰达·可尔、贝克汉姆、詹姆斯等超模、明星，逐渐将低碳水饮食（Low-CarbonDiet）作为自己的饮食指导，并成为众多欧美名流共同认可的生活方式。2003年2月，仅美国就有300万人声称自己在践行低碳水饮食，而跟据同年8月的又一次调查，这个数字已经跃至1100万人。

2015年仅在美国，体重管理产业估值已超过663亿美元，包括各类健身俱乐部，身体数据纪录APP，以及五花八门的低碳水食品和饮料。2017年在整个北美，低碳水饮食产业估值约为1400亿美元。到2022年，全球的体重管理产业估值将达到2450亿美元。

在时下所有低碳水饮食领域中，又以主打“低碳水、高脂肪”的生酮饮食（KetoDiet）最为热门。过去五年中，用Google引擎搜索“生酮饮食”的人数在2018年发生了爆炸式增长，相比之下，其他诸如“南海滩饮食”、“阿金斯饮食”、“原始人饮食”之类的低碳水饮食类目，搜索量则一直保持平稳。

美国对健康非常注重，随着糖尿病患病率的提高，糖尿病食品行业的发展迅速，在健康饮食方面走在世界前列。

2、欧洲糖尿病食品消费情况

欧洲人的糖尿病患病率普遍较低，欧洲糖尿病食品的需求比世界的其他地方要少，发展速度比较缓慢。

欧洲人与在海外的欧裔人口可说是全世界最富有而衣食不忧的群体，也是所谓西式生活的开山祖师。慵懒、肥胖、逛超级市场买菜的风气从欧洲开始，美国白人将其发扬光大，其他国家近年来才迎头赶上。为何得糖尿病的欧洲人人数未增反降？

曾征询这方面的专家，可能是欧洲长久以来较少受饥荒围扰，因此也少受节俭基因影响。根据史料记载，在中世纪和文艺复兴时期乃至更早，欧洲曾经发生大规模饥荒，节俭基因在那些年代必然通过天择流传下来，正如在其他饱受饥荒之苦的地区。不过，文艺复兴之后周期性的大规模饥荒不复见1650-1900年，仅有偶发的饥荒，比如17世纪末的英国与荷兰，以及19世纪末的法国南部与意大利南部。

欧洲大饥荒的结束可归功于个因素:政府快速有效地运用非灾区余粮赈灾；食粮运输海陆双向并进；1492年，哥伦布发现新大陆后，欧洲航海家陆续从新世界引进新品种农作物（如马铃薯与玉米）；发展雨育农业，以免作物歉收的范围太大，无法远距离运送食物过来解决粮荒。

唯一的例外就是发生于19世纪40年代的爱尔兰马铃薯饥荒。我们也可以从上述4个因素的前3个找到失败的原因。爱尔兰靠马铃薯单一农作物当主食，在欧洲很少见，一旦染病难以替代。爱尔兰是个海岛，当时的统治者是另一个海岛上的英国政府，这也是欧洲特例，英国政府因此背上赈灾无力、反应迟缓的罪名。

在几百年前现代医学发展之前，欧洲也曾像现在的瑙售，一度因为丰足的饮食而出现较多的糖尿病患者，之后大多数带有节俭基因的糖尿病患者则被天择淘汰，因此糖尿病在今日的欧洲患病率低。这种基因淘汰在欧洲可能进行了几百年之久，糖尿病孕妇生下的婴儿容易死亡，成年糖尿病患者比正常人短命，此外，糖尿病家族的下一代也常因为缺乏照顾而天折。

欧洲早期的糖尿病史因年代久远，缺乏研究资料，因此不像当代医学研究瑙鲁人等现代族群那样明确。现代族群因突然得到大量源源不断的食物，而脱离饥荒的威时，瑞鲁在10年内从穷乡僻壤成为最有钱的国家，而他门的犹太人甚至在一个月内从俭约转为丰足。当代糖尿病专家因而目睹糖尿病患病率突攀高峰、急剧增加20％～50％不过，这种现象来得快、去得也快，正如我们可从观察瑙鲁人得知，只需要一两个世代，带有节俭基因的人就会遭到天择淘汰。

相比之下，欧洲的丰衣足食则是历经数百年才形成。15～18世纪，糖尿病在欧洲的患病率应该以令人无法察觉的速率缓慢增加，只是缺乏糖尿病学专家的实证记录。皮马印第安人、瑙鲁人、汪尼盖拉族受过教育并住在城市的印度人，以及靠石油致富的阿拉伯人，这些族群可能只要有一代改变生活形态，便走过欧洲几百年的糖尿病兴衰史。

在隐晦的欧洲糖尿病流行病史中，作曲家巴赫（1685～1750年）很可能就是其中的一个病例。巴赫的病历因年代久远记录简略，已不可考，死因也不明，我们仅可从他的肖像来推测（见图28）。他满脸横肉，双手圆滚肥白，加上晚年受视力大衰之苦，手稿越来越零乱，既可能是因视力不良，也可能是神经末梢病变导致的，这些症状都显示他患有糖尿病。在巴赫的时代，德国已有糖尿病的记载，命名为honigsusse Harnruhr，意思就是蜜尿症。

3、日本糖尿病食品消费情况

日本糖尿病患者很多，糖尿病食品行业的需求巨大，目前发展状况良好，未来还有很大的发展空间。

根据日本厚生省发布的国民营养健康调查报告显示，2016年糖尿病患者人数首次超过了1000万人。2017年的形势更加严峻，20岁以上成人强烈疑似糖尿病的比例，男性为18.1%，女性为10.5%。

对应血糖值的原料需求很旺盛，市场规模约为510亿日元。血糖值、抑制糖分吸收的功能性标示食品不断上市，受理件数接近200件。

糖尿病患者超1000万人

2017年发布的结果显示2016年强烈疑似糖尿病（糖尿病患者）的人数首次超过了1000万人，比上次调查的2012年增加50万人，每年都在增加。

2018年9月份公布的调查结果，20岁以上成人强烈疑似糖尿病的比例，男性为18.1%，女性为10.5%。从年龄的层次来看，50多岁的19.7%，60多岁的30.6%，70多岁的45.5%，随着年龄增长，患病比例增高。性别方面，男性比例显著高于女性。

功能性标示食品200件，新原料受理值得期待

对应血糖值的原料的市场规模，去年年末健康产业杂志社的调查显示约510亿日元。功能性标示食品方面，声称『血糖值、抑制糖分吸收』的备案件数接近200件，比今年4月份统计时增加了约30件。

近年来，电视节目等媒体都在积极介绍“血糖值尖峰”这个概念，有报告证明糖尿病也是认知症和癌症的主要原因。经济产业省明年将实施『预防认知症国家项目』，糖尿病作为认知症的风险因子日益得到重视，也给健康产业的发展带来了希望。

明治公司近期发表了研究论文，闭经后的女性持续摄入可可多酚，胰岛素浓度降低，可可多酚在预防动脉硬化方面的效果也值得期待。消费者和政府都对血糖值控制方面的关注度非常高，各公司也在积极推进这方面的研究工作。

对应血糖值、抑制糖分吸收功能声称的功能性标示食品很多采用了抗性糊精和五层龙属植物。还采用了桑叶、月见草提取物、丝素蛋白、泰国红米、槲皮素等消费者长期爱用的原料，生咖啡豆提取物、黑米提取物、核桃多酚、荔枝种子提取物等新原料也积累了丰富的试验证据。还有些原料企业已经准备将新原料提出备案申请，今后消费者的选择余地将越来越广泛。

一般在体检时，血糖值正常的人都被归类于非糖尿病患者，这类人很少再去关注日常血糖值的变化。但研究发现，这类人中有不少人在饭后的短时间内有血糖值急剧上升的现象，这个现象被命名为“血糖值尖峰”。一旦放任它的存在，不仅会发展成糖尿病，还将引起各种可怕的疾病，以致突然死亡。

日本医务人员对65位体检时血糖正常的人进行了研究，发现有20位产生血糖值尖峰。随后又调查了一组20多岁体型较瘦的女人，她们每5人中有一人产生血糖值尖峰。随后他们跟九州大学合作，对8000多名40岁以上的居民进行了大规模健康调查，发现约有20%的人产生血糖值尖峰。以此推算，全日本40岁以上产生血糖值尖峰的人估计有1400万。

血糖值尖峰的可怕之处

1）引起动脉硬化

若是饭后血糖值急剧上升形成的尖峰值超过140毫克/分升，即被判定为血糖值尖峰。血糖值尖峰可增加突然死亡的风险。例如，一位40岁的男士发生心肌梗死被送到医院，经检查，连结心脏的粗血管因动脉硬化变细，血流被阻，而体检时他从没有心脏问题。所以医生认为他的动脉硬化是血糖值尖峰引起的。

意大利最新研究表明，由于血糖值尖峰的不断发生，细胞会产生大量的活性氧；而活性氧是伤害细胞的有害物质。如果血糖值尖峰连续发生两周，大约有40%的细胞会死亡，血管壁细胞受损；为了修复损伤，免疫细胞就自动进入血管壁内侧，结果导致血管壁加厚，血管管道变窄，形成动脉硬化。

产生血糖值尖峰的人，体内任何部分的血管都有可能发生动脉硬化。一旦发生在心血管部位，就会产生心肌梗死；发生在脑血管部位就会产生脑梗死；严重者会突然死亡。

2）增加痴呆症、癌症的风险

通常我们从食物所摄取的糖分，在胰脏分泌的胰岛素帮助下，被肌肉细胞吸收，从而保持血糖值的稳定。如果细胞吸收糖分的能力下降，胰岛素无法将血液中的糖分送進细胞，就会使血糖值急剧上升。为了平复急剧上升的血糖值，胰脏必须释放更多的胰岛素。这样就产生了血糖值先急速升高，后快速向下的血糖值尖峰。

胰岛素过多会人的记忆力衰退，这在老鼠实验中得到了证实。检查发现，有一种叫β淀粉样蛋白的物质会积蓄在动物。此种物质是使脑神经细胞死亡的有害物质，是引起老人痴呆症的原因。有人进一步指出，胰岛素有使细胞增殖的效果，因此胰岛素多的状态将增加癌细胞增殖的风险。

4、韩国糖尿病食品消费情况

韩国糖尿病患者四年上升19% 需改善生活习惯预防。糖尿病是现代人典型的慢性疾病，韩国糖尿病患者人数在四年间上涨近20%。据此次对医疗保险支付金的分析结果显示，糖尿病患者从2010年的217万名增长到2014年的258万名，增长率达到19%。

2014年，70岁以上的糖尿病患者最多，占总人数的29.8%。其次，60岁、50岁、40岁以上的中年患者也很多。

其中大部分为胰岛素功能下降的2型糖尿病患者。韩国医疗保险审核评价部门表示，2型糖尿病除了遗传原因之外，饮食习惯西方化、缺少日常锻炼等不良的生活习惯也是其主要诱因。

因此，审评部门的专家提醒大家，40岁以上的中年人需要定期接受血糖检查，改善饮食习惯，加强日常锻炼，这些良好的生活习惯会有效地预防糖尿病的发生。韩国的糖尿病率很高，糖尿病市场需求很大，市场发展前景大。

三、世界糖尿病食品消费结构

图表：2019年世界糖尿病食品消费结构
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数据来源：中研普华产业研究院

四、世界糖尿病食品价格分析

随着世界糖尿病食品技术的普及和生产规模的提升，全球糖尿病食品价格会在一定程度上降低，从而满足更多糖尿病患者对健康饮食的需求。

图表：2016-2019年糖尿病食品均价走势

	年份
	2016年
	2017年
	2018年
	2019年

	价格

（万美元/吨）
	3.80
	3.83
	3.82
	3.78


数据来源：中研普华产业研究院

三、公司介绍 COMPANY
中研普华集团创始于1998年，是中国领先的产业研究专业机构，公司致力于为企业中高层管理人员、企事业发展研究部门人员、市场投资人士、投行及咨询行业人士、投资专家等提供各行业丰富翔实的市场研究资料和商业竞争情报；为国内外的行业企业、研究机构、社会团体和政府部门提供专业的行业市场研究、商业分析、投资咨询、市场战略咨询等服务。公司经历20多年的发展，现已成为中国领先的细分市场研究机构及金融咨询领域权威专家。我们拥有多年的投资银行、企业上市一体化服务、市场调研、细分行业研究、项目可行性研究及投资咨询专业经验。目前，中研普华已经为上万家包括政府机构、银行、研究所、行业协会、咨询公司、投资公司、集团公司和各行业公司在内的单位提供了专业的产业研究报告、项目投资咨询及竞争情报研究服务，并得到客户的广泛认可；为众多企业进行了上市导向战略规划，同时也为境内外上百家上市企业进行财务辅导、行业细分领域研究和募投方案的设计，并协助其顺利上市；还协助国内多家证券公司开展IPO业务。

随着中国加入WTO，中国企业将面临更多严峻挑战，市场信息显的尤为重要。中研普华将集团公司在国际市场上成功运作的商业服务模式引入中国，帮助中国企业成长, 在国内外市场不断取得新的竞争优势和新的成长。在这种形势下，中研普华迅速崛起，已成为中国首屈一指的资讯服务商。面对中国新经济形势，我们以一名“辅导员”的身份，结合中国企业目前现状，为企业引进和提供最前沿的行业市场商情和企业管理资讯，通过中研普华One Stop Service（一站式服务），秉承“管理是本质、信息是基础、效益是目的”的原则，愿意与所有具有前瞻性的中国企业分享成功实践的经验，用务实的精神和优质的服务，携手成就未来。

目前，中研普华已将客户服务总部设于深圳，信息研究中心设在北京，营销传播中心设在上海，海外资讯中心设于香港，并在广州、杭州、成都、青岛、武汉、哈尔滨等地设有分支机构。

顾问团队 CONSULTANT TEAM

中研普华始终把引进优秀的员工加盟作为公司的核心目标之一，公司员工拥有多种专业学历背景：统计学、金融学、产业经济学、市场营销学、国际贸易学、经济学、社会学、数学等数十个专业。中研普华现有350多名员工中，本科以上学历占98.5%，60%具有双学位、硕士及博士学位，高级研究员180多名，专家顾问45人，市场调研专家16人，数据建模专家8人，海外咨询专家5人，公司大多数员工曾在国内多家知名产业研究所与证券研究机构有过丰富的从业经验。高素质的专业人才是中研普华的最大财富，也是我们向客户提供优质服务的保证。

业务范围 BUSINESS SCOPE

中研普华业务范围主要囊括了细分产业领域研究、IPO咨询、并购与重组、投资咨询、项目可行性分析、行业市场研究、市场调查、商业计划书编制及营销策划咨询等领域。中研普华业务覆盖全球主要国家及地区，为外资企业注资中国及跨国合作提供了切实高效的服务。公司80%以上的业务主要针对大中华区实施，我们在中国大陆220多个主要城市设立调查网点（如北京、上海、天津、重庆、南京、武汉、成都、长沙、杭州、西安、兰州、石家庄、沈阳、济南、郑州、合肥、福州、厦门、南宁等），为客户提供专项市场调查的同时，也为市场研究及投资咨询服务提供主要的数据支持。公司拥有在中国香港、澳门、台湾及部分海外地区实施项目的宝贵经验。公司已与国内外上百家专业调研机构建立长期合作关系，确保了跨国性项目的有效实施和执行。
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核心竞争力 CORE COMPETITIVENESS

丰富的行业经验。我们针对各行业都设有产业研究组，组长均具有资深实际行业从业经验，研究组定期举办行业主题研讨会及进行典型企业走访调研，积累了丰富的行业实践经验，以此为基础，充分运用扎实的理论知识，更好的为客户提供服务。

资深的专家顾问。我们的专家团队来自于国家级科研院所、著名大学教授、以及具备成功经验的企业家，在产业研究、市场调研、投资咨询、管理咨询等领域拥有强大的专业能力，能及时有效的满足客户需求。

权威的信息数据。中研普华建立了覆盖3000多个细分行业市场的数据库并持续的更新。我们设有数据中心，以国家统计部门、工商部门、行业协会、海关总署及其他战略合作机构为重要信息渠道。另外，我们拥有自己的调研队伍，运用各种调查手段和渠道，准确、及时地掌握权威信息。

科学的研究方法。我们采取专业的研究模型，如：SWOT分析、波士顿矩阵、波特竞争力、洛伦茨曲线等；精准的数据分析，如：相关分析、方差分析、多维尺度分析、聚类分析、因子分析等；周密的调查方法，如：定性调查、定量调查等相结合的方式，力求为客户提供专业化的服务。

完善的服务体系。我们不仅为您提供专业化的研究报告，还会为您提供超值的售后服务，如：免费数据查询、行业发展建议、投资行业策略、市场深度分析、营销策划、重大展会提示等服务，给您带来完善的一站式服务。
社会影响力 SOCIAL INFLUENCE

中研普华集团是中国成立时间最长，拥有研究人员数量最多，规模最大，综合实力最强的咨询研究机构之一。中研普华始终坚持研究的独立性和公正性，其研究结论、调研数据及分析观点广泛被电视媒体、报刊杂志及企业采用。同时，中研普华的研究结论、调研数据及分析观点也大量被国家政府部门及商业门户网站转载，如中央电视台、凤凰卫视、深圳卫视、新浪财经、中国经济信息网、商务部、国资委、发改委、国务院发展研究中心（国研网）等。
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了解中研普华的实力：电视采访报道 门户网站引用 招股说明书引用 权威媒体报道 客户好评如潮
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