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《中国行业研究咨询报告》是中研普华依托国家统计局、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、国家海关总署、全国商业信息中心、中国经济景气监测中心提供的最新行业运行数据为基础，验证于与我们建立联系的全国科研机构、行业协会组织的权威统计资料。凭借中研普华在其多年的行业研究经验基础上建立起的完善产业研究体系，一整套的产业研究方法始终处于行业领先地位，是目前国内覆盖面最全面、研究最为深入、数据资源最为强大的行业研究报告系列。

《中国行业研究咨询报告》充分体现了中研普华所特有的与国际接轨的咨询背景和专家智力资源的优势，以客户需求为导向，以行业为主线，全面整合行业、市场、企业等多层面信息源，依据权威数据和科学的分析体系，在研究领域上突出全方位特色，着重从行业发展的方向、格局和政策环境，帮助客户评估行业投资价值，准确把握行业发展趋势，寻找最佳营销机会与商机，具有相当的预见性和权威性，是企业领导人制定发展战略、风险评估和投资决策的重要参考。

我们的优势：

丰富的专家资源和信息资源：中研普华依托国家发展改革委和国家信息中心系统丰富的数据资源，建成了独具特色和覆盖全面的产业监测体系。同时，与国内众多研究机构和专家有着密切的合作关系。《中国行业研究咨询报告》全部由国内一流经济学家、行业专家作为顾问，由多年从事相关行业的资深研究员撰写，他们长期专门从事行业研究，掌握着大量的第一手资料，加上我们严格的审稿制度，使报告的质量都有充分的保证。

行业覆盖范围广、针对性强：中研普华《中国行业研究咨询报告》的入选行业普遍具有市场前景好、行业竞争激烈和企业重组频繁等特征。我们在对行业进行综合分析的同时，还对其中重要的细分行业或产品进行单独分析。其信息量大，实用性强是任何同类产品难以企及的。

内容全面、论述生动：中研普华《中国行业研究咨询报告》在研究内容上突出全方位特色，报告以本年度最新数据的实证描述为基础，全面、深入、细致地分析各行业的市场供求、进出口形势、投资状况、发展趋势和政策取向以及主要企业的运营状况，提出富有见地的判断和投资建议；在形式上，报告以丰富的数据和图表为主，突出文章的可读性和可视性，避免套话和空话。报告附加了与行业相关的数据、政策法规目录、主要企业信息及行业的大事记等，为投资者和业界人士提供了一幅生动的行业全景图。

深入的洞察力和预见力：我们不仅研究国内市场，对国际市场也一直在进行职业的观察和分析，因此我们更能洞察这些行业今后的发展方向、行业竞争格局的演变趋势以及技术标准、市场规模、潜在问题与行业发展的症结所在。我们有100多位专家的智慧宝库为您提供决策的洞察这些行业今后的发展方向、行业竞争格局的演变趋势以及技术标准、市场规模、潜在问题与行业发展的症结所在。
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工业垃圾是指人类在生产、消费、生活和其他活动中产生的固态、半固态废弃物质（国外的定义则更加广泛，动物活动产生的废弃物也属于此类），通俗地说，就是“垃圾”。主要包括固体颗粒、垃圾、炉渣、污泥、废弃的制品、破损器皿、残次品、动物尸体、变质食品、人畜粪便等。有些国家把废酸、废碱、废油、废有机溶剂等高浓度的液体也归为固体废弃物。

2020年，全国共有196个大、中城市向社会发布了2019年固体废物污染环境防治信息。其中，应开展信息发布工作的47个环境保护重点城市和53个环境保护模范城市均已按照规定发布信息，另外还有96个城市自愿开展了信息发布工作。经统计，此次发布信息的大、中城市一般工业固体废物产生量为13.8亿吨，工业危险废物产生量为4498.9万吨，医疗废物产生量为84.3万吨，城市生活垃圾产生量为23560.2万吨。

2020年全年用于生态保护和环境治理的固定资产投资超过8，100亿元，同比增长8.6%。受疫情影响，2020年环保相关投资增速明显放缓，而随着“十四五”规划的落地、“碳中和”目标的推进，未来环保相关投资增速有望回复疫情前水准。

与此同时，2021年7月16日启动全国碳交易市场，2225家发电企业被首批列入重点排放配额单位，未来将主要覆盖电力、建材、钢铁等高耗能行业，将成为全球覆盖温室气体排放量规模最大的碳市场。另外在配额市场之外引入自愿减排市场交易作为补充，未被纳入碳交易市场的可再生能源项目可以参与自愿减排机制（CCER），获取国家发改委签发的核证自愿减排量，进而通过出售CCER间接参与碳交易。

本研究咨询报告由中研普华咨询公司领衔撰写，在大量周密的市场调研基础上，主要依据了国家统计局、国家商务部、国家发改委、国家经济信息中心、国务院发展研究中心、中国行业研究网、全国及海外多种相关报纸杂志的基础信息等公布和提供的大量资料和数据，客观、多角度地对中国工业垃圾处理市场进行了分析研究。报告在总结中国工业垃圾处理行业发展历程的基础上，结合新时期的各方面因素，对中国工业垃圾处理行业的发展趋势给予了细致和审慎的预测论证。报告资料详实，图表丰富，既有深入的分析，又有直观的比较，为中国工业垃圾处理企业在激烈的市场竞争中洞察先机，能准确及时的针对自身环境调整经营策略。
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图表：2020年中国工业垃圾处理行业（所属行业）不同所有制企业数据分析
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图表：2021年中国工业垃圾处理行业（所属行业）不同所有制企业数据分析
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第二节 世界工业垃圾处理行业市场发展情况分析
一、世界工业垃圾处理行业市场供需分析

图表：世界工业垃圾处理行业市场需求分析  (单位：亿美元)
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数据来源：中研普华行业研究院

2016年至2021年，世界工业垃圾处理行业市场需求从10354亿元提升至13963亿元。

图表：世界工业垃圾处理行业市场供给分析 (单位：亿美元)
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数据来源：中研普华行业研究院

预计2016年至2021年，世界工业垃圾处理行业市场供给从9324亿元提升至12741亿元。
二、世界工业垃圾处理行业市场规模分析

图表：世界工业垃圾处理行业市场规模分析 (单位：亿美元)
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数据来源：中研普华行业研究院
近年来，全球各国对环境保护以及可持续发展重视程度日益加深，环保产业规模稳步增长。2019年，全球环保产业规模达到11682亿美元，同比增长 3.60%。细分领域中，水处理（含给水）领域规模最大，达到 6606.20 亿美元，占比 56.60%，工业垃圾处理和环境服务领域规模位列其后，三个领域合计规模超过 1 万亿美元，总占比为 87.80%。产业区域结构中，北美和欧洲凭借自身产业基础和技术创新能力，继续占据全球环保产业领先地位，产业规模分别达到 4386.90 亿美元和3710.00 亿美元，分别占比37.56%和 31.77%。日本成为亚太地区环保产业发展代表国家，2019年产业规模达到 1893.30 亿美元，占据亚太地区产业总规模的 60%以上，位居世界第三位。
三、世界工业垃圾处理行业主要国家发展情况分析

1、美国

美国正带动全球垃圾暴增，对人类健康、环境、经济等构成严重威胁。数据显示，美国每年产生的城市固体废弃物大约2.39亿吨，平均每人产生约773千克，总量和人均量皆为全球之冠。报告显示，美国以占全球4%的人口，产生了全球12%的城市固体废弃物，人均产生垃圾量是全球平均水平的3倍多。

在众多美国超市，人们已习惯用商店免费提供的塑料袋将商品大包小包拎走，全美一年消耗1000亿个塑料袋；在美国的宾馆和快餐厅，普遍只提供一次性泡沫餐具，餐厅垃圾桶普遍充斥着这类白色垃圾；超市和饭店里大量当天未售出的食品基本上丢弃处理，据美国农业部估算，美国人每年浪费的食物多达1330亿磅（约6000万吨），价值1610亿美元。

令情况更为糟糕的是，美国的垃圾处理能力严重不足。梅波克洛夫公司的报告指出，美国的垃圾回收率只有35%，在发达国家中表现最差，只有德国废弃物回收率的一半。

垃圾处理能力的不足，暴露出行动意愿的缺失。长期以来，美国等发达国家出于对处理成本等因素的考虑，把固体废物打上“可循环利用”的标签出口到发展中国家。一边享受着生产和消费的好处，一边将回收和处理的义务“甩锅”给发展中国家，这样的模式已越来越不可持续。随着发展中国家纷纷拒收“洋垃圾”，美国各大垃圾处理站几乎堆积成山，垃圾处理成为燃眉之急。

2、日本

日本垃圾处理（Japan's Garbage Disposal System）：垃圾分类精细，回收及时。最大分类有可燃物、不可燃物、资源类、粗大类，有害类，这几类再细分为若干子项目，每个子项目又可分为小项目，小项下面还有小小项，以此类推。垃圾分类越细，对垃圾的处理和回收就越方便，成本也就最低。日本的垃圾分类处理的相当好，环境美丽，城市街道的整洁，资源的再生利用，日本在垃圾处理透射出的那种认真工作的精神，无疑是日本民众和政府最放异彩的篇章。

在日本，一年的生活垃圾多达1亿吨，工业废弃物达到2亿吨。日本是个能源匮乏的国家，为了便于这些垃圾处理，使回收的垃圾最大限度地有效利用，日本各地制定了严格的垃圾处理规则。在日常生活中，日本市民都非常重视、大力配合，在倒垃圾时间、倒垃圾次数、倒垃圾场所、垃圾的分类等形成了固定的方法和良好的习惯。地区不同，倒垃圾时间和次数不尽相同。生活垃圾一般分为可燃性垃圾、不可燃性垃圾、资源性垃圾、有害性垃圾、超大型垃圾、不能回收垃圾。

日本对垃圾的分类和回收都做得很好，每个住宅小区有几个固定的垃圾站，垃圾站是用铁丝网围成的屋子，有插销但没有锁，大家都自觉地把自家的垃圾分类装袋后送到回收站。无论是生活垃圾还是书报等都被放到各自的屋子里，扔大件垃圾要提前去买垃圾票，所以在日本收废品的，不但不付钱，还要收钱。家具、家电等大件垃圾放在屋子外边。回收站有专人管理，在将垃圾运走之前，他们还要进行仔细的分类，把有用的东西挑出来。垃圾站的卫生搞得很好，几乎没有苍蝇。有些住宅小区，除了设置了固定的垃圾站外，每天早晨还派专人在固定时间挨家挨户地清理和回收垃圾，市民去上学、上班出门时，只要将垃圾分类包装好随手放在门口，到时候就会有人推着垃圾车来清理。

3、德国

德国是公认的发展循环经济起步最早、水平最高的国家之一，其垃圾处理的封闭式生态系统早已经进入了良性循环。早前的一项民意调查显示，85%的德国人把环保问题视为仅次于就业的国内第二大问题，所以全民重视是德国垃圾处理成功的基础。

在德国，每个公民都必须对垃圾严格分类，小区的垃圾点都有5个不同颜色的垃圾桶。棕色垃圾桶装有机垃圾；黄色垃圾桶装轻型包装垃圾；绿色垃圾桶收集废纸；白色垃圾桶装透明无色的玻璃制品；绿色垃圾桶装有色玻璃。并且考虑到噪声污染，装玻璃的垃圾桶统一安放在专门的回收区。

小区里一般没有公共垃圾桶，通常是每栋楼有专属的垃圾点。在一些地方，垃圾桶还会被作为私人物品对待，可能还会上锁。德国人十分注重垃圾分类，如果分错垃圾，很可能会被邻居毫不留情的指出来，将是一件非常丢人的事情。

德国的城市政府每年会印发了专门的《垃圾分类说明》和《垃圾清运时间表》，并挨家挨户投到各家邮箱。清运车辆会按照时间表，到居民区收运各种垃圾。“环境警察”也会不定时抽查居民是否有很好地进行垃圾分类，如果垃圾乱丢就会遭受罚款。

另外，德国还实行塑料瓶和易拉罐回收押金制。为了保证尽快有效回收这些瓶罐，在居民购买瓶/罐装水、饮料时，会在价格里提前征收瓶罐押金。消费者将空瓶罐丢进机器之后，会返回之前的押金。

德国的垃圾分类非常细致，基本上能够回收的东西都会被循环利用。另外，德国的垃圾填埋比例很小，生活垃圾要先进行焚烧处理才能进入填埋场，进行填埋的基本上都是灰渣。即便如此，随着循环利用的比例越来越高，德国的垃圾焚烧厂甚至面临着无垃圾可烧的局面。

4、奥地利

在垃圾源头方面，奥地利广泛宣传提倡布袋、纸袋和可降解塑料袋，使用环保布袋在奥地利早已经成为时尚；奥地利还规定所有的生产商要负责处理产品包装剩余物，并对使用不可降解和再生的包装材料征收重税，所以在奥地利很难看到各种花样的过度包装。

垃圾回收和处理方面，在奥地利的路边，分别设置很多用来装不同种类的回收箱。其中可回收的垃圾都会被送到专业的处理公司或组织回收利用。对于一些特殊垃圾，则必须送往专门的地点，由专业人员回收和处理。最终，无法回收的垃圾进行焚烧，焚烧残余物的体积大概只是原来的百分之一，并且残渣还会进行压缩后再填埋。

奥地利的垃圾填埋场技术要求很高，设有各种防泄漏的措施，保证这些填埋的垃圾能够在填埋年限内不泄漏，从而保障地下水和土壤的洁净。同时，他们还认为未来垃圾处理技术提高后，这些垃圾或许还可以成为可利用的资源。

奥地利是一个环保意识非常高的国家，对国民的环保观念十分重视。在奥地利，从幼儿园和小学就设有环保课程，环保对于奥地利人而言，就是一件自然而然、必须要做的事情。

5、比利时
据调查，比利时90%以上的家庭会严格分装垃圾，分装垃圾已经成为人们日常生活中的一种自觉行动，比利时也早已成为全世界在垃圾分装方面的楷模。

在比利时，也有类似德国的做法。每年年初，环卫局都会给本区居民发放一份关于垃圾处理的通知或小册子，居民可以从中详细地了解到环卫局在新的一年里对垃圾分装的要求，以及扔放垃圾的时间、地点等相关信息。

比利时对生活垃圾分类要求非常严格。书报纸张必须放在黄色垃圾袋里；塑料瓶、金属包装罐和饮料盒必须放在蓝色垃圾袋里；不能再回收利用的生活垃圾必须放在白色垃圾袋里；废弃的玻璃制品必须扔放到专设的玻璃回收筒里；废旧家具等大件物品只能在规定时间扔放到规定垃圾点，或者花钱请环卫局派车拉走。如果发现有不符合要求的现象，检查人员会给当事人贴一个提醒通知，如果再出现类似情况，当事人将被处以罚款。

比利时也将垃圾处理的重点放在了商品的包装上。比利时政府特别组建了两家大型专业公司，负责处理工业包装垃圾和生活包装垃圾，使绝大多数的废弃包装垃圾得到回收利用。

此外，比利时多年来还大力发展和推广垃圾处理技术，包括生物能源技术、金属材料回收技术等，利用垃圾发电，从垃圾处理中“寻宝”。

6、荷兰

荷兰是最早开始实行垃圾分类的国家之一，也是垃圾处理做得最好的国家之一。平时在荷兰的大街上，很少能够看见垃圾纸屑，包括在居住社区里，基本也见不到有堆积的垃圾杂物。

在荷兰，人们已经养成习惯，把生活垃圾和可回收的纸张塑料等分类装袋，在每周固定时间由不同的回收公司上门收取。对于大件的固体垃圾和杂物，市政厅会组织在社区里进行大件垃圾回收活动（荷兰人称之为“垃圾日”），在这一天，居民们通常会把家里彻底清理一遍。

这种活动，通常是由市政府和资源回收公司联合举行，一般是在周末，在社区一个空旷的地方，临时设置若干巨大的垃圾箱，居民们也是全家出动，车载手提，把清理出的无用物品和大型垃圾，统统运到活动场地，按照分类抛到不同的垃圾箱内。

在荷兰，社区里的生活垃圾箱每天清晨由垃圾车回收，同时定期会有清理车来给这些垃圾箱逐一清洗消毒。频繁的清理和定期的消毒处理，荷兰的垃圾箱基本上没有什么异味儿，所以丢弃生活垃圾时也不会因为难闻的味道而远离三尺。

值得一提的是，在荷兰，环卫工和其他为市政厅工作的职员一样，是属于公务员类别的，并不是任何人都能够去做的，所以荷兰的环卫工人工作也是十分认真细心，保证了垃圾的快速、有效、正确处理。
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核心竞争力 CORE COMPETITIVENESS

丰富的行业经验。我们针对各行业都设有产业研究组，组长均具有资深实际行业从业经验，研究组定期举办行业主题研讨会及进行典型企业走访调研，积累了丰富的行业实践经验，以此为基础，充分运用扎实的理论知识，更好的为客户提供服务。

资深的专家顾问。我们的专家团队来自于国家级科研院所、著名大学教授、以及具备成功经验的企业家，在产业研究、市场调研、投资咨询、管理咨询等领域拥有强大的专业能力，能及时有效的满足客户需求。

权威的信息数据。中研普华建立了覆盖3000多个细分行业市场的数据库并持续的更新。我们设有数据中心，以国家统计部门、工商部门、行业协会、海关总署及其他战略合作机构为重要信息渠道。另外，我们拥有自己的调研队伍，运用各种调查手段和渠道，准确、及时地掌握权威信息。

科学的研究方法。我们采取专业的研究模型，如：SWOT分析、波士顿矩阵、波特竞争力、洛伦茨曲线等；精准的数据分析，如：相关分析、方差分析、多维尺度分析、聚类分析、因子分析等；周密的调查方法，如：定性调查、定量调查等相结合的方式，力求为客户提供专业化的服务。

完善的服务体系。我们不仅为您提供专业化的研究报告，还会为您提供超值的售后服务，如：免费数据查询、行业发展建议、投资行业策略、市场深度分析、营销策划、重大展会提示等服务，给您带来完善的一站式服务。
社会影响力 SOCIAL INFLUENCE

中研普华集团是中国成立时间最长，拥有研究人员数量最多，规模最大，综合实力最强的咨询研究机构之一。中研普华始终坚持研究的独立性和公正性，其研究结论、调研数据及分析观点广泛被电视媒体、报刊杂志及企业采用。同时，中研普华的研究结论、调研数据及分析观点也大量被国家政府部门及商业门户网站转载，如中央电视台、凤凰卫视、深圳卫视、新浪财经、中国经济信息网、商务部、国资委、发改委、国务院发展研究中心（国研网）等。
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了解中研普华的实力：电视采访报道 门户网站引用 招股说明书引用 权威媒体报道 客户好评如潮
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订阅方法：请把征订表用正楷字填写完后传真或快递给我们，然后通过银行付款。款到后即完成订阅手续，产品   与发票会在款到后 24 小时内以特快专递寄出。订阅传真： 0755 -  25429588 25428099  7 天 ×24 小时   贴心服务  
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